                         精采絕倫的柘榴石Garnet
誕生石傳說
半寶石是大自然巧奪天工的完美傑作。這些像是被施了魔法的半寶石，範圍非常廣大繁多，但是因為產量稀少，所以通常都只有在某些特定區域產出某一類獨特的半寶石。其中較為常見的種類有電氣石、蛋白石、黃玉、柘榴石、橄欖石、尖晶石、海洋藍寶、鋯石、水晶…等等。 

也被稱為是「有色寶石」的它們，被分類在四大寶石（鑽石、紅寶石、藍寶石、祖母綠）之外，以優美豐富的燦爛色彩，在近來的這幾年引起世界各地珠寶界的重視，為珠寶市場帶來了活潑新鮮的變化感，成為設計師們手上的魔法棒，創意高峰一波又一波地掀起。
許多精緻完成的半寶石飾品，讓人驚嘆的魅力不輸給其他貴重寶石的奪目光彩，半寶石還能夠將原先秀氣的飾品設計，立刻搖身一變，成為繽紛華麗作品的神奇魔法。我們在這裡，依著每一個月的誕生石作為順序，來為您揭開一場盛大、熱鬧絕倫的嘉年華盛宴～花枝招展、精彩無比的半寶石秀。
誕生石與守護石
　誕生石的由來已久，各家眾說紛紜，有人說是源自占星術，有人說是源自聖經，也有人說是源自伊斯蘭的十二天使，究竟它是源自何處至今已經無可考了，目前所流傳的十二月份誕生石（也可以說十二星座守護石），是在大約十九世紀時，各國的珠寶公會所制定，內容上也有會有些許出入，如果發現在同一個月份有好幾種守護石，那麼就端看您喜歡哪一種寶石了。
 

一月份的守護者 ~ 柘榴石
起源 
    Garnet柘榴石（或稱為石榴石），是一種成份很複雜的珪酸鹽礦物。主要產地為非洲、巴西、印度、斯裏蘭卡、泰國、美國等。
Garnet名稱源自於拉丁語Granatus，有〝顆粒〞之意。也有可能從Pomegranate(石榴)演變而來，中文名稱柘榴石就是從〝石榴〞直譯而來。中文另一名稱〝紫牙烏〞或〝子牙烏〞(古名稱)，則來自阿拉伯語的義意，〝牙烏〞為紅寶石之意，原因是有一些紅色柘榴石很像是紅寶石。
柘榴石使用的年代很久遠，可以追朔至西元前3000年的銅器時代，它在當時是一種甚為流行的寶石。而另外根據基督教及猷太人的神話傳說，在當年上帝憤怒於人類的墮落而使地球發生大洪水，毀滅了地上所有的生物，除了挪亞一家人之外。當時，有一顆明亮的紅柘榴石放射出一道光芒，引導挪亞的方向，使得方舟平安地在洪水中航行，因此，挪亞以及方舟上的生物方得存活下來。
種類

最早的時候，柘榴石被認為只有紅色，代表著友愛、貞潔與忠實。後來才發現，原來柘榴石還有其他多種色彩。柘榴石因著金屬的含量不同， 而產生顏色的差異， 像是有紅橙、褐、紫、黃、綠、粉紅、黑及無色，通常以被稱為勃根地葡萄酒般的紅色被公認為是最美麗最具代表性的顏色。
據說柘榴石有著沉穩的能量，在古羅馬時代主要被用作驅魔辟邪的寶石，直到了英國維多利亞王朝時期，才被廣泛用在時尚裝飾上面， 由於它也代表忠實、堅貞，所以被用來當作結婚十八週年的代表，稱作「柘榴石婚」

以學名來分類，我們通常可以看到以下的品種：
貴榴石(Almandine)、 紅榴石(Pyrope)、錳鋁榴石(Spessartine；Spessartite)、 鈣鋁榴石(Grossular Garnet也稱為Grossularite及Hessonite)。
在珠寶界又以顏色的不同為根據，來作為它們的名稱，像是：
 桃紅或紫色的玫瑰榴石(Rhodolite)、產自南非也稱南非玉的綠榴石(Grossularite)、肉桂色的肉桂石(Cinnamon Stone)、變種的黑色黑榴石(Black garnet；melanite)、橙色的風信子石(Jacinth)、有著紅、橙、褐混合色的赤褐色風信子石(Hyacinth)、
近年來異軍竄起的鉻釩鈣鋁榴石(Tsavolite) 『隨我來』。此外還有鈣鐵榴石(Andradite)，顏色有黃、黃綠、綠、褐、黑等。其中綠色變種為翠榴石(Demantoid；demantoite)，產量稀少且顆粒不大，為目前柘榴石中價值最高者。
色彩精靈柘榴石
柘榴石價值的評估最主要在於顏色，顏色要濃度適中，不可太淡；也不可太暗，而且色調要均勻。高檔的柘榴石最少要肉眼看起來是乾淨的，放大鏡下只能出現微小之包裹體，火光要好。顆粒大小會直接影響到寶石的價值，因為大顆粒的柘榴石很稀少。
柘榴石還代表著代表美麗、耀目、興奮。
像是『隨我來』(Tsavolite)這種綠色的寶石，目前是柘榴石家族中的數一數二的佼佼者, 無論是品質或是價格，都足以匹敵藍寶石。
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 （圖：隨我來Tsavorite）
有人說『隨我來』是寶石中的聖女，象徵著真實與純潔。
目前流行的有色寶石中，紅寶、藍寶、黃寶及丹泉石大都經過熱處理，祖母綠經泡油，藍色拓帕石則必須用放射性處理變色，只有『隨我來』不需經過任何人工處理來增加美感或改變顏色。
『隨我來』在1965年被發現於巴基斯坦，主要的產地為非洲的Tsavor國家公園，由於顏色翠綠，亮度高，看起來艷麗奪目。1974年，美國著名的TIFFANY珠寶公司以產地命名叫『隨我來』(Tsavorite)，因而聲名大噪。
它比祖母綠還漂亮，但是在價格上卻比較平易近人。通常祖母綠內部會含有許多雜質，有《瑕疵花園》的美譽，也有人說這是一種絲絨般的缺陷美，但不可否認的是這些內部雜質常常會影響到寶石的耐用性。『隨我來』內部大都很乾淨，肉眼看不出什麼明顯的雜質，硬度在7.5，耐用性很好。 
但是『隨我來』的產量非常稀少，結晶顆粒跟紅寶石一樣都很小，超過二克拉的不多，因此每克拉單價也要價數萬台幣，在綠色寶石中，它的價位僅次於祖母綠，但是就美麗與稀有性而言，『隨我來』是值得投資收藏的一種寶石。男士們求婚時，送一顆『隨我來』，不僅象徵著真誠的愛，也傳達了『隨我來』的心意。
柘榴石還代表著智慧的使者，一流的社會工作者，在生活上追求完整的獨立性，擁有豐富的創造力。看看以下的作品，您就可以明白箇中原委。
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海瑞溫斯頓（Harry Winston）以濃橙柘榴石（MandarinGarnet）打造強烈展現個人獨特風格，讓人一見就傾心華麗醒目的戒指，讓人有沐浴在煦煦陽光之下的繽紛心情。

                               （圖：濃橙柘榴石（MandarinGarnet））
另一件傑作，是在第25屆巴黎古董雙年展( Biennale des Antiquaire)中呈現極致奢華的皇家花園系列，這件作品的靈感是來自於跟隨著海瑞溫斯頓先生達40餘年，已故的印裔首席設計師辛德（Mr. Ambaji V. Shinde）的創作手稿，其珍貴設計草圖中的大自然萬物之美，運用頂級鑽石、濃橙柘榴石、色彩繽紛的尖晶石、紅寶石及藍寶石等呈現出來，像是以珠寶為材質綻放出一場華麗極致的皇家花園饗宴。
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                           （圖：巴黎古董雙年展皇家花園系列）
在眾多珠寶經典中，以花型作為設計主軸的「Broderie」系列，設計總是呼應著最精髓的精細刺繡繡法，融入梵克雅寶（Van Cleef & Arpels）以大自然取汲靈感的傳統，以鑽石、藍寶作為演繹花形的素材，綠色柘榴石為葉，曲折彎軟的工法使得這植物猶如具有生命力一般。
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（圖：梵克雅寶Broderie系列）
這些在地球內層深處藏了許多數十億年的瑰寶珍藏，不可思議的絕色美感，承受了漫長歲月中的巨大壓力與考驗，當它們展現鋪排在眼前之際，猶如剛下完一場色彩繽紛的流星雨。2011年且讓一月的守護石柘榴石揭開新的序幕，引你進入目不暇給的寶石世界。
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