                吹一口氣，讓夢想如同蒲公英的種子一樣，展開旅程
郭昭賢 ～  來自台南的芬蘭珠寶設計師  
第一眼見到珠寶設計師郭昭賢的作品時，心中蹦出的字眼是「扣人心弦」四個字，很特別的一種感動。

命運之神將這位土生土長在台南女孩，因為大學聯考沒有考上父母心目中國立大學的志願學系，而牽繫她到另一個境界，一個她生命中從未接觸過的WONDERLAND，在台灣唸完（我在台北銘傳管理學院只念了一年商業設計，是我第一次接觸到設計），繼續到美國紐約長島的赫福斯特拉大學（Hofstra University）深造，畢業之後在擔任助教期間，她的一位老師介紹了芬蘭的Heikki Seppä 教授給她，因此，郭昭賢決定來一段冒險之旅，到芬蘭拉堤設計學院（Lahti Institute of Design）去發掘生命中還會有些什麼驚喜的事等著她。

郭昭賢是一個用珠寶來說故事、聊生活的人。因為在芬蘭的七、八月，森林中的野莓、覆盆子、藍莓讓空氣充滿了香甜氣味，因此她有了《BERRY》系列，薄銀板手工打造的每一顆漿果，輕盈立體而且令人垂涎欲滴。（BERRY系列照片）

現在的郭昭賢，和夫婿Eero一起經營著Chao & Eero Jewel珠寶設計公司。這一切，都是從她芬蘭拉堤設計學院畢業後 （拉堤畢業後我先回臺灣工作，設計珠寶女錶，之後在2000 年又回芬蘭赫爾辛基University of Art and Design Helsinki, UIAH 讀工業設計碩士。然後在2005 年我們成立 Chao & Eero Jewel. 同年年底 Lapponia Jewelry 邀請我家入），Lapponia珠寶設計公司邀請她加入團隊，成了Lapponia有史以來第一位女性設計師，而這個團隊的設計師陣容有Björn Weckström, Poul Havgaard, Zoltan Popovits, Christophe Burger以及 Pekka Hirvonen，都是芬蘭卓越知名的設計師（Paul 是丹麥人，Christophe 是法國人，Zoltan 是匈牙利。（Lapponia 網站：http://www.lapponia.com/artists）

在加入Lapponia之前，郭昭賢已經參加過許多重要的國際級珠寶設計展，像是在芬蘭、西班牙、荷蘭、瑞士、比利時、韓國和台灣，也曾榮獲芬蘭、日本和台灣的設計獎項。因為這豐富輝煌的紀錄和手工打造設計的？，郭昭賢還應聘回到拉堤設計學院擔任教師。2005年，和同樣是設計師的Eero結婚後，他們共同的結晶Chao & Eero Jewel珠寶設計公司誕生了。

生活中所有的事物對郭昭賢來說，都是新奇、獨一無二的，她會將在冬天早晨，偶然撇見留在車旁的小鳥腳印，換化成天馬行空對小鳥們生活的想像；然後故事變成了你身體上的一條項鍊、一只戒指或是一條手練，你可以隨著郭昭賢的《FOOTPREINT》系列，像是那隻不知名的鳥兒一樣，用你的足跡寫一曲旋律，或是一首小詩，或只是單單地敘述著關於你的心的足跡。（FOOTPRINT系列照片）

「在芬蘭的生活，（可以給我一句話形容芬蘭的生活嗎？在芬蘭我學到珍惜與享受簡單的幸福）」郭昭賢說。除了創作之外，郭昭賢和Eero常常到處旅行參家聯展或是策展。像是到東京新宿的生活設計中心（Living Design Center Ozone）參加芬蘭當代設計聯展；或是台灣高雄的新思維人文空間，參加法式美食與珠寶設計做結合的Sparkling Garden璀璨花園珠寶金工設計展；又或是像2010年九月份他們在芬蘭的Täky藝廊辦了一場別出心裁的個別展，撇除以往珠寶展奢華、富麗堂皇的裝置擺設，他們使用了特殊的紙盒來展示作品，只因為紙板攤平之後，可以堆疊在他們的小轎車當中，方便攜帶。（照片）

獲獎無數的郭昭賢，在2010年以《Golden Margarita II》（照片）又獲得了METAL Inclinations 線上展覽大賽的 （2nd Merit award 不是第二名，Merit Award 中文不曉該怎麼翻譯。。。）。她的手工珠寶像是小型的雕塑藝術品，「…我用了熱貼金 （Keum-boo 的中文是金敷 ）的技術，讓作品上有著陽光的感覺，加上雪白的表面，這個作品讓我想起了芬蘭的冬日景象。」郭昭賢說。

不論是春日暖陽催生的小綠芽、冬夜在車窗上留下的繽紛霜降，或是在被森林與湖泊環繞的工作室的深夜裡，讓音符沁滿在呼吸之間，涼風從敞開的窗戶瀉進屋內，這樣的一個景象，都足以貼近郭昭賢的心，然後透過指尖化成作品。

然而，這一切背後的辛苦，郭昭賢也用了《》（蒲公英種子的作品名稱是SEED嗎？＋照片），來將淚水、汗水昇華成為鼓舞人心的氛圍，就像蒲公英的種子隨風而揚起旅程的故事一樣，郭昭賢相信，當機會之手伸向我們的時候，我們理當展開雙臂，讓夢想擁抱我們，然後起飛。
