淋巴癌Q&A(因版權問題指摘錄部份)
一、基礎知識
血液中主要是小淋巴細胞和一定數量的中淋巴細胞。小淋巴細胞核相對很大，細胞質極少。核內染色質多，染色較深。核圓形深染，核周圍淺染，胞質藍灰色。
淋巴細胞（lymphocyte）也稱淋巴球，為白細胞中體積最小的一種，由淋巴器官產生，機體免疫應答功能的重要細胞成分。在光學顯微鏡下觀察淋巴細胞，按直徑不同區分為大（11～18微米）、中（7～11微米）、小（4～7微米）三種。周圍血液中主要是中小型細胞；在人體約佔白細胞的20-30%，圓形細胞核，細胞質很少。
淋巴器官根據其發生和功能的差異，可分為中樞淋巴器官（又名初級淋巴器官）和周圍淋巴器官（又名次級淋巴器官）兩類。前者包括胸腺、腔上囊或其相當器官（有人認為在哺乳動物是骨髓），它們無須抗原刺激即可不斷增殖淋巴細胞，成熟後將其轉送至周圍淋巴器官；後者包括脾、淋巴結等。成熟淋巴細胞需依賴抗原刺激而分化增殖，繼而發揮其免疫功能。
淋巴細胞是一類具有免疫識別功能的細胞系。根據淋巴細胞的發育部位、表面、抗原、受體及功能等不同，可將淋巴細胞分為T淋巴細胞和B淋巴細胞等多種。有人還分出抗體依賴性細胞毒細胞、雙重陽性細胞以及裸細胞等。具有殺傷靶細胞作用，又稱殺傷細胞或K細胞，細胞膜表面同時具有T細胞和B細胞的標記，其功能不明。裸細胞既無T細胞也無B細胞的表面標記。
某些疾病可以影響淋巴細胞數目的增減，如患肺結核時，有顯著增加。
淋巴細胞的膜表面分子（分化群抗原）可用於鑒定和區分其亞群和亞類，是研究淋巴細胞的重要工具。
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2.什麼是T淋巴細胞？其分布、壽命及功能如何？
T細胞(T cell)在淋巴細胞中是數量最多、功能最複雜的一種，在免疫系統中扮演著幾個重要的角色。源自於骨髓的多能幹細胞，在人體胚胎期和出生期，遷移至胸腺內，在胸腺激素的誘導之下分化成熟，最後成為具有免疫活性的T淋巴細胞。由於T細胞是在胸腺中分化成熟的淋巴細胞，所以另外一個名稱又叫做胸腺依賴性淋巴細胞。T細胞具有許多種生物學上的功能，例如：直接殺傷靶細胞、輔助或抑制B細胞產生抗體、對特異性抗原以及促進有絲分裂原的作用反應以及產生細胞激素等，負責抵禦人體中的病毒與腫瘤形成。T細胞產生的免疫反應是細胞免疫，主要有兩種方式：一種是與靶細胞特異性結合，然後破壞靶細胞的細胞膜，將靶細胞殺滅；另一種是釋放淋巴激素，增強免疫效應和免疫範圍。
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T細胞為淋巴細胞的主要成分，不但具有多種生物學功能，像是直接殺傷把細胞，是身體中抵抗病毒、腫瘤的鬥士；此外，T細胞還具有調節及抑制免疫、識別感染源以及活化其他免疫細胞的功能，依照功能與表面標誌，分成種類如下：
1.細胞毒性T細胞（cytotoxic T cell）
細胞毒性T細胞的主要表面標誌是CD8，這一類T細胞專門消滅受感染的細胞，就像是有毒素的細胞，它的功能也像是一個「殺手」，因此也被稱為殺手T細胞。細胞毒性細胞發現目標細胞後，會分泌出特殊的蛋白質抗原，使細胞膜穿孔並且溶裂細胞體，然後將目標細胞殺滅。它可以直接攻擊細胞內的病毒還有細菌，也會攻擊移植器官以及癌細胞。

2.輔助性T細胞（helper T cell）
輔助性T細胞在免疫反應中扮演中間過程的角色，輔助T細胞的表面標誌是CD4，負責調控或輔助其他淋巴細胞發揮功能，協助B細胞產生抗體，促進已經和抗原接觸的B細胞大量繁殖。T細胞它們是已知的HIV病毒的目標細胞，在愛滋病發病時會急劇減少。輔助性T細胞協助活化B細胞產生抗體，也可協助殺傷性T細胞及巨噬細胞發揮免疫功能。同時，輔助性T細胞可分泌引導巨噬細胞與白血球的淋巴激素，增強它們清除感染源的能力與效率。

3.調節/抑制T細胞（regulatory/suppressor T cell）
這一類T細胞負責調節免疫反應與抑制T細胞、B細胞的作用。調節T細胞維持自身耐受和避免免疫反應過度導致損傷人體。目前最活耀的調節／抑制T細胞是CD25+CD4+T細胞，對各種T細胞和B細胞都有抑制作用，調節和控制免疫反應，維持免疫耐受性。

4.記憶型T細胞（memory T cell）
記憶型T細胞在接受抗原刺激後，雖然暫時不會出現特異的表面標誌，但是這類細胞能夠保存特異抗原訊息長達數十年，當再次接受與原來相同的抗原刺激後，就可以分增殖為對付抗原的功能性T細胞或能產生抗體的漿細胞，記憶型B細胞也有這項功能。

7.淋巴結的功能有哪些？
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淋巴結的功能就像是過濾器，主要是過濾身體中的淋巴液，並且製造淋巴細胞與漿細胞，參與人體中的各項免疫反應。當人體有局部受到感染的時候，病毒、細菌或是癌細胞，會沿著淋巴管侵入體內的循環系統，淋巴系統產生免疫反應時，就會出現淋巴結腫大的現象。如果，淋巴結不能阻止和消滅侵入的病毒或細菌，則病變就會沿著淋巴管的流注方向擴散和轉移到全身各處，對人體產生更大的傷害。
淋巴結的功能：
1.過濾淋巴液
當細菌、病毒或是癌細胞等病原體侵入皮下或黏膜後，很容易就能夠進入毛細淋巴管並且回流入淋巴結。當淋巴液用緩慢的速度流經淋巴竇時，巨噬細胞就會執行清除異物的任務，巨噬細胞對細菌的清除率可高達99%，但是對於病毒及癌細胞的清除率卻很低。清除率的高低，除了與人體的免疫狀態有關之外，不同抗原的性質、毒力、數量也會影響的清除率。
2.進行免疫反應
當外來的抗原性物質入侵人體後，會激發免疫細胞活化，產生抗體來抵抗，這個分化和效應過程被稱為免疫反應。當抗原，也就是入侵的細菌與病毒，進入淋巴結中之後，巨噬細胞和交錯突細胞就會捕捉並且處理抗原，使得相對應的特異性受體的淋巴細胞發生轉化作用。
當人體中發生體液免疫反應時，淋巴小結就會增多又增大，漿細胞的數量也會增多。人體中引起細胞免疫反應時，副皮質區則會明顯擴大，效應姓T細胞數量增多。

8.什麼是淋巴瘤？
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淋巴瘤又稱淋巴癌，屬於淋巴系統的惡性腫瘤，惡性淋巴瘤是淋巴結和結外部位淋巴組織的免疫細胞腫瘤，來源於淋巴細胞或組織細胞的惡性病變。

依照病理的診斷分類，淋巴瘤可以分為何杰金氏病與非何杰金氏淋巴瘤兩個大類。淋巴瘤主要是起源於淋巴結或其他淋巴組織的惡性腫瘤，以組織學來說，可以觀察到淋巴細胞或組織細胞的腫瘤性增生，臨床方面來說，以無痛性淋巴結腫大最為典型的病症，肝脾常腫大，晚期有惡病質、發熱及貧血。
淋巴瘤的細胞型態非常的複雜，在2008年WHO淋巴瘤新分類中，就有高達80個亞型。由於病變發生的部位和範圍不盡相同，臨床上的表現也沒有一致性可言，只能夠確定的是，原發部位在淋巴結，或是在結外的淋巴組織，例如扁桃腺體、鼻咽部、胃腸道、脾、骨骼或皮膚等。
引起淋巴瘤的原因，包括了遺傳基因、病毒感染、化學藥物、輻射以及體內免疫系統失常有關。

13.淋巴瘤發病與年齡、性別有關係嗎？
根據衛生署的統計，近年來淋巴瘤在台灣約佔所有癌症的2%。民國93年台灣地區十大癌症死亡原因中，男性患淋巴瘤在十大癌症死亡原因排名第八位，以及女性患淋巴瘤則為十大癌症死亡原因排名第九位。
根據淋巴瘤的兩大分類來說，歐美地區有40%以上的淋巴瘤患者為何杰金氏病，但台灣地區則九成以上則為非何杰金氏淋巴瘤，跟國外相比較，低惡性度的和緩性非何杰金氏淋巴瘤則較少發生於台灣地區，而是T細胞淋巴瘤的發生率較高。此外，雖然從小孩到老年皆可能罹患非何杰金氏淋巴瘤，但是主要還是發生於成人較多，而且男性罹患的機會比女性稍高，平均發生年齡在60歲以上。
以身體部位來說，由於身體各部位都有淋巴組織存在，因此，非何杰金氏淋巴瘤在每個淋巴結，或是身體的任何器官，像是胃、口咽、鼻腔等，都有發生的可能性。
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14.淋巴結腫大都是患了淋巴瘤嗎？
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淋巴系統遍佈在身體各處，除了中樞神經及骨骼系統之外。淋巴系統主要掌管的就是人體的免疫反應，其中淋巴系統中的淋巴結負責製造淋巴球、過濾淋巴液及處理抗原觸發免疫反應等三大功能。
有時候我們會發現某些部位的淋巴結有腫脹的情形，是否代表著罹患了淋巴瘤呢？淋巴系統中如果出現具抗原的異物，就會引發免疫反應，因此會發生淋巴結腫大的情況，這是因為來自組織間的淋巴液收集了水分及各種異物，經淋巴管循環至淋巴結，對人體有害的異物則被滯留，並且加以清除。因此，可導致淋巴結腫大的情況甚為普遍，如感染、腫瘤、疫苗注射、自體免疫等都會引發淋巴結腫大；成年人如果鼠蹊部有反應性的淋巴結腫大，有時是因為下肢皮膚感染刺激所致，而孩童則常見有頸部的淋巴結腫大現象。因此，在診斷時，應該要先排除這一類非病態的情形。
引起淋巴結腫大的原因有許多，診斷的方式除了依靠理學檢查之外，更需配合病史及實驗室的檢查。首先要著重的重點就是確認淋巴腺腫大是否屬惡性腫瘤，以便患者能夠及早接受妥善的治療。
通常在這種情況之下，會建議先做細針抽取細胞學檢查，這項檢查可以快速診斷，以經濟效益來說比較便宜，而且沒有侵害性，不容易導致癌細胞透過血路擴散。但是，診斷的正確性必須仰賴醫師的經驗，通常診斷正確率可達到80%。此外，惡性淋巴瘤多見於頸部淋巴腫。
17.接觸放射線會增加淋巴瘤的發病率嗎？
曾經有文獻報導，因為脊椎炎接受放射治療的病人，淋巴瘤的發病率高於正常人群2倍；根據歷史報導，日本長崎、廣島原子彈爆炸後的倖存者，對於何杰金氏症的發病率也升高。
此外，曾經做過放射線治療與化學治療的何杰金氏病，也比較容易衍生後續的淋巴癌。因此，一般研究認為，接受過多的放射線照射與淋巴瘤的發病有一定比例的關係，經常接觸放射物質、原子能的人，例如實驗室研究人員，也比較容易罹患淋巴瘤；但是，如果只是常規的放射檢查，例如胸部X射線、照片、X光線造影，是不會增加淋巴瘤的發病率的。
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18.什麼樣的人易患淋巴瘤？
癌症是現代人聞之色變的疾病，淋巴瘤的發病率近年來也逐漸升高，許多人也因此開始注意到究竟哪些原因會導致淋巴瘤發病呢？
研究顯示有幾項原因，包括了環境汙染、精神壓力太大等等，可能是淋巴瘤的發病原因。
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1.家族中有淋巴瘤患者
研究上發現，淋巴瘤患者的染色體與基因會顯示出某些異常現象，因此，透過異常基因的遺傳，家族成員罹患淋巴瘤的機率相較下也會提高。在世界各個種族當中，亞裔是淋巴瘤的易發族群，尤其是何杰金氏型淋巴瘤罹患率的比例比起其他種族來說有偏高的現象。
2.長期服用免疫抑制劑的患者
淋巴瘤與免疫系統的關係密不可分，因此免疫系統失調或是病變的人，罹患淋巴瘤的機率就相對偏高。如系統性紅斑狼瘡、類風濕性關節炎、乾燥綜合症、溶血性貧血等病人。此外，接受器官移植手術並且需要長期服用抗排斥藥的病人，罹患淋巴癌的機率也比較高。

3.工作環境容易導致從事與放射線相關的工作者
因為工作的關係必須長時間曝露在放射線下的人，免疫系統也容易受損，得到淋巴癌的機率就會比較高；此外，從事橡膠業及木工等職業的人，或是經常接觸同位素、油漆、汽油等的人，由於工作環境的關係，染上淋巴瘤的機率也比較高。
4.其他癌症或疾病患者
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鼻咽癌、喉癌或是消化道癌極易轉移捯頸部淋巴腺，因而形成淋巴癌。
5.其他疾病患者
自體免疫性疾病患者，如類風濕性關節炎或乾燥症等，比較容易罹患淋巴癌。子宮內膜異位症的婦女，因為較常使用黃體素，也有較高淋巴癌的風險。此外，愛滋病毒、泡疹病毒、T淋巴球病毒、C型肝炎及幽門螺旋桿菌的感染，也都會提高淋巴癌的機率。
6.工作壓力太大者
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越是在密閉環境中工作壓力大的人群，越可能罹癌，一旦人體過度疲勞，長期處於精神焦慮緊張狀態，身體免疫力勢必處於低水平值，容易誘發感染和癌變，其中就包括散佈全身各部位的淋巴結。因此，專家建議凡是工作壓力大、需要經常熬夜加班、長期過度疲勞、經常處於電子輻射環境、經常使用劣質染髮劑或是常接觸含苯或有機溶劑的化學藥劑者，都需要定期自我檢查，觸摸身體表層是否有腫大的淋巴結，一旦發現就應立即就診，排查淋巴瘤。抑制淋巴瘤的發生
19.維生素能抑制淋巴瘤的發生嗎？
維生素是人體中進行物質代謝、維持正常生理功能絕不可缺少的營養素，與抑制淋巴瘤有關的維生素主要有以下：
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1.維生素A
維生素A可直接抑制苯芘、亞硝酸、甲基膽蔥的致癌作用，是天然的抗氧化劑，還能抑制某些致癌物與DNA結合，具有拮抗促癌物的作用。此外，維生素A還能影響上皮細胞的分化和生長，並且使人體對於疾病的免疫力提升。
2.維生素B群
維生素B群包含了維生素B1、B2、B6、B12，臨床研究顯示，淋巴瘤病人體內的維生素B群常低於正常人的含量，因此可推定，缺乏維生素B群與癌症的發生有一定相當的關係存在。 
3.維生素C
維生素C的另一名稱為抗壞血酸，人體若攝取某些會產生亞硝酸鹽的食物，維生素C能迅速有效地制止亞硝酸鹽在胃中形成致癌物亞硝酸。
此外，維生素C還可增加組織中膠質的生成量，抑制透明質酸酶在結諦組織中溶解，防止癌症細胞的擴散。
4.維生素E
維生素E一種抗氧化劑，經實驗證明，將致癌物和人體細胞放在一起，人體細胞
染色體明顯受到損傷，但是當加入維生素E時，染色體損傷數明顯下降了60%左右，因此可證明維生素E對於防治癌症有一定的作用。
從臨床上看來，各種維生素對於預防淋巴瘤的確有一定功效，但是由於淋巴瘤的發病與多種因素有關，不應該單獨採用維生素抑制的方式來預防淋巴瘤的產生。
