遠來大飯店  國宴料理
                    92年新聞稿
酒會小點：花蓮遠近馳名的名產；莫過於爽口不已的花蓮薯及Q軟滑嫩的麻薯。行政總廚-劉瑞安師傅針對花蓮獨樹一格的名產項特色；為國宴貴賓準備純手工及改良過的精緻小點。有健康蔬果條、紫心芋薯片、巧克力麻糬、精緻花蓮薯…等除了能體驗到當地點心外亦能享受到另一種不同的風味。
國宴主菜：

1、 兩國情誼固金塔(淮山燻魚塔)
Tea Smoked Fish and Yam Salad Tart
淮山：山藥薯蕷科，入藥以淮山產最上等，故名淮山。山藥含黃體素，可抗衰老，滋補肺腎。它的黏液有消化酵素，補脾胃。對婦女有調血補虛治療婦女疾病、有效改善更年期症候群、強筋壯骨維護骨質健康；對男性則保護攝護腺運作，不使肥大。

燻魚塔:使用的魚類為鯨鯊又名豆腐鯊。由於肉質鮮美富彈性遭漁民大量捕殺，漁業署今年進一步實施豆腐鯊的漁獲總量管制，限制捕捉數量為八十尾，只要捕獲豆腐鯊必須確實通報。
師傅的用意是以普通物料取其精華，加以特殊烹調及適當的組合搭配，呈現出高級精緻之菜色
2、 麵包果雞湯
Double Boiled Chicken Parcel with Jack Fruit in Bamboo Pith

麵包果又稱巴吉魯，原產於馬來群島，現為花蓮特產的植物果實，麵包果含有豐富的鈣質及維生素A、B，況且花蓮農會也大量推廣，外表堅硬富有膠質是其難處理的地方，其中果核帶皮處理繁雜核仁味香似杏仁，為高甜度的蔬果。
竹笙是一種菇類，中文學名是長裙竹蓀，蕈傘下面有網狀蕈幕，遮蓋住整個蕈柄，像是女士遮臉的面紗般精緻，因此享有「菇中之后」的美譽。竹蓀是名貴的食用菌，又是醫學上的新秀，有抑制微生物活動的作用，烹煮後鮮嫩滑爽，清香適口。
劉主廚光燉就花費近四個鐘頭，烹煮方面以麵包果及花蓮馳名的放山雞肉以慢火熬，再用高級食材竹笙將果泥及雞肉包覆、切塊以利貴賓入口，更能凸顯湯品的高格調，主廚用心由此可見。
3、 荔蓉焗龍蝦

Oven Baked Lobster with Taro Crumbles
荔蓉為吉安的特產也就是平時常食用的芋頭，吉安的芋頭香甜可襯托出龍蝦的口感及美味，經由當地的芋心地瓜絲搭配更加強視覺上的美觀。

龍蝦的選材是取自東海岸的本地龍蝦，東海岸因地形奇特屬多岩礁的特徵，龍蝦會棲息在石邊覓食，食物亦較豐富，相對肉質富彈性口感較鮮美。
4、 金針干貝魚

Stir-Fried Fish Fillet with Needle Flower

金針是取至花蓮赤科山的金針花口感上較清脆，當地取的材料能較新鮮也可凸顯當地特色。
干貝魚又名曼波魚是屬深海的魚類，其游水時身體晃動非常大，游動時有如在水中跳舞，俗稱翻車魚，有干貝魚的稱號因獲得許多饕客青睞，不同於一般大型魚類肉質老澀的缺點，翻車魚肉質鮮嫩，魚肉顏色雪白，直比干貝的鮮美，主要分布在花蓮到蘇澳的海域，初夏會浮於水面覓食主食為水母，這季節的肉質較肥美，夏末會沉到深海避暑，較不易取得。
這次會以干貝魚為菜單是因為此為花蓮主要的捕食魚類，況且花蓮縣政府極力推薦干貝魚當花蓮國宴的食材。
5、 紫米土雞捲
Corn Feat Chicken Roulade with Purple Rice and Herb

紫米又稱黑珍珠補血益氣，有活血、安心神暖胃的功效，膳食纖維較一般糯米高10倍，使用前需浸泡7-8個小時，耗時又耗工。
紫米土雞捲是以土雞包覆紫米，內餡以紫米加雞腿肉及劉大主廚的獨家秘方加以燴製，其中紫米是花蓮的好山好水栽種出來，較一般更顯圓潤飽滿，之後再以苗火及小米酒再次燻烤，品嘗時不僅能吃到特別燴製的紫米飯還能品味到燻烤的滋味，外脆內清爽又不膩，美味還兼具食補。
6、 翠竹禾山蘇

Steamed Bamboo of Rice and San-Su Vegetable
山蘇生長在山谷陰涼處，所以口感清脆滑口，在佐以子魚樹子快炒，將野味去除後搭配竹筒飯一起食用更是美味因為竹筒飯及山蘇原本為原住民的美食，以此為食材除能就地取材外又能凸顯當地特色。
竹筒飯的竹子也須經篩選，竹齡不能太老或是太嫩，竹子必須青綠，新鮮質地好的竹筒蒸出來的竹筒飯會夾帶濃郁的竹香味。
7、 彩虹甜點集
Grapefruit and Green Bean Jelly with Caramel Sauce
以清爽的綠豆仁慕斯為主，內容物為杏仁麵條加以開胃清香的柚子凍及養生提味的覆盆子凍作搭配，其中的杏仁麵條佐以柳橙醬汁提味真正達到甜而不膩的最高甜品境界。
一般消費者對中式甜點尚存在傳統的做法印象中，這道甜點就打破傳統做法以中式食材，融入西方點心製作手法而調製出色、香、味具全的甜點，清爽不膩對炙熱的天氣有消暑又健康的功效。

8、 經緯武鶴茶

Wu-Herh Oolong Tea and Cookies
中國人飲茶的歷史很早，飲茶能防病早有認識。諸如本草綱目所記「神農嚐百草，日遇七十二毒，得茶而解之」。李時珍本草綱目所記「茶味苦甘微寒無毒，主治廔瘡、利小便、去痰熱、止渴令人少眠、下氣消食」。花蓮縣瑞穗鄉盛產茶葉，尤其武鶴台地的武鶴茶更是聞名國內外，不使用農藥採自然農法，栽培有機茶，利用草皮具有含養水份的功能，使茶樹、草皮共生，故風味自然，香氣幽雅，滋味圓潤一直是武鶴茶的特點更因為北回歸線在此通過所以取名為經緯。
