這天長江畔邊來了一個人，她不是別人她正是當今聖上的表姊－李曉冰，在兵荒馬亂的時刻她本應在王府中安然度日的無奈奸逆當道就算她爹貴為王爺也無力阻止她將被當做安定藩王的貢品此刻她正等著渡江和親給東吳侯爺－孫權；她百般不願又能如何？當她呆望著江邊時，丫環的慘叫聲喚醒了她，她知道隊伍遭到了叛軍埋伏但．．．是誰？她該逃嗎？當她想的入神一股力量將她拉走原來是她父王的親信：「公主！快！快跑！」她無法多想只能聽從，但孤軍難敵，親信最後還是為護主而亡了，她含著淚水奮力的跑但她已無退路了，後追兵又到，她只好往江中跳了，就在此刻一位白袍將軍策馬而過一把抱起了她，此人正是趙雲－馬上的他，英姿閯閯好不威風，他低頭看了因驚嚇而暈厥的曉冰一眼便奮力殺出重圍。。。。。。。當曉冰緩緩醒來映入眼廉的是一切陌生！她小心翼翼的走出房門來到了花園中正想逃走時迎面走來了一個英挺的男子擋住了她的去路！她害怕的問：「你．．你是誰？為何將我帶來此處？你可知我是誰？快放我回去！」她說完便拔腿就跑，但立刻就被他一把抱起往房裡走去，他將她丟上床轉身關上了房門後坐了下來並說到：「我是趙雲，是我在江邊救妳的，不知妳家何處只好將妳帶回，妳好點了嗎？」此時曉冰已不再害怕她心想或許這對她來說反倒好因為她根本就不想嫁！，她怯怯問道：「我。。我叫冰兒，我想不起來我家在哪？怎麼辦？怎會如此？」
」他看向無助的她說：「別擔心！大夫說了這是暫時的，休養幾日便可，別怕！沒事的！別怕，安心住下養病，喝完雞湯後就好好歇著吧。」他讓她安心了。
幾天過去了。。。。她的身子已然好轉，這天她來到花園散步，當她高興的追著蝴蝶跑著時一不小心卻迎面撞上了正在沉思的諸葛先生「唉呀！」她叫著；先生扶住了她問道：「姑娘，沒事吧？」，「沒事，對不起，是我失態了！」她說完便急忙的轉身要走；諸葛先生叫住了她：「姑娘請留步！姑娘是。。。」諸葛銳利的眼神著實讓冰兒擔心不已，深怕自己假裝失憶之事被看穿，於是怯怯答道：「我。。我叫冰兒，是趙將軍將我從判軍手中救回來的，目前寄住在將軍院落。。」，只見先生若有所思的看著她道：「冰兒姑娘家居何處？將軍軍務繁忙怠慢了姑娘，在下可安排護送姑娘回府。。。」，她不知所挫的說：「我。。我」就在此時趙雲急忙的跑來拉著她問：「冰兒！妳上哪兒？擔心死我了！」，「我。。。」她看著他卻不知該說甚麼，此時一旁的諸葛笑著說道：「將軍！可否借一步說話？」，「那麼。。冰兒先行回房了」她說完便轉身離去了。「將軍！我聽冰兒姑娘說是你救了她？」諸葛問道，「是的，當時她遇上了判軍，隨行的家僕皆已遇難，是我救她將她帶回的。」趙雲回想著道，「為何不將她送回？她家人想必擔心不已！」諸葛問，只見趙雲不捨的道：「她驚嚇過度忘了一切！」，「只記得她叫冰兒？是嗎。。。」諸葛若有所思的說著。。。
那天過後冰兒不再出房門半步，這個樣子讓趙雲擔心不已！他想盡辦法想使她快樂，於是他 一有空閒便拉著冰兒到處游玩，冰兒當然了解他的心但她怎麼回應他呢？她已有婚約了呀！正因如此她更加的難過。。。。。。
這天丫環來報，說先生有請！她知道瞞不住了！
「姑娘請坐，」諸葛客氣的說道，當冰兒坐下後他開口道：「姑娘。。不！因該稱呼妳為公主，是吧！文玉公主！？」，「你！。。。果然瞞不住聰明的先生，沒錯！我是公主！我知道您的疑慮，您放心！本宮不是為誰來探軍情的！」，「我知道，公主不想履行婚約於是將錯就錯留了下來，難到公主要瞞一輩子嗎？」他說出了她的遲疑，她訝異的看著他：「我。。。我不知道！我不知道下一步該怎麼辦？！先生你教教我！好嗎？」；看著她無助的臉龐，諸葛心軟了，他知道趙雲已經不可自拔的愛上了她，何不成全他们呢？於是他說道：「公主，此事我會與主公商量的，請放心！」。
皇叔認了她這個皇妹並收留了她，也就是說她不用回京了！但她也從此再沒見過趙雲了。。。這天。。。再花園中她看見了行色衝衝的趙雲進了大廳，便不自覺的跟了上去。。她在外頭等著他，當他一出來便見到了她站在那兒。。。他開口說的卻是。。。：「參見公主！若是公主沒事末將先行告退！」，這樣的生疏讓她難以適應：「你。。我。。將軍！將軍的救命之恩冰兒沒忘，將軍大可不用拘禮！」，「末將救公主是應該的公主不用掛懷！但公主是主我是屬，禮不可無！」他冷冷的說道；冰兒聽完後急忙的說：「你。。我依然是將軍當日救下的冰兒你依舊是冰兒的恩人永遠不會變的！」說完她便轉身離去，留下他獨自一人。。。
      自從那天過後，冰兒不再出房門半步，她想到了她已有婚約，將軍的表現儘管讓她心痛但又能如何？於是她將自己關在房中以經數天了，這個舉動也引來了皇叔的注意。。。「皇兄，多謝皇兄關心小妹只是沒睡好皇兄不用擔心。」她對於皇叔的關心感動極了，高興的說著；皇叔見狀不捨的說：「怎會如此？妳是否擔心妳爹安危所以才會思念成疾？甚麼都別想我會差人去打聽的，好嗎？」皇叔要她休息於是便離去。。。
       幾天後，病好的她到花園歇息，ㄚ環見已起風便回房取衣。。。此時趙雲來到了她身旁。。她訝異的說道：「你。。將軍！不知將軍何事？」，他不知該如何開口告訴她，他怕！怕大病初癒的她會無法承受。。。她第一次見他如此，不解的問：「將軍！是否有事？」，他看著她緩緩的說道：「公主。。。冰兒。。妳爹他。。。」「我爹他怎麼了？」：她急忙追問著！「他。。。」「你快說阿！」「他被害入獄病死獄中。。。」他此話一出冰兒便傷心的暈了！他抱起了她，回房後。。。「爹！」醒來後的她哭喊著起身欲往門外去趙雲一把抱住了她道：「冰兒！妳去哪？」，「你放開我！我要回去！是我！是我沒履行婚約而害了爹！」她掙扎著喊道，「冰兒！這不是妳的錯！是那些逆賊！」：他激動的抱著她心痛的說：「妳別這樣！別這樣。。。。。」！
        這段日子幸有趙雲的陪伴，讓冰兒走出了喪父的陰霾；也讓礙於身份問題陷入尷尬的倆人勇於面對感情。這天冰兒與趙雲到郊外踏青。。。。。「趙郎！你看那美麗的花！真美！」她興奮的叫著，他看著這樣的她心中滿滿都是幸福：「冰兒，花兒再美都不及妳！」他抱著她說著：「現在的我真的好幸福！能與妳天長地久我何其幸運？！」，聽到天長地久？冰兒不由得擔心了，她跟趙雲真能如願嗎？！看到她變得不安他心急的問：「冰兒，妳怎麼了？我說錯甚麼了嗎？」，「我。。子龍！我們真能天長地久嗎？我已有婚約了呀！你忘了嗎？我很珍惜現下你我相處的時光，我只求你我分開的那一天不要太早來！」她難過極了，見她如此，他心痛的抱住她：「不會的！我不會讓那天來臨的！相信我！冰兒！」，無奈這樣的擔憂很快的將要成真。。。。。。
         此時在東吳。。。。。「主公，我們可藉口要討回您的未婚妻—文玉公主，發兵荊州！」周瑜說著，但是。。孫權本來也不喜這門親他猶豫的說：「但他们若將公主歸還，我们該如何？」，「主公，我們可說公主與趙雲曖昧不清，已非清白之身！照樣取回荊州！」周瑜說著他的想法，「好！就如此！本王親自出征！」孫權高興的說。。。
         不久，孫權果然帶兵到了荊州城下。。。但此時荊州大將鎮守它方無法前來獨剩趙雲守城。。。「甚麼？！孫權已然兵臨城下？」冰兒自ㄚ環口中得知情況嚴重，於是她急忙到大廳中找人問清楚。。。她一到廳外便聽見了大哥、先生、子龍的對話，她心想（天阿！情況果然嚴重！我不能再連累大家了！）於是她偷偷出城。。。
          她一出城便到孫權紮營地。。。她告訴士兵：「我是文玉公主，我要見你們主公快帶我去見他！」士兵見她令箭在手急忙通報領她入營。。。
