在營帳中。。。「不知公主有何事要見在下？」孫權不耐的問道，「聽聞侯爺起兵荊州是為了文玉？文玉逃婚之事與荊州無關，全是文玉一人的錯！特來領罪！請您收兵！」冰兒說明來意，此時孫權對她燃起了興趣，於是抬起頭欲仔細的看看她，這一看卻把他看傻了。。。她是如此的與眾不同！難怪趙雲為她癡迷！於是他下了一個決定。。。「好！我若退兵，公主是否就會履行婚約？」，「我。。」她萬萬沒想到他會要求實踐婚約，對於他的追問，她無奈的答：「好！只要侯爺退兵，文玉會答應侯爺的要求，決不反悔！」。
      此時的荊州…趙雲偷空到冰兒房中卻找不著她，當他步出房門時遇上了神情荒張的ㄚ環，他本能的問道：「公主怎麼了？她在哪？」，「公主…公主不見了！奴婢找遍整個府中就是找不著！」：ㄚ環怯怯的說；他聽完便發狂般的到處找尋她，直到皇叔召喚。。。他一到廳中便得知東吳拔營退兵之事，當大家疑惑著。。。他稟告：「主公！公主不見了！屬下想帶兵去尋找，請主公批准！」，「甚麼？！公主不見？難道。。。。」：一旁的諸葛思量著：「將軍且慢！也許退兵之事不單純，」，趙雲著急問：「先生！您的意思是。。公主她。。。」，先生看向他道：「可能已落入孫權手中！」，「小妹她怎會出城呢？難道她不願連累我們？」皇叔不安的說，此時的趙雲已按捺不住欲出城相救：「我去救她！」，「將軍且慢！此事不可硬來，公主暫無危險無須擔憂！」：先生安撫他道。。。。
       沒錯！此時的冰兒正與孫權回江東。。。。她望著車窗外相同的景色、相同的心情，不同的是。。。她心裡已有了他，她回想著當初的相遇甜蜜的笑了，這一笑也讓一旁的孫權看癡了，他不知不覺的愛上了她。。。「公主，我們一回江東就成親，妳一定會喜歡那的！」：他高興的說著，殊不知佳人心中已有打算…原來冰兒一開始早已決定先與孫權回轉江東，之後再自行了斷！因為她的心早已許給了趙郎；她決不會背叛他的！她一路上的安靜全都看在孫權眼中。。。
       這天他們在江邊欲搭船時。。。果然！趙雲果真前來搭救：「孫權！快將公主還來！冰兒！」，此時冰兒聽見了他的聲音急忙的來到甲板上尋找他：「趙郎！」，「公主！」趙雲尋聲望去果然見到她！他叫著：「公主！別怕！我來救妳了！」，當她見孫權走了過來便急忙叫著：「不！你快走！別管我！快走！」，趙雲一不留神讓敵人給制服了！「不！」她大叫著跑向趙雲身邊，此時孫權正拔劍對著趙雲，他告訴趙雲：「你二次奪妻實在可恨！你今日自投羅網落入我手中我決不饒訴！」「公主請走開！今日我決不饒他！ 」，「不！求侯爺放了他！文玉會信守承諾的！」冰兒拉住他持劍的手央求著，「冰兒！別求他！別允諾他任何事！」一旁的趙雲大喊著，她看著他淚眼相對的說：「不！你不能有事！大哥需要你呀！」「侯爺，任何事文玉都答應！求侯爺放了他，好嗎？」冰兒哭倒在地，此時孫權道：「好！我放了他！只要公主真心做我的妻子，我就放他走！」，一旁的趙雲看著她搖頭要她別應允，她以淚眼相對片刻後別過頭去答應了侯爺，孫權便命人將趙雲打暈，孫權高興的下令：「來人！將趙雲帶下船！」「開船！」。就這樣留下了昏迷的趙雲在江邊。。。。
         當趙雲醒來時。。。「冰兒！別答應阿！」：他大叫著，他回神後發現自己已然回府，便欲出去，立刻被ㄚ環給攔了下來，此時諸葛與皇叔來了，「主公，我。。。」「公主她。。屬下無能無法救回公主！公主已被孫權帶走了！」：他難過、愧疚的說道。皇叔扶起他說：「別擔心了！小妹會沒事的！」，諸葛接著說：「是阿！公主會回來的！只是時機未到而已！」，儘管他聽的糊塗，但。。知道她會回到他身邊也總算安心。。。。。。
        經歷了舟車勞頓，總算是到了江東。。。他體貼的扶著她下車，笑著說：「公主，我們到了！來。。」說完便拉著冰兒的手到一院落，它。。美極了！他為了她細心準備這座院落，他高興的說：「公主，妳喜歡嗎？這是之前為了大婚準備的，大婚前，妳就先住這」，冰兒根本就無心多看，此刻她心中掛念的是她的趙郎，她完全無法理會在她身旁滔滔不絕的孫權。。對於她的心他當然知道，他相信只要留住她的人要得到她的心便指日可待了，於是他要她早些休息便離開了。她無奈的望著窗外。。不刻便沉沉睡去。。。
         幾天過去了。。。孫權的刻意不來探望著實讓她的心平靜不少，她輕移蓮步來到庭院，她看到了院中美景讓她忘了煩心的事，不自禁的忘情跳起舞來。。。這一幕恰巧被前來探望她的孫權給撞見了。。。他看呆了。。。直至她舞畢他忘情的拍手並走向她：「公主好舞技！真是美不勝收阿！」，「侯爺過獎了！冰兒只是隨心所舞罷了何來舞技？」：她冷冷的說著，「公主過謙了，對了！後天便是大婚了，難怪公主好心情！」「來人阿！將嫁衣放到公主房中！」：他興奮的說，她看著嫁衣心中卻是百感交集，但又能如何呢？她已親口允諾婚嫁了阿！！她默默的走回房中又開始倚窗而望。。他見她如此心中雖然不悅但他已然打定主意絕不讓她離開他身邊！
         文玉即將大婚的消息也傳回了荊州。。。「甚麼！小妹明日大婚！」：皇叔訝異的叫著，一旁的先生點頭道：「是的，主公」，「這事四弟知道嗎？」，「恐怕已經知道了！」，「該如何是好？他倆的一段情真是坎坷阿！」：皇叔心疼道。
         今天王府喜氣洋洋、熱鬧不已，新郎高興的堂前接受眾人祝賀，但新娘卻是直掉淚。。這可急壞了ㄚ頭们：「公主，請公主別再掉淚了，妝上不去過了拜堂吉時刻奴婢们擔當不起阿！」，她看著跪了一地的ㄚ頭们便點頭答應她们的請求，「好了！新娘好了！」ㄚ頭们說完便將她交給了喜婆，拜完堂後她讓丫環退下房中獨留她一人，她心想是時後了，她取出了爹爹給的小刀，當她舉刀欲了結一切時。。。「冰兒！不要！」：他一把抱住了她，她回神一看（是趙郎！）：「趙郎，你。。。你怎麼？」，趙雲深情的看著她：「冰兒，我怎能讓妳嫁他人呢？走！我们先離開這再說！」，「可是。。。」冰兒擔憂會為大哥帶來戰事，她的憂心他都知：「別怕！先生已有對策！我们走吧？」。他為了冰兒他騙了她－－原來他是瞞著皇叔獨自前來的。。。。。。
          就這樣她走了。。。當孫權興高采烈的回到房中時。。。。。「來人阿！公主呢？！人呢！？」，ㄚ環们早已嚇的說不出話來了－－－掉了一個王妃也，還得了阿！！！看見ㄚ環们跪了一地，他已知是誰將公主帶走了，於是他二話不說便帶著兵親自追趕，他勢必要帶回心愛的她。。。。當他來到江邊時一切已來不及了，江邊早已無佳人蹤影。。。。。。
           就這樣冰兒隨著趙雲回到了荊州－－－－－當她不知該如何面對皇叔時…..「皇妹，為兄看妳來了，」：皇叔高興的邊說邊走進房中，冰兒趕緊上前行禮道：「皇兄，小妹讓您擔憂了，可我。。。。。」，皇叔知道她的顧慮便笑著說：「別憂心了，先生已有應對之策了，沒事的。」此刻冰兒的心才稍稍放寬了些。。。。。。但她知道他不會放手的！她跟趙郎該如何呢？。。。。
           皇叔為怕夜長夢多，於是打算讓他倆早日成婚。。。。。。她知這是皇兄的好意成全，可。。。。。。趙雲看出了她的擔憂，他想盡方法只為佳人開心，他也確實讓她開懷不少。。。「冰兒，我倆一路走來幾經風雨，如今就要成婚了，妳就答應吧，別再顧慮了，好嗎？」：他望著懷中的她道，她望著他，想起了很多以往在一起的種種。。。點頭道：「嗯！」，他高興極了，他忘情的擁她入懷，吻了她。。。。。。。。
          隔天，皇叔便為他倆舉行婚禮但很低調。。。。。就這樣他倆入了洞房。。。他高興的自ㄚ環手中取過棒子掀開了她的蓋頭，她。。。美極了，他看呆了，ㄚ環们見狀都笑了，冰兒見狀羞著說：「相公，你怎麼了？」，這一聲相公果然喚醒呆立的他「阿？喔，哈哈！」，他傻傻的笑著，最後房中只剩他倆。。。。他在她身旁坐了下來：「公主、不、夫人，我倆終於成婚了！我。。。」
她羞怯的、深情的望著他道：「相公、不論身份與論，你是我文玉的駙馬，冰兒的夫君，永不改變！」

，「冰兒。。。」他深情的望著她，就這樣他抱起了她上牙床，忘情的吻著。。。。。。
           他倆就這樣成了最令人稱羨的夫妻，這天他特意陪她上街走走，馬上成了眾人目光的焦點，他是俊朗英挺的將軍、她是美麗脫俗的公主，怎能低調ㄚ，所以一條街下來走走停停的，她累了，他貼心的問道：「冰兒，不如我们到茶樓歇歇吧？好嗎？」，她點頭道：「也好，」，當他倆在茶樓歇息時完全不知有人正在看她。。。（原來那是孫權的密探，奉孫權之命尋找公主。。。。。。）密探守候荊州多日終於證實了公主卻實被趙雲給帶回了荊州，而且還成了親！密探照實記下將一切回稟了侯爺。。。。。
           這天趙雲一回府便拉著冰兒說：「夫人，為夫幾日後將與三哥一起出兵，恐怕要暫時分開一段時日了。。」，她笑著說：「相公貴為將軍怎能天天守在冰兒身邊呢？不過相公出兵在外要小心為上，為了冰兒，好嗎？」，他一把抱住了她幸福的笑著，她突然想起問道：「對了，相公將要出兵何處呢？」，「東吳，我與三哥聯手，勝券在握，冰兒無須擔憂。」他說著，「東吳！這。。」：她驚訝道：「相公，冰兒有一請求，相公可否答應？」，「夫人旦說無防」：他溫柔說道，她看著他道：「相公可否不與孫侯爺對陣？」，「夫人、這是為何？妳明知出兵在外豈能不見呢？難道妳對他動了情？」：他訝異問道，冰兒急忙道：「不、不是這樣的！而是。。。是。。是冰兒愧對他。。是我悔婚在先、逃婚在後、冰兒不忍相公再傷他，求相公應允！」，他見她如此為孫權求情擔憂，心中不悅，但為了安撫冰兒，讓她安心，他摟住她輕聲應允了。。。。。但他的心。。。。。。
          這時的孫權接到了密探回報已找到了公主！但她已與趙雲成親！這樣的訊息讓他心痛萬分，但無論如何他都要搶回他的文玉、他心愛的文玉！於是他決定啟程前往荊州，親自接回文玉。。。。。。。

           在荊州。。。趙雲自大哥那回府後便獨自在書房中，已過了半天了冰兒始終不見他出來，這讓冰兒憂心極了，於是她端了晚膳進書房，她見他端坐於書桌前閉目養神，她靜靜的將晚膳放下走向他輕聲道：「相公，你一天都未進食冰兒為你備了晚膳，用膳吧。」，他見她滿眼擔憂的神情，心疼道：「夫人，讓妳擔憂了，對不起，」，她將他拉至晚膳前坐下搖頭道：「不過相公為何事心煩呢？」，他看著她道：「大哥延後了與孫權的對戰」，她聞言心中放鬆了不少，她問道：「那不是很好嗎？如此一來你我就不用忍受分開之苦了阿！」，他見她如此高興不由得想到她為孫權求情之事，他不悅道：「公主是為孫權高興吧！」，她聞此言震驚道：「相公何出此言？」，他看著她道：「公主與孫權交情不淺理應該為他高興的，公主無須隱瞞，是該安慰吧！」，她不可置信的望著他道：「你。。你真如此看待文玉？」她的心揪痛著望向冷漠的他後無力道：「既然如此文玉無話可說了」說完她無力的癱坐窗邊，而他見她的無言，使他更加的相信她對孫權是有情的，一想至此他難過的奪門而出。。。此刻她的淚珠已悄然的滑過雙頰。。。。。
            當然，他倆的現況很快的便傳到了孫權耳中，他知道機會來了，這次他決不會讓文玉再次離開他。。。。。。。於是他寫下了一封親筆信，信中盡是關懷思念之情，他要下人將信送至將軍府院，署名文玉公主親啟，他望向窗外深沉的笑了。。。。。。
            果然，一切就如孫權心中所願，這封信落入了趙雲手中。。。他看完信後怒氣沖沖的往公主房中走去，一進房他便要ㄚ環们退下，冰兒見他怒氣沖沖，她便點頭要ㄚ環们退下，待房中無外人時，冰兒上前問道：「將軍，何事不悅？」，他將手中信件放置於她面前道：「末將特意為公主送來信件，請公主過目，」，她疑惑的接下信件，看完信後她急忙道：「相公，你該不會相信這是真的吧？」，「白紙黑字難道不真？裡面可是字字情真阿！公主！」：他不悅道，「不！相公！冰兒真的不知為何侯爺會有此舉？相公你一定要相信冰兒所言阿！」：她聲淚俱下道，只見他別過頭去，他自懷中取出一紙給她，冰兒不解的接過一看，差點沒暈過去，是紙休書！她難過道：「不！冰兒未犯七出，你怎可休我？」，他望向她道：「公主與人私通情愫，已犯七出！」，她聞言傷心問道：「你真要休我？你會後悔的！」說完她哭著奪門而出，ㄚ環見狀急忙跟了上去。此刻房中的他虛脫般的呆坐窗前，直到ㄚ環们回報公主不見了！他才恍然驚醒道：「甚麼！公主不見？妳们沒跟上嗎？」，ㄚ環们嚇的直嚷著該死、知罪，他見狀飛也是的狂奔而出，他動用了下屬四處找尋依然遍尋不著伊人芳蹤，最後ㄚ環在江邊找到了公主的的繡鞋，他瘋狂大叫著：「冰兒！」。。。。。。
             正當大家為冰兒悼念時，此刻的冰兒在往東吳的船上。。。原來這一切都在孫權的計劃中。。。。。那夜冰兒一出將軍府便往江畔奔去，她只想離趙雲遠遠的，並無多想，當她在江畔傷心落淚時，孫權的下屬一擁而上，此舉讓冰兒驚嚇不已，冰兒只知道她不能隨他们走，否則她將無法面對她的趙郎，儘管他如此傷她的心，於是她轉身一曜而下－－－－－她投江了！這可急壞了一旁的吳將，他们急忙的將冰兒救起，於是孫權將昏迷中的冰兒帶上船回江東。。。但他心中依然忐忑不安，他擔憂著文玉甦醒後的反應，當他思索著該如何應對時，文玉醒了。。。。。他不安的問道：「公主，妳可醒了，覺得身子如何？要不要請大夫來看看？」他的一席話，文玉聽的糊塗，她開口道：「你。。你是誰？這兒又是哪？」她這一問可嚇壞了他，他急忙道：「公主，妳。。妳是怎麼了？我是孫權啊！」，「孫權？是誰啊？我是公主嗎？」：她疑惑的問道，他難以置信的思索著這一切（她失憶了！天阿！這是個機會阿！）於是他看著一臉疑惑的文玉道：「公主！我是妳的未婚夫婿啊！妳是漢王爺之女，是公主，妳都忘了嗎？」，文玉聞言問道：「若你我是未婚夫妻，那我又為何會在此？你我未拜堂，我理應在王府才是啊？」，他在床沿坐了下來，溫柔的望著她道：「公主，妳都忘了嗎？妳父王他。。他遭奸人所害抑鬱而終了！我特來救妳，誰知還是晚了一步，妳被可惡的趙雲所劫，在打鬥中妳不慎落水昏迷數日之久，我天天盼望妳醒來，又啟知妳醒來後會記憶全失！天阿！」，她見他痛苦自責，不由得全然相信他的一言一語，她安慰他道：「你。。你勿須自責，一切都過去了，何況我除了失憶，一切都好。」，他聞言高興不已，他知道她已全然信他所言，他高興的抱住她道：「嗯！一切都會好的！」。。。。。。。。
                就這樣，文玉隨孫權回到東吳。。。。。。。他高興的籌備著婚事，而失憶的她卻整日若有所失似的，這樣的文玉他全看到了，他怕她會想起過往種種，於是他除了上朝幾乎整日陪在她身旁，她知道她不該懷疑自己未來夫君所言，但她心中就是對他有點陌生，見他對自己苛護備至，她決定要試著接納他。。。。。很快的，成親的日子到了，拜完堂她便被ㄚ環領到新房，而孫權敬完賓客便急著來到新房中。。。當他掀開她新娘蓋頭，他看傻了，直到文玉喚他駙馬他才回神道：「啊？喔，公主，我。。我们終於成親了！」他高興的抱住她道：「妳終於是我的了！文玉，」，見他如此快樂，她溫柔笑言：「是的！駙馬，從今後我就是你的文玉，你一個人的文玉！」，她的笑看的他如癡如醉，他抱住她深情的吻著她。。。吻著。。。。。吻著。。。。。。
                此刻的荊州。。。經過了數月的找尋依然沒有公主的下落，所有人也慢慢的接受文玉投江的事實，痛苦自責不已的趙雲，也消沉了數月，在聽了諸葛先生的勸解後也開始振作起來，但夜深人靜時他依舊無法忘懷他的冰兒，他只好夜夜飲酒，此時的他已不見當日瀟灑的身影。。。。
他殊不知冰兒依然活著且身在東吳。。。。。。

                這天，文玉趁孫權上朝，她來到別院，這裡佈置的清幽典雅，讓她留連忘返，就在她忘情的賞花時長夫人回來了，原來這是孫權長嫂的居所，夫人日前才從娘家返回，當她見到文玉時她訝異道：「公主！妳為何會在此呢？妳可知趙將軍他為妳擔憂不已？」，她突如其來的舉動嚇壞了文玉，文玉怯聲問道：「妳是誰？我们認識嗎？趙將軍又是誰呢？」，夫人訝異問道：「公主！我是大喬啊！妳又怎會忘了趙將軍呢？他是妳的。。。」，就在此時孫權出現打斷了她的話：「大嫂！妳回來了！」，他說完又轉向文玉柔聲道：「妳怎能獨自亂跑呢？妳可知我回房不見妳，心有多慌？」
，文玉聞言慧心一笑道：「我以後會讓人告知夫君行蹤的，」，他倆的深情互動可是讓一旁的大喬看得滿腹疑問，當她欲向孫權問明時，只見他急忙行禮後便扶著文玉離開，她望著他倆背影思索著如何弄清此事。。。。

                回房後，文玉滿腹疑問，孫權亦知，他將文玉拉到他腿上坐穩後開口道：「好了，妳可以問了！」，她訝異道：「夫君為何知道文玉有事相問？」，他笑答：「我如此深愛妳又豈能不知妳心？」，她幸福的笑言：「夫君，嫂嫂為何會說我與她相識，還有趙將軍又是誰呢？」，只見他笑著抱緊她道：「當日下聘之人就是大嫂，妳倆相處數日相談甚歡，她又怎知妳會遭難失憶呢，至於趙將軍啊，他是妳父王的親信，為妳擔憂自然不在話下了，嫂嫂只是覺得妳不該忘恩才有如此一問的，」，文玉點頭道：「原來如此啊！」，他見她相信自己所言後著實放心了，他心想以後要避免她與嫂嫂獨處才行，還有嫂嫂那兒該如何提防呢？看著懷中深愛的人，他決心無論如何都不讓人搶走她。。。。。。
               文玉在孫權懷中醒來，她看著熟睡的他，淘氣的用頭髮在他臉上游移著，被吵醒的他一把抓住了她的手，失去重心的她整個人落入了他的胸懷，她羞紅著臉欲起身，卻無法掙脫他的手，她羞著說：「夫君該上朝了，別讓諸位大人等才是啊，」，「不，我要多陪陪公主！」：他說完便翻個身將文玉壓在身下，低頭親吻著早已羞紅臉的她。。。。。。見她沉沉睡下後，他悄悄起身上朝去，待他離開後，大喬便要ㄚ環通報要見公主，熟睡中被叫醒的文玉整裝出來，見到了大喬，她上前行禮後問道：「當日是我失禮了，侯爺全都對文玉說了，只怪文玉失憶，不然決不會失禮的，」，她的一席話讓滿腹問題的大喬頓時明瞭，她問道：「公主，妳是如何失憶呢？」，文玉聞言據實以告，大喬聞言後不知該如何告知真相，於是她決心先寫信告知諸葛先生再說。。。。。。。。。。。
               這天文玉與孫權出遊，但他因要事先行離開，留下親信護送她回府，這讓埋伏數日的趙雲有機可趁，【原來聽聞孫權與新婚嬌妻美滿生活著實讓他為冰兒不平，於是他帶親信到東吳等待時機，他要帶走孫權心愛的人，讓他嘗嘗失去至愛的滋味】，他望著孫夫人的座車，下令抓人，就這樣文玉的護衛全被制服了，趙雲掀開車簾道：「孫夫人，請下車隨我走一趟吧！」，文玉颤抖問道：「你。。。你是何人？你為何要這麼做？」，當他順著熟悉的聲音看去，他不可置信他眼前所見，他大叫：「冰兒！妳。。。真的是妳嗎？」，被他一把抱住的文玉：「你是認錯了吧？我不是甚麼冰兒，我是文玉公主，孫權之妻。」，他疑惑了，眼前之人的確是他的冰兒，但他的冰兒又怎會忘了他呢？文玉見他失神，她趁機掙脫欲逃，奈何他一個飛身就到她身旁，他點了她的睡穴，她便沉沉睡去，就這樣文玉被趙雲帶走，他回不了荊州，他便將她帶往山中竹屋躲藏。而孫權則是發狂的封鎖領地，勢要找到文玉。。。。
                竹屋中，趙雲坐在床邊守著熟睡的她，心中卻是百感交集，此時文玉醒了過來，他見狀伸手將她扶起：「冰兒，好點了嗎？」，她推開他的手躲到床角問：「我都說了，我不是冰兒！我是文玉，你為何不讓我走？他一定會擔心的！」，見她滿眼盡是驚恐，又一心掛念著孫權，他不悅道：「那我呢？妳可曾想過我！？」，他此舉更是嚇壞了她，只見她眼中含淚，口口聲聲喚著『夫君！快來救我啊！我好怕阿！』，看到此景他的心快碎了！他無力的跌坐在椅子上，就這樣，夫妻重逢卻無聲。。。。。。
                 幾天來趙雲的細心照料與苛護，文玉全看在眼中，只是她不明白眼前的這個男人為何口口聲聲喚她冰兒？冰兒又是誰？更奇怪的是。。。當她看見他眼中流露的盡是悲傷時，她的心卻隱隱作痛！？他看著倚坐窗邊的她，情不自盡的一把抱住了她，此舉讓她嚇的急於掙脫，奈何她弱質女流無力掙脫開他有力的臂膀，見她如此，他心痛道：「冰兒！妳為何至今依然不認我？就算為了氣我也該夠了啊！難道妳看不見我的心有多痛嗎？！妳告訴我，我該如何是好？！」，見他傷心落淚她自然的為他拭去淚水，柔聲道：「雖然我不明白你說甚麼？也許以前我们相識，也許不，但我大病之後就全忘了，忘了我爹、忘了我是誰、忘了以前的一切！可我確實不是你的冰兒！你放了我吧！我求你了！」，他聞言後起身思索著這一切（原來如此！他的冰兒失憶了！心想只要將她帶回荊州便可喚回她的記憶！），他開心的抱起她大叫：「妳是我的冰兒！我會讓妳想起過去的！」他放下她道：「冰兒！妳聽我說！以前我们在。。。。。。」，但她一點都想不起來，她一用力想，她的頭就痛，她搖頭道：「我的頭好疼啊！」，他心急的要她仔細再想，最後她疼到暈了過去！見她如此，他懊惱自己不該逼她，他決心先回荊州再說！
                 最後孫權找到了竹屋，他圍起竹屋道：「何來小賊？還不快快將我夫人還回！」，屋內的文玉聽到了孫權的聲音，高興的往外跑去，但一把便讓趙雲給抱起，他點了她的睡穴讓她昏睡，他抱著她在親信的護衛下出了竹屋，孫權一見趙雲抱著文玉怒言道：「趙雲！你好大膽！還不快快將我妻還來！」，「哼！我懷中抱的是我的妻子，不是你妻！還不讓開！我要帶她回家！」：趙雲道。孫權見狀便下令救人，無奈寡不敵眾，最後趙雲受傷被親信帶走，孫權一把抱起文玉下令回府。。。。
                 「夫君！救我！」：文玉睡著叫，一旁的孫權心疼的輕喚著：「公主，文玉，我在這兒，沒事了！別怕！我再也不離開妳了！」，她爭開眼看到他，她抱住他道：「我好怕啊！我怕再也見不到你了！」，他心疼的抱住她安慰著。。。但情緒平穩後的文玉，她開始思索著趙雲的話。。沒錯！失憶之前的事她全不知，全是夫君告知的，但。。。。。此時孫權回房見她柳眉深鎖上前問道：「文玉，怎麼了？何事困擾著妳呢？」，她搖頭笑答：「沒。。沒甚麼，只是想著夫君為何還沒回房罷了，」，她的刻意迴避話題，他全看在眼裡，他不動聲色的一把抱起她說：「公主想我了？以後我會盡量陪妳的，」「對了，文玉可有想起些甚麼？」，她好奇的問：「夫君為何有此一問？」，他心虛道：「只是想，過了這麼久了，也許會想起些甚麼啊！」，她笑著柔聲道：「沒有，若是文玉想起甚麼，一定會告知夫君的，」，他心裡擔憂極了，若是她想起過去，她會如何做呢？她會恨他嗎？還是。。。他不敢往下想了，他看著懷中佳人，他抱得更緊了。。。。。
                   文玉反覆思量著趙雲當日所言，她決定去找大喬幫忙。。。大喬見她苦腦，於是告知她過去的一切，當她聽完整個人像虛脫似的無法思考，她不相信夫君會騙她！她答應大喬要保秘，但她無法在再留下了，她決心離開此地，去哪？她不知道，失憶前她是趙雲妻，如今她是孫權妻，她不知該如何是好了！她一路恍神的回到房中，一進房孫權便笑著迎上來，她自然的躲開了他，他不解問：「文玉，妳上哪了？妳怎麼了？哪不舒服？」，她別開眼答道：「沒，沒甚麼，我沒事，只是有些暈罷了，歇會兒就行了，」，他聞言立刻要ㄚ環去叫大夫，他見她上床歇息他便在床沿坐下道：「公主，大夫馬上到，先忍會兒，行嗎？」，她見他如此關懷緊張著自己，她的心慌了，難過的別過臉去，此舉他全看見了，心想難道她想起了一切！？天啊！該如何是好？大夫來了，大夫把完脈後來到他跟前行禮道：「恭喜侯爺！賀喜侯爺！公主有喜了！」，他聞言高興的要大夫去領賞後秉退了ㄚ環來到床前抱著她柔聲道：「文玉，我们有孩子了！」，此刻的她不知該喜該悲？
                     而受傷的趙雲在親信的護衛下到了喬國老府中養傷，這事透過大喬傳到了文玉耳中，這天文玉偷偷的隨著大喬來到喬府，她不安的來到趙雲房裡，當她看到虛弱的他時，她的心卻不由得揪了起來，他見她如此擔憂便開口道：「別擔憂，我沒事的。」，「我不知道他會下這麼重的手！對不起！真的對不起！」：她邊說邊落下淚來，他見狀急忙下床抱住她輕聲安慰道：「公主，我真的沒事，別哭了，是我對不起妳！」，她沒有抗拒他的擁抱，還覺得似曾相識，這讓她不得不相信他的故事了，當下她決定與他回到荊州找回她失去的記憶！
                     幾天過去了，趙雲的傷也好了，孫權也因為文玉懷孕而對她百般依順，再加上事務繁忙，所以文玉才能自由的出入，這天她又來到喬府，準備與趙雲回荊州，她要趙雲挾持自己逃出，就這樣，他們倆起程了。。。
                     不過，孫權早就派人跟蹤文玉了，所以他倆一出喬府，消息便傳到了孫權耳中，他立刻帶兵追去江邊。。。文玉見孫權追來，便要趙雲挾持自己，逼孫權退兵。。。

                     「公主！」：孫權見狀果然不敢輕舉妄動，他照著趙雲的要求安排船隻眼睜睜的看他帶走了文玉，他發狂似的喊道：「趙雲！我不會放過你的！」。。。

                     就這樣他倆回到了荊州。。。「小妹！妳回來了！」：皇叔高興的看著文玉，文玉禮貌的行禮道：「讓您擔憂了，對不起，」，「回來就好！回來就好！」：皇叔點頭道，看著文玉隆起的肚子，他滿腹疑問道：「小妹妳。。妳有了身孕？」，趙雲知道皇叔的疑問答道：「是的，主公，我快當爹了！」，文玉本欲說清楚卻讓趙雲給阻止了，當眾人離去後她問他為何如此時，他深情的看著她道：「公主，我覺得沒必要讓主公為此擔憂啊，我们現在要做的是找回妳的記憶，」他的心多麼希望這孩子是他的啊！：「公主，只要妳願意，這孩子也是我的！」，她本能的別過臉道：「我現在不願多想，我只想弄清楚我的過去！」。。。。。。。。。

                     這些天，只要趙雲一有空便帶著她到他倆以前常去的地方，試圖替她找回失去的記憶，這天他倆來到大街上邊走他邊說著以前的種種，不時的逗的她巧笑倩兮，這情景恰巧給前來尋妻的孫權看在眼裡，他怒氣沖沖的上前：「趙雲！你！」，文玉見孫權出現本能的站到他與趙雲的中間，為了不讓他兩人打起來，她趕緊對著孫權道：「侯爺，你別怪趙將軍，是我央求將軍帶我回來的，我很想找回失去的記憶，」，孫權看著她問：「文玉，難道妳不相信我了嗎？妳想知道甚麼都可以來問我啊！我都會據實告知的啊！妳又何必瞞著我與趙雲走呢？妳可知道我有多難過多擔心啊？」，她看著眼前的他如此擔憂，她搖頭道：「不。。不是的，我想自己找回記憶，我怕你會不應允，所以我。。。」，一旁的趙雲見她如此急忙道：「孫權！你真會據實以告嗎？你不要再騙她了！」，「趙雲！你帶走我的愛妻，此帳未清，你還敢在這胡言亂語，意圖挑撥我们夫妻感情！你！。。」，文玉見兩人就快打起來了急忙站到兩人中間：「好了，都別說了，我。。我想回府了。」 說完她便轉身就走，兩個男人也只好跟了上去。。。

                   當她一進門，可嚇傻了皇叔：「小妹，這。。。這是怎麼回事？他。。他怎麼？？」 ，孫權不等文玉開口便言道：「要不是為了文玉，我也不會來這的！」，「大哥，您別擔憂，侯爺他是來做客的，別無它意。」：文玉道完皇叔便寬心不少言道：「來人啊！快準備上房，好好招待侯爺，不可怠慢。」，孫權道：「慢著！不用準備了，我住公主房裡即可。」，這一言可讓皇叔傻了：「啊？小妹房裡？這。。。怎可？」，孫權納悶問：「為何不可？我们夫妻為何不能同房呢？」，此時的趙雲與文玉對望後言道：「主公，此事末將稍後再向主上稟承。」，文玉上前道：「大哥，就如此吧，小妹先行回房了。」，此時的趙雲卻只能望著文玉與孫權離去的背影甚麼也不能做。。。。。
              就這樣，孫權留了下來，當然往後不論上哪都是三人同行，這樣的情景不只旁人議論，連文玉也覺不妥，於是她漸漸的足不出戶。。。（這樣一來該如何讓她記起過去呢？）趙雲擔憂的想著，這天當她獨自在花園中，他見機不可失便快步上前：「冰兒，這些天妳好嗎？我好擔心妳啊！」，文玉望向他輕聲道：「將軍，我沒事，侯爺他沒有為難我，你放心，我只是覺得我當時隨你到此是否做錯了？」。他聞言傷心追問：「冰兒，妳何出此言？難道妳不想記起屬於我倆的過往嗎？」。見他心傷的眼神她不忍道：「不！我當然想啊！只是。。。知道過去、找回真相又如何呢？儘管我真的是你的妻子，但如今我是孫權的妻子，這是不變的事實啊！你說我該如何呢？」。望著她滿是淚珠的臉龐他激動的一把抱住她道：「不管妳是何身份，我只知妳是我的冰兒！我的愛妻！我無法再次失去妳啊！別離開我啊！冰兒！」。這情景全讓孫權看到了，他怒吼：「趙雲！放開她！」。文玉見狀立刻上前擋住孫權欲拉他離開，但孫權卻不願就此做罷：「趙雲！你別忘了，她現在是我的妻子！你離她遠點！否則我不會放過你的！」。趙雲聞言生氣道：「你！是你這卑鄙小人將她從我身邊強走的！你有何資格說出此言！」。文玉眼見倆人就快打了起來，她急忙上前擋住孫權，但此時怒火中燒的孫權一把推開文玉，趙雲為了扶住文玉卻冷不防的挨了他一拳，就這樣兩人打了起來，不理會一旁勸阻的文玉，當文玉見趙雲有危險時，她立刻衝出擋在趙雲前替他挨了一拳，她昏了過去，趙雲抱起她大叫：「冰兒！」「來人啊！快！快請大夫！快！」他心急的抱著她往她房裡去，見她為了趙雲不顧自己安危，孫權更是腦怒！進房後他一把推開守在床邊的趙雲：「你走開！要不是你！文玉怎會如此！」。趙雲回：「不！是你！若不是你！我們夫妻不會分開！」。聞訊前來的皇叔見他倆還在爭吵生氣道：「夠了！你們到底在做甚麼？文玉都已如此，你們還有心情吵？」「來人啊！大夫呢？」。大夫衝忙的進到房間為公主治療後轉身向皇叔稟報：「主公，公主只是些許內傷並無大礙只須休養幾日即可，請放心。」。皇叔點頭道：「好，辛苦大夫了！來人啊，送大夫。」起身又道：「到底是何事非得如此不可？你們都深愛著文玉又為何如此為難她呢？」。趙雲滿心不捨看著文玉的眼神又惹火了孫權，他不悅的說：「夠了！你們都出去！她是我孫權的妻子不勞你們費心！請吧！」。眼見兩人又快吵起來皇叔立刻示意要趙雲與眾人退出房間，趙雲便不捨的離去。眾人離去後孫權自責的坐在床沿望著文玉、守著她，並思考著該如何將她帶回東吳。。。。。。。
          幾天後，文玉生下了一個男孩，孫權高興的天天守在房裡抱著兒子守著愛妻心想（有了兒子，這下文玉決不會離他而去了！）但文玉自生下孩子後就悶悶不樂的，她的鬱鬱寡歡讓趙雲看在眼裡痛在心理卻無法為她做任何事，這天他終再忍無可忍的衝入文玉房裡：「冰兒！」，「將軍！你？」：她驚訝的看著他，他一把將她從床上抱起：「冰兒！我再也無法忍受了！我無法見妳如此痛苦！我們放棄一切遠走它鄉！」。「將軍！你說甚麼呢？別這樣！快放我下來，你就忘掉我吧！失去記憶的我早已不是你的冰兒了呀！」：她難過的叫著，他不願放棄，他怎能放棄？她是他的一切啊！：「不！冰兒，我會令妳記起過去的！相信我！我已無法再次失去妳了！」他依舊不願將她放下，就在倆人爭執不下時孩子哭起來了，文玉一驚，為了掙脫一不小心她摔了下來撞倒頭後暈倒了，「冰兒！」：他立刻將她抱起放到床上，此時孩子的哭聲引來孫權，他一進房便看見趙雲坐在床上 抱著文玉！他大叫：「趙雲！你！你對她做了甚麼！」他上前一把推開趙雲搶回文玉後便要ㄚ鬟叫來大夫，大夫為文玉診治後離去，留下他倆守在她身邊，此時的趙雲已然絕望呆望著她心想（她怕是再也不願想起過去了吧！難道真要失去她？），她醒了！當她張開眼看到了孫權擔憂的：「公主！妳終於醒了！妳沒事吧？文玉？」她望向趙雲後：「「我沒事，侯爺不須擔憂，」。孫權立刻下逐客令，待趙雲離去他欲上前抱她，她卻躲開了！：「侯爺，文玉想歇息了，請你出去！」他不悅的一把抱住她：「公主該不會忘了與我的約定吧！？」，「你？我不知侯爺說甚麼？」：她疑惑的問著，「我心愛的公主啊！自我第一次見到妳之後，妳的一顰一笑我都難以忘懷瞭若指掌，妳既已恢復記憶又何須對我隱瞞？我只希望公主不要忘了妳我之約！」：他笑言著，她驚慌的推開他道：「你？！你想怎樣？我不許你動荊州百姓！」，他冷笑：「全看妳如何做了？我的公主。。。」「你。。。。。」：她無言了。。。
           這天文玉不自覺的來到趙雲房前，當她回神欲轉身離去時，他回來了。。。他驚訝道：「冰兒！不，公主！妳來找我？快請進。。。」，她默默的隨他進房，看著依舊相同的擺設更是叫她心痛不已，見他為了自己痛苦消沉她卻不能據實以告，她的淚眼相對讓他不解：「冰兒，怎麼了？妳？是孫權他對妳做了甚麼？我去找他！」她著急的拉住他道：「不！不是的！我。。。我沒事，你別擔憂，我只是來跟將軍道歉的，我無法恢復記憶讓你失望了，對不起！」見她如此自責更是讓他心痛，他柔聲道：「不！公主，沒關係，我們可以慢慢來，我相信總有一天妳一定會想起的！」，「不！你不明白！沒用的！子龍，」：她激動叫著，「妳？冰兒！妳叫我？妳想起了？妳想起來妳是我的冰兒了？」：他高興的抱起她大叫著，她無法拒絕他的擁抱，但她一想到孫權的話！她立即推開他：「不！沒有！我沒有想起甚麼！還請將軍自重！」她一說完便含淚狂奔而去，留下滿腹疑慮的他，僅管她說不是，但他卻深刻的感受到她有所隱瞞：「我一定要弄明白！」。。。。。。。
                文玉知道孫權要的是甚麼，但她真的不願離開趙雲，可荊州百姓。。。「我該如何是好？」，「妳最好快去向妳皇兄辭行，我在等待妳的行動喔！公主。」：孫權抱住她輕言著，她欲推開他時，他語帶威脅：「若我是妳，我不會這麼做的！現在惹我不快並無好處！我的娘子！」她不再爭扎，她不悅道：「你！你為何如此對我？」，他抱得更用力道：「妳是我的！我不會讓妳離我而去的！誰都不能帶走妳！我恨妳心中永遠只有趙雲！我如此深愛妳，而妳卻只愛趙雲一人！若是妳要回他身邊那麼我將取他的命！」，「你！我全聽你的，我會照你所言去做的！只求你別傷害他！我求你了！」：她淚汪汪的哀求著。。。。。。
             於是她向劉備辭行並要他派趙雲出城辦事好讓她能順利離去，劉備僅管有疑問但礙於孫權在場他也無法多問只好照辦；於是趁著趙雲不在她隨孫權回東吳去，當趙雲得知她已離去時發狂似的欲追回她時被諸葛亮擋住：「將軍，不急，先看公主給你的信吧！」他接過了信看完後無力的呆坐房中，原來她瞞著孫權偷偷交給諸葛一封信要趙雲忘記她並保重有用之身，她故意瞞騙自己已想起一切之事並希望他不要再打擾她幸福的生活等一切讓他死心之話。。。
            文玉無奈的來到甲板上望著濤濤江水想到趙雲看信時痛苦絕望的表情時她的心就痛得快要裂開！她無力的跌坐甲板上淚早已滑落兩頰，前來尋她的孫權見她如此生氣的一把抱起她，她欲掙脫卻被他抱得更緊，緊到她快無法呼吸，他不理她的掙扎將她抱進房放到床上：「文玉，別忘記妳對我的承諾！否則我不敢保證趙雲能安然！」「你！」：她忍住淚水道：「你放心！我不會忘的！」他伸手為她拭去淚珠時她本能的往後閃，這一閃激起了他的怒火，順勢壓倒她強吻著！她絕望了，於是不再反抗任他在她身上游移著。。。。。
            就這樣她又回到了江東，自回來後他便將孩子交由奶娘照顧十天才見到孩子一面，而他天天除了議事就一直守著她，他刻意隔開母子倆不為別的，就是要她將所有時間用來思念孩子而無暇再思念趙雲！她倚靠著陽台望著院子的百合想起趙雲為她栽種百合的情景幸福的笑了，「我的公主想甚麼呢？這麼開心？」：他由後抱住她笑著問，她緊張道：「沒！沒甚麼！侯爺今日這麼早回來？我去為你準備點心！」她起身卻被他一拉跌進他懷裡，他順勢抱她入懷：「別忙了！我不餓！我只想妳陪我！」見她沒反抗，他知道她又在想趙雲！回來這麼久只有在想趙雲時她才有幸福的笑容！他忿恨的抱起她走向床去，她想掙脫又怕。。。她柔聲：「侯爺！我！我想出去散步！陪我好嗎？」他將她放上床壓住她道：「好！等會兒！」見他向她吻來她忙道：「我！我餓了！我。。」不等她說完他已吻住了她！她只好要自己為了趙郎忍住。。。。。。。直到他沉沉睡去，她獨自下床走到陽台望著百合，淚不自覺的滑落，忽然他來到她身旁為她披上披風柔聲道：「文玉，會著涼的！進去吧！」她急忙偷偷拭去淚珠點頭：「嗯」她順從的隨他進房上床在他懷裡沉沉睡去。。。。
               而趙雲呢？自明白佳人心意後就封閉心房努力練兵早出晚歸直到大喬來訪。。。。。。原來，文玉的委曲求全都看在大喬眼裡，她不忍文玉日漸消瘦故決定前來告訴趙雲一切希望有情人能成眷屬！但是，每當她欲向他提起文玉時他就藉故離去！這天他依然要離去時，她生氣擋住他道：「你這樣算甚麼？！你根本不值文玉為你犧牲！」他冷笑著：「犧牲？！她說自始自終愛的是孫權！她要我別破壞她的幸福！她說她不是我的冰兒！」他轉頭欲走「這都是她為了你的安全而說的謊言！她早已是冰兒了！」：她大喊著，他聞言停了下來向她問清原委後痛苦的懊惱著！於是他決定去將心愛的冰兒搶回來！
                這天是文玉與兒子相見的日子，她帶孩子高興的在花園玩耍著，突然孫權出現一把抱起了孩子向她走來「公主，妳看我們兒子是不是跟我越來越像了？真是個聰明的孩子！」看著他與孩子玩耍的樣子讓她不由得想起了與趙郎以前的事，當時我與趙郎非常喜歡他副將的孩子，常常逗那孩子玩，想著他被孩子整的樣子她不自覺的笑了，一旁的孫權見她那幸福的笑容他知道她又在想趙子龍了！他不悅道：「奶媽！將孩子帶走！」，「侯爺！時間未到，為何？」：我欲上前攔阻奶媽卻被他一把攔下，他示意要ㄚ頭退下後不悅道：「公主！可見妳見兒子的時間太長了，所以妳還有時間思念那該死的趙雲！」「不！我沒。。。我沒有！你為何要如此對我？侯爺我求你別這樣！」：我無力的坐在椅子上，他柔聲：「公主，妳是我的最愛，我不能忍受妳心裡有趙雲！妳的心裡只能有我！只能有我孫權！」她無奈的望著他離去，淚早已落下。。。當晚直到入睡都不見孫權回來，她安心的入睡了。。。忽然有一雙手抱住了她！她驚醒大叫惹來了ㄚ頭们「公主！」「做甚麼！全都給我退下！」原來是孫權！他搖晃著到她身邊，她 閃避他道：「侯爺，你醉了，上床歇息吧！」他到她身邊抱住她：「公主！妳可知我有多愛妳？一開始妳爹將妳許給我，因為賊人讓妳遇到了趙雲！但妳打一開始就是我的啊！我只是要回屬於我的有何不對？為何妳厭惡我？為何。。。。。。」聞言她無言了，是啊！一開始我就是他的妻子，是我的錯！我不該愛上趙郎的！她無力的癱坐在地：「是！是我！都是我的錯！我負了你又害了趙郎！對不起！對不起！。。。。。。」見她淚如雨下的樣子他心疼的親吻著她。。。。。。
                 自從那夜起她不斷的思索著孫權的話，或許我留下才是最好的結果。。。為了趙郎。。。「冰兒！」「趙郎？你？」她急忙的看四周後：「你快走！這裡很危險！快！」他拉住她：「冰兒，我是來帶妳走的，快！」她抽回手搖頭道：「不！我不能走！我既已嫁孫權我就是他妻了！我豈能。。。」「冰兒，那我呢？我們也拜過堂啊！？妳也是我妻啊！」：他心痛的叫著，「我。。。對不起！我不是故意要讓事情變得這麼複雜的！我。。。我不該愛上你的！是我的錯！對不起！害你如此難過！對不起！。。。」他不捨的抱住她時，恰好被孫權撞見：「趙雲！你太可惡了！要不是文玉要我放過你，你早赴陰都了！你還敢來想帶走文玉！」文玉著急的拉著孫權：「子龍你走吧！請你忘了我！別再來了！我是不會離開他的！」「冰兒！？我知道妳是擔心我！別擔憂相信我好嗎？跟我走！」孫權被趙雲惹火了，他倆又打了起來！她見趙雲寡不敵眾急忙跑到倆人間要他快走！見她淚眼相求趙雲決定先離開，孫權見她又為趙雲落淚氣得轉身就走，她無奈的回到房裡，她屏退ㄚ頭將自己關在房裡痛哭一場哭著睡著了。。。而孫權連續幾天都沒回房，她也不吃不喝的好幾天，ㄚ頭们憂心的勸她也沒用，只好稟報孫權，他擔憂的回到房裡抱住她問：「文玉！妳為何如此傷害自己的身體？嗯？」她伸手輕撫他的臉頰：「仲謀，駙馬，你也是啊！憔悴了許多，這些天沒睡好吧？對不起！都是我不好！我。。。」他高興的抓住她的手柔聲道：「文玉，妳終於看到我了！妳可知我有多開心？！」她微笑看著他：「駙馬，我是個無視你我婚約而另嫁他人的女子，你卻對我這樣好，我。。。。。。」他輕吻她後：「文玉！我不在乎！我只要妳！只要妳愛我留在我身邊！好嗎？」「你放心，我不會離開你的。。。」：她未說完便被他一把擁入懷中。。。。。。
                  這些天她與孫權形影不離的恩愛模樣讓人羨慕。。。雖然她已對他表明心意但他卻依然背著文玉對趙雲下追殺令。。。「甚麼？又讓他逃了？！繼續給我找！」他對著密探下達追殺令，遠遠的見到文玉走來他示意讓密探離開，笑著迎上她：「文玉，這天黑夜涼的怎出來呢？」她遞上披風：「是啊！天涼了！那。。。夫君為何還不回房呢？」他幸福的摟住她：「好我們回房吧。。。」到了半夜他悄悄的來到房外聽著密探的報告：「嗯，他負傷了？趙雲啊趙雲！。。。好！趁勢殺了他！」跟在他身後的文玉聞言難以置信：「啊！？」他轉頭看到她忙上前：「仲謀！你為何？我都已為你留下了，為何你還要對子龍趕盡殺絕？！為什麼？！」「文玉！我。。我。沒錯！妳是留下了，但妳是為了趙雲而留下的！所以我不能讓他活著！我不能讓他有機會搶走妳！」見他如此堅決要殺害子龍，她著急的想改變他的決定但他的堅持讓她心寒的轉身回房。。。她擔憂子龍的安危卻甚麼也不能做，她難過的留下淚來。。。追進房的孫權見狀更加深了殺他之意。。。上前抱住她：「文玉，妳是我的！永遠都是！」她推開他：「不！是我！我是個不祥的女人！我害你也害了他！都是我！」她拿起桌上的剪刀欲了結自己「文玉！別這樣！」他一把搶過剪刀打暈她後將她抱到床上深情的在一旁守著她。。。
                  文玉再也按耐不住了！趁他不注意時她來到喬府。。。果然就如密探所言子龍真的躲在喬府，「子龍！你。。。」：她看著他的傷淚不自覺的留了下來，他心疼的為她拭去淚珠：「冰兒！我沒事！妳別難過了！嗯？」「都是我害了你！子龍對不起！對不起。。。」：她淚如雨下的樣子讓他心疼的起身抱住她：「冰兒，不是妳的錯，不是的，嗯？妳我相愛沒有錯！知道嗎？啊！」「子龍！對不起！我弄疼你了！」：她慌張的查看著他，他抱住她柔聲道：「不！不疼，一點都不疼，有妳在我身邊就都不疼了。。。」「冰兒，妳怎麼能出來？孫權他。。。」她搖頭：「我聽到密探告訴孫權你在喬府，我是來要你快走的！他就快來了！」她扶著他在大喬的帶領下來到城外。。。「子龍，快上車！你負傷不宜駕馬，長夫人會陪你回荊州的」他拉住她的手急問：「冰兒！妳呢？」「我？。。子龍，我必須留下來，我。。。」他急忙跳下車來抱住她：「冰兒！我不能留下妳啊！快！我們一起走！」她猶豫了，她原想留在孫權身邊化解因她而起的仇恨，但。。。孫權的決絕讓她寒心，看著子龍，她愛他卻為他招來殺身之禍！正當她猶豫不決時。。。「趙雲！納命來！」：是孫權！趙雲一把將文玉拉到身後：「孫權！你休想帶走她！」「趙雲！你快放開她！她是我妻！我不會讓你帶她走的！就連你也別想活著離開！」：孫權怒氣沖沖的下令殺他！不一會兒負傷的他就被制服了！她急得上前扶起他卻被孫權一把抓住拉到身後交給手下看顧，看著孫權持劍慢慢的走向他欲落劍時。。他用力的掙脫看守衝到他身前替他受了孫權的一劍！「公主！」：他倆難以置信的大叫著！孫權落下了手中的劍呆立著。。。趙雲抱著倒在他懷裡的她：「冰兒！」她疼的冷汗直流望向他後伸出手輕喚孫權：「仲謀。。。」孫權自責懊惱不已的握住她的手：「文玉！忍著點！我這就帶妳回去找大夫！」她拉住他虛弱道：「不！仲謀！你先聽我說。。。」「冰兒！聽話先就醫好嗎？」：趙雲著急的抱起她上車，她無力的被放上車，趙雲與孫權寸步不離的伴在她身旁，臉色凝重的看著佳人，她拉住孫權的手：「仲謀，對不起！是我害你如此難過，都是我的錯！。。。你。。你不要再怪子龍了。。答應我。。好。。好嗎？別抱著仇恨。。過日子。。請好好。。照顧。。照顧我們的兒。。子。。好嗎？」他淚流滿面的點頭答應了她，她用另一隻手握住子龍道：「子龍。。我。。我。。謝謝你。我永遠都記得。。那日江畔的白衣將軍。是恩。也是緣。謝你對我情深。。。請為我。。保重。。。有用之身。。。好。好嗎？忘記我。。。找回。。你的夢想。。。嗯？」趙雲早已痛憡心悱了！他無言以對。。。抱著佳人痛哭直到她化為一屢幽魂。。。。。他倆照著文玉的遺願無奈的將她交給了王府派來的人眼睜睜的目送佳人離去。。。。。。。。
            一年過去了。。。。。。孫權與皇叔結盟、未再動情將所有的愛全給了他和文玉的兒子，而趙雲呢。。。他無法忘記她唯有埋首公事才能不去想她，天天早出晚歸勤練兵，這天他一如往常的練兵直到夜深才進房，他一靜下來就又想起她於是他取出一本書坐下來研讀直到累到睡著。。。此時一人走了進來他不動聲色的幾繼續閉眼，直到來人將手伸向他，他一嚇阻！來人被嚇的跌落在地！她低頭看著破皮的雙手他怒言：「妳是何人！？夜深人靜的為何到我房裡？！快說！」她起身低頭道：「將軍，奴婢是奉主公之命前來侍奉您的。。。」他轉身不悅：「不用了！我自己就行了！妳下去吧！」她上前伸手欲替他更衣時他氣的一把抓住她：「妳！」當他見到了她卻說不出來只是呆呆的盯著眼前的她：「妳？妳。。。」他不可置信的眼神像是在對她尋求答案似的，她笑了，這一笑讓他確定了答案！他高興的抱住她：「冰ㄦ！真的是妳！妳可知我有多想妳！？」「可是。。。為什麼？妳不是？。。。」忽然他一把推開她道：「不！妳該不是他們為了我而特意找來貌似冰ㄦ的姑娘吧？！」她聞言笑：「將軍！你說這世上真有如此貌似之人？！嗯？你再看清楚一點！」她走上前轉圈圈他聞到了她的香味：「是冰ㄦ！真的是妳！」他一把抱起她高興的親著她，她伸手擋住他的嘴道：「你怎確定是我？」他抱著她坐在窗邊：「因為妳的香味是冰ㄦ獨有的！是我的冰ㄦ才有的。。。」說完便吻住了她。。。                                                      
                 原來。。。那日接走文玉的並非王府之人而是諸葛亮派來的！他救了她讓她在山上養病養了一年。。。。。。                                                                

                 反正就是有情人終成眷屬！
