中翻日 文章翻譯
都說女人戀愛的時候是最愚蠢的，結婚之前一定要瞪大雙眼，看看男人是否對你是真心的，本文列出5個標準，為你測驗他是否真心愛你！

1，和你在一起以後，他是否更加努力的工作。

如果一個男人認真對待一個感情，最直接的變化是他更加努力的工作，因為他想要給你一個承諾，這個承諾給了他工作的動力，雖然辛苦但是覺得值得。這樣的男人一定是個有責任心的好男人，值得你託付終身。

2，儘管他不感興趣，但是他開始試著了解你的愛好，下一次約會的時候你會發現他的進步。

真心愛一個人，一定會發自內心的去了解她的全部，她的愛好，她的家人等等。儘管這曾經是他不感興趣的範圍，因為自己愛的人喜歡，他會願意嘗試去了解，嘗試在約會的時候和你有共同的話題。這樣的真心要好好珍惜。

3，當你們穩定交往一段時間以後，他是否開始攢錢，並製定了理財計劃。

男人認真對待一段感情的話，他會為這段感情設想更多的未來，並且開始著手為你們的未來生活做準備。一向沒有理財計劃的他開始製定理財計劃，開始有計劃的攢錢，這些都是讓人感動的轉變。這樣為你付出真心的男人，趕緊嫁給他吧。

4，他是否至少為你做過一件瘋狂的事情。

性格再冷靜的男人如果真的愛上一個人，一定至少為這個人瘋狂過一次。不需要太誇張的行為，一個從來不下廚房的男人願意為了給你慶祝生日去學著做一道菜，一個不善言辭的男人願意絞盡腦汁為你寫一封情書，看似木訥的他竟然記得上次逛街的時候你看中的那件衣服下次約會的時候買來送給你，諸如此類的這些都是他已經為你付出真心的表現。只有真心能夠讓一個男人願意做自己覺得幼稚曾經嗤之以鼻的事情。

5，你最反感他的缺點，他是否至少努力改掉一個。

當面對你唯唯諾諾，私下還是我行我素的男人，你能夠相信他是真心愛你的麼?一個認真對待感情的男人，一個付諸真心和你交往的男人一定很重視你的每一句話。你最反感他的缺點，他一定會努力改正，因為他擔心你不高興
時に人は愚かな状態になってしまい、恋愛中の女性は正にその愚かな状態だと言われていますが、結婚を考え始める前に、相手の男性が本当にあなたのことを愛しているか、下の５つから測ってみましょう！

１、あなたと交際を始めてから、相手の仕事に対する態度が変わったか

男性があなたとのことを真剣に考えているか、態度を見ればわかりますが、一番わかりやすく目で見える部分は仕事に対する態度でしょう。あなたとの将来を考えているのであれば、それが仕事に対するモチベーションになり、大変であっても頑張れる。このような責任感がある男性になら将来のことを任せられるでしょう。

２、例え自分の興味と違っていても、あなたの興味や趣味を理解し、あなたの興味や趣味に合わせようとしてくれているか

心からあなたを愛しているのであれば、あなたの全てを理解しようとしてくれるはずです。それは家族や趣味、興味など全てです。自分の興味の範囲とは違っていても、愛するあなたのために興味を示し、あなたとの「共通」を増やそうとしてくれるはずです。

３、将来のことを見据え、金銭面での計画を立てているか

男性が真剣にあなたのことを考えているのであれば、今のことだけではなく未来のことも視野に入れるものです。今までライフプランのなかった男性が、あなたとの将来を考え、プランを立てている。その変化の大きさは、そのままあなたへの愛の大きさと言えるでしょう。そのような男性であれば、あなたも将来を任せられるでしょう。

４、あなたのために、何ができるか、何をしてくれたか

どんな男性でも、愛する女性のためなら面倒を厭わないものです。料理をしたことがなかった男性が、あなたの誕生日に料理をふるまったり、テレビを見ている時に、あなたが何気なく褒めた商品を覚えていて、あなたのために買いに行ったり、たった一つのケーキのために１時間も並んだり、など、以前であれば一笑に付した行為があなたのためにできるのであれば、それは男性があなたのことを真剣に心から愛している証明でしょう。


５、あなたが変えてもらいたいと思うことを、あなたのために変えられるか

あなたの前ではあなた好みの男性を演じるが、あなたの前以外は今までのやり方を通す男性。本当に愛しくれているかどうか確かめたい。男性が本当にあなたを愛しているかは、男性があなたのために変えられるかでわかります。あなたのことを愛しているのであれば、あなたの気持ちを真剣に受け止めます。そして、あなたが嫌だと思うその部分に真剣に対処し、あなたのために、変えようと真剣に努力するはずです。
