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恋に落ちた女性がすぐ怒る女性－それはとても幸せなこと

決して腹を立てない女性はただのさゆみたいなもの。喉の渇きは癒せるけど、何も味がない。

あなたが遅刻したら、彼女は怒る。それはあなたに何か起こったのかもしれないと考えて心配するから。

あなたが煙草を吸えば、彼女は怒る。それはあなたの健康を心配しているから。

あなたがお酒を飲めば、彼女は怒る。それは、あなたがお酒に酔った後、その場所や帰り道で何か悪いことがふりかかるかもしれないと考えて心配になるから。

あなたが彼女の誕生日を忘れたら、彼女は怒る。それは彼女が、他の誰でもなく、あなたに誕生日を覚えていてもらいたいから。

女性が怒ることにはちゃんと理由がある。

女性はどうでもいいような小さいことで、激しく起こることもある。

それは、女性が男性に対して要求や希望があるから。それで、たびたび失望したり、がっかりしたりする。

それゆえに、女性はすぐ男性に対して怒る。

身の回りに、そのような女性がいるのなら、それはとても幸せなこと。

そして、すぐ怒りだしてしまう対象の男性が身の回りにいるというのも、女性にとって、苦悩でもあり幸せなこと。

あなたの周りに、あなたに対してすぐ怒る女性がいるのなら、その女性を大切にしてあげよう。それは、怒るのは愛があるから。

もし、その女性があなたに対して怒らなくなったら…

それは、あなたへの愛がなくなった、ということ。

愛があるから、あなたを心配し、あなたのことを考え、心配するから、あなたに対して怒る。

あなたに対して怒ってくれる女性、それはあなたのことを愛している女性。

そのような女性をぜひ大切に。

