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第三章 Ｍac的應用程式—安裝與使用
身為Mac的使用者，多樣化的應用軟體才是真正讓人覺得值回票價的寶庫—無論是隨機附送的程式(例如「預覽程式」、「TextEdit」以及「Safari」)，或是自行購買安裝的各式軟體(例如微軟的「Word」、奧多比「Photoshop」，或是遊戲軟體)。蘋果電腦公司還發行了兩套分別專為家庭以及商業使用者所量身打造的套裝軟體—「iLife」(內含「iMovie」、「GarageBand」等應用程式)以及「iWork」(包含：文書處理軟體「Pages」、試算表軟體「Numbers」等等)。
有些軟體在正式安裝前，必須先由專屬的安裝程式進行設定，以確保程式安裝精確無誤。不過，其他軟體的安裝程序就簡單到家，我們只需要將這些程式拖曳到「應用程式」或「公用」檔案夾就大功告成了；而在App Store購買的軟體也會在下載之後自動安裝完畢。要是您希望將應用軟體存放在其他檔案夾，也完全沒問題；只不過，儲存在系統預設的檔案夾還是比較易於使用與整理。
市售軟體林林總總，功能繁多包裝精美，而且總是附上一本厚重的說明書；但是…說不定您最後會發現，用來最順手的反而是「免費軟體」(freeware)或「共享軟體」(shareware)；「共享軟體」是指從網際網路下載試用，然後付費繼續使用的軟體。建議您上網造訪這個網站：download.cnet.com，參考一下網際網路上最完整的下載軟體名單。
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快速上手—軟體安裝
安裝一些小型的Mac應用軟體，只要直接將之拖曳到「應用程式」檔案夾裡就大功告成；但若是遇到一些大型複雜的軟體，通常就必須先開啟專屬的安裝程式，協助設定完整的安裝流程。安裝程式的設定過程中，必須輸入「管理者密碼」(admin password)，得到您的授權之後，安裝程序才能繼續進行。請千萬留意：除非是自己下載的安裝程式，否則絕對不要隨意開啟!
(確認過安裝程式的說明視窗之後，請點選視窗下方的「繼續」按鈕，前往下一個確認畫面。
(請閱讀畫面上所顯示的程式相關資訊以及使用授權協議書(license agreement)；接下來，點選「同意」，表示您同意遵守協議書裡的各項條款(如果您不想安裝這個軟體則請點選「不同意」)。
(如果您的Mac裡有一個以上的硬碟，請在這裡選擇您想要進行安裝的硬碟。
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(請點選「安裝」，開始安裝程序。
(請輸入管理者帳號的名稱以及密碼，授權此一安裝程序，然後點選「安裝軟體」。
(安裝程序完成，請點選「關閉」，退出安裝程式。
(於是您可以看到，在「應用程式」檔案夾(或是您選擇安裝的任一檔案夾)裡出現了應用程式的代表圖案。


注意哦～只是問一下而已啦!





很多安裝程式一開始都會詢問您是否許可程式的安裝—但這其實只是向您確認一下：安裝程序可以開始了嗎? 要是看到這類的對話框，直接點選「OK」吧!





注意哦～「應用程式」檔案夾最好用！





您可以將軟體安裝在Mac裡的任何一處，悉聽尊便；但最好還是將程式放在主硬碟的「應用程式」檔案夾裡，因為如此一來，Mac的每一位使用者就都能使用這個程式囉。





注意哦～軟體移除超簡便!





某些安裝程式會提供「解除安裝」的選項，方便您移除軟體。請務必利用安裝程式所提供的「解除安裝」功能來移除您Mac上的應用程式，如此一來才能確保程式完整移除，而不至於留下許多無效的程式元件流竄在整個作業系統裡造成無謂損害。





注意哦～程式安裝時選項多多?





在安裝過程中，會有一些安裝的選項是開放性的，任君挑選，例如：範例檔、其他字型、額外功能等等。一般來說，若是選擇了「簡易安裝」或是「完整安裝」選項，應用程式的所有功能都會完整安裝哦。








