(Part 1 章首)

There is no such word as “CAN’T”! 

「不可能」這句話不存在!

~為台灣奉獻近半世紀的丁松筠神父，用一步一腳印的樂觀行動力，樹立心中有愛、樂在服務的永恆典範!
(Part 2 大師探照燈)

丁松筠 (Father George Martinson S.J.)出生於1942年，是24歲起就來到台灣服務的美國籍天主教神父、教師、以及電視節目製作人。長期以“Uncle Jerry” (傑瑞叔叔) 的名號主持英語教學節目，也參與《利瑪竇》等電視劇演出。
丁神父擅長製作節目及拍攝記錄片，曾策畫製作有關泰北難民報導的「殺戮戰場的邊緣」一片，榮獲1986年金馬獎最佳記錄片、1987年亞太影展最佳短片獎。報導中國教會發展概況的記錄片「勁草」，亦獲1990年金帶獎。
他於1993年攝製「越界重逢」一片，報導了亞洲三個宗教團體如何在不同宗教之間開展互動的契機。
另外，由他自編自導自演，花了三年時間所拍攝的記錄片「追憶沙勿略」，則是藉著朝聖青年的心靈體驗，追憶一位十六世紀的傳教士。本片於1996年榮獲國際多媒體協會第十八屆AMI大展的銅牌獎 (The AMI International Multimedia Festival—Bronze Award)

2001年的作品為：「亞洲放逐」(Asian Exile)；這部紀錄片跨越國界，追蹤報導外籍勞工在台灣所遭遇的各種艱難處境，深入探討離鄉背井、出國謀生的勞工們抒發的複雜心聲。
(Part 3正文)

「神父」，一個神聖或神秘的神職稱謂。
「神父」，自願接受獨身戒律， 外在形象或靜肅或祥和，甚或帶有聖潔不可親近的光輝。 

但是，24歲遠渡重洋來到台灣至今，將人生最精華歲月都奉獻給這塊土地的丁松筠神父，卻是以最燦爛的笑容、富磁性的歌聲、令人如沐春風的親和力，重新讓大家體會到看似肅穆寧靜的宗教，也能完整結合草根文化，爆發出形式不拘、無遠弗屆的渲染力!

暱稱「傑瑞叔叔」(Uncle Jerry)，享譽英語趣味教學節目的丁神父，將在這一堂充滿驚奇與溫馨的「服務人群」課裡，與大家分享：
有機會能奉獻服務他人，發揮影響力讓人們的生活更好、更快樂，是讓自己開心喜樂的最佳法門!
[受史懷哲感召，立志服務人群]
丁松筠神父在尚未立定志向獻身神職時，也曾懷抱有找個好工作，多賺點錢，建立幸福家庭的平凡夢想。
但是就在他高中即將畢業的那一年，「我的想法，全盤改變了」，他回憶說，有一次在雜誌上讀到史懷哲的故事。被尊稱為 「非洲之父」的 史懷哲，是名留青史的思想家。他前半生賺了很多錢，也相當有成就。但就在40歲的時候毅然放棄一切，跑到非洲最窮苦的地方，提供醫療服務。
當初看到這項報導的時候，丁松筠神父覺得史懷哲在照片裡的表情看起來非常開心、愉快、平和。於是他想：如果我也到非洲，去服務這些窮苦人們的話，我自己應該也會變得快樂，因為我能幫助他人。
於是他進入教會學校就讀，18歲就決定要當上神父。甚至還要求教會，希望能被派到非洲去。
沒想到，他被派到台灣，後來還被賦予製作電視節目的任務。
[鼓起勇氣說服母親， 追尋修道助人夢想]

丁松筠神父的父親在他10歲的時候過世，底下還有兩個弟弟。
有一天，他看到媽媽在填寫申請大學的申請書。他突然覺得很難過，因為他已經決定要去修道，可是怕母親難過，還沒有告訴母親。
於是在那個已經不能再拖延的當下，他告訴母親說，要到一個叫做拉斯加多斯的地方，進入天主教耶穌會的修道院修行。當時他的母親作夢都沒想到，她的大兒子竟然萌生當神父的決心。所以她說，沒有關係，還是先把這些申請書寄出去；萬一改變主意，還有轉圜餘地。
母親始終信任他，尊重他的意思。她認為，如果是適當的決定，丁神父自己會發現。萬一不是適當的決定，他也應該會發現。
因此，丁松筠神父一直非常感念母親。
丁松筠神父提到，當初他被派到台灣時，母親雖然覺得難過，但還能接受；因為家裡還有兩個弟弟。
後來弟弟丁松青神父也同樣被派任台灣，而且弟弟很高興打電話給母親報告派任台灣的消息。
只是這一次，電話那頭卻久久沒有回應。母親一直不說話。然後母親的朋友接過電話，說她一時不太方便講話。
因為母親已經哽咽到說不出話來了。
不過他們的母親還是沒有阻擋這件事，還是完全尊重弟弟的意思。她的想法是，身為母親，如果孩子高興，過得很幸福，自己才能算是一個成功的媽媽。
[在三溫暖烤箱裡，也願意受人告解]

身為一位神職人員，因為工作性質特殊，時常被問起的是：「神父在聽別人告解的時候，會不會也跟著感到難過呢」?
但什麼是「告解」呢? 

丁松筠神父解釋說，如果有人覺得自己犯下過錯，就會來到教會裡的告解室，請求神父傾聽他們的自白。而神父絕對不會將談話的內容向世界上的任何一個人轉述。純粹是聽人自我剖白，並安慰他們，求天主寬恕他們的過錯。
這樣聽著告解人的心聲，丁神父深深覺得，願意來告解的人們都很了不起、非常謙虛。人們自我反省並承認過錯，那是人性最光輝的時刻，美麗到令人動容。
由於丁松筠神父相當有知名度，也時常出現在螢光幕上，所以產生了一個極其有趣的現象：他不只是在教堂裡面聽告解，有時候在公車、在餐廳，或甚至是在咖啡廳裡，都曾經有人主動向他告解。
最特別的是有一次，因為丁神父愛好運動，在健身房裡揮汗一段時間之後，會進入三溫暖的烤房坐一段時間，鬆弛自己的肌肉。
另一個人走進來，認出了丁松筠神父，於是坐在他身旁，就開始辦起告解了!

儘管烤房裡還有其他兩、三個人都能都聽到對話，那位告解人還是向神父談起很多自己所犯的錯誤，沒有做好的事情。
丁神父笑說回憶，那時他在烤房裡，邊聽邊流汗，因為時間拉得比較長，到後來有點覺得快昏倒了。只是丁神父也實在不好意思打斷他，因為他講的是很重要的事情。
到最後告解結束，丁神父就趕緊出去找水喝，補充水分。一位同時也在烤房裡的民眾佩服地說，當神父真是不簡單，連在三溫暖裡頭也要聽告解，簡直是二十四小時服務嘛!
但丁神父內心覺得相當感動，因為這位告解人願意充分信任他，也願意分享自己生活裡比較不光采的一面，或比較失敗的一面。
這絕對是人願意踏出全新改變的第一步。
丁松筠神父認為，在傾聽告解時，並不須要講很多道理─「聽」才是告解真正重要的部分，「傾聽」，是最有力的支持。
神父，是天生就具有「傾聽」的天賦嗎?

丁松筠神父自承，可能是因為他小時候，不時跟弟弟吵架、打架，讓自己也深感沒有扮演好哥哥的角色，對於隻身辛苦照顧家裡三兄弟的媽媽毫無助益。因此那時他就會去教堂辦告解。
他發現，教堂裡的神父並沒有說出任何類似「你很壞、你應該改變，你不可以這樣子」的嚴厲語言。相地地，神父表示他代表天主說，你實在還太年輕，你犯的錯誤沒有那麼嚴重，你要繼續努力。
深受安慰激勵的丁松筠神父，赫然發現，溫暖的支持及打氣，才是挽救沮喪靈魂的特效藥!
[拍攝難民紀錄片，激發出感人迴響]

 長期在台灣光啟社辛勤耕耘電視節目企劃工作的丁神父，後來也深刻了解到，透過廣播、電視，可以把自己的想法與價值觀，快速分享給更多人們。
於是丁神父開始展現他的熱情與感染力，不僅跨足擔任節目主持人，也穿起戲服演出偉人傳記，甚至還到世界各地拍攝紀錄片。
當時發生了高棉、越南的戰爭；有很多高棉難民，包括許多小孩，都只好逃到泰國避難。那時丁松筠神父剛好在泰國開會，並接受教會人員的建議，到難民營去當志工。
他進一步思考，希望能盡量協助難民們─難道就只能捐血嗎? 還是用吉他彈奏音樂撫慰人心呢?  後來他想到了，可以去拍紀錄片!於是他們就組成攝影隊到泰國去，忠實地記錄下當地的情形。
結果，紀錄片很成功─完全超出丁松筠神父所預想的成功。
在電視上一播，許多人開始捐錢給難民。甚至還有小朋友向丁神父說，這是我的夏天原本要到游泳池玩耍的零用錢，全都要捐給泰國的小朋友。而計程車司機有時候也不收錢，說要捐出來。
丁神父說，儘管我們很高興它得獎了，不過真正重要的是，它改善並救了很多人的性命。
[大師的堅持：每一個人都能貢獻更多!]
從那時起，丁松筠神父發現，媒體的效果非常宏大。如果他沒有把這件新聞報導出來，其實社會大眾是不會知道的。但就是因為透過紀錄片的報導，無形中獲得了很多捐款，也實質幫助了當地難民；一路走來他深深體會，自己可以做到的事情，遠比想像中要多更多!
因此，丁松筠神父時常教誨小朋友們，要時常略微調整自己的理想與目標，發掘自己未知的潛力。
 (Part 4 挫折的美麗)

自小成長於典型美國家庭的丁松筠神父，是如何敦促自我跨越異國語言的巨大鴻溝，並且從天生害羞內向的個性破繭而出，蛻變為自信幽默、全台灣大小朋友都非常熟悉的Uncle Jerry「傑瑞叔叔」 的呢?
[學唱新歌曲，速成新語言]

丁松筠神父回憶，當初知道自己被派駐台灣之後，跑去問學長說，中文該怎麼學比較好呢? 學長告訴他說─ 最好先買一把吉他，學習彈奏、訓練耳朵。
「因為，中文是用唱的」，有過來人經驗的學長這樣說了；於是，他真的立刻買了吉他，開始學習彈奏、唱歌，無形奠定了他日後以主持人身分活躍多個電視節目的基礎。
由於自身經歷過如此趣味的學習經驗，丁神父時常與大家分享：
學英語的時候，先學會幾首英語歌曲，是很有效的方式。
丁松筠神父說起自己剛來台灣的時候，除了根本不會講中文之外，個性也是羞澀內向。雖然覺得真的很困難，但他還是強迫自己與人群接觸，即使總是緊張到全身發抖。
儘管後來在螢光幕上的表現落落大方、幽默風趣，但其實天生害羞的他，認為自己是到了台灣之後認識許多人，得到了很多支持與幫助，才培養出活潑外向的風格。
在非常年輕的時候，他覺得很需要朋友；要是一直躲在家裡，一輩子過得寂寞不說。也沒辦法做他該做的事情，因此他強迫自己主動跟人建立關係。
丁松筠神父認為，學習語言的時候， 臉皮要稍微厚一點，抱著即使講錯了、讓大家笑一笑也很不錯的心情，當作一種服務、一種貢獻。
因此，無論是學習語言所遭遇的困難，或是自我加強人群溝通時發生過的種種糗事──大大小小的挫折，都被丁松筠神父以反向思考、自我解嘲的雍容大度，轉化為一道道點綴精采人生的美麗彩虹!
 (Part 5 大師答客問)

同學發問：
請問老師，和同學吵架後，要如何相處呢?

大師小訣：
我們前面討論過，平常有一些話很難說出口，比方說： “I am sorry”「對不起」；或是 “forgive me”「原諒我」等等。雖然不容易講出來，這些話卻非常管用。
但要是真的還無法做到當面對同學說「我對不起你」、「我錯了」，或許還可以用別的方式，例如，等到同學的生日，寄個卡片給他，或是自己能主動地給他一點協助。甚至是一個禮物，或是講一句好話，也會有效果，
人都很喜歡聽到讚美，因此若同學有哪一方面很擅長，就向他表達佩服之意，例如「你功課寫得這麼好」、「你說話很有條理」等等。同學會了解你的想法、感受到你的意思。有時候需要用一點技巧，盡量找到機會。
同學發問：
學校裡的課業，父母總是逼得太緊，怎麼辦?

大師小訣：
在我小時候，媽媽也是給我相當大的壓力；而且那時候，我覺得自己的壓力已經夠大了，學校給我的壓力也很大。
所以有一次我直接跟媽媽說：其實我已經有很大的壓力了，我會盡量做；但如果可以多給我一點安慰，多給我一點支持，我會更容易達成目標。因為壓力太大的話，可能會有反效果。
父母是好心好意，不過有時在無形中，他們會將自己的緊張都丟到你身上，你會覺得很難受。可以試試看用這種方式，來表達自己的立場，看看效果怎麼樣。
(Part 6大師電暖爐)
我的父親很早就離開我們過世了，而且他是在貧窮的背景裡長大。儘管如此，他工作一直很盡心盡力，也將我們照顧得很好。
在我還很年輕的時候，有一次他跟我說：
“There is no such word as ‘CAN’T’” 「不可能」這句話不存在!

確實有很多事情我們沒有能力做到，例如在攝影棚裡，我沒辦法操作攝影機、也不懂得怎麼調整燈光。
不過，如果我學會了，或是我需要做的時候，說不定我能學習，說不定我能學會。
所以一定要盡量少講 “ I CAN’T”「我不會」、「不可能」。
要少講這些話，並且換成其他正面的說法：「我會試試看」、「我會學習」等等，說不定一年後就能學會了。
對於自己的做事態度，必須持續保持樂觀的想法，而不是用一種消極的態度說「不會」、「不可能」、「我做不到」。這些話，要將它們當作不存在!
 (Part 7超值加分站)
(1) 歷史悠久的「光啟社」，是由誰成立的呢?
天主教耶穌會士於1958年來到台灣，秉持傳遞愛與知識的使命，篳路藍縷地成立了「光啟錄音室」。
1961年，更名為「財團法人光啟文教視聽節目服務社」，製作了一系列知名影集：「爆米花」、「妙博士」、「新武器大觀」、「尖端」等。另外，紀錄片「殺戮戰場的邊緣」、「徐光啟」、「橋上巨人─利瑪竇」、「湯若望」等等，獲獎不斷，也寫下一段台灣傳播業界的寶貴歷史。
(2) 要成為耶穌會的神父，必須具備什麼資格呢?

耶穌會的會士分為「神父」及「終身修士」。並沒有專門的制服，一般是在名字後面加上SJ的字母。
耶穌會的成員必須發誓他們將生活貞潔，並對於修會和教宗的命令絕對服從。要加入耶穌會，比加入其它修會所需要的修練時間要長得多。而申請人不但要有神學畢業證書，而且還要有另一項課程的大學畢業文憑。
目前這個修會大約有兩萬名成員，在112個國家活動。他們非常重視佈道和針對年輕人的工作，積極開辦學校和大學、協助祈禱、從事社會工作以及幫助難民。
現任天主教教宗方濟各亦為耶穌會會士，而且是第一位由耶穌會出身的教宗。
(Part 8大師座右銘)
邊攔小格言
訂下人生目標之後，每年適時修正調整!
千萬不要說：「我不會做這個」、「不可能做這個」!
無論任何宗教，都是在追求快樂，追求一個有意義的生活!
多與朋友互相分享 ，幫負面情緒找出口
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