 (Part 1 章首)

席捲全台的漫畫天后─彎彎
她是「一粒沙中見世界」的身體力行者
看似平凡單調的日常，巧手彩繪成歷久彌新的逗趣
(Part 2 大師探照燈)
　　1981年出生於台北市的彎彎，是台灣知名度最高的網路圖文創作家，本名胡家瑋。2004年10月，她在風行一時的部落格網站「無名小站」上，開設個人專屬網誌，分享她工作之餘創作出來的圖文題材。由於作品忠實反映大眾職場裡上班族多樣情緒感受，而在超高普及率的通訊軟體上，以「人物大頭貼」的方式廣為流傳。
　　2005年入圍華文生活類部落格大獎，並獲選為「金石堂書店年度風雲人物」。2006年成為第二屆全球華文部落格大獎幽默趣味類得獎者。2007年10月，《講義》雜誌頒發年度最佳作家獎，她獲得「插畫家獎」。
　　彎彎是台灣第一個拍攝電視廣告（台灣固網彎彎篇）、並跨界電影拍攝的部落客。2011年，知名作家九把刀在《那些年，我們一起追的女孩》電影裡，為她設定了一個胡家瑋的角色，為女主角沈佳宜的好友。
(Part 3正文)

    　大約從2005年開始，台灣年輕人的圈子裡開始流傳一句說法：「不知道彎彎，別說你有上過部落格」！
　　在網際網路快速崛起，成為人們日常生活、甚至工作中無可或缺的要角時，一個可愛又有些無厘頭的大頭娃娃造型人物大受歡迎。彎彎老師的部落格從2004年開站以來，已累積將近兩億六千萬的瀏覽人次！不但是台灣首位部落格瀏覽人次破億的紀錄保持人，也是國內累積瀏覽人次最高的網頁。
　　幼稚園時期就酷愛漫畫的彎彎老師，上了小學之後就迫不及待開始她的塗鴉創作人生。自始自終，她的創作靈感都是取材自日常生活的大小趣事。除了廣受大眾喜愛，還跨界與各個不同領域的專業人士合作；例如2010年時，為了答謝廣大讀者支持，還環台巡迴，將讀者見面會的過程拍攝成電影，讓她成為台灣部落格作家發行電影的第一人。
念幼稚園時期，曾脫隊看漫畫
　　彎彎老師回憶自己小時候上幼稚園，老師帶著小朋友們到校外教學。半路上她看到漫畫書店，竟不自覺脫隊一個人跑去看起了漫畫！年紀很小的她並不知道離開隊伍是不對的行為，只因為一看到非常吸引自己的圖畫書，就開開心心跑去看了。而到了下課時間，大家要走回學校的時候，她再跑回隊伍裡頭，連老師都沒發現她半途開溜過！更爆笑的是，回家之後媽媽問她在幼稚園上課學到了什麼呢？她天真開心地說：我學了「閱讀」啊！
　　彎彎老師小時候愛上的第一個漫畫人物，是現在叫做「哆啦A夢」的小叮噹！由於太喜愛書中的人物，因此任何她看得到的地方都被她畫上大雄、宜靜等卡通人物。而日曆上有許多空白的地方，順理成章就變成她最容易到手的「畫布」；所以家裡一整本厚厚的、足足有365頁的日曆，往往二月還沒有結束時就被她整本畫完撕光了！彎彎老師的爸爸看到這樣的日曆時，還時常納悶著，為什麼日期總跳到未來時間去了？
　　當時家裡並不富裕的彎彎老師，沒有零用錢可以買筆記本或圖畫簿，於是她四處找廣告單或報紙上有許多空白版面的欄位，當作免費的繪本。這種強烈的作畫衝動，導致她連學校的課本都塗得面目全非─不管多細微的空間，滿滿畫滿她的圖！
　　更勁爆的是，要是連紙張都不夠她作畫的時候，她就乾脆畫在牆壁上！一開始，彎彎老師會很努力地爬上衣櫃，小心翼翼選在不引人注目的角落作畫，但是畫過頭了還是會「滿」出來；媽媽看到牆上塗鴉大動肝火，就重新粉刷牆壁。但彎彎老師硬是不死心，繼續在牆上作畫。後來爸媽受不了，就時常送她到舅舅家去玩；不出意料，她到了舅舅家還是不停隨處畫畫，儘管舅媽很不高興，但舅舅卻不以為意，反而覺得這樣的小孩，未來或許能成為出色的畫家。
　　只是，無論畫牆壁、畫報紙、畫課本，都已經難以滿足彎彎老師的繪畫慾了!後來她靈機一動，拿有限的零用錢買了空白的作業本，將作業本裡的每一頁畫得滿滿的，再用原價將作業本強迫推銷賣給要好的同學們。
       她現在回憶起來，發現自己早在小時候就已經想要用這樣的方式，讓他人欣賞作品了！可惜從小畫了堆積如山的作品，因為爸爸覺得太佔空間而扔掉了！
父母適性教養，造就今日成績
　　彎彎老師覺得自己十分幸運，能夠成長在一個觀念開放的家庭裡。她的父母親並不會一味強求傑出的學校成績，而是希望小朋友能夠做好自己喜歡的事情，品行端正。
　　有感於她對繪畫的強烈熱情，媽媽也曾帶她去繪畫班上課，希望讓她接受正規繪畫訓練，盡情發展才藝。但是當時彎彎老師發現：能夠自由自在地創作，畫出任何想畫的事物，才是自己熱愛畫畫的主因。而在按表操課的繪畫班裡，每一位學生都必須中規中矩學習，不可能隨心所欲天馬行空創作；這樣嚴肅的畫畫環境讓她很不開心，就主動跟媽媽說這樣上課很無趣，不再繼續去上課了。因此，彎彎老師小時候完全沒有受過正規美術訓練，大多數時候也只因為喜愛畫畫，被班上同學選為學藝股長，開心地為班上畫畫壁報而已。
        但是國中畢業後，她按照自己從小的志趣，選擇報考美術專科學校時，卻發現考試科目裡有許多術科考試，對於非科班出身的自己，是一項極大的挑戰！美術的術科考試，包含：靜物畫、水彩畫、石膏像素描等等專業科目，都是她未曾正式上課學習過的。後來只好跟著也要報考的同學去畫室進行短期的惡補，終於通過入學考試。
遺傳媽媽樂天態度，作品呈現歡樂氛圍
　　彎彎老師作品的讀者，一定都會被她充滿幽默喜感的情緒感染，止不住開懷大笑。於是許多讀者非常好奇─這會不會是因為，彎彎老師身邊的人各個都有著滿滿的天生喜感呢？
彎彎老師認為絕非如此，她的生活環境跟大多數人一樣平淡無奇。重點在於─要如何發掘每一個人身邊隨時可能發生的好玩逗趣的人、事、物? 我們是不是曾經用心觀察體會每個友人的特色？每件事的趣味？對於周遭物品的無盡想像？
　　觀察力，是能夠培養出來的。
　　她以自己的國中時代為例：由於自己個性並不突出，成績也不算理想，在班上不很起眼。但因為喜愛繪畫，她會默默地觀察每一位同學的趣味特色或逗趣特徵，畫下來與同學分享。同學在驚喜開心之餘，就開始注意到她的存在，這等於是靠著畫畫交朋友呢！例如：看到一位同學眉毛比較厚實，彎彎老師就刻意將他的眉毛畫得粗粗的，像是一片海苔；大家看了笑得很開心，她自己也覺得高興。
　　而彎彎老師這種與生俱來的一派樂天，或許是直接遺傳自母親。彎彎老師曾經在著作裡提到，母親年輕時儘管吃了不少苦，但後來回憶起過往種種辛酸時，卻總是抱持最達觀的態度，以「就是有過去的際遇，才造就現在的幸福」的感恩心情，珍惜人生路上的艱辛歷程。
　　彎彎老師認為這樣的想法非常值得學習：怨天尤人只會讓自己的生活不好受，讓身邊的人不快樂。彎彎老師自認遺傳了母親的樂觀天性，總能以正向的態度去面對生活裡各項挑戰與難關。不僅如此，她的姐姐哥哥也很有搞笑天分。優游在這樣一個歡樂不絕的家庭裡，讓彎彎老師作品裡的一筆一畫，總能為鎮日勞心勞力的上班族們，帶來絕佳的放鬆笑果！
彎彎姐開設部落格，順勢上網分享作品
　　彎彎老師在網際網路上分享繪圖作品的契機，其實是起因於姊姊開設的部落格。當時部落格裡只放了一些小狗照片和日誌，於是姊姊就問她，網站裡還有多餘的空間，要不要將妳畫的圖放上去呢？ 
　　一開始只有認識的人會來逛逛部落格。但是從2004年開始，部落格逐漸大流行，而她也覺得部落格的介面操作容易上手，於是另外申請了一個帳號，逐步將以前畫的圖放到網路上，分享給朋友看。
　　有一次，彎彎老師上班辦公室的空調故障，她覺得實在異常悶熱，就順手畫了一張描述在熱氣蒸騰的辦公室裡無奈工作的大頭貼圖像，放在即時通訊軟體MSN上作為顯示圖片。許多人看到後眼睛一亮!覺得這個「光頭人」的貼圖太可愛了。不過當時沒有人知道那其實是彎彎老師的作品；有趣的是，在網路上流傳了一陣子之後，又傳回彎彎老師那兒。於是，她又畫了一系列喜怒哀樂表達各種上班族情緒的漫畫，放到部落格上面，接著就在網路上流傳開來，快速竄紅！
大師的堅持：生活瑣事皆靈感！
　　多數讀者都有一個基本的疑問：彎彎老師究竟是如何創作出源源不絕、一則又一則溫馨又讓人捧腹不已的漫畫呢？ 
　　彎彎老師分享箇中訣竅：平常只要想到任何事情，就要立刻記錄在筆記本上！如此一來，創作時就能隨時用來作為靈感來源。彎彎老師也提到，她習慣紀錄生活上的瑣事，無論是觀察家人或是寵物，還是到各地方去旅遊，只要一看到新鮮的人事物，都可能變成她創作的靈感源頭。只要深入生活、細心觀察、培養幽默感受，那麼，周遭的每一件小事、每一個尋常人物，都能夠幻化成格外有趣味有笑點的圖像。
　　長期細心紀錄之下，彎彎老師累積下來的「靈感筆記本」，足足有五、六十本了！
(Part 4 挫折的美麗)

　　近年來紅遍亞洲的即時通訊「Line」軟體平台上，首位打進軟體貼圖專區的台灣插畫家，就是彎彎老師!飛躍上國際的大舞台，與世界知名的卡通人物像是：哆啦A夢、Hello Kitty、史奴比、迪士尼等貼圖互拼人氣，一爭高下，委實意義非凡。
　　但是，儘管身為人氣居高不下的辦公室心情代言人，彎彎老師也曾飽嚐職場冷暖辛酸。
　　復興商工美工科畢業之後，親友以及老師都鼓勵她升學，繼續進修美工設計專業。不過她卻希望先進入職場，多多累積美工專業技能與社會實務經驗。但她在私人公司擔任美術助理時，月薪僅僅9,000元。而後來進入遊戲公司工作，又常常趕案件加班，守在機器旁等待電腦運算直到三更半夜。在美術設計的領域裡，彎彎老師也常碰上與客戶溝通案件過程不順，交稿後屢被退稿，稿件來來回回無數次，還讓客戶挑剔得一無是處。
        發現了嗎? 彎彎老師卻總是能將職場上如惡浪般一波波襲來的強大阻力，巧手轉化成創作的動力；工作辛酸的點點滴滴變成源源不絕的靈感，以觀察入微的詼諧敘事觀點娓娓道來，將漫畫事業推向一潑又一波的高峰!
　　一開始不到一萬元的月薪，彎彎老師坦承，生活的確過得辛苦拮据。但她從不曾因為遇上一時的艱困就放棄塗鴉夢想，反而日復一日耕耘不輟；日益精進的繪畫技術，輔以生活觀察技巧、實務經驗累積，終於造就她非凡身價！
 (Part 5 大師答客問)

同學發問：

請問老師，如果看到有人批評作品，會如何回應？
大師小訣：

　　從事創作的工作，遇上一些惡意批評或人身攻擊的狀況，都是在所難免的。儘管有時候很在意，或是看了之後心情不好，但最好的方法就是：無須理會毫無道理的評論或沒有理性的話語，要訓練自己，儘快忘了這些小小的不愉快。
　　身為公眾人物，必須展現高EQ的氣度，在應對時，只要對批評指教表示由衷感謝，輕輕帶過就好了。
　　奉勸大家，就算心裡面感到不舒服，還是要隨時把持理智心態。
　　如果是誤會或無心誤解，我會盡量適時澄清、慢慢說明清楚。但若對方只是單方面惡意批評，那我們就當作不小心被野狗咬到的意外吧! 
        或許有點痛，或許會讓我們小小沮喪，但只要我們坐得端行得正，理直氣和，不予理會就是最有氣度的回應囉。
同學發問：

請問老師，面對網友傾訴心聲會如何回應呢？
大師小訣：

　　我自己並非專業心理分析人員或是輔導老師，所以就都用自己的方式或是以自己作為例子，為網友舒緩情緒、加油打氣。
　　例如：有同學覺得自己成績不好；或是覺得很想畫畫，卻不知道該怎麼做才好？
　　這時候，我會以自己的經驗來分享溝通：像是學校成績，雖然我自己不是很重視，可是若自己也覺得當學生的本分就是該專心念書，那就不要讓父母親擔心。先做好自己該做的事情，畫畫是讓自己感到開心的調劑。
　　也有網友會詢問，如何用畫畫來成名或是賺大錢?這樣的想法，我認為就有點偏離我們的初衷了!這時我會坦白跟他們溝通：其實我畫畫，並非為了賺錢，只是剛好很幸運，能夠得到這樣的機會。
　　最重要的是興趣，興趣就是原動力! 當我們真心喜愛一件事情，那麼無論別人如何阻攔，不管別人怎麼嘲笑，我們就是會覺得，能夠一直做好這件事情真是開心!
　　所以我會跟小朋友分享：先不要去想以後賺錢或是成名的事情。只要能夠做開心的事、喜歡的事就夠了，千萬不要忘記最初最單純的喜悅哦!
(Part 6大師電暖爐)
　　在畫畫的世界裡徜徉了一段時間，我開始覺得，或許，我們這些衷心喜愛畫畫的人，不僅僅是畫出自己心裡喜愛的事物，事實上還可以從我們的繪畫裡，轉化出一些更正面、更能激勵人心的力量，傳達分享給讀者們。
　　雖然我總是在作品中分享生活中一些看似無聊、幼稚的小事情，但是這些微小生活中的溫暖歡笑燭光，也是希望讓讀者體會─生命原本就是歡笑眼淚的綜合體，如果我們能適時展現一定的包容力與更長遠趣味的視野，那麼日常生活也能生氣蓬勃─端看我們願不願意以更正面積極的透視眼光去挖掘!
　　我一開始的創作起點十分單純，只是希望自己的作品可以帶來歡樂，讓每一個人看到我的作品時，能展現開心笑顏、減輕生活或工作壓力。無論有沒有出書的機會或收入，我們只要樂此不疲在創作裡，那麼就有機會提供周遭友人或甚至社會大眾一個輕鬆愉快的管道，藉由我們的不停創作，得到歡欣鼓舞的心情。
　　看到別人開心，自己當然也跟著開心!這是我們選擇作為創作者，最值得的、最有意義的收穫！
(Part 7超值加分站)
(1) 想要進入「美術班」就讀，平時需要準備哪些科目呢?
        許多國中與高中都設有美術班，因此若對畫畫有濃厚興趣，除了在學校裡研讀一般的學科之外，平日積極培養自己的美術專長，參加術科的甄試，就能為自己多開拓一條升學的管道。
        報考國中美術班所須準備的科目為：素描、水彩、創意表現。而高中美術班的術科考試科目則是：素描、水彩、水墨、書法。
        如果未來想進一步深造，進入大學的美術系，那麼除了準備一般的學科，參加「學測」與「指考」等考試之外，也必須參加術科考試。術科考試科目有：素描、彩繪技法、水墨畫、創意表現、美術鑑賞等等。其中，素描是所有繪畫的基礎，許多大學的美術系都會針對素描加重計分，因此一定要打好扎實的基礎。
 (2) 所謂的「部落格」，實際上究竟是什麼樣的東西呢？
　　「部落格」，這個相當新的詞彙，其實是英語“blog”的直接音譯。一開始，這個名詞是指 “web log”─ “web”是指網際網路，“log”則是一種有日期順序的紀錄；因此，“web log”字面上的意思就是指：「在網際網路上所記載，類似日記般的紀錄」。
        在國內“blog”被稱為「部落格」，而寫「部落格」的人，就被稱為「部落客」(blogger)。許多人稱「部落格」為「網誌」，亦即「網路上的日誌」之意；這是因為每一個「網誌」裡都按照日期的順序，紀錄著個人關心的事物，就像是一本日記。「部落格」與一般個人網站不同的是，「部落格」通常有固定格式，一般程度的電腦使用者只需要找到提供「部落格」技術的網站，就可以透過非常簡易的介面來記錄文字或圖像。由於上手容易，在全球各地都蓬勃發展，據統計，寫「部落格」人口數量最多的國家是日本。
邊攔小格言
機會就像買樂透，不先付出一定不會中！
路不轉人轉，現在快樂最重要！
面對事情的時候，保持樂觀的態度！
看到別人開心，自己也會開心！
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