(Part 1 章首)

職業棒球森林王子─充滿毅力與鬥志的全壘打王
~台灣職棒史上，張泰山是首位達成「百轟、百盜、千安」驚人紀錄的選手。如此顯赫奪目的成績，背後隱藏的是從不間斷的堅強毅力與嚴厲的自我要求!
(Part 2 大師探照燈)
張泰山，阿美族的族名為 Ati Masaw，1976年出生於臺東。出身於台東縣泰源國小的少棒隊，中學時期進入台灣南部棒球名校美和中學。1996年，當時19歲的張泰山加入當時的味全龍職棒隊，締造了職棒最年輕球員紀錄，並於當年擊退另一位超級新人吳俊良，獲頒新人王獎項，同時創下該獎項最幼齡紀錄。
後來張泰山成為國家代表隊重要支柱，以職棒球員身份參與各項國際賽事，如：1998年曼谷亞運、2001年世界盃、2003年亞錦賽、2004年雅典奧運、2005年亞洲職棒大賽、2006年世界棒球經典賽、2006年洲際盃、杜哈亞運等，無役不與。
1995年，張泰山所屬的時報鷹業餘成棒隊宣布解散，後來投入恩師徐生明總教練麾下，於味全龍職棒隊擔任練習生。接著在1996年，19歲的張泰山以特考身份進軍職棒，加入味全龍隊，締造了最年輕職棒球員紀錄。因為表現優異，球隊董事長還特地破例在季中為他加薪。
1998年起，張泰山漸次展露攻守俱佳的優異特質，多次榮獲單月打擊MVP、年度金手套獎三壘手。於2003年與黃忠義、鄭兆行等強力打者合稱為興農牛隊的「三番刀」打線，更成為台灣職棒史上首位「百轟百盜」(累積100支全壘打、同時有100次盜壘)的選手。
之後，張泰山再進一步締造職棒史上首位「百轟、百盜、千安」的輝煌紀錄(累積100支全壘打、100次盜壘、1000支安打)。2006年5月20日他擊出個人職棒生涯第165號全壘打，追平前職棒全壘打王林仲秋所保持紀錄；兩天後5月6日，擊出第163支全壘打，成為新一代全壘打王；19日擊出個人第164轟，追平洋將鷹俠所保持的兩個職棒聯盟合計164支全壘打紀錄；20日再敲出第165支全壘打，成為台灣職棒全壘打新霸主。2010年8月22日擊出破聯盟紀錄的個人職棒生涯第1583支安打，超越同隊前輩黃忠義，成為台灣職棒安打王。
 (Part 3正文)

棒球，一顆以交叉紅色絲線縫上108針所編織出來的小白球，在投手指間變化萬千。
更不用說運動科學家早已研究得知，要想確實擊中職棒選手所投出的剛猛速球，必須具備人類最頂尖的體育才能!
那麼，能夠持續刷新台灣職棒紀錄、累積高達280支全壘打，創下多項後人難以跨越紀錄的超級打者張泰山，難道自小就是天賦異稟、環境優渥的天之驕子嗎?
答案是否定的。
外號「森林王子」的知名職業棒球選手張泰山，事實上是一步一腳印、積累無數血汗才終得大放異彩的毅力之王!
[為了饅頭跟豆漿，加入國小棒球隊]
張泰山從國小三年級開始打棒球。當時在鄉下，小孩子看到吃的東西，都會感到特別有興趣，眼睛發亮。但平時三餐都只是白飯上加一點鹽巴，或是配一點山菜，沒有滿足口腹之慾的機會。
突然有一天早上，張泰山經過棒球隊宿舍，發現那兒有個餐廳，裡面有一些媽媽在準備早餐。他定睛一看，桌上擺滿了他夢寐以求的豆漿與饅頭!
原來棒球隊的隊員每天都能喝到豆漿吃到饅頭，因此他就決定要加入棒球隊。
當然，食物的誘惑只是一個小小的起點；如果沒有體會出對棒球的樂趣，只是為了要吃到饅頭牛奶或豆漿，是不可能長久的。
 [貪玩忘記練球時間，受到教練嚴厲處罰]
小學時期的張泰山，除了充分享受練習棒球運動的樂趣，也曾經因為在休息時間跟著學長們攀爬到球場旁邊的懸崖下撿球，並且在附近河邊玩樂到忘記時間。後來回到學校，被拿著藤條等著的教練們狠狠懲罰，除了不停跑步之外，還要在200公尺操場上罰跳青蛙跳五圈。
[為了一圓棒球夢，開口向家裡借錢]
張泰山提到印象十分深刻的回憶：在他國小五年級的時候，為了希望能隨球隊到外縣市去參加比賽。但因為家境不是很好，缺少參賽費用又不好意思跟家人要的時候，竟然脫口而出向家人說：「我向你們借好嗎?」─這就是他從小自立自強的心態。
又因為張泰山的父親很早就過世，媽媽也不識字，不懂該怎麼坐車去看住校的兒子，所以每次遇到兒童節、父親節、母親節等重要節日，當其他球員的父母親帶著大包小包食物去慰勞的時候，每次都只有他自己是落單一人。
這些爸媽們看到張泰山一人孤單也深覺不捨，就也送他一些東西。就這樣，他在球隊裡認了很多的乾爸爸、乾媽媽。
後來就讀美和中學，離家又更遠，來回家裡的車資負擔太大，於是他就利用暑假時間，與另一位同樣沒辦法回家的球員一起去找工作，打工賺錢。
他們兩個走在路上，到處找尋打工機會。有一次他們在路邊看到有人要蓋房子，於是就提起勇氣去詢問有沒有他們可以做的工作。
後來他們得到搬運磚塊的工作，而且還竟然在一天之內就將兩天份的磚塊給搬完了!這其實就是身為一個運動員的認真精神─今天必須做的事情，今天一定會完成!
他認為，球隊的教練儘管十分嚴格，但最主要還是必須自我要求。
當時高中期間，學長或是教練常會灌輸一個觀念，那就是：在高中期間只要當選過國手，就表示自己具備很好的實力；那麼往後的路，就能走得更順暢。
[為了進入美和中學就讀，趁教練練球時偷偷打包離開]
在當時的學生棒球名校裡，有所謂「南美和、北華興」的稱號。
小學畢業之後，張泰山希望能進入北部的華興中學就讀，但未能如願，於是他只好回到台東。
當時他自問該怎麼辦才好呢? 因為是真心喜歡打棒球，所以他就留在台東一所國中參加訓練。
有一次在訓練當中，張泰山的哥哥跑來學校找他，將他帶出去吃飯。不過，真正的原因是哥哥要通知他說，美和中學希望他能加入美和的棒球隊。
一聽到這個消息，張泰山就急著說：「哥，怎麼辦? 我很想要去! 我要離開這裡!」
因為他們沒有勇氣跟教練說要離開，只好趁著球隊練球跑回宿舍整理衣物，然後兩人背著衣袋開溜。
如願進入美和中學之後，整個一年級的時間幾乎都是在幫忙整理球場、打掃宿舍，根本沒有上場比賽的機會。
 [未當過國手的張泰山，如何展現自信進入職棒?]
以一位優秀的棒球選手而言，學生時代的張泰山算是大器晚成。他在高中期間沒有當選過國手，反而是進了職棒界之後才有機會當選國手，光榮地穿上國家代表隊的球衣，與其他選手的經歷正好相反。
在他十八歲那年從高中畢業時，有許多同學想讀大學。但是張泰山的夢想，是希望能直接進入職棒，或是參加業餘成棒隊，希望能夠儘早賺錢補貼家用。
[高中畢業不想繼續升學，一心進入球隊開始賺錢]
由於家境困難，張泰山不想讀大學，而是直接進入業餘球隊時報鷹隊。但當時同時擁有職棒球隊的時報鷹隊，即將解散業餘球隊，於是張泰山就找隊上的徐生明總教練商量出路。
當時張泰山向徐總教練說了一句話：「老師，你去哪裡，我就跟你去哪裡」。
於是回到味全職棒隊的徐總教練，就帶著張泰山，以練習生的名義，一起入隊了。
[大師的堅持：職棒練習生艱苦歷練，造就日後傲人的成績]
由於張泰山是以練習生的名義入隊，所以每天都要比正選球員提早到球場做整理工作。
然後球員們練完球之後，再一起做操，接著跟他們一起練習。練習結束後，球員們可以先離開球場，練習生再度整理球場。
到了飯店之後，練習生還必須負責收好所有的球衣拿去送洗；球衣送洗回來之後，要幫忙將衣服全部摺好，分送到各球員房間，
這段歷練，卻是讓張泰山獲益良多。他覺得，若沒有經過這些磨練，自己也不會深刻體會：想要達成一個目標，企圖心是最重要的!
同樣地，當他高中時期在場邊看著職業球隊的訓練過程時，心裡也不停自我激勵著：若有些選手這樣的實力可以打職業棒球，那我相信自己也一定辦得到。
他就是不斷地以這種方式自我惕勵：想要達成的目標，一定全力投入，相信自己，努力達成!
[19歲擊出職棒首轟，一棒成名拿下新人王]
張泰山回憶，他進入職棒界的那一年，同時期的新人選手，幾乎都是國家代表隊的常客，甚至很多在高中時代就名氣響亮了。有國家代表隊的王牌投手、王牌捕手、中心打者等等。
這樣一批國手同時期進入職棒，自己怎麼可能有機會拿到「新人王」的獎項?
後來第一次上場代打，想到自己終於有機會上場，張泰山覺得既高興又興奮，還忘我地跑去問徐生明總教練說，投手投出的第一顆球可不可以出棒呢? 這個舉動讓徐總教練感到好氣又好笑─又不是小學生球隊，職業棒球選手竟然還問出這種問題?
也因為太過興奮，張泰山人生的第一個打席就吞下了三振。後來又休息了好幾場，才因為一位學長受傷，重新獲得出場機會。
後來還因為表現極為優異，球隊董事長破例在球季中就直接幫他加薪。球技結束後更擊退超級新人投手吳俊良，拿下新人王的獎項，並且創下該獎項最幼齡的難以超越障礙。
(Part 4 挫折的美麗)

[第二年成績下滑， 遭媒體無情批評]
儘管以最年幼之姿，進入職棒的首年即勇奪新人王獎項出盡鋒頭，但張泰山也一如大多數表現出眾的新人，因為求好心切而患上所謂的「職棒第二年恐懼症」…
那時候他的打擊狀況極不理想，三振連連；雪上加霜的是，連守備也頻頻漏接失誤。
對照前一年這麼耀眼的成績，媒體開始大肆批判，評論張泰山旋風應該只是曇花一現吧?
在二十歲成績慘淡的這一年裡，他甚至會因為場上表現不理想，獨自躲在浴室裡痛哭。
後來靠著他太太一路扶持鼓勵，不停灌輸他必須重拾自信的正面想法，才讓他有勇氣在最失落的時期，重新奮力振作，力挽狂瀾，讓這次失敗的寶貴經驗，成為他輝煌職業運動生涯的墊腳石!
[高齡之姿踏入大學，重現球場拼鬥毅力]
張泰山小學四年級開始打棒球之後，就沒有機會專心念書；在高中，甚至連教室都沒有! 一路上他只能在練球、比賽之餘，將報紙當作是他的老師。從小就專注在棒球上，張泰山慶幸自己有「識字」能力就不錯了。
學力極為有限的他，卻毅然選擇在二十八歲、職業生涯的顛峰時期與最繁忙的時期，進入台灣體育運動大學的競技運動學系(台中校區)就讀。
張泰山在球場上豪邁自信，但一提到上大學，他說：「念書比打球難多了!」
有時候儘管下午有比賽，球隊早上十點就必須從台中豐原出發，但是學校早上八點的課，他依然認真坐在教室裡。如果是前一天到外地比賽，半夜才能拖著疲憊身軀回家，他隔天早上照樣六點起床趕去上學，頂多只能趁下課時間稍微補眠。
由於離開教室真的太久了，他知道自己的程度遠遠落後同學；又因為對於讀書方法極為陌生，一開始連上課筆記都不曉得該如何寫。
但是，學科基礎非常薄弱的他，整個八年當中，只有「力學」一科曾經不及格─只因為太過忙碌而忘了交作業!
拿到大學學歷後，張泰山決定繼續攻讀碩士，以甄試考上同系的研究所，而在2013年七月完成論文的口試。
重返校園的過程看似順利，但事實上，碩士班的課程讓他備感吃力。除了因為從台中轉到台南的球隊，上課的通勤距離變得遙遠；第一個孩子又於2009年出生，而適應父親這個新角色的難度，絕不在應付上課或轉隊的壓力之下。
面對球賽、課業、照顧孩子等三重壓力，張泰山事先規劃好，提早進行論文作業。他去觀察記錄原住民少棒選手的動作協調能力，以三年多的時間，訪談了一百多位青少年。
過程中的沉重壓力，張泰山也曾感到挫折沮喪，想要放棄，幸好他的太太總在身旁鼓勵他。
二十八歲當時的張泰山，為自己的職業運動生涯做出了另類而且非常辛苦的選擇；今日球場上的他閃耀依然，但是，社會大眾所看不到的堅毅不輟學習精神，更值得學習!
(Part 5 大師答客問)

同學發問：

比賽緊張時，要如何讓自己保持冷靜呢?

大師小訣：

儘管自己打過那麼多國際比賽、職棒比賽，但其實每次踏上打擊區的時候，還是會感到緊張。尤其是第一個打席，都是非常緊張；看到第一顆球飛過來的時候，甚至還會發抖呢!
曾經有一次我很緊張，緊張到不知該怎麼辦的時候，我就邊哼歌邊踏入打擊區。或甚至扭一扭屁股，輕鬆一下。我就是利用類似的方法，來調適自己緊張的心情。
同學發問：

若打擊時遇到兩好三壞的球數，心中都會想些什麼呢?
大師小訣：

以職業比賽來說，一場打完還有下一場，隨時都有機會能夠扳回一城。因此有些時候應該勇於對決，傾全力打擊；萬一被三振了，下一個打席再繼續奮鬥!
另外，用頭腦思考也是很重要的訓練，打球並非只是運動身體。
很多人會說，打棒球的人就是頭腦簡單、四肢發達。但事實上，真正頭腦簡單的人，是沒有辦法打好棒球的；除了要有一定的分析能力，也要思考很多東西。
譬如說，球場上有很多戰術，也有很多事情需要記憶。
還有，何時該打擊，何時該跑壘…等等，這些都必須經過充分思考，打球可不是只有呆呆傻傻地揮棒哩。
 (Part 6大師電暖爐)
[成名後要懂得放下身段，才能獲得更多的掌聲]
人生是漫長的，因此很多時候要特別注意「傾聽」的重要性。傾聽別人的意見，無論是好是壞，都要能自己分辨，決定什麼事情可以做，什麼事情不能做。
我們大家都有各自的目標，但是，要如何抓住目標呢?
就是一句話：「努力就能達成自己的目標」!
要達成自己的目標，唯有努力。
而我們運動員，目標一直在前面：想要挑戰更高的殿堂，就要立志到大聯盟去。如果自認能在台灣職棒拼出一片天，就在國內好好奮鬥!
注意：若要真正拚出、抓住自己的目標，就只有「努力」這兩個字!
(Part 7超值加分站)
 (1) 運動比賽中時常聽到有人榮獲 “MVP”，請問這是什麼意思呢?

在一場運動比賽中，無論是職業賽或是業餘比賽，通常都會根據整個比賽的過程記錄，決定各球員在比賽中的貢獻程度。貢獻程度最大，進而影響整場比賽勝負走向的關鍵球員，英語稱之為 “Most Valuable Person”，直接翻譯就是：「最有價值球員」。
由於全球職業運動發展還是以美國最為興盛，因此大多數運動賽事裡都以英語的 “MVP”來稱呼對於整場比賽結果影響最鉅的優秀球員。
(2) 每年十月，國內職業棒球比賽都有一波最高潮的「總冠軍賽」，但是又稱為「台灣大賽」，這與美國職棒的「世界大賽」有什麼關係嗎?

「臺灣大賽」(Taiwan Series)即職棒的總冠軍賽，於1990年開始舉行。
在2003年(職棒十四年)，隨著台灣職棒在國際的能見度變高，有必要學習其他國家，為年度的總冠軍賽取一個響亮且能代表比賽意義的名稱，因此將總冠軍戰命名為「臺灣大賽」，為臺灣每年最重要的棒球盛會。
2005年起亞洲職棒大賽開始舉辦，凡是於「臺灣大賽」獲勝的球隊，即可代表台灣參賽，和日本、韓國等國家職棒聯盟優勝隊伍，爭取亞洲最高榮耀。
美國獨步全球的職業棒球最高殿堂─大聯盟(Major League)，於每年十月進行已有百年歷史的總冠軍賽，名稱為「世界大賽」(World Series)，表示美國職棒的總冠軍即為世界首強；也是「臺灣大賽」(Taiwan Series)的名稱由來。
(Part 8大師座右銘)
邊攔小格言
要達成自己的目標，只有努力
一定要有自信，要相信自己
強烈的企圖心非常重要!
無論是不是運動員，做事情一定要認真
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