 (Part 1 章首)

對人生掌控權絕不妥協的科學家─李遠哲
科學世界深奧難懂?
撞球競賽的樂趣
分子化學的原理

激發出「物理化學界莫札特」的絕妙靈感!

(Part 2 大師探照燈)
　　李遠哲老師1936年出生於台灣新竹，從小學到碩士班為止，都在國內接受教育。小時候正值二次世界大戰期間，因此也曾有過到鄉間躲避空襲的經歷。
        父親李澤藩先生是知名鄉土畫家，其「觀察自然、把握靈感、大膽嘗試、用各種方法表現到底」的寫實作畫哲學，對於學生時期的李遠哲老師多有啟發，造就其學科與術科方面的全方位發展，涉獵音樂領域並擅長多種球類運動。
        畢業於新竹的國立清華大學碩士班的李老師，1962年遠赴美國加州大學柏克萊分校攻讀化學系博士班；1967年至哈佛大學進行博士後研究。接著於1968年應聘至芝加哥大學，1974年轉任於勞倫斯柏克萊國家實驗室(Lawrence Berkeley National Laboratory)。
        1982年7月，甫當選中央研究院院士的李遠哲老師，在中研院的院士會議裡提案成立一所能夠整合物理化學以及分子物理學的最高研究機構，並於1984年回國協助中研院籌辦「原子與分子科學研究所」。該研究所不但大量孕育出頂尖的年輕研究人才，並於表面物理、雷射光學、化學動態學以及大氣化學等等研究領域，發表了許多劃時代的研究成果。
        1986年，李遠哲老師因為首創以分子觀點來研究化學反應動力學，與達德利‧赫施巴赫(Dudley R. Herschbach)、約翰‧波拉尼(John C. Polanyi)等兩位科學家共同獲頒諾貝爾化學獎；李老師也成為首位榮獲諾貝爾獎的台灣人。
        1994年，李遠哲老師放棄美國國籍，回國擔任中央研究院院長，於2006年卸任。目前，李遠哲老師以其長年不輟的運動習慣所培植出來的強健體能，仍然擔任「國際科學理事會」(International Council for Science)的會長，孜孜矻矻為人類科學界貢獻心力!
(Part 3正文)

        全球數十億人類中，有資格參與奧林匹克運動會的運動員，都是人類世界裡的體育翹楚。想想看，若是能夠在全球齊聚一堂的菁英激烈競賽中脫穎而出，榮獲金牌，那是多麼不容易的成就!多麼難得的榮耀!

        但是，人類世界裡有另一個獎項，獲獎人數更屬鳳毛麟角；一旦獲頒這項殊榮，不僅證明其為人類科學領域裡最出類拔萃的研究者，而這頂桂冠，也註定讓得獎者在人類追求卓越文明的歷史篇章中，留下屬於個人的永恆印記─那就是：「諾貝爾獎」!

　
[母親著重啟發與挑戰教育]

        李遠哲老師出生在一個大家庭裡，家裡總共有八個小孩。但在這八個孩子之中，卻孕育出了四位博士，其中三位還當選了中央研究院的院士!這在在讓人好奇：李老師的爸爸媽媽，到底使用了什麼樣的教育魔法，培植這麼多出類拔萃的高材生呢?
        李老師說，其實他們的父母親，既不是學校教師，對於家中小孩的要求也不很高。但唯有兩個原則，是這個家裡的孩子們被教導要確實遵守的：第一，懂得負起責任。第二，成為有用的人。老師的父親李澤藩先生個性隨和，從不會加諸孩子們必須出人頭地的壓力，他的教誨就是台灣話常說的「輸人不輸陣」─可以輸給他人，但是絕對不要落在大夥兒最後面，成為他人的負擔。倒是李老師的母親，常常給他許多啟發跟挑戰!
        例如，當家裡的電熨斗壞掉了，母親就看著李老師說：「遠哲，這個你能修理好嗎?」
於是李老師小時候就時常有機會將物品拆開來觀察，看看為什麼壞掉了?是哪兒的電線斷掉了嗎?還是機械零件生鏽故障了?就這樣，李老師從小就幫媽媽修好了不少東西。甚至有一次，李老師看到媽媽用縫紉機縫衣服，而當時腳踏式的縫紉機聲音十分吵雜，李老師就跟母親抱怨說：「媽媽，我們要念書，可以安靜一點嗎?」母親反而要求李老師：「遠哲，你為什麼不把它改裝得安靜一點呢?」後來李老師就真的將機器拆開，花了不少時間，將縫紉機弄改裝得很安靜，還一併將部分零件修理好!因此，李老師時常感懷，她的母親時常給他啟發與挑戰，讓他培養出追根究柢的積極態度!
[藝術家父親著重創作啟發]

        李老師的父親是一位藝術家，除了每天作畫，還時常親自動手製作工具，創造出新的物品。耳濡目染之下，李老師甚至在很小的時候自行創作玩具，或是解構生活用品，充分滿足探索研究的好奇心。曾有一次，他將父親的手錶拆開觀察，但後來卻怎麼也裝不回去。即使如此看似破壞物品的舉動，李老師的父親也從未動怒。說起這種開放的家庭教育，成人之後的李老師才慢慢領悟到：原來從小父母給他們小孩子的寬闊成長空間，影響之深遠，實非言語能形容!
        李遠哲老師就讀小學五年級時，參加了學校的少棒隊，守備位置是二壘手，最後還得到全國棒球賽季軍；到了六年級，李老師還加入桌球隊，後來，學校球隊成為新竹縣的代表隊，拿到全國桌球冠軍!就在那個時候，李老師小學五年級的班導師覺得李老師課業表現優異，有機會以小學五年級的程度就越級考上初中。導師嘗試說服李老師的父母親，要他放棄棒球運動，並且專心準備功課去應考初中。但是李老師卻跟爸媽說，自己喜歡打棒球!因此父母親反而鼓勵他，要是喜歡棒球就繼續參加球隊，不需要參加跳級考試。也因為這樣自由開放的家庭氛圍，讓孩子們享有充分揮灑的空間，毫無壓力地開心成長!
[運動累積的體力，讓學習更有動力]

        李遠哲老師埋頭作研究時，經常窩在實驗室裏連續兩、三天；周遭友人常感不可思議，為什麼李老師的體力好似源源不絕、取之不盡?原來，這也跟李老師自小習慣以運動鍛鍊體能，培養出堅韌體魄，有直接的關係。李老師身兼數要職，很多時候必須快速繁忙地搭機穿梭世界各地，成為不折不扣的「空中飛人」；但是，李老師世界各地的友人卻也十分好奇：為什麼以他的年紀，還能夠忍受這麼頻繁高強度的長途跋涉，精神奕奕呢?真正的理由，還是因為李老師長年不輟的運動習慣。李老師小學時代打棒球、桌球；到了初中，搖身一變成為新竹中學的網球校隊隊員，後來到美國念書，又開始接觸排球、慢式壘球、足球!由於李遠哲老師天性認真，學習各式球類運動時，態度依然一絲不苟，不管學習哪一種球類，他都全心專注，務求精進! 
 [開明少年月刊 ，啟蒙人生觀點]

        小時候的課業負擔，對於李老師而言並不繁重，因此讀了很多課外讀物。他回憶起小學五年級的時候，過年拿到壓歲錢，就跟著哥哥到書店去，買了一本雜誌，叫做「開明少年」。雜誌裡有一篇文章叫做「藍色的毛毯」，讓他印象深刻，直到七十歲之後仍記憶猶新。李老師自承，這是因為他那時候恰好經歷大時代的劇烈變革；時值二次大戰末期，許許多多世界情勢的轉變，例如：中國社會主義革命、以色列建國、巴勒斯坦難民等議題，讓他心裡面積累了過多的想法，一直覺得想不開、想不通，也深覺不滿。但是當他讀到「藍色的毛毯」這篇文章之後，他豁然開朗，發現原來只要經過大家的努力，社會是有機會能產生改變的!當時這樣的啟發給了李老師很大的信心，甚至他還有感而發對母親說，不如讓我們小學五年級的學生來管理這個世界，說不定還能管理得更好。李老師也自嘲，在那樣的時代洪流裡，具有這種深切想要改變社會思想的人，反而都有人頭不保的危險哩!
        就讀新竹中學的時候，李遠哲老師認識了一位同學的哥哥，剛好在擔任圖書館的管理員；於是他除了學校的圖書館之外，也時常到那個圖書館借書。每次他去借書的時候，都要留在登記簿上作紀錄，後來有一次同學的哥哥感到很麻煩，就說了：「遠哲，那裡有一個箱子，裡面的書是沒人管的，你可以自由借閱」。從那時開始，從那一個箱子裡面，李老師發現了像是：巴金、老舍、屠格涅夫等作家寫的書。這些中國、蘇聯作家的名著，當時都被列為禁書，所以都從圖書館的書架上被撤掉了。但也藉由這樣的機緣，讓他有更多機會深入思索：蘇聯作家屠格涅夫、杜斯妥也夫斯基，或是中國作家巴金、郭沫若、魯迅所寫的書，為什麼成為禁書?儘管似懂非懂，但也由於接觸了當時極保守時代氣氛下難得的另類思考空氣，直接幫助了他的成長，也在他的心智深處植下叛逆因子，長成絕不因循苟且的反叛性格!
[諾貝爾獎得主 ，小時也挨打?]

        李遠哲老師自認具有批判精神，但平常仍是循規蹈矩的好學生。只是有一次，他跟媽媽報備說要去游泳，在游泳池碰巧遇到一位同學，約他去打網球。他應邀去打球，打到很晚了卻忘記要先向家人報告。那時候李老師的母親看他很晚沒有回家，就趕緊告訴父親說他去游泳卻沒有回家…於是李老師父親就親自到去游泳池察看，只看到一雙拖鞋與一條毛巾，很像是李老師的隨身用品，就以為李老師溺斃在游泳池了!

        正當家人連同親友在游泳池大搜索卻遍尋不獲之際，李老師打完球很開心唱著山歌回到家了!媽媽一看到他大喜過望，但還是拿了一支棍子一直要打李老師；母親那又氣又高興的樣子，讓李老師永生難忘。他深深覺得，自己那時的確忽略了「負責任」的重要性，害得親人擔心受怕心神不寧。經過這次事件，李老師牢牢地記住了「責任」的重要性，也徹底在人生路上貫徹他絕對負起責任的原則!
[高中一場大病 ，體悟人生目標]

        李遠哲老師回憶起新竹中學的學生生活，是一段相當愉快的日子，當時已經有學生自治會的組織，舉辦了很多活動，像是：合唱團、話劇社、壁報比賽等等，讓年輕的他們盡情地發揮才藝。到了高一，李老師變得更加忙碌，不但參加網球比賽，而且比賽一結束之後，又隨著新竹中學管樂隊到了彰化的八卦山，擔任全國大露營的演奏樂團。甚至在返校之後，學校的生物老師發現李老師的繪畫技巧也相當高明，於是就要求他幫忙畫上課教具，例如「耳朵的解剖圖」、「魚類的解剖圖」之類的大型掛圖。當時的印刷出版技術沒有現代這麼進步，所以李老師只能靠著一張張小小的圖畫，就經常描繪到深夜兩點鐘。

        當時還只是高中生的李遠哲老師，總以為年輕生命的精力是無窮無盡的─白天在學校上課，下課之後去打球，回家之後除了準備功課還要繼續作畫至半夜兩點，加上頻繁的校外比賽行程。如此不斷循環、大量耗用體力的結果就是：生了一場大病!醫生診斷李老師生病的原因是過度疲累，積勞成疾，於是要他在家裡靜養一個月。沒想到，在家休養的這一個月，原本看似僅僅是個小小的逗點，長遠來看，卻成了李遠哲老師生命旅程規劃的重大轉捩點!
大師的堅持：掌握自己生命，不要任人擺布！
　　原來，當時被迫獨自在家休養的李老師，心理層面不但沒有鬆懈下來，反而因為感到每一位同學都不斷求學進步，時代巨輪也從不歇止快速向前，唯有他自己一人被遠遠拋落在後!那種人人大步前進，自己只能原地踏步、單獨落隊的巨大空虛感，無情地襲向了他，低落沮喪的情緒自不待言。於是，在那整整一個月裡，李老師痛定思痛，深切反省思考：人生到底是什麼?人活著的目的又是什麼? 為什麼我一個人孤單待在這裡?

        大量的哲學性思考，加上從小愛好閱讀所累積起來的思考養分，讓他發現自己問題的核心其實是：我如果痊癒了，一個月之後重新開始，我想要做什麼?我要從我的人生裡得到什麼?

        一個月的休養期結束之後，李遠哲老師赫然發現：自己徹底改頭換面了!他退出網球隊、也退出了管樂隊，並且鄭重告訴自己：「我要做自己的主宰」!不再像無頭蒼蠅似地亂衝亂飛，一定要牢牢掌握自己的生命歷程；至於，學校裡規定要教什麼?能從課堂上學習到什麼?那都不再重要。真正的重點是：「我自己想要學會什麼？」於是，以高中一年級這段意外降臨的患病經驗為起點，李遠哲老師形容自已的大澈大悟，好似佛家開示的「放下屠刀、立地成佛」那般果斷決絕，對於自己過去那段毫無章法、盲目忙碌的日子，再無一絲留戀猶豫。李老師回憶，當初要是沒有歷經那場看似打亂人生規劃、卻是真正讓自己沉澱深思的休養生息，後來自己大概就只會隨波逐流，走一步算一步，毫無自我思維能力。
        於是，李遠哲老師的高中時代以此為全新起點，深深扎下「一定要掌握自己生命，一定要走出理想人生」的信念。到了高中畢業，深富理想的使命感更促使他鄭重許下此生務必達成的人生期許：
一、成為好的科學家，為人群社稷做出貢獻。
二、與志同道合的人，一起打造美好的世界

直至這一刻的數十年來，李遠哲老師仍然努力不懈，未曾或忘地緊緊抱持這兩個單純理想，大幅邁進!
 (Part 4 挫折的美麗：碰撞出科學的火花!)

　　要深入了解李遠哲老師甫進入大學，才要踏出學術研究之路的第一步時所遭逢的巨大挫折，就不能不提到另一位偉大的學者張昭鼎先生。當時李老師透過室友認識了室友哥哥張昭鼎先生，從此激發出他研究人生啟蒙階段的無比震撼!
        在台灣第一學府裡，立有銅像紀念其流芳後世成就的張昭鼎先生，小時候父親早逝，母親也無力扶養，於是他隻身負笈台北，白天當工友賺錢餬口，晚上念夜校奮力進修，後來考上台灣大學!與李遠哲老師之間最志同道合的地方是，張昭鼎先生亦極富理想性，相互認識之後，他們看到彼此身上很多的共同點，非常要好。
        李遠哲老師為了早日實踐高中時代所立下的兩個宏願，進入大學之後，不斷念茲在茲的課題就是：「要如何成為一位好的化學家?」他也直接向當時的學長張昭鼎先生提出質疑，問說：自己如果在台灣大學的化學系裡，忠實地念好所有課程，就能夠成為一位好的化學家了嗎?一開始張昭鼎先生不置可否，要李老師給他一點時間去思考一下。後來張昭鼎先生與許多學長、老師交換意見，幾個星期之後，他給了答案：「遠哲，這樣做是不可能成為一位好化學家的」。
        頓時，這個答案讓李遠哲老師有若五雷轟頂，極度失望沮喪。他反問，為什麼我進到了最好的大學，在很優秀的系裡面學習，還是無法成為一個好的科學家呢?張昭鼎先生回答他說，本世紀在物理化學的領域裡，對於基本粒子，像是原子和電子的運動規律，早已經掌握得很好了。但是我們的化學系，卻都不教這些課程!當時化學系教的都還是比較表象的學問，例如化合物的性質，該怎麼合成、如何轉變等等。但是對於最新、最根本的學門，卻付諸闕如。因此那時候張昭鼎先生勸告李遠哲老師說，若真要成為一位好的化學家，就一定要從基本粒子的運動開始掌握；不但要學習量子力學、基本粒子；與宏觀現象結合，就要修習統計力學、熱力學；若以物質為對象，就要學習電磁學；而且，要成為優秀的實驗科學家，要學電子、電子實驗。成為一位優秀的科學家，多學幾種語言亦必不可缺。只是在當時的台灣大學化學系，這些重要基礎的科目，卻統統都沒有課程能夠學習。
        李遠哲老師回憶，當時聽了這些話，感覺自己好像被環境給制約了─也就是說，即使在台灣大學努力學習至畢業，也註定無法成為一個好的化學家!但是，早已領悟到人生必須完全掌握在己手中、絲毫不可妥協的李遠哲老師，以其大量閱讀思考所培植出來的深層叛逆精神，勇敢面對挑戰!於是李遠哲老師就提議，暑假期間大家繼續留校苦讀，從熱力學開始輪流講課，自力學習。到了大學二年級，李老師不辭辛苦到物理系去選課，學習電磁學、量子力學、統計力學等等；甚至還到外文系學習德文與俄文─就這樣，大步邁向理想絕不妥協的李遠哲老師，在台灣大學時代就獨力實現了「要成為一位優秀化學家」所必須達成的課程條件!就這樣，每週除了一個半小時的網球練習時間之外，李老師時時孜孜不倦，奮力學習，一舉將外在客觀環境的挫折，顛覆成自我實現、快速成長的最佳動力!
 (Part 5 大師答客問)

同學發問：

科學領域是完全理性的分析，但會不會有些時候，反而需要不按牌理出牌的勇氣?
大師小訣：

        所謂的科學研究，其實都是在鑽研未知的世界。所以每一位科學家，原本就是無理可循，無法按著所謂的牌理出牌；科學家所問的，都是沒有解答，或還沒有解答的問題，
根本沒有標準答案可循。但科學研究的目的就是要走出新的世界，所以要敢於跟別人不一樣；其中應該蘊含很多思考，深入探索「為什麼要這樣走」?遇到了瓶頸要走出去的話，又該如何突破?這就是我們所說的不按理出牌；只是，這種「不按理出牌」的背後，還是有它自有的邏輯存在。
        最重要的是：不要依循他人做過的事情。科學，看起來似乎是冰冷寧靜的，但是大家知道嗎?其實科學家與藝術家有十分相似之處。我父親是藝術家，我也很喜歡藝術，而科學與藝術，皆須具備想像及創造力!或許我們常以為唯有累積起來的科學知識，才算是科學，所以才會覺得科學這種冷冰冰的東西，怎麼會跟藝術扯上關係呢?但事實上並不是這樣的。就像我父親在作畫時，會想要將夏天湖面上悶熱的水蒸氣畫出來，於是他就研究很多技巧，要非常努力，具備很多想像力。這樣的思考與心態，跟我在實驗室的工作沒有兩樣。甚至在實驗室工作的時候常常會感覺到，小時候很多親自動手製作修理物品的經驗，或者是藝術啟發的涵養，都是科學研究工作的助力!
同學發問：

請問老師，自己的興趣跟父母意見相左，不被父母接受時，該怎麼辦?
大師小訣：

        當父母親覺得，你熱衷的興趣對學校課業沒有幫助時，這裡所說的「課業」當然是指對於學校的考試或成績。但有趣的地方是，在我們成長的過程之中，學到的很多生活習慣或做事態度，才是一個人的人生總和。父母親說，某某科目才是對學校課業有幫助的時候，有可能父母親的意見並不正確。因為我們都知道，人對於某件事情感到興趣的話，才會全心投入去做；全心投入的話，才會有成就；有了成就，聽到大家的掌聲，我們就會更有信心，再繼續往前鑽研下去。
        所以我們做學術工作的人，常常說：如果對某樣事情沒有興趣，就不值得去做。因此我們要學著跟父母親溝通，透過自我意思的傳達，讓父母親充分體會到：就是因為自己對這件事情有濃厚興趣，將來才可能有很大的發展空間。
(Part 6大師電暖爐)
　　我自己就讀高中的時候，已經不去管學校的課程要教什麼內容了；但是，我非常清楚我想學會更多知識─比學校課堂上的要求還要多!從這個層面上來看，我不能算是好學生，只是，在我學了很多知識之後，考試成績卻也有好表現；說起來，這並不是我去刻意準備考試，而是自己真的踏實累積了學問的自然結果。要充分掌握自主學習目標，要去超越課本裡面教導的內容!
        「掌握自己生命，不要任人擺布」─這是最重要的原則!大家好好用功之餘，也要知道：學校生活有很多時間跟空間可以運用，而且，一定要努力讓這些時間與空間朝向自己喜歡的方向發展，並非單純讓學校限制或佔有。現在的學生生活，是讓學校、社會逼著我們花很多時間準備考試，被動地應付著學校課業，抑或是讓自己跳脫出去，跟家長、學校、同學們一起改變我們的制度?讓我們的學弟學妹以及下一代，能夠過著更理想、更幸福的學生生活!
(Part 7超值加分站)
(1) 「諾貝爾獎」有什麼樣的歷史淵源呢?
       「諾貝爾獎」是根據知名瑞典化學家阿爾弗雷德‧諾貝爾先生的遺囑，於1901年開始頒發的獎項；目前涵蓋五種諾貝爾獎，而瑞典銀行的經濟學獎，有時也涵蓋其中。

        諾貝爾先生是近代炸藥的發明者，因而獲得巨大財富；他終生未娶，並無子嗣。但是他對於自己的炸藥發明，被濫用於戰爭破壞用途上感到無比震驚與痛心。諾貝爾先生終生主張和平主義，因此他在即將辭世的1895年11月27日，於法國巴黎的瑞典-挪威人俱樂部裡立下遺囑，運用其遺產中的3,100萬瑞典克朗成立一個基金會，並且將基金所孳生的利息，每年頒獎給具有傑出貢獻的學者，或是產出傑出研究、發明與實驗的人士。
        根據諾貝爾先生的遺囑，從1901年開始，這項國際性的「諾貝爾獎」創立了五個領域的獎項：物理學、化學、生理學或醫學、文學、和平。
        1969年，瑞典國家銀行出資增設瑞典銀行經濟學獎，也被通稱為「諾貝爾經濟學獎」或是「諾貝爾紀念獎」。
 (2) 李遠哲老師大學一開始是就讀「化工系」，後來才轉至「化學系」就讀。「化工系」與「化學系」究竟有什麼不同呢？
        最淺顯的說法是：「化學重理論，化工重應用」。若是從大學學院的分野來看，化學系屬於理學院，而化工系屬於工學院。理學院所進行的研究，就是要能提出理論或構想，然後以實驗證明構想的正確性。反之，工學院的化工研究需要具有應用的價值，實驗的結果必須在現實世界裡具有實用用途。
        簡而言之，「化學」是在研究「為什麼A會變成B」?而 「化工」(化學工程)則是「研究A變成B的過程」要怎麼樣最有效率、最經濟、最省錢；雖然「化工」的研究者也必須懂得「A變成B的原理」，但是更為重要的是要找出「讓A變成B最有效率的方法」。因此基本上，「化工」與現實世界的產業比較有關聯。化學工程的研究者，除了必須熟化學變化過程，還要進一步研究如何將這樣的化學變化過程轉為最符合經濟效益的方法。

邊攔小格言
要敢於跟別人不一樣!
輸球沒關係，老命還是要拚的!
如何有效控制時間是重要的關鍵!
掌握自己生命，不要任人擺布!
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