 (Part 1 章首)

自信成功的暢銷作家─吳若權
比誰都用心經營人生
從放牛班國四英雄，一躍而為快樂多職人的逆轉勝!
(Part 2 大師探照燈)
　　出生於1962年的吳若權，畢業於政大企管系，曾經連續十年榮登「金石堂書店暢銷男性作家」前十名，並於2003年成為台灣暢銷男作家總冠軍。其創作類型多元，廣及兩性、勵志、小說與企管等不同領域，累計出版書籍已超過90本，並曾以《下雨天裡的松風聲》一書獲得「中興文藝獎小說類首獎」。
         吳若權二十歲的時候，最大的夢想是進入「品牌具有影響力、同時也能學到很多技能」的大企業工作，而他的夢想也一一地實現：曾經任職IBM、HP、Microsoft…等公司。三十三歲之後他脫離上班族生涯，悠遊於企管顧問、寫作、演講、主持節目、照顧家人等工作之間，也因此贏得了「多職人」的稱呼。
         吳若權現任多家企業的行銷顧問，積極參與非營利組織公益活動，主持電視及廣播節目，並且在知名雜誌《讀者文摘》2010年所舉辦的票選活動中，獲選為「最值得信任的名人」之一。

(Part 3正文)

    　吳若權老師是台灣最具代表性的暢銷書作家之一，他的文字創作領域橫跨了歌詞、散文、小說，以及專業行銷管理。不僅如此，他還跨足媒體領域，主持過許多電視及廣播節目，也樂於分享人生不同階段的心靈成長經驗，成為許多人心目中的生活導師。

          令人難以想像的是，在眾人眼中溫文儒雅、多才多藝的吳若權老師，年少時竟是個功課不好，又缺乏自信的放牛班學生!究竟是什麼樣的成長歷程，讓他學會努力還找到自信，成功地推銷自己呢?
雙親的教養方式開放自由
　　   吳若權老師提到，他的父母親對於他的教養方式，是完全開放毫無拘束的。雙親從未逼迫小孩在校成績一定要拿第幾名，或是表現要多傑出。小學的時候，甚至有一整個學期都完全沒有寫過功課!

            吳老師回憶：那時候他就讀位於山區的小學，就在學期快要結束的某一天，他的老師突然出現在家門口。他覺得十分訝異，想說老師到底有什麼事呢?原來，老師是特地來通知父母親他沒有寫功課的事情!
            當時鄉下普遍貧窮，學生沒有錢買作業本，只好將白報紙裁成一小張一小張，在上面寫作業。只是，自由自在的吳若權老師，每天下課不是跑去灌蟋蟀、放風箏，就是跟小狗玩耍，完全沒有寫功課。老師自己家裡農務很忙，不一定有時間檢查每個學生的作業，因此一直沒有發現他沒有寫功課。那麼，最後老師是怎麼發現他沒有做功課的呢?那是因為有一天老師經過他的座位，順手將課本拿來看一看，卻發現裡頭夾了一疊白紙，全部空白，一個字都沒有寫!只好親自到家裡作家庭訪問。不過，父母親並沒有因此嚴厲責備他，只是跟他說，那以後要寫功課哦!你看讓老師這麼辛苦。
            吳若權老師發現，自己的父母總是很體貼他人、對別人很有同理心，因此也抱持著開放的教養態度。更厲害的是，吳老師的母親也是一位非常會使用家常台灣諺語來激勵小朋友的媽媽!
激勵人心的台灣諺語
            吳若權老師自小就從母親身上學到許多經典的台灣家常諺語，直到現在都還是十分受用呢! 例如說：「不會駛船嫌溪灣」─意思是說：當我們駕駛一艘船的時候，要注意的是我們的駕駛技術，而不是一味嫌棄外在環境的苛刻。這句諺語引申的教訓是：人做事要用對方法，不要找藉口。
            吳老師印象最深刻的第二句諺語是：「提籃仔假燒金」，旨在提醒人們，做事情的時候要應該講究實質的效果，不要只是耍弄表面功夫。吳老師回憶起這句諺語時，總是驚嘆母親對他的十足了解!因為他小時候家人問起在學校的學習狀況時，他都會說，有啊，我有在讀書啊。但事實上他念書的時候，腦袋經常處於完全放空發呆的狀態。在這樣的成長過程中，他發現自己的學習之所以總是事倍功半不得要領，就是因為做事情的時候，時常只是做做樣子，也就是：當我們提著籃仔看似很虔誠地要去拜神，但事實上卻根本連燒金紙的實質工作都沒有做好，那就只是無謂浪費時間。因為「提籃仔假燒金」就是只做做樣子，並沒有誠心禮佛，理所當然得不到保佑。因此吳老師警惕大家：做事情或讀書時如果總是表裡不一，只做表面功夫，不僅自己躲躲藏藏心情緊張，也不可能獲得實質效果，那麼，自己真的會感到快樂嗎? 而吳媽媽的第三個至理名言，就是：「水底睏沒一位燒」─這句話教導人們，要學著適應環境，過度抱怨沒有實益；沒有辦法適應環境的人，容易處處挑剔，無法專心工作或學習。
            吳若權老師承認，小時候聽著媽媽叨唸著這些話，一直唸到二十幾歲，只覺得刺耳，讓人心煩。可是當他在社會上工作了幾年之後，才赫然發現這三句話真的十分受用，覺得真是有道理，人生就是如此。譬如說，，很多人都覺得，我工作的這個產業環境不好，沒有發展，只是個窮忙族；但事實上，「水底睏沒一位燒」，再怎麼艱難的產業裡都有很成功的人，我們應該效法成功者，而不是覺得自己被環境綁手綁腳。而「不會駛船嫌溪灣」，就是不要找藉口，每一件事情都要掌握在自己手中，人人都應該為成功找理由，而不是為失敗找藉口!
　
醫師的一席話改變他一生
            吳若權老師五歲的時候從台北舉家遷至台中的新社，直到12歲唸完小學後才又搬回台北，整個成長與上課環境都讓他深感適應不良；而且他自小就罹患嚴重的鼻竇炎
，流鼻涕的情況嚴重到每天要用掉一整包的衛生紙擤鼻涕，等於每天都幾乎處於缺氧狀態。儘管從前沒有全民健保，家裡經濟環境也不富裕，但是吳老師的父母親很愛護小孩，四處幫他探訪最好的醫生。
            那時候在台大有一位很有名的張昭明醫師，但當時吳老師一直拒絕就診；他一方面是想為父母親省錢，而另一方面，他也發現去醫院看耳鼻喉科，簡直是他人生裡一件恐怖至極的酷刑──端坐在醫療椅上面，進行局部麻醉，然後醫師會用一根很粗的針管，插到鼻腔裡面把鼻涕抽出來。當時治療告一段落之後，醫師特地向他母親說明，這孩子的鼻竇炎很嚴重，會導致記憶力變差，無法專注學習，有時候必須多體諒他。
            那時候的吳老師聽了醫師這段說明反而感到開心輕鬆，想說原來自己功課那麼差不是沒有理由的。可是再看到母親去付醫藥費的時候，一次要花上將近一千塊台幣的醫療費用，吳老師就覺得心痛不已──在那個年代，一千塊台幣足夠讓很多人生活一個月!。後來讓他更覺意外的是，當媽媽一走出診療室，張醫生就問他：我剛才講你注意力不集中，記憶力減退的時候，你看起來反而很開心，是不是因為這樣就有理由當作成績不好的藉口了?接著張醫師諄諄教誨，提醒他千萬不要把生病當作功課不好的說詞，勤能補拙才是重點。父母親花這麼多錢讓你治療鼻病，就是希望你能在學習上克服障礙。如果父母親花了這麼多錢，你卻不肯盡量用功，那等於是浪費父母的金錢。或許因為吳若權老師自小對於金錢意識就很敏銳，很早就了解「錢非萬能，但沒錢萬萬不能」的道理，所以他深感醫生的話實在很有道理，自己應該力行勤能補拙的功夫，才能在日後盡快將高昂的醫藥費賺回來!
功課太差進放牛班，老師如何奮發向上?

            國中時代的吳老師，因為學校成績不佳，整整念了三年的放牛班，考試成績很少及格，也因此沒有考上高中。但慈祥的父親問他說，你想要做什麼呢?想要從事什麼行業?看要去學木工或是當水手都可以。於是吳老師仔細思考，使用了「刪去法」來選擇自己未來的出路。要是去當木工學徒，他發現自己國中上工藝課時，連木板都釘得很糟糕，只好先刪除這個選項。再三考慮，又刪掉幾個可能的選項之後，他就對父親說：我還是繼續念書好了。因此，取得父親同意之後，他就去上國四班準備重考一年。這段人生歷程，其實也讓吳老師學到了極其重要的人生態度，那就是：事情如果經過了自主的選擇，那麼自己就要對那個選擇負責到底!
            有時候父母或長輩並沒有給我們選擇機會，只是指定我們去走某一條路，所以許多人會覺得那些目標又不是自己選擇的，很難心甘情願對這種被指定的選項負責。因此他提醒大家，面對師長父母，在討論一些人生的選項時，要先盡量爭取讓自己有多方面選擇空間，然後，就要對於自己的選擇負起完全的責任。這樣一來，我們就能死心塌地去努力、去付出。吳老師覺得，這也是他後來上高中之後，可以慢慢轉變的重要關鍵!他覺得上高中繼續念書這條路，是他自己選擇的啊，又不是被逼的，所以專注下來，認真念書。
奮發用功原因一：國四班考試被處罰備感羞辱

            他當時上的國四班，每天從早上七點多上課，直到晚上九點多才下課。一到傍晚六點多，整個教室就瀰漫著萬金油的味道，因為大家都拿萬金油塗抹大腿。這是因為，晚上七點多開始老師就會清算當天考試成績，只要少拿一分就會被抽打一下，藤條會打到大腿整個瘀血，沒有人不害怕。被抽打大腿的痛覺是很深刻的記憶，吳老師回憶，或許是為了要逃避那種痛苦，美一個人確實都會更積極一點學習。而且，從小幾乎沒有打過小孩的爸媽，看到他大腿的血痕，一方面很心疼掙扎，一方面卻又覺得補習費花得值得。
            吳若權老師面對記憶中藤條的血痕印記，除了皮肉上的痛苦掙扎之外，他認為那也是一種嚴重的羞辱。這讓他自覺到：懂得恥辱也是很重要的心情。要是我們根本不在乎，覺得老師愛打就打，自己沒有羞恥的感覺或缺少恥辱心，無論多麼嚴厲的體罰都一樣無法產生任何激勵效果。
奮發用功原因二：被母親送便當的舉動所感動

            當時讓吳老師刻骨銘心的另外一種情緒，就是體會到親情的寶貴。吳老師的母親是一位非常稱職的家庭主婦，事事掌握細節、追求完美，因此她每天早上都五點多起床，親手做當天的便當，她總覺得隔夜的便當放冰箱之後還要經過蒸飯程序，菜會變顏色，不是很美味。可是吳老師有一天居然忘了將便當帶出門，直到七點多到達補習班的時候，才發現糟糕了──書包一打開，居然沒有看到今天的便當!以前並沒有便利的捷運，從家裡坐公車到補習班，總共要轉三趟公車，絕對不可能再回家一趟拿便當。
            手足無措之際，吳老師剛好從窗戶望向補習班樓下，發現有一位婦人，用報紙包著便當，拼命一直跑；原來是他的母親，千里迢迢送便當到補習班來了。母親沒有說什麼話，只是將便當放著，然後就走下樓去。那天早上，他看著母親拿著便當，跑到補習班樓下，再搭上公車回去的時候，因為心裡感念太深，不停掉淚。他覺得，自己真是太不懂得珍惜父母的愛心與照顧了!從那天起，他更加奮發圖強，鼓勵自己加油再加油，專心致志。後來吳老師考上了當年第三志願的成功高中。儘管只是第三志願，但是對於國中三年只能徘徊在放牛班的吳老師而言，已經是莫大的鼓舞──從一個功課極度落後的放牛班學生，迎頭趕上第三個志願。而吳老師認為，那也是他自信的開始。他終於發現：只要願意付出努力，就有機會可以翻身!
大師的堅持：條件不足，加倍努力！
            「因為我的條件比別人差，所以一定要加倍努力」──這正是吳若權老師日後縱橫職場威力最強大的座右銘。他曾經一天工作十六個小時、過度加班使得身體疲累到小便變成紅色、過年期間還閉關在家裡苦背醫學名詞、兩年辦了一千多場研討會、主持節目的時候在幾點幾分該說什麼台詞都一字一句完整打成厚厚的稿子。因為這些努力，才成就了今天大家熟知的吳若權。正因為他比誰都用心經營人生旅途的點點滴滴，勇於付出而不強求回報，才成就了他快樂「多職人」、並且事事表現傑出的堅毅心靈!
(Part 4 挫折的美麗：攜手逆轉人生，領取生命禮物)

            吳若權老師的細心敏銳，甚至優雅的外表，讓他的成功看起來是如此輕而易舉、理所當然。也因此很少人注意到，其實他曾經是體質不良的早產兒、多次出入醫院的藥罐子、鼻孔恆常掛著黃鼻涕的笨小孩，以及徘徊於放牛班的國四英雄。從一個吃足苦頭的笨小孩，到大家熟悉的知名作家、快樂多職人─這一切，絕非偶然!
            他認為，儘管這些青澀的青春記憶，埋藏了很多笨拙的事蹟。然而，人生碰到的每個挑戰，都可以視為是老天安排的任務，是要給通過考驗者的一項美好珍貴的禮物。吳若權老師總是現身說法，分享一個差點被教育體制完全放棄、輸在起跑線的笨小孩，如何重振旗鼓拒絕放棄自己，靠自己的力量逆轉勝!透過他永不放棄的精神，進一步向大家傳遞逆轉人生的正向能量，重拾信心做更好的自己！
(Part 5 大師答客問)

同學發問：

請問老師，該如何決定自己未來的志向?
大師小訣：

            我自己在高中的時期，曾透過幾種不同的方式去摸索自己的志向。第一就是我寒暑假都會去打工，不但賣過漫畫、做過建築工地的工人，也去瓷器工廠包裝碗盤。我做每一個工作時，都會盡量去了解工作的流程，後來就比較容易知道自己適合什麼或不適合什麼。
第二，我會請教我的同學的哥哥姐姐們，試著詢問他們，現在在做什麼工作或是唸什麼科系?
            我發現自己受姊姊的同學影響很大；因為我姐姐有很多朋友朋友，她的同學也常來我家；我時常發問：請問，社會系或者企管系是在唸什麼內容呢?只要經常請教前輩，就能知道哪些東西是自己會感到興趣的。第三，我會借助學校輔導中心的資源，去做性向測驗，甚至我還曾經鼓起勇氣寫信給張老師。
            其實摸索自己未來的志趣，都是操之在己的，而且是一個責無旁貸的重任，千萬不要等著師長家人來告訴你以後應該做什麼。大家應該從現在就開始透過各種可能管道去摸索自己的志趣。要記得：一切都掌握在自己的手裡；各種方法都是可能的!
同學發問：

請問老師，您覺得什麼事情是中學時期一定要嘗試或挑戰的?
大師小訣：

            其實我很想說，大家應該好好談一場戀愛，但是老師跟家長會大聲抗議吧?其實，如果從小我們就能培養出尊重別人的態度，增加與兩性交往、互動的經驗，也是非常重要的體驗。
            問題回歸到國中同學身上，我會建議大家培養一個運動的嗜好。因為我覺得，這會是我們一生都受用的健康是好，而且愈早開始愈好。至於高中的同學，已經到了某種成熟度，所以會建議妳，可以找一天，到台灣的某一個角落，進行一天的自助旅行，然後漫無目的的走，去體驗自我內在的收穫。
運動的習慣，能夠從早培養起是最好不過。而自助旅行則可以成為心靈與環境互動的媒介。如此一來，身體跟心靈都能照顧到，那麼大家就會變成非常健康、很完整而且很快樂的人。

　　
(Part 6大師電暖爐)
            從國中時期的毫無信心，到就讀高中時的充滿自信，並不完全是因為自己功課變好的緣故；我覺得，其實是因為重新認識了自信的內涵是什麼。或許大家覺得自己欠缺自信，是覺得自己不夠好─但事實上，我認為這也是一種自信；因為能夠體認到自己的不足，就是一種覺察力!
            換句話說，所謂的「自信」，並不是因為自己在各方面都非常傑出。我認為所謂的自信是：我欣賞我的優點，我也知道有某些缺點；並且，對於缺點的部分，我有足夠的努力去改進，哪怕只是從四十分進步到六十分，都能造就我們的自信。儘管有一些缺點是無法改變的：我們的身高、體型、長相等等；對於這類的缺點，就是勇於面對並接受它。
            例如我有個同學，他身高很矮，但是他每次自我介紹的時候都會說：我是大番薯，看過「老夫子」嗎?當時我就覺得，他真的好有自信哦!因為他能夠將自己的缺點化為別人的歡笑。另外一位同學，因為他記性很差，所以當他自我介紹時，他都說：我從小就記性很差，連我爸爸媽媽都時常說，還好手跟腳都長在我身上，要不然早就掉光光了!
            這些我在十幾歲時聽到的自我介紹，現在還是清楚記得，可見我當時的印象有多麼深刻!因此我認為，我們並非靠著培養自信去炫耀自己有多好，而是勇於接受自己。當然心態非常重要─亦即，儘管我現在不夠理想，但是我持續在改進當中。
            換言之，這種在內心裡面想要不斷改進自己、追求進步的想法，就是一種自信!
(Part 7超值加分站)
邊攔小格言
當你心中有夢想要全力完成時，全宇宙都會幫你的忙!
挫折裡面有很多讓我們學習的寶藏!
有自信之後就知道 怎麼掌握學習節奏及方法!
藉由記筆記提昇自己的專注力!
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