一、節選自論文對配樂的析論
（一）四無君

　　四無君的配樂是由阿輪所寫的曲子，收錄於霹靂英雄劇集原聲帶【霹靂兵燹Ⅱ】 裡，作曲者在接受月刊的訪問時提到：「這首曲子在當年算是比較破傳統的設計法，以流行電子節奏作基底，搭配高亢的蒙古女聲及民族樂器作主要旋律，背景方面則是以溫潤的電鋼琴加上輕盈的絃樂作陪襯 。」而這樣奇妙的搭配組合，不僅沒有任何突兀，反倒與人物四無君相得益彰。開頭在沒有任何底音的襯托下以高亢的蒙古女音天籟唱出神祕廣闊的感覺，反倒突顯了整首曲子的氣勢，就如四無君每次登場時總是以華麗張揚卻又捉摸不清的方式來迷惑誤導敵方的判斷；而後加入的民族樂器的輕鬆節奏，正也似四無君不論在何種情況下，皆是冷靜從容面對敵手並將一切掌握其中的自信，而蒙古女音除了在開頭出現外，仍有穿插其中，像是在訴說四無君既有冷靜對敵的一面，也有自傲狂放，絕不雌伏的氣勢。整體而言，此首曲子帶給人的感覺是既瀟灑又遼闊，並且帶著一種洋洋灑灑的大氣，這如同他的身分一般令人不自覺的令人一再聆聽。

除了角色專屬的配樂之外，尚有一首在四無君退場時的悲曲，這是與亂世狂刀共用的配樂，收錄於【霹靂英雄年度精選】 裡，作曲者為阿浩，開頭是絕壯悲涼的曲風，接著略作沉吟後又是稍微高亢的音調，似是在嘆息英雄的末路，最後則慢慢隱沒，唏噓的蕭索卻又不頹靡，僅只是惋惜一個人物的隕落，因此即便是最後的收場，四無君仍然保持著他的自尊與驕傲，不得不說不論是角色的專屬曲亦或是最後的收場曲，都十分合乎四無君此人物的個性與塑造。
（二）臥江子

臥江子的配樂共有三首。

一是專屬的上場配樂，原曲為日本曲，並由張乃仁改編，收錄於霹靂英雄劇集原聲帶「霹靂刀鋒貳」 裡，曲子的節奏十分輕快，主要以人聲合音為主奏，又以中間穿插的樂器獨奏，如流水般的陪襯，更是令人有如置身臥江子居住之地秋山谷的感覺，非是蕭瑟之秋，而是綠竹環繞的怡然自得，表示他對任何事物皆是如此自信且從容不迫。此曲與臥江子的搭配可以說是互相輝映，放在剛出場的隱居時期，開頭的邈邈笛音像是秋山谷清晨時一片煙霧瀰漫，緊接著穩定節奏的中低音混合著清亮的高昂笛音，如進谷後眼前豁然開朗的景象，人聲合音則襯托出臥江子正是那閒適卻又掌握天下的動向的隱士；放在他與三城主侃侃而談的軍師時期，一開始的朦朧如他給別人的神祕感，中段輕快的節奏正如他的計策一般，談笑間便已決勝於千里之外，貫徹整曲的人聲合音則顯示臥江子不世高人的形象。整體而言，此首曲子初時給人神祕的感覺，之後便是節奏輕快的像是身處於自然間的令人舒適，就如臥江子給人的感覺一般，清濯而悠然。

　　二是臥江子在擺陣時的配樂，作曲者是張乃仁，收錄於霹靂英雄劇集原聲帶「萬里征途Ⅱ」裡，術法乃臥江子的專長，等同於俠客的武戲，此曲在開頭是較微小聲 帶有點詭譎的氣氛，像是在說明臥江子佈陣時緊張氣氛，而後突然大張旗鼓的強烈節奏則是在彰顯大戰開始，陣法順利的啟動，而後愈發高昂的聲調如同號角響起，宣示戰況的激烈，結尾突如其來的停止，反倒讓人意猶未盡的想要更了解此場戰役的結果，此外，這首曲子同時也顯現了臥江子凌厲性格一面，正好與專屬配樂互為襯托。

　　三是臥江子的退場時的悲曲，收錄於「霹靂英雄音樂精選四」裡的附贈影音光碟，由浮動地帶樂團所作，曲調十分緩慢且悲傷，卻非如四無君悲曲那般嘆息英雄的末路，反而是惋惜一名忠心的臣子最後卻死的不得其所的哀傷，正如同他的真實身分一般，於天外南海為三城主的軍師、於玄空島也算是九幽的臣，對前者盡心盡力的輔佐，對後者以理相勸盼能走回正途，最後卻因上位者的猜忌與野心而死於同族，在聽著此曲的氛圍，不免令人為他嘆息。此三首曲目從專屬配樂與武戲配合人物的個性，至最後收場也與他身分相互映襯，可以說是為臥江子量身打造的合適。
