落地星星 雪域聖器

        在藏傳佛教中，得自上師傳授的佛法後，修持是相當重要的一環。除了咒語、手印之外，還有法器作為輔助，為儀軌的一部份，而天鐵是天上隕石落下的碎物，相傳具特殊能量，是許多法器鑄造的原料。門德揚今秋收集了將近三十件的神聖法器作為一單元，提供一個更近的距離，拓展對於高山雪域獨樹一幟的宗教文物視野。
除障
       「金剛橛」主要象徵怒相神金剛橛神強力無比的佛性，金剛橛神有效地滅除一切障。藏文為Phur-pa（普巴），原意指椿子，具錨定的意義。據《蓮花生大師傳》記載，大師在尼泊爾阿修羅洞靜修時，遭遇惡魔製造的種種障礙，為了應付這難題，從印度帶去《金剛橛密續》。抵達西藏後，大師向他的二十五位弟子傳授《金剛橛密法》，用意即是除障。

        其結構特徵由上而下，主要分為怒相神頭、橛桿及橛身。通常有三個怒相神頭，表斷滅身、語、意「三業」；橛桿通常由對稱的紐結及八瓣蓮花組成，有時是金剛杵；橛身從凶殘毀滅者摩羯的大嘴伸出，摩羯頭象徵金剛橛這把堅不可摧武器的兇殘與力量和韌度。一對一對的盤龍從三個橛身凹處的摩羯嘴中垂下，這些龍神代表「六度」，三片橛身則代表對「三世」和「三界」的控制，三棱稜刃象徵斷滅貪、嗔、癡「三毒」。今秋法器匯集了十一至十九世紀，來自西藏約莫十多件的金剛橛，占法器大宗，其中一件以天鐵鑄造的元代〈金剛橛〉共49公分，是此次最長的普巴，其深受吸引之處在於工藝的部份，多處以銀及紅銅鑲嵌，怒相神的三眼與獠牙飾以銀色，嘴內泛紅，紐結處雙色相間，摩羯雙目點銀，口中吐出紅色盤龍，色彩亮麗，而雕工更見細膩，神像面容凹凸立體，鼻突頰聳，陰刻細紋裝飾怒眉與鬍鬚，橛桿紐結菱形、三角形雕琢，別出心裁，然摩羯長鼻自橛身彎曲揚起，立體生動，更顯威嚇氣勢。另一件一樣由特殊的材質天鐵鑄成的明十五世紀〈馬頭金剛橛〉，其裝飾藝術性濃厚，分別使用金、銀、紅三種顏色，由上而下佈滿三頭憤怒神的臉龐、蓮瓣、三個摩羯頭至口中的盤龍，形成一面一種色彩的美感。最頂端的馬頭甚至結合三種顏色，甚為精緻巧美。橛柄紐結、蓮瓣處可見鏤雕的藝技處理工整利落，整器無論是橛柄或臉，皆對稱完美，頭飾至橛柄與摩羯至橛身的比例剛好為一比一，足見匠師用心之處，可謂工藝水平高超佳作。

        其他尚有十一世紀具早期特殊造型的〈金剛橛〉兩件、清代一件由水晶作為橛身，橛柄貼有金箔小件式的〈金剛橛〉，以及一件十九世紀銅漆金的〈不動明王金剛橛〉等。

滅愚

        「寶劍」主要是智慧的象徵，彰顯斷滅愚癡之智，是智慧菩薩文殊師利的兩大標識之一，代表其敏睿精確的覺識，可揭示空性的真諦。一件明代〈文殊菩薩智慧寶劍〉，以天鐵錯金銀工藝鑄造，劍身的雙刃象徵相對和絕對真理的統一，劍尖象徵智慧的完美，烈焰則象徵智慧覺識之火向十大方位噴射。


降伏

         一件明代十五世紀〈金剛鉤〉，傳統上是與套索搭配使用，用於降伏的一對器具。金剛鉤源自馴象人用來控制和馴化大象的鉤子，作為器物，鐵鉤是馴伏所有野象的武器，在佛教中，野象被比喻為未得到馴化的人心。在早期佛教中，大象鉤和套索分別被視為「智慧」或「正見」、「意」或「念」的象徵物，整器天鐵錯金銀技法製成，從鉤柄、鉤身與鉤子，都可見金銀交錯的細膩手藝，尤其是滿佈鉤身的渦輪紋，以及鉤子上的火紋，此器僅十幾公分，在如此狹長的器物上雕刻與繪製，實屬工藝精湛！

供養

        噶當塔是佛塔的一種，十一世紀初由印度高僧阿底峽傳入西藏，鈴鐺狀覆缽為特色，缽內可裝藏聖物供養。此次三件一組元代〈噶當塔〉，塔基圓形，瓶身覆缽，塔剎為十三級相輪，塔頂華蓋飾有吉祥日月寶焰及綬帶，通體鎏金，距今已七至八個世紀，保存依舊完好，且高度38公分，過去應是置於較大佛桌供養之用，非隨身攜帶。
        其他法器尚有長35公分，明代十五世紀的天鐵〈八股金剛杵〉、除障用的清代〈鉞刀〉；套組部份有，明代兩件一組的天鐵嵌金絲法器（板斧及鐵錘）、十九世紀三件一組的天鐵錯金銀法器（骷髏棒、鐵錘與鐮刀）、清代五件一組的法器（鐵鉤、板斧、鉞刀、天蠍劍和三股叉2件）等聖器。

