小丸子闖天關
「進益貢丸」葉聰敏的霸業傳奇

    初見葉先生，西裝革履，一派白領階級的瀟灑，和屬乎普羅大眾的「摃丸」似乎沾不上邊。的確，目前已成為Honda汽車經銷商的葉聰敏，早就擠身上流社會，與青商會、扶輪會等仕紳交往密切。然而這一切所憑藉的，還是祖傳三代的摃丸製造業。「進益」在他手中發光發熱，憑著他自稱「非常活潑」的腦子，在全台各地佈建了500個以上的銷售點。目前除了汽車業，不忘本的他又將觸角伸進了餐飲業，以「手研鍋貼」進軍他所謂的「末端市場」(將剩餘不能再「摃」出黏性的肉拿來做鍋貼)，並不計報酬地成立了「摃丸文化會館」，全面提升摃丸的人文價值，期間雖也曾遭遇種種難關，但葉聰敏總有「克服萬難」的力量做到最好。依他所言，能夠鶴立雞群地從眾多業者中脫穎而出，主要還在「做」摃丸與「經營」摃丸的分野上。何謂經營？本文將帶您瀏覽頁先稱的胸中丘壑。然則全力全力投入之前，葉聰敏其實是無心經營祖業的，我們且看看摃丸世家子弟的成長過程。
兒時回憶 步步蹣跚

雖然日後回想，當初做這種有錢人才吃得起的食品，家境應當是富裕的，但是葉聰敏當時除了辛勞與疲憊之外，難以感受其他。在祖父業榮波「純手工」以棍棒槌打肉漿的時候，孩童雖無力上陣「摃」丸，卻也免不了捏摃丸的責任。嚴冬裡，對著保持攝氏3到5度恆溫的肉泥，小手捏著捏著，不知不覺就給凍成了絳紫色，由於已經麻木，每每得等到指頭完全僵直才發現給凍傷了。此時二話不說，泡泡熱水繼續幹活，沒有片刻喘息。直至上了學，父親接掌大權，買下一台打漿機器，捶打的粗工免了，但幫靶的義務難逃。傍晚四點半，脫下制服，開始裝箱送貨至果菜市場，腳踏車來來回回不下二十趟，大功告成時往往已至半夜，凌晨市場無水可用，總得到親戚處暫借沐浴才能匆匆返家。如此日復一日，考試當然是「滿江紅」，也讓一個受盡折磨的孩子心生畏懼。
    高中畢業，葉某曾經試圖北上發展，也曾獨力開設洗衣店，但不知是否命運安排，希望總化為泡影。終於，在姊夫一句「家裡的事業，需要有人照料」的規勸下回歸祖業。但是原本無奈的安排，卻在業聰敏活潑的腦細胞挹注之下，「進益」開始領先同業，逐漸成為引領風騷之流，而耗在其中的心血，也轉化成葉先生對這項傳統食品的使命感。
開場鋪貨  全台矚目

    「傳統的產業也可以不傳統」，業聰敏笑談自己的創意與理念，表示將研發「兒茶素」與「紅麴」等健康摃丸，甚至是草莓口味的奇特摃丸。其實早在民國78年，葉先生就領先群倫地在竹北中正西路設廠，全部自動化，並有衛生管理。當初的發想源自於台灣經濟起飛，工資大幅調漲，但卻遭到母親的強烈反對：「做只要小小地做就好，何必弄成這麼大？」然而葉某卻看準時機、孤注一擲，砸下兩千多萬，成為日後貢丸業者的標竿。當時每日一萬多斤的產量，質教純手工的幾百斤瞠乎其後，卻也造成無處吸收貨品的沉重負擔，「行銷廣告」的概念於是被引入傳統古早味中。民國80年，高速公路交流道下，高高豎起十餘支「進益貢丸」的看板，迎風招搖，旅人初入竹塹，眼花撩亂，只見「進益」，不見其他。同時間，葉聰敏不惜親力親為，搶攻台北「華南市場」。當時除了進益，上有數家同行駐守，但是皆不耐長期抗戰而告撤守，葉某卻天天開著大貨車北上。整個夏季，由於驕陽曝曬，業老闆待在駕駛座上，活生生給曬成了一邊白、一邊嘿，從此拿下北部市場。同時間，作風海派累積起來的人脈，適時給予葉聰敏良機，產品除了供應華航空廚，並外銷日本，國際市場因此成為「進益」天下。而精心研發的保鮮禮盒，更令消費者心動，成為到竹塹一遊不可或缺的好「伴手」，聲名遠播。由是，民國88年，「大潤發」、「亞太」、「大買家」等量販店紛紛登門造訪，全台頓時多了14個據點。葉聰敏堅持不降價，而以「異業聯盟」(如「牛頭牌高湯」配摃丸)做號召，並且在疏離的賣場空間裡營造「菜市場」親切、微笑、與熟客搭訕的溫馨氛圍，創下業績由30萬直飆150萬「大潤發的奇蹟」(由此看來，活潑的腦子，並不能斬斷〈古早味〉的〈故鄉情〉)。
手研鍋貼  延長戰線

    經營至此，「進益」早已成為一方之霸，然而葉聰敏仍然不斷勇於嘗試，以回饋鄉里的心情，成立「摃丸文化會館」，參與地方各項教學、軋文等活動與人為善。在會館成立之前，善於經營的葉老闆即在各方敬謝不敏的情形下，參與新竹米粉節「世界最大貢丸的製作」，勇奪第一，令曾經因費時耗工而拒絕此項造勢大會的業者扼腕長嘆。除此之外，為了打通「末端通路」，葉聰敏光獨到，猶如當年成立機器加工廠般地果決，看往10年後的發展方向，以總經理之尊親身下海，學習做鍋貼，至今年3月8日，「手研鍋貼」正式踏入餐飲市場。雖然各界仍在觀望階段，葉先生卻信心與勇氣十足，一因鍋貼市場反應良好，二因鍋貼的餡料與貢丸原料同屬一宗，三因摃丸湯等自家飲食可摻入其中混賣，四則看好餐飲界的前景，因此斷然投入，福禍如何尚屬未知，但願「活潑的腦子」能再創奇蹟。
    在Honda漫談兩點鐘，葉先生的平易近人中透露的智慧伴隨人生閱歷顯得更為豐富。他突然神情肅穆地拋出原先的問題：「做貢丸與經營摃丸有什麼差別？」頓了一會兒，和煦的笑言自己解開了謎底：「如何創造別人得跟著學的，就是經營。」說起來簡單，也就是「創意」二字── 他「活潑的腦子」。但箇中的運籌帷幄，卻是人生累積出來的智慧。應風動人的要求，葉某送給創業人一句話：「不要成功得太早。」葉老闆雖避談挫敗，但在他最後的警語裡卻浮現一幕幕人間滄桑。如何勇於面對試煉，總要付上代價，才能得著學問。也許在奮力打拼過後，回頭再讀，本文將另有深意。
