
6.0維修服務　（保守サービス）　
供應商提供買方維修之服務，透過或包括相關EOS日期，由買方以書面指定。在有效保固期間內，產品寄回供應商維修，而供應商須免費維修其產品，且由供應商支付其維修費用並寄還已維修之產品予買方。不在有效保固期間內，產品寄回供應商維修與依據買方在WA之指定交貨日期寄還買方已事先預付維運費之維修產品。
サプライヤーより提供する保守サービスは、相関EOS日時を含むによって、買い手に書面で指定されます。保守期間の中で、サプライヤーより無料保守を提供するし、復旧された製品を買い手に返送いたします。保守期間が外れた後、買い手は予め保守費用を支払う必要が有ります。サプライヤーがWAに指定された日に復旧された製品を返送いたします。
供應商僅收費經雙方同意之維修與服務費用。所有維修產品須符合在本合約中或有效的基本合約中關於CSPs之需求。 維修服務無法適用於第三次維修之產品。在這種情況下，供應商將於買方的處理權下提供買方一個替代產品，或貸方或退款予買方相當等值於買方支付維修費用之金額，若有的話，(包括相關運費)並且銷毀該產品。供應商必須持續保有維修行為之履歷與提供依買方所提供格式之月報予買方。
サプライヤーはただ双方の同意に基づいての保守料金とサービス料をチャージします。全ての保守製品は、本契約または基本契約のCSPsのニーズに応じる必要が有ります。保守サービスは、三回目の保守製品は適用不可です。この場合、サプライヤーは、バイヤー交換用製品、またはクレジットカードまたは金額メンテナンス料を支払うことをバイヤーにではなく、同等の購入者に返金、もしあれば、（関連する貨物を含む）とを提供するために、買い手の自由裁量となり製品を破壊します。サプライヤーは、購入者月例フォーマットに提供するしバイヤーから提供された履歴書の動作を維持し、修復し続ける必要があります。
供應商在買方要求下將提供買方所有所需之資訊(英文版本)，能使買方取得替代維修資源，包括但不限於，產品圖、圖解/繪圖、工程規格、性能規格、組件位置表、認證組件來源表(如: 國際電工委員會/通用通信/國際驗證機構950)、調整/故障隔離測試程序、專業工具圖/規格、重做/升級指令、測試程序/軟體/設備、維修確認程序/測試軟體/設備與危險原料(材料)表。
サプライヤーは、買い手が代替保守資料を取得できるように、買い手ご要望に基づいてご必要となる情報(英語バージョン)を提供致します。製品計画、図表/図面、技術仕様、性能仕様、コンポーネントの位置のテーブル等。認証コンポーネントのソーステーブル（のような：国際電気/共通通信/国際認証機関950）、/障害分離の​​テスト手順、プロのツールマップ/仕様、REDOログ/アップグレード手順、テスト手順/ソフトウェア/機器、保守、検証手順を調整する/テストソフトウェア/機器及び有害物質（材料）の表。
