Translation

Trial Translation

Language Pair: Japanese to Chinese
Field: Game  
Instructions: 

1. Please put all of the translation after the original text.

2. Please rename the file with your name and the field. (i.e. Game - Blair)
3. Please translate the sections in blue color.
Original:
ジャンル
ロボット育成バトルシミュレーション

ゲーム概要

購入したパーツを組み合わせオリジナルのバトルドールを作りあげ、頭脳となるカードの組み合わせた思考ルーチンをメカトロヒューマノイドに組み込み戦わせるゲームです。

ゲーム説明

■基本ルール

バトルドールと呼ばれる、メカトロヒューマノイドにバトルカードの組み合わせによる思考を組み込み、相手のバトルドールとバトルさせるゲームです。

ゲームに登録すると、素の状態のバトルドールを入手することが出来ます。

素の状態では個性が無いため、ステータスの割り振りや様々な防具や武器を装備させオリジナルのバトルドールを作り上げます。

素早さ重視、攻撃力重視、軽量型、重量型等、パーツの組み合わせは無限大です。

対戦相手の装備や、対戦場所を考えながらパーツを組み合わせていきます。

次にユーザーは、頭脳となるべき思考ルーチンを組み込まなくてはなりません。

思考ルーチンと聞くと非常に難しく感じますが、本ゲームは対象年齢を低く考えている為、思考をカードの組み合わせによって作れるようにします。

この様に、バトルドールの装備設定、ステータス調整、思考の煮詰めなど、ユーザーは様々な状況を考えながらバトルドールを育ていかなくてはなりません。

世界ナンバーワンのバトルドールを作り上げるのが真の目的です！！

■バトルステージ

バトルステージは、森、氷、炎、遺跡等、様々なステージが用意されています。

ステージ攻略も勝利への近道です。

ステージにマッチするようにバトルドールを調整しましょう。

■カード

バトルドールの頭脳となるカードは様々な能力を持ったカードがあります。

カードの入手方法はバトルショップでの購入、バトルに勝利した時、など様々な場所で得ることが出来ます。

また、自分のカードと友達のカードを交換することも可能になっています。

遊戲類別
機器人育成擬真格鬥類型
遊戲概要
透過購入的機器零組件打造出屬於自己的戰鬥人偶，並搭配遊戲中最重要的卡牌組合系統，進而發展出個人作戰思維的機器人戰鬥遊戲。
■基本規則
所謂的戰鬥人偶，就是以擬真機器人為概念，加入卡牌對戰元素並運用個人作戰思維與其他戰鬥人偶進行對戰的戰鬥遊戲。
進入遊戲後，首先會得到一隻原始型態的戰鬥人偶。
在最原始的狀態下因為尚無任何特性，您必須先完成屬性點數的分配，並讓戰鬥人偶裝備各種防具和武器，進而創造出屬於您自己的戰鬥人偶。
依照特性可分為敏捷型、攻擊型、輕量型、重量型等， 在零組件的搭配上具有無限的可能性。
再根據對手的裝備和對戰場地的特性來決定裝備的配置。
接下來玩家必須思考如何將最重要的戰鬥思維帶入對戰當中。
有些玩家也許會認為戰鬥思維的建立很困難，但本遊戲考慮到低年齡層的玩家，可依照不同的卡牌組合建立屬於自己的戰鬥思維。
像這樣戰鬥人偶的裝備設定、素質的配置及戰術的應用等挑戰，玩家必須一邊思考如何應對各種狀況，一邊培育您的戰鬥人偶。
最終的目標就是要培育出世界第一的戰鬥人偶!!
■戰鬥舞台
戰鬥的舞台包含森林、冰原、火山、遺跡等各式各樣的舞台。
針對舞台進行攻略也是致勝的關鍵之一。
將您的戰鬥人偶調整至最符合戰鬥舞台的狀態吧!
■卡牌
作為戰鬥人偶世界當中最重要元素的卡牌系統，每張卡牌都各自擁有不同的能力。
卡牌的入手方式有：至戰鬥商店購買，或是在戰鬥勝利的情況下也可獲得。
此外，您也可以將自己所擁有的卡牌與朋友進行交換。
