分手禮

　　你有沒有見過在某個熱鬧的地段，竟還有個未出租的店面，你想著：要是有錢在這開家吃的，不賺翻掉嘛！


然而再走進一看，竟有兩個A3大小白底黑字的簡易海報，其中一個上頭寫著：房東先生，請給我一個保有夢想的權利。另一個寫著：房東先生，別奪去我一生最重要的禮物。

你這才了解，原來店主與房東有糾紛，便讓放任能生錢的金雞母於一旁。肯定是房東見店主生意好而一直漲房租，店主不甘心當冤大頭繼續營業，卻慘遭房東拆設備、斷水斷電，空盪盪的內部店面配上亮麗可愛的寵物美容招牌，格外諷刺。


正當你為著店主感到氣憤時，不免想著海報上的：別奪去我一生最重要的禮物，很難跟房東漲房租逼走店家的情形聯想一起。一頭霧水地離開店面的範圍內，迎面而來的男子煞有心事地低頭喃喃自語從你身邊經過。

「唉～到底要鬧到哪時候才肯罷手呀，佔著我的金店面叫我怎麼轉租出去呀！一天一萬，我到底是招誰惹誰呀！」

你看著男子走近店面，你仍然摸不著頭緒往前走。


男子立即將兩張海報收起並拿出鑰匙開啟外頭的鐵門和玻璃門，進入店面。沒想到剛一進來，一名女子閃身跟著男子到店門內。

男子聽到身後有聲音受到驚嚇，站在原地沒動。


「房東先生，拜託你再租給我吧！」


「我沒被妳魯死也會被妳嚇死。」男子緩慢地轉身與女子面對面。


女子身穿牛仔材質的小熱褲加上緊身T恤將身材突顯地玲瓏有致，搭上那張稚嫩的臉龐，一見即是學校剛畢業的黃毛丫頭。

「曾小姐呀…妳這樣鬧下去，妳知道我一天損失多少錢嗎？」

「房東先生呀！我知道呀，所以我說以之前租的價格再多三仟給你呀，這樣你還不要。」

「曾小姐呀…妳應該知道我為什麼不要吧，現在說得我是罪人一樣。那時候簽的是五年的約，才能讓你們那麼便宜租這邊，誰知道你們賺夠了三年，第四年自己頂給朋友做，那個朋友把我的房子弄得亂七八糟，生意也亂七八糟，就不租了，把設備清走後不管了。我已經打算再轉租了，半年後妳來這樣亂。曾小姐，妳不能看我老實人這樣欺負人吧。」

女子面露歉意，低著頭頻頻說著：對不起，對不起，是我沒好好珍惜，不知這是一個珍貴的禮物。對不起，對不起。

房東先生見女子的眼淚已不自覺得滴濕地板，知道自己將再度心軟，正如當初看到他們情侶倆懷抱創業之夢，描繪這間寵物美容店未來的藍圖，他不由得也想加入他們尋夢的一分子。
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曾宜珊忙碌地指揮搬家人員把寵物洗澡台放於走廊的角落，並動手將放於落地窗的寵物美容桌調整離外面的觀望行人近一點，抬頭向好奇的人們大喊：後天開幕，帶你的愛狗愛貓來美容哦。

「老闆娘，隔著玻璃哪聽得到呀！不過妳還是那麼有活力呀。」一名上班族女郎抱著一隻約克夏，優雅地探頭與站在落地窗旁的曾宜珊說著。

曾宜珊跑向前摸摸女郎胸前的約克夏對著牠問：琪琪，好久不見哦！還記得妳最愛窩在上層的這個房間嗎？我的店又重新開張，妳可以再住進來哦～

「老闆娘，妳的記性好好，而且很會認狗狗耶，竟還記得牠叫琪琪。」


「當然了，我們一起渡過好幾個夜晚，都因為媽媽要去約會呀！」


女郎輕拍曾宜珊的肩膀，笑得花枝亂顫。

曾宜珊自信認狗的特異能力，是讓她亦然決然投入創業寵物美容這個行業，而讓她發現本身有這項才藝是在同一家寵物店因兩隻哈士奇而認識的他。

「老闆娘，祝妳開張大吉哦～對了！怎麼沒見到妳男朋友呢？他的手藝真的很好。」

曾宜珊呆滯的微笑送走女郎和琪琪，眼裡突然浮現他正用剝毛刀將琪琪的死毛刷掉，他那雙溫柔的手游走在狗兒的背脊，狗兒舒服地閉上眼睛。她也閉上眼睛複習著他也曾如此溫柔按摩她工作一整天的肩膀。

「妳的肩膀怎麼這麼硬呀，別這麼累吧！」

「拜託，有生意上門哪有不做的道理嘛～而且小傢伙們個個想進來被你服務，我哪捨得趕牠們走呀。」

「是想黏著妳吧，每隻的習慣和喜好都記得，牠們愛死妳了。」

「那你愛死我嗎？」


「當然…」他的手輕劃在她的臉頰，低頭靠在她耳邊說著：這麼個會賺錢又漂亮的女生，誰不愛死呀。

曾宜珊兩頰佈滿淚水遭搬家人員喚醒：空調系統裝好了哦！

「好！謝謝哦！辛苦了。」曾宜珊衝出哽咽的聲音隔空向搬家人員喊著。

開幕的當天，許多舊雨新知上門光顧，讓曾宜珊措手不及，隨即打了十幾通電話請親朋好友來幫忙，然多數人因不知如何處理寵物而拒絕她。


「姐～請妳那朋友來吧。」

「我不要！」曾宜珊一邊忙著幫狗兒洗澡，手機仍按個不停。

「姐～算我求妳，我真的沒辦法兩隻手照顧五隻狗啦！」


女孩坐在寵物美容台，一隻手壓住站在台上的兩隻神經質狂叫的貴賓狗，一隻手拉住三條寵物帶，防止拉不拉多要硬上兩隻臘腸狗。


「我不要，他們把我珍貴的禮物搞砸了耶。」


「姐～是妳先把妳的禮物送出去的吧！」

曾宜珊怒眼瞪視坐在美容台前的妹妹，哼了一聲，再度撥弄手機的鍵盤。眼神不忘關心店裡的狀況。

一名婦人從美容台接過其中一隻貴賓狗，但狗兒愈叫愈猛烈，嚇得婦人脫手把狗兒摔到地上，所幸動物的肢體靈敏，在離地面數公分立即變換姿勢四腳落地。


「我需要你們救命，我媽剛把一隻狗摔在地上呀～」曾宜珊大叫。

一陣兵荒馬亂後，因兩個女子進入店裡幫忙得到解脫，待有時間坐下來後，曾宜珊神情慌張地不敢面對那兩個女孩。其中一個坐在她身邊，曾宜珊的眼睛不時飄到工作台的另一名女孩又飄回地板上斜眼睨著另一名女孩，完全失去剛才掌控大局的穩定。

「宜珊，真的很抱歉。」身邊的女子說。

「抱什麼歉，反正事情已經是這樣了。不過還是要謝謝你們。」


曾宜珊多想說些正面的話，卻一出口變成酸溜溜的語句，她討厭這樣的自己。明知很多事情是自己的衝動行事，總還是會抱怨世事作弄人。



「承認吧，妳氣的不是我們，是妳自己，妳只是想找個人怪罪而已。」女子說完這番話，屋內的六、七人全將注意力由女子身上轉到曾宜珊身上。

曾宜珊抬頭望向女子再回地板上，無語。
「是為了等他回來而再頂下這間店，當初是妳自己瀟灑要放他走，幹嘛現在後悔。」
當女子說完這段話，曾宜珊的妹妹和媽媽，驚嚇到半張開口，似乎這是個難堪的話題不可輕易提起。
「我又沒說錯！我可以承認我和小樺不會經營這間店把它給搞砸了，不過一年半前是妳說，妳不想要留著和他的回憶過生活，才讓我們把這間店頂下呀！」
曾宜珊沒有回嘴，默認她那時的決定，卻不知一年半後，她差點賠上朋友多年的友誼加上不顧尊嚴地死纏爛打，求房東再把這間店面租給她。
當時，她真的沒有勇氣面對店裡的任何一角，她總聽到她被拋棄的聲音。
「我是叫妳等我呀，我沒有要拋下妳呀，宜珊。」
她總看到他不想和她說話，獨自工作的背影。

「不要在背後用哀怨的眼神看我，我說過了，我要去國外拿個碩士學位也是為了我們的將來著想。」

然而她的想法是：既然這間店可以支撐兩個人的生活和未來的開支，為何要到國外去唸書呢？生活不就是能有錢有好的物質再加上兩個人互相扶持和相愛，不就夠了嗎？她不懂，為何他要堅持到國外唸書，無非是藉機不要她了。那些說愛死她的話，根本是騙人的。

於是，她決定先一步甩掉他，快速地找來朋友頂下這間店。使得他在上飛機前一刻才得知，她把他用在這間店的資金全無條件無報償地轉讓給朋友，並誓言不可能等個背棄她的人。

曾宜珊嘴硬不說，心裡早就明白自己放不下他。守在這間依照他們倆當初設計的擺設、隔間的寵物美容店裡，回味著與他在此的點滴。

有時老闆在發呆時，員工們不會打擾她，由著她盡情懷念那份情，也許她能體悟到，有可能他出國求學是為了他們的將來著想。

甚至好友們還幫她期待著，他學成歸國後，會想來這裡走走看看，而發現她沒有離開，還在原地等著他，就跟當年的約定一樣。
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你再逛回這個商圈來到這間寵物美容店的門口已是半年後，店前的門庭若市取代你上次看到它的悽涼。

忽然有隻溫熱的手背劃過你的手臂，你感到噁心地拍著雞皮疙瘩，那人禮貌地向你道歉。你卻看他的眼神盯住寵物美容店的門口，嘴角泛起笑意，搓揉他的雙手，準備進去寵物美容店。

你還是覺得那個噁心感還在，但怎又覺得那個人的雙手應是十分溫柔。
