創業勵志小故事 - 情傷藥膏

　　你嚮往著開一台咖啡車，停駐在海邊一角或是某個荒涼的角落，服務著興緻一來便起程來看海，也許是來看美麗夜景的人們。你居無定所的流浪，因不想被規則重重的生活束縛，你想用行動證明，你生來是自由的。

你探聽到，在五股的一個山頭，有個咖啡餐十分了得，營業時間是星期五和星期六的晚上十點到凌晨四點，業績竟高達近五十萬，如扣除成本三分之一來算，淨利也有三十萬。怎可能開咖啡車有這種驚人的實力，你一方面帶著想拆穿媒體謊言的心態前往，一方面又想學師的想法，看是否能學個一招半式，做為開咖啡車的模仿對象。

第一次你到的時候是晚上十一點，接近吉他聲前，山路旁的步道已停滿機車，你勉強停在一個斜坡上，但架起來時，機車搖搖晃晃，你不安地啟動機車，準備再到前面找位子，然一離開那空位，後面的車子馬上遞補上來，你回頭驚嘆那人不怕機車不穩而倒下，卻也見識到，人們對這家咖啡車的迷戀。


幸運的你，總算插進一個停滿的機車小縫中，辛苦地從坐墊上方爬出來，盼望這家店能夠給你滿意的回獲。


一到一個觀景台的空地，右邊望去是台北縣市燈火通明的點點火光，左邊的上方是高台，砌一層一層的石頭階梯供民眾舒適欣賞夜景，在觀景台的下方，則有一台打亮的咖啡車，旁邊擺滿六、七個桌子和十幾二十個椅子。你只有觀景台上的石頭梯可以選，坐上去後，週邊的咖啡香使你不得不想下去點杯咖啡。

於是，你再走下階梯到咖啡車旁看了看Memu，價格約在一百元上下，有趣的是，這裡還提供香煎魚排、雞排套餐，價格統一價二百五十元。這難怪可以衝到五十萬業績。不過，你環顧咖啡車旁的桌子和看台，大部份都是坐在桌子上的顧客才會點排餐，而看台上的顧客，有些拿著熱狗、蛋糕、三明治，全是這台咖啡車供應出來。你不由得佩服老闆的生意頭腦。

如是說這是祕密法寶，這與媒體報導不相同。你點完咖啡後，注意到那名背著吉他的男子，理著三分頭的俐落，滑動吉他弦便令在場的顧客低聲輕呼。

「小葉，我不想再為妳唱《人質》了，妳甘願當他的人質，有什麼好療傷的呢？接下來，是，kiki，應該是中文名字有個琦之類的字吧，是吧？」

吉他手沉默數秒，牽動現場的氣氛頓時安靜下來，隱約聽到有個女聲「嗯」了聲。


「很好，Kiki要點《曖昧》，玩這樣的遊戲很累哦～（全場尖銳的聲音四起大叫：對，很累。吉他手劃了一趟手上的音弦，現場再度安靜）千萬不要表白呀！妳們是獵物，他們是獵人，獵人是不會珍惜自動上門的東西，太污辱他們的狩獵能力，所以妳們向前，他們就後退。把時間花在聽我唱歌也不要表白。」

全場歡聲雷動。吉他手輕輕唱起：曖昧讓人受盡委曲…

你不算佩服吉他手兼主唱的論調，那是許多兩性的書都這麼說的。值得學習的是，他好像知道這些顧客要聽些什麼而投其所好，但也像故意和他們唱反調，以顯示自己的地位，你有些感覺，卻說不清楚。接過咖啡找了錢，你坐回觀景台的石階上，欣賞理著三分頭的男子對著專注聆聽的顧客，裝酷地唱著，然操作的吉他手指則是快速變化位置，展現他彈吉他的技術出神入化。

你喝完咖啡時，已聽完三分頭歌手用歌聲訴說另外兩名女子的愛情傷痛故事，期間，你清楚感受到，這個歌手的桀傲不馴態度，有時惹火某些人，令顧客不願多待調頭就走。有時溫柔地撫摸女孩愛情的傷口，真的像藥膏能使人獲得慰藉。他的好惡太分明且不加修飾的表達，要不是有著好喝的咖啡，（不知餐點如何，你心想）和好的歌聲加厲害的吉他技能，怎麼可能創下五十萬的營業額啦！況且在這個遙遠的山上。

你預計今天先回去，下次挑個早一點時候再來偷師。縱使你不會唱歌更別說彈吉他，怎麼吸引客人還是個問題，你帶著疑惑騎車下山。

──我懷念的是無話不說，我懷念的是一起做夢…


顧客聽得如痴如醉，忘了剛才三分頭歌手與另一名女子爭辯起來，歌手認為禁欲是不用的事情，其實性慾是與生俱來，感覺對了就做，就如分手來了就分。女子則反問，你真的分得清是為了肉體而喜歡她，還是真的喜歡她的人嗎？歌手也反問：妳又分得清嗎？妳給的時候，不是因為想要他的愛他的人才給的嗎？這又是真的喜歡他，愛他嗎？無所求的嗎？男女求的東西不同而已嘛！遠處有女人喊著：不要談性的問題。另一名男子也怒斥：唱你的歌，不要在大庭廣眾談這種事情。最後是煮咖啡的女子出面扯下歌手的麥克風，向大家道歉。


接連下去好幾首歌，歌手沒有再說話，讓顧客享受夜半的寧靜和純粹美妙的歌聲。到了凌晨兩點，歌手沒做現場演唱，以輕音樂代替，慢慢送走人潮。


「老闆，你真的是。」煮咖啡的女子瞪著歌手。

阿浩搔了搔自己的三分頭笑著：唉呀！我知道自己是這種人，要不是我的個性這麼機車，我怎麼不去發唱片當歌手，來這邊吹風淋雨唱歌呀。

「老闆你真的很機車，好像只有你一個人很委曲很辛苦耶！你在那邊唱唱歌，我們忙得腿和手都痛死了，還要安撫客人，不然分紅你就拿了二分之一，我和小貝只拿另外二分之一還要再分一半耶。」


「拜託，我出錢裝潢這台車，本錢也是我出的，當然是分一半呀！」



煮咖啡的女孩小貝拉著剛說話的女孩小可，教他們兩個都閉嘴。小貝瞅著阿浩說：我們是該很佩服他，他很懂得自己的歌聲是很好的賣點，所以弄了個咖啡車，還搞個Live秀，讓想療傷的人們過來被療癒。要不他繼續在PUB駐唱只會弄臭自己的名聲，即使他的聲音再美、吉他彈得再好，也比不上做人不夠好這件事。這個創業讓我們三個辛苦兩天即可賺到生活費，妳不得不說他真的很了解自己且運用在創業上。

「小貝，我倒覺得我們是他的貴人耶。要不是我們倆個願意跟他合作，你看他的個性有什麼朋友呀，誰幫他煮咖啡煮餐又要按捺客人。好險現在會賺錢，不然哪天餓死街頭都不知道。」


阿浩指著小可的頭叫喊：妳愈來愈沒大沒小哦，以為現在的成績不錯，是妳們兩個的功勞呀，所以很囂張哦，敢說我會餓死街頭。


小貝將兩人拉開，她清楚知道，隨著他們的知名度愈高，賺得錢愈多，內鬨的情形會日趨嚴重，每個人都覺得功勞在於自己而不退讓。

「你們兩個不要再吵了，現在生意好，不代表永遠都會這麼好。阿浩，你這麼聰明知道你的歌聲比你說話來得好聽，你好好的唱歌，讓真正想來這邊接受你療傷的人，能夠帶著有被安撫到的心情回去睡個好覺，這不是你唱歌的初衷嗎？小可，每個工作崗位都有辛苦的地方，不代表別人比較輕鬆或不努力。現在有媒體報導我們，會令我們吸引到更多陌生的客人，不過那不會為我們帶來財家，真正能給我們的財富是那些一來再來的顧客，他們的向心力才是我們能走得長久的動力。我不知你們的想法如何，但我真的不想再回去上班，我想把這個咖啡車當成我退休前的工作，不論之後會如何演變，我會盡全力保住這個工作的，希望你們也是。」

在小貝發表長篇大論後，阿浩似乎有些體悟，他憶起他當初想以歌唱為志業前，是因他的女朋友跟他說，他的歌聲有種舒服感，讓人想這樣依偎不想離開。這個讚美促使他勤練吉他和歌曲，想讓更多人這樣依偎他，證實他存在的目的。無奈，天賦和努力，造就一個自大的怪物，懷抱“捨我其誰”的態度，履履得罪老闆、顧客、朋友，甚至那個女朋友。他漸漸感到高處不勝寒，認為天才總是孤獨的。

到處駐唱碰壁後，他一直有個這樣計劃：咖啡車＋Live秀，才能容得下他這個天才，而且掌握現場的氛圍是他樂此不疲的遊戲。


聽了小貝那番話，他有些害怕繼續吵鬧不休會終止這個創業的失敗，他開始用歌聲、吉他，鎖定住現場顧客的心情起伏，並不再為每個欲來療傷顧客的故事發表言論，僅是用他那渾厚、磁性、溫柔的嗓音，唱著一首首點唱的歌曲，由當事人藉著歌詞抒發情感，並祝他／她當晚有個美麗的好夢。

小貝很高興阿浩的轉變，更滿足消費的顧客得到餐點之外的心靈禮物。


小可則是猜測著老闆這麼輕易的改變，應該真的很怕她們兩人不做，他不知該找誰合作，這時該和他談談加薪的事情呀！


「小可，生意變好我們分紅也多，不要再鬧事。」

「我上次那樣鬧，不是反而往好的方面發展嘛！不一定這次…」


「不，我不這麼認為。」

待二點鐘一到，小可放著輕音樂，看著阿浩往小貝煮咖啡的方面走去。

「小貝，謝謝妳。」


小貝回頭搖搖手，以尷尬的笑回應。

「妳說的沒錯，我們會吵架是因為生意好了，每人都覺得自己的功勞比較多才會變成這樣的。」

小貝沒料到他會這麼說，她以為他是謝謝她，替他找回唱歌的初衷及了解到做人要比做事重要這件事。

「我的改變是不想讓我辛苦大半年的創業，終於開始有了果實就毀了。守成是不容易，我該有所警惕。」

小貝點點頭。


「對了，有顧客說妳今天的咖啡泡得比較酸，下個禮拜要改進一下。還有，小可的餐點送錯兩次，叫她要注意一點。」

阿浩說完，轉頭到車頭前休息。

小貝氣得跺腳跳到小可的面前低吼：是！我要跟他多要薪水，氣死我了。

「就說吧！」小可一付幸災樂禍的模樣。

但傳到阿浩的耳裡則是竊笑不已，他的確是想謝謝小貝回想起他當天才歌手前的平凡和心願，而他望著許多被他撫慰後的人們，臉上滿足的表情，的確比賺多少錢更令他快樂。

人不能一下子變得太好，會使她們不習慣。阿浩心想。另外，再怎麼說他也是個老闆，總要有老闆的樣子吧！
＊

當你再回來查看他們咖啡車的生意時，生意興隆連個機車空位都找不到。你放棄停車，因你知道，你永遠不可能學到他們這樣的創業方式，倒不如回去想想自己是會跳舞還是會演說的特點，抓住顧客回流的心。
