喊燒的物種

你身邊可能有這種人，抱怨每天坐辦公室有多無聊，領死薪水，想創業當當老闆享受指使員工在公司為他工作，而自己四處遊蕩監督即可。
此時，你在社區附近林立的商店區發現一間新穎飲料店，第一眼你研究那個招牌是赫色，並非紅色的喜氣洋洋，倒有一些悶騷的紅色。招牌讓你唸起來像是日文字但又是用英文字母拚出，不知該用英文解讀還是日文解字。
擺在一堆的飲料店中，也不特別凸顯，因是新店開幕期間許多調飲特價，這才吸引你走過去站在金屬材質的科技感櫃檯向老闆喊聲：葡萄可爾必斯。老闆向你問著：糖度正常嗎？你回答著：半糖。老闆轉向收銀機打兩下又抬頭問你，冰塊正常嗎？你回答：少冰。老闆客氣向你收錢後，轉到冰櫃前面取出一壺濁濁米黃色的液體倒在調飲杯中。
「我工作每天被盯，沒錯也給找出錯，在小企業沒出息，還不如像你一樣每天盯員工！老闆多威風呀。」一名站在工作區出入口的男子對著老闆說著。

「要節省點，你看到，我都自己做了。」

老闆手上沒有閒著，再從冰櫃拿出葡萄果凍出來，舀幾勺在調飲杯裡。

「我也有去看店面，可是不像你找到離你家近的這樣店面啦。」
「我們也是找了很久啦，你忘了哦！這裡本來跟我們說不租，後來才願意租的呀。」老闆邊搖塑膠調飲杯時，轉頭過來跟朋友說話。

「對啦，都怪那時候我公司在忙，沒空跟你做到開店啦。」
老闆笑了笑，將飲料利用調飲杯上頭的細孔倒出杯裡，讓冰塊不至於跑進客人的杯中。

「這次合作不成還有下次，你不用放在心上啦。」
「一定的呀！我看你這樣開店真的做得很好，我密集在找店了，我先開個一家，下一家再來合資。我一定要開店，總不能老窩在那間沒出息的小公司。」
「呵，對呀，對呀！葡萄可爾必斯好了，歡迎下次再光臨，好喝要幫我宣傳一下哦。」

老闆熱情拉攏你，你禮貌性地回應：好。但讓你好奇的是，老闆和那名站在工作區出入口的男子之間的對話。你帶著猜疑的念頭他們的合作關係分合而離去。

吳志成，加盟冷飲店的新手，本與黃偉成一起創業，在一次加盟展覽會看中一間新潮的加盟事業，因加盟金和加盟金規定需有兩、三個合作夥伴下，計劃合資加盟冷飲店。
在開店之初，他們買著欲加盟的冷飲到處請人試喝，確定此家口味有商機的味道，並著手找尋店鋪、籌措資金，卻到了臨門一腳要簽約的前一天，黃偉成一通電話跟吳志成說，他老家的爸爸跌一跤需開刀動手術，那筆資金需挪做他用，不能與他合資。吳志成諒解地要他別放在心上，爸爸比較重要。
於是當晚吳志成徹夜未眠，思索著是否要繼續創業，如果繼續，一時間去哪裡找另一半資金和合夥人，還是隔天就要簽約，今天就要決定跟進與否。如果放棄，原本籌劃的那些時間和精力不就白費。
睡在枕邊的女人出了聲：就做吧！我手上還有幾個會，先多個五百塊這個月標下來，我離職跟你一起做。
吳志成茫然當時的決定，但他的血液沸騰著汽泡，像被搖過的汽水，開啟瓶蓋乘著衝勁一飛沖天。眼睜看老婆辭去工作，標下兩個會，全家人以他為首不知將被衝向何處。
加盟的好處即是用錢換取加盟商的技術轉移，不論是進貨、機器、裝潢、冷飲調製，不到一個月猶如變魔術般，用魔術棒點出一間氣派的店面給吳志成當老闆。
這讓黃偉成在店落成之後，幾乎天天跑到這裡報到，與吳志成聊著當人員工如何沒出息、公司如何無情對待、下次開店的計劃。吳志成不厭其煩地聽著，雖質疑為何他遲遲不行動，念在他當初提議一起開店，要不是他先開了頭，吳志成應該會跟黃偉成一樣，待在辦公室無奈地生存，也就在一邊忙碌的生意仍耐心招呼他。
不過，吳志成不以擁有店後而滿足，因全家的財產和人力全壓在冷飲店裡，他每分錢計較著，發現進貨成本是佔據每月支出最高，這讓他備感壓力，礙於自己對這行物料不熟悉，只能乖乖讓母公司剝削。
「小李，你那個茶葉跟其他家的味道有差哦。」總公司派人送貨，吳志成遞給他一支煙並幫他點火，問著。
小李卸下一箱箱的茶葉。

「那是哪裡的呀？」吳志成接過茶葉，疊進倉庫。

「中部！」

「是台中吧！？」

「不是，是嘉義。」

「嘉義產茶葉？」

「那是劉大哥家的，只有行內人才知道。」

「會不會我同梯的呀，他家也是產茶的，叫劉志雄，對不對？」

「不是，是劉阿旺那邊批出來的啦。」

「哦…那就不是了。」

吳志成上網尋求google博士的解答、翻電話簿試圖找出總公司進貨茶葉的製造商。
老婆喚著他趕快睡覺，隔天七點還要起床煮茶耶，而且要是想找製造商，哪一家都行，為何一定要跟總公司一樣的呢？

「我們是跟總公司學怎麼做茶的，如果用別的製造商，味道可能會跑掉呀，何況，原汁原味的copy會比重頭開始來得簡單。」
就這樣，吳志成每每如法泡製地向總公司送貨人員“套”取一些情報，以拚湊出他人成功的配方。
「咦！今天怎麼是你呢？小李呢？」

吳志成一如以往熱情地掏出煙遞到送貨員的眼前，但新來的送貨員無視他的舉動，忙碌地自貨車搬紙杯、砂糖進入店內倉庫，無論吳志成親近人的工夫如何了得，說著今天天氣酷熱辛苦送貨員的來回奔波、天氣變熱冷飲的生意就變好了、是否已經結婚了呢？還沒呀…那有漂亮的女朋友了吧？送貨員一臉不跟“狗”說笑話的，請吳志成簽完單子轉身就走。
連續兩個月來都是這種情形，讓吳志成開始焦慮，卻也不想改變在約滿後脫離母體的計劃。
「志成呀，恭禧呀，真的掛自創的招牌營業了耶…哦！你的膽子真的很大，我研究過了，現在整個冷飲事業飽和到不行。我倒覺得網路開店的前景大好，少少的錢就能讓宅男宅女消費…」
吳志成忙進忙出將重新裝潢所拆除的舊招牌放在巷口待回收車來收，又清理著滿地的木屑，卻仍掛著笑容迎向他這位滿口生意經的朋友。
然而在酒紅色的新鮮招牌下的吳志成，體內裝著濃厚的不安。在這間貌似母體的冷飲店，被分裂出來的僅是表面，實際上所販賣的飲料不到母體的兩分之一。吳志成知道他想打造讓家人安身立命的飛船依舊在路上，需找尋更多的材料補足內部缺陷，航向嚮往的終點。
望向好友口沫橫飛地噴在櫃台的金屬面板上，他慶幸自己已經在路上。
