如何選擇適合的虛擬主機
1、 首先決定虛擬主機要使用的平台
目前最熱門的主機伺服器平台有 2種:

· Linux平台運作的Apache伺服器 

· Windows NT/2000平台運作的Internet Information Server (IIS) 

大多數的虛擬主機商都支持這兩種平台，Linux是虛擬主機商最熱門的平台，另一個在虛擬主機市場占有率的熱門平台是微軟 Windows 2000 和 Windows 2003。

如果你的網站是普通網頁(即HTML檔案)，那任何虛擬伺服器平台都能夠勝任。
而Linux系統建立起的主機平台，因為是由免費且速度快的共同開發軟體所產生，主機供應商所需花費軟體的成本也相對的較低，所負擔的費用也會因此低很多，更由於許多免費的開放源軟件(open source software programs)適用於 Linux系統，因此，如果在意的是價格、主機規格和公司服務上的因素，那建議使用 Linux的平台，此外Linux平台的虛擬主機可以使用的免費工具會比Windows 平台的虛擬主機來得更多樣化。

相對的，低價，速度和良好效能，則是 Windows系統常被抱怨做不好的地方。
但如果你使用的是一些特定的程式如ASP、ASP.NET、Microsoft Access或是 Microsoft SQLServer資料庫、各式檔案上傳元件，那你需要的就會是 WindowsNT平台的虛擬主機。不過，如果你的網站是動態的網頁，但是使用CGI，PHP或 SSI，Linux平台則是理想的選擇。
2、 關於虛擬主機功能規格的考量
· 網頁空間及網站流量要求
網頁空間：這是在選擇虛擬主機服務前首先需要考慮的要求，如果你計劃成立的網站需要很多網頁，網頁空間容量會是一個重點。一般普通網站，大約200MB或 300MB的網頁空間就可以滿足需求；但如果你的網站會提供許多圖片、影像或是大型的檔案，那麼就該考慮可以提供較大的網頁空間，至少10GB或 20GB以上的虛擬主機服務。

網站流量：流量是指資料傳輸流量(Data Transfer)，即每月上下載檔案大小的總合，以檔案大小計算，假如您的主機內有一個1MB的檔案，一天有100人次來存取此一檔案，計算方法就是1MB*100人*30天=3000MB　所以您網站流量一個月大約用掉3000MB。網站流量的要求取決於你對網站流量的估算，一個高流量的網站很容易達到國內虛擬主機商每月的網站流量限制，每月 50GB 至 100GB不等的網站流量會是高流量網站擔心的一個臨界值，因此為您的主機選擇一個能提供足夠的網頁空間及網站流量的虛擬主機服務是相當重要的，可以避免以後您的網站使用超過所限制的網頁空間及網站流量時所需要支付的額外費用。
不過，這一點其實您不需要擔心，在這裡介紹的美國虛擬主機服務商所提供的網頁空間及網站流量是絕對足夠您的使用，最基本的都在 500GB的空間和 5,000GB的每月流量以上，所以，除非您的網站每天平均有 5,000GB/30天 = 170GB的流量，不然這樣的流量限制絕對足夠使用。
· 其它虛擬主機功能的考量
除了以上考量，也要考慮提供的虛擬主機功能。譬如您需要支持視頻，那該虛擬主機商是否支持? 該虛擬主機服務是否支持 Dreamweaver或 FrontPage的工具? 計劃成立一個虛擬網上商店，那該虛擬主機商能否支持電子商務? 虛擬主機商所提供的電子郵件帳戶數量，FTP數量，網站流量分析軟體，以及支援的網站管理介面(Control Panel)，資料庫和網絡應用程式等等。

此外，必須提到的是這些加值產品規格，國內的主機服務商可以免費提供的卻是少得可憐，但是美國的主機供應商卻都如同基本服務一樣的都免費提供給客戶，這樣的差別待遇不得不承認有點糟糕。
但大部分的服務不會差到哪裡去，您可以將我們的個別說明一一詳讀，我們也做了一個所有主機商的終極比較表，您可以做參考，所有主機規格詳細對照說明。
· 選擇適合您的虛擬主機
大致而言，如果您是必須要用 Windows的相關程式來開發，例如 : ASP，Microsoft SQLServer資料庫，那您就選擇 Windows平台的主機，但可能會貴一些，否則使用 Linux平台的主機就是最佳的選擇。
如果您的網站計畫成立很多個，那網域名稱的數量就是因素之一，我們介紹的主機商都至少可以有 10個的設定，所以端看您的想法和需求。
如果您的網站要建立很多的資料庫，我們的建議是最好有10個以上的提供，但是您會發現這個數量其實在介紹的主機供應商的規格中看來也是基本的需求。
如果您是要求比較嚴格的需求者，可能要建立很多的網站(如此一來每個網站的成本更是低到超級便宜)，使用很多需要資料庫的程式，或是你的 FTP和 email可能跟很多訪客一起使用，那 500GB的空間，100個資料庫數量，不限制的 email和 FTP數量可能要列為需求，更多的網域名稱設定端看你的企圖和使用的狀況，相信您都可以在我們的列表上找到您滿意的主機。
3、 客戶服務及支援
最後，選擇虛擬主機服務的另一個主要考慮的是找一個能夠提供並支持優良客戶服務的虛擬主機商。優質的主機商提供每天24小時，每周7天的技術支持(我們會用 24/7 來表示)，以便任何主機和網站問題能在一個合理的時間內獲得解決。當然你可以透過發幾個詢問電郵來測試該虛擬主機商的客戶服務。一般來說我們表列的主機服務商都能在不到 24小時內作出反應。

其他服務如免費電話，24/7 電子郵件支援，線上聊天，網上知識庫，互動的網上教學….等等。都可以列入您的考量重點。

最後，我們會提供您更多的服務內容，盡量免除您因語言上的問題而造成的困擾，也許也是您可以納入考量的因素之一，我們的服務方式和說明請參考 我們的免費服務詳細說明。

Thanks !!
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