4A Yahoo!アイディア賞のご紹介

4Aアイディア賞は1991年より第一回「4Aアイディア賞」を行われて以来、もう20年目に入ります。4A アイディア賞を行う目的は、傑出のアイディア作品を評価しながら、業界のアイディアに対する観点を表し、アイディアのレベルを高めます。その上、広告達人の専門地位を認めます。4Aは1999年に初めてメディアと提携して「4A フリーアイディア賞」を開催し、資源及び人力がもっと充分な条件になったら、4A フリーアイディア賞の視界を開けるように期待しています。2004年に更に「学生特別賞」を増設して、台湾の学生達からアイディアに対するサポート及び努力で、積極的に参加頂きたく思っています。

新しいメディアの接触率はずっと前進している市場環境の中に、2009年の4Aアイディア賞は4AとYahoo!奇摩との共同開催で、その名称は「4A Yahoo!アイディア賞」に変更されて、以下の二つの目標が達成できることを期待しています。

一、大衆から広告アイディアの注目度を高めること
業界にある優秀な創意人材を認めながら、学校の中に将来の創意及び販促人材を育成して、もっと沢山な優秀人材の投入を引き込みます。

二、台湾のデジタル販促は国際との接触の実現
国レベルだけでなく、更に国際レベルに目指しています。受賞した作品は海外
の賞にも申し込むことを励ましながら、台湾で海外の講師を招き、素晴らしいことを聞かせて頂きます。

「4Aアイディア賞」は台湾の二つ広告大賞の一つです。国際的な影響及び権威を持っているので、全世界の認証特性を有する専門広告賞です。従って、この広告賞は広告業界では、「高いレベルの専門賞」と定義され、広告達人は自分を励ましながら、夢を追いかけます。毎年の表彰式は一番期待される年度の盛事です。
実は、台湾の創意達人は早くも国際の各賞には素晴らしい成績が挙げられています。4A のメンバー会社は、毎年世界の各大型国際広告賞を参加し、2009年にフランスカンヌ広告賞、Clio国際広告賞、アジア広告祭(Spikes awards)、龍璽という広告賞にもよい成績を取得しました。２００８年のCampaign Brief Asiaの雑誌に台湾の達彼思、 奧美、 智威湯遜、 靈智精實は全アジアの年度アイディアに評価され、全世界のベスト150位に入選されました。
新しいメディアは広告産業に衝撃し続けて、4AとYahoo! 奇摩との共同提携で、我々は、もっと沢山なインタネット広告を「見られる」ように、初めてインタネットでの参加資格をゆるめに開放し、もっと沢山なインタネットアイディアチームが4AYahoo!を通してYahoo!アイディア奨が「見られます」。また、我々は初めて国際レベルの審査員を招き、国際観点を導入しました。審査員のメンバーは達彼思Regional ECD Sonal Dabral、 シンガポール睿獅広告トップ創意官員黃田一、 香港麥肯広告創意顧問林明です。即ち、彼らを通して台湾のアイディアは国際との接続ができることを期待しています。
今年の4A理事長偉太広告総経理周筱俐より広告の目的は、あなたのブランドが「見られる」ことであり、当然テレビ、新聞、インタネットを通して広告の影響力はどこにも存在することを主張しました。今年の4Aアイディア奨は20年目に入り、広告産業の重要性は既に成功に国内及び国際に「見られました」。

