多碼別 RS-232 通訊軟體

以下是本軟體的說明:

１、本 RS-232 通訊軟體，共有 ASCII、Binary、Unicode、 中文繁体和简体五种传输方式，彼此並(可以互相轉換)同一傳輸/接收資料區下，但在中文簡體和繁體選項下，可輸入多國語文(但必須轉到 Unicode 或 ASCII 再傳輸，只限簡繁多文單向轉 Unicode 或 ASCII)。
２、Binary 00 等 Data 如果是其他模式的碼，可以正確轉到其他模式。
３、Binary Mode Data 如欲切換到其他模式，使用者必須自行判斷，Binary Data 之內容切換到其他模式，適不適合，是否會產生亂碼。 当然，如果不切换到其他模式，任何资料你都可以输入。當然，如果不切換到其他模式，任何資料你都可以輸入。
４、若要看 ASCII、中文繁體和簡體 之 Binary 或 Unicode(UTF-8) 碼值，可以在傳輸視窗中，先切換到適合模式再輸入文字，再切換到 Binary 或 Unicode 模式。Binary 或 Unicode 模式之間之切換，非中文繁體和簡體之 Binary Data 無 Unicode(UTF-8) 和 Binary 之區別。
５、參數可設定，可儲存！以利下一次直接開啟通訊埠，方便設定常用通訊參數。
６、一個 Hex Data 佔二個字元 + 一個空白隔開。
７、可以從其中一種模式碼別傳輸，用另一種模式碼別接收。(使用自收發線路，做 Com port check stringent!)

８、可匯入任何檔案。(Binary Mode 顯示。)

９、貼到 ASCII 模式之字串，會自動判別簡繁體或 ASCII 字串或 Unicode。Binary & Unicode Mode 無法剪貼。
10、在多段傳輸協定模式，內文段功能和以上所述相同是，你必須自行決定內容段之內容，是 Binary 或文字，不過你可以先輸入一些段的 None_Binary，或做其他段文字的輸入或匯入，再切換為 Binary Context，然後，輸入其他段的 Binary Data。(如果 Binary Data 是零起頭，將不會做切換。)

11、在多段傳輸協定模式，Head 段以及 End 段只有 Binary Mode，最長 35 個 Binary。 

三、多码别 RS-232 通讯软体 以下是本软件的说明:

１、本 RS-232 通讯软件，共有 ASCII、Binary、Unicode、 中文繁体和简体五种传输方式，彼此并(可以互相转换)同一传输/接收资料区下，但在中文简体和繁体选项下，可输入多国语文(但必须转到 Unicode 或 ASCII 再传输，只限简繁多文单向转 Unicode 或 ASCII)。
２、Binary 00 等 Data 如果是其他方式的码，可以正确转到其他方式。
３、Binary Mode Data 如欲切换到其他方式，使用者必须自行判断，Binary Data" 之内容切换到其他方式，适不适合，是否会产生乱码。 当然，如果不切换到其他模式，任何资料你都可以输入。
４、若要看 ASCII、中文繁体和简体 之 Binary 或 Unicode(UTF-8) 码值，可以在传输视窗中，先切换到适合方式再输入文字，再切换到 Binary 或 Unicode 模式。Binary 或 Unicode 方式之间之切换，非中文繁体和简体之 Binary Data 无 Unicode(UTF-8) 和 Binary 之区别。
５、参数可设定，可存贮！以利下一次直接开启通讯埠，方便设定常用通讯参数。
６、一个 Hex Data 占二个字元 + 一个空白隔开。
７、可以从其中一种方式码别传输，用另一种方式码别接收。(使用自收发线路，做 Com port check stringent!)

８、可汇入任何档案。(Binary Mode 显示。)

９、贴到 ASCII 模式之字串，会自动判别简繁体或 ASCII 字串或 Unicode。Binary && Unicode Mode 无法剪贴。
10、在多段传输协定模式，內容段功能和以上所述相同，你必须自行决定内容段之内容，是 Binary 或文字，不过你可以先输入一些段的 None_Binary，或做其他段文字的输入或汇入，再切换为 Binary Context，然後，输入其他段的 Binary Data。(如果 Binary Data 是零起头，将不会做切换。)

11、在多段传输协定模式，Head 段以及 End 段只有 Binary Mode，最长 35 个 Binary Data。
