日中トライアル課題

ご提出日：107年07月30日

試験時間：20時半－21時半
＜注意事項＞

試験課題の取り扱いについて

課題ファイルのお取り扱いにはご注意ください。また、ファイルのコピーおよび第三者への譲渡は固くお断りいたします。

なお、訳文提出後はお使いのコンピューターから電子データを消去していただき、出力紙はシュレッダー（またはそれに準じる方法）での廃棄をお願いいたします。

--------------------------------------------------------------------------------------------

三鷹の森ジブリ美術館

数々の名作を生み出してきたアニメーション映画監督・宮崎駿が2001年に自ら作った美術館。コンセプトは「迷子になろうよ,一緒に」。まるでジブリ映画に出てくるような不思議な建物で、子どもの心に戻って楽しめます。現在企画展示「食べるを描く。」（2017/5/27-2018/11予定）が開催中。印象的な食べ物や食事シーンが多く思い出されるジブリ作品。このような食事のシーンがどのように作り手たちによって描かれているのかを紹介しています。また、「となりのトトロ」のサツキとメイの家の台所、「天空の城ラピュタ」のタイガーモス号のキッチンが実物大で再現されており、映画の世界を体感できます。常設展示室｢映画の生まれる場所（ところ）｣、ジブリオリジナル短編アニメーション鑑賞が出来る映像展示室「土星座」、カフェなどもあります。

三鷹之森吉卜力美術館

許多知名動畫作品的創作者動畫導演宮崎駿，在2001年以「一起踏上迷途吧！」為概念，親自打造了三鷹之森吉卜力美術館。簡直如電影場景般夢幻的建築，讓遊客能找回童心，盡情享受這不可思議的參訪之旅。目前美術館正在舉辦「畫中之食」的企劃展覽（預計展出期間：2017/05/27-2018/11）。一直以來，動畫中的食物及用餐的場景都令觀眾印象深刻，是吉卜力作品的代表。展覽中也詳細介紹了創作者們是如何描繪用餐場景，也向遊客清楚解說進食畫面是如何製作而成的。此外，動畫《龍貓》中皋月與小梅家的廚房及《天空之城》虎蛾號裡的廚房都將在展覽中真實呈現，讓遊客彷彿置身電影世界。另外美術館也設有其他區域，像是常設展覽館中的「電影誕生工作室」、可以欣賞吉卜力原作短篇動畫的展覽館「土星座」，以及咖啡廳等等。

入場チケット 日時指定の予約制

・海外での購入方法

香港、台湾、韓国、北アメリカ、ヨーロッパ、オーストラリア、ニュージーランドでは現地の旅行代理店で日にち指定の入場券を購入できます。またローソンチケットの英語サイトからもご購入頂けます。

・日本国内での購入方法

詳細情報はこちら---＞　http://www.ghibli-museum.jp/en/ticket_information/
東京都三鷹市下連雀1丁目1-83　(井の頭恩賜公園西園内)
入場券採用指定日期的預約制
・國外購買方式

香港、台灣、韓國、北美、歐洲、澳洲及紐西蘭當地都有能買到指定日期入場券的旅行社。

國外顧客也能從便利商店Lawson售票處的英文網站買到入場券。

・日本國內購買方式

詳情請參閱---＞　http://www.ghibli-museum.jp/en/ticket_information/  

地址：東京都三鷹市下連雀1丁目1-83（井之頭恩賜公園西園内）
