廣告稿
Catch/ 		Listone Giordano義大利百年皇家御用原木地板
Sub Catch/ 	A Walk of Art 傳承經典 極致追求
Copy/ 
自1904年開始Listone Giordano專注在木頭材質本身不斷地探索，發揮美學與科學的極致追求。

至今，第五代原木地板，突顯實木獨特的肌理、紋路，運用獨家專利技術，達到高穩定度、高抗磨的專業品質，使用百年不是夢！

頂級精品指定選用原木地板：世界頂級珠寶品牌寶格麗（Bvlgari）專賣店、法拉利（Ferrari）旗艦店、杜拜的帆船飯店。

主要圖片/ 選擇一看就能感覺到木地板細緻紋路
（原來使用的主圖有剝落的白牆，建議換掉，一般人可能較無法體會這樣對比的美感）
圖片/ 第五代高科技原木地板誕生的圖文




















廣編稿
Listone Giordano｜A Walk of Art
世界頂級精品 極致追求

縱觀世界頂級精品品牌，能成為首屈一指的精品，共同的成功特質在於「專注在材質本身不斷地探索，發揮材質的極致，在美學與科學極致的追求。」義大利Listone Giordano傳承義大利經典工藝，融合現代科技的原木地板受到全世界建築師和設計師的青睞，如世界頂級珠寶品牌寶格麗（Bvlgari）專賣店、頂級跑車法拉利（Ferrari）旗艦店、杜拜的帆船飯店等許多世界知名的住宅和頂級商業專案，都選用了Listone Giordano原木地板來傳達頂級精品的獨到品味。由利飾通董事長邱耀德先生獨家引進，現在，在台灣也能選用與世界同步的頂級原木地板。

自1904年開始，Listone Giordano花費大量的時間和精力對原木地板進行思考，對木頭材質的熱愛與追求極致的美感，展現在Listone Giordano品牌。經過了長達近兩百年不斷探索與進化，在義大利乃至全世界成為木材文化的代名詞，在歐洲有高達1/3的市佔率。

與眾不同 頂級實木  
Listone Giordano擁有世界上最全面的木材材種，從溫暖的法國楓丹到炙熱的非洲剛果，甚至酷寒的加拿大魁北克都是精挑細選的頂級樹材產地。每棵樹木的生長與收成，經過Listone Giordano森林專家的檢驗與認證，同時在面材的選材上，僅嚴選整棵樹木30%精華部份，保留著獨特的自然紋理、質感、觸感與肌理，每一個材種都是大自然及時間的傑作，Listone Giordano原木地板，是大自然給予我們獨一無二的禮物。

永續經營 環保綠建材
在Listone Giordano廣大的自家森林裡，每棵樹木都有屬於自己的生產履歷表。每一棵樹木都經國家森林管理局編號管制，小心照料，並紀錄其成長史，確定每棵樹木完成了160年的成熟週期後才進行砍伐。砍伐後即栽種新的樹苗，讓生生不息的循環，實踐Listone Giordano重視生態保育與永續經營的理念。

高穩定 獨家專利結構
傳統的木製工藝與尖端的科技完美結合，進化至第五代全新概念的高科技原木地板，保存獨特優美紋路的實木，更結合現代科學技術，提供了絕佳的平整度與穩定度。Listone Giordano第五代高科技原木地板分為「原木層」與「基材層」，「原木層」以精準的工業製程塗上專利UV釉分子漆膜，及8層超耐磨、無毒漆面，突顯原木表面的天然觸感，形成超抗磨的完美表面；「基材層」以Guglielmo Giordano教授的專利發明技術，將切割不同厚度的7片樺木，在無毒防水膠的壓貼下，精密的平衡內應力計算，木片縱橫交錯為絕佳的結構強度，能適應各種氣候及溫度的變化，延展性很好，保持穩定不變形。

真正奢華 百年不是夢
極為珍貴的Listone Giordano原木地板，最初僅與豪華郵輪、私人飛機、頂級酒店、精品名牌合作，而今，每一個人都能擁有頂級的超凡品味！

嚴選實木搭配百年傳承的工藝技術，每塊原木地板的四邊使用雕刻鑽石的金剛石工具進行雕琢，使邊緣的尺寸精確，讓鋪設後拼接平整，毫無縫隙，傳遞精湛的美感。使用上抗磨損、無縫好清理，能維持最好的生活品質。

Listone Giordano嚴謹的生產流程，確保原材料自森林栽培期間、砍伐至加工過程，無輻射、無甲醛、無毒、零污染。傳承悠久歷史精湛的無縫拼接技術，提供最佳建議、專業施工，以及售後服務，並能達到高穩定度、高抗磨的專業品質，使用百年以上不是夢！

Listone Giordano 藝術般極致的追求，讓品牌能持續地成為每一個時代的經典。
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