Hi2ez介紹
歡迎您參觀並使用Hi2ez的線上學習服務。
Hi2ez.com 語言學習網，志在成為語言學習的頭號網站；而目前主要以英語的線上學習為主。
Hi2ez的精神就是「快樂學英語」，「英語真是太easy 了!」；希望能在輕鬆無壓力的虛擬空間裡，幫助英語學習及教學者能快樂的成長。
站內除了服務一般在學學生及上班族的「2ez教室」之外，特有針對兒童專設的「兒童Hi樂園」、父母的「家長聯絡站」，更有提供英語老師線上進修的「教師學分班」。可說是全方位的線上學習網站。
您除了可以在線上即時試聽英語教材之外，還可以觀賞Flash動畫示範來加深記憶；日後我們更朝向全方面的多媒體表現，以豐富本站的內容。
目前我們的線上學習均是免費的服務，使用的所有資料均有合法版權授予，您可以安心使用、安心學習。
在各大搜尋引擎Promotion Hi2ez 網站，Key入網站介紹及網站特色，以利讀者日後上網溜覽網站。
範例如下：
       Hi2ez網站是一個英語及日語、韓語的學習網站，主要的規劃如下：

       Hi2ez英語學習網：
        直列的有：
        每日一句：
每天提供一句英語給讀者參考使用。
星座英語：
提供十二星座英語，重要字詞及星座小檔案給讀者參考。
英詩選讀：
由名家英文抒情詩精選一書提供英詩選讀，由語言權威三思堂獨家提供。
專題連載：
由搶救英語大作戰提供連載文章。提供：看電視學英語及學習語言要活用二種文章給讀者參考。
教室佈告欄：
提供：每日一句、星座英語、英詩選讀給讀者參考。
圖書室：
提供圖書室亮點、主題會話、英語Q&A給讀者參考。
英語Q&A：
提供讀者來信的問題和解答。
EZ開講聊天室：
提供英語聊天室為全天候開放…

        說故事時間：
提供看圖說故事和本期主題動畫給讀者參考。
遊戲樂園：
提供拚圖遊戲、尋字遊戲、填字遊戲、連連看、選選看及更多資訊給讀者參考。

好康探險隊：
提供桌面寶庫、好書寶庫、好站寶庫、好康大放送、活動佈告欄及更多資訊給讀者參考。

資訊加油站：

提供取個好洋名、HOLIDAY、HAPPY BRITHDAY、及更多資訊給讀者參考。
親子英語：
提供親子加油站、親子英語、孩子的大玩偶、媽咪貼心寶、家長聯誼區以及KIDS&PARENTS專區給讀者參考。

        橫列的有：

        2ez教室：
提供佈告欄、主題會話、圖書室、隨堂測驗、EZ開講、英語Q&A、圖書室亮點、主題會話、英語Q&A給讀者參考。
兒童HI樂園：
裡面的連結有/HOME/SITE MAP/2EZ CLASS/KID/PARENTS/TEACHER/ASTROLOGY/DALYWORDS

/ABOUT US/JOIN US/CONTACT US 。
家長聯絡站：
提供親子加油站、親子英語、孩子的大玩偶、媽咪貼心寶、家長聯誼區以及KIDS&PARENTS專區給讀者參考。

教師學班：
提供教學快報、資源索引、實用寶庫、進修管道、教學相長給讀者參考。
Site Map：
提供網站地圖給讀者參考。
訂閱電子報：
        提電子報的訂閱管道給讀者訂閱電子報。
      5.製作網站的製作日程和規格，以便日後的更新使用。  
      6.製作3sbooks的網站製作日程和書籍封面及Banner以便日後的維護。
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進入網站的首頁，您會先看到一個歡迎的畫面，我們目前是將網站分成三大學習領域，有英文、日文、以及韓文。

我們先來看看英文的部份，針對不同的學習對象，我們規劃了不同的學習單元。在每日一字的單元裡，我們每天都會介紹一句很實用的句子，給我們的讀者。另外我們也有會話的單元，我們特別請到專業的外國老師，來作會話的示範，所以，您在這學到的，一定是最道地的英文喔~

接下來，我們來看一下日文的部份，同樣的，我們也規劃了不同的學習單元，來滿足不同的學習對象。我們先來看一下最基礎的五十音學習單位，您會看到五十音的列表，請您點選您要學習的字母，例如 a 在這個小視窗中，可學習到該字母的發音…筆順…，您也可以做平、片假名的切換，同樣也是有發音、筆順的學習。

我們再來看比較進階的生活會話學習的單元，同樣的，我們也是請到專業的日文老師來做示範的對話，所以，您在這學到的，一定也是最道地的日文喔~

最後，我們再補充一下，在我們的3sbooks 網路書城中，特別針對日文學習讀者，開闢了一個“林太郎日語學習解答室“您可以就日文學習的問題，向林老師請教，林老師也會定期的回答您的問題喔。最後!要記得有空要常回網站來逛逛喔，謝謝各位。
