福音戒毒 用信仰來面對心毒
沒有過不去的關卡 唯有過不去的自己

[記者江宜玲╱泰國清萊省報導、攝影]
  「所謂的〝毒〞分好幾種，酒癮，是種毒，菸癮，是種毒，毒癮，也是種毒，只要對身體不好的，上癮的，需要戒掉的，都是毒，在這裡的弟兄，都是用最誠懇的心去祈禱，讓自己有勇氣對抗那不論是心理或生理上的〝毒〞。」-泰北滿星疊戒毒村，村長/胡家厚先生。 
  彎曲小路，塵塵沙土，在清萊府滿星疊村的偏遠山上有一塊土地，群山環繞，場地大約只有一個學校的大小，在那裡沒有商店，沒有教育設施，只有微弱的訊號與一條可以通往山下小鎮的小路，居住在這兒的人們每天過著規律的生活，自給自足，除了食物是來自山下的小鎮，他們在這裡禱告，清淨自己的心靈，面對自己的”毒”。位在泰北駐點的滿星疊晨曦會，是座戒毒村，是個幾乎與世隔絕的地方。 
坤沙撤退 戒毒村進駐 
  毒品，是泰國一直存在著的問題，當年，以金三角最為著名，人民為了生計，一片又一片的罌粟花與鴉片開始盛開在泰國的土地上，為了賺錢，他們將這些毒品販賣至各國，其中，因受不了好奇心的誘惑、同儕的慫恿等各種因素而碰毒加入運毒行列的人，更是不計其數。現今的滿星疊村，曾在泰國1960年初成為金三角最大毒販-坤沙(本名張奇夫)的基地販毒指揮所總部，1996年，坤沙繳械投降，被緬甸政府招降撤離後，晨曦會隨後進駐，1998年，泰北地區第二個戒毒村在滿星疊成立。 
晨曦會駐入 販毒基地撤出 
  坤沙在世時曾揚言，面對外人的入侵〝來一個，殺一個〞，到了現在，這裡，原本是戒備森嚴的販毒指揮基地，如今戒毒村己建起，毒品總部變成戒毒中心，口號也變成了〝來一個，救一個〞。 泰北滿星疊戒毒村現在全村共有十位弟兄在此受戒，主張福音戒毒，以禱告不靠藥物的方式度過戒毒期間的艱難時期，食宿和教育完全免費，戒毒時間最少為期一年半，戒毒，不只是指身體上，戒掉心理上的心毒更是重要。 現任村長-胡家厚先生表示，在這邊並沒有年齡限制，最小的也才十三歲，戒毒村收留的不只是吸毒的人，有些人是因酗酒、行為偏差等不良行為被家人送至此地，進行福音戒毒。 
毒品 碰一時毀一輩子 
  「當時我為了能夠買毒，趁姊姊不注意，偷了她的首飾，拿了就跑，當換到毒的那刻，我一吸，覺得順暢，但是阿，那個眼淚，也跟著掉了下來。」戒毒村弟兄們口中的朱老師，靜靜的看著窗外說著，他前前後後共戒了十九次的毒，那年，他十七、八歲，要從緬甸前往中國念書，途中卻被迫運送白粉，也就是所謂的海洛因，為了可以讀書，他輾轉至賭場工作，沒想到收入金額可觀，從此便踏入了圈子。 碰毒易 戒毒難 在一次的嚴重感冒中，他聽從同房室友的建議接觸了白粉，原以為白粉可治百病，緩清自己的痛苦，殊不知這一試，開始了他離不開毒品的生活。 「那個毒癮阿，很難戒，很痛苦的，就像蟲在身上咬來咬去，吸了，就知道，完了，我又陷下去了，但不吸，很難過阿，這到底是該吸，還是不吸呢?」朱老師在二十三歲那年，被家人送進晨曦會戒毒，偷跑了無數次，每一次都被壓著回來，如今十三年過去了，現今三十六歲的他，有了家庭，也有了目標，晨曦會帶給他愛與信仰，帶領讓他踏入神學的領域。他表示，現在的隨處都可見毒品的蹤跡，由於購買的管道越來越多，導致吸毒的年齡層逐漸下降，希望藉由自己的經歷與故事，感化這些迷途的孩子，讓他們重新有個新的人生。 
誤信朋友言 悔不當初 
  「酒癮，也是種毒。」阿華(化名) ，是位泰國華僑，十七歲便到曼谷做工，今年四十二歲的他，喝了大半輩子酒，只因朋友的一句話:「想要精神好，就是要早上喝酒。」而這一喝，一天、兩天、三天過去了，逐漸的，他，離不開酒了。 若非妹妹嫁至滿星疊，得知有晨曦會這一處，也許他，這輩子注定與酒共生，阿華說，當時剛到晨曦會時，很痛苦，這裡什麼都沒有，他來來回回進出了晨曦會三次，每一次都因為犯酒癮，便徒步走到山下的雜貨店買酒喝，買了，被發現，然後又被送回來了。 在晨曦會的帶領下，阿華開始接受福音戒毒，每每毒癮再次發作時，他便以禱告與祈求的方式，撐過一次又一次難熬的時刻，他說，因為主，讓自己又找到新的人生目標，同時也理解到，有些東西，碰不得，一碰便會後悔。 
倚靠信仰 尋找自己的方向 
  滿星疊的弟兄們專注地坐在椅子上，念著聖經、唱著聖歌，聆聽著牧師講解內容，每個人背後都有一段故事，福音戒毒，以信仰的方式帶領戒毒者達到一種心靈上的慰託，他們透過信仰的力量，為自己找到新的人生目標，也希望藉著自己的故事，能夠帶給他人啟發，不論當時的自己是出自於好奇、他人慫恿，現在的他們，有了自己新的開始。

