漂流在邊境的遺民   一群尋找歸屬的孤兒
夾在國家與國家的縫隙 泰北華人在黑暗中開闢出屬於自己的出路

 [記者江宜玲/泰國清萊省報導、攝影]
  雲煙圍繞的山峰，寧靜的村莊中，偶爾傳來兒童的嘻鬧聲。 「ㄅ、ㄆ、ㄇ、ㄈ...」簡陋的教室裡傳來學童朗誦注音符號的聲音，沒有先進的投影設備，只有簡單的木頭桌椅與黑板。這裡是位在泰國北邊的清萊省皇太后縣，由獅子會所建蓋位在回賀村的中文學校福民小學，幼兒班至六年級共有79位學生，中文教師則有3位。
離鄉背井 國共軍駐守
  1949年國共內戰結束，蔣介石為了謀求反攻大陸機會，派遣一支精銳聚集至泰緬邊境，儲備戰力，但由於勢力逐漸擴大，緬甸備受威脅，組織部隊向該地國軍發動攻擊，在國軍多次打敗緬甸政府軍與印緬聯軍的圍剿後，緬甸轉向聯合國尋求救援，聯合國在經過一番協議後，通過決議，要求中華民國必須撤離部隊。
  當時的中華民國在聯合國中仍任安全理事會常任理事國，迫於國際局勢，中華民國不得宣告部隊分成兩批撤回台灣。軍隊在政府的要求下，改組成雲南人民反共志願軍，鎮守緬北靜待「反攻」的機會，第93師軍團第1、2、4，三軍都在兩次大撤軍中遷徙到台灣，剩下的兩軍，由第3師段希文將軍以及第5師李文煥將軍帶領，前往泰緬交界與當時罕無人煙的荒山野嶺地區開墾，並定居於此。

  至今，仍有數十個村落位在清萊地區，除了少數地區，如美斯樂、滿堂、回海等較為人知的村落逐漸成為觀光景點，大多數的山區村落因地理位置偏遠，仍以務農為主。

排華手段 實施泰化政策
  在過去，泰國並不承認華人在泰國讀華文，實施泰化政策，限制華文，甚至關閉中文小學，導致許多學生必須巧立各種名目學習，不敢大張旗鼓，直到在泰國皇室二公主瑪哈·紮克里·詩琳通的各種奔波與推動下，情況才逐漸好轉。
  「當時剛來到這裡，看到這邊沒有中文學校，小孩沒辦法學中文，很不捨，真的很不捨，我認為不能讓他們忘記自己的語言。」操著一口流利的華文，當時為了開拓教會工作而到回賀村的福民小學校長李德俊，望著遠方的山峰，緩緩敘述著當時剛到村落時的見到狀況。
  1996年，在村民集資、李德俊夫婦協助與國際獅子會的幫助下，回賀村成立了第一間中文學校，泰北的中文學校資源大多來自於台灣政府以及各界的資助，學習的教科書大多來自於台灣的課本，如僑委會每年都有提供泰北版的華文教材，中國大陸學校則提供公費生的名額招募。
艱辛環境下面臨的問題 
  由於地理位置偏僻，中文學校補助少，教職員薪資低，導致師資流量大與資源不足，出現一位老師兼顧三個班級的情況，有時高年級孩童會擔起協助教導低年級孩童的工作，但由於非接受專業教師訓練，發音咬字仍是一大問題，師資源頭除了當地人外，還有來自台灣的志工，每年寒、暑假，皆有大批志工團湧進泰北地區，帶著從台灣所募集的物資至各小學、初中以及高中服務，進行中文發音與注音符號的學，但由於時間過短，成效不大，非長久之道。 
我是華人，還是泰國人? 
  一個簡單的疑問句，訴盡了他們背後的辛酸歷程，從小在泰國長大，學著泰文，就讀泰文學校，跟隨著泰國的禮俗，不但不被泰國認同，也無法回到台灣的懷抱，他們抗議，卻因為無身分，所以聲音被淹沒。他們是無國籍人，無法取得合法護照出國，但為了「到台灣念書」這個翻身脫貧的想法，僑生冒著危險到黑市購買的假護照出國，在台灣待了四年，念完了書，他們無法回泰國；居留期限一滿，也無法合法在台灣工作、生活。 「在這邊的小孩很多都是沒有身分的，不是讀泰文小學就有身分，要有身分還要靠機會，要看父母政績，他們可以拿以前申請的難民證來申請泰國證，但不是馬上就可以拿到，可能要經過二三、十年才拿的到，甚至也有可能一輩子也拿不到。」坐在自家雜貨店前，艾順昌村長輕搖著頭，他表示，拿不到身分證的話，不只會影響他們的出境，更會影響之後的工作。 當地居民除了華人，也有拉胡、阿卡等少數民族，大多從事農業，為了讓自己的孩子有更好的前途，多數家庭會選擇在泰文小學下課後，把小孩送至中文小學就讀，由於回賀村並無設立泰文初中及高中，如果想要繼續升學就讀，學生就必須每天來回三個小時下山讀書，目前在外求學的遊子最高達到一百多人，華文則在不得已的情況下，中斷學習。 
學中文 找未來 
  學華文，寫繁體字，閱讀世界日報，中文，逐漸成為泰國的第二語言，也是幫助這群泰北孩子脫離貧困的出路，「我希望藉由你們的口述，你們的見聞，你們在台灣所拍攝的照片，增加他們的眼界，增廣他們的見聞，他們的父母把孩子送來中文學校，為的就是讓他們有機會去選擇，留下來在這生存，或到更好的地方去闖蕩，當仲介也好，中文學好些到台灣、中國當導遊也好，學會了中文，出路更加的廣大。」楊永貴望著正在玩跳繩的孩子們說著他們父母心中的期望，現今29歲的他，是志工與學生們口中的「楊老師」，與自己的妻小一同居住在福民小學，為教育奉獻了大半時間，對他們而言，這些孩子不只是學生，更是把他們當親生的來照顧、教育，期盼出人頭地的一天。

    從國共內戰、等待反攻大陸的機會至定居，歷經了60幾年，到了今天，真實世界的亞細亞孤兒―泰北的孤軍遺民，仍在飄泊，等待被認同身分的那天。
