春天．在台南，以文學佐藝術--2014臺南藝術節
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《五條港邊》謝銘祐
說到臺南印象，相信馬上躍進腦海的一定是古蹟、小吃還有老屋，殊不知老台南的文人雅士也是台南的一寶啊! 曾經為臺灣首府的臺南，有很多的文人作家，如: 葉石濤、陳曄、楊逵、賴香吟、馬森、許丙丁等等。從文學角度來看，臺南也算是台灣文學上的首都，擁有全國唯一的文學館，是絕對實至名歸。文學家們對台南有多樣的書寫，其中最知名的就是葉石濤先生的「台南是一個適合人們作夢、幹活、戀愛、結婚、悠然過活的地方」。筆者猶記去年在台南海安路看到這句話時心裡的悸動，有一種被台南深深愛著的感動，難怪台南可以打出愛情城市的名號，更有資格喊出：這是一座文學的城市。
美，是台南人生活的信仰，文學就是用來銘刻的一片沃土，因著這樣的一份信仰，2014年的臺南藝術節就以文學串起「臺灣精湛、國際經典、城市舞台」三大活動主軸，用傳統戲劇、現代戲劇、音樂劇、舞蹈、音樂、國際藝術家以及在地空間，撒種這片文學沃土，開出繁花的台南藝術節。
文學．城市舞台
文學之美，文字聲韻是關鍵之一。在本次的臺南藝術節「城市舞台」系列就結合了文學、音樂與空間，於知事官邸、鶯料理、糖廠等歷史建築，探索演繹文學與音樂的化學作用，力邀三十二位當代臺灣深具代表性的文學作家接力演出《臺南藝術節之聲》，作家們親自錄音獻「聲」朗讀作品，佐以音樂搭配呈現，是極具大膽而新鮮的美感饗宴，在帶有異國風情的知事官邸庭園中演出，彷彿凝成一幅印象派的美麗圖畫。
網路部落格是現代人最常使用的書寫平台。名字很在地，出生也很在地的台南人劇團在2013年度大戲《安平小鎮》之後，這次從美食部落格《你所不知道的－台南小吃》發展出一齣荒謬的溫馨喜劇，台南小吃勾魂的功力，連過逝的親人都要托夢來上一碗「鱔魚意麵」，這到底是一碗什麼樣的滋味，讓人連喝了無敵的孟婆湯都消除不了宿世的記憶。此作品於321巷的日式老屋中演出，一次就能把台南最精華的「老屋、小吃、台南人」感受到位。
台南處處是歷史的舞台，在「城市舞台」系列就巧妙的將臺灣民間故事與古跡歷史建築合體演出，有尚和歌仔戲劇團的《林投願》於延平郡王祠大殿前演出。王藝明掌中劇團以《臺灣英雄傳之義俠傳奇》在楊逵文學紀念館廣場前向臺灣文學家楊逵致意。當四大名園的吳園和四大名著的《紅樓夢》對上了，在庭園山水中聆賞秀琴歌仔戲唱出賈寶玉和林黛玉宿世情緣的恩恩怨怨，觀眾彷彿也跟著上演穿越劇，在古典台南一起見證一段古典的青春愛戀。
好奇老台南的生活有何特別的景緻嗎?日治時期府城漢字報紙《三六九小報》就常刊登府城生活的大小事，特別的是還會刊登當時藝妲的許多事情，葉石濤先生就曾寫下〈葫蘆巷春風〉來說葫蘆巷藝妲的故事。葫蘆巷就是現今祀典武廟旁的小巷，此巷道彎曲如葫蘆，到了現代因有多家算命館聚集而有了「算命巷」之稱。雞屎藤新民族舞團就以葫蘆巷的故事為基底，舞出一條長巷、兩個藝妲流轉於四季府城的《府城浮世繪—春痕秋夢錄》。
文學．國際經典
國際大導演李安曾說：「我對世界的眼光，是在台南養成的。我的紀律、道德標準，基本上是台南給我的。」台南是李安古雅氣質的搖籃，於他的作品中化為細膩的人文關懷。在台南藝術節「國際經典」系列也特別安排雋永人心的表演節目。
首先登場的是亞洲首演的《西城故事》電影交響音樂會，此音樂劇以莎翁的《羅密歐與茱麗葉》為原型，改紐約為背景，由柏恩斯坦原創配樂，成為美國在地化的著名音樂劇。來到台南的後，則再次的在地化，將電影中交響樂的聲道靜默，讓由曾獲首屆柏恩斯坦指揮大賽的簡文彬先生指揮長榮交響樂團，現場與電影同步攜手演出。
本次的藝術節也首次邀請維也納國家劇院合唱團以及舞蹈大師馬克‧莫里斯擔任駐節藝術家，與台灣的年輕學子分享他們的創作經驗。維也納國家劇院合唱團也將與日本音樂家久石讓合作，演出宮崎駿動畫「風起」的管弦樂版本組曲
曾經和大提琴家馬友友合作過的當代舞蹈大師馬克.莫里斯，被譽為「現代舞界的莫札特」，對於音樂有無比清晰的邏輯性，將音樂轉譯到舞蹈創作，傳遞莫札特音樂中各層次的情緒反應。而美聲團體國王歌手也會以口技、擬聲來挑戰人聲的最大極限，實踐音樂無國界的理想境界。
文學．臺灣精湛
在「臺灣精湛」系列中，愛樂劇工廠製作演出的《重返熱蘭遮》台灣史詩音樂劇，敘述十七世紀一位荷蘭軍官來台尋父的故事，這讓人聯想到「安平金小姐」。「安平金小姐」的傳說，曾由台南在地的台語詩人陳建誠及台語金曲歌王謝銘祐，聯手編寫成台語音樂劇《戀戀大員》曾在2011年於台南演出。這兩齣音樂劇如果可以聯演，將為台南的文學藝術再添一樁美事。
府城台江的「鹿耳春潮」是清代著名八景之一，每年春夏之交，台江內海與大洋之水交會時，激盪出來的海吼聲如響雷，波瀾壯闊之景常有文人為文頌詠之。擅長以府城在地文學為創作素材的廖末喜舞蹈劇場就以書寫「鹿耳春潮」之文學作品創作出《鹿耳春潮》，透過舞蹈肢體來詮釋文學中記錄人與土地及海洋之間綿長而緊密的情感，訴說府城的感性柔情。而府城的英雄氣慨，則由五洲新藝園掌中劇團來表現，其改編小說《臺灣外紀》演出《臺灣第一戰 郭懷一抗荷英列傳》，以傳統戲劇表現郭懷一抗荷的慷慨激昂，演繹出另一種文學的況味。
當美，成為一種生活的信仰
如何把美，生活出來?「宜居」台南的人，最明白。近年移居台南的作家郝譽翔說:「台南有傳承，有來歷，有典故，還有穿越了時間長河考驗遂點滴薈萃下來的，一套對於生活乃至生命幾近頑固的，認真且執著的美學，甚而信仰。」欣賞2014年春天的台南，除了滿城盛開的繁花，還可以從「最在地、最國際、最文學」的藝術之花來體現台南生活之美。
