三ノ宮駅前で車暴走「今から思い出します」
　３日午前１１時過ぎ、兵庫県神戸市の中心部、ＪＲ三ノ宮駅の北側で車が暴走し、歩行者ら計７人が重軽傷を負った。警察は運転していた６３歳の男を現行犯逮捕している。

　現場はＪＲ三ノ宮駅前、神戸の一番の繁華街で起きた。目撃者などの情報によると、暴走した車は赤信号にもかかわらず、青信号に変わって歩き出した歩行者に突っ込み、そのままブレーキをかけることなく交差点を突っ切って、反対側のビルの手前で止まった。ドライブレコーダーには事故の瞬間を捉えた映像が映っている。

　３日午前１１時７分頃、神戸市中央区加納町４丁目のＪＲ三ノ宮駅の北側で「車が歩道に突っ込んだ。歩行者をはねた」と１１０番通報があった。警察などによると、乗用車が暴走して次々と歩行者をはねて歩道に乗り上げ、駐車していたバイクにぶつかって止まった。警察などによると、この事故で、歩行者５人と車に乗っていた２人の計７人がケガをした。このうち、歩行者の１４歳と４４歳の親子の女性２人が重傷を負った。意識はあるという。

　事故を目撃した人たちは次のように話している。

　「１人は１回、ボンネットに乗りました。ボンネットに乗った人は道の真ん中で落ちて、（車が）またひいて、そのまま一方通行の角でスピードを落とさずにボカンと当たって止まった」

　「運転席の人は座ったままカードの束から何かを探していました」

　警察は、車を運転していた神戸市に住む無職の澤井国一容疑者を過失運転致傷の現行犯で逮捕した。澤井容疑者は搬送先の病院で、警察に対して「よく覚えていません。今から思い出します」と話したという。澤井容疑者のケガの程度は軽く、意識はハッキリしているという。

　現場は神戸・三宮の中心地で、多くのビルや飲食店などが立ち並ぶ場所。３日はゴールデンウイークということもあり、大勢の観光客や地元の買い物客らが行き交っていた。発生から４時間半以上たっても現場周辺の道路では交通規制が行われていて、警察による実況見分が続いている。
翻譯：

三之宮車站前的車輛暴衝事件。肇事駕駛：「我現在想一下。」

3日上午11點左右，位於兵庫縣神戶市中心的JR線三之宮車站北側出口，發生了一起車輛暴衝事件，事件共造成七名路人輕重傷，警方隨後於現場將肇事的63歲男性駕駛依現行犯逮捕。
事件發生在神戶市最繁忙的三之宮車站前，根據目擊者的情報指出，肇事車輛無視紅燈信號，衝撞了因綠燈而穿過馬路的路人，隨後毫無剎車跡象似地橫衝過路口，之後撞上對向車道旁的建物而停下。整場意外的發生經過都被行車記錄器給拍了下來。
3號上午11點7分時，警方接到了民眾通報，指出位於神戶市中央區加納町4丁目的JR線三之宮車站北側出口處發生了「汽車撞進人行步道，造成行人受傷」的意外事件。警方表示，肇事車輛先是衝上人行道撞傷路人，隨後衝撞停靠的機車後一路至停止；警方同時表示，這場意外共造成五名行人以及兩名機車騎士受傷，其中兩名14歲與44歲的母女受到重傷，但仍保有意識。
現場目擊民眾表示
「一個人被撞上引擎蓋翻了一圈，然後掉到馬路中間，他(肇事車輛)完全沒有減速，就這樣直直撞到對面建物上，碰地超大一聲的。」

「駕駛好像在卡片堆裡翻找什麼的樣子。」

警方隨後將居住在神戶市、現在無職的肇事駕駛澤井國一依過失駕駛的現行犯逮捕。肇事的駕駛澤井受到輕傷、意識清醒，他在被送往醫院前曾對警方的詢問回應：「我也記不太清楚了，讓我現在想一下吧。」
意外現場是神戶‧三宮的中心區域，周圍有許多商場、餐廳等大樓林立。3號正巧逢黃金週，當地聚集了許多觀光遊客與前來購物的民眾。意外發生已經過4個小時半，警方仍在觀察是否要繼續對周遭的交通進行管制。
以上為個人翻譯練習，請勿任意轉載發放。
