政客能解決氣候變遷嗎?
全球暖化日益嚴重，政客承擔得住後果嗎？ 政治文化的特性因地而異。以日本為例，內部階級制度通常決定了政治結構， 而豐富的經驗、知識與資格條件是形成日本政治特質的必備條件。但這種政治文化在大多民主國家裡並不盛行。論及氣候變遷，我們可以辯稱一般政客不見得能最了解此議題，不過大部份的世界領袖都能認同氣候變遷問題的存在。於是熱門話題浮現：政客能否或是否將以激進、智慧、果決的方式來提出改變？民主究竟可否改變氣候變遷？
片情介紹

《山內先生的選舉戰》
毫無從政經驗、沒有個人魅力的候選人能否打贏選戰？或許可以；但得要有政治巨頭－日本首相小泉純一郎以及他的自由民主黨(簡稱自民黨)的加持。2005年秋，在川崎市議會選舉前的最後一刻，小泉純一郎所屬的自民黨決定推出四十歲的商人山內和彥正式代表自民黨參選川崎市議員，從此顛覆了「山田先生」單調、平靜的生活。政治菜鳥「山田先生」，沒有個人魅力，也沒有選區和支持者，他只剩下一個星期的時間從事競選活動，選戰成敗關鍵影響自民黨的未來。「山田先生」堅持「對所有人鞠躬，甚至連電線桿也不可漏掉」的策略，參訪地方慶典、長青聚會、通勤車站、甚至是公車亭，向民眾鞠躬握手。「山田先生」究竟能打贏這場激烈選戰嗎？藉由《山內先生的選舉戰》我們可以窺探到日本民主主義的縮影。


導演介紹

想田和弘出生和生長於日本，自1993年後於紐約生活。擁有東京大學宗教研究學學士和紐約視覺藝術學院電影製作藝術學士學位。在還是學生時代時，想田和弘製作的短片 ‘The Flicker’(1997)便已角逐義大利威尼斯影展銀獅獎。他更執導了數部虛構電影和電視紀錄片，包括榮獲2001年美國泰利獎(Telly Award)獎項的《Landscape Without Mother》 (HHK)。《山內先生的選舉戰》是想田和弘的首部專題紀錄片。


片情背景
傳統上，日本政客與選民的關係可謂為恩庇－侍從關係。政客獲選乃因向支持者承諾利益，而非因為成功宣傳競選活動。又由於日本社會仍舊重視傳統與層級制度，政治世家的背景也能助政客一臂之力。本片內的當任首相安倍晉三（後來因一連串醜聞而辭職下台）即是最佳範例。安倍首相出身於「血統純正」的政治世家，其祖父與祖叔曾任日本首相，其父曾任外交部長。
政治歷史

1945年，美國在日本廣島與長崎分別投下原子彈，成為戰後時期對日本政治影響最鉅的兩項事件。日本因此退出二戰，放棄殖民地、解除軍備，將重心放在發展日本經濟。1947年日本採用新憲，並基於德國議會引進了一套較為民主的議會制度，稱為日本國會，由參眾議院組成。天皇從此只扮演了出席參與儀式慶典的角色；普選權的概念也從此被引進。
日本政局

根據《經濟學人》雜誌，保守兼親商的自民黨自1955年成立以來幾乎一向在日本佔有一黨獨大的地位；但自民黨在最近一次2007年7月參議院選舉的支持率卻大幅下滑，使得自民黨首次在議會裡佔少數席次。政治分析家表示，安倍晉三和他的政策，以及其內閣有關的醜聞，使得選民透過這次選舉對其表示失望。
前日本首相小泉純一郎（自民黨）是過去十年來最負盛名的日本政治人物。在2001年至2006年執政時期，他致力於轉變日本經濟危機，其中措施是刪減政府支出，改革銀行體系。對安倍晉三而言，填補小泉純一郎留下的空缺可謂難事一樁。
與世界的關聯性
身為激進派的小泉純一郎在很多方面想要突破自民黨以及日本政治的傳統，這也許可以讓我們理解為何在2005年秋天的選舉，自民黨突然選擇一位推銷產品的一介草民代表參選川崎市議員。我們不難發現世界各地的民主國家強調的是候選人的個人背景，而非其個人能力，而競選活動尤其如此。宣傳活動免不了俗套，但俗套最後卻成為競選活動的模式。我們得捫心自問：我們是選擇最好或是最「對」的候選人？
前瞻未來
日本的選舉政治由傳統慣例和形式俗套塑造而成。候選人得要有人背書和庇護。要有對的人背書、有對的身家背景，甚至連候選人鞠躬握手都得得宜才能被考慮選任政職。我們不禁懷疑：政治菜鳥能否在政壇上打出一片天？治理國家的政客們究竟對其作為了解多少？這對社會大眾來說，究竟重要嗎？
