標題: 女孩們妳知道從手指也能被看出年齡嗎?不想一眼被看穿，這麼做就對了
前言: 好不容易~燈光美氣氛佳，曖昧男生要牽起妳的手，一摸~阿娘唯… 怎麼這麼粗貝貝阿，瞬間被倒扣了100分，女孩們~千萬別讓自己因為手粗錯過好姻緣，誰說護手霜一定要是專櫃的才有效，就讓0編來跟大家介紹以下五種經濟又實惠的開架護手霜吧！
先來說說護手霜的由來、分類及質地吧！
護手霜是一種能癒合及撫平肌膚裂痕、乾燥，能夠有效預防及治療手部粗糙乾裂的護膚產品，秋冬季節經常使用可以使手部皮膚更加細嫩滋潤。

護手霜有分成幾種類型
· 修復型:
常做家務的主婦們或是從事化學工業製成的工人們，因為常接觸洗潔精
皂鹼或是各種化學製程所需的試劑，手部肌膚容易受到腐蝕而變得粗糙，這時可經常塗抹標有“天然果油”類配方的護手霜，這類護手霜含有天然膠原及維生素E等修復性元素。
· 保濕型:
上班族常待在冷氣房裡，因為空調的關係再加上必須要一直用電腦打字，手部會比較乾燥，這時需要天然營養物質的滋潤，可選用滋潤型保濕型護手霜。 這一類護手霜含有保濕因子，可以滋潤雙手，保持雙手的柔嫩。
· 嫩白型:
通勤族，雙手常曝露在陽光底下，這時就需要使用含有美白成分的護手霜，例如:傅明酸、珍珠粉、左旋C等，讓肌膚能驅黑淨白。

護手產品有分成幾種質地
· 乳液: 一抹上好推且很快地會被吸收，黏膩感低，但相較於其他的質地，此種的保濕度就會比較低，適合國家:緯度較低的國家。
· 霜狀: 大部分的護手產品皆為此質地，黏膩感中間，延展性好、保濕度也夠，適合國家:非乾燥國家都適合。
· 膏狀: 少部分的護手產品，延展性較低，黏膩感高，但相對的保濕度很夠且能維持比較久的保護時間，通常去比較乾燥的國家，例如韓國或是美國，就建議帶上這種。
· 護手霜小撇步—

取大概一塊錢的用量於手掌心，掌心相互摩擦以推勻，再將護手霜帶到手 指頭及指緣和關節處，這個用量千萬不要省阿…因為足夠的量才能完全的滋潤到手的各個地方，很多人會問說—那塗抹的時機呢? 這個就問到專業的了，以0編塗抹30年的經歷來說，ㄟ..沒有那麼久啦!!應該15年有，通常洗完手是一定要塗的，概念就像洗完澡要擦身體乳液一樣，應該不會有人要舉手問說為什麼吧?! 0編自己大概一個小時會補擦一次，好像已經是身體本能，就像喝水一樣，擦的同時會將護手霜一併擦到肘關節或是膝蓋，如果等到太乾或是覺得癢才擦，通常擦一次就會很快吸收，要疊擦個兩次才會比較好。
· 護手霜用途
1. 滋潤修復霜手。
2. 充當護腳產品，出國不想大包小包，但天氣乾冷腳龜裂怎麼辦？此時護手霜就派上用場啦！只要用量比手再多一點，大概5塊硬幣大小，一樣均勻的塗在足部。
3. 眼妝修補好幫手，取微量的護手產品於脫妝部位，利用其油性來推開沾到眼皮上的各式眼妝產品，而後就可以輕鬆補妝啦！
4. 指甲油的隔離，上指甲油前取適量塗在指緣附近，若不小心塗到外面，可以輕鬆擦拭，不用用到去光水，又能保護指緣，真方便！
5. 皮革髒汙的擦拭，女孩們帶了新包包，如果不小心沾到髒污，那可是會搥心肝的阿…此時可以拿出護手霜，擠些許在乾淨的眼鏡布上，先在角落擦拭看看，若包包不會退色就可以用在髒汙的地方，輕鬆的除掉大部分的污漬。
6. 去除物品上標籤的沾粘，將護手霜塗在因撕掉標籤有點黏黏的地方，爾後用餐巾紙擦拭，可以輕鬆的去除黏性，不用再為了殘膠而毀了形象啦！
· 塗了護手霜不能做的事
1. 不能摸螢幕，因為手油油的
2. 不能按指紋，因為會讀不到
3. 不能摸男友的汽車內裝，因為會印上指紋
4. 不能摸玻璃，因為會印上手印
5. 不能拿東西，因為會滑掉
6. 總之，塗了護手霜，就啥都先別做，專心給玉手按摩到吸收就對了
市面上的護手霜百百種，0編算是護手霜界的神農，不是嚐百草喔!!是塗百種護手霜，0編通常會在家中每個角落，包包、公司抽屜甚至於男友的包包裡都會放上護手霜，隨時隨地都會補上，來保養纖纖玉手。
如果今天要去荒島上生活，只能帶一樣東西，0編只會帶護手霜..就知道有多愛了吧！
現在就跟著0編來趟嚐護手霜..ㄟ不是啦~~是塗護手霜之旅吧~
首先，是還沒上護手霜前0編的手部保濕度，不算太乾，水分跟油脂都還行
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接下來就來看看以下五種平價護手霜的效果吧！
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圖片來源: https://images.app.goo.gl/aPfbdiseMXggcxzV8
· 容量:  100ml
· 價格:  69元
· 類型: 滋潤型
· 香味: 茶樹、玫瑰、薰衣草
· 質地: 霜狀
· 吸收度: 低
· 保濕度: 38%
**吸收度的標準是以一分鐘為限，將其護手霜塗在手上，時間到後用吸油面紙來檢測吸收的程度
**保濕度的標準是在尚未塗護手霜前，用儀器檢測手的保濕度，一樣一分鐘後再檢測一次
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圖片來源: https://images.app.goo.gl/ADUP5vMSU5MotR2H9
· 容量:  100ml
· 價格:  69元
· 類型: 修復型
· 香味: 花香帶點柑橘味
· 質地: 霜狀
· 吸收度: 中等
· 保濕度: 43%
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圖片來源: https://images.app.goo.gl/b5h2DXzUBMxGp1Bx9
· 容量:  100ml
· 價格:  75元
· 類型:  滋潤型
· 香味: 花香味
· 質地: 霜狀
· 吸收度: 低
· 保濕度: 40%
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圖片來源: https://images.app.goo.gl/sd635EuTPHd5pkzD7
· 容量:  100ml
· 價格:  99元
· 類型:  嫩白型
· 香味: 花香味
· 質地: 偏凝霜狀
· 吸收度: 好
· 保濕度: 41%
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圖片來源: https://www.s3.com.tw/TC/PDContent.aspx?yano=100035694799
· 容量:  100ml
· 價格:  139元
· 類型:  修護型
· 香味: 甘菊花味
· 質地: 偏乳狀
· 吸收度: 中等
· 保濕度: 41%
看完了冷冰冰的數字分析後，來個熱騰騰的真人感受吧！
首先是第一款的草本植物，0編很喜歡這款的味道，是淡淡的花香，雖然吸收度低，但持久度卻讓0編為之驚艷，因為質地是有點油的乳狀，0編會擠大概10元大小的量，先從最需要滋潤的雙足擦起，接著是雙手然後把剩下的一併帶到膝蓋跟手肘，到了隔天，0編的手上和足部都有種薄薄的保護層的感覺，老實說0編個人比較偏向塗完護手霜，手上會有一層防護膜的感覺，有些人不喜歡這樣的黏膩感，但0編私心覺得這樣才有保護的作用阿!!
第二款的左旋C，清爽的柑橘味，持久度也不錯，跟草本一樣會有一層薄薄的保護層，很不錯!!
第三款的蘆薈，是舒服的花香帶點痱子粉的味道，因為是霜狀，持久度也是一流，重要的是…男友肯定喜歡這味道，有研究指出男生喜歡女孩們剛洗好澡的味道，女孩們快立馬買個10條8條的吧!!
第四款的淨白保濕，剛塗上去那個黏膩感，著實嚇了0編一跳，心裡本來要默默地將它送給媽媽用了，但不到五分鐘完全被吸受，真的滿不賴的，推薦給怕有薄薄保護層的人使用。
第五款的修護型，屬於比較偏乳液狀，吸收度很快但是持久的就少了一點，總覺得過10分鐘就要再補一次，不過香味是很舒服的甘菊花香，適合推薦給想要低調擦護手霜的女孩們。
總合評比:
· 價格: 草本植物 > 左旋C > 蘆薈 > 淨白保濕 > 修護型
· 保濕度: 左旋C > 修護型 > 淨白保濕 > 蘆薈 > 草本植物
· 吸收度: 淨白保濕 > 修護型 > 左旋C > 蘆薈 > 草本植物
結語:
俗話說:天下只有懶女人，沒有醜女人
不論是專櫃的還是平價的，只要有塗都有差，讓我們一起做個全方位無瑕疵的美人吧
