OO社長殿
拝啓
花冷えの時節でございますが、ご健康に留意し、ますますお元気でご活躍ください。
NCE及びFNEに対して、平素より格別のご配慮、ご援助にあずかり、厚く御礼申し上げます。私は高宮社長と同じ経営者の目線を持ち、会社が穏健的に運営できるように、という一貫した強い信念を通してまいる所存です。来週の面会で会社の今後将来の発展につきましてご意見を頂けると期待しております。さて、来週の面会の前に、まず自分の考え方をお伝えしたいと存じます。
NCEは合併企業に属し、これからヴァレオに引き継ぎがれることとなりますが、今後もお互いの信頼及び尊敬に基づいて、私共はヴァレオから提出された事項に全力的に協力す所存です。しかしながら、私共とヴァレオの間で事前にあまりコミュニケーションなされなかったうちに、ヴァレオは経営方針及び経営理念を大きい変更してしまいました。
これらは合併企業同士の精神が異なるからこそ生じたものであり、私共は非常に困惑しております。更に、長い目で見たとき、最大の関心事項であるのNCE及びFNEの将来も不透明です、、又毎年行われる株主総会でも明確な目標も提示されず、このままでは会社は激しい環境で難関を乗り越えられるかどうか、合資者としての私共は非常に焦っております。恐らくこの事態に社員の志気に影響した可能性もあり、業務の遂行にも不利になることも考えられます。以上は私共の現状です。再度もうしあげますが、私共は合併企業として、われわれ双方が信頼関係を繋ぎ、お互いに協力する状況に戻せるよう、努力する所存であることをヴァレオ側に伝えていただますようお願い申し上げます。来週の面会を順調に運びますことを期待しております。
敬具
