大標：五結商圈
宜然自得生活新故鄉
前言：介於國道5號與國立傳統藝術中心間的五結商圈近年來變得不一樣了，得天獨厚的交通優勢，和四周綠意無盡的優美景觀，使得不少遊客們從羅東交流道路過此處時，都留下美好的宜蘭印象，也是不少宜蘭人返鄉生活的重點商圈。
帶路達人 許○泰（永慶羅東交流道加盟店）
曾在台灣各地從事預售屋銷售工作多年的許○泰資歷豐富，最後看上了宜蘭的生活環境和房市潛力，毅然轉換跑道加入永慶團隊，成功地幫許多台北市、新北市的客戶們，在宜蘭找到他們可以放心生活的新居。
內文：
擁有冬山河親水公園、國立傳統藝術中心兩大重要設施的宜蘭縣五結鄉，面積近40平方公里，人口密度卻不到千人，每年光是到親水公園參加童玩節的遊客人數，就達五結鄉總人口的30倍之多。每年夏天均帶來大量人潮，也因此帶入大量商機，位於冬山河親水公園旁的多家民宿每到夏季時都是天天客滿，更吸引不少民宿業者在這裡購地建屋，活絡當地房市，並且促成不少農村能夠再生，發展出精緻的宜蘭民宿文化。
雖然五結鄉內擁有多處國際級觀光景點，並且陸續有東部濱海公路、國道5號高速公路、羅東環鎮道路以及多條重要幹道，但頗令人玩味的是，本地居民因宗教信仰及生活習慣的關係，依然是固定住在五結鄉公所周邊、大二結社區以及濱海的利澤簡商街處，保有純樸怡然的生活步調。
小標：老村落新生活 坐擁遼闊山水
從事預售屋銷售工作十多年的許○泰，因工作關係鍛鍊出過人的「眼力」，總比客戶與同行更能看出地區的發展趨勢，準確地幫客戶找到最符合期待的物件，他認為五結市區有著基礎交通完善、區域發展興盛、腹地遼闊幾項特色，在起先幾年間，會成為年輕一輩的宜蘭人返鄉生活的首選區域，等到未來各項條件成熟後，將宜蘭縱貫線上的新興商圈，榮景可期。
目前五結商圈大致以五結路、五結中路為中心往四方擴散，距離國道5號僅600公尺，15分鐘就能抵達雪山隧道，因此很適合每日往台北通勤的上班族，尤其是長輩還在宜蘭的年輕人們。目前房價約落在每坪10萬～12萬不等，物件多半以距離鬧區5分鐘內的全新透天厝居多，只要600萬～800萬就能有建坪60坪以上的新屋，且不少建案由信譽良好的春城建設負責，品質令人放心，對首購族相當有吸引力。
而就生活機能來看，五結商圈上有全聯超市、五結國小、五結國中及各政府機關，往西就是兩間量販超市、羅東火車站和羅東夜市，往東就是傳統藝術中心、利澤海邊等觀光景點，生活機能和休憩景點都相當齊全。若是在五結路兩側購買店面，也是很不錯的投資選擇。
五結商圈的美好與便利，恐怕得要親身到五結走走，才能夠有深刻的體會，目前在五結商圈看屋買屋的客戶，多半是以當地人居多，不少人是父母先來幫兒女看屋，相當有趣，上班族也多半選擇共乘或搭客運通勤，省錢又省時；若非宜蘭本地的購屋族，也可先入住附近民宿幾天，看屋之餘順道來一趟宜蘭小旅行，更能深入體會怡然自得的生活之美。
Box 1：購屋指南 
羅東後火車站商圈包含東安社區、羅莊社區，以環鎮道路光榮路為主要界線，光榮路以東屬農村景觀，環境自然，光榮路以西靠近都心商圈，生活方便。

1. 五結鄉公所周邊
五結鄉公所位居五結商圈中央，附近有農會、鄉公所、警察局等公家機關，也有全聯、喜互惠等量販超市，生活機能健全但同時環境清幽，購屋族可優先參考兩旁街路上的全新透天厝。
2. 冬山河親水公園周遭
著名地標冬山河親水公園旁的透天厝多半以農地自建居多，除了可以自住以外，也可選擇作為經營民宿的地點，這裡雖然生活機能不如五結市區方便，但整體景觀更優美，適合喜歡田園生活的購屋族。
推薦個案1
名稱：登峰造鎮
所在地：五結鄉仁五路一段
推案年齡：8年
Box 2：在地好生活
1.國立傳統藝術中心
地址：五濱路二段201號
以傳統藝術為主題的國家級觀光景點，多元化的活動及教育功能，讓這裡不只是觀光客喜歡來此遊覽，注重孩童教育的家長們，也可常帶小朋友到此學習、認識傳統民俗文化，啟發孩子的興趣和想像力。
2.二結穀倉
地段：復興中路22號
位於二結火車站旁的二結穀倉，是昔日要將越光米進貢給日本天皇的重點轉運站，現在當地社區居民的推動下，已經成為米業文史和紙藝文化的推廣保存中心。
3.老劉牛肉麵
地址：宜蘭縣五結鄉利成路一段27號
鄰近工業區的老劉牛肉麵店，清爽微辣的湯汁與口感十足的麵條，平價又美味，吸引許多在地的上班族與聞香前來的外地饕客。
