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諮詢對象/行政院衛生署桃園醫院院長徐永年

圖片提供/署立桃園醫院

主標：你看對病了嗎？

副標：聰明解讀看病密碼

引言：人體就像是個神祕的小宇宙，每個器官的健康與否都互有關聯。一旦生病了，除了端賴技術高超的好醫師診斷，我們也要成為一個好病人，全力配合協助醫師診斷，才能破解疾病密碼，讓體內的小宇宙正常運行，生命才得以充滿活力。
主文：
　　大多數人自嬰兒呱呱落地起就有看病的經驗，終其一生看病經驗豐富，但是看錯診、吃錯藥的烏龍事件卻屢見不鮮，如何看對醫生吃對藥，是個重要課題，才能讓我們遠離疾病，保持最佳健康狀態。
小標：應用3W原則觀察醫院整體人事物
　　很多人在生病的第一時間不外乎出現「3W」（Why、Where、Who）的疑問，即是「為何會生病」、「去何地看」、「找何人看」？
　　行政院衛生署桃園醫院院長徐永年表示，當民眾發生身體不適症狀，由於大多數人非醫療專業人員，對疾病的成因通常不清楚，就很容易掛錯科別，延誤就醫時間，同時也浪費了醫療資源。例如同樣是肚子痛，問題有可能源自於腸胃系統、心臟血管系統、泌尿系統或生殖系統等，因此他建議民眾最好有自己的家庭醫師，才有助於作完整的診斷。

　　近年健保局大力推動「家庭醫師整合性照護計畫」，由最鄰近、最能信任的診所醫師擔任醫師，擔任家庭醫師，以署立桃園醫院為例，目前跟大桃園醫療群及欣中壢醫療群合作。

　　此一整合性照護計畫服務內容包括：

    1.「社群醫療群」設有24小時的醫療諮詢專線電話，可以及時回答醫療問題並提供持續且完整的醫療照護。
    2.建立完整的家庭健康檔案，可即時掌握家人病情並持續追蹤，維護家人健康。

　　3.若需進一步到醫院檢查，社區家庭醫生也會與合作醫院聯絡，協助轉診及住院，若是病情穩定後，病人可再回到原來的家醫診所，接受持續的照護。

另外，有特殊身體狀況的病人，必須以治療主要問題的醫師為諮詢對象，例如懷孕婦女以婦產科為主要就醫科別，腎臟病患以腎臟科主要就依科別，若出現其他問題時，就必須照會其他專家來進行共同照護。
　　此外，大多數病患關心該到何處看醫生？徐永年認為民眾不該以大醫院或是有無得獎記錄來當作唯一選擇標準，而該留意的是醫院與病人的互動關係是否良好，這才更為重要。
    徐永年指出可先就醫療環境方面來觀察，而醫院裡的醫療設備如何，可能一般民眾不易瞭解，但是可以留意醫院外部環境的管理，來藉此瞭解該醫院是否關心看病民眾。可從以下方向來瞭解，譬如醫院環境是否明亮、清潔且寬敞，在看完每位病人後是否有更換醫療器材，廁所是否乾淨，醫院提供的助行工具（例如輪椅、推床）是否過於老舊，不方便借用及歸還。

　　再者，從醫療團隊裡仔細觀察，醫療人員態度是否親切？回答問題能解說得很仔細，醫療人員是否在看病或檢查時會注意病人的隱私，醫生在醫術及醫德是否有良好評價都是判斷標準。
小標：病人應答有一套，有助醫生對疾病解套
　　在進入正式就診前，有些病人認為屆時交由醫生診斷就好，不需作任何事先準備，一旦醫生詢問症狀與病史時一問三不知，也容易導致醫師誤診，其實看病治療就像考試般，事先做好功課，才能聰明看診，得到最正確的診斷。
　  至於醫師通常會問病人哪些問題？具有近30年醫療年資的徐永年說明，醫生問診大致都不離以下問題。

    1.哪裡不舒服？怎樣的不舒服？

2.做過什麼事或什麼狀況下才會不舒服？

3.不舒服的時間持續多久？有無特定時間？

4.看病前曾如何處理不舒服的症狀？

5.有無生過其他的病？家族有何病史？或曾做過其他的治療。

　　除了就診前作好這些醫師可能會問的問題外，徐永年也建議病人在看病時也主動多提供一些資訊提供醫師進一步判斷。譬如是否有藥物過敏情況，女性患者是否懷孕或準備懷孕還是正值授乳狀態，最近吃過什麼（包括健康食品、特殊食物、酒等）、自己的職業與工作環境等。

　　此外，在就診時該如何穿著也是該注意的，徐永年說許多病人為了表示禮貌或對醫生的尊重，經常盛裝打扮或者刻意梳洗，往往很容易造成醫師錯誤的判斷或讓檢查不方便。他建議到醫院看病時要穿容易穿脫的衣物，而且不要穿過於厚重或緊身衣物，女性不要上妝為宜，方便醫師診斷。
　　如果在看病時需安排作各項檢查，例如照X光就不要配戴金屬物品的物件(如首飾、金屬扣子的外衣與內衣等)或貼膏藥，以免影響診斷。此外，在就診前過度清洗則會影響判斷結果，例如婦女因為生殖道的感染而求診，怕內診時有惡臭，很努力地事先清潔患部，反而讓醫師不容易由分泌物或局部症狀的表現來診斷病症。

　　另外，帶幼兒就診時也需要特別注意，由於小孩對醫院環境較為恐懼，若是過度害怕抗拒就會影響醫生診斷。徐永年建議父母可帶著安撫幼兒的物品，例如奶嘴、喜歡的玩具等。父母在小孩生病時，也不宜過度緊張，對於小孩何時發生病症及病史都要記得說明清楚，才有助醫生作進一步的判斷。
　　
小標：領藥看清楚，吃藥吃明白

　　在醫生就診完畢，進入領藥階段時也要仔細核對，才不會有吃錯藥的情況發生。徐永年建議病人在領藥時要注意以下資訊，例如：姓名、藥品名稱、用途、使用期限、數量是否正確無誤，如果有任何藥品疑問或服藥的問題，可立即詢問服務的藥師或看診的醫師。
　　民眾常犯下儲存藥物的錯誤方式，譬如放在不當的環境儲存，或是過期了仍捨不得丟棄，這都容易使藥效大打折扣。

　　徐永年進一步說明，存放藥品最重要的三大原則是「避光」、「避熱」、「避濕」。

很多人習於將口服藥物放在冰箱，以為可以儲存較久，這都是錯誤觀念，由於冰箱的保存溫度過低，同時濕氣太重，容易引起藥品變質。

　　他說最好的方式是藥品應放置在原有的包裝內，不同的藥品不要放在同一容器內。每年至少需進行一次家庭藥品總檢查，如果發現用剩或過期的藥品，就該直接棄置於資源回收袋，交由環保局清潔隊處理，絕對不可倒入馬桶或水槽中，以免造成環境汙染問題。
　　至於藥該怎麼吃？才能吃出藥效？徐永年說服藥時應以溫開水配服，千萬避免併服牛乳、茶、咖啡、可樂、酒、葡萄柚汁，以免產生食品與藥品間的交互作用。開水容量建議至少300毫升以上，就能充分將口服藥物送至腸胃道中，避免藥品流置於食道，否則就會造成吸收效果不佳，也容易使食道損傷。 
　　服藥之後，如果有藥物過敏現象，應立即停藥，並盡速就醫，並應告知醫師目前使用的藥品，最好將藥品及藥袋一併帶來，讓醫師與藥師判斷造成過敏的原因，如果確認引起過敏的藥物，要將藥品名稱、種類記下，下回就醫時要提醒醫師、藥師注意，以維護自身安全。
　　徐永年說許多民眾因忌於就醫或為了省醫藥費，常有「一人領藥全家吃」的錯誤服藥習慣，因為每個人的體質及疾病成因都不盡相同，加上又無相關的醫療專業，這樣很容易發生吃錯藥的慘劇，最好還是經由醫師診斷服藥最為保險安全。

小標：手術、急診莫心慌，鎮定求醫為首要
　　如果看診遇到醫師要安排手術或要進行較複雜治療的狀態，很多人都很容易因此慌了手腳，徐永年說此時病人常出現「病急亂投醫」的狀況，到處尋找非正規醫療的民間療法或選用秘方治療，讓病情變得更加複雜，反而會延誤疾病的治療。

　　徐永年建議如果有固定求醫的家庭醫師，可先請教他，如果沒有家庭醫師，而且當疾病很明確，可以去找同一專科的其他醫師，聽聽他們的意見。如果面臨開刀與否的抉擇，不妨問問非外科系統醫師的意見，例如胃腸外科（消化外科）醫師建議開刀，可去問問胃腸內科的意見，若是牽涉較嚴重的癌症治療，可請教第二醫師的意見。
　　若因為緊急狀態而必須到急診室，徐永年說急診室有檢傷分類制度，病人應耐心等候不要心急，此時屬於需緊急處置狀態，就不宜再尋求第二醫師意見，在急診後可請醫師安排回診追蹤。如果萬一等不到病床，可請急診醫師協助安排轉院。

　　民眾看病是一門學問，當我們擁有就醫知識，可以更容易恢復健康，看對病了，也就能進一步預防再度發病的機率，追求健康自然不是難事！
