主標：譜寫故事旋律的音樂才女─李欣芸

引言：

李欣芸，在流行歌曲及電影配樂遊走，曾獲得多屆金曲獎及金馬獎電影配樂肯定。
近年更創作旅行音樂蔚為風潮，多變的曲風，有如音樂世界的劇作家，寫下豐沛感情故事的旋律，讓我們聽見自己與土地的心跳。
主文：
  初見女性作曲人李欣芸，長相甜美說話溫婉的她，很難聯想到她為《雙瞳》這部驚悚電影作過幕後配樂。她曾為歌手陳昇的〈風箏〉編曲，其中雄渾的弦樂間奏廣為愛樂人所稱道，她也是蘇慧倫、李心潔、許如芸等玉女歌手的編曲製作人，創作甜美夢幻情境歌曲，而近年創作的旅行音樂《托斯卡尼 我想起你》、《故事島》更在國內掀起一股旅行樂風；這樣具有百變音樂風格的作曲人，更讓人好奇她如何詮釋編排心中的音符？
小標：不乖的靈魂與愛玩音樂的心

    李欣芸從光仁中學音樂班修鋼琴與小提琴，在東吳大學主修大提琴，一路受正統古典音樂的教育背景，卻在出國深造就讀波士頓柏克萊學院來個大轉彎，改修爵士樂與流行編曲。她說之所以會有這樣轉變，其實早在國高中時期創作因子早就萌芽，經常參與校內外的創作比賽，往往在課堂才剛練完巴哈樂曲，回到家卻是改編卡通與電影的編曲，這樣看來極不協調的表現，卻在日後的音樂創作將古典與流行音樂融合得相當完美，她笑稱或許是骨子裡一直潛伏著不乖的靈魂，讓兩者融合是上帝巧妙的安排吧！
    所以在大學時，她就很清楚自己無法繼續規矩的留在古典音樂學術殿堂，因此轉向流行音樂圈發展，曾組Baboo樂團、玩音樂編曲，這時才發現學校教的理論實際還蠻好用的，譬如當她想用到弦樂時，中學曾參加過弦樂樂團札下的深厚基礎，聲響就自然在腦海停駐，可在天馬行空的想像中發酵出古典音樂的音符。
    李欣芸說做流行音樂好玩的地方，就是可以跟不同的「人」接觸，就像以前跟陳昇合作，在錄音室交流音樂心得，是個很精采特別的經歷，不同於古典音樂是與古人時空神遊的美感。做流行音樂，對她來說也極具挑戰性，要訓練自己猶如電視轉台不斷切換頻道，每回跟電影或音樂人合作，她形容是「重新建立關係」，有如重新交一個男朋友，對方的個性要多加學習揣摩。由於李欣芸有如此豐富的歷練與深厚的音樂基底，現在即使坐在公園，不須任何樂器輔助，用張白紙單憑想像也能隨興地譜出樂章。
    那麼，對於自己多元的音樂風格又該怎麼定位？她形容應稱為「跨界」音樂，沒有任何特定單一方向，謙稱自己不過只是一個單純喜歡音樂，願意獻身於此的音樂人。

小標：發現，臺灣的故事旋律

    李欣芸就讀永吉國小時加入台北市基督教合唱團，當時曾參加歐洲巡迴演出，不同文化的衝擊帶給她豐富的視野，感覺到音樂加上旅行，是件很棒的事！
    這也就此開啟了她對旅行的興趣，她覺得離開熟悉的環境，整個感官都會被打開，當旅行時碰到的困難，或是觸目所及的顏色、景物，都會帶給自己莫大的悸動，許多旋律就在此刻浮現。
   「有人說音樂就像透明建築物，看不到又摸不著，沒有具體形象，那個抽象感受就在心裡油然而生。」李欣芸輕柔地說道。對她來說，創作是種「累積」，可能累積很多旅行、愛與失落的經歷，就會有豐沛的感情在其中流動，創作感人的樂章。
    李欣芸說以前直覺旅行就是應該要出國，剛開始工作賺錢時就一直往國外跑，後來回來在看新聞時，聽到很多臺灣地名都覺得很陌生，像「初鹿」、「水上」等等，覺得自己既生在這塊土地，不容許自己不知道有關這塊土地的一切。於是決定慢慢尋訪一些小鄉鎮，發覺許多不曾被媒體報導的地方都很美，因此有了這個創作《故事島》的想法，花了整整三年時間，用音樂記錄臺灣北中南東地區不同的美感。
    李欣芸表示自從前陣子父母搬到淡水後，覺得新北市有多重美麗面貌，譬如在淡水的三芝感受純淨的田園色彩，在夏日的沙崙海灘，看一百八十度壯闊海灣的日落美景相當感動，於是在創作《故事島》專輯時就有好幾首為新北市創作的曲目，如淡水、烏來、九份等地，她覺得每個人對美景的詮釋是很個人的，不見得適用每個人，只是身為一個音樂人單純以音樂忠實表達自己對美景的感受。
    李欣芸創作《故事島》專輯的〈淡水‧餘暉〉時，賦予一種溫暖浪漫的感覺，她說淡水給她是種溫暖金黃的色彩。她每次到淡水都有種「出城」的浪漫渡假心情，喜歡那種人們看夕陽喝咖啡的閒適氛圍，因此不以熱鬧電音或沉鬱樂音來表現，而用單純的木吉他來表現，她覺得吉他這種樂器很神奇，就算用空心吉他彈簡單的分解和絃都會覺得暖暖的，心情也會跟著沉靜下來。
    李欣芸記得造訪烏來步道時，放眼望去那座山鬱鬱蔥蔥，給她滿眼的綠，山裡霧氣裊裊，由於山頭相當高聳，所以少有人為破壞痕跡，得以保持原始風貌，那座山彷彿帶李欣芸回到日據時代，所以作〈春日在烏來〉曲目時，她以慢板音樂來呈現思古的幽情。
    她形容在九份山上看雲的捲動非常精彩，忽隱忽現的雲朵，彷彿娓娓道來一段段故事，九份就像是一座山城，意外發現跟她曾經旅行過的義大利層迭錯落村莊景象相似。九份特別之處在俯拾間都可見古老片段痕跡，像是長了青苔的老階梯、具有特色的老商鋪，連在地上打滾的貓咪看起來都饒富趣味，加上九份經常灰濛濛的天氣，給人深沉陰鬱感，所以在〈九份山城〉裡以大提琴來做創作元素。
小標：淡定樂在付出的音樂人
    每個音樂專輯製作的背後都有一段不為人知的故事，而這些故事往往也成就了不同音樂的面貌與音樂人往後的發展。
    李欣芸回憶在製作《托斯卡尼 我想起你》這張專輯時，因為那時她的情感上有很多波折，感到人生有很多「過不去」的地方，所以創作時情感相當澎湃濃烈。那時碰到唱片業處於比較低迷的階段，眼見昔日同學大多從事穩定的教職或樂團工作，而她自己質疑是否該繼續這種不穩定的創作工作狀態，那時她經歷很長時間沒案子的窘況，不想再這樣失業下去。「既然別人不給我案子，那我自己總可以發想創造案子吧！」她想著自己既然那麼喜歡旅行，何不就作旅行音樂？《托斯卡尼  我想起你》因此誕生。這個從零到有的製作過程，對她來說都是種「累積」，不斷來豐富自己的創作生命。
     李欣芸在為電影《深海》製作配樂時，由於當時國片資金有限，在配樂幾乎沒有預算的狀況下，她不想以一般國片常用便宜的Midi電子合成樂來草率了事，自掏腰包請樂團演奏，以讓人有深刻聽覺感動的真實樂器來呈現，在下片後電影公司依舊沒預算發行原聲帶，於是她自己不惜重金獨立發行《深海》原聲帶，沒有電影情節的支持，卻意外受到日本唱片的青睞，這是現今主流國片也鮮少遇到的事。當時光日本業者付給她的代理費遠比臺灣的酬勞高出上倍之多，等於之前的付出都變成了回饋，《深海》還因此獲得42屆金馬獎最佳原創電影音樂獎，李欣芸笑稱這是上帝的禮物。
    李欣芸的信仰告訴她不要斤斤計較，不擔心就會做得很開心，那個代價什麼時候來不會知道，「一定要把自己先交出來，要先愛別人，才會有回饋。」李欣芸微笑說道。在她身上，我們看到一個淡定又堅持音樂品質的音樂人形象，才會造就了深刻穿透靈魂的好音樂。
小標：創作就是找到回家的路
    李欣芸說在世界繞了一圈，回到家就算狗窩也會覺得很溫暖，現今即使在便利商店逛個飲料區都會覺得很開心，這塊土地是她最有感情，也是最放鬆尋找靈感的地方。
    她認為人若沒有一個出發點，就沒有回歸的方向。她之能夠在外頭流浪就是因為可以回家，跟她愛的人分享旅程經歷，就像風箏要有個拉的線頭，才不會迷失方向，飄得不知所以然。
    以前她在外國念書也曾考慮過是否要留在國外，但心裡一直對這個根之所在 會深深依賴，覺得有個安身立命之處，有屬於自己的都市，她認為最熟悉的地方是個可以累積想法的地方，而出去則不過是尋找刺激新奇而已。
    李欣芸說現在比較戀家，常常出外流浪個幾天就很想回家，喜歡在家烹調美食，即使整理個老書櫃，都會覺得趣味盎然。跟自己的家、都市相處，她覺得越用心就會累積創作靈感，雖然以往老跟朋友嚷嚷要出走移民，但實際上臺灣還是她最依戀的地方，即使是老東西也能帶給她創作的新靈感。
   李欣芸不斷嘗試以各種元素組合音樂，持續用音樂說著各式的故事旋律，創作讓人們心靈高潮迭起的聽覺饗宴！
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