新聞稿

夢想發源
台灣的內湖科學園區，是科技產業與集團總部的所在地，匯集了嚮往成功與事業成就的人才。一群喜愛閱讀、思考的年輕人，3年前也在這裡開始建築自己的夢。打造一處結合餐飲與書籍的人文空間—店外觀看似國外書店的風景，駐足在內湖瑞光路上，吸引過路人的目光。低調的咖啡色招牌—人型遞出咖啡樹的logo宣示著與眾不同。

嗜讀空間･隨處靈感
推開大門，爵士音樂、挑高的歐式建築、半包廂式的大沙發，帶領人進入另一個國度。玻璃隔牆上的英文格言，來自多位名人的視野、想法、以及對生命的挑戰。「我希望客人來店裡用餐時，看到這些文字獲得啟發與鼓舞。」身為股東之一的Eric表示。在店的名片上印著馬克吐溫的一句名言“Whenever you find yourself on the side of the majority, ti’s time to pause and reflect”（當你發現自己從於主流，就該停下反思。）展現出想法與主張。不只如此，空間裡頭處處看得見用心細節。二手英文書裡頭是餐點menu。自行印製的小樹書籤、溫暖的黃光檯燈，貼心供應給客人。「Moooon River是一個鼓勵思考的環境，我們是咖啡廳、也是微型書店。重視閱讀與思考的價值，特別挪出一部分空間來經營書店。深色木頭櫃上陳列了各類書籍，鼓勵客人在店裡閱讀。Eric分享，「賣書，其實是賣一個價值觀」。他覺得，現代人往往追求成功，渴望擠進主流，在那之後，卻需要有個地方，去反省自我，沈澱一下。「來這裡用餐的人能夠思考，思考自己與他人、自己與環境、甚至是更大的世界性的課題。」「我們分享咖啡、分享書，更是分享一種勇敢追夢與挑戰自我的價值觀。」人們在忙碌的生活中，需要有一段能夠遁入思考以及探索的時間軸。「希望透過書裡的視野與天際，讓思考有了遊盪的空間。」Eric補充。這樣的環境與理念深獲認同與欣賞，也與店裡的常客成為朋友。曾經有位常客在這裡向心愛女友求婚，許下浪漫誓言。也有許多情侶因為常與另一半前來閱讀、用餐，拍攝婚紗照特別選擇這裡，為彼此一起共度的時光留下回憶；甚至成了MV與廣告公司拍攝取景場地。

食物有態度
Moooon River對待食物很有自己的態度與想法。每一樣餐點蘊藏著紮實內涵與獨特口感。蜂蜜芥末菠菜雞三明治，無鹽、少糖的多榖物麵包以及進口食材疊出獨家配方，加上台灣嫩菠菜與調配的蜂蜜芥末醬，深受客人喜愛。青醬野菇鮭魚燉飯，選用台灣米與野菇拌入青醬，和著鮭魚的鮮嫩，再灑上來自義大利有著乳酪之王稱謂的帕瑪乾酪絲，總是供不應求。

除了飽足感十足的餐點，新鮮沙拉同樣華麗演出。義大利葡萄酒醋雞肉綠蔬沙拉，有著新鮮蘑菇、德國進口油漬番茄，選用頂級餐廳使用的巴沙米哥醋，這款黑醋是以葡萄汁為主要原料，在過去歷史上，用來招待貴族。Moooon River將這樣頂級原料佐入每日餐餚中。

午後，笑聲，美味茶點
許多好友會選擇在午後來享用下午茶。現烤的鬆餅，陣陣香氣撲鼻。深受客人歡迎的香蕉巧克力鬆餅，高濃度義大利巧克力粉與巧克力豆拌入鬆餅粉中，再搭配新鮮香蕉，趁熱品嚐一口咬下的爆漿滋味。

喜歡與眾不同的客人，會想嘗試獨家研發的香辣鮪魚鬆餅，採用新鮮巴西里、牛番茄、紅洋蔥與小黃瓜切成丁後，和入檸檬汁、頂級橄欖油與Tabasco香辣醬。除此之外，蘋果肉桂鬆餅，也擁有一群忠實粉絲。

一定要試試Moooon River每年度的創意menu。現煮濃奶茶，將不同口感發揮到極致。嚴選茶葉熬煮，有來自法國的薰衣草花香奶茶；草莓與普洱茶烘焙而成的草莓布雷格奶茶。

你也可以點一杯有酒香的飲品，來場舌尖上的叛逃。君度橙酒拿鐵，所使用的君度橙酒已擁有百年歷史，來自法國，濃度40度。微甜口感，不僅是調酒會使用的酒，也是法國人平時飯後會飲用的酒。

伸出手，向兒童微笑
[bookmark: _GoBack]咖啡廳每個月的收入盈餘5%捐贈給不同單位的兒童。這3年來拜訪了育幼院、國小、與兒童社福單位，鼓勵他們在美術、體育與音樂上的發展，勇敢追求夢想。這樣具有深度與人文關懷的咖啡廳，值得一探。
