只要有共同價值觀，並持續守護下去，「Snoopy」就是永遠

Familiar 前社長 岡崎晴彥訪談

  Snoopy和Familiar的相遇契機，是在內人於1963年，到美國留學期間發現到Snoopy。當時還是學生的我，因為和內人原本就是青梅竹馬，所以會有所交流。我第一次看到Snoopy，是她從美國寄來的手工卡片。還記得當時看到的想法是「真有一種無法言喻的可愛阿」。之後也寄給我繡有Snoopy 圖樣的手工手帕之類的。直到現在也非常地珍惜那些東西。

  回國之後的內人向她的父親，也就是當時的社長推薦把Snoopy 作為商品販賣。版權的取得也是第一次的嚐試。也有過摸索的時期，從那時開始就抱持著盡量不去破壞穩固且完好的原作世界，以這個方針起步。與其說是方針，還是Familiar 的標準，最重要的當然是，作為Familiar就是品質的重視。商品的材質或是顏色，每個設計都反映著Familiar 的堅持與講究，我想這不就是為何Familiar 能長久地受到大家支持的理由。

  Familiar除了有嬰兒的相關商品，也製造販賣小孩子的服裝，所以Snoopy 的設計也在衣服上展開了。像是運動服和T恤，雖然現在是很普通便服，但是在當時還帶有很美式風格的感覺，非常地酷。而且加上Snoopy的可愛感，商品在轉眼間就賣完了。

  Snoopy作為嬰兒服也很適合，再稍微大一點的小孩也不用說，就算是年齡層再往上一層的人，把有Snoopy圖樣的衣服穿在身上也不會讓人有不合適感。不是僅用“漫畫人物”一詞就能結束對它的說明，它有著更深奧的存在感。

  和原作者的Schulz 先生見了許多次面。在加州的Santa Rosa有過集會。公事上的活動結束後，很榮幸有和Schulz 先生一起打高爾夫球的機會。誠惶誠恐地拜託了簽名後，還幫我畫上了Snoopy的圖，真是非常的感動。接觸到Schulz 先生的人品後，就更加能理解為何PEANUTS會持續地被大家喜愛。PEANUTS的基礎裡潛藏著謙虛且有知性的Schulz 先生的人生觀和幽默感之浪所拍打、洗練而出的高層次文化。正因為如此，就算新時代的人第一次見到了新價值觀，一定抱持著新鮮的印象，不是嗎？

  Familiar今後也會持續培育出與時代相呼應的Snoopy。並非迎合市場，而是將喜愛Snoopy的顧客的價值觀和Familiar的價值觀，邊穩固地共同擁有，邊進行商品的開發。這樣一來，只要持續的守護下去，Snoopy就是永遠。

左圖) Familiar 股份有限公司 總公司

右圖) 總公司大樓前的Snoopy 坐姿石像

Familiar 裝飾著入口的Snoopy 收藏櫃

左圖) 能與各種商品相融合也為Snoopy 的魅力之一

左圖下&右下圖) Fami 小熊與Snoopy 感情很好地牽著手，Familiar 35週年時被贈與的紀念盾。Familiar 和Snoopy 在同一年出生！

右上圖) Schulz 先生的作品集「L`il Folks」、「TRIBUTE TO SPARKY」為岡崎社長的寶物。

資料來源：The Snoopy Book Vol.8 p.50
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邊珍惜對於「PEANUTS」的感情邊創造出“商品”

Familiar 裡製作Snoopy 商品直到現在的中心工作人員  

村井 MIYO子
  在Familiar 取得Snoopy 版權的時候，和版權管理公司United Future Syndicate（U.F.S.）訂下契約，然後和握有國際版權的DETERMINED PRODUCTIONS 公司取得在日本的販賣權。

  當初使用從DETERMINED 送來僅有1~2種的圖樣，變換背景底色，變換材質，做出了許多種商品。我真正開始接觸商品開發是在1978年時，去Santa Rosa，提出了「想使用更多各種不同圖樣的Snoopy，應該怎麼做才好？」問題之後，經由U.F.S.，原圖會每一個禮拜送過來。從那裡把要做成商品的圖案拿回來，當時還沒有影印機這種東西，而是把原畫拍下來再放大，然後組合…，當時是在照相館做了這些作業。然後如果只是單純地把Snoopy、Woodstock、Charlie Brown 挑出來，再把場面圖樣拼湊起來的話，會有與Schulz 先生作畫時所賦予的「心意」變得不一致、不協調的情況出現。所以要事先預想這個圖裡，被賦予了什麼樣的心意在裡面，了解圖的意含之後再把構圖完成是一件很重要的事。

  珍惜著原作者的心意，然後邊小心、注意商品的品質。我認為正是因為邊相互尊重雙方的價值觀，邊進行商品開發，所以現在也才能超越了商業，持續的進行交流。
美國古早的玩具也被好好地保管著。

資料來源：The Snoopy Book Vol.8 p.51
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