孩子，我願陪你飛翔藍天------談中輟認輔

緣起

　　八、九歲，或是十二、三歲的年紀，正是在國中小學就讀的年紀，但由於社會的快速變遷，似乎有越來越多的學童，有生活以及學習適應不良的問題而成為中途輟學的一群，台中縣長黃仲生擔心這些中輟生因少了學校的管教與關懷，成了脫韁野馬，甚至誤入歧途，成了折翼的天使，要求教育單位加強輔導，把每一位中輟生找回來。在教育局全面動員輔導下，台中縣中途輟學的情形也減緩的趨勢，根據統計九十一學年度中輟生人數，截至去年十一月為止，中輟生人數共一百五十四人，與九十學年度同期三百多人比較，人數減少一半以上，輔導成效已經逐漸展現出成果。
    教育局分析中輟生中途輟學原因，每個中輟學生的背後都隱藏著許多故事，是顯現個人與家庭、學校、社會的綜合體，許多外人不認為自己是肇事者，反而反咬中輟學生一口是犯罪高危險群，其實除了部分學生係因不愛念書，沉迷網咖以外，社會現象也是影響學生中途輟學的原因之一，教育人員就發現因為經濟不景氣，許多家庭負債累累，為了躲避債主只好舉家逃債，連帶影響到孩子的就學，另外，有些孩子因雙親失業，家庭經濟發生困難，竟然天真的想要放棄學業，打工協助家計。為了將每一位中輟生找回來，輔導人員了解學生中輟原因後，會依據原因訂定輔導措施，例如舉家逃債的中輟生，因音訊全無，只好透過警政系統協尋，如果中輟是為了工作幫助家計，輔導人員會讓孩子了解現今年紀並不適宜工作，認真念書才是對策，同時也會尋求社會資源的協助。每位孩子都應該接受義務教育，學校也不能拒絕孩子就學，為了將每一位中輟的學生找回來，希望在教育單位全面重視中輟問題下，家長也能配合，多關心孩子，讓每一位就學年齡的孩子都能在校園中快樂的學習、成長，並徹底落實中輟生輔導制度的建構，凝聚各界的共識，規劃專業人員的培訓、經驗傳承、資源整合，營造更健康、安全、溫馨的家園，讓中輟生找回自我。
認輔志工是----------             

認輔志工，像爸媽？像老師？像朋友？像社工師？像諮商師？不管像什麼，她（或他）都是生活中的一面鏡子，是生命的資源中心，是最佳傾聽者、鼓舞者。
兒童認輔的社會意義　　
　 ※對兒童來說：透過認輔志工像母親的關懷、朋友的信任及陪伴可逐漸發現自己的價值，建立自信，不再逃避或放棄，進而能有較好的團體學習或適應。
    ※對家庭來說：認輔志工的陪伴，可能減少兒童在家庭中的親子摩擦與衝突，也淡化親師之間的緊張關係，使家庭氣氛趨於和諧
    ※對學校來說：有了認輔志工的協助，可減輕老師、輔導室的負擔，更能發揮教育專業，照顧每一個學生。
    ※對社會來說：是長遠的影響，降低行為偏差兒童成長後可能衍生的犯罪問題，減輕社會成本付出，甚至因認輔觀念的推動，使社會更祥和。
中輟認輔 
（一）功能：
 ＊補學校系統之不足。
 ＊社區與學校輔導網路的結合。
 ＊不同角度，不同層面的關懷。
 ＊化礙為愛
（二）應具備特質與能力：
＊對人關懷，有興趣。
＊身心成熟。
＊具有自我覺察能力。（了解自己、能與內心對話）
＊敏銳的觀察力。
＊彈性的態度。
＊豐富的知識與溝通能力。
＊高度的親和力、自信心和幽默感。
＊具有家庭社會工作概念。
＊自我介紹。
＊能建立初步關係。
＊能了解學生中輟，生活作息，家庭環境等狀況。
＊能了解學生、家長及家庭的需要。
＊能即時提供相關資源協助學生。

（三）技巧及原則
＊說明打電話的用意。
＊運用接納、關懷、同理、具體等技巧。
＊不隨便批評或作過早的承諾。
＊留下輔導室連絡電話。
＊掌握時間，把握重點。

認輔制度的推動
＊落實輔導三級制。
＊運用社區資源：培訓社區志工及義工家長認輔學生。
＊立輔導相關主題的教學資源：積極建立兩性平等教育、生命教育、人口教育等輔導工作的基本教具教材及教學活動設計。

＊建立學校及鄰近社區輔導資源網路：運用網路系統，適時且即時通報輔導相關資料（中輟生資料、輔導相關資源….等），讓校園輔導工作無死角。
＊建立生涯輔導計畫：建構一般生、特殊生適切的生涯方向。
＊計畫成立「諮商中心」讓輔導工作更積極且專業化：落實學校執行教訓輔三合一的計畫目標。             

＊營造學校具有「家」的感覺：學校的各角落充滿溫暖、和諧、互助平安喜樂的氣氛。

緣續

有幸參與認輔志工研習，方知有一群比母親更細心，比老師更用心，比專家更耐心的志工們，在照顧需要幫助的孩子，對於他們的學習精神與專業素養深感佩服。整個認輔課程安排是由淺而深，循序漸進的，授課老師也親傾相授隨時解惑，同學間彼此觀念的交流與勉勵，感覺上又重回學校生活，從舊學員的身上可以發現他們由於輔導的專業知能學習增進，充滿自信與自我肯定，造就許多獨當一面的人才…同理心的學習與內化，不但增進每位學員的人際關係，也同時實踐尊重與接納的態度，從他們踴躍發言中可以感覺出來，這是一個親密快樂的團體。
　　每一位父母，都可能在教育孩子的過程中，遇到或多或少的難題，都需要隨著時代的脈動與孩子的成長一同成長學習，認輔志工因為服務的需要而掌握了許多學習的新機，這是學習付出的另一種收穫…由於學員不斷的學習輔導專業
知識，因此自我探索與自我察覺的能力增強，相對的減少親子溝通的障礙，
當然增進家庭和樂氣氛，這是助人者必能自助的法則，也是當認輔志工最大
收穫，成就他人也同時成就了自己。感謝縣政府及崇光國小提供了學習的契
機，也對這群默默付出的志工們，獻上最崇高的敬意，你們這一路走來的歷
程是人生真善美的極至發揚。
緣圓

     您忙嗎？想想有多久您沒有好好陪孩子做好一件事呢？孩子是很需要您
的關心與陪伴，如果能夠，請儘可能多花些時間和孩子在一起，一起聊天，一
起閱讀，一起下棋，一起跑步，一起做家事-------，甚至全家人共同分享一支
冰淇淋、一杯甘蔗汁，都是多麼幸福啊！更甚者給孩子一個深深的擁抱，都比說一百句「我很關心你」還要有用的多，建議您試試看！

