三國壞傢伙們 故事大綱
    魔剎，是一個專門吸收和強擄世界各地菁英份子的地方，只要能進入魔剎，就不必擔心這輩子會變成窮忙族，但是魔剎裡沒有退休人員，只有被流放的人員，凡是任務失敗，就會被流放，所為的流放不是單純的被殺或者被趕出組織，而是必須坐上時空機器，幸運的可以穿越時空，不幸運的就是被電死。

    時空機器就是專門流放不聽話和不遵守任務的人員，而今天，有兩男一女準備進行流放程序，被流放的名單有:

    莫漪菈，代號伊斯塔爾，醫學長才，女性、17歲、台灣籍，因為還留有道德良知和下意識抗拒殺人，導致成員身分差點曝光。

    黎珒驦，代號泰坦，擁有精湛殺人技巧，男性、24歲、台灣籍，因為縱放目標而導致任務失敗。

    獨孤嵐，代號阿波羅，擁有莽夫性格的殺手，男性、25歲，在任務進行中因為殺了成員，導致任務失敗。

    三個人雙手上了鐵鍊、腳踝有電子儀器，依序坐在時空機器上，研究員開始設定穿越時間、助理人員拿了一個包包放在他們腿上，預祝他們被流放成功，到另一個世界好好活著，三個人的神情裡有著坦然，對於死亡不畏懼，都閉上眼睛笑著聽著機器進入倒數。

    莫漪菈閉上眼睛的那一刻在想著，自己的父母是否安好，如果能夠重來，她希望她不再是IQ 230的高智商，這樣就可以不必再進入魔剎，而且，她不想殺人，她只想在來世當一個醫生。

    黎珒驦閉上眼睛想著自己如果沒有被抓來魔剎，是不是就是柔道國手，為國爭光去參加比賽，然後可以當個柔道教練，教著年輕女學生柔道技巧，唉，罷了，死就死，反正可以在地獄看到正妹!
    獨孤嵐深呼吸的閉上眼睛，死不可怕，早早過世也好，一直看著隊友對女性使出暴力，他真的是忍不下去，他是自願來這個地方，沒想到還是早死，嘖，早知道就在父親那裡乖乖當個黑二代，算了、算了，黑道也是喜歡控制女生，快電死我吧!
    機器倒數三、二、一，時空機器發出大爆炸後，三個人的身影消失在椅子上，研究員們驚奇、驚喜的宣布他們的發明成功了，然後就對那三人的電子腳鐐發出偵測訊號，因為時空機器成功，下一步就是穿越!
    可是經過了一個月，時空機器整組壞掉，怎麼修都修不好，也無法偵測那三人的訊號和位置。

    公元198年，東漢末年建安三年，吳郡舒縣大亂，流寇、匪軍、義勇軍交戰，孫家軍進入一個多月的鎮壓，依舊有殘兵在做無謂的地抗，而莫漪菈一醒過來就發現自己在死屍中，她從死屍中爬起來，看了黃沙翻飛、蒼蠅、烏鴉盤旋，她覺得噁心的拿起壓在身下的大包包快走。

    莫漪菈長髮披散又一身奇裝異服，惹得穿著古代服飾的男女老少尖叫逃竄，她發現自己沒死，就猜到魔剎的時空機器成功的流放她到古代，不知道該笑還是該哭的她，踏上未知的旅程，她發現自己的腳鐐在發光，就開始緊張了，因為電子腳鐐會發光就表示魔剎已經在定位她們，她得想辦法拆了那爛腳鐐。

    她揹著軍用大包包，看著街頭餓死、病死、哭喊的人們，她看了很不忍心，但是又不知道能為他們做些什麼，就毫無目的四處亂走，然後很倒楣的遇到軍隊在強搶少女和小女童，她也被猥瑣的軍人包圍，她快速的奪下軍人的破刀打跑軍人解救少女們，接下來她就一路被軍人追殺。

    莫漪菈不想殺人，可是有人要追殺她，沒辦法之下一路躲藏，好在難民們有幫助她，但是那票軍人很執著的一定要找到她，讓她沒日沒夜的逃跑，好在軍用包包裡裝滿刀子和槍械，但是她懷疑起這包包是誰的，後來發現是黎珒驦的，她就開始擔心另外兩個人的安危。

    黎珒驦這時在洛陽裡逃竄，他一出現就在皇宮，害他被一票軍人追殺，然後又看著一群文官在脫褲子證明自己不是宦官，以躲避軍人追殺，他才不想當溜鳥俠，他就拿起軍用大包包逃，沒想到包包超重的，他一打開就發現是啞鈴、鐵鎚之類的怪東西，當下確定是獨孤嵐那個怪咖的，他就在猜另外兩個人是不是也來了。

    獨孤嵐被民兵吸收加入義勇軍，他正志得意滿想要亮出傢伙時，發現都是針筒、手術刀、食鹽水、衛生棉之類的東西，他尷尬的了解這包包是莫漪菈的，害他不敢打開怕被人當變態，可是這東西的存在讓他為莫漪菈祈禱她的平安，如果另一個黎珒驦有來，壞人的生命會有危險，可是莫漪菈就不同了，那個ㄚ頭沒有針筒要怎麼活啊!
    事實上，莫漪菈拿著黎珒驦的武器防身，還會製作陷阱躲避軍人追殺，難民們發現莫漪菈是一個很厲害的人，所以大家為了性命安全都跟著她跑，莫漪菈一直想要弄掉電子腳鐐，雖然電子腳鐐沒有再亮光，但是她還是很想擺脫，她拿刀子一直企圖拆下，可是沒想到反而讓電子腳鐐莫名發生爆炸。

    她的腳就被炸傷，她做了簡易的包紮後，終於拆了電子腳鐐，卻沒想到那個爆炸聲引來孫家軍的注意，難民們就被帶往孫家軍隊裡安置，莫漪菈跟著難民進入軍營，發現孫家軍的軍隊訓練有素，對於女難民不會毛手毛腳，也對善待難民，可是軍醫的失蹤，惹來孫家一陣騷動，她這才明白，軍隊沒有隨行軍醫會很恐怖，畢竟古代沒有什麼衛生和醫療知識，所以沒有軍醫這件事，是比將軍過世還要嚴重。

    孫家軍的頭叫做孫策，然後孫策的義弟兼軍師叫做周瑜，莫漪菈懷疑起周瑜這兩個字不會是東漢末年那個美周郎吧，她的疑問很快就得到答案，因為大家都在談東漢末年的皇帝和皇后有什麼豐功偉業，讓這世界大亂，然後又談起黃巾賊之類的事蹟，她就知道自己是在哪了，又聽說孫策傷口血流不止，孫家軍找不到軍醫，讓軍營陷入一陣混亂。

    沒有軍醫，就開始有人求神拜佛，莫漪菈正想著要不要離開，就聽到難民有一個懷孕的孕婦要生了，大家陷入慌張，那位孕婦的丈夫著急的不知道該怎麼辦才好，有的難民去請求軍人的幫助，但是沒有軍醫，沒有人有辦法，莫漪菈看這情況就挺身幫忙，要求拿出乾淨的布和向軍人要熱水。

    孕婦好不容易生下男嬰，可是男嬰臉色鐵青不哭，難民就陷入一陣傷感，當男嬰到了莫漪菈手中，莫漪菈就利用醫學知識，使男嬰哭泣，男嬰的嘹亮哭聲讓大家一陣歡喜，孕婦和她的丈夫不斷的向她道謝，難民們就把莫漪菈當做神醫來看，很快的，莫漪菈就被軍人強行帶進孫策的軍帳。
    莫漪菈看到了一票將領神色凝重，有的人還在擦眼淚，她被推到孫策床旁，一票將領拿著刀架著她，揚言孫策死了，她就腦袋搬家，尤其是一個長相英俊的年輕男子，超兇悍的要她救人，她被吼得心情超壞，火大之下飆了那群將領不要吵，她就開始處理孫策身上的傷口，想著要什麼草藥才能消炎止痛，她一講，很快的藥草就在她面前，她就開始照顧昏迷不醒的孫策，然後兇巴巴的周瑜也在。

    當孫策一醒過來，孫家軍的人都鬆了口氣，而將領們對於她雖然另眼相看，莫漪菈想說自己功成身退，卻被孫策任命為軍醫，她想也不想的就拒絕，因為她不想再處在打打殺殺的地方，她的拒絕，立刻被無視的安排入住離孫策最近的帳篷。

    監視她的人就是周瑜，莫漪菈對於兇巴巴的男人沒有好感，反正她下定決心只要孫策痊癒她就會走，周瑜對於她那種堅定立場的態度，就軟硬兼施的說她要什麼出張嘴就可以，可莫漪菈也不是會乖乖聽話的人，她就觀察交班時間，然後裝沒事的照顧孫策。

    孫策發現周瑜對這個女軍醫似乎很悍，他就覺得沒必要對女人這麼嚴厲，孫策對莫漪菈反而是很友善的態度，莫漪菈跟孫策的相處算融洽，但是她一看到周瑜就很想扁他，兩人講話常常針鋒相對，莫漪菈覺得周瑜人很難搞，八成是處女座AB型，而周瑜認為莫漪菈很難相處、性格暴躁、伶牙俐齒，覺得要不是孫策需要她，他早就宰了她的態度。

    孫策看戲的看著平時就是個溫柔男子的周瑜，卻對一個小ㄚ頭斤斤計較、大小聲，明明周瑜就吵得很爽，還口是心非的說最討厭莫漪菈，但莫漪菈討厭周瑜是很明顯的，讓他覺得太有趣了，常常要她們兩人好好相處，在痊癒後，更要莫漪菈當周瑜軍的隨行大夫，這讓那水火不容的兩個人，天天吵架。

    莫漪菈要求周瑜趕快找一個男大夫，但是周瑜已經找翻了就是找不到，可莫漪菈覺得周瑜就是找不自在，每次去鎮壓叛軍就會受傷，然後受傷還不老實，還要碎碎念說她藉機報仇故意拿鹽敷在他傷口上，莫漪菈氣炸了，酒又買不到，不用鹽水是要用什麼消毒才行?
    將領常常看到那兩人火氣很大的大小聲吵架，大家都會走避，因為那兩人吵的驚天地、泣鬼神，周瑜每天醒來告訴自己不要一直跟小鬼計較，可是看到莫漪菈那眼神，他就忍不住飆她幾句，順便教她做人的道理，可莫漪菈每天一睜開眼睛就拜託眾神一天不要看到周瑜那個瘋狗，可偏偏，兩人天天見面。

    兩人針鋒相對，但是對彼此的周圍的人都很友善，周瑜對於部將、部屬都很關心，有時會請歌伎、樂伎娛樂大家，而莫漪菈這時就會去關心附近難民過得好不好，常常把自己的薪水拿來買一些民生用品分給難民，周瑜有睡不著的問題，在不得已之下就去找莫漪菈拿安神藥，卻意外的看到莫漪菈溫柔、可愛、純真的一面。

    莫漪菈對於難民們是客氣有禮，也會和孩子們玩耍、教孩子們寫字、認字，甚至幫忙照顧嬰兒、幫產婦做月子，孩子們都很喜歡她，常常包圍她吵著要她講故事，莫漪菈一看到周瑜在一旁笑著看著她們，她就覺得他有病，周瑜一對上她不友善的眼神立刻劍拔弩張的惡聲惡氣要安神藥。
    周瑜對於莫漪菈有了她是好人的認識，就是不認識她每次都要找她吵架這一點，兩個人吵吵鬧鬧的過日子，莫漪菈也忘了要離開的事，孫策有次看著她們兩人又再吵架，就對他們說要不要成親，惹得兩個人發飆的開始數落對方的缺點，並大聲拒絕對方。

    孫策擄來大小二喬，並宣布自己納大喬為妾，而義弟周瑜納小喬為妾，莫漪菈看著孫策那行為，突然覺得大小二喬很可憐，無法婚姻自主，只能被人分配，而且大小二喬還好小，這麼小就遭人摧殘，真的很可憐，周瑜這時，一臉平靜的接收才十二、三歲的小喬，突然想起了一天到晚跟他吵架的莫漪菈，但是莫漪菈似乎對他不是那麼的有好感。

    孫策下令舉兵回到建業，莫漪菈告訴孫策她就不隨行了，但孫策拒絕她留下，搞的難民們流淚的送走莫漪菈，讓莫漪菈不敢看難民們的臉、也不敢聽孩子的哭聲，周瑜看著她紅了眼眶的樣子，就難得的安慰她，讓莫漪菈覺得恐怖，因為一向喜歡訓她的人竟然安慰她。

    莫漪菈回到建業後，才了解周瑜把自家大宅一分為二，一部分給孫家、另一部分是自己和母親居住，整個周府很熱鬧，周瑜的母親對於她很親切，不斷的說她很漂亮、很好看，而孫策的母親也是不斷的稱讚兒子有眼光，後來才知道她是大夫，不是大小二喬的其中一人，但那兩位長輩還是對她很好。

    孫策的妹妹孫尚香天天找她聊天，莫漪菈也不自覺得就和她熟識，兩人成為好朋友，莫漪菈也遇到了五官很深邃的孫權，發現孫權很安靜，但是那雙眼睛炯炯有神，看上去就很不好惹，但是和孫權相處，就發現孫權其實是個好溫和的人，絕對不跟她吵架。

    周瑜、孫策、孫權和孫尚香四人，常常聚在一起聊天，周瑜和莫漪菈就比較少吵架，後來，黎珒驦為曹操找醫術高明的大夫，找上了在周府的莫漪菈，兩人不期而遇，相當高興的抱在一起，黎珒驦發現莫漪菈後，就想到莫漪菈離開，但是被周瑜硬聲拒絕。

    黎珒驦覺得周瑜這個人很難搞，莫漪菈也覺得周瑜很難搞，兩個人就一起批評周瑜，什麼話都很敢講，後來莫漪菈歸還黎珒驦的包包，黎珒驦就告訴她，他也遇到了獨孤嵐也把那包破銅爛鐵還他，就開始講獨孤嵐那個瘋子包包的東西一堆頓器，搞得很向去考古惑著撬棺要用的，也告訴莫漪菈獨孤嵐拿了她的包包一直不敢打開，因為裡面太多讓獨孤嵐不好意思的東西，莫漪菈一臉尷尬的覺得拿錯包包很致命。

    莫漪菈和黎珒驦都叫彼此的代號，一下伊斯塔爾、一下泰坦，弄得經過的人覺得莫名其妙，再來才說要不要去見剽悍男子獨孤嵐，莫漪菈很想去見獨孤嵐，但是她知道自己是出不了周府的，因為她每次翻牆都恰巧遇到周公瑜兄。

    黎珒驦也覺得莫漪菈是逃不了，而且他見識過想要從這種大宅子逃走的下場，所以不建議莫漪菈跟著他跑，只是問莫漪菈說治頭痛的藥是要怎麼配，莫漪菈說她包包裡應該有，然後話題轉到電子腳鐐要怎麼拆，黎珒驦認真的說不能拆，因為會爆炸，但莫漪菈說她直接拆，不過就是小爆炸，腳有不會斷，但黎珒驦覺得他還沒結婚暫時不要爆炸，莫漪菈就說會爆炸是因為碰到水，不是扯了就爆炸，黎珒驦猶豫後就抬起腳，要她拆。

    莫漪菈在拆電子腳鐐的動作，讓周瑜覺得很不妥的出面制止她，黎珒驦兩光的要周瑜等一下，因為就要拆好了，等到莫漪菈拆好，電子腳鐐發出吱吱叫，莫漪菈把電子腳鐐給黎珒驦，可黎珒驦再丟給她說她智商高可以的，莫漪菈才不想被炸，就把電子腳鐐丟給他，最後周瑜覺得被排擠的直接去接，讓莫漪菈嚇一跳的過去搶，這一搶，電子腳鐐爆炸炸傷莫漪菈的手。

    黎珒驦拿到治頭痛的配方後，就先回去然後再把莫漪菈的東西送來，莫漪菈依依不捨的送走他，黎珒驦開玩笑的要她不要在意，因為女人的眼淚會讓男人破財，莫漪菈覺得黎珒驦還是破財算了，不然很多少女會毀在他身上，一轉頭，就看到周瑜臉色鐵青的看了她，來不及問他站在她身後做什麼，就被周瑜扣住手腕拖往他的房間方向。
    周瑜粗魯的把莫漪菈拖進他房間後，用腳把門關上後，就把她壓在門上，他一拳狠搥門，嚴厲的告訴她不准走出她自己的房間，莫漪菈覺得她莫名其妙的根他大吵，兩人吵架的聲音大到左右的院落都聽的到，引來孫尚香想去勸架，孫策也到周瑜院落要了解狀況，就看到妹妹尚香猶豫的要不要去敲門，他就過去把妹妹帶離，並告訴妹妹莫漪菈不會有危險，因為他聽到有人強吻女人而女人掙扎的發出低嚀。

    莫漪菈呆住的被他強吻，周瑜看到她呆住的臉，就用力的抱緊他，陡然萌生起覺得她會在任何時候離開他的身邊，可他不想讓她離開，畢竟，吵架歸吵架，可吵進他心裡的人就是她!
    莫漪菈被周瑜強吻，她下意識想要推開他，但是卻被周瑜抱很緊，她驚慌的要他放開她，可是周瑜瞪了她一眼後，又想吻了她，再放開她後，見她還要講他就繼續深吻她，最好一輩子不放開她，黎珒驦的出現，讓他發現明明莫漪菈就是一個很好的ㄚ頭，反應快、應答流利，為什麼偏偏就只會對黎珒驦笑，她那張惡毒的嘴只會留給他，為什麼?
    莫漪菈已經呆掉了，她不明白周瑜為什麼要吻她，而且周瑜是有婦之夫，怎麼可以吻她，一想起來直接給他一巴掌後，想要離開時，周瑜從她身後一掌就死按住房門，另一手抱緊她的腰，什麼話都不說，兩人就維持這姿勢一陣子。

    周瑜的母親和孫策的母親都來到周瑜的院落，想要去問發生什麼事時，就看到莫漪菈一直用手被粗魯的擦著嘴，然後氣炸的大步走出去，卻正撞上孫權，兩人一起跌在地上，莫漪菈嚇一跳的要起來時，被孫權抱住，她睜大眼的看著他，孫權扶她起來後，兩人就裝沒事的一起離開，兩個母親看到那狀況，當下心知肚明。

    兩個母親就在涼亭聊起這狀況，孫母這時卻認為莫漪菈就由周瑜負責一生，因為莫漪菈大孫權一歲，而且周瑜算孫權的兄長，弟弟不該跟兄長搶，周母卻反認為不要管這種事情，因為孩子們的事情，管的好是無所謂，管得不好只會傷了母子間的感情。

    周瑜晚上坐在涼亭喝獨酒，他想到莫漪菈挫敗的樣子就覺得很好笑，早知道就這麼對付她，可是他想不通黎珒驦本來想帶莫漪菈走，怎麼後來又放棄，他不覺得黎珒驦是那種會想很多的人，因為黎珒驦眼中的狂妄不是一般男子有的氣勢，黎珒驦和莫漪菈一見面就相擁，相當奇怪!
    莫漪菈被周瑜吻過後整個人睡不著，很想扁周瑜一頓，可是又打不贏他，乾脆給他幾針好了，那個人夫怎麼可以亂親人，誰說周瑜風流的，分明是下流，還好沒被他怎麼樣，整個人被他拖到他房間，真的很危險耶，一個人夫還亂親人，是正處於發情期是嗎?
    接下來的日子，莫漪菈就在躲周瑜，即便周瑜敲門她也堅決不開門，不是裝病就是裝睡，周瑜當然知道他在逃避，也懶得跟她吵架，所以都會先離開，後來黎珒驦託人把一個大包包拿到周府，說是莫漪菈的物品，周瑜以黎珒驦是曹操的武將為由，先行檢查包包內的物品有沒有什麼可疑之處，莫漪菈火大的直衝周瑜的書房，對於他翻女人包包這件事很不齒，但周瑜見到他就表明是引她出現才故意放出風聲，讓莫漪菈尷尬的接過包包。

    周瑜看她又想走，就叫住她說明天晚上有慶典，莫漪菈突然想起台灣的夜市，於是她就說她想去，可周瑜一臉勉強的說，要去可以包包借他看，莫漪菈瞪了他，就把包包打開借他參觀，並把東西都拿到他的書桌上，一一介紹，周瑜發現那些東西他都沒看過，就問他是不是住過番邦，莫漪菈懶的解釋太多就隨口應付他。

    周瑜就問起黎珒驦是不是也有一個，莫漪菈就說是而且那傢伙包包裝了一堆兇器，還有另一個男的目前跟劉備，包包裡塞滿要去撬官的傢伙，周瑜皺了眉，覺得撬棺的人她也敢認識，莫漪菈看了包包裡有一封信，就拿起來看，發現都是英文，這黎珒驦是在保密防諜嗎?
    周瑜看不懂那信上的蝌蚪文，莫漪菈看了信的內容發現黎珒驦跟治世之能臣，亂世之梟雄那裡工作，並告訴她，還是待在江東好，因為跟他去許昌的話，莫漪菈的會晚節不保，因為曹操好女色，她翻了白眼，好女色不是所有的女人都喜歡吧，她就問周瑜說曹操是不是好色之徒，周瑜立刻變臉的回答，曹操好人婦!
    莫漪菈聽了之後就笑了，好人婦跟她這種良家婦女無關吧，周瑜卻告訴她，男人對欣賞女人這一塊，不是針對單一姿色，是會轉換的，莫漪菈笑著告訴他，當然了，因為她看男人的時候，也會因為心情有不同的評價，周瑜惡狠狠的瞪了她，正色的告訴她，這世道女人還是少跟男人有太多接觸，因為女人都是吃虧的那一方。

    在晚餐時間，周母邀請莫漪菈同桌，讓莫漪菈很緊張，周母就告訴她明天晚上有燈會，就和孫策兄妹還有周瑜一起出去，莫漪菈笑著點點頭，孫尚香就很期待的說，她知道哪邊有表演，莫漪菈也覺得很興奮得和孫尚香邊聊邊吃飯，周母和孫母覺得這樣和樂融融的很好。

    到了燈會那天，孫尚香拉著莫漪菈說要好好打扮，因為那樣的日子也是吸引青年才俊注意的時候，孫策、周瑜和孫權三人在庭院等那兩個女孩，三個人說說笑笑的在聊著天，孫尚香在房間裡看著莫漪菈打扮好的樣子，整個人驚嘆不已，莫漪菈覺得自己變成如假包換的古代人，讓她嚇了一大跳。

    莫漪菈一走出房間，婢女們看了都不敢相信的驚嘆的看著她，連士兵、護衛都驚艷的一直傻笑看著她，三個男人聽到此起彼落的驚嘆生都往那兩個人影那裡看去，三個男人不敢相信的一直看著孫尚香旁邊的大美人，莫漪菈看著那三個看到眼睛直掉的男人，她笑著拍了他們催著說走了。

    孫策不敢相信的看著如仙女落塵的莫漪菈，這還是那個成天跟周瑜大吵的母老虎嗎，孫權不敢相信有女人美到讓人一直想看著她，周瑜反覆確定的一直看著莫漪菈，一直覺得不可能，為什麼換了衣裝、頭髮綰起，整個人舉手投足間都是對男人的誘惑，這世上還有這樣反差大的女子。

    莫漪菈一走出周府，周圍的人們就開始議論紛紛的問她是誰，還有不怕死的少爺們上前攀談，一開口就說是不是周小姐或孫小姐，莫漪菈笑著說她是莫小姐，還有更大膽的說可以陪莫小姐到天亮，周瑜臉色凝重的拉著莫漪菈快走，孫尚香笑著看著周瑜終於有表態了，她就笑著拉著兩個哥哥陪她看燈會，但孫權面無表情的跟著大哥和妹妹一起走。

    周瑜和莫漪菈兩人走一道，莫漪菈被他抓著手感到不自在，但周瑜覺得無所為省的有不相干的人包圍她，這時，一票女人圍向周瑜不斷的喊他周郎，但周瑜笑著拉著莫漪菈快走，兩個人像是逃難一樣的跑到燈會猜謎那裡，兩人對看就笑了。

    周瑜就對她說她笑起來很好看，莫漪菈愣了一下後，笑著回答說他今天也是異常的好看，周瑜對於她這種怪異形容詞已經習慣了，只要不是罵他倒是無所謂，他拉著她坐下猜謎語，兩個人難得的相安無事坐著討論答案是什麼，兩人有默契的猜著答案，又有志一同的答對，周瑜提議買包子，莫漪菈準備和他一起排隊，但周瑜要她在燈會這裡等他。

    周瑜一走，有一個男人出現抓著她離開椅子上，並帶她進暗巷中，莫漪菈看清對方的臉後睜大眼的一直看著那個男人，周瑜一回來就找不到莫漪菈就開始緊張，後來附近的人告訴他有一個男人強行拖走莫漪菈，他當下風雲變色的開始找她。

    孫策兄妹三人遇到周瑜，知道莫漪菈被人強行帶走，全部的人開始緊張得找著莫漪菈，四個人瘋狂的亂找，最後莫漪菈被孫權發現呆呆的跌坐在地上，雙眼呆滯的一直看著前方，孫權被她嚇到的叫著兄長，孫策一過去就看到呆掉的莫漪菈，他立刻要孫尚香去找周瑜，等到周瑜過來，大家帶她去一旁休息，就問著她發什麼事，莫漪菈搖搖頭的說沒事，只說要寫信給黎珒驦和獨孤嵐。

    五個人回去後，周瑜一直很在意她遇到什麼人，讓她這麼震驚，莫漪菈一邊寫信、一邊發抖，她不敢對周瑜說什麼，周瑜火大的抽走她的筆，逼問她到底是發什麼事情，莫漪菈有難言之隱，她堅持先把信寄出去。

   一個月後，孫策遇刺重傷，大家很擔心的探望他，可是孫策身重劇毒，根本沒辦法治癒，臨終前要孫權接替他的位置，還要周瑜跟莫漪菈好好相處，不要一天到晚意見不合就一直吵個不停，講完後，留下周瑜一人，不久孫策就離開人間。

    孫權難過得趴在兄長身上痛哭，周瑜悲傷到眼淚無法止住，但是他還是要孫權鎮靜並要他快速接位，不然軍心會大亂，孫權繼位後，孫家軍準備對抗曹操，孫策去世的消息，很多人來弔唁，其中黎珒驦和獨孤嵐都出現弔唁。

    兩個男人的出現就先向上香，然後向孫家致敬，但黎珒驦的身分敏感，他為難的代表曹操方交遞勸降書給孫權，可獨孤嵐尷尬的以劉備軍身分向孫家表示合作，莫漪菈覺得這時機也太敏感了，周瑜很鎮定的請兩位暫時住下，晚幾天會給回覆。

    周瑜為了降或合作的事接連的和孫權召開會議討論，莫漪菈見周瑜都在隱忍那哀傷的情緒，她在半夜趁周瑜回到房間的時候，做了宵夜給他，周瑜很意外的在半夜還看到莫漪菈，見她貼心的準備晚餐，他笑著就開始吃。

    莫漪菈看周瑜很捧場的吃完後，就靜靜的喝茶，看他眼底抹不去的哀傷，她突然抱住他給他安慰，並對他說孫策不希望看到這樣的他，周瑜這時隱忍不住的抱緊她難過的將眼淚流在她肩上。

    一大早，莫漪菈一醒來，就發現自己睡在不太一樣的房間，她一坐起來就發現自己躺在周瑜的身上，她驚恐的想要先溜，太尷尬了，結果她一動，周瑜就睜開眼睛的坐起來伸懶腰，他像沒事樣的揉了她的頭髮說等等一起吃早餐，莫漪菈看著難得沒有束髮的他，發現他其實很年輕，這時，孫尚香衝進來說二哥要召開會議，就看到莫漪菈和周瑜的衣服都很亂，她立刻說自己什麼都沒看見也不會說出去的關門。

    莫漪菈尷尬的要追出去，可是被周瑜拉回去抱得緊緊的說謝謝她，可是莫漪菈尷尬的說不是說謝的時候，是要去解釋，可周瑜覺得被誤解也無所謂，因為他想娶她，莫漪菈呆掉的看著他，娶她?
    中午的時候，周母和孫母找了她，對她說孫策和她們說過，要儘快讓她和周瑜成親，讓莫漪菈不知道要怎麼反應，然後周母和孫母說百日內可以成親，莫漪菈大驚失色的不太合適，但周母和孫母認為沒有關係，因為孫尚香也準備嫁給劉備，不如一起。

    莫漪菈驚恐的走出去，不敢相信那兩位母親如此開明的要她和孫尚香一起嫁掉，這會不會太快了一點，黎珒驦離開前和莫漪菈在談她遇到那個人的事，就說赤壁後在面對，因為他沒辦法這麼沒義氣的辭官，莫漪菈嘆氣，離赤壁開戰還有一段時間吧。

    獨孤嵐部分再談和孫吳的合作，沒想到會提出要聯姻的要求，他傻掉的思索這個問題，在解散後，他先去找莫漪菈，對莫漪菈說他有遇到那個人，然後兩個人差點毀了整個軍營的事，莫漪菈很震驚，獨孤嵐突然說恭喜她要跟周都督結婚，然後還小聲的對她說周瑜那個男人似乎不好搞，莫漪菈也小聲的對他說，他什麼時候說喜歡周瑜，結果獨孤嵐一副她嘴巴說不要，但是身體很誠實的表情說，周都督的母親已經說了在看日子的事，莫漪菈震驚的呆住。

    周瑜知道母親在幫他和莫漪菈挑日子，他是不反對，但是孫策剛過世，而孫尚香也是以兄長剛過世怎麼可以先出嫁的理由延後婚期，孫權也認為要過一陣子，因為曹操說要攻過來只是小道消息，不是真的，再說了勸降書不會只來一次。

    獨孤嵐一直在告訴她，對付男人要怎麼樣之類的話，還說日後會合作見面再跟她多聊聊，莫漪菈覺得這些人太過一頭熱了吧，然後獨孤嵐告訴她，最近他想跟一個女生求婚，希望莫漪菈可以幫他預演對方的種種反應，莫漪菈愣住的看了他，這是什麼鬼要求啊。

    拗不過要求，獨孤嵐要求莫漪菈要盡可能的尖酸刻薄，言談間一定要惡狠狠、不假辭色，必要時候要合理的拒絕，莫漪菈決定配合，這時周瑜、孫權和孫尚香看到獨孤嵐的怪要求，大家呆掉的看著他開始預演。

    被莫漪菈折磨之下，獨孤嵐咬牙的說太狠了吧，莫漪菈說是他自找的，獨孤嵐一臉挫敗的說，女人都是不是都這樣，莫漪菈呵呵笑的回答他，都像他說的嘴巴說不要，身體很誠實，獨孤嵐就問她有沒有快一點的方法，莫漪菈就說灌醉對方不就知道了，獨孤嵐覺得要斯文一點的，莫漪菈覺得他很龜毛就說要看對方什麼性格，獨孤嵐說就像她一樣刁鑽，莫漪菈覺得他故意的，就認真的對他說，還是不要結婚吧。
    莫漪菈告訴周瑜，結婚的事情太早了，但周瑜卻認為不早，因為他想跟一個女孩一起過日子，只是不明白為什麼那個女孩在逃避，莫漪菈不知道要怎麼告訴他，她、黎珒驦、獨孤嵐都是被流放的，也不知道要怎麼告訴他，那個人的出現是要抓她們回去。

    孫劉兩家確定要聯手抗曹，就用聯姻的方式，劉備迎娶孫尚香，在那同時，周瑜也迎娶莫漪菈，結婚前夕，孫尚香很擔心的問莫漪菈說會不會緊張，莫漪菈覺得很緊張，孫尚香更緊張，因為她沒看過劉備，真的會有點害怕，莫漪菈笑著說，會在結婚前看到，應該沒問題，但是周瑜還有一個小喬當妾室，她很懷疑自己可不可以忍耐，孫尚香覺得周瑜那個人真的只愛莫漪菈一人。

    結婚前一晚，莫漪菈滿想逃婚的，可周瑜早料到她會想溜，所以一整晚都在她房間，搞的莫漪菈更緊張，周瑜知道她在想小喬的事，他就告訴她，如果他早知道會這麼喜歡她，他就會拒絕小喬，現在無法給什麼靠譜的承諾，但是他能說他只愛她一個人，在戰爭結束後，他想和她一同隱居，過著相守的生活，而莫漪菈一直不敢說的那件事，他希望她能盡快告訴他，因為她是他的妻子，不管是不是事情，都該告訴他。

    婚後，孫劉聯姻抗曹，周瑜身受箭傷，莫漪菈就隨行照顧他，孫尚香和莫漪菈兩人又回到以前的時光，但是孫尚香對於劉備有些抱怨，莫漪菈可以猜到，因為那兩人年齡有所差距一定很多事的看法不太一樣，就像她跟周瑜也是有些是意見相左，然後就開始吵架，但是後來又沒事了，就在莫伊拉回到船上休息時，突然被人摀住口鼻。

    莫漪菈一醒過來，就發現自己身穿現代的服飾，還是當初穿越過來穿的囚衣，她一走出房間，就被人用槍指著太陽穴，然後就被人帶到曹操面前，她就看到一身是傷的黎珒驦和獨孤嵐，她看了曹操那張看不出情緒的臉，用槍指著她的人要她交出治頭痛得藥，不然就要殺了黎珒驦和獨孤嵐，莫漪菈答應了要求後，就被鎖在曹操房間裡。

    曹操吃了藥後好了很多，就對莫漪菈提出當他專屬大夫的要求，莫漪菈嘴裡和他閒聊，但是卻拉出他的手掌寫了字，曹操是明白人，了解那個陰險的阿努比斯不是好人，而且曹操早就注意他很久，只是一直抓不到把柄，莫漪菈為了救另外兩個人，就把所有真相告訴曹操，她從周瑜那裡聽說很多有關曹操疑心病的事情，所以要跟他合作必須毫無保留讓他知道狀況。

    莫漪菈把治療頭痛的藥單給曹操，做為合作的輸誠，莫漪菈見了代號阿努比斯的男人，得知周瑜會中毒箭，就是他安排的，而且他接到通知，她們三人可以不用死，因為穿越成功的她們科學上的功臣，只要回去就可以重新開始，如果不同意，就殺無赦。

    莫漪菈假裝同意並說服另外兩個人，四個人在諸葛亮祈禱東風降臨的祭壇上，準備回去，結果黎珒驦和獨孤嵐動手去搶那穿越微型機器，三個男人混戰亂打，就把祭壇給拆了，穿越微型機器被打飛掉到懸崖斜坡的石頭上，莫漪菈看著黎珒驦和獨孤嵐因為身上有傷處於弱勢狀態，她靈機一動決定先送阿努比斯回去，就冒險去拿機器。

    但是，士兵不知道在祭壇上的是自己人，就開始朝祭壇放箭，莫漪菈被流箭射中肩膀，在差點滑落長江時，獨孤嵐冒死抓住她，黎珒驦也被流箭射傷，阿努比斯也被射中，但是他決定先殺黎珒驦，並不解為什麼這三人不願回到現代，黎珒驦告訴他，能夠睡個安穩的覺，即便錢很少、生活落後也沒有關係，因為他們在這裡活的自在也心安理得，莫漪菈要獨孤嵐去救黎珒驦，她會自己想辦法去拿，莫漪菈好不容易拿到機器，就聽到獨孤嵐淒厲的叫了黎珒驦，莫漪菈奮力爬上去，而且弓箭不斷的如雨下，她終於爬上去時，就看到黎珒驦倒在血泊中，而獨孤嵐這時被阿努比斯掐住，莫漪菈從阿努比斯的後背一撲兩人掉入長江。

    周瑜看到莫漪菈和一個男人掉入長江，他不顧身在戰場就跳入水中去救莫漪菈，周瑜看到莫漪菈被男子掐，他就拿起弓箭連射向那男子的肩和後背，但是那男子不放莫漪菈，因為莫漪菈的心慈手軟害了他的弟弟們被對方的傭兵殺死，所以他絕對不會放過她，就拉著莫漪菈進入水裡。

    莫漪菈在水中被阿努比斯搶到機器，兩個人互掐搶機器，阿努比斯就隨手按了一個箭，天空就出現一台機器，獨孤嵐和黎珒驦看到那台機器，就跳進水裡要去阻止阿努比斯，三個男人都游向莫漪菈的方向，但是，水中開始出現大量的血，黎珒驦搶了一艘船和獨孤嵐滑過去，周瑜上了船之後在找莫漪菈，水面都沒有消息，但是不遠處已經是火燒連環船，曹軍大敗開始撤退。

    莫漪菈浮出水面就上了船，她搶到機器，正準備關掉的時候，阿努比斯一上船後，就挾持莫漪菈，但莫漪菈把機器踢給獨孤嵐，阿努比斯以莫漪菈性命威脅，但是莫漪菈覺得要死就死，因為回去後大家都不會有好下場，獨孤嵐就把機器撞要用腳踩壞時，周瑜保護機器任憑手被狠踩，他沒辦法看著妻子死在自己眼前，於是決定交出機器，莫漪菈這時就告訴他，她現在不死，回去組織後，她們都會生不如死，因為她們是魔剎的人，而她也不是好人。

    孫權的船緩緩靠近他們，拉滿弦後射向阿努比斯的後背，阿努比斯和莫漪菈再次掉入水裡，而船身不穩讓船上的人重心不穩，而壓到啟動鍵後，一群人掉落水中，那台機器放出白色強光後，就發生大爆炸。

    獨孤嵐和黎珒驦以俘虜身分被帶往周瑜府上休養，而莫漪菈在赤壁失去了腹中的胎兒，過了兩年後，江東傳出周瑜、莫漪菈、獨孤嵐和黎珒驦四人相繼離世的消息，舉國震驚、吳國將士譁然，孫權為送周瑜、莫漪菈夫婦披上孝服送葬，留下一個剛滿周歲的男孩和襁褓中的龍鳳胎。

    而那四人因為在現代的魔剎組織解散，所有機器交由中央的研究員繼續研究，誤打誤撞的讓那四人回到台灣，而莫漪菈、黎珒驦和獨孤嵐三人變成被協尋成功的人們，周瑜則是有名的考古學家，四人再相遇，合開了一間壞傢伙聯盟的偵探社，專門處理白道破不了的案子和抓通緝犯，更有傳言，進來工作的人只要熟讀三國歷史，就會嫁娶三國名人!
