輪迴之境故事大綱
    為了消除業障的人，想要探究前世仇人，殊不知，輪迴之境中，有許多人不願意記起前世，因為記起就會惹禍上身!

    有一個好奇前世今生的高中少女鳳傾，無所不用其極想知道自己的前世，在觀落陰的時候，被一個自稱是傾鳳男子帶往輪迴之境，還不斷的稱呼她為赤帝，在被一群會用風火雷電的人攻擊時，傾鳳強迫她拿一個叫崑崙鞭的武器往南方逃去不周山。

    在鳳傾找不到方向、分辨不出好人和壞人時，崑崙鞭裡有一個長得和她一模一樣的少女，那個少女自稱羋姬，在前往不周山的期間，鳳傾遇到了很多人，其中有要拐賣她、圍捕她和殺她的人，羋姬都會操控鳳傾殺了那些人，當鳳傾良心不安時，羋姬就會為她分析利弊讓她緩解罪惡感。

    鳳傾從羋姬那裡得知，她所處的地方叫做輪迴之境，在輪迴之境中有男人國和女人國兩國並存，男人國的王姓龍、女人國的王姓鳳，三年前鳳王遭人暗殺身亡後，女人國處於混亂的狀態，導致男人國的單身男子們無法娶妻生子，而異軍突起出現專門走私女子到男人國的行業。

    而在男人國和女人國的階級劃分，是以能記起幾個前世來分皇族、貴族和平民，能記起三個前世的人就是王，而王的選出是由公正的神獸鳳凰選出，貴族就是能記起兩個前世，至於平民有分能記起一個和什麼都記不得兩種，要判斷記起幾個前世只要站在孽鏡前，而王的判定是由望鄉鏡來佐證鳳凰沒有找錯人。

    公的鳳凰稱鳳，母的鳳凰稱凰，而凰世代做為男人國皇帝的老師，反之，鳳就是做為女人國皇帝的老師，只要王和鳳凰相愛，就會在導致國運衰退，王和鳳凰都會在前後一個月內離世，王如果想要保命就要殺了鳳凰，但鳳凰卻沒有能力能殺王，王可以長生不老，卻無法跟一般人孕育後代，真想孕育後代就必須王與王通婚，兩個王通婚後會有諸多限制，所以王與王之間鮮少通婚。

    不周山下有一群畏懼記起前世的男人國平民和逃避亂世來臨的女人國子民，鳳傾被不周山護衛隊隊長隼以姓鳳為由謝絕入內，鳳傾表明是要來不周山等人，卻反遭隼攻擊成重傷後棄之不周山山腳下。

    倒在血泊中的鳳傾，尚有一絲意識，她的腦中不斷的回想著現代台灣的所有人、事、物，更懊悔著自己對前世今生的執著，讓她來到一個不知名又危機、橫事不斷的國度，她想要回家，她不能死在這裡，這時，她手上的崑崙鞭發出鳳凰鳴叫的聲音，那聲音吸引了在不遠處紮營的戢武王。

    本來計畫要攻下中立區的不周山，卻被鳳凰鳴叫聲引到一個倒在血泊中的少女身旁，他見少女容貌秀麗，心底升起一股愛憐便立刻將少女帶回軍營，因為失血過多而失去意識的鳳傾，她在夢中不斷的被羋姬臭罵並要她振作起來打開雙眼看看輪迴之境，當她睜開眼睛，就看到一個俊美無疇的男子睡在她旁邊，讓她驚慌失措的想要離開，但是四肢百骸傳達著痛楚阻止她下床。

    戢武王被急促的呼吸聲給驚醒，他下意識就扣住對方的頸，在看到是她時，情緒急轉成溫柔，就鬆開了手召來軍醫為她把脈，鳳傾第一次看到情緒轉這麼快的男人，雖然剛剛猶如惡鬼，但很快的又變成儒雅書生，她真的很懷疑自己剛剛看到的人是不是眼前這個溫文爾雅的男子，軍醫為她把脈很訝異她傷好的相當快，軍醫沒有當面講出，只是恭敬的向主子回答正常。

    戢武王對於相貌和輪迴之境的女子大相逕庭的鳳傾，很感興趣，而她聽著他暖如春風的嗓音沒有心理壓力，很快的就對眼前溫柔男子產生依賴感和歸屬感，回答不到幾句，她就開始哭哭啼啼的哭訴自己不知道為什麼會出現在這裡，更情緒崩潰的表示自己只想回家，姓鳳不過是碰巧，並不是什麼可疑人物。

    面對眼前我見猶憐女子的淚水，他心生不捨的輕輕將她擁入懷中給予安慰，並告訴她一定會為她找到回家的路，只要她待在他身邊，鳳傾想也不想的就對他相當信任，因為他是她在這裡遇到的第一個對她溫柔又有耐心的人。

    鳳姓在輪迴之境可是個敏感的姓氏，但是他怎麼看她，都不覺得鳳傾有前任女鳳王的霸氣，當下就否定了她是未來的鳳王，對於她手上的鞭子，他覺得不是一般的鞭子，因為他感應到鞭子裡住著一個邪靈，就如他手上的凌霄劍也住著一個惡靈，他就開始忖度懷疑鳳傾是未來的鳳王。

    測試的第一步就是帶她上戰場，只要能使用那鞭子就證明她是鳳王，他帶著她一起參加攻打不周山的戰役，就發現她根本不會操控那鞭子，而且她本人對於戰爭相當的恐懼和驚慌失措，但是光憑一件事，是無法武斷的認定是與否，所以他命令屬下將她推到火堆附近，因為鳳王本身是可以操控火，如果火無法傷害她，他就會殺了她，事實證明，她是一個會被火紋身的少女，就暫時排除她不是鳳王，可是他還是有些疑慮。

    她不敢相信戰爭是如此無情，有的人被斷手斷腳，還是咬牙死握著武器殺敵，血濺十步的情況並不是電腦動畫，而是真真實實的，這讓她好幾天來都聞到濃厚的血腥味，而且無法吃肉，因為好噁心，太觸目驚心了，有一個士兵發了瘋似的企圖把她推入火堆，讓她衣服被火吞噬灼傷了肌膚，好在戢武出現救了她，不然她不敢想像自己會變成什麼樣子，戢武真是一個好人，不像那個兇神惡煞的護衛隊隊長隼，能遇到他真是太好了，希望他能夠百戰百勝。
    隼意外的在戰場上看到鳳傾，明明他將她傷得奄奄一息，正常人根本不可能在幾天內就能下床，為什麼那個女人像是痊癒般的樣子出現，還跟龍戢武在一起，只是單純的因為那個女人的美貌才使得一向好女色的龍戢武大發善心，還是說那個女人是確確實實的姓鳳呢?

    鳳傾在戢武軍裡養傷，雖然傷口好得很快，但是她在也感應不到、聽不到羋姬，這讓她感到很奇怪，戢武發現她會一直對鞭子喊羋姬，讓他敏感的聯想到女鳳王曾厭惡的提起一個叫羋姬的邪靈，常常想要侵占女鳳王的身體，他決定跟她借鞭子一用，師出無名的會惹人懷疑，所以他就讓人散播隼用綑仙鎖綁住鳳凰，看看她的反應如何，沒想到她立刻就說要去不周山救鳳凰，他不動聲色的告訴她，鳳凰是一種孤高的動物，尋常人是無法撼動牠半分，卻意外得知她會來輪迴之境，就是一個叫傾鳳的男人把她帶來的，這消息，讓他必須更改原本的計畫。

    她一聽到那個可怕的隼抓住鳳凰，她就開始擔心那隻鳳凰的安危，更武斷的認為那隻鳳凰就是傾鳳，所以她很急著要去見牠，她把意圖告訴戢武，可他卻說鳳凰怕鞭子，如果要見傾鳳，必須先把鞭子收起來，但是軍營龍蛇混雜，避免遭人偷竊，最好放在他軍帳裡保管，她急著要見傾鳳，頓時把傾鳳告誡她一定要隨身攜帶崑崙鞭的事拋到九霄雲外。

    戢武王接受鞭子後，就讓人去鑑定鞭子的出處是不是他懷疑的女鳳王的持有物，在鞭子的來由水落石出前，他必須要謹慎，更要讓鳳傾對他深信不疑，於是他以身犯險的明知不周山捕獲鳳凰的消息為假，也要帶著她親臨找答案，兩個人走進危機四伏的不周山，他知道隼會設下天羅地網，就秉持著受傷的人未必就是輸家的信念，故意與她陷在如履薄冰的險惡情況中。

    如他所料的鳳傾不僅相信他，還會擔心他的人身安危，見她如此的單純，他決定讓她愛上他，無論她是不是女鳳王，隼在得知龍戢武拿走鳳傾的崑崙鞭後，就命人攔截崑崙鞭，更決定要除掉猶如甕中鱉的戢武，卻沒想到鳳傾卻以單薄的身體要保護戢武，隼覺得很可笑的告訴她，龍戢武不是她看的那樣的和善，因為惡的面目會深藏在善的面目之下，甚至會完全的以善得面目出現，可鳳傾覺得隼危言聳聽，隼認為鳳傾太蠢，決定讓她認清戢武的真面目，就對戢武做出刑求的動作。

    戢武早就打定無論如何都不可以露出馬腳，而且擄獲女人的心就在於狠狠的表現，並讓女人對他的犧牲產生熱鐵烙膚、歷歷如繪的心疼就算他贏，很明顯的，她在他和隼之間，她選擇了他，隼覺得戢武那傢伙還真能忍，即便數度昏厥還用著噁心的善良面目拐騙未來的女鳳王，不斷的要鳳傾不要理他，還要鳳傾趕快離開不周山，隼當下覺得自己被戢武黑化一事，感到不痛快。

    戢武受重傷又身歷險境，引來凰嫵化身為鳳凰搭救戢武和鳳傾，戢武私下要求凰嫵鑑定鳳傾是不是女鳳王，凰嫵一再迴避並表明鳳凰會自行找其主，牠的主人是他，所以牠只擁有辨識他的能力，戢武對於凰嫵不聽他的話，感到不愉悅就下令凰嫵離開軍營回到男人國，凰嫵無法違抗王的命令，於是牠立刻就離開，卻在經過不周山時，被隼用綑仙鎖綁縛拷問，凰嫵哀傷的告訴隼，只要牠和戢武王一塊死，自然就有其他鳳凰可以給隼答案，隼提醒凰嫵不要因為愛而葬送自己的生命，但凰嫵不願意背叛龍戢武，就要求隼直接殺了牠，一切就能回歸原位。

    隼不忍心殺了牠，就放了凰嫵，再命令屬下去找傾鳳的下落，因為能救女鳳王的人就只有傾鳳，只要傾鳳不死，未來的女鳳王才會清醒，而他自己陷在一個很尷尬的身份之中，明明他才是男人國的皇帝，因為戢武動手殺了前任皇帝後，和凰嫵通謀演了一齣戢武才是王的承認戲碼，而戢武心裡有鬼的不斷的派人追殺他，先把他全家上下一百多口殘殺，並吞噬他族人的前世記憶，以維持龍戢武擁有三個前世的形象，龍戢武還真夠陰險的，不斷的讓人假扮女鳳王來混淆視聽，讓他把真正的女鳳王趕走後，就正中龍戢武的下懷，那個男人，他遲早會在全國面前揭穿龍戢武那偽善的面目，偏偏龍戢武不是真正的王，所以凰嫵愛上龍戢武不會遭受嚴厲的天譴而死亡，只會削減壽命和靈性直到失去轉化為人的能力後才會死亡。

    龍戢武問著鳳傾為什麼不找機會逃走，反而要看著他身受折磨，鳳傾告訴他，事情是因她而起，要她撇下他逃，不如受苦的人是她，他表面裝做感動的樣子，其實心底在冷笑，隼在得知傾鳳被關在男人國宮殿的少陽宮時，就開始在猜龍戢武的真正本意為何，因為把女人國的鳳凰所在自己的宮殿中，這舉動可是挾持鳳凰以令女人國的不臣，嚴重被廢、輕則開戰，他不解龍戢武的用意是什麼。

    負責照顧鳳傾的婢女玲瓏是臥底在龍戢武身邊的人，她聽令前任女王的命令保護新任女王，可是眼見未來的鳳王相當信任龍戢武，她一直找不到機會向女王解釋，在得知傾鳳被關在男人國的少陽宮時，她就開始著急了，就斗膽的告訴鳳傾真相，鳳傾不相信溫和又溫柔的戢武是殺人兇手，而且他是一個寧可自己受傷，也不想見到自己痛苦的溫柔男子，怎麼可能是玲瓏口中的奸邪之人。
    戢武得知玲瓏是臥底，他不動聲色的命人繼續觀察，只要鳳傾出現動搖他就會找藉口殺了玲瓏，甚至當著她的面殺人也無所謂，因為傾鳳被他囚禁在少陽宮，無詔不得釋放，只要鳳凰不出現，就無人可以保護王，日子久了，鳳傾就開始懷疑玲瓏講的真實性，玲瓏告訴她，戢武王那個男人心機深沉，有時候會毫不隱藏的表露自己的邪惡面目，為了要讓她相信，玲瓏開始利用自己兩個前世中的巫師能力，利用意志力告訴她真相。

    鳳傾很訝異有人可以不發出聲音就可以和人溝通，她認為這是一種高級的內宮傳音入密，但是玲瓏告訴她，這是記得前世的原因，不是修煉內功而得來的，如果她也想要知道自己的前世，除了自己本身覺醒之外，還需要傾鳳給她指引，可是最直接的方式就是站在望鄉台前，便可知真偽，可是戢武王不會讓她站上去的，因為戢武王是很恐怖的人，正常貴族是記得兩個前世，但是戢武王本人卻可以透過吞噬他人的前世來維持自己有三個前世的假像，不僅騙過望鄉台，還騙了男人國的子民，但她不敢相信玲瓏所說的，可是玲瓏時時刻刻都在告訴她，讓她想要探究真相，就決定跟玲瓏去見隼。

    玲瓏和鳳傾騙過戢武王的護衛，順利前往不周山見隼，鳳傾對隼有不好的印象，在臨門一腳時她畏縮了，她反悔的想要回到戢武身邊，不想要見曾經想把她殺死的隼，玲瓏為了讓她見隼，就利用具備武將的前世記憶拿下她並把她綁給隼，玲瓏對未來的鳳王使出武力的行為，導致女人國的天災加劇，戢武知道玲瓏用武力強逼鳳傾的行為，他決定坐等間不容髮的時刻再英雄救美。

    隼見了鳳傾，就把崑崙鞭還給她，並讓她見到羋姬，她從羋姬那裡得知是戢武利用術法使羋姬沉睡，而且戢武王在運用這術法前先殺了一個擁有封印妖靈能力的人後，在吞噬對方的能力後，立刻封印祂，她聽了之後不敢相信，羋姬就顯現出戢武王當初的暴行和她被戢武王哄騙後的內心反應，這讓她不願意面對現實的要求羋姬停止，但羋姬這時卻趁火打劫的要她相信祂，只要兩人合體，她就能擁有明辨善惡的能力，甚至穿越時空回到台灣。
    鳳傾對於可以回家這件事，備受吸引，但是她又不相信戢武會騙她，羋姬為了哄騙她，就顯示出在台灣的父母對於她的失蹤是多麼的痛徹心扉，以及師長、同學、朋友得知她失蹤後不斷的向天神祈禱她的平安，看了那景像，她難過的淚流滿面萌生起願意和羋姬合體的念頭，隼看到她身上的黑氣壓過她本身的祥瑞之光，就知道羋姬又開始動搖鳳王，但是他不是王的身分，所以無法拉回被迷惑的她。

    玲瓏為了阻止羋姬運用兩個前世的力量進入鳳傾的幻想世界中，她苦勸鳳傾要振作，因為羋姬這種邪物就是主人意志力薄弱時，邪物就會想取而代之，而當初的前任鳳王也為邪物迷惑所苦，常常分不清楚現實和虛幻，產生精神混亂的狀態，導致民不聊生、百業蕭條，戢武感應到羋姬那個魔物正障蔽鳳傾，只要鳳傾被羋姬奪去所有精神，那麼鳳傾會失去自己，而他開始權衡利弊，比起殺死鳳傾似乎讓鳳傾傾心於他，甚至甘願下嫁於他後，他即便失去男人國的王位，也可以挾令鳳傾以令女人國不臣，等到鳳傾完全聽命於他，不是比他具備王的身分還誘人，他就決定再狠狠的表現一次。

    隼猜到戢武會趁機利用能力進入鳳傾和羋姬的幻想世界中，他決定運用自己的第三個前世的法師能力，用強大的精神力去逼戢武現形，鳳傾這時候就被三個人進入幻想中，玲瓏企圖拉回她迷失的本心，而戢武王想要英雄救美，隼則是要用自己身為王的能力反制戢武的精神，畢竟精神力這種東西，只要被人控制，就等於被奪走所有意志，只能為人魚肉。

    戢武王在進入鳳傾和羋姬的世界時，他察覺到有人正混淆他集中的精神力，當下猜測是隼，他決定賭一把的用自己的傷口，喚醒鳳傾對他的注意，於是，他故意讓隼殺他，如他料想的一樣，鳳傾瞬間把注意放在他身上，羋姬功饋一簣就把怒氣撒在戢武身上，玲瓏見鳳傾對戢武心生憐憫，就決定讓她看清楚戢武的真面目，玲瓏和隼輔以羋姬的能力，讓戢武兩個前世加他這一世的所作所為顯現給鳳傾觀賞。

    戢武感受到三方的壓迫力，他看著自己的兩個前世被重映，他也被自己的前世所為給震懾，因為前世就是重蹈覆轍的歷史結果，而人可憐的被重蹈覆轍的命運給定型，無論換幾張面孔、輪迴幾世，終究會被劣根性驅使做了大同小異的事，鳳傾看到了戢武的兩個前世，她被他那扭曲的惡行給嚇的不知如何反應才好，她還看到了戢武用自己的外貌誘拐了前任女鳳王，就如同戢武騙她的方式一樣，先用溫柔的面具使她信任，在一次次製造危機給她，在一次次的英雄就美讓她信賴他，而前任的女鳳王被愛情蒙蔽，又被羋姬危言聳聽給弄的精神混亂，最後前任女鳳王瘋了，戢武就把前任女鳳王分屍後嫁禍給隼，並騙過望鄉台讓隼失去王的資格，自己再取而代之，鳳傾把戢武那不堪又醜陋的內心世界一次看清後，她漸漸把自己鳳王的能力一一覺悟後喚醒三世記憶，就在她想起第二個時，戢武把深藏在體內的力量釋放出，瞬間突破那三人的精神力後，動手要殺了鳳傾時，玲瓏以身擋下戢武的凌霄劍，鳳傾看到玲瓏被殺就嚇到的看著玲瓏，而玲瓏死前要鳳傾奪回女人國王位，不要被戢武得逞。

    戢武對於玲瓏的壞他大事的行徑很不齒，立刻吸收玲瓏的兩個前世記憶，準備殺了她時，隼出手救了她，兩個男人打得難分難捨之際，隼要鳳傾集中精神想起自己的第三的前世，他們兩人聯手一定可以殺了戢武，但是她對於玲瓏得死很自責，無法集中精神，戢武冷笑的感謝玲瓏的慷慨就義，他和隼都運用起三個前世的能力互相拼搏，就在隼要殺了戢武之際，凰嫵出現震退隼救走戢武。
    凰嫵的出現亂了隼的大事，但是隼也不意外凰嫵會來就情郎，他鼓勵鳳傾振作，並要她以大局為重，不要辜負玲瓏的死，但她沒有辦法像隼這麼鎮靜，因為她是生活在和平的台灣，雖然有政黨間的吵架，卻也沒親眼見過戰爭的殘酷和人心的險惡，她緊抱玲瓏的軀殼大吼著對不起，隼突然給她一巴掌，嚴厲的告訴她，既然是天神選的王，就應該扛起王的責任，有錯就要改，而不是一直陷入愧疚感終無法自拔，想要贖罪就要不辜負相信她的人，她很沮喪的沒有辦法想到別的事，只能一直痛苦的流著眼淚，問著隼還有誰會相信她，因為她以前不甘願相信自己平凡的命運而追尋著前世想得到不平凡的軌跡，但事實證明，她就是這麼平凡，也沒什麼了不起，就開始質疑自己沒有當王的氣度，乾脆放棄。

    隼看到她那喪家犬的樣子，就像看到了當初的自己，他告訴她，當的他因為婦人之仁，認為有人代替當王也不無不可，那時的他因為逃避和懷疑自己，導致全家一百多口死在戢武手上，並告訴她，當時的他認為自己不及戢武的機心和權術，但是他越是逃避，就傷害越多的人，百姓如王的四肢，王本身不正，百姓也不會正，他的逃避讓擁護他的人失望甚至絕望，但他們甘願以死亡做死諫，因為王的氣度，在於認識自己背負的責任感有多重，只要認識自己，就不會迷惘，他一再向她重申，逃避只是假裝看不見，想要停止殺戮和失去，就要正視自己和認識妳自己。

    羋姬這時趁火打劫的讓她看以前的自己，她看到自己因為怕在數學上受挫，而每次逃避數學課去看自己喜歡的國文和歷史，當考試時再來苦惱、自食苦果，明明可以學習，但是她都假裝看不到，她的好友被人欺負，她也不敢吭聲，因為她想當好人又不想惹麻煩，這就是逃避，她總幻想自己是特殊命格，將來會是不凡的人物，卻從未正視自己的缺點，只會一味的逃避，從算命中求得認同感、從觀看前世今生來肯定自己的能力，可她從未記起教訓，只會把真相寄託在算命中。

    現在，她擁有了三個前世的記憶，可她卻逃避，讓信任她的玲瓏和傾鳳進入水深火熱之中，她在和平的時代，希冀自己有不平凡，但在亂世卻排斥不平凡、害怕扛責任的一直逃避，這樣的她，根本沒有改變，即便都注定了，因為逃避而造就痛苦，她這是何必呢?面對就好了吧，因為面對才能改變困境，遇到難關必須關關過，不該回頭看或怨天尤人，要面對，不要讓玲瓏白死、也不要辜負拿了崑崙鞭的証明，因為軟弱讓羋姬趁虛而入、因為軟弱讓戢武的偽善控制、因為軟弱讓傾鳳被綁住，如果她正視一切，是不是就不會有痛苦?

    她問了隼要怎麼做，也問了是不是站在望鄉台上就可以使人信服，隼告訴她擒賊先擒王，一切源頭在於戢武的貪念，必須把他的貪念公開，讓真相不言自明，但是第一步必須救傾鳳，先協助他奪回男人國，讓女人國擺脫戢武的統治，再讓她登上鳳王王位，但是她不想當王，她只想不在因為自己的逃避讓人不幸又讓自己不快樂，想要不平凡就必須勇於特別，或許王該有王的氣度，但是何必再重蹈覆轍呢，她會是不一樣的王，一樣會給人幸福和讓自己快樂!

    而戢武必須付出代價，他是讓她痛苦的根源，也是讓治安大亂的源頭，多少的家庭因為女兒和妻子被走私而家庭破碎、又有多少的女人為了家裡經濟而出賣自己把自己賤賣到男人國，而男人國又有多少人因為娶不到妻子而搶妻、買妻，這些都是王要負的責任，這不是社會本身病了，而是王沒有正視律法，導致不公正，她的人生可以因為逃避而陷入不快樂，可是別人因為自己也不快樂，就是自己的罪過，她必須正視!

    她要扛起責任，決定和隼聯手，兩個人廣招募兵，無論男女皆可參加，只要願意就共同進退，他們兩人一開始募集的兵力很少，但是他們樹立的規矩，要改變這紛亂的世道，告訴大家人應該要過著歡笑的日子、自由戀愛、自由做自己，不該以記得幾個前世做為階級劃分，必須正視天生我材必有用，沒有廢柴，只有有材，每個人在社會的分工上都有一定貢獻，而貢獻不該被特定人擁有，而是大家都可以貢獻!

    鳳傾和隼舉起正義之師的旗幟打擊戢武政權，隼利用三個前世的記憶，運用自己的優越軍事統御力劃分兵種，開發各兵種潛能克敵制勝，而鳳傾的目標是解救傾鳳，她趁隼拿下首都和戢武王時，走進少陽宮找到被綑仙鎖綁住的傾鳳，凰嫵現身阻擋，希望她不要再靠近傾鳳，但她這時發現凰嫵已經是半人半獸的模樣，身上全無靈性，就猶如一般動物無異，傾鳳看著凰嫵變不會人形為牠難過的流下眼淚，凰嫵看了本不輕易落淚的同伴為了自己的慘痛遭遇落淚，牠不後悔卻又不想再害人，就要鳳傾快走，因為戢武王要來殺她。

    鳳傾不想再逃避就選擇留下等戢武，當戢武一出現，以是喪家犬的模樣，他突然運用能力跑到傾鳳身旁，以傾鳳性命相要脅要鳳傾了結自己，傾鳳這時告訴鳳傾，這世界可以沒有牠，但不可以沒有鳳傾，因為國家沒有王會亂，但是國家沒有鳳凰卻可以繼續運作，鳳傾不想無視，就放下崑崙鞭，要戢武殺了她。

    戢武備受侮辱的狂笑，並用著厭惡又憤恨的模樣向她咆哮，因為他最恨的就是施捨，他和隼明明是同父同母的親兄弟，可是隼天天就是逃避又放浪形骸的過日子，但大家都說他是未來的王，而他認真的過著日子、戰戰兢兢的看著大家的臉色，每天戒慎恐懼，卻沒人有肯定他，連王位都是隼讓給他的，即便他廣納重臣女兒為後宮，依舊擺脫不掉別人把位子給他的羞辱，現在連她也要羞辱他，用著禮讓的態度讓他殺她，又明知他殺不了她，吃定他做不到，他受夠了這種日子，所以他要變成這世界最強的人，強到大家只會肯定他、只會注意他，而不是遺忘他!

    現在，只要鳳傾和他一戰，只要贏了，他立刻宣布退位並釋放傾鳳，鳳傾拿起崑崙鞭應戰，戢武王用著熟練的劍法攻擊著鳳傾，不會用鞭子的鳳傾無法駕馭崑崙鞭，只能變成挨打的一方，戢武王為了激起她的戰意，故意朝傾鳳砍去，當傾鳳的血濺出來，鳳傾就憤怒的阻止他，甚至用肉身擋下他的攻擊，趕來的隼看到他為了保護傾鳳不惜自己的受傷，他大為感動的看著她，在戢武要殺了她時，他大喊戢武輸了!

    戢武火大的瞬移過去要他閉嘴，但是凰嫵突然擋在隼面前讓戢武殺了她，戢武火大的要凰嫵閃開，凰嫵流著眼淚問著戢武王，當初的他去哪裡了?當初那個很照顧牠戢武去哪了?承諾當上王後會善待牠的戢武又在哪裡了?現在會傷害鳳凰的人不是戢武，而是殺人魔鬼戢武王，是牠選擇了他、是牠讓他變成這樣，所以牠也選擇死諫，希望他能正視自己的過錯，變成一個快樂、輕鬆的人，而不是靠傷害人得到快樂又天天戒慎恐懼的人。

    戢武王呆掉的看著凰嫵從半人半獸變成鳳凰原形倒在血泊中，隼不勝唏噓的看著凰嫵的死諫，隼感到心痛的瞪著執迷不悟的戢武王，鳳傾難過得不敢看而轉過身，戢武王哀莫大於心死的痛苦笑著，連鳳凰都遺棄他，而他登上王位後，每日勤勉克己、不敢偷懶和大意，卻換得這個下場，隼後悔的看著他，是自己的軟弱讓有心人有機可趁，他這時垂死掙扎的攻擊鳳傾，而崑崙鞭因為鳳傾對鳳凰的憐憫和戢武王為例的醒悟，讓自己覺醒，從崑崙鞭中看到前任鳳王的悔，前任鳳王羨慕平凡人能結婚生子，於是渴求著自己有朝一日也能成為母親，卻忽略天下萬民都是自己孩子的道理，她盲目的希望男人國前任王能娶她，但男人國的王以為王者必須有王的自覺，得到怎麼樣的身分，就會讓一個人付出某些代價，既是如此，就必須正視自己的責任，鳳王被拒絕後，就開始自暴自棄，覺得沒有當王的話該有多好，因為當王連平凡的幸福都的不到，但戢武王看穿鳳王的慾望，而殺了男人國前任王。

    戢武王追求鳳王，以兩國和諧和兩國互通有無為前提，選擇政治聯姻，但鳳王得到了婚姻後就貪心起來，她開始逃避王的責任，選擇做一個母親和妻子，卻沒想到戢武王的心不在婚姻，是在功績以及史書怎麼撰寫他這個王，鳳王漸漸對婚姻感到失望，變不再奢求做一個妻子，而是期待做為母親，結果戢武王為了得到更多的支持，廣納重臣女兒為後宮，即便王無法跟一般人生子，但是為了獲得支持，戢武王開了先例，讓鳳王恨起戢武王，愛恨交織之下，羋姬有了趁虛而入的機會，讓鳳王精神混亂的撲殺戢武王後宮，而後又被自己的良心譴責，戢武王受不了瘋瘋癲癲的鳳王，就密謀殺了她後，意圖將女人國和男人國合併，失敗後不認罪的栽贓給隼，鳳王的懊悔來自於逃避王的責任，在死前把自己的悔意藏在崑崙鞭中，希望下一任鳳王能借之、鑑之。

    隼有感於絕對的權力造成絕對的腐敗，他決定結束掉戢武王，就以王的姿態讓戢武王手上的凌霄劍回到他的手上，戢武王沒了凌霄劍等於失去王的資格，而崑崙鞭突然綑住戢武王，他被崑崙鞭中前任鳳王的意志給包圍，他再次重看自己的所作所為後，流下了悔恨的眼淚，看著鳳傾，不知道是在對她產生懊悔，還是對前任鳳王懺悔。

    戢武王的野心落幕，隼沒有殺了他，在宣布廢除戢武王之位後，分封不歸之城給他，讓他在餘生懺悔自己的過錯!

    鳳傾站在望鄉台前，在民眾前公諸自己就是王的事實後，擇繼位，並邀請隼參加她的冊封大典，有大臣不希望兩國採取封閉政策，希望以王與王的聯姻讓國與國間無隔閡的互通有無和截長補短，被鳳傾拒絕，並以天下萬民都是她的子民為由，而隼也跟進宣布自己，既為王者就不該被私利蒙蔽，必須以國、以民為重，沒有娶妻就可以不把愛分掉，並把全副精力放在國計民生上，兩國簽訂和平條款，包括了無階級婚配、平等的考試制度，以及人有權選擇要不要知道自己的前世，所以禁止硬性規定每個人都要站在孽鏡台前回憶，無論選擇知道或不知道，都必須以自己或他人的前世引以為鑑，不該被過去框死!
    在輪迴之境就有個傳說，知道前世未必是福，不知前世未比是苦，只要把握當下盡情歡笑、自由戀愛和婚配，何須算命來咬定今生!
