
我對臉書社群的經營與了解
臉書facebook，近年來是廣受年輕人喜愛的一種社交網站，在本篇文章，我們也將深度探討它的使用與功能。
近幾年來，社群網站不斷興起，對很多人來說，相信並不陌生。從二○○九年那時開始，臉書就已經開始流行，並且廣為人知，受到許多網友的愛好與使用。那時，臉書上流行的網頁遊戲，是不需要透過下載，直接登入臉書、打開網頁，就可以直接玩的一種遊戲，其中，在當時臉書上，最紅的一款網頁遊戲，就是「開心農場」。當時，「開心農場(Happy Fram)」對很多人來說，是一種在上班閒暇、課後之餘、無聊之時，用來打發時間的樂趣。
玩開心農場，可以體會當農夫種菜的樂趣，更可以享受到收成的收穫與快樂，但種菜也不是那麼簡單，偶爾也要提防別人來偷菜。或者，提防蔬菜葉子上的蟲子，是否會咬食那些蔬菜，如果是，那可別忘了殺蟲劑，殺蟲劑可是蟲子最好的剋星。如果在玩「開心農場」之時，發現菜葉上有蟲子，這時你可以拿起手邊的殺蟲劑，往蟲子的身上噴幾下，那麼，蟲子很快就會被殺死。蟲子一死，蔬菜才能夠繼續不斷健康的長大，一步步邁向收成的路。如果真的忘記噴灑殺蟲劑的話，那蟲子可是會越長越肥的喔！
臉書，對很多人來說，已經可以說是一種生活的習慣、與人溝通的方式之一。怎麼說呢？因為臉書註冊是不用錢的，有上網的人，只要到臉書的網站上，去申請一個帳號，就可以馬上免費使用這網路資源。臉書，它是一個很棒的社群網站，也是一個很好的網路資源，大家一定要懂得去擅用它、使用它。

臉書內有很多完善的社交功能，只要你一登錄臉書的網站，就可以用它站內的一切功能，作為個人的社交工具。一方面，可以增進自己與他人的接觸；一方面，也可以開展自己的人際，縮短人與人之間的距離。
臉書facebook的交友功能，與經營社群的基本介紹。
想交朋友嗎？一開始登錄臉書的新手，相信也跟很多當初玩臉書的菜鳥一樣，不知道社群上的朋友，該從何著手交起、如何與他人交往。別怕，這時的你，可以使用臉書個人專頁的「搜尋」功能，大家只要點選「搜尋」功能，進入「搜尋」功能的介面。這時網站就會一步步的提示你，教你怎麼去使用，這一個步驟、一個步驟的仔細教學，很讓人簡單易懂，不會有什麼難度，相信一般會上網的人，只要按照著步驟上的說明，一個步驟、一個步驟的去操作，假以時日，必定也能夠玩臉書玩出心得，成為一個令人稱羨的社群高手。接著，就來告訴大家這「搜尋」的功能，該怎麼使用，首先，它會要求你輸入常用的電子信箱帳號、密碼。或許，有些人在這輸入帳號、密碼的當下，都會很擔心自己的信箱帳號，會不會被外洩，放心，臉書是一個功能完善的社群，只要平時上網小心，注意好自己的上網習慣、操作，那麼，輸入帳號、密碼，是絕對安全的。

臉書的「搜尋」有一個很特別的功能，就是它能夠從你的電子信箱中，去找尋一些信箱的通訊錄、平常有常跟你聯絡的人。只要花一小片刻的時間，等待通訊錄的連結完畢，臉書就能夠主動從你信箱的通訊錄中，找到一些同樣有在跟你玩臉書的朋友，並且顯示這些朋友的大頭照與暱稱。這時，你就可以一一選取，選取哪些通訊錄中的朋友，是你想要加入的人。或者，如果這些透過通訊錄，所找出來的朋友，都合乎你的滿意，想要全部都加為好友的話，也可以點選左上角的「全選」小方格，將選單的小方格打勾，就能夠一次輕輕鬆鬆選取全部囉！

加好友選擇完畢後，就可以選擇送出表單，這時臉書網站就會幫你發送加好友的邀請函，將這些邀請函，發送給那些你想加為好友的對象。等那些人下次再打開電子信箱，或者是上到臉書網站去看的時候，就可以馬上看到你寄給他的一番心意啦！這時，對方看到這樣的通知，很自然的就知道，在臉書社群上有人想加他為好友，如果對方願意接受這樣的好意，那麼，恭喜你，你們兩位就成為社群上的朋友囉！哈哈！是不是很簡單呢？其實，要想在臉書上加好友，真的是一點都不難，不過，最重要的是，還是看你有沒有好好的經營。只要你懂得拿出一點耐心，每隔兩、三天就上臉書逛逛社群，發表一下自己的交流言論、給他人好的意見、開啟一些趣味話題等。讓別人慢慢發現到你，覺得你這個人，不是在社群上隨便亂玩，而是真的有好好用心經營，那麼，你在社群上的朋友、所認識到的人，自然也就會越來越多啦！到時，也就可以開始擴充你自己的人際圈了。

畢竟，想要在社群網站上，獲得他人對你的好感、好的留言回響、讚的按鈕支持，不是隨便註冊一個帳號，玩臉書玩個三、五天，就可以馬上獲得的成果。而是必需長期的、用心的去經營，用一則又一則的塗鴉留言，做累積的。
此外，臉書還提供讓大家放照片的功能，大家可以把自己出外遊玩、個人生活、與人互動的一些照片，用數位相機拍下來，然後上傳到臉書的空間。在臉書的相簿功能內，建立一本本屬於自己的相簿本，在每本相簿本內，都可以存放你自己想要存放的照片，而這些照片，都是屬於你自己最美好、也最特別的回憶。如果你願意把這些照片公開，樂於與他人分享這份喜悅的話，你就可以直接把相簿本的功能，設定為公開，這樣就可以囉！如此一來，當別人在你的個人專頁上，用「相簿」功能選項，進入瀏覽你的照片之時，就可以看到你所拍的那些照片。別人可以用臉書上的照片瀏覽功能，一張一張的瀏覽、翻閱你的照片，如果大家有覺得你這張相片，拍的真的是不錯看、很讚的話。別人也可以在每張相片下留言，給上一些意見打打屁，或者是善意的在相片下方按個「讚」，對你表示認同。

此外，臉書的功能不只這些，但對每個人而言，能在臉書上放相片與他人分享，不也正是玩社群網站的我們，對這社群覺得最吸引的所在之處嗎！而臉書社群，是屬於雲端的社群，也正因為臉書是雲端的，所以對每個使用者來說，它也是一個無限的使用空間。你可以在臉書的塗鴉牆上，放上無限的留言，暢所欲言，寫上自己內心想要表達的意見、想要說的話。當然，你更可以在臉書的相簿內，放上無限的相簿本，在每本相簿本內，都有著許多許多的相片，一一整齊排列存放著。只要每張相片，都是你用心去拍攝、去照的，放在臉書上，臉書都將為你保存，放心，在臉書網站的社群中，就連相簿本的空間，也是無限的，它有著無上限的上傳空間，讓你放上無限的美好與回憶。

而基本上，只要在註冊臉書的當下，是使用真名註冊。在塗鴉牆的留言使用中，都是你用一些正當的詞彙，與他人做正當的溝通、交流。在相簿的每張照片，都是一些不會超過尺度、沒有置入廣告、沒有暴力、沒有色情、沒有血腥，你的臉書帳號都能夠永久的、一直的使用下去。很多人都說，臉書會出現砍帳號的現象，而我想，那些被砍到帳號的人，大多是使用臉書的過程當中，超出臉書的規範、違反法律等，才會遭受到這樣的下場。
切記，千萬不可在臉書內，惡意的註冊垃圾帳號，在塗鴉牆上，散佈一些惡意的、不當的留言。在相簿的相簿本內，放上一些色情、暴力的照片、廣告的置入行銷圖等。以上這些，都是不可以的，這些不正當的使用舉動，不但對自己沒有益處，還會妨礙到許多使用者的權利。這些在臉書上搞破壞的人，最終都將受到他人的檢舉，導致帳號被砍、被刪除的制裁。
給社群人的忠告。
最後要給玩社群的人，一句良心的忠告。那就是：「我們玩社群，是要懂得用社群的力量，去交朋友，去搞一些比較正面、比較有建設性的東西。而這，也才是身為社群人的我們，所應該去做的事情，如此的社群經營，也才會廣結善緣、長長久久。千萬不可在社群上，搞一些煽動、破壞，這會影響到其他許多的使用者，這樣做最終也必定害人害己，也是最不好的示範。而這些搞破壞的人最終都會受到制裁，在社群的經營上，也不會長久。」
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(上圖，我的臉書個人塗鴉牆使用頁面。)
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(上圖，我的臉書個人相簿使用頁面。)
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