網路行銷軟體公司，員工犯罪案例

大家好，董正隆。這邊，我們要來介紹一下，也是我第一次看到，一家「網路行銷軟體公司」他是專門在開發一些WordPress外掛的。公司呢！他們竟然內部有一個員工，是罪犯、詐騙。該名罪犯員工竊取他們公司的軟體，然後，就是我們現在看到的這一間，那我也是今天才收到這消息。
在這間公司的這次案例，該員工職稱是公司內部的程式設計師，他被公司FIRE開除。他事實上，竊取了公司的軟體、資料庫，還有公司的一些檔案、原始碼，甚至，還竊取了一些還在開發測試當中的軟體。並且，還試著用自己的名義，來發行這些軟體，然後，而且不只這樣子，而且他還連同他的一個同事，用假名去毀損公司的名義。
或者，以公司的名義，跟公司的客戶做聯絡，藉由販售這些測試中的軟體，去獲得一些利益。被公司發現這件事情，公司把他給FIRE，他現在已經坐牢了兩天，雖然，他這邊做了一些聲明，說明他的所有行動，在跟這間公司是沒有關係的。而且，他說他之前聲稱，這位工程師，聲稱他開發了所有公司的產品。
但事實上，公司已經澄清，他從頭到尾，沒有開發過任何公司的產品。公司說明該罪犯員工，在公司內的職務內容，僅做過一些維修與少數產品的更新。所以，大家看的到，一些軟體的公司，如果找出某人犯罪，事實上，造成的代價、負擔會有多大。事實上，他竊取了公司的客戶資料，並且發信試著去毀損這間公司的名義。
然後，不僅如此，甚至牟利。我們可以從這案例看到，這是大家在做任何行業裡頭，所最害怕的事情。其實，所有的行業，最難搞的事情，都是「人」的問題。
特別是，該去怎麼分辨好人跟壞人，所以，通常我們都是用專長、技能，來衡量一個人，由學、經歷，這個社會上的標準，都會告訴你，任何學歷、經歷、實力，什麼力很重要─學習力。

可是，在決定一個人的人品，並不是他的學術；在決定一個人的人品，也不是他的經驗。不然，陳水扁現在就不會去坐牢了，了解吧！所以，真正決定一個人的人品，就是他平常的道德、他平常的品格，和他平常的行為，與他是否是一個誠實的人。
其實，這些應該都有蛛絲馬跡可尋。所以，這間公司到最後才發現，這個人在公司已經釀成了大禍，而且這大禍發生，差點整間公司都快被他搞砸了。之後，才把該名罪犯員工揪出來，並做出澄清。沒錯，該員工坐牢了，這公司也付出了極大的代價。
所以，事實上，這案例給我們帶來的這次經驗、教訓，就是日後，如果我們有機會跟別人合作。我們在慎選夥伴、朋友的時候，都要非常重視他們的品格，也就是人品。這個，遠重於技能，因為在網路行銷裡頭，在《網路創業迷思》這本電子書裡頭，提到在網路上，他其實有很多沒品的賺錢方式。
我那時候講說，網路賺錢的方式，分兩種。一種有品，一種沒品。所以呢！我們希望找到的，是一個有品格的人。所以，今天你跟一個人合作，他跟你合作的時候，他時常會講大話、空口說白話、沒做到。或者他人品很不好，提供給你一些黑帽的手法，然後一些賺錢看起來沒品的方法，發垃圾信之類沒品的方法。
這時候，你就應該覺得，這個人應不應該值得相信。這種人，再好的學歷、再好的經歷、再好的經驗，這些，都不是關鍵。我希望呢！我其實過去這四年來，有學過蠻多「識人之道」之類的一些東西，那，非常跟你強調，這是事實。你要看一個人，千萬不要只看他學、經歷，這個，是其次。
你看一個人，你要先重視他的人品、重視他的品格，在確信他的品格之後，你再建議他去學習一些什麼。不論是要去再補充技能，都還可以講。但，你若是一開始就選錯人，你最後的代價，都將會是非常巨大的。
那，在這邊，我就不多談我自己的經驗。我只是藉由這個案例，來跟大家分享一些，關於選人的這些心得。好，就這樣子，我們下次再見，拜拜，我是董正隆。
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