網路行銷面面觀之paypal調整交易手續費

大家好，我是董正隆，那在這邊呢！有一個關於paypal的壞消息，paypal正在備法，它在目前世界上，是最多人使用的線上收付款工具。那麼，他們以前的手續費，都是3.5%，換句話說，如果你是用paypal在收款的話，你賣出去的東西，都是收3.5%手續費。
在台灣的話，是10塊錢加上3.5%手續費，但是在今天，我收到一個通知說，他們要變更交易手續費的款項。變更款項，就是那個收取的%數，然後，這當然對我們來講，很重要。因為，做網路行銷的話，收付款的手續費，是一個額外的支出。然後，我現在看到的，他們會在正式的生效，是在2012年6月12日。
那他最主要是把中國大陸跟台灣這邊，台灣的話，是從交易手續費3.5%升到4%，Oh my god! 多了0.5%，多了0.5%你可能覺得沒多少，事實上多很多。因為，0.5%長期累積下來，是很高，4%就是相當於你，他要抽你賣出去的錢是二十五分之一。也就是說你每賣25塊，你從paypal賣出去的地方，他都要抽1塊。
那他沒有這個權力，隨時漲就漲，我不是很清楚paypal他們為什麼要做這樣的調整。但是，可想而知，這一定是受到美元，最近在通貨膨脹的影響，這也是代表，美元在全世界的地位，正在下降。所以呢！像在台灣，你可以感受的到，就是物價上漲的狀況。
但是呢！由於paypal大部分都是用美金，或者當地的貨幣在交易，所以，我在猜，他們一下子把價差提高0.5%。他們覺得他們目前的獲利太低了，所以要把整體的手續費，一下拉高0.5%。這其實是非常大的，那麼，對於你的理想，也是沒有辦法。
若是你在台灣，即使是你有公司，你還是得這樣的接受。你看，很奇怪，由於是美元的交易手續費，仍然還是3.5%，這個真的是夠奸詐的。他們對於美元的交易手續費，可能原本更低，但是現在也調整到3.5%。然後，這個手續費%數，比其他國家的，都還低一點。
那，他說paypal會將商業用途，就是你開的帳號，是商業用途的帳號，視為合作夥伴。像我們沒有公司，開的不是商業用途帳號，就是特選帳戶，那麼，這個特選帳戶，paypal會覺得說跟我沒有業務往來。所以，他們有完全的決定，說你在那邊收付款，他們接不接受。
所以，paypal有權隨時不通知此類的用戶，繼續維持這類的付款。換句話說，依賴他們目前還是一個必要的，但是遲早呢！如果他們太過分的話，我們還是要再斟酌說，看有沒有更好的方法。目前為止，我自己的收付款，都是用paypal。
那我目前用起來還不錯啦！就是，交易手續費有點高就對了。像我，最近就在賣的「無所不在，網路行銷術」，那可能，產品兩萬塊，就會被收了七、八百塊以上的手續費。那，我們再花一點點時間，來看一下他之前的一些規章，這個，已經確定。
OK！這個已經發佈，那我來挑一個，來做說明。就是其實paypal的交易手續費，還是有一個上限的，這是平常比較少人，平常沒事不會去看，所以讓你來了解一下。像在新台幣的部分，每一筆金額最高的交易手續費，最多就是一千三百五十塊。
那如果我算給你看的話，就是，如果你現在賣的如果是三萬塊的東西，那三萬塊乘以4%的話，用它後來從3.5%改為4%手續費規定來算的話。那基本上，就會是一千兩百塊，OK！
所以，這樣還沒到一千三百五十塊，但，換句話說，如果你只要賣三、四萬的東西，那交易手續費，就會收到一個緊繃。這意味著，除非你賣四萬塊以上的產品，或可能要三萬五以上的產品，然後paypal的交易手續費，才會收到一千三百五十塊。
就是不會再增加，換句話說，如果你賣三萬五以上的東西，你的交易手續費，是有省到一些啦！因為，最多就是收到三萬五左右的產品，一般人在網路上交易，很少會交易到三萬五，OK！我相信他們故意設這樣一個上限，也是有原因的，因為很少人會這樣子做。
好，那麼他們也是其實陸陸續續，每一次更新，都會寄e-mail到我的信箱。如果你有paypal帳號的話，那麼，你其實偶爾也可以去關注一下。這是很少人在關注的，但事實上這種東西，可能不看好像覺得沒差，但其實它偷偷改了，你又不知道。
就像Google最近也在改它的演算法，正常情況，其實大家都不會去關注這些，這些，其實是有牽涉到比較專業的程式，像SEO搜尋引擎最佳化有關。你如果平常不是從事這方面的工作，或者，對這方面有特別的興趣，你也不會去管它。
什麼Google又來個什麼企鵝更新、熊貓更新，最近又來一個企鵝更新，有機會，再跟大家聊。
那麼在這邊，其實說實在話的，我附帶一提的，就是paypal像是網路上比較大咖的公司，像是Google、Yahoo，或者paypal這一類的公司。其實像Apple這些，iPad、iPhone，之類這些的消息，其實有時候他們的動向，是跟我們有很直接關聯的。
那偶爾花一點點的時間，去保持更新，才不會落伍。就好像玩電腦的人，時時都會看一下，最近，又有哪些產品出來啦！那麼，玩軟體的，你的人可能就要注意說，譬如像繪圖軟體，有沒有更新，有沒有從5.0升級到6.0還是怎麼樣之類的。現在是9.0，你還在用5.0，OK！還有Windows改版，你也要稍微注意一下，OK！
所以呢！這一次，就跟大家簡單的分享到這裡，我們下次再見，拜拜。
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