放養愛情。圈養欲望

@大標：放養愛情。圈養欲望

@大標【英文】：Feel Like Making Love

@小標：Text by 林柏宏 Style by鄭昌彥 Photographer by 張晉菩

@Box：profile

@大標：巧克力 Christina

@小標：

身  高：170cm

體  重：50Kg

星  座：水瓶座

血  型：B型

興  趣：逛街，看電影

最新代表作：戲劇《陽光天使》，《單數絕配》
@內文：

    拍攝當日，巧克力輕解羅衫，色之玄人，驚心駭魄。沿著腰線流麗而下的曲線，與其說是冷豔，不如說是自信風韻，肆無忌憚的大大解放，這一刻，女孩蛻變為女人。事後聽她說起，才知道是天天鍛鍊的結果，下午一到，她會到自家附近的河濱公園，騎小折修飾臀部線條，動輒兩小時以上。至於何以豪放大方，願意將姣好的青春胴體，貢獻給Esquired中文版？她不改嬌憨本色，「演戲也會演到床戲啊！扭扭捏捏反而擔誤大家進度，只要三點遮掩的好，拍出來唯美，比較重要吧！」

    女模？女丑？她定義自我為「演員」。甫結束兩齣新戲，不約而同，都在戲中扮演「花痴」之類的角色。她笑說每每導演要求，巧克力要再花痴一點！她只得使出渾身解數，拼搏上陣。至於花癡與豪放，兩者之間有何不同！她偏頭想了想，仔細回答出周全而妥貼的答案，花癡是對某一特定男生的執迷，死心蹋地的跟著他，不論對方說啥都會眼冒粉紅色星星，黏呼呼的，大多數會造成男生壓力，戀情也會落得匆促潦草而失敗的下場。「雖然，女人要傻傻的過日子，比較快樂一點。但是男生會懂得女生暗示的，愛情互動要欲擒故縱，才會甜美。」

    談戀愛，會與男友抬面上互虧，所以巧克力自詡為放養型女人。不喜歡拘束對方，相對於男生也要公平開放的對待她，為彼此保留些呼吸空間。她也直言不諱，難免會有圈養型女人的行為舉止，像是暗中為男友打理凌亂的房間，順帶檢查有無不明所以的髮絲、唇印、剪下如彎月一般的指甲等等。「我覺得圈養型的女人，本質上是很堅強的。要無時不刻將生活重心，鎖定在同一個男人身上，除了需要耐心、細心，也要有承擔一切好的壞的狀況的勇氣。」先後與天蠍座、水瓶座男友交往。比較兩人懸殊，她說天蠍座很大男人主義，喜歡天羅地網的觀察、操弄另一半。水瓶座若遇上水瓶座，「就怪咖大對絕，似乎都在等待對方出啥奇招，妳再倒吸一口氣，想想該怎樣回應。」

    轉系唸餐飲，全因為喜歡美食佳餚。水瓶座的她，旅經日本，曾片晌停留在一家西班牙餐廳，食氛蠱惑人心不說，她尤其讚賞店內的創意，魚子醬粒粒剔透晶亮，從宛若滴管的漏口，一顆接著一顆的落下，令她大開眼見。坩堝白碗上面，糖好像做實驗一般，緩緩融解，待手指一沾糖放入嘴裡，卻又是綿花糖般的甜滋滋。如今雖然休學，全心衝刺事業，她不排除未來重拾課本，好一圓『創意料理餐廳』的恬夢。

    諧星與男模，最大差別在於「身材」。跨足模特兒圈與綜藝圈，乍看一邊美男如林，一邊則是千奇百怪無所不包。巧克力認為，可萬萬別把醜男人貼心、帥男人花心的俗成框架，直接套用在對待男人身上。「我是有點外貌協會，挑男朋友也會斟酌一下對方的身型長相。」在戲中與吳尊合作，時不時導演一聲令下，她就得花枝亂顫、撲上前去，故作楚楚可憐狀。所幸對方十分敬業，絲毫不以為忤。「演好花痴，對我來說是一個突破。在亂黨模仿『黃睿靓』而闖出聲名，很多人也開始知道『巧克力』這名字，但好像被定型了，之後在『敗犬女王』也演城府深的壞女人，還好在即將上片的新作，我都演又傻又天真的『花癡』，自己也玩得非常開心，而明年1月在舞台劇上，應該會被開發出更多喜劇細胞。」

    好角色可遇不可求，稱職做好「女2號」。在台灣戲劇圈，有所謂女1號、女2號的分別。巧克力十分明瞭自己，由於身材較為高朓，五官也偏冶豔、膚黑，自然而然會歸類為「女2號」。她認為，畢竟台灣觀眾，對女1號多渴求要甜美，要能惹人疼憐。

    迷戀非裔男星的磁性嗓音、勇健漢草。出道至今，她還是喜歡黑種男人的音樂、流行文化。近來她迷上了嘻哈新秀Drake，狂野不羈的節拍，唱腔卻優雅自若，十分對她口味。寫真現場，攝影師一聲喝令，音樂分貝震天價響，Alicia Keys吟唱「Babe~，you don’t know my name。」女人渴愛心情，表露無遺。巧克力美目迷濛，穿透鏡頭，勾起另一端翻開紙頁、騷動不抑的男人心。猶記得在她訪談之後，她說出一句肺腑之言，放養男人的愛情，就是圈養男人的慾望。箇中微妙，有待紅塵打滾的男男女女，細細思量與體會。

@圖說1：酒紅色垂簾，微醺的眼。放養型女子是一個質數，愛情無法將她除盡。 蕾絲內著 by Chantelle；拉鍊皮革短裙 by Loewe；金屬裝飾黑色高跟鞋 by Prada。

@圖說2：我是天使也是惡「模」，魔媚之女，令你人在陽光底仍有一絲絲冷顫。

金屬裝飾黑色高跟鞋 by Prada。

@圖說3：夜色撩人，請你莫問我的名字，將我盈握掌心，我會像顆巧克力融化甜沁。黑色蕾絲內著 by Chantelle。

@圖說4：告訴你，我正在玩一種俄羅斯輪盤的嬉戲，我將愛上下一站坐我身旁的陌生男子。開襟連身風衣洋裝 by Gucci。

