大標：伴娘大作戰。一手搞定婚攝照片MV
小標：輕輕鬆鬆，完成好姐妹的婚禮錄相MV－實用實戰篇
導言

    時值五月與六月交界，又是一年一度的結婚旺季。在晴好天氣下批白紗出嫁的女子，大多希望自己美麗幸福的一剎那，被拍攝紀錄下來。然而，請一位專業婚攝，一天下來動輒要花費一萬五到一萬九不等。倘若你是手頭不太闊綽的新婚夫婦，又該如何使用唾手可得的軟硬體，掌握好訣竅，輕輕鬆鬆拍好、剪接製作好，專屬於妳自己高貴不失真情流露的婚禮全紀錄呢？

    假設妳是伴娘，又如何稱職扮演好婚禮攝相的工作呢？

Box：達人簡介

吳英奇：33才，獨立攝影師，入行六年在網路接案界頗受好評，風格走自然寫真路線，擅長於精準補捉婚禮現場，一分一毫的動人時刻，化須臾為永恆。
個人部落格：http://yingchi5.blogspot.com/2009/11/019.html【Yingchi 英奇_獨立攝影師】
email：info@yingchiwu.com
主文

    在專業人相紀錄界，已經闖蕩了將近六年的獨立攝影師－－吳英奇，目前與妻小簡居於桃園鄉下，接案時，才會與同樣在婚攝界打拚的造型師妻子，連袂北上。有別於傳統婚攝的大紅大豔，喧嘩繽紛。吳英奇傾向於補捉人際間原始而素樸的悸動，以乾淨簡約的構圖，怔服了將近五百對新人的心。
大標：關於拍攝工作，達人的貼心小撇步

小標：流程on schedule，婚攝紀錄便成功了一半

    婚禮當日，手忙腳亂是常有之事。如何能夠拍到勘需紀錄下來的照片，而不是日後在相機或電腦上亂刪一通，達人吳英奇告訴我們，根據台灣傳統習俗，訂婚時重點在於女方。到了大婚當日，拍攝重點則在男方家中。（女方家中，此時大多是閒嗑瓜子等上妝，拍不到太多具爆點的鏡頭）。照他的職業習慣，通常約莫迎娶前的一個多小時（可估算是早上七點左右，或可因親友之便，前一天便借宿男方家中，免去舟車勞頓之苦），開始進行拍照的工作。從男主角惺忪睡起，不管是緊張難抑或是泰然自若，他的一舉一動，都可以化入為鏡頭底下。
BOX：婚攝伴娘照過來

Tips ：婚攝主角雖然是人，精準無誤地說，是以新娘新娘為中心點，向外擴展的人際關係脈絡：父母、兄弟姐妹、迎嫁娶部隊、花童、賓客等。但光是拍人，日後整理及剪接起來，難免會有眼花撩亂的雷同感。達人建議，可拍些小物，諸如，新郎因心荒意亂，擠搾得亂七八遭的牙膏。靜靜懸掛在衣櫥外的西裝。搶親團哥兒們製作的小道具……，都可拍攝下來，做為日後照片鋪排過程，既有意義又不使照片流俗的「中性鏡頭」。
    通常，普羅大眾的婚禮流程，不外乎：服化妝、女方奉茶拜別、登記進入婚宴主場、向四方親朋好友敬茶敬酒、團體或個別合照。掌握好步驟流程，不只能讓妳在最快時間之內，讓每一個感動、爆笑、溫馨的鏡頭，不致於草草流逝而過。更可以此作為照片整理的檔案匣標題，剪接起來，更能有條有理，井井有序。

BOX：婚攝伴娘照過來

Tips  ：妳絕對不能錯過的精綻畫面，茲列如下：
1) 迎娶時：男方哥哥弟弟們，被女方鶯鶯燕燕們，要求做出的扮醜搞笑模樣

2) 女方拜別父母時：擁抱、淚崩、互拭眼淚的各式鏡頭
3) 花童特寫：舉凡忸怩害羞、玩耍、與新郎新娘的互動

4) 新娘特寫：因侷促不安交握的手，比臉更能傳達新娘的內心波瀾

Box：達人推薦。易入門、好上手相機：Cannon 550D

    拍好了照，接下來就是進行剪輯製作的前製工作，吳英奇攝影師在此為大家示範的軟體，是任何一台電腦WINDOWS系統皆會內建的Movie Maker軟體。此軟體有非線性的時間軸、音軌鋪排、轉場效果、匯出素材、燒錄等功能，非常適合尚且不懂數位剪接的妳，予以使用，便能輕鬆製作出絕佳效果。
剪輯步驟：

· 挑選音樂：
攝影達人英奇建議，他個人在選取襯樂方面，大多偏好沒有人聲vocal唱詞的純伴奏音樂，其中，又以鋼琴曲或是弦樂四重奏為佳，偶爾有些輕鬆俏皮的口哨音樂，也可運用於某些情境輕鬆的特別橋段。總體而言，去尋找電影原聲帶的配樂，是最快速且最容易的方式。前述的婚禮既定流程裡，在服化妝準備階段，最適合以鋼琴行版的流水行雲，來搭配影像。一方面，烘托心裡七上八下的主角情緒轉折，二方面，則可讓自製MV的開場，充滿高期待性，及好似有故事要娓娓道來的吸引力。至於在女方奉茶拜別部份，由於照往例，整家子人情緒都會哀哀悵悵，戀戀不捨。可選用較慢、較深沉的鋼琴曲、大提琴曲、中提琴曲。尤以音樂線條纏綿悱惻者，最是體現出嫁女兒心。在結婚登記方面，可使用輕鬆俏皮的口哨音樂、陶笛音樂，去沖淡手續繁複的累贅感，也好承先啟後，為接下來的婚宴重頭戲，做好預告。直到婚宴當時的照片，可用氣韻生動的弦樂四重奏、小步舞曲等悠揚類型的音樂，予以突出典雅大方的氣勢。達人建議，『以圖就音』是比較好的先後程序，剪輯者也務必將整首歌聽完，再就歌中的迭宕起伏，安排照片先後，則使剪輯工作先成功了一大半。
Box：達人首選，私房襯樂

1) 周杰倫《不能說的秘密》電影原聲帶 發行公司：Sony BMG

2) 戴立忍《不能沒有你》電影原聲帶 發行公司：原子印象有限公司

◎歸納整理照片：
    分類方式可大略依婚禮進行程序劃分，及前述的服化妝、女方奉茶拜別、登記進入婚宴主場、向四方親朋好友敬茶敬酒、團體或個別合照等五個大項。挑選照片的第一步，先刪去失焦、紅眼、切去半邊臉等失敗作品。再將欲剪輯入MV的照片，劃分為以人為主的鏡頭及以小物為主的鏡頭，將兩者自由穿插並用，將會使整體mv的敘事線更靈活、更流暢、更充滿鬆緊得宜的呼吸節奏。

Box：『合照』類照片，切記放在最後

達人英奇叮嚀，拍照當天親友進進出出，因此很難辨清各自身份，故最後設置一個「大合照集錦」的分類，不啻為貼心又周全的處理之道。此外，合照中的排序，先以清楚不過的雙方親友為主，再依序羅列呈現。
· 開始進入剪輯階段：
1) 先將資料匣中，所採用的照片，複製後拖曳至movie maker的影音剪輯平台裡，即下方的膠捲狀剪接區。
2) 開始使用左方工具列的各項指令。插入已選取好的各段音樂。達人吳英奇提醒，若音樂本身長度較影片長度來得長，則必須將後方的out點，拉短與影片同齊。倘使音樂本身比影片短，則再複製重貼同一樂段，過長之處，仍照舊將其拉短至於影片out點同齊。

Box：剪輯影片，一次處理一個類別即可
很多剪接新手，會犯「貪多嚼不爛」的毛病，一股腦兒將所有影片匯入，如此不只音相段落不明顯，更易造成自己剪接上的困擾。故，達人建議，一段一段分開處理，會比較明瞭省簡。

3) 設置轉場效果。撇開專業用的剪接軟體不談，達人英奇表示，越簡單越好，在五花八門的轉場效果當中，儘只使用『淡入淡出』即可，使用太多琳琅滿目的剪刀鏡頭作為轉場，太過花俏之外，也易搶到圖片的焦點，視覺觀賞上也容易疲憊。
Box：若委外剪接，可給承攬工作方的小叮嚀
如果多些預算，或者可使用較為功能繁複的剪接軟體，您可以有以下作法。據達人英奇提醒，在『淡入淡出』之外，您可多添增『老電影』此一欄目的特效，不只照片本身會有zoom in，zoom out的效果，且會有黑白轉彩色、彩色再轉瞬為黑白的的華貴感。其餘過於華麗的特效，達人還是不建議使用。

4) 檢視、重新排圖、匯出檔案

當所有音相長度都調整完畢後，不如試著讓半成品自行運轉一次，再依最後呈現結果，以音樂的情緒轉折為準，調整照片的先後順序。此時，拍攝小物的『中性鏡頭』大大地派上用場，可將其放巧妙放置在不順暢的相片之間。如此看來，也算是另一種以照片做為轉場的小技巧。達人英奇也建議，除了參酌當日活動的時間進行，安排照片前後順序之外，也可將同一位主角的照片放至相鄰處，不只照片有一氣呵成的連貫感。更有人物情感微妙的細膩變化，將可使整體音樂錄影帶，更加溫暖有人味。此外，切記，頭幾張照片應以新郎新娘為主，再者是雙方家長，花童，同事親友等。千萬不要失去主從分別，而流於粗糙沒有質感的大雜繪型態。
Box:圖文並茂的拿捏

達人提醒，若想加入些感性文字當註腳，應有大標題（十字內），內文（五十至一百字）的區別。整體畫面仍以圖為主軸，文字應只為點綴，簡單紓發感懷便可。
