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目的:
『資料庫整合系統』係○○公司各單位為整合生產、績效、工程、工安環保、保養…等資料、提供文件上載電腦儲存、連結mis資料庫、PC作業等功能，以供有權限者透過網頁搜尋、全文檢索，快速找到所需相關訊息，提昇各項資料、文件查閱效率，簡化文件資料維護事務工作及節省文件儲存空間。
功能: 
資料庫整合系統：經廠處專人管理各項訊息資料，以提供全該單位員工查詢績效、人事、生產、銷售、工安、環保、資材、原物料、設備、保養、工程、電腦、其他等相關重要訊息。
以彈性設計方式，提供廠處單位專人管理相關訊息及自行擴充之功能，減少程式設計修改之需求；如須擴充網站內容項目，僅須微幅修改參數設訂或目錄增設，即可上線使用。
使用本系統應具備條件:

硬體:具上網路作業的基本配備。

軟體:應裝置IE 6.0版以上通訊網路瀏覽器
軟體:應裝置MicroSoft Office系列應用程式(如:Excel)或其相對應之Viewer.

進入首頁的途徑：由『資料庫整合系統』進入。
輸入首頁網址:  (企業內上網)
  ○○工務部事業群       http://10.3.50.8/docsys 
○○非工務部事業群     http://10.110.48.71/docsys
使用方法:進入本系統網址後，如不登入帳號及密碼，可瀏覽公佈資料、人員簡介..等。而若要查尋資料或處理管理作業時，則須登入帳號及密碼(另行參考管理手冊)。

帳號申請或問題聯絡，將可直接以E-MAIL進行聯繫。

○○公司：黃錦富  Sweetwoa@gmail.com
聯絡電話：02-27644583 ,手機電話：0958-683119 
點選左上角『登錄帳號』，將出現下列視窗供輸入帳號、密碼：
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貳.作業流程說明

本系統可依帳號之職別，付予檔案瀏覽、上傳、下載之權限。如文件檔案可依登入帳號再區分機密等級授權瀏覽者。
一.作業前準備:

各類文件經辦人員應先以個人身份證字號(或企業人員代號NotesId)、姓名、公司別、部別、廠處別、職務別向各部專人申請系統別(本系統代號為DOCSYS)及使用帳號。

於得到帳號註冊通知後，可先行以帳號: NotesId，密碼: 『進入企業日期後六位加身份證後四位』第一次登入並強迫變更密碼。--海外地區以西元年月日為主，如2008/7/4應記為0080704；台灣地區以民國年月日為主。

登入後，如有需要可再以[一般作業]([作業密碼更改]，自行更改密碼，並請務必一併更改提示字串，不可仍以『預設』為提示字串。
或若密碼忘記，可連續輸入6次錯誤密碼後，由Notes OA作業通知登入者原設訂之正確密碼。
二.系統使用前準備:

凡需使用本系統以瀏覽、下載列管文件或管理維護、或上傳文件者，應向各層級管理專人提出申請。

須上傳大檔案(超過4MB,含整個目錄作業芳式)者：各部門管理員應先向系統管理者申請足夠權限者(等級3以上)；再由各經辦人員將大檔案(超過4MB)一次多個檔案上傳到指定目錄中。

僅上傳小檔案(不超過4MB,含單一檔案)者：只需有帳號登入權限，且等級為1以上、即可以網頁上載方式處理。
廠處部門單位申請啟用時，請先向系統管理員，提出作業地皮之申請，再向事業部專人提出機能類別申請；相關機能類別計有績效、人事、生產、銷售、工安、環保、資材、原物料、設備、保養、工程、電腦、其他等多項設訂，可依實際需要增減項目。
三 文件資料上傳及摘要設訂：
本作業可開放予各廠處文件經辦人員。

先依文件分類性質，點選文件應放置之適當目錄，再將欲上傳檔案依規定原則命名後UPLOAD。上傳完畢後，再利用本系統「文件摘要設訂」作業，將文件之類別、摘要、機密等級、作者、公佈日期…等資料補充建檔，以供分類、檔名、摘要、作者等各種不同角度之搜尋。

大量文件資料維護步驟：
1. 請先行在網站上下載WINFORM工具軟體並安裝，再以NOTESID帳號登入，整批複製到檔案伺服主機之指定目錄。(參見:『資料庫整合系統WinForm平台工作站安裝手冊』及『資料庫整合系統WinForm平台使用手冊』)
2. 須以足夠權限者(等級3以上)執行「以Excel維護摘要資料」中[摘要下載處理]，以列印該廠處單位目前存放網站之所有檔案清單(Excel檔)。
3. 審查所有檔案清單,並填補檔案之「摘要」、「經辦」、「機密等級」、「文件日期」等欄位後，再執行「以Excel維護摘要資料」中[摘要上載處理]，即可完成摘要更新。
四.作業權限區分

一般人員(E3)：文件檔案查詢、瀏覽，需申請帳號使用權。
一般作業人員(E1):經辦文件上傳與維護，需申請帳號使用權。
廠處管理專人(D3)：負責帳號申請、各廠處檔案資料、目錄管理。
跨廠處作業人員(D1)：可跨其所管轄之各廠處檔案資料管理。

組務專人(C3)：負責管理該組所有文件，不管帳號權限。
事業部專人(C1)：負責授權一般作業人員、組務專人、各廠處管理專人帳號。
公司專人(B3)：負責授權事業部專人帳號。
系統管理員：負責授權各公司專人帳號。

參.資料庫整合系統各項作業

1.一般作業 
    ------ 以下省略 ------

2.泛工務部事業群作業
    ------ 以下省略 ------
3.搜尋功能

為提供符合實際應用之搜尋方式，分搜尋範圍及搜尋條件說明：

3-a.搜尋範圍

可選[本部]、[全組]、[廠處]、[次目錄]其中之一。其中[本部]指工務部所有部門，[全組]指登入者之組別，如登入者為設計組人員，則搜尋範圍為設計組所有文件。[廠處]為登入者所屬廠處之所有文件、[次目錄]為已點選之目錄以下所有次目錄及文件。

須注意事項：若搜尋範圍越大，等待時間越久。

3-b.搜尋條件

可鉤選[目錄]、[檔名]或[摘要]三者。預設鉤選[檔名] 、[摘要]。其中應搭配下方文字方塊內容之搜尋字串。

搜尋字串之組合: 可於兩字串間以空白表示「或」，以加號(+)或且號(&)表示「且」之關係，目前不限幾個字串與空白或+、&間混合使用，但應遵守下一節之搜尋比較原則。
其比較方式為: 與[目錄]、[檔案]或[摘要]之聯合字串比較。
如下例：搜尋範圍為[全組]，搜尋條件:[目錄]、[檔名]或[摘要]三者皆鉤選，搜尋字串方塊內容為『晨會+電設』，其意為:以設計組為搜尋範圍,搜尋在[目錄]、[檔名]或[摘要]之聯合字串中，尋找出同時有晨會、電設兩個字樣之文件!
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搜尋字串中,若有英文可加選[大小寫不分] 或[分大小寫](預設有分大小寫,如搜尋WEB與Web,結果必然不同)
起日、迄日:係指文件日期在起、迄日間之文件。若起日空白，意為文件日期在迄日之前者都要。若迄日空白，意為文件日期在起日之後者都要。
經辦:係指文件原始檔案所屬之維護者,或連絡人。

以上各條件間以「且」的關係作交集。
3-c.機密等級設訂原則

為使本項作業依權限職責與機密等級配合之需求，特規劃如下:

帳號權限申請與搜尋比較原則：
1. 預設設計組所有人員皆可查詢，且搜尋範圍可選[本部]、[全組]、[廠處]、[次目錄]其中之一。惟在選到的目地文件,依下列情況,個別決定權限。

a. 若為該廠處之文件,則可瀏覽,下載,甚至編輯摘要。
b. 若不是該廠處之文件,則僅顯示文件標題檔名及摘要，但無法將文件內容瀏覽或下載。若有需要,必須另與該文件經辦人連絡或提出調閱申請。
c. 但若遇設有機密等級之文件(不設機密等級者為0),則不顯示(無法查詢)其檔名及摘要等資料。(所有廠處皆同，不分是否與登入者同廠處)
2. 登入者帳號權限申請時,該帳號之職別: 

a. 第一位為A,表示公司級管理主管，可跨部別處理文件。
b. 第一位為B,表示經理級管理主管，可跨廠處處理文件。
c. C1~C2,表示部別級管理職務，可切換同一部別之廠處，以處理不同廠處文件。
d. C3~C5,表示組別級管理職務，可切換同一組別之廠處，以處理不同廠處文件。
e. 第一位為D,表示廠處級管理職務，只可處理該廠處文件。
f. 第一位為E,表示有使用文件系統之權限。

3. 對照『機密等級』之搜尋比較原則：
a. 機密等級設為0或空白,表示不管制,開放查詢顯示。
b. 機密等級為數字型如1,2,3…9,只開放給等級較高人員,不開放給等級較低人員查詢。
4.字串比較原則：(尚未開放使用小刮符、中刮符…等)
a.被搜尋字串: 由被鉤選之[目錄]、[檔名]或[摘要]決定由那幾個文字內容串接在一起。預設為[檔名] 、[摘要]兩者串接。(以Str表示)
b.搜尋字串之分解: 搜尋字串中有+號或&號或空白位置均轉化為操作元:&或| (OP1... OPn-1)，每一搜尋單元字串以符號S1...Sn表示,則全部搜尋字串排列表示如下: S1 OP1 S2 OP2 S3 … Sn-1 OPn-1 Sn
c.邏輯運算:

  c-1.先由S1到Str搜尋比較,若有則旗標值1(flag1)為Y,否則旗標值1為N
  c-2.再由S2到Str搜尋比較,若有則旗標值2(flag2)為Y,否則旗標值2為N

  c-3.將flag1再與flag2做 操作元OP1 之邏輯運算,例如Y&Y,Y|Y,N|Y,Y|N等四個組合結果為Y,其餘組合Y&N,N&Y,N&N,N|N結果為N

  c-4.上列比較結果放入flag1(F1),原搜尋字串縮短排列表示如下: F1 OP2 S3 … Sn-1 OPn-1 Sn

  c-5.F1為比較結果,不必再與Str搜尋比較,但S3與OP2應再用c-2,c-3,c-4等方式重複運算,直到最後沒有比較字串時,最後flag1(F1)之結果為Y時,即表示該文件為被搜尋到，為應顯示之文件，反之，列為不顯示之文件
3-d.搜尋範例

3-d-1.範例:直接點選[全組]時,出現下列異常:
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說明: 需於 搜尋字串、起日、迄日、經辦等欄位之一 再補輸入資料, 才能正常搜尋。
3-d-2.範例:直接點選[全組]時,搜尋條件: [目錄]、[檔名]或[摘要]三者皆鉤選，搜尋字串方塊內容為[晨會+UPC+工程進度彙總表],且分大小寫時，結果如下: (職別設訂為E3)
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說明:查詢到之文件為目錄(路徑): 49/文書報告/晨會報告/98年/9804(有「晨會」字元,檔案名稱(均同時存有「UPC」字元、「工程進度彙總表」字元。
3-d-3.範例:點選[全組]時, [目錄]、[檔名]或[摘要]三者皆鉤選，搜尋字串方塊內容為Web,且不分大小寫時，結果如下: (職別設訂為B3,等級為6)
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說明:1.目錄/路徑中,不同廠處及資料夾時,其資料底框顏色即不同。(漸近顏色之變化)

2.本例中,登入者之職別設訂為B3,等級為6時,可查詢到非該登入人員廠處(47)之文件有11項。且該因B3具公司級別管理職務,故該11項皆可查詢、瀏覽,下載,但不能編輯摘要。
3-d-4.範例:點選[全組]時, [目錄]、[檔名]或[摘要]三者皆鉤選，搜尋字串方塊內容為web,且不分大小寫時，結果如下: (職別設訂為E3,等級為1)
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說明:1.本例中,登入者之職別設訂為E3,等級為1時,可查詢到非該登入人員廠處(47)之文件有6項。且只可查詢,不能瀏覽,下載,編輯摘要。

2.不顯示之5項文件,係因該等文件有加設[機密等級]6,C或D，所以職別為E3,等級1者,無法查詢得到。
3-e.本系統目前不提供模糊搜尋、同音同義字詞等搜尋。
------ 以下省略 ------

資料庫整合系統使用手冊








