

1、 印象金門：

1. 文化特色

金門歷史淵源
金門舊名浯洲，又有仙洲、浯江、滄浯等名。明洪武二十一年(1388年)，江夏侯周德興築千戶所城，以其「固若金湯，雄鎮海門」，得名「金門」。
金門島位於東經118度24分，北緯24度27分，位於歐亞大陸東邊、太平洋西岸、正處台灣海峽西側緊臨中國大陸福建的廈門島。除本島外，尚有烈嶼、大膽等十五個大小不同的島嶼，總面積一百五十平方公里。島之東西兩端寬、中央窄，形如金錠狀。
據考古資料顯示，大約距今六千年前，金門島就有活動遺跡，其有史自晉代五胡亂華，中原之士不甘臣服異族而南遷入閩，再避居島上。唐德宗貞元年間，泉州置牧馬區五處，浯為其一；宋朝為開發山海之利，設堰築埭，立都圖，劃金門屬同安縣轄。明朝設守禦千戶所，清朝置鎮總兵，皆用以防禦海疆；民國四年(1915年)，金門始設縣治。
戰地風光
近代以還，自民國38年（1949）國民政府遷台，自此金門曾經扮演了五十餘年的戰地角色，為台灣海峽兩岸軍事角力的戰場，期間有聞名中外的「古寧頭大戰」、「大二膽戰役」、「九三砲戰」、「八二三砲戰」及「六一七砲戰」，成為保衛台灣的海上長城。1992年金門解除戒嚴，開始邁入發展觀光產業的新時代；2001年新世紀曙光乍現之際，金門與廈門直接通航，「金門」再度肩負起台灣海峽兩岸互動的關鍵角色。 
金門在戰備時期，軍民同胞共同經營戰地建設，今日所見林木翁鬱的戰備車轍道、散佈於田野間的反空降樁、位於道路中央的反空降堡、宏偉的地下戰備坑道、肅穆的海岸軌條砦阻絕設施、各種軍事防禦工事和偽裝設施；成為昔日冷戰的紀念碑，今日觀光的新資源，足供成為世人憑弔之歷史場景。
	閩南文化
閩南居民是漢民族的一支，其語言及宗教信仰、民間習俗、宗廟祭祀等，保存著許多漢民族的典章制度。從今日金門的傳統民居、風獅信仰、宗祠廟宇及民俗活動等，均可見其保留的閩南文化特色。
金門傳統民居，一般人認為「金門古厝」，其屋脊的營建方式，有燕尾式的「翹脊」和馬背式的「圓脊」；以營建的形制來分，有一落、二落、三落及護龍、突歸、迴向等，深具傳統建築語彙。 
由於歷代的盜罪、戰亂及伐木煮鹽，島上林木蕩然，冬季強勁的東北季風肆虐，致使田園荒蕪、房屋毀壞、民不聊生，黎民求藉風神、力獸以制煞辟邪。這些座落在村的外圍，造型、神態各異的風獅爺，被譽為「金門民間的守護神」。

	宗祠，金門人稱「祖厝」或「祠堂」，是奉祀祖先神靈牌位的屋宇。金門的每一個傳統聚落，都可以看到一座以上的宗祠。 
廟宇，金門人習稱「宮」或「宮廟」，金門人絕大部份信仰的是釋、儒、道合一的「佛教」，除新社區外，每一個聚落，最少都有一座廟宇。這些廟宇有定期的仰神、謝醮等祭祀活動，其中尤以農曆四月十二日「迎城隍」最具規模，至三月二十三日的媽祖生日，則是臨海聚落居民主要的建醮活動，與中國大陸閩南風俗實為一脈相傳。


自然生態
金門自然環境在軍事管制下，生態相對也受到高密的護保，海岸潔白的沙灘，清澈的海水、湛藍的天空，堅硬的岩石，及自1950年以後，大量植樹造林，從「綠化金門」到「美化金門」，島上遍地綠樹成蔭，道路兩旁繁花似錦，景緻優美，素有「海上公園之譽」。
金門位居中國大陸東南孤形沿岸中間，是南來北往候鳥遷徒必經之途。自砲聲絕跡之後，少受干擾的田間，春季小麥和夏秋高梁的收成、海灘潮間帶的魚蝦貝類，都為各種候鳥和留鳥提供了充足的食物，成為各種鳥類棲息的天堂。這年來，在各級政府生態保育宣導及居民自覺下，使金門島上鳥類的數量和種類不斷在增加中；保育級動物「水獺」與千年活化石－有鴛鴛魚之稱的「鱟」等，都可在金門島上尋見芳蹤，「金門」可謂環保之淨土。
此外，金門可以分成六大類：

一、兩岸金門
促成兩岸三地（中國大陸、台灣、金門）之城市交流活動，建構「金廈大橋」成為兩岸和平的走廊。
二、文化金門 
結合金門既有之戰地、閩南、生態等文化資產，透過行銷技巧，包裝成為具有世界級特色的文化活動。 
三、學術金門 
以獨特的地理區位，設立兩岸學術研究中心，舉辦兩岸各項議題研討，提高金門在世界的能見度。 
四、非戰金門
整治廢棄軍事營區工事再利用，啟建以佛像為象徵和平的「金門大佛」。
以戰爭的殘酷，顯和平的可貴，專買「戰爭無情．和平無價」之普世性。
五、休閒金門
以金門獨特的景觀空間藝術，建構高級住宅區，設立養生村，演繹出慢步調的休閒產業。 
六、產業金門 

	(一)
	金酒國際化：透過行銷手法及擴大通路，將金酒推向國際舞台，以金酒為產業龍頭引導地區相關產業全面提昇。

	(二)
	陶瓷專業化：以全國唯一僅存的官窯－金門陶瓷廠，擴張其特有的專業技術，邁實用性與藝術性的陶瓷產品，延續金門陶瓷新生命。

	(三)
	花崗石藝術化：以金門花崗岩島的景觀特色，結合中國大陸閩南的石雕藝術創作，再開創花崗產業。


2. 市場現狀
都市計畫
        為促進金門地區土地及天然資源之保育利用，人口產業活動之合理分佈，增進公共福利，並合理規劃土地以改善縣民生活環境，導引地區整體健全發展，本縣於民國六十一年先行實施金城市區、金湖新市、金沙汶沙之局部都市計畫，而其他未實施都計地區多為農宅、自然村落、農地以及荒蕪不用的草地或旱地，發展程度偏低。

        民國八十一年戰地政務終止後，開始規劃金門特定區計畫（大、小金門全面都市計畫），並於八十五年元月公告實施，總面積為一四九平方公里，計畫年期由民國八十一年至民國一０五年，計廿五年。在特定區計畫的引導下，將規劃全島為多核心的發展模式，再以便捷的交通路網連接各核心，並進行土地使用、交通運輸系統，公共設施、觀光遊憩之闢設與改善。

        特定區計劃之落實實施，將有助於現階段社會實際需求及未來開發與經濟發展需要，達到地盡其利目標。為使金門特定區計畫能符合地方實際發展與順應民情需求，特辦理金門特定區計畫通盤檢討作業，透過計畫書圖公開展覽、舉辦說明會等程序廣徵民意，提供各級都委會參考審議，並委託內政部土地重劃工程局進行各鄉鎮現況測量及都市計畫樁位測定等工作。
3. 空間分析
金門地理
島形中狹，東西端較寬。東西向約有二十公里；南北向最長處在東，約十五公里；中部最狹處僅三公里，誠如金錠狀。島四面，嶼礁羅列，星羅棋布，如眾星拱月，散布於東經一一八度二十四分，北緯二十四度二十七分之海面中。現轄金門、烈嶼、大擔、二擔等十二座 島嶼，總面積一五O．四五六平方公里。現住人口六萬八千餘人。自麓徂頂有十餘里，逶迤凝結，崚嶒皆石，近觀之若兜鍪狀，故名太武。其石紛糾縈紆若印章篆刻，又稱「海印」，隔海遠望，如仙人偃臥之形，海上人因別呼之為「仙山」。民國四十一 年，先總統 蔣公於太武山摩崖之手銘「毋忘在莒」，則為今日島上軍民臥薪嘗膽，朝惕夕勵之精神指標。
鄉村社區
        本縣昔日為傳統農業社會，農村建築形態皆為閩南式建築聚落群，村道狹窄、排水系統簡陋、村容髒亂、牛馬豬舍與民居比鄰而立、公共設施極度欠缺，加上早年農村生活貧困，農民為求安飽，因此也就無暇重視生活環境之維護。民國四、五十年代，又因為烽火未靖，政府僅能偏重於戰後農村之重建工作。

        民國六十年開始，縣府乃利用中央提供之貸款，在各鄉鎮闢設新社區，輔導縣民興建現代化國民住宅，同時更有計畫展開全縣各鄉鎮村里之鄉村整建工作，其重點項目包括鄉村村道之拓寬改善、執行牛馬豬舍、傳統廁所之拆除遷建、村落排水系統之整建、家庭廚房及衛浴設備之增設、曬谷場地之闢建、社區?美化工作之推展等，其整建涵蓋面已遍及全島各村里。

        為有效提高村里社區之生活環境品質。特執行全面性之鄉村社區整建計畫。另隨著縣民生活水準之提昇，在全面開發政策的引導下，許多新興的社區成立，美侖美奐的建築物，紛紛動工興建，到處呈現一片欣欣向榮的景象。戰地政務解除後，民眾對路燈之需求殷切，政府為順應民意，進一步改善縣民居住環境品質，自八十一年開始先行架設金城民生路、民權路、金湖湖前路、黃海路路燈，隨後路燈之架設面逐續遍及全島各村里及各風景區，達到全島大放光明之目標。各鄉鎮村里路燈之架設，不僅能夠提高縣民夜間行的安全，對觀光事業之拓展亦有正面的效果。
古蹟管理
        金門自唐代陳淵牧馬啟疆，草萊大闢，歷經宋代朱子教化，自此島上人文蔚起，歷代科甲鼎盛，進士多達四十餘人。金門素為海疆重鎮，台閩交通之樞紐。迄今島上到處佈滿先人遺留下來之名宦故居、欽旌碑坊、宏偉古墓、肅穆宗祠、壯麗廟宇等古蹟。惟因歷代以來，戰禍頻仍，破壞慘重。為使這些先民所留下之稀有珍寶，不致因年代湮遠，任其飄零凋失，並從戰火浩劫後，挽救恢復，乃依「文化資產保存法」，積極著手於古蹟之保存維護工作。本縣在中央大力支援之下，進行奎閣、瓊林蔡氏宗祠、古寧頭振威第、西山前李宅、豐蓮山牧馬侯祠、清金門鎮總兵署、邱良功母節孝坊、水頭黃氏酉堂別業、虛江嘯臥碣群、朱子祠、陳健墓、文臺寶塔、邱良功墓園、將軍第、烈嶼吳秀才厝等古蹟之修護工作。同時亦復建完成水頭茅山塔、太武山倒影塔，讓茅山、倒影、文台寶塔三塔再映光華。

        本縣古蹟列為一級者一處、二級者七處、三級者十三處、縣定者十二處，茲分述如後：

1. 第一級古蹟：邱良功母節孝坊

2. 第二級古蹟：文臺寶塔、陳禎墓、瓊林蔡氏祠堂、朱子祠、虛江嘯臥碣群、陳健墓、水頭黃氏酉堂別業

3. 第三級古蹟：豐蓮山牧馬侯祠、漢影雲根碣、魁星樓、瓊林一門三節坊、西山前李宅、盧若騰故宅及墓園、古龍頭水尾塔、海印寺、石門關、邱良功墓園、古龍頭振威第、陳禎恩榮坊、清金門鎮總兵署、蔡攀龍墓

4. 縣定古蹟：文應舉墓、將軍第、陳顯墓、西山前李氏家廟、東溪鄭氏家廟、黃偉墓、黃汴墓、浦邊周宅、觀德橋、楊華故居、烈嶼吳秀才厝 慈德宮
2、 蚊蟲之害、防疫之苦：

1. 目前使用方法

夏天，蚊蟲活躍的季節開始。從DDT殺蟲劑、除蟲菊精到DEET防蚊液、捕蚊燈，面對各式各樣的防蚊產品，你知道該怎麼用，才能有效防蚊，又不傷害健康？有哪些天然植物，是可以用來防蚊？

電蚊香
電蚊香的原理是將殺蟲劑（除蟲菊精）吸入紙片中，利用熱氣蒸發出殺蟲劑，一般藥效可維持6～8小時。

缺點是剛使用時藥效良好，可能有「超量」之餘，但4～5小時之後，殺蟲劑揮發殆盡，藥效變差，防蚊效果變弱，曾任職環保署12年的王正雄提到。
利用毛細管原理，持續加熱釋放殺蟲劑物質的液體電蚊香，正好可以彌補電蚊香的缺點。液體電蚊香可以連續長時間使用，約60天左右，甚至可定時釋放。
但目前各家廠商所宣稱的有效防蚊天數，缺乏實證，環保署現已要求各家廠商提出相關證明報告。
此外，根據台大公共衛生研究所做的報告指出，電蚊香除釋放出亞列寧、甲苯等化學物質外，尚有許多未知的，具危害性的化合物。如在密閉室內使用，可能會產生嚴重過敏的現象，如喉嚨痛、鼻塞、頭痛等。因此建議使用電蚊香時，應保持空氣流通。睡前半小時，是使用電蚊香的好時機。使用時門窗緊閉，人及寵物都要離開，衛生署疾病管制局病媒及昆蟲病組組長，曾參與過多次登革熱防治的林鼎翔提出方法。
防蚊液（又稱忌避劑）
防蚊液中的成分DEET（待乙妥、又稱適避），被公認為40年來最有效的防蚊產品之一。防蚊液可以直接作用在蚊子的觸覺器官及化學感受器，驅趕蚊蟲。
通常蚊子在100公尺以外，便可以聞到人呼吸時產生的二氧化碳，塗抹防蚊液在皮膚上，藥劑會隨體溫蒸發，形成保護模，使蚊蟲不敢靠近。
研究發現，塗抹防蚊液可以在8小時內阻撓99.9％的蚊咬。且毒性低，不需要高濃度便可驅蚊，一般來說含10％DEET已經有相當效果。專家建議，最好外出時再使用。
一般而言，防蚊液並無太大副作用，多是使用不當造成傷害。研究發現高濃度的DEET會造成皮膚不適，像是起疹子，甚至也有神經方面毒性、昏迷，抽搐或誤食致死的案例發生。
因此小孩使用防蚊液要特別小心。美國小兒科醫學會建議孩童應使用少於10％DEET的防蚊液。嬰兒最好不要使用（容易舔食中毒），蚊帳及長褲保護是最好的方式。
使用防蚊液時，避免直接噴在傷口或是起紅疹的皮膚上；不要直接對臉噴擦，容易刺激，可以先噴在手上，再擦在臉上。也不要讓小孩自己塗抹，家長最好先噴在手上，再擦拭在孩童身上。
此外，DEET的缺點是容易傷害塑膠、人造纖維、羽毛或漆器繪畫等，類似材質的眼鏡架、牆壁、手錶或家具等，最好避免接觸。
如對DEET過敏，也可使用由植物提煉的天然DEET防蚊液，「但是效果維持較短，大概少於2小時，」美國驅蚊專家馬克．佛瑞丁博士提醒。
此外，防蚊液中DEET的濃度與防蚊效果無關，濃度愈高停留在皮膚上的時間愈長，也愈容易造成過敏反應。
一般成人建議選用濃度含10～30％DEET的防蚊液。長時間待在蚊子叢生地區，使用40～50％DEET的防蚊液已足夠。
至於美國環保署最近通過不傷衣料、毛料等，最新專利如KBR等，藥效維持較長，但長期使用安全與否，仍待觀察。

2. 防疫的實例
在印度、蚊子引發重大疫情
印度政府之所以對蚊蟲傳染病如此敏感，是因為飽受其害。歷史上爆發過的幾次重大疫情，死亡人數驚人。
20世紀30年代，瘧疾每年造成100萬人死亡，另外感染7500萬人；1998到2004年期間，腦炎每年都奪去數百人的生命，最近的一次腦炎疫情今年在北方邦爆發，共造成900多人死亡，其中大多是兒童；1996年，新德裡爆發登革熱疫情，造成423人死亡，另外1萬多人感染。

登革熱和腦炎都是由蚊子攜帶的病毒引發。而瘧疾則是由一種叫做瘧原蟲的小寄生蟲誘發。這種小寄生蟲借蚊子叮咬人類時進入人體，侵入紅細胞內繁殖，使紅細胞成批破裂而發病。
3. 疫病的恐慌
東南亞有哪些感染疾病呢？
一、 食物不潔引起的腹瀉。這大概是各類旅遊中最常見，影響最多人的疾病了。這種疾病通常是吃或喝了遭受污染的食物或飲水。如二、三年前發生於印尼的桿菌性痢疾，影響達數百人，經過各國媒體的傳播，甚至使當地的旅遊業蕭條了一段時間，連政府機關都需出面幫忙處理善後。雖然造成腹瀉的原因可能有病毒、細菌、甚至寄生蟲，但是絕大多數的人經過休息，多喝水後都可在一、二天內恢復：不過如果有下痢不止、血便或高燒不退的情形則通常表示病情嚴重，可能為桿菌性痢疾，阿米巴痢疾，甚至霍亂或其他侵入性傳染病，需立即就醫進一步治療。
二、 登革熱。這是由蚊子（埃及斑蚊或白線斑蚊）傳播的急性病毒性熱病，以高燒，嚴重肌肉、骨頭、關節的疼痛，後眼窩痛及發疹為主要症狀，嚴重者會皮下出血，牙齦出血甚至腸胃道出血，也可致命。東南亞各國每年罹患此病達上萬人，是夏季常見的感染症。台灣南部每年也有此病流行，約數百人，少有致命病例。因為是經由蚊子叮咬傳播，在盛行區居住、旅遊時最好穿長袖長褲，使用驅蚊液，睡覺時使用蚊帳以避免得病。
三、瘧疾。這是一種經由瘧蚊叮咬傳染的血液寄生蟲疾病，也好發於熱帶、亞熱帶。東南亞各國每年都有病例，但少見於城市中，野外旅遊有較高的危險性。依寄生蟲與症狀發作可分為間日瘧、卵形瘧、三日瘧與熱帶瘧，主要症狀為規則性的惡寒、高燒、出汗等， 間日瘧、卵形瘧為兩天一個循環，三日瘧為三天，而熱帶瘧則為不規則。此病必須檢查血液才能確定診斷，有專門藥物可以治癒。此一疾病在台灣已經絕跡，每年診斷出的個案均為境外移入。由於此病也是由蚊子叮咬傳播，因此預防方式與登革熱相似，主要是阻絕與蚊子的接觸。如果是到高瘧疾盛行區如非洲，則建議在旅行前後均需服用預防性抗瘧藥物。
四、立克次體感染。此類疾病有叢林性斑疹傷寒與恙蟲病。通常是在野外活動時，經由鼠類、囓齒類和一些小哺乳類動物身上寄生的蚤或恙蹣叮咬而得病。主要症狀為頭痛、惡寒、疲勞、發燒、淋巴結腫大、全身疼痛和出疹等現象，有時會併發肺炎，嚴重或延誤治療時甚至會死亡。在台灣每年也有數十至上百例個案通報。尤其在每年四月清明節掃墓時，因需除草，清理墓地而有較多的接觸機會而發病。防範之道為到野外草叢活動時，最好著長袖衣物與長褲，避免躺臥草地。
五、H5N1流感。自2003年以來，最近幾年在東南亞一直有禽流感由家禽傳給人的案例報告。發病症狀初期與一般流感類似，但可併發肺炎甚至死亡。目前並無有效的人與人之間的傳染報告。由於與生病禽鳥接觸是目前主要的傳染方式，因此外出旅遊時應盡量避免與禽鳥接觸。
事實上，蚊蠅對人類而言，是一種絕對的害蟲，至少可傳播瘧疾、日本腦炎、血絲蟲病、和登革熱等疾病；例如泰國每年被老虎咬死者約五十人，可是，死於瘧疾者卻高達五萬人，由此可以管窺蚊蟲對人類的危害。至於「登革熱」在東南亞每年均造成流行感染，很多人死亡，又如第二次世界大戰時，登陸東南亞的日本軍隊，也曾因登革熱傷亡慘重。台灣地區二○○二年發生逾五千「登革熱」病例，其中確定為「登革出血熱」有二百三十七例，疫情集中於高屏地區，造成二十一人死亡，而從疾病管制局統計指出，登革出血熱的死亡率可高達百分之十五，比SARS還高，是一種非常可怕的傳染疾病，實在不得等閒視之！
3、 天羅電網、環保滅蚊：

1. 智慧、節能、環保、防疫
環保：物理方法撲殺蚊蟲，完全不用化學藥劑，可避免蚊蟲抗藥性增加及環境二次公害。

智慧：自動充電、自動點亮、自動滅蚊，完全不需人力操作，減蚊輕鬆又簡單。

節能：減少使用化學藥劑費用支出，降低登格熱防治宣導費用，以及人力、物力之浪費。

防疫：燈具除有景觀照明功能還兼具滅蚊蟲功效，撲殺蒼蠅，果蠅，白蟻效果更佳。
2. 如何節能減碳？
1. 以太陽能的最新科技，配合LED燈來加強省電，讓您的電費可省  ％
2. 損毀率低，使用時間長。

3. 創新智慧多功能的設計，有效提昇公共衛生及環境品質，並降低蚊蟲傳染疾病的發生。

4. 有效利用蚊蟲的驅光性特性，加以電擊誘殺，對撲殺小黑蚊效果極加。
3. 節能減碳的積效
環境保護
        自戰地政務解除後，為因應日趨重要的環保問題及民眾意識的提昇，本縣於民國八十九年成立環保局，負責空氣污染防制（包括固定污染源管制、移動污染源管制及逸散污染源管制）、水質維護、廢棄物管理、資源回收、噪音管制（包括一般環境噪音、航空噪音管制）、環境衛生用藥管理、環境影響評估及環境教育宣導等業務。

        為維護空氣、水體品質，除列管縣內工廠、事業單位外，並定期、不定期辦理稽、巡查及檢測工作﹔為防止海洋污染，則積極於海域環境品質調查監測與油污救災演練的辦理，以確保海洋資源永續利用。

        對於環境整潔及縣民健康維護工作，環保局則透過各鄉鎮環保業務工作整體執行成效定期評比、淨灘、公廁檢查、加資源回收作業、廢棄物管理、蟲鼠防治等工作推動。尤其為落實資源回收工作，達垃圾減量目的，近年除積極輔導回收商進行資源回收作業外，更擴大辦理廚餘清運回收再利用、巨大垃圾回收再利用、限用塑膠袋免洗餐具使用工作，資源回收成果極佳，對於本縣垃圾妥善處理具相當助益。

        環保生活化是環保提昇最基本且最重要的一步，因此環保局將環境教育宣導列為施政重點工作之一，不僅結合學校、軍方進行宣導，更戮力於社區、村里之環保教育深耕，以增進民眾環保認知，共謀永續環境。
4. 產品原理、規格：

1. 可用場所

我們生活的環境，也許有豪華的別墅，雅致的花園，也許只是鬧市中或偏郊再普通不過的一處出租屋，家裡的花園或公園的庭園燈目前很多皆是使用太陽能為電力來源，而發光的物體在傍晚或剛入夜間時容易吸引蚊蟲，因為蚊蟲的趨光性，使得庭園燈上容易有蚊蟲的停留，而我們設計一個獨特的光能儲存器，白天在充足的陽光下照射5小時，晚上便可以持續10小時釋放柔和的光芒。因此我們以太陽能為電力來源之LED庭園燈，並且在燈上設計利用放電產生的低溫等離子體，紫外光輻射對害蟲產生的趨光興奮效應，引誘害蟲撲向燈的光源，光源外配置高壓擊殺網殺死害蟲，達到殺滅害蟲的目的。使其具有撲殺蚊蟲的能力，如此除可降低市電的使用之外，並且由於撲殺蚊蟲的結果，可有效降低環境中的蚊蟲數量，並可達到降低傳染病如登革熱的傳播。

2. 產品原理
捕蚊燈的原理是利用蚊子的驅光性及對特殊波長的敏感性，以紫外光線誘捕蚊子接觸，並用高壓電擊網瞬間使蚊子燒焦死亡。

根據環保單位病媒蚊密度調查資料顯示，病媒蚊孳生源以水桶占百分之廿七點九一、花盆底盤占百分之十四點七二、花瓶占百分之十三為大宗。同時，目前東南亞地區「登革熱」疫情仍然非常嚴重，今年以來已有廿八個境外移入病例。

「登革熱」是一種由過濾性病毒引起的急性傳染病；經感染潛伏期為三至十四天，病徵包括三至五日的高燒、嚴重頭痛、肌肉及關節痛、眼窩後疼痛、噁心、嘔吐及出疹，病情嚴重者可出現出血及休克，甚至死亡。而且，「登革熱」病毒只可以透過蚊叮傳播，並不會由人直接傳染人。
Ps:(若是斑蚊，則會經過八到十二天後，可傳給健康人)

因此，只要消滅病媒蚊，把握「不讓病媒蚊繁殖、不讓病媒蚊叮咬」的原則，確實切斷斑蚊傳播病毒之途徑，就是預防「登革熱」最有效的方法。
5. 打造無蚊的觀光大島：

1 景觀變化

開發電力
        金門電力公司首創於民國五十六年，先後興建發電廠五座，負責供應全島軍民用電。金門電力係以輕柴油發電，成本過高，造成營運負擔。八十一年度開始，中央核定金電公司委託台電代管經營五年，各項電力開發皆由台電投資，此一嘉惠金門的作為，實有助於地區經濟之發展。民國八十六年七月金電公司正式併入台電公司，為因應金門地區解除戰地政務及金門小三通後觀光事業發展致用電量遽升之需要，同時配合電力建設政策，八十八年於金城鎮水頭村附近塔山地段闢建塔山電廠，裝置發電機組八部，裝置容量為六萬四千六百瓩，目前已併入系統發電，其它小型發電廠如太武、莒光、長江電廠為降低成本均已停止發電，預計至民國九十八年間電力供應不虞匱乏。另為配合用電量增加及避免燃料油缺乏，並在塔山電廠旁自建輸油棧橋碼頭乙座，以利船運及燃料油之輸送。

2. 經濟效益
厚植觀光
        金門四面環海，為典型之海島，島上可供發展的產業資源有限，綜觀金門的歷史背景與現實環境顯示，金門在未來整體發展應以「觀光」為導向，全面拓展觀光事業，進而帶動全縣之整體建設。

        金門文化資產雄厚，閩南、洋樓建築群，風景名勝遍佈全島各地，全縣更有廿一處國家級古蹟、十二處縣定古蹟，加上金門歷經「古寧頭大戰」、「九三」、「八二三」、「六一七」砲戰等戰役之洗禮，豐富的戰爭遺跡及軍事工事，加上長期封閉的神秘面紗與獨特之鳥類資源等保育良好之自然生態，更是發展觀光的有利條件。

        為統籌規劃推動觀光發展，特成立交通旅遊局，籌設觀光促進小組，輔導民間觀光協會等社團，並積極執行全島風景名勝古蹟之整建與維護，加強道路拓寬與改善，廣闢各項休閒遊樂區營造良善觀光環境，全力開發水、電資源，增強環保功能及全島景觀之美化與綠化，改善台金、離島空中及海上交通，興建現代化航空站，增加金酒、陶瓷產能、輔導民間投資觀光旅遊事業，提升鄉土特產品種類與包裝形象，輔導休閒農業昇級，舉辦觀光及古蹟解說員講習、於金門航空站及「莒光樓」設立「金門觀光旅遊服務中心」提供各項旅遊服務、出版各類觀光旅遊介紹書刊。同時積極爭取軍方加速進行海岸地區排雷工作。
        著手規劃籌設「金門國家公園」，此一重大方案，直接而有效地厚植金門之觀光資源，配合執行金門縣一號公園、金門風獅爺石雕公園計畫、辦理莒光湖金城海濱公園、小金門陽山等風景區景觀工程之投資、溪邊及烈嶼海水浴場、后湖、歐厝海灘公共設施之開闢、公共設施施建、金龜山風景區之開發，推廣「閩南文化」、「戰役史蹟」、「海岸遊憩」「自然生態」等主題遊程。

結 語
1 為您佈下天羅電網，撲殺蚊蠅，消滅病蟲害和疾病的源頭。
讓您的居民、觀光客，大大地減少登革熱、腦膜炎、腸胃炎等會經由蚊蠅傳染疾病的風險，不會有帶病的後顧之憂，為金門帶來更多的經濟效益，也使金門最不受蚊蠅之苦的觀光景點。

2 隨著觀光收入的增加，房價必將水漲船高，同時帶來可觀的觀光收益，讓金門成為人人稱羨的好地方。
金門深受地理位置及政治因素影響，長久以來，一直處於烽火地帶的特殊地位。然而砲火下的建設卻未曾間斷，五十餘年來各項建設日益精實，民眾生活水準普獲提高。隨著政治體制的改變，民國八十九年，中央特立法訂定離島建設條例，規劃金、馬外島與大陸試行小三通，相信在此建設條例以及小三通政策的引導下，金門將邁向歷史進程的一個新起點，並體認「生存重於生活」、「安全重於自由」的重要性，在既有良好的基礎上，再策精進。

