聽打2
A：安排題目吧！

B：在這個框架中去安排題目吧！不是耶！是先做題目吧！

A：屁啦！妳是先訂考題..妳要看哪幾題..妳要在設定妳的框架之前，妳要在想有哪幾題來對應這個框架。(B：喔！對對)妳當然要先設計好這個啊！在這個階段中，妳需不需要確實的具體的提出內容？(B：對)不需要。而是說今天妳換了一個主題，妳的題目就跟著換了，那框架會不會變？(B：不會)主題是教學主題喔！妳的單元不同的時候，妳的框架不變啊！但妳題目內容換了，(B：對)對啊！所以要先檢討這個框架啊！然後再根據這個框架，去安排說那一題可以來當這個A，那一題可以當B，那一題可以當C啊！OK？(B：懂了，你說在研究裡面..)對啊！在這個地方，妳最好，這個地方事實上妳根本就不需要去解題內容啊！而是說妳到..妳明確妳的單元之後，才從妳的單元例題中去找題目帶進去啊！
B：所以我的難易度判准是要寫在這邊，而不是寫在前面那裡嗎？

A：對啊！妳可以不用寫在這裡啊！妳也可以寫在這裡啊！但是妳寫在這裡，其實應該說寫在這裡是很簡單的帶過去就好了，簡單的說妳是..妳是怎樣去做的？而不是說妳做了..妳根據文獻(B：我打算這麼做)對，然後根據..然後參考那些人的，然後共同去安排題目的難度。但是其實..對啦！研究方法和順序感覺怪怪的，(B：這樣怪怪的喔？)妳參考別的？我參考XX學長的，那妳幹嘛記啊？他是不用記啊！(B：就是我要去說明清楚啊！)妳到時候有問題，妳是有問題就自己去處理一下，那為什麼留問題..(B：那等我一下、等我一下，你先等我一下嘛！妳幫我圈起來這個，畫個問號，中間這邊畫個問號)然後這裡也是畫個問號，(B：好，謝謝！)然後在這個地方妳根本就是..根本沒看懂妳在寫什麼，1/0/1那個層次、那個編號妳不能這樣邊啊，會死人的。(B：那我可以怎麼編比較好？)換一個編法啊！妳知道那個一般來講，(B：先寫國字的”壹”)對啊！對啊！怎..妳可以換成這個啊！(B：不是要先寫這個嗎？)先寫哪個？這個妳不就換這個第幾章第幾章了嗎？(B：第幾章第幾章是這個啊！)第幾章第幾章是這個好不好？(B：喔！所以我這個也錯了？)哎呦！這個不是那麼重要，重要是說妳這裡要讓人家看得清楚，所以妳前面這裡用個” 壹”也無所謂，妳要標個” 壹”也無所謂，其實我比較喜歡用這個”一”，我的習慣是”一、”，再來是”(一)”，再來是”小一”，再來可能是”1”羅馬數字，或者是用這個小寫的都可以。這個小寫一般講我都會括起來，(B：喔！小寫的i這樣子)羅馬數字表示i啦！(B：羅馬數字還有分大小寫喔？)對啊！這是這樣寫嘛！小寫就是這樣嘛！就把這個用英文規則換成小寫而已啊！對啊！所以這樣妳才會清楚說妳現在講的是哪一個東西，然後再來是妳講到8A層次的時候，老師其實在講這件事情的時候，他並沒有說妳第一節這章完全不能用，而是說其實妳這種分類是有價值的，但是妳不能夠一直為了分類而分類，妳要..讓這個東西回應到妳研究的重點，(B：當成證據的)對啊！而不是把它變成是一個(B：最主要的)思考的類別，那是沒意義的。然後再來就是這8個層次，妳能不能畫一個圖出來表達？因為這裡有件很重要的事情，就是妳的假設它到第5層次的時候，經過1,2,3,4對不對？(B：對)好囉！妳有一個層次0，天哪！這就麻煩了！所以到時候妳可能就得用這個或這個，用這種東西。(B：等等，你說你用哪種東西？)1啊！(B：喔！所以我要用括號的小1是羅馬數字1這樣子喔？)對！假設妳有這樣的層次對不對？妳的1在哪裡？就是跟他們沒有關係了喔！
B：學姐是說其他，可是我自己在看資料的時候，我就發現其實這時候就是它已經在啟動，就是它已經在思考了，只是它思考的東西是跟題目沒有關係的。(A：OK啊！我覺得這沒有什麼問題。)我覺得其實它不是另外的，它可以納進來這邊。其實剛開始它的思考，它不見得一定要題目導向的，它可能是天馬行空..

A：依這類它能不能..它會不會在妳的這個體系裡面，不會吧？妳既然做了這個假設，它有一個程序關係的時候，妳的1就不能放進來了，因為學生在經過這個歷程的時候他不需要1。但是妳可以把1放在一個漂亮的位置，譬如說放在這個位置，讓..表達說妳認為1跟這個1是接近的層次。(B：那我可以擺在0到1之間嗎？)不行啊！我就跟妳講為什麼..我剛才跟妳講為什麼不能了(B：我是說它的那個高度啊！)可以啊！(B：高度是可以放在裡面..)可以啊！當然可以啊！(我剛指的是高度啊！)OK，所以妳要做這件事情，讓人家更具體的感覺到說妳的層次有什麼樣的關係，那括號就是說妳的1A跟1是不是同一類，不同一類嗎？(B：什麼叫1A？我有A)那A是什麼東西呢？(B：A就是受未知數，就是將題目卷轉化為數學)OK，那一樣的問題，A它也是不納在這個層次裡面的，它是獨立的嗎？(B：是的，它可以不經過啊！)對啊！那A的位置在哪裡？(B：A的位置應該在1,2,3)這是比較麻煩..(B：對)因為A的(B：對，因為它..你可以把它淺一點，放在它跟1高度一樣；你也可以把它深一點的時候，讓她看完題目之後再去設A)因為妳這個分類的話，妳這裡的這個程序關係啊！到底有沒有要做這個假設？(B：就讓它變得有先後順序這樣子，我只有整裡)不是，如果妳只有這個表就不用這個圖了。(B：可是沒有那個啊！層次高低喔！這個)這裡有啦！這一段..妳A跟1不要放在這裡啦！A把它拿到這裡，1把它拿到這裡(B：好)然後妳前後順序這樣調，就是妳要探討妳主軸的就是0到5，再把相關但是無法放進來的A提一下，再提到說跟這相關的其他最末的放在最後面，妳要把一般的前面補過來。
B：好，那我要問一下喔！我這個A啊！跟我的題目A會不會混淆？這個A要不要換另外一個英文?

A：當中的A沒有什麼特別意義，對不對？(B：對啊！)那可以換啊！妳喜歡..妳覺得用哪一個比較能夠跟這個東西靠近一點(B：轉化的英文是什麼？)T啊！(B：我剛才也想要用T，就是Transform，好啊！那就翻成T因為我想到我有一個題目A，1因為我當初想是L，所以才會用1。Someone else)到時候搞成是FT(B：那不然還有什麼其他比較好的？1我們會用)妳不能用other，因為other的”o”跟0很像，不然就是妳改成用1 FT然後1改成o也可以，這無所謂啦！不然不會B啦！..號碼是B就blank了(B：欄位喔？)不對啊！妳的0..妳的0要有程序關係(B：對啊！所以這個還是要用0啊！)不是，妳用0就讓人家誤會了，其實空白就空白，其實它不在1的前面，它不在1的前面。所以妳用1個0反而..反而更怪！(B：blank是什麼意思？)空白(B：blank不是欄位的意思嗎？不是喔？)其實妳空白也可以把它拿到最後面去啦！拿到1的更下面這裡空白這樣子啦！那用什麼符號都不重要啦！妳可以思考反正是空白，那種感覺是很鳥妳知道嗎？這裡就看到兩個完全不想看的東西，這個是很讓人吐血的。然後再來就是..後面還有這裡..這個妳知道(B：有有，你有跟我講)(B：等等，這你是要跟我表達什麼？)我的意思是說妳那個結論下的很危險(B：你是說這個結論？)妳那個難度跟思考內容的關係，妳這個結論下的很危險！為什麼呢？因為我這樣子看的時候，我不覺得題目比較難，它們會到比較深的層次。聽得懂？妳剛才不是說題目比較難的都會到比較後面的層次？(B：沒有啊！沒有，我沒有這樣子講啊！)我剛剛講的是他們題目比較難的時候，就是我是這樣看的啊！)對啊！妳剛才不是跟老師說題目比較難的都會到比較後面的層次？(B：喔！對對對！我想起來了)但我的意思就是說如果我這樣看的時候，我不會覺得我會發現這件事情。(B：因為你是這樣倒回來看的)那不是原因喔！我等會講為什麼。再來就是說，妳也可以講那一句話：題目比較難的都會到後面的層次，但那時候的詮釋，妳是可以詮釋的，它有它的價值。但是我會去注意到說，它其實不見得題目比較難的它會到比較後面的層次，為什麼？我會這樣加原因是為什麼呢？因為我剛才一直在強調一件事情，我們1,2,3,4,5是一個連貫的程序，那達到5的人呢(B：就會先通過1,2,3,4)對啊！我現在看的是說，通過層次4的人有多少人？有達到層次3以上的人有多少人？那在我這樣看的情況下，我就會完全覺得說在層次4跟5這個部分的話，會有一種感覺是題目容易的話，他比較容易到達這樣。(B：對)而在層次3以下的部分的話，沒有差別。當然我是整體這樣隨便亂看，不過如果一題一題這樣去檢查的話，不知道會有什麼結果，妳懂我意思嗎？但事實上都有它的解釋方式。但是我會覺得說我剛才不是跟妳降冪比嗎？AB降冪、CD降冪，我會什麼要做這樣的事情？我有我的目地，我有我的目地。(B：我想一下，AB降冪CD降冪同一班的兩題，妳是要先對同一個班去比較這兩題他們的表現)不是啊！我是在看一種感覺，不是誰在想像說為什麼發生這樣的事情啊！因為整體這樣子妳看的到優點嗎？妳可能在各題的理由是不一樣的，所以才會選擇故意這樣子量。(B：你可以稍微提一下嗎？這樣我會比較知道怎麼想。)我已經講了，各題的理由不一樣啊！因為妳把AC放成一類，BD放成同一類的同時，妳就忽略了說AC之間的差別是什麼？學生要做的事情可能不一樣的，在學習上來講他們的態度也可能是不一樣的，事實上放在一起是很危險的事情。為什麼妳可以把他們放在一起？看得出來嗎？憑什麼妳可以把他們放在一起？對不對？所以如果當今天他們整體來看真的會有這結果的時候，他在AB這裡落差的理由跟CD落差的理由可能是不一樣的，可是結果是一致的，但理由是不一樣的。就把它挑出來看，對啊！而且事實上，這個地方我故意跟妳說妳要把0,1,A獨立出來的原因，就是因為XXX這個是一個程序關係，我不會去把它加到0那邊去，因為那是沒意義的。反而像0這裡空白這一段是要隔..獨立去比的，其他這裡是不用比的，因為其他太少了。(B：對)A，要看情況(B：要在CD兩題)A要看情況，因為A妳已經講理由了。因為A這個東西事實上是一個獨立的、特殊的情形，它一方面不在層次裡面，一方面是我也無法預期說它數量會有多少。但是如果數量多的時候，其實妳可以看看說A跟B是不是同時發生的，它會比較侷限在哪一個(B：4跟5)那為什麼會這樣子？這件事情可以有意義，也可以沒有意義啦！(它會單獨出現在不會出現在4跟5)看妳關不關心，不關心就算了無所謂。(B：我會想看但我不知道怎麼看，我在看資料的時候我也有看到這個部分，可是不知道怎麼去詮釋這個現象)那妳可以去..，但我關心的就是說在妳的這種脈絡下，我真的關心就是1,2,3,4,5這樣子直接帶為什麼會有落差，然後另外一個我關心的就是空白，我有理由。好，這邊講完了。現在還有一個比較麻煩的地方就是這個東西(B：等一下，空白？你有你的理由？)我會去關心空白，空白的分布情形。(B：分布情形？什麼叫分布情形？)對啊！為什麼這兩題空白比較多，這兩題空白比較少？(B：這是同一題，是在不同的班) No，No(B：因為這是剛開始做研究)隨便妳。OK，然後再來就是這個東西了，學生的回答的表達方式，這樣很難看，妳這樣很難看。妳都沒有調整成說這樣，為什妳這邊要用這樣方式這邊要用這樣方式？這個是不一樣有時候會有點點，很麻煩！(B：可是我完全都是學生的回答模式)不是，這是格式格式！(B：這是學生的回答格式啊！)那為什麼這兩個格式不一樣？(B：因為這是文字，這個是數學的)是這樣嗎？妳這XX非常高，資料非常高，為什麼？再來是妳要讓人家看得清楚說妳這個東西怎麼講，為什麼把它框起來？光看這裡，看到了什麼？妳甚至連說連同一個人都看不太出來，我不是說妳要把它框起來啦！我是說其實妳有很多技巧可以讓它看起來比較像是(B：同一個人的)一個整體，譬如說妳可能可以像是甲31B1226，錯！然後呢，像我，我啦！我在想我就會這樣做。畫個點，然後呢，它的這對東西啊！用單場時間去放在這邊縮排，然後學生的回答不要用粗體，你的主題到底是妳寫的內容還是學生的回答？(B：我的詮釋啊！)對啊！那為什麼學生的它看起來比較顯眼？(B：因為它是佐證的資料)對啊！那是事實上其實妳可以把這裡的變成10號字吧！可不可以？可以啊！(B：可是你剛才說擺在這邊縮排，我不會用耶)縮排整個框起來，然後把往後面拉而已啦！Word到底怎麼學的？(B：你是說上面那個縮排？)對啊！妳就把段落整個全部整理空一格空兩格都好啊！對啊！然後不要用粗體啊！還要用縮小字型啊！(B：我問你那我怎麼樣把那個間距縮短呢？)那有很多方法，沒有在錄了喔！
