壹、文言譯語體文：(每題20分，合計40分)

一、夫物之感人無窮，而人之好惡無節，則是物至而人化物也。人化物也者，滅天理而窮人欲者也，於是有悖逆詐偽之心，有淫泆作亂之事。是故強者脅弱，眾者暴寡，知者詐愚，勇者苦怯，疾病不養，老、幼、孤、獨不得其所，此大亂之道也。（《禮記‧樂記》）
	美好的事物對人的吸引力是很強烈的，但人如果沈溺於物欲無法自拔，那麼身為人的主宰，即「良心」將被物欲控制，人的尊貴性將不見了。良心被物欲覆蓋後，能判斷公理的良知也就喪失功能，人也將繼續沈淪於七情六欲，一切歪曲、欺詐之心就在心裡滋生，姦淫犯罪之事也在社會上不斷發生。所以導致國力強的欺負國力弱的，人多欺負人少的，懂得多的欺騙無知的，力大欺侮弱小的，有病的不被照養，年老、幼小、孤獨無親的沒有歸宿，國家會大亂的起因就在此。


二、勍敵之人，隘而不列，天贊我也；阻而鼓之，不亦可乎？猶有懼焉！且今之勍者，皆吾敵也。雖及胡耇，獲則取之，何有於二毛？明恥、教戰，求殺敵也。傷未及死，如何勿重？若愛重傷，則如勿傷；愛其二毛，則如服焉！三軍以利用也，金鼓以聲氣也。利而用之，阻隘可也；聲盛致志，鼓儳可也。（《左傳‧襄公二十二年‧子魚論戰》）

	強敵因地形險隘而未列陣，這是老天幫助我們；阻扼攻擊，這不是很好嗎？哪裡還怕不會戰勝呢！況且這些強悍的楚兵，都是我們的敵人。就算是老頭子，捉到就抓回來，何況是那頭髮花白的人？讓士兵知恥、教他們作戰，就是要殺敵。受傷而還沒死的敵人，為何不能再殺他？如果不忍心殺害受重傷的敵人，那麼一開始就不該殺他；如果同情年長的敵人，那麼就該向他們投降！三軍是用來打勝戰的，金鼓是用來激勵勇氣的。為求勝戰而出動軍隊，在險隘的地方阻扼敵人是可以的；鼓聲大作，士氣高昂，攻擊不整齊的敵軍是可以的。


貳、論文：(60分)

2013 年亞馬遜創辦人（Jeff Bezos）受邀到母校普林斯頓大學對畢業生演講。他說：「我敢說，當你們80歲的時候，靜靜回想，在心中對自己說一生的真實故事，其中最鮮明、最有意義的，將是你做的一連串選擇。」陳之藩也說過：「選擇是一件非常艱難的事。取捨之間差之毫釐，而在未來則謬之千里。」（陳之藩《時空之海》＜選擇就是創造＞）
請以「選擇就是○○」為題，填上自己的辭彙（字數不限），申述你的見解與感想。
[破題指引]分析題目，該如何下筆、鋪陳。
	(1)審題→找出題眼→確立中心思想：

題目「選擇就是○○」→選擇與○○為題眼，依據題眼，中心思想必須正面積極，且此題之題眼須兩相呼應，重點在選擇與○○的關連性。

	(2)限定文章範圍：

題目「選擇就是○○」→中心題材與程度上的限制→選擇與○○→兩者之間的前因後果，並且說明過程，以切合題眼。

	(3)決定合適的寫作文體與用字遣詞：

題目「選擇就是○○」→中心思想偏重在當下的選擇與未來的結果→論說文或抒情文皆可，若要強化個人想法的特色，建議以論說文（偏說明文）為主。

可多引用相關於選擇的古今例證與佳句，豐富文章內涵，堅定立論見解與感想。


[寫作大綱]該如何寫作、段落方向規劃等寫作指導。
	(1)寫作手法：

清晰表明「選擇就是○○」的想法與角度，可以舉例輔佐證明，其中所蘊含的事理，須具有強烈的前因後果，讓表情達意更加明顯確切。

	(2)段落方向規劃與內容結構（附上範文→選擇就是負責）：
標準四段式寫法→
①起：論題，漸進式說明題意，表明自己對於「選擇」的立場與想法，以及選擇的重要性。

　　人的一生中，總要面臨許多選擇。每天一覺醒來，就是一連串日常的選擇：選擇穿什麼樣的衣服？選擇吃什麼樣的餐點？或者隨著年齡的增長，是另一連串影響未來的選擇：選擇什麼樣的職業？選擇什麼樣的生活方式？選擇什麼樣的終身伴侶？人生若停止選擇，將逐漸邁向死亡，因為生命面相的多彩多姿，即是由各式各樣的選擇所組成，一旦沒有選擇，這一生的故事，色彩便不鮮明，生命也將趨於乾枯乏味。
②承：論證，延伸論題，說明當下的選擇與未來的結果之關連，並闡述原因及列舉範例，強化「選擇就是○○」的相關性。
　　然而，命運操之在己，選擇絕對影響人生。選擇的過程之中，自是由我們的人生經驗和智慧判斷。所做的每一樣選擇，不一定都百分之百正確，但是，必須對自己的選擇而負責。東晉時代的陶淵明便是一個很好的例子。陶淵明出身於沒落的官宦家庭，早年曾任彭澤縣令等職位，而後因「不為五斗米折腰」的緣故，辭官回家，自此隱居不仕。當時的政治黑暗，加上其本身蔑視權貴、遺世獨立的氣節，使他一心想歸隱，更決心脫離塵網，寄情於田園的氛圍，大自然、酒與詩文成為他心靈的寄託。他的耕讀生活，雖恬淡自得，但實則相當辛苦，即便「草盛豆苗稀」和「簞瓢屢空」，卻仍以此為樂，他憧憬和諧美好且沒有戰亂的世界──出世且獨善其身──這就是他的選擇，而他也為自己的選擇負責，絲毫不後悔。
③轉：論點，強化主觀的感受與見解，並闡述原因，更強化「選擇就是○○」的連結性。
　　選己所愛，愛己所擇。誠實並坦然的面對自己想要尋求的標的，在一切都經過深謀遠慮後，便可以獲得圓滿的結果。這時所做的選擇，便是自己的所愛。接著確實的去實踐它，因為付諸行動即是在履行自己選擇的承諾。然而凡事並不會盡如人意的順遂，在這之中會屢遭困厄和挫敗的磨練，但仍要以不逃避且不卸責的方式，面對自己的選擇，完成自己的目標。自身將會從這一連串當下選擇與未來結果的過程中得到成功的果實。
④合：論據，綜論觀點應對題意，緊扣「選擇就是○○」的主題，強調兩者之間不可分割的密切性。
　　選擇的過程中，會經歷內心的矛盾、衝突與不安，總要千迴百轉一番，此時，冷靜思慮是唯一穩住陣腳的方法。多次的選擇，會層積聚集經驗法則，慢慢能體悟出：選擇也是一種超越自我且幫助成長的方式。人生中累積無數次的選擇閱歷，將會與智慧同步成熟，並且息息相關，無論當下的選擇是對是錯，也無論未來的結果是好是壞，選擇即是對自己負責。



