縣市長論壇
發展綠能經濟 營造幸福島嶼(中標)
澎湖縣長王乾發(大標)
前言：礁岩海岸、具有世界歷史遺產價值的玄武岩柱狀景觀、夏日晴朗的白色沙灘、冬季強勁東北季風處處營造出澎湖的獨特生態景觀，而鮮美的海味石蚵沙西米、清甜爽脆的川燙小管、以及受因氣候影響植栽的澎湖絲瓜都呈現不同於台灣本島的在地餐飲文化，由64個小島組成的澎湖群島雖然面積不大卻蘊藏著豐富的觀光寶藏。踏進澎湖立刻就可以聞到海洋的味道，鄉間以咾咕石砌成的矮牆上還攀爬著絲瓜藤蔓，每塊石頭都在訴說著澎湖古老傳說，安靜、質樸、堅韌卻有著濃厚熱情滲透著澎湖鄉土的原味，值得朋友們前來細細品味，而這也是澎湖縣縣長王乾發想傳達給來澎湖旅遊的朋友澎湖原味。澎湖的觀光或都市建設無法與台灣本島都會區的時尚感相比擬，但原鄉人既有的海島人簡單幸福的氣息卻能濃濃溫暖遠道而來的客人，至於王縣長要以何種方式迎接遠方來的朋友，以下是他的專訪內容：
運用豐富天然觀光資源 朝國際化度假島嶼發展(小標)
美：澎湖縣為一島嶼環境，以其地理位置與氣候條件，目前的旅遊觀光策略為何﹖
王：澎湖擁有豐富多元的海洋生態、人文歷史資源，如獨特的石滬景觀、壯觀的玄武岩、野生天人菊、深厚的文化資產以及諸多海洋資源醞釀的島嶼元素，是台灣離島中發展休閒觀光最為成熟的島嶼，一直深受台灣民眾喜愛、也是名列前茅的旅遊度假勝地，目前澎湖針對台灣本島的旅遊市場發展成熟且穩定，極具朝國際化度假島嶼發展的潛力，為吸引更廣大的海外客源，在兩岸交流逐步正常自由化後，除了主要的台灣本島旅遊市場以外，大陸遊客是我們重要的潛力市場，此外周遭的新加坡、香港及日本等赴台旅遊者也都陸續將澎湖排入順遊地點，所以，澎湖未來發展將以國際觀光度假島嶼作為定位，強化我們觀光的吸引力，擴大整體的行銷格局；拓展團體客源，吸引自由行散客並延長其停留時間，參照國際間島嶼旅遊成功案例，發展精緻、獨特、深具文史、生態、在地民風內涵的澎湖旅遊風潮，是澎湖的方向。
美：澎湖縣擁有的觀光資源優勢在哪裡﹖
王：澎湖擁有豐富的天然觀光資源，包括基礎性公共設施大致完備，可配合觀光發展之需求，玄武岩地質地形景觀資源豐富且具特色、自然生態資源豐富，極具發展生態觀光之潛力，島嶼、海岸極具特色，發展海洋觀光極具潛力；此外，澎湖自清朝開始就有大陸移民進入，無論在古厝建築、先民的生活文化遺產豐富，可開發文化深度旅遊路線非常具有探索價值；而且澎湖在地的海鮮、地方特產小吃非常多樣化，以美食聞名的台灣即使到了澎湖也絕對不惶多讓，發展澎湖美食觀光也是我們目前重點之一；另外，澎湖早期牽罟、圍網石滬捕魚方式還有釣魚等傳統漁業活動更是現今休閒漁業觀光極受歡迎的在地生活體驗，澎湖特有的漁村農村風情搭配了廟宇古寺更是展現了澎湖人在信仰文化與民俗主題事件的深刻連結；而冬季險惡的氣候條件卻因東北季風的強勁風力讓澎湖有發展風帆船競賽等運動觀光的契機，就是因為澎湖這個特殊地理環境與位置，結合了生態、自然景觀不同層面極具深度的觀光資源與優勢，讓我們對於吸引更多觀光遊客人潮深具信心，展現具觀光魅力的觀光遊程藍圖我們了然於胸。
大陸遊客為澎湖觀光行銷的重點市場(小標)

美：澎湖現在開發台灣本島觀光之餘，針對爭取國際遊客的旅遊政策有哪些﹖王：目前前來澎湖旅遊的遊客大致分為背包族與團客兩大族群，背包族主要來自台灣本島與歐美等國家旅遊者，至於團客部分我們重點將鎖定在大陸旅客及香港、新加坡等華人地區。針對不同旅遊族群我們採取相關的行銷策略。
（1)兩岸的三通打開了大陸旅遊市場的商機，也必須有立即的行動開啟大陸旅客至澎湖觀光的契機，因此對於陸客進入澎湖旅遊首要便捷交通，我們在10月下旬起，增加澎湖—金門航線以提升大陸遊客進澎便利性，期使各項措施能吸引大陸、香港、新加坡等華人遊客來澎湖旅遊意願，並結合兩岸旅遊業界規畫台進澎出、澎進台出的旅遊路線，加強香港、新加坡等華人地區組團社合作聯繫，擴大國際觀光旅遊的延展性。對於大陸區域的開發我們則以廈門為樞紐，澎金空運為延伸，搭配澎閩海運，兩岸包機直航多方並進，具體的實施方針有以下三點
a. 主動行銷推廣兩岸旅遊

開放大陸遊客赴台旅遊雖屬初步，預估98年度抵澎湖旅遊之大陸遊客可達1萬人次，未來仍有持續成長的空間，本縣各界亦可主動邀請大陸已開放赴台旅遊（含小三通)的省市產、官、學界代表前來澎湖辦理採線及交流活動，另結合本縣旅遊業者，組團分赴大陸各省市行銷、推廣與交流。
b. 在直航業務方面，爭取獨立配額，增加澎湖的直航空間，以開闢澎廈包機為

首要。
c. 爭取澎湖為自由旅遊區，辦理國際遊客來澎自由行落地簽，甚至96小時觀光

免簽證，藉以便捷國際遊客赴澎旅遊。
(2)分眾客源的發展，近年來青年旅遊及背包客，漸成自由行新興客層，本縣應以

  活力、自由、深度、生動的島嶼旅遊包裝整合觀光產業的力量，以物超所值得

  旅遊主題吸引來澎湖旅遊，例如青少年教育交流、海洋體驗營的開辦，另以多

  次舉辦退休極高齡年長的夕陽紅健康澎湖行等專案開創旅遊特定規畫的新局

  面，針對企業團體、公司行號、公務部門特定族群的旅遊規劃以活力集中營、
  腦力激盪營等創新的旅遊思維建構買點吸引旅客購買。
目前澎湖旅遊透過台灣既有市場之操作，在散客方面則加強澎湖島嶼旅遊之新魅力，團客方面則以更成熟穩健的操作，擴大與台灣北中南地區主要旅行業、旅遊業界之合作，在海、空運韻能制度化調節，台灣客源仍可預期穩定以每年5% 之成長率為目標。至於大陸地區，以及其他國際遊客在澎金空運定班飛行，海運包船業務推展順暢，澎廈、澎泉、澎汕海上航線等如接續營運，加上香港、新加坡之主要旅行社與航空公司策略合作，儘管目前國際客源基底雖小，仍可預期每年有15%之成長。
運用多元行銷策略行銷澎湖原鄉原味(小標)
美：針對兩岸開放旅遊後，澎湖縣對於陸客旅遊行程與行銷策略為何﹖
王：澎湖行銷應加強運用媒體，如報紙、電子、網路等、以及採置入性行銷方式與媒體合作，如以戲劇方式將澎湖之美呈現，積極參加海內外旅展，強力推介澎湖觀光，並邀請海內外旅遊業界及媒體前來澎湖踩線，拓展遊客市場，規畫澎湖主題活動強力整合造勢。
（1)媒體方面：
    強力與媒體合作，如報紙、電子、網路等、以及採置入性行銷方式與媒體合作，如戲劇、廣告、新聞專輯報導等；除台灣媒體，亦加強大陸地區及亞洲國家之行銷工作，積極推展觀光，主動邀請國際媒體來台採訪進行正面報導，擴大宣傳以吸引國際遊客，期能成功行銷澎湖休閒度假意象。
（2)活動方面：
    及早規畫準備，擴大活動安愈規模，加強活動造勢，除現有活動擴大辦理病整合旅遊業加強行銷、推廣，整合優質遊程，期擴大活動效益，增加媒體曝光，增加觀光消費外，並輔導本縣各鄉是重點（節慶)活動與優質旅遊線之營造。
a. 澎湖元宵節萬龜祈福傳統民俗藝術文化活動，係本縣保存重要民俗之節慶活動，除為吸引更多觀光人潮前來參與外，也希望能加強行銷本縣具特色的文化民俗，期能整合本縣相關產業將本縣具特色之文化民俗活動成功推展，也提前為全年觀光季開鑼。
b. 澎湖花火節每年5月份辦理，在其既有成效下，將予以檢討提前並創新活動方式，整合社區業界力量，成功活絡澎湖觀光熱潮。
c. 澎湖菊島海鮮節，以推廣漁村深度旅遊為主軸，除加強輔導在地產業品質提升，結合各社區傳統產業和地方文化、風味餐點的多元遊程內容，讓遊客紳入澎湖漁村，體驗傳統澎湖漁村文化的原汁原味，並期成功行銷澎湖海鮮美食。
（3)旅展推介方面：
    除參加國內外各大型旅遊展覽、說明會，持續推動國民旅遊市場，將澎湖休閒度假島嶼意象成功營造；另亞洲地區及大陸遊客市場也會積極參加拓展大陸旅遊市場及推介本縣投資招商環境，期將澎湖旅遊景點、行程包裝結合本縣觀光業界加強推介之周邊地區。
    未來我們將加強輔導旅遊業界共同參加，讓澎湖業界能走出澎湖，並加強推廣效益，有效攬客。
美：為爭取澎湖觀光客源，這些年來舉辦了花火節、菊島海鮮節等常態性活動，請問實際效益與觀光成效如何﹖
王：以辦理花火節為例，辦理花火節的時間是在每年5月份，剛好進入台灣初夏季節，也是澎湖旅遊的好季節，於是自2004年開始我們舉辦花火節，希望能夠讓前來澎湖的遊客可以感受澎湖夜空之美，在夜裡微風輕拂下有璀璨的火花照亮感受澎湖人的熱情。首年舉辦我們的確獲得很好的迴響，也因此給予我們信心決定繼續承辦下去，到2009年已經有6年時間，即使在近2年時間受到金融海嘯影響，在花火節舉辦期間，前來澎湖旅遊人數也都有相當好的成長表現，對於澎湖縣的經濟產值平均也有達到1億8千萬元左右。
只是我們並不僅以辦理活動為主要行銷想法，在創造觀光客源與經濟產值之餘，我們也希望藉由這些相關活動讓前來旅遊的朋友更深入了解澎湖人的生活，從不同角度來體驗澎湖原鄉蘊含。
七大旅遊開發計畫推動澎湖觀光走向國際(小標)

美：在博弈公投未過後，澎湖縣對於旅遊政策有哪些具體規劃﹖
王：澎湖冬季受到東北季風影響，海上海象經常惡劣甚至阻斷交通，也間接讓澎湖觀光業受到極大影響，爲了克服旅遊者對於澎湖強烈季風的畏懼，所以提出博弈觀光政策，不過這僅僅是澎湖旅遊政策之一，除此，針對澎湖邁向國際度假島嶼定位有七項旅遊開發計畫正在企畫執行中：
（1)國際觀光度假區

    持續推動招商工作，獎勵民間參與投資，改善投資環境，吸引海內外業者興建國際級島嶼度假旅館，朝向國際觀光島嶼願景邁進。白沙相後寮海灣區土地將辦理「澎湖縣國際觀光度假區招商計畫」發展綜合遊樂區，以鼓勵投資人投資興建並為營運觀光遊憩重大設施，並由投資人規劃，觀光遊憩重大設施可包含國際觀光旅館、國際會議展覽設施、購物商場、高爾夫球場及其他發展觀光有關之服務設施，我們也將依據「促進民間參與公共建設法」辦理招商，未來將由最優申請人進行規劃、用地變更以及開發興建、營運，以及辦理環境影響評估及雜誌執照申請等作業。
（2)內海開發計畫

    規畫澎湖內海之大倉島變更為觀光遊憩用地，並以澎湖內海為新發展主題，釋出供投資澎湖內海建設，結合豐富的海洋生態資源與遊艇巡航內海島嶼夕陽美景，營造澎湖內海新風華。藉由民間業者投資營運，開發具主題性之遊憩服務設施及提供高水準觀光遊憩設施，利用大倉島獨有之澎湖內海天然資源，創造有別於澎湖其他地區之遊憩服務類型。
（3)生態度假島嶼結合島嶼生活與遊艇巡航

   關於這方案我們規畫變更為遊憩用地釋出招商包括：吉貝、桶盤、望安及將軍等島嶼，朝向作為綠色島嶼開發，鼓勵以環保節能重視生態的綠色度假村、島嶼特色餐飲、漁村生活文物、漁村文化創意產品、工藝研習為主。島嶼綠色度假村營運，將鼓勵朝樂活悠閒的旅遊趨勢發展，配合島嶼綠色度假村營運讓離島居民專業的航海、漁撈、海洋生活技能，搭配鄰近海洋自然景觀生態巡航遊程，朝更高的觀光產業價值去轉型，以招攬海內外不同客源，讓小島有機會朝向多元化發展，同時也讓澎湖島嶼觀光更優質化。
    以澎湖冬季最主要的特色——「風」為核心，規畫並開發一系列與風相關的運動競賽或休閒活動，諸如風帆船、風浪板、輕艇、放風箏；另以各類競賽舉辦活動為主，再結合各觀光主題的旅遊活動，塑造為海洋運動島嶼度假天堂。甚至我想提倡一個「風療」的概念，在如今現代文明禁錮下大家似乎都承受著莫大壓力，就請大家來澎湖接受海風或季風洗禮，將一切煩憂或苦惱就讓風吹散，安靜慢遊澎湖漁村，是最好的自然療法。
（4)濱海地熱海水理療及冬季旅遊創意樂園

    澎湖長期受冬季強勁東北季風影響，海洋環境在冬季觀光發展始終有其瓶頸，未來將結合日本業界朝研擬澎湖縣濱海地熱溫泉開發的可行性，或鼓勵業界投資開發海水理療等相關產業，有效運用澎湖豐富之自然資源，轉化為旅遊能量，尤其，因應近來健康休閒意識抬頭，養生觀念備受重視，島嶼地熱海水理療產業將具有研發潛力，期能為澎湖冬季觀光帶來新契機。
（5)海洋藍色經濟發展休閒業

   近年來澎湖縣休閒漁業興起，利用海洋漁業資源、路上漁村村舍、漁業公共設施、漁業生產器具、魚產品等，規劃設計相關活動或休閒空間，在傳統漁村利用原有資源，將漁業發展與觀光遊憩結合成休閒漁業，是目前漁業經營方式轉型的重要政策之一。如釣魚（海釣、磯釣)、釣花枝、石滬捕魚、挽紫菜、蹓海菜、箱網養殖等。
   發展體驗蔚藍海洋活動，規畫有別於目前水上遊憩活動之海上休閒路線，提供海上遊憩行程，創造多元旅遊路線，豐富本縣觀光遊憩內涵。亦可研議再發展生物科技同時，獎勵民間企業投資興設海洋生物科技事業，並結合水產試驗所、澎湖科技大學等單位提供學術研究與專業的平台，多元發展海洋牧場、水產種苗、生物科技事業，打造澎湖成為「海洋生物科技園區」，獨創澎湖專屬海洋知識體驗。
   離島水資源開發需配合未來觀光旅客的增加，應有適當的水資源供給儲備計畫，因此擴建海水淡化廠勢在必行，除了在既有海水淡化廠之基礎擴增機組提高供水處理能量外，並配合本縣觀光旅遊長期發展檢討分期落實，以環保概念朝永續經營藍色海洋發展。
（6)島嶼文化創意產業

   利用澎湖各島雨季有人文風俗特色及魚農特產，輔導在地社區開發創意，發展深具島嶼文化意涵的特色產品。加強引進國內外藝術學術團體，提供技能；學習包裝行銷，讓本縣島嶼特色產品有機會傳遞到外界。藉此，提供了在地經濟機會，發起外地遊子返鄉為故鄉盡力，更能提升觀光遊程品質，促使澎湖特色產業永續繁榮發展。
（7)免稅產業發展區

    澎湖縣以觀光產業為主要經濟活動，免稅商店的開放與免稅商店的設置應配合地方發展的需要，以促進旅遊購物為導向，讓旅客不需出國只要到離島旅遊仍然能購置免稅商品，達到振興離島經濟的目的。
（8)綠能產業發展區
    本縣施政主軸「綠能經濟、幸福島嶼」，將本縣特有資源特色，如夏日陽光、潔白沙灘、蔚藍海洋、多功能仙人掌、環保島嶼等，結合創意產業觀光行銷及全民參與，將天然的劣勢環境轉變為資源；成立再生能源示範園區（包括風力發電、 海水淡化、太陽能發電、潮汐海浪發電、地下水庫等)，配合世界潮流及政府之政策，發展本縣成為低碳綠能源島。
培養旅遊專業人才  結合在地旅遊業者包裝行程(小標)
美：澎湖受限氣候影響，秋冬兩季常陷入旅遊淡季，如何運用氣候的特性轉換成澎湖縣旅遊優勢，縣府有無具體規畫﹖
王：目前我們會結合現有觀光行銷及重大節日活動，如春節、元宵乞龜、花火節、海鮮節……等，於每年度觀光旺季提前公布，再由旅遊業者配合不同主題，聯合推出套裝行程，以達最佳之推廣行銷效果，期望藉此達成淡季不淡，旺季提前。執行方式大致分為以下四項：
（1) 冬季活動包裝行銷

a. 配合冬季觀光淡季期間，利用既有資源規畫推出系列活動，擴大辦理各類戰鬥營活動，並依季節推出多元的體驗活動，形塑不同的旅遊文化與地方特色。諸如舉辦10-12月冬季島嶼漫遊樂活、1-2月年節假期、3-4月清明返鄉等活動。
b. 補助及機票、住宿優惠價格整合

為鼓勵本縣業界積極爭取遊客冬季集團來澎，拓展遊客市場，縣府辦理冬季促進淡季觀光產業發展補助計畫，旅行社依團進團出人數酌情給予補助，以促進觀光，並聯合航空業者推出機票統一優惠折扣，及與住宿業者配合優惠活動。
（2) 培訓領隊導遊人才參加國家考試取得專業證照

a. 為培育本縣解說導覽人才，結合澎湖科技大學辦理「98年度澎湖縣旅遊解說員訓練課程」，預計召開兩梯次課程，以增進本縣解說員對觀光遊憩資源、歷史人文環境之認識與了解。
b. 規劃與本縣社區大學合辦領隊導遊人才培訓課程研習，協助參加國家考試取得專業證照。
（3) 萬龜祈福、觀光季開鑼

澎湖廟宇密度是全台灣之冠，廟會活動成為澎湖宗教文化的一大特色。各寺廟冬季節令有許多祭典節慶包括入火、誕辰、出巡繞境等，身歷其境者皆可體驗民間信仰的力量。民間的定期與不定期宗教節慶中，以澎湖元宵乞龜最富特色，甚且凌駕於傳統農曆春節之上，是澎湖地區社群活動的表徵與特色之所在。
燕鷗 綠蠵龜 珊瑚發展生態觀光的重要寶藏（標)
美：澎湖縣由許多小島組成，如何利用各離島的觀光資源整合旅遊路線﹖
王：澎湖群島是由64小島組成，其中有些是無人島，這些島嶼在海底有珊瑚礁、島上有燕鷗、綠蠵龜等保育動物各有特色，另外還有潮間帶等豐富生態，爲促進離島旅遊發展我們有3項規劃：
（1) 輔導籌組旅遊縣產業聯盟

為提升島嶼旅遊服務品質與永續發展，輔導籌組產業策略聯盟，縣府已與澎管處輔導島嶼當地旅遊業者成立旅遊線產業聯盟，期導入新觀念與生態的經營理念，打造島嶼以及東海海域的旅遊新風貌，接著北海吉貝、南海七美等，及本島系統將陸續輔導成立產業策略聯盟，俾將離島豐富的海洋資源和文史內涵，打造成優質的離島旅遊環境。
（2) 創新旅遊資源，妥善規劃流程

澎湖有許多無人島，為燕鷗候鳥之棲息處所，更是賞鳥活動最佳地點；海域沙灘也發現有保育類綠蠵龜產卵，為台灣少數綠蠵龜之產卵地，為澎湖觀光增添無窮的魅力。而澎湖群島位於台灣海峽中線，形成特有之珊瑚礁海域。因此，澎湖多樣化的生態環境資源，賦予澎湖發展生態觀光的契機。故有效保育海底環境前提的浮潛運動、潮間帶、休閒漁業、聚落文史、文化資產、生態地景、宗教信仰、社區營造成果等均為豐富遊程內涵的好素材。結合自行車、衝浪、巡航、賞景、浮潛、海洋運動、鄉野體驗、特色餐飲、文創工藝、既有景點路線、住宿接待、故事旅遊等包裝專屬澎湖的島嶼遊程。
（3) 建立質量均重的旅遊發展模式

除了追求量的成長以外，島嶼慢遊長住停留時間的延長，可促進運輸總兩節能減碳得資源效益以外，打造優質巧緻具島嶼生活美學感動人心的旅遊品質，是政府與民間業界要列為重點的工作事項。
規畫主題旅遊展現澎湖歷史文化演練(小標)
美：澎湖縣乃為擁有古文化之所在，如何整合在地人文、歷史讓澎湖具有深度旅遊的價值﹖
王：澎湖為先民渡海來台前哨站的歷史背景，歷史文物開發比台灣本島為早，馬公市自古為軍事重鎮，市容街道遺留了不少軍事設施，市區隻文物古蹟建築保留相當完整，再加上澎湖的歷史文化背景，使得澎湖古蹟建築呈現出豐富且多樣化的人文風采。諸如天后宮、順承門、施公祠、萬軍井、四眼井、中央街、澎湖開拓館、西嶼西臺古堡、西嶼燈塔、二崁古厝聚落等，是相當珍貴的文化資產，親身體會當有一番思古幽情油然而生。
近年來的觀光趨勢無不強調文化體驗的重要，而文化觀光的成敗則取決對自身文化做更深入的了解。澎湖擁有如此豐富文化資產，依政治、軍事、宗教、交通（含沉船、空難、燈塔……)、自然生態、風俗（含常民生活之食衣住行)等特性，規畫或建設相關展館及基礎遊憩設施，強化故事與美感，賦予創造、再生之契機，結合其他旅遊資源、景點串聯出別具一格的主題遊程。
加強旅遊旺季海陸運量調節(小標)
美：前往澎湖旅遊，交通是一大考量，若要爭取國際旅客更是重要影響因素，針對交通部分澎湖縣有無新的改善計畫﹖
王：交通是本縣觀光事業發展重要的一環，台灣本島空運運量的不足或是經營者基於淡旺季營運成本的考量，在供需或使用不均的環境中，旺季空運的供需落差影響旺季觀光發展。航空公司將成本求利在油價、維修高成本中，經營效益牽動經營者的思維及整體運作。為解決空運旺季尖峰機為需求我們在空運及海運兩方面做了策略因應

（1) 加強空運運輸效能

a. 於旺季時段輔導業界建立機位需求整合中心，經由葉藉機位需求提前彙整，將需求量提供縣府立即反應給民航局協請航空公司加班，並提前規劃將機位確認。
b. 因應台灣本島西部航空交通運輸的萎縮，東部航線經營不振，將機隊適度調整飛航澎湖，獎勵離峰組團，調整旅遊行程及後端業界的配合，聯合在地業界制定策略旅遊行程，錯開集中的尖峰時段。
c. 公部門對民航業者提供更多輔導方案，鼓勵離峰時段航空公司給予優惠價專案等，提高有效載客。
d. 對於重點時日建議航空公司執行清艙作業，以利將機為釋出提高機位使用率。
（2) 加強海運運輸替代

a. 慎重考量龍門港作為海上客運靠泊之功能，以大幅降低澎湖與台灣本島海上運輸之票價時間成本，提高台澎海上客運競爭力。
b. 旺季時段鼓勵利用海運、機動整合台灣本島陸路運輸、中北部旅客南運，中南部旅客北運計畫集中於嘉義或台中出港入澎。
c. 建請港務局改善馬公港整體環境景觀，提升海港門戶意象。
縣長語錄

1. 保留澎湖原味是行銷澎湖旅遊不變的原則

2. 讓澎湖讓人畏懼的東北季風風力轉化成觀光助力

3. 加強旅遊服務品質是澎湖縣推展旅遊的首重條件
4. 推動海洋藍色經濟發展休閒業

5. 鼓勵外地遊子返鄉

6. 將離島豐富的海洋資源和文史內涵，打造成優質的離島旅遊環境
7. 提升觀光遊程品質，促使澎湖特色產業永續繁榮發展

8. 打造優質巧緻具島嶼生活美學感動人心的旅遊品質

9. 生態度假島嶼結合島嶼生活與遊艇巡航
10. 發展精緻、獨特、深具文史、生態、在地民風內涵的澎湖旅遊風潮，是澎湖的方向
