Beauty Teeth

不再掩口笑  漂亮牙齒排排站 (副標) 

齒列矯正塑形美麗臉龐(主標)

前言

一個甜美的笑容可以為我們的整體形象獲得正面加乘效果，同時也能讓臉部線條看起來更均衡。相信很多美媚ㄦ都渴望擁有一口整齊美觀的牙齒，隨著齒列矯正的的技術與使用材質的演進，齒列矯正治療愈來愈被眾人接受，但要如何度過有些漫長的矯正時間？為了受療者的美觀著想，齒列矯正器也產生許多變化，該如何選擇？醫美人為您做了簡單整理！
原本齒列矯正是藉由矯正裝置來改善顏面骨異常之發育和重新調整不整齊的牙齒，希望達到1.恢復咀嚼功能，進而幫助消化及營養吸收。2.口腔衛生容易維護，間接可以預防齲齒及牙周病。3恢復臉形的美觀，恢復自信心。4.嘴唇的閉合及齒列的完整，避免口腔粘膜乾燥與增進避免感染的抵抗力等治療目的。
以往接受齒列矯正多以兒童或青少年為主，由於矯正器的材質與功能研發愈來愈好，加上追求美麗容顏的驅使，成人尋求齒列矯正治療，已經愈來愈普遍。
破除矯正適合矯正黃金年齡的迷思(小標)

多數人常以為進行齒列矯正的黃金年齡在10-12歲左右，三上牙醫診所矯正科醫師周志玫表示其實不一定，周醫師提醒每個人都有需要進行齒列矯正的可能，但是在什麼年齡或階段作要是每個人的牙齒情況而定，也要確認是為了何種目的與醫師進行溝通。若是兒童，建議在每年固定做牙齒檢查時，便能進行追蹤，以小朋友的牙齒發育狀況來安排需要的矯正時程，可使矯正治療耗時最少而效果最好。如果是純粹只做齒列不整齊的矯正，那可不需要在青春成長進行矯正療程，可以等待成年後觀乎智齒的成長情形進行療程時間的安排。周醫師強調牙齒本身其實是會活動的，每個階段都會因為個人的身體狀況、生活習慣、飲食習慣甚至是睡姿都會影響牙齒的成長變化。而在準備進行矯正前，最好做一次矯正檢查，確認身體狀況，若有蛀牙或牙周病等問題，最好先行治療完成，再進行矯正療程。
慎選矯正器與矯正線材質可有效減短療程時間(小標)
齒列矯正的原理就是將牙齒移位，而移動牙齒是藉由牙弓線將牙齒向特定方向推移，將壓力加諸牙周韌帶，使牙周供血改變產生移位力量，周醫師表示矯正器與矯正線材質的選用非常重要，減少矯正線與矯正器之間的磨擦力，可以降低矯正過程中的痠痛感，並能促使牙齒的移動速度增快，而矯正線能維持適當的施力，因為不當施力可能會引起牙根的吸收、牙齦腫脹、齒槽骨高度降低等牙周疾病，由於矯正器及矯正線的使用原料日新月異，矯正治療時間有逐漸縮短的趨勢，一般治療時間平均在2年左右，也可能超過2年，這與每個人的骨骼特性及牙齒的移動速度，有個別差異。至於治療費用則視所使用的矯正材料以及矯正醫師本身的訓練背景有不同收費標準。
保持矯正器與口腔清潔以保牙齒健康(小標)

由於矯正器四周很容易堆積牙菌斑和細菌。因此保持矯正器與口腔清潔非常重要，周醫師建議只要在吃完東西後就立即刷牙，並運用尖頭牙刷與牙線進行潔牙，同時也要著重矯正器的潔淨保養。如何在家進行個人護理，最好請教主治醫師，可針對個人情況提出專業而有效清潔建議。
在配戴矯正器期間，一定要定時回診，調整矯正器的位置。剛調整好矯正器時，若感覺矯正器太緊，甚至有疼痛感，最好立即請教齒列矯正醫師。若對齒科裝置有任何疑慮，或是校正器任何部件有毀損，你都必須立即告知齒列矯正醫師。 

I在接受齒列矯正期間，你也必須定期去看牙醫，檢查看你有沒有罹患齲齒或牙齦疾病。你在配戴矯正器時，牙醫或保健醫生可能會經常為你施行塗氟治療，避免你的牙齒表面發生蛀牙。

你的牙科專業團隊會監督你的居家口腔護理方法，在必要時，也會建議你改變護理方法。

若想瞭解更多關於這方面的事，你可以去請教齒列矯正醫師、牙醫或保健醫生。你要和他們一起合作，終生保有健康的牙齒。
可早日擺脫矯正器的妙招

一定要保持口腔乾淨，牙齒才會更快移動到正確位置，進而縮短你配戴矯正器的時間。
別用牙齒咬斷堅硬的食物。要將未烹煮的水果和蔬菜，以及堅硬的麵包切成一口大小才食用，以減少矯正器在你吃東西時承受的壓力。
千萬別咀嚼食物以外的物品。咀嚼鉛筆和回紋針會毀壞矯正器，延長矯正治療的時間。
別讓牙齒做不該做的事。咬指甲和玩矯正器的橡皮圈會延長你戴矯正器的時間。
別吃堅硬，具黏性或高糖食物，也別喝帶氣泡的飲料。不要吃爆米花、乾果、薯條、 口香糖、太妃糖、焦糖和餅乾，也別嚼冰塊或喝汽水。上述所有食物會毀壞矯正器或引發蛀牙。
關於矯正器
金屬矯正器。傳統的牙齒矯正必須要用鐵線或是橡皮筋將矯正線固定在矯正器(牙套)上, 所以阻力變大且不好移動,而戴蒙矯正器不同於以往"綁死"在矯正器上而有一種內建的可以滑動開關的蓋子來將矯正線固定住 ,只是將線放進去, 然後蓋子一蓋, 線就被關在溝槽裡面便可以移動牙齒,這將會使牙齒所受到力量變小,更舒適且牙齒移動的速度將會變快, 由於施力小, 所以疼痛感也很低

自鎖式矯正器(Self-Ligate bracket):新一代的矯正器，強調可以降低矯正線與矯正器之間的摩擦力，進而使矯正過程中的酸痛感降低，並且可以讓牙齒的移動速度加快。

透明矯正器:針對成年人美觀上的需求而發展出來的矯正器，其材質有樹脂、陶瓷及水晶等種類。

舌側隱藏式矯正器:有別於一般的矯正器黏在牙齒的外側，此類矯正器強調的是將矯正器黏在牙齒的內側，如此可以達到一般人對於美觀的需求，但是由於 在牙齒內側的操作不易，非受過特別訓練的矯正醫師無法操作。

做齒列矯正時，心中常存在的疑惑，一方面怕不方便吃東西及清潔，更怕會不會有不舒服或有後遺症，但又不知該如何去注意。
