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	手軽にお正月商品をそろえ,新たな気持で迎えるトラ年

新しい服、新しい靴、そして新しい帽子を身にまとい、新たな気持で旧暦の新年を迎えるのが中国人の旧正月の習わしです。そしてその毎年の買い出しが台湾の家庭にとって重要な行事になっていますもし旧正月前に台湾人が服や靴を新調する光景を目にされたいなら、城中市場、沅陵街といった値段が手ごろなショッピングパラダイスに足を運んでみてはいかがでしょうか。台湾の伝統的な旧正月に習って、自分や家族のために頭から足まで身にまといものすべて新調しましょう。
沅陵街は清朝の時代に今の台北駅と二二八公園の間に町並みが形成されたのがその始まりです。1970年代に入ってからさまざまな靴屋が軒を並べるようになり有名な「靴屋街」ができました。現在の「沅陵商店街エリア」は、重慶南路と博愛路にはさまれた沅陵街一帯に広がり、このエリアには四十軒近くの靴屋があり,さまざまな靴を取り扱っていて、種類も豊富で値段も手ごろな靴が買えます。また、100％台湾製の台湾スタイルの靴はもちろん、最近は海外の有名なブランドの商品も取り扱うようになり、サイズが揃っていない靴を専門に扱うバーゲンセンターもあります。子供靴から大人の革靴に至るまで、そしてスポーツシューズ、布靴、更には足を矯正する靴など特殊な靴までもが沅陵街ではすべ手に入ります。
靴を買ったら、今度は服とアクセサリーです。武昌街一段22巷中心とする城中市場へ行けばそのすべてがそろいます。ここの観光客にとって完ぺきな「女性街」で、アクセサリー、服、食器、布団など女性の必需品がほとんどそろっています。ここで売っている商品はすでに安いのですが、商品によってはさらに値切ることもでき、値切る楽しさを味わえます。また、100元～200元の山積みにされた服など、格安の商品もあります。こういった商品は一般的にアウトレットだったり、何らかの理由で非正規品扱いになったブランド物だったりするのですが、時には掘り出し物もあったりします。台湾での生活必需品がどんなものなのか知りたい、あるいは掘り出し物をゲットしたいという観光客には城中市場が断然おすすめです。
城中市場は台北の官庁街に近いため、以前は官僚の夫人がよく訪れる市場のひとつでした。そのためがチャイナドレス、棉襖（中華風のどてら）、繍花鞋（刺しゅう入りのくつ）など伝統的な礼服を売っている店も目につきます。台湾でリーズナブルな価格の伝統的な服を買われたいなら、城中市場で決まりです。この繍花鞋は靴に竜や鳳凰、ボタンなどのきめ細かな刺しゅうが施されていて、どれもそれぞれが縁起のいいデザインで、以前の台湾では旧正月に一部の年配者が必ず購入していました。
旧正月前に城中市場、沅陵街を訪れ、掘り出すものを探しながら台北の人々が旧正月を迎える時期のにぎやかな雰囲気を味わえば、きっと今までにはなかったものを持ち帰ることができるでしょう。

1-3.城中市場でお正月用のチャイナドレス、棉襖、繍花鞋を買って、伝統的な中国の旧正月を過ごそう。

4. 沅陵街は有名な「靴屋街」。40軒近くの靴屋がさまざまな靴を取り扱っている。
関連情報

城中市場

場所：

武昌街一段22巷入口から沅陵街にかけての重慶南路と並行した通り

アクセス：

12.202.221.250.262番のバスに乗り、中華路北站下車。左に曲がり武昌街一段を進む

地図は58ページをご覧ください。
	春節用品輕鬆入手，用全新的心情來迎接虎年吧。

　　換上新衣、新鞋、新帽，用全新的心情迎接新的一年是中國人過年的傳統習俗。而這一年一度的大採買對台灣的家庭而言是個相當重要的例行活動。若想見識一下春節前台灣人採購新品的盛大場面的話，不如試試到台灣的平價消費天堂，城中市場及沅陵街逛逛吧。
一邊體驗台灣的傳統過節氣氛，順便也替自己或家人來個全身除舊佈新一下吧。

　　沅陵街起源於清朝時代，地點於現台北火車站及二二八紀念公園之間的商街。據說從1970年代當時便是著名的「鞋舖街」了。直到今天這條老街也發展成廣及重慶南路及博愛路之間的大商圈了。
沅陵街商圈開設有近40家鞋店，店內陳列著各種款式的鞋子，樣式豐富且價格合宜。不只是完全台灣製作的本地風格的鞋款，最近就連許多國際知名的品牌，還有一些專門拍賣特別尺寸鞋子的鞋店也都能在這裡看到。從童鞋、皮靴、運動鞋、布鞋、甚至矯正用的專用鞋子，都能在沅陵街買到。

　　逛完鞋子後，再來就輪到買衣服和飾品了。這些東西只要到以武昌街一段22巷為中心的城中市場就能一次買齊了。這裡對觀光客而言可說是專為女性顧客所打造的完美購物天堂。各種飾品、餐具、寢具一應俱全。城中市場販賣的商品雖然已經相當便宜，但許多商品還是能再現場殺價，享受傳統市場的叫價滋味。一兩百元便能買到的衣服等廉價商品多的數不清。這些商品大多為工廠直銷的貨品，其中也不乏因瑕疵等各種原因而無法在一般市面上販售的名牌商品，因此偶爾也能在這裡挖到便宜的好貨。你想知道台灣人平常使用怎樣的日用品嗎？還是想來找便宜好貨的觀光客呢？向各位誠摯地推薦城中市場，這裡絕對可以滿足各位的需求。
　　城中市場以前離台北的行政中心很近，當時為許多官員夫人常會來採買的市集之一。也或許是這個原因，這裡常可以看到販賣旗袍、棉襖或繡花鞋等傳統服飾的顯目店家。要是想在台灣買到物美價廉的傳統中國服飾，請一定要來一趟城中市場。像這一雙繡花鞋，鞋上刺滿了龍或鳳凰、鈕扣等非常精緻的圖案，每個都是中國傳統裡非常吉祥的象徵。在以前的台灣，這樣的鞋子可是一些老人家每次逢年過節必定採買的商品呢。
　　在春節前夕造訪一趟城中市場或沅陵街，一邊尋找好貨，一邊享受台北人們迎接新年的熱鬧氣氛，肯定能讓各位手上及心裡皆能滿載而歸！
1-3.來城中市場買過年用的旗袍、棉襖及繡花鞋，體驗一下中國傳統的過節氣氛吧。
4. 著名的「鞋鋪街」─沅陵街。近四十家鞋店的鞋子琳瑯滿目的陳設在各家的店面上。
城中市場

地點：

從武昌路一段22巷入口到沅陵街，與重慶南路平行的大馬路。
交通方式：

搭乘12、202、221、250、262號公車於中華路北站下車後左轉進武昌路一段。
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