日文翻譯完成版：↓
2010　全面的に改築と装飾され、新たに心から出発します。
藍天麗池飯店は、創業してから既に１０年の歳月が流れました。私達は、元の100室の客室及び1軒の西洋料理レストランから153室の客室及び多様化にした公共空間が揃えるようになり、貴方様は、花蓮に来られる時に心地が良くて、かつ愉快な旅行ができるように用意しております。私達は花蓮市の中心に位置しており、交通が極めて便利で、当店も空港や駅までの乗換えサービスを提供しており、100台の車を収容できる駐車場も完備されています。空港や駅からは僅か10分間で当店までに到着することが出来て、どうぞ当店にご光臨して、私達の心からのお客様を持て成す気持ちを感じ取って頂き、貴方様のご家族の最も素晴らしい思い出を私達の藍天麗池飯店に残せるように期待しております。
行き届いている最も思いやりがあるサービス
貴方様に恰も自分の家に身が置かれているように
暖かい感銘を受けて、
省エネルギー、炭素の緑化した建築物
大自然と一緒に

深呼吸

客室料金表 TARIFF
精致な客室 / 精致な二人部屋 NT$3,600
Superior Room/ Superior Twin

経典の客室 / 経典の二人部屋NT$4,200
Deluxe Room/ Deluxe Twin

豪華な客室 / 豪華な家庭の部屋NT$6,200
Luxury Room/ Luxury Double

藍天デラックス・ルーム
NT$12,000
Azure Suite

チェックインの時間：午後3時。チェックアウトの時間：昼12時。
Check-in Time after 3:00pm. Check-out Time before 12:00noon.
以上の客室価格はすでに5％営業税をくわえて、別に10％サービス料をつけ加えなければなりません。

The above rates are included 5% government sales tax and subject to 10% service charge.
もし以上の客室価格はもし調整がありましたら、別途に通知することがなく、部屋をご予約する前にどうぞ確認をして下さい。
The above rates are subject to change without period notice.

花開宴
ここで精緻なる結婚披露宴が行えれば、貴方様の婚礼は、暖かさに包まれて幸せと快楽の思い出を充満させることが出来ます。私達は18テーブルの宴会、あるいは宴会のニーズに合せて、中華料理レストランと結び付けて、さらに15テーブルを加えることが出来ます。社会団体やあるいは専門的なカリキュラムの教学ニーズに合せるために、花開宴も、三つの専門的な形態を持つ会議室に変身することが出来ます。円卓会議や、あるいは教室型の形態のニーズにも関わらず、私達はすべての使命を必ず達成させる決意を持っております。
小さいな藍天クラブ
当店は、資金拠出することを惜しまず、全く新しい多く項目のレジャー施設を企画・構築しました。それは、小さい藍天クラブや、トレーニング・ジム、ペットの旅館、KTV、棋芸室、コンピュータゲームなどの専門区を含んで、貴方様はここに来て、旅行中の最も素晴らしい思い出を残せるほどの自らの享受する体験を待っています。
雅客軒
雅客軒は、ホテルの2階に位置し、明るいショーウンドー、濃厚な中国式の装飾風格があり、全ホールでは、すべてがチーク材の実材料で造られた家具を採用し、古風で質朴にしていながら、時代の流行する傾向との調和感も、ここでは取れています。

特別クラスの政府主催の宴会級のメインコックが花蓮の飲食界に全く新たな流行トレンドを注ぎ込みます。ここでは、貴方様は、本場の中華料理を召し上がることが出来て、なお客家の風味をしている社長級の隠し味があるプライベートメイニューを味わうことも出来て、本場である香港の精緻なるデザートと彷彿させられるほどの美味しさがあります。貴方様の３～５名の親しい友人にも関わらず、即興式のご注文や、あるいは、お客様のために豪華で大型の宴会を開こうと思っても、私達はすべて貴方様に最も完璧なサービスを提供することが出来ます。
綠波廊

緑波廊は、ホテルの1階に位置しており、ホテルに泊まったお客様の朝食がここで召し上がります。ここでは、私達が花蓮で唯1つの朝食と昼食のサービスを両方ともに提供できるレストランです。
緑波廊の主な特色は次のように：軽食、有機的、負担がないです。

Brunchコーヒショップ

Brunchコーヒショップは、ここでは、長閑な朝でコーヒーを楽しんでいることが出来ます。友達とチャットして、心を打ち明けて話し、気楽で伸び伸びとして自由自在です。

花蓮にこの風景の美しい地方でゆったりとした気持ちで愉快な朝を迎えることが出来ます。
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A4の白黒のコピー / プリントする
邪魔をしないように願います
DO NOT　DISTURB

部屋を整理して下さい
PLEASE　MAKE UP　ROOM

簡単な紹介
P.1

ホテルの大広間に歩き入って、
午後の日光は、眩くて光り輝いて、

耳の傍で軽やかにかつ愉快的な音楽が放送されて、

大広間の窓の外へ眺めて、
青空に白雲、晴れ渡った空、これほど広々とした視野を目の前にして。。。。
ホテル内の装飾は気楽にさっぱりしていて、かつ上品さがあり、

その他のホテルの大げさで派手なことがありません。 
気楽さが多くなって、自然的な親近さもあり、
派手的に眩しくて疎遠的な感覚が少なくなっています。

大広間の接待人員の暖かい微笑み、
私に一日の疲れを忘れさせます。
準備が出来ましたので、次の目的地のために再出発します…
P.2

のんびりと心地良いに対する新たな解釈

清新な時代の流行、自然的なレジャー、貴方様の旅行中の夢を満足させます。

藍天麗池飯店は、創業してから既に１０年の歳月が流れました。2010年に投資をして、全館の完全改築と装飾をして、
さらに新たな客室及び２軒のレストランを加えて、花蓮に来られた旅客に更なる優れる旅行と遊覧する空間を提供します。
私達は花蓮市の中心に位置しており、台湾東部地域の宜蘭、花蓮、台東など3つの県境の中心点にあり、交通は、相当に便利であって、ホテルの駐車場を大規模の観光バスとミニカーの駐車に無料で提供し、なおホテルまでに駅から僅か5分間だけの車程で到着出来ます。空港から15分間の車程だけで貴方様は快速でホテルに到着することができます。
精緻で簡潔な客室は、明るい採光ができる床置き型の窓の景観台を擁しており、特に青い海の青空を遠くから眺めることに適合しています。貴方様の仕事上のニーズに合わせるために、客室と１Fの藍天書坊では、すべてが無料でブロードバンドのネットワークを提供しており、最多数の200人にも許容できる花開宴の宴会ホールでは、各類型の会議や、披露宴、製品発表会、説明会、教育訓練などに適合する空間も提供しています。
ホテルはマクドナルドや、ケンタッキー、ピザハット、85度C、7-11、ファミリーマートなど各式の有名な店で恵まれており、町の角をちょっと曲がって、すぐにも、ショピング・センターのような商圏を発見することが出来て、名産や工芸品商店、知名の地元の軽食の店、百貨店などがホテルの周辺に散在しており、貴方様に気軽に街をぶらぶらしながらショッピングを楽しめます！
P.3

永遠に継続することを基礎にして、省エネルギーで指標とした藍天麗池飯店建築の大先生だったライト氏が曰く：家を１つの生命体である呼吸することができる有機体と見なして、家と自然環境を完全に解け合うことができるように調和させてこそ、人間に居住できる最適の空間であり、私達はこのような建築が最も見事な「緑の建築物」なのだと思っています。
藍天麗池飯店は、次の四大精神に向けて努力します：生態、省エネルギー、廃棄物を減らす、健康。
生態の緑化
当店の建築物の周りと壁面では、緑化の手法で壁面に緑の植物を植え付けさせて、視覚上の感銘と実際の緑のエネルギーが作り出した藍天麗池飯店のイメージを貴方様に清新で楽しむ雰囲気を感じさせることが出来ます。

省エネルギーの指標--日光の利用と節電する努力
日光：私達は適切な地方で窓をつけて、十分に自然を運用して採光し、昼間には明かりをつける必要はありません
電気を使う場合：私達はエアコンのパーティションを制御して、そして扇風機とエアコンを利用して、冷房の効果を昇格させることで、大規模のエアコンのホストコンピュータが制御する上、ひとつの階の出力を分けて出力させ、無意味な浪費を減らします。そろった全熱交換システムが客室の空気の品質を同時に高めていながら、客室が交換するピックな時間帯のニーズを下げることも出来まして、最も重要なのは、1つ纏まった熱回収システムを新たに設けたことで、エアコンの必要な氷水と洗浄や入浴に必要なお湯を熱交換の原理に従って完全に作り出させることが出来まして、少しも浪費しません。
回収と浪費を減らす
当店を建築すると装飾を飾る時に、私達は工夫を凝らして資金を拠出し、回収できる、あるいは、永遠に継続的に使える建築材料を選り取りで購入し、なお資源回収の面においても、積極的に所属する従業員にすべての回収資源を利用するように励まして、利潤の直接分かち合う概念ですべての従業員に更に自主的に更に積極的に地球人としての義務を果たせるように資源回収と浪費を減らす活動に参与させます。
健康な体と楽しい心
もし貴方様も「生活するのは、楽しい心が必要とし、永遠に継続する場合は、健康な体が必要です」という概念にご賛同するならば、藍天麗池飯店は緑化する環境の実行上には、またにも一人友達が増えました；友達が居れば、各地でその影響力を発揮し、私達に資源を使用する方式と考え方を変えさせることができるように遣らせて頂きたい。もし機会がありましたら、藍天麗池飯店の緑の概念で貴方様の生活を変えて、子供の未来を変えさせましょう。
P.5

子供達が部屋に入ると中に楽しい遊びを始めて、
どこにも、すべてが行きたくなくなりました！ 
甚だしきに至っては、休日までに言い争って、もう一度にここに来ると言います…
その他の旅客とホテルのサービス人員との会話を耳にして、

前回にここに来ていた思い出を楽しく分かち合った、
このひと時、

私は1つ熟知している暖かさを感じて、緩やかに静かで、

気軽に平和的な自由な空気を感じ取ったことが出来ます。

部屋にいっぱいに充満した暖かさ。。。。
P.6

精致な客室 / 精致な二人部屋　NT$3,600

Superior Room/ Superior Twin

殿堂入りの客室 / 殿堂入りの二人部屋　NT$4,200
Deluxe Room/ Deluxe Twin

豪華な客室 / 豪華な家庭の部屋　NT$6,200

Luxury Room/ Luxury Double

藍天デラックスの部屋　NT$12,000

Azure Suite

時代流行的なテーマの部屋
P.9

会議．披露宴
P.11

Brunch 朝食＆昼食
P.12
「軽食」の概念
軽食とは、簡単な料理を指すことであり、７分ぐらいまでに食べて満腹とし、適当的な満腹感があるだけの食べ物の量で十分です。また飲食する内容には、健康的な概念を重視して、少しの油、少しの塩、少しの調味料と少し多い目の天然素材を使うことです。

藍天麗池飯店は提唱している「軽食主義」：自然、健康の食材を多く選択し、栄養のバランスと余分の料理をしないで、簡単でかつ爽やかな飲食を選択し、体の負担を軽減させる効果を達成するようにします。
軽食主義の主な内容は、爽やかな簡単的、健康と自然のバランスであり、これらの重点を把握することが出来れば、毎日の飲食メニューの中に摂取した食品の種類ができるだけ、上述した内容を合わせるようにします。緑波廊レストランの食事メニューは出来るだけ基本的な「三低一高」の原則に符合するように（低糖分、低脂肪、高繊維）しています。これは、美味しい食べ物を享受することが出来ると共に理想的な飲食健康の原則と軽食主義の概念にも達成することが出来て、ここに食事に来られた貴方様のご食事の好みにきっと満足できるし、気持ちが愉快的に健康には負担がありません。
P.13

台式料理．客家料理

アイデア料理
ここでの食事はひとつ別のところがないの人情味を付けており、

コックの温かい心使い、サービス人員の情熱さ、

この味、この雰囲気、私に懐かしめないようにすることが出来る訳がありません？

離れる時に、心が満足していることを発見し、またこの美食に対する名残惜しむことがまだあります。。。。
雅客軒の食事は、広東料理の手法で台湾料理と客家料理のメニューに融けこんでいて、

時代流行的な美食、昔を懐かしむ空間、貴方様をここに招いてじっくり味わって頂きます。
特別に推薦しますーー社長級の隠し味があるプライベートメイニュー

金メダルの政府主催する宴会のメインコックが貴方様のために精緻な料理を作ります。

P.14

ホテルの地下1階に子供達に特別に企画した遊楽区があり、
私達の家の子供達はここで跳ねんだり、走ったりして凄く楽しいです！

遊び疲れたら、傍にある図書区で座って、本を読むことが出来ます、
彼が意外にも寝付いたことを見ることを思い付きませんでした！

ここで気楽に暖かい雰囲気の中で、彼にここを自分の家にしていながら、

自由自在で。。。。

長い間に仕事を離れて、子供達に付き添って、一緒に遊んだことがありませんでした。
ここには、一番簡単だけど得られ難く一家団欒の楽しみで

ここには、貴方様は幸せがもともとそんなにやすやすと手に入ることができるのだと発見できます！
P.15

私達の家の宝物である犬も、一緒に花蓮に来て休日を楽しみます！
ホテルに付設しているペットの旅館は、私に犬を持って旅行しても、犬の寝所がないことを心配しなくても済みます。
全く新しいフイットネスの設備は私に更に多くの食べ物を食べても、太ることを心配する必要がありません

夜に大人しく部屋の中でじっとしていることを思わないで、友達と一緒にKTVに来て楽しく歌うことが出来て、
歌を歌うことがあまり好きではない時に面白い夜を過ごしたいと思えば、また棋芸室とコンピュータゲーム区があって、貴方様に選ぶことに供されており、ここで友達と激烈な殺し合うことに来るようにしましょう！
付設するセルフサービスのクリーニング屋は私に荷物の重さを軽減させることができますし、なお汚れた服を使わないことで済みます。
ホテルの地下1階で様々の最も思いやりがあるかつ面白い施設があり、

私に花蓮に来て、さらに便利し、さらに面白くて、

もっと多くて忘れ難い幸せな思い出が出来ました！
P.16

私は永遠にこの素晴らしい旅を忘れることが出来ません
花蓮の良い山と良い水と情熱的に客が好きな貴方達、
未来のある日を期待して、私達は再び花蓮で再会の集まりをして、
私達ともう一度に

全家族の最も美しい思い出を分かち合りましょう！

