グリーンイグアナのエリア
貴賓の皆様：ようこそ！大探求エリアにいらっしゃいました！ここでは、皆様のためにグリーンイグアナや、台湾の野兎（のうさぎ）、猪などの動物が展示されています。
グリーンイグアナは、大型のドカゲの一種です。アメリカ地区に分布されています。

これは、世界で一番有名なトカゲの一種です。イグアナは、個性的で温和なため、人々と親しみし易くて、また雄大な体形と明るく美しい新鮮なグリーン色の体に加えて、人々に忘れ難い印象を残しています。だから、それによって世界各地の動物園で一番好かれる動物の一種になっています。小さいトカゲは、体の全体がグリーンの色をしていて、頭部には、すこしの青色を帯びていたのだが、大きなトカゲになった時に体の色は、灰色で緑、あるいは薄緑に変わります。尾の長さは、ほとんど体の３倍の長さがあります。小さいトカゲの全長は、４０センチメートル、大きいトカゲは１３０センチメートル、あるトカゲは、さらに200センチメートルぐらいまでの長さもあります。グリーンイグアナの首と背中には、棘状のような贅肉が成長しており、此れは「鬣；たてがみ」と称されています。鬣は、年齢の増加に伴って、長くに成長します、雄の鬣は雌の鬣より長く成長しています。また、雄のグリーンイグアナは

大きく成長した後に、体のグリーン色がさらに深めたほかに、体の局部と四肢（しし）には、オレンージの色が現れます。丈夫な四肢及び鋭い爪が有って、逆さまにかかって攀じ登ることに優れていて、視力は最も良くて、その上に、色を見分けることも出来ます。
貴賓の皆様、有難う御座います！どうぞ、次のエリアへ引き続き、ご参観をしてください。
Iguana iguana Area
Green Iguana is a large, arboreal herbivorous species of lizard native to Central and South America. It is a very popular pet due to its calm disposition and bright colors. Green iguana possess a row of spines along their backs and along their tails which helps to protect them from predators. Green iguana's back are noticeably longer and thicker in males than they are in females. Iguanas use their hind leg claws to clasp leaves and branches, so they are agile climbers. Green Iguanas have excellent vision and can distinguish colors.

