水生植物公園Bのエリア
Ｂの池：
貴賓の皆様：こんにちは、皆様が現在来ているところは、水生植物公園のＢの池です。本エリアでは、国際型のスイレンなどの水生植物です。

B1：齒葉過長沙(水ヒソップ)

齒葉過長沙(水ヒソップ)は、一種の素晴らしい地被り植物（ちかぶり）です。成長速度は、もの凄く速くて、かつ栽培も簡単であるために、土壌が雨水に洗い流される恐れから、私達の土壌を保護することができます。

B2：大花慈菇（アローヘッド）
大花慈菇（アローヘッド）の葉の形は、その特徴をしています。以前には、水田の畑に良く見かける水生植物です。但し、いつも農民に雑草として除去されます。大花慈菇（アローヘッド）は、ただ１つの根茎がありますけれども、13粒の子を成長することが出来ます。まるで穏やかな母親が子供を抱きつけるような様子で、だから、大花慈菇（アローヘッド）と呼ばれています。
B3：台灣水韭（台湾の水のニラ）
台灣水韭（台湾の水のニラ）は、非常に稀な水生蕨類です。温帯の地方だけに成長に適合されています。台湾では、夢幻湖（モンハワンフう）の沼地エリアにしか発見できないです。聞くところによると渡り鳥は北方から連れて来たそうです。
B4：白睡蓮（白のスイレン）
白睡蓮（白のスイレン）の葉は、水面に浮くことが出来、昼間の時にようやく花が咲くことが出来ます。。夕方になると、花を閉じます。まるで睡眠を取っているようです。だから、スイレンと名付けられたのです。スイレンと蓮の花、及びハスの花をどのようにして区別することが出来ますかというと、蓮の花は、所謂ハスの花です。私達が食べている蓮子が実はハスの種です。レンコンは

ハスの地下の茎で、スイレンは、地下の茎がありません。スイレンの葉は、浮きついている葉の型に属されていて、ハスの葉は、水に立つ型に属されています。私達は、葉っぱの形から簡単で判断することが出来ます。但し、白のスイレンは、睡蓮科の中での例外の品種です。なぜならば、白の

スイレンの花はずっと咲くことが出来て、夜になっても閉じませんし、花がずっと凋むまでに咲いています。

B5：刺芋（トゲイモ）
刺芋（トゲイモ）は、タイから来た芋です。体の全身には棘がいっぱいに生えていて、トゲイモが

咲かせた花は、カモシカの角と同じような花です！非常に珍しいです。トゲイモも、漢方医学の薬剤の材料として使われることが出来、歯の痛みとリユーマチを治療することが出来ます。

B6：小布袋蓮（ショウホテイレン）
小布袋蓮（ショウホテイレン）は、水に漂う型の水草です。また「水風信子」（スイフォウシンツ）
、あるいは「鳳尾草」（ホウビソウ）と呼ばれています。ホテイレンの葉柄が膨脹的に見えますのは、実は、そのホテイレンの空気室です。ホテイレンを水面に浮かせることに助力する役割があります。ホテイレンの成長する速度は、もの凄く速くて、河川の道、溝などを容易に塞がることがあり、実に綺麗でかつ人々に悩まされる水生植物です。
以上は、Ｂの池にある水生植物の紹介です。皆様は、どうぞ、Ｃの池へ、引き続き、ご参観をしてください。
Aquatic Plants Area B

Ladies and gentlemen, welcome to the pool B of aquatic plants area. Please go to B1. 

B1. Water hyssop

Water hyssop is easy to grow and will tolerate a wide range of water conditions. The flowers are small and white, with four or five petals. Its ability to grow in water makes it a popular aquarium plant.

B2. Arrowhead 

This plant is called arrowhead due to the shape of its leaves. The round tuber is edible. It tastes bland, with a starchy texture, similar to a potato but somewhat crunchier, even when cooked.

B3. Isoetes taiwanwnsis

It is endemic on Young-Min Mountain in Taiwan. It is said that migration birds brought this plant here from north. 

B4. White Lotus

It is an aquatic flowering plant with leaves that can be up to thirty centimeters in diameter. The flowers are white and they have many small stamens inside. The discovery led to a large scale exploitation which nearly made it extinct in the wild before it was protected.

B5. Spiny taro

The spiny taro is from Thailand. It is used in Chinese medicine for toothache. 

B6. Water hyacinth

Water hyacinth are a free-floating aquatic plant with broad, thick, glossy, ovate leaves. It grows so fast that it often jams rivers and lakes.

That is all for the introduction of pool B. Please continue your tour to the pool C. 

