水生植物公園D區

水生植物の公園D区

水中植物公園D区域
D池：
各位貴賓大家好：您現在來到的是水生植物公園的D池。
D池：各

位の貴賓はみんなは良いです：あなたの今来たのは水生植物公園D池です。
Dの池:  

顕著なゲストよい皆: 今である水中植物公園Dの池着く。

D1：水天堂鳥
水天堂鳥是屬於挺水型水草。它開的花朵就像是來自於天堂的鳥一樣，非常的漂亮，所以我們給他一個美麗的名稱叫做水天堂鳥。水天堂是來自於美洲的水生植物。
D1：水の天国の鳥の
水の天国の鳥は挺水型の水草に属するのです。それのつけた花は天国の鳥で同じこと、非常のきれいさ、だから私達が彼に１つの美しい名称をあげるのが水の天国の鳥といいます。水の天国はアメリカの水生植物でから来るのです。
D1: 水極楽鳥
 水極楽鳥は水水植物に属する。それは天の鳥にから花を多分来られるである同じの珍しいunattractiveness開ける、従って私達は彼に水極楽鳥と示される美しい名前を与える。水天はアメリカ大陸の水中植物から来るある。

D2：生態工法
生態工法是本園區最引以為傲的，全園區皆採取自然生態工法，所以您看園區內除了遊園車道外，沒有其他的水泥建材了。
D2：生態の労働者法
の生態の労働者法は本園区が最も誇りに思ったので、全園区は全て自然生態の労働者法をとって、だからあなたは園区の内で園遊の車道以外見て、その他がないセメントの建築材料。

D2: 生態学の労働法の
 生態学の労働法はほとんどのyinyiが横柄のこの庭区域、すべてが自然な生態学の労働法を採用する全体の庭区域である、従って訪問のほかの庭区域を公園を交通車線、持たなかった他のセメントの建築材料を見た。
再這裡您可以看到它是利用土包一層一層的疊上去，經過我們的實驗與設計後，其實最底下一層的負載重量與最上一層的負載重量是一樣的重，因此完全不會有因負載重量不均而產生的山崩、土石流等危險，各位現在看到的已經是第十七代工法。
ここは再びあなたはそれが田舎者の一層のを利用して畳んでいくのなことを見ることができて、私達の実験と設計を通った後に、実は最もその後の一層の負荷の重さは最も一層の負荷の重さに行くことと同じ重さで、そのため完全に原因がある負荷の重さが均等でなくて発生の山崩れ、田舎くさい石が流れるのが危険ですのことはでき(ありえ)なくて、各位の今見たのはすでに第17OEM法でした。

再度ここに従ってそれが私達の実験および設計の実際にほとんどのの負荷重量の下のほとんどによるパスが負荷重量同じ重かった後1 1が、地すべりをことができない地球の小山を使用して折目、危険完全に有するであるそう不均等負荷重量のために作り出し、地球Shi劉に、各々の現在の鋸は既に労働法の第17生成だったことを見るかもしれない。
謝謝各位貴賓的參觀與指教，請循著步道往出口前進，繼續參觀綠世界下一個主題區！
各位の貴賓の見学と指導にお礼を言って、どうぞ歩に従って言って輸出へ前進して、緑の世界の次のテーマ区を引き続き見学します！
ありがとうの助言するべき顕著なゲストの訪問はとの輸出の前進の方に喜ぶために歩道を、緑の世界の次のサブジェクト・エリアを訪問し続ける次!
Aquatic Plants Area D

Ladies and gentlemen, welcome to the pool D of aquatic plants area.

D1. Hardy water canna

It is an emerged aquatic plant native in several southern states of the United States. It is a very large plant that grows about 6 feet tall. The bold dramatic foliage reminds of Bird of Paradise leaves. The flowers are violet blue

D2. Ecological Engineering

We are proud of the ecological engineering that we have done in Green world ecological farm. It is the method of seventeenth generation. There is nothing in Green world built by concrete except the shuttle path. As you can see, we layered up soil bags. According to our experiment, the bottom layer supports the same amount weight as the top layer does, so there is no danger of landslide. Thanks for your visiting. Please continue your tour to the next area.

