バニラ植物のエリア
貴賓の皆様、ここは、バニラ植物のエリアです。バニラは、実際に香りが良い薬効があるハーブの略称です。これらのバニラハープは、広く私達の日常生活に応用されており、薬用、芳香剤、入浴剤、料理など多重的な用途がある植物です。只今から、貴賓の皆様に何種類の代表性があるバニラ植物を紹介しましょう！

F1:金雞納樹（キナノキ）
キナノキは、バニラではありません、なぜ、キナノキを紹介しますか？それは、キナノキは世界を変えた植物であるからのです。私達は、マラリアが一種の怖い病気であることを知っており、すくなくても、マラリアは５千年の歴史があります。１９８０年代において、全世界は約４億の人口が
マラリアの侵害を受けました。キナノキは、一種の「キニーネ」という成分を抽出することが出来て、マラリアを有効的に治療することが出来ます。だから、キナノキは、人類に対する貢献が非常に大きいではありませんか？

F2:薄荷（ペパーミント）
薄荷（ペパーミント）は、ヨーロッパや、アジア、アフリカなどの湿っぽい地方で、ほとんど薄荷（ペパーミント）の姿を探し当てることが出来ます。薄荷（ペパーミント）は、常に飲み物と食品の中に使われています。またペパーミントは、エッセンシャル・オイルや、アロマテイックに造り上げることが出来ますし、殺菌、及びアルマヤラピーとして使用されます。皆様は、軽くて、ペパーミントの葉っぱを擦ることが出来て、さらに手の上に付いている香りをすこし嗅いで見て、すがすがしい香りは、心地良いか、どうかを確かめにしてください。
F3:迷迭香（ローズマリー）
迷迭香（ローズマリー）は、地中海に原産されており、その葉には、強烈な香りがあって、葉の背面には、白色の絨毛（じゅうもう）があります。迷迭香（ローズマリー）は、常にエッセンスに作成されて、あるいは、ヘア・クリーム及び入浴する用品の中に添加されており、その若葉は、食材を料理する時に調味料として使われますし、また、乾かした後にハープ茶を淹れる素材として使えます。
F4:香茅（シトロネラ）
香茅（シトロネラ）は、スリランカとインドの草原に原産されており、淡いシトロンの香りがあり、

常に香料として使用されます。香茅（シトロネラ）で抽出されたシトロネラ・オイルは、虫除け液として使った効果が抜群です。
F5:鼠尾草（セージ）
鼠尾草（セージ）は、また、洋蘇草（やんすうそう）と呼ばれています。地中海沿岸一帯に原産されており、学名のラテン語は「救う」の意味です。東洋の茶葉がまたヨーロッパに入っていなかった時にヨーロッパ人は、一般的に鼠尾草（セージ）を使って、お茶として淹れて飲んで、健康を保ちます。鼠尾草（セージ）は、優れた抗菌効果が具有されています。
F6:薰衣草（ラベンダー）
薰衣草（ラベンダー）は、広く使用されるバニラ植物であり、芳香の豊富な葉と花は、皆様を引き付けて栽培することの主要な原因です。ヨーロッパ人は、非常に早い時期にすでにラベンダーを芳香剤の材料にしていたのだが、現在では、さらにラベンダーからエッセンスを抽出し、なお、広い範囲で化粧石鹸や、香水、あるいはマッサージオイルなどに使われます。例えば、一般家庭に常用される薬品「白花油」（バーハアユー）も、その薬品の中にもラベンダーの成分が含有されています。
F7甜菊（ステビア）
甜菊（ステビア）は、一種の菊科植物であり、南アメリカに原産されます。甜菊（ステビア）の中にステビア糖が含有されており、ステビア糖は、胃腸に容易に吸収することがなく、血液の中の血糖値の濃度を影響することがないために、常に糖の代用品として使用されます。貴方様は、甜菊（ステビア）の甘い度は、蔗糖（しょとう）の300倍にもあることを知っていますか。
貴賓の皆様、本日のご参観、有難う御座います！どうぞ、次のエリアへ引き続き、ご参観をしてください。
Herb Area

Ladies and gentlemen, this is the herb area. An herb is a plant that is valued for flavor, scent, medicinal or other qualities other than its food value. Let me introduce you some representative herb plants.
F1. Cinchona

Cinchona is a plant that changed the world. Its bark can be stripped from the tree, dried, and powdered for medicinal use. During 80s’, malaria was widely spread all over the world. The bark of the tree contains the anti-malarial compound quinine that has saved people from the disease. 

F2. Mentha

Mentha is also known as Mint. It has a distribution across Europe, Africa, Asia, Australia, and North America. Mint leaves are used in teas, beverages, and food. Mint oil is also used as an insecticide or aromatherapy. Please rub the leaves in hand to smell it. It has a fresh smell, right?

F3. Rosemary 

Rosemary is native to the Mediterranean region. Its leaf has a strong smell, and has white short woolly hairs below it. Rosemary is often used for essential oil, shampoo, or other bathing products. The fresh and dried leaves are used frequently in cuisine and herbal tea. 

F4. Citronella

Citronella is native to India. It is widely used in Asian cuisine. Some species are used for the production of citronella oil, which is used as an insect repellent in insect sprays. 

F5. Common sage

Common sage is native to the Mediterranean region. Before Asian herbal tea was introduced to Europe, Common sage was widely used in drinks for health purpose. 

F6. Lavender

Lavender is used extensively with herbs and aromatherapy. Essential oil of lavender can be used as fragrances or bath products.

F7. Stevia

Stevia is native to South America. It is commonly known as sweetleaf or sugarleaf. With its extracts having up to 300 times the sweetness of sugar, stevia is widely used as a sweetener.

Thanks for your visiting. Please continue your tour to the next area.
