サボテン公園
貴賓の皆様、ようこそサボテン公園にいっらっしゃいました！ここでは、世界各地のサボテンと多肉植物を集めており、これらの植物の大部分は、乾燥した不毛の砂漠地区に成長し、現在は私達がその中に一番代表性があるサボテンを選んで、皆様に紹介しましょう！
G1: 綠珊瑚（緑のサンゴ）
綠珊瑚（緑のサンゴ）の形は、海の中のサンゴに最も似ているために緑のサンゴと呼ばれています。緑のサンゴは、エネルギー植物の一種であり、石油、重油を精製することが出来ます。このほかに緑のサンゴの体内にある白いミルク状の汁は毒性が具有されます；また抗癌性のエレメントも含有されており、抗癌治療の最良植物です。
G2 神奇樹（ナミビアブドウ）
神奇樹（ナミビアブドウ）は、葡萄科の多肉植物であり、相当に特別な植物です。

南アフリカ原産で、串状に繋げているような葡萄を成長し、果実は毒性があり、食用しては、いけませんん。
G3鹿角大戟 （オスジカノツノ）
鹿角大戟 （オスジカノツノ）は、タイジ科の多肉植物であり、その形状は、鹿科動物の角と最も似ています！成長して来たばかりの新たな枝は菊紅色の細い毛が現れて、まるで雄の鹿の角と同じような模様です。

G4春峰（フリルファン） 
春峰（フリルファン）は、また、雞冠木（ケイカンモク）と呼ばれています。茎の形状は、まるで

鶏の冠の模様と似ていますし、なお岩壁と山の様子にも似ています。隣にある、あの株を見ましたか？それは、春峰（フリルファン）がまた突変する前の様子です！春峰（フリルファン）の様子は、

絶えず変化し、まるで芸術のマスターは、人々の心を震撼させる彫刻品を作り出させるように庭園の美化に適合しますし、かなりの観賞する価値がありますのよ！
G5好望角樹型蘆薈 （ケープアロエ）

古代のギリシアでは、アロエを利用して、怪我した兵士の傷口を治療することに使うことを知っていました。漢方医は、アロエが熱を下げて、便通を良くして、殺虫などに対して治療効果があると認識しています；日本人はアロエを使って、傷口の修復に当てさせます。アロエは、空気中の
ホルムアルデヒドを有効的に吸収することができます。もし、貴方様は火傷や日焼け、凍傷及び
擦り傷、あるいは、蚊や虫に刺された場合！アロエは、治療に補助する最適の植物ですのよ！

G6巨人柱 （キョウジンバシラ）
巨人柱 （キョウジンバシラ）は、サボテンの世界において、巨人です。茎は、最高７階のビルと同じような高さまでに成長出来ます；そのキョウジバシラの成長は、高くければたかくほど、棘の

サイズが小さくになります。成熟した果実の内外には、完全の紅色で、一粒の果実には、5000粒以上の種があって、寿命は数百年までに達することが出来ます。
G7墨西哥金球（メキシコのゴールデン・ボール）
これは、一粒一粒に全身が黄金色で、巨大なスイカと最も似ているサボテンです。墨西哥金球（メキシコのゴールデン・ボール）と呼ばれています。球形のサボテンの一種に属されています。このサボテンの生長速度が凄く緩やかで、私達が現在に見えるあの最大の一粒は、
もはや２００歳を超えました。墨西哥金球（メキシコのゴールデン・ボール）は、特殊造型の一種で、進化には最も成功した植物です。
G8蒼炎龍（アオイホノノドラコン） 
蒼炎龍（アオイホノノドラコン）は、アフリカのマダガスカルの南部にしかない品種です。蒼炎龍（アオイホノノドラコン）は、多肉質と多数の棘を持つ植物であり、サボテンと最も似ています。

見た感じは、非常に大きな魚の骨に見えます！その葉っぱと棘は一緒に成長し、小さい時に地面の上に這い生えています、成長した後に初めて高くようになり、彼らの原産地では、今にも完全に

蒼炎龍（アオイホノノドラコン）が形成した魚の骨のような感じの森が見えますのよ！ 
G9龍舌蘭(リュウゼツラン)
龍舌蘭(リュウゼツラン)は、メキシコにとって、十分に重要な意義が具有されています。龍舌蘭(リュウゼツラン)の葉っぱは、製紙に使われますし、なお花びらが非常に鋭くて、聞く話によると武器として使うことも出来ます。そして、現在は、龍舌蘭(リュウゼツラン)の一番重要な役割として、リュウゼツランの酒を醸造することです。リュウゼツランで醸造した酒は、メキシコの一番代表性がある特産です。
G10樹型仙人掌（樹型のサボテン）
樹型仙人掌（樹型のサボテン）は、公園内で年が一番高いサボテンです。彼はすでに250歳になりました。樹型仙人掌（樹型のサボテン）の茎の内部には、木質化（もくしつか）したため、だから、それほど高くまでに成長しても、倒れることがありません。砂漠では、フクロウは、樹型のサボテンの体に穴を掘って、その中に住むことが最も好きです。サボテンの生命力が凄く強くて、私達は、サボテンの頂点にある先端の一切れが断裂されたとしても、また、ゆっくりと新たな芽がはえていることを見ることが出来ます。
貴賓の皆様、有難う御座います！どうぞ、次のエリアへ引き続き、ご参観をしてください。
Cactus Pak

Ladies and gentlemen, welcome to Cactus Park. We have collected cacti and succulent plants from everywhere in the world. Most of these plants grow in dry area, such as desert. I am going to introduce the most representative succulent plants to you.

G1. Milk bush

Milk bush is also called firestick plant. The milky sap contained in this plant is extremely toxic.  However, it can be exploited for producing oil. Milk bush also has uses in traditional medicine in many cultures. It has been used to treat cancers and tumors. 

G2. Namibian grape

The Namibian grape is a slow-growing succulent with a huge swollen trunk. These grapes may look edible, but the fruit of this plant is toxic. 

G3. Euphorbia enterophora

It is endemic to Madagascar. Its natural habitats are subtropical or tropical dry forests and rocky areas. It is threatened by habitat loss.

G4. Frilled Fan

Frilled fan is a species of spurge native to tropical Asia. All parts of the plant contain a poisonous milky latex. The plant looks like a beautiful art sculpture, so it is usually used to decorate gardens.

G5. Cape Aloe

Its leaves contain the white aloe gel is used in health drinks and skin care products. The sap is toxic to pregnant and breast feeding mothers. The home remedies with Cape Aloe is same as that of with Aloe vera for cuts, burns, wounds, and skin problems.

G6. Carnegiea

It is a large, tree-sized cactus genus that can grow up to 20 meters. The ruby red fruit ripen in June. Each fruit contains around 2000 seeds. Some may live for more than 150 years. 

G7. Golden Barrel Cactus,

 Golden Barrel Cactus is a well known species of cactus native to central Mexico. It is popular for its golden spines that keep looking attractive after several years. It grows slow, and the biggest one in this park is over 200 years old.

G8. Alluaudia montagnacii
This plant is a rare plant occurring only in the spiny desert of southwestern Madagascar. Its bright silver stems contrast nicely with the vertical leaves and in time this will form a stately column. 

G9. Agave

They are succulents with a large rosette of thick fleshy leaves, each ending generally in a sharp point and with a spiny margin. Agave americana is used as a fiber plant in Mexico. The best-known uses of agave is Tequila. It is made from a species called Blue Agave. 

G10. Saguaro

The saguaro is in the monotypic genus Carnegiea. They take up to 75 years to develop a side arm. Some native birds live inside holes in saguaros. The nest cavity is deep, the parents and young entirely hidden from view. The one in front of you is the oldest cactus in this park which is more than 250 years old. It is broken on the top of the main trunk, but it is growing a new arm as you can see.

Thanks for your visiting. Please continue your tour to the next area.

