1.蘭嶼拼板舟
蘭嶼拼板舟是台灣蘭嶼原住民「達悟族」所使用的船，這艘船是可乘坐10人並有8支船槳和一支長櫓的大船，船身有4排船板、每排有3片木板，加上龍骨的頭、中、尾三段，全船總共有27片船板拼組而成的。
注意看看船身前後兩端翹起的部份，分別為船艏與船艉，上面的羽毛用來作為裝飾，至於中央及兩側的人形圖案代表祖先、連續的菱形紋象徵著水波，船艏黑白相間的同心圓圖案代表這艘船的眼睛，希望藉以保祐族人的安全與漁獲的豐收。對於達悟族人來說，拼板舟不僅是日常生活的工具，同時也是一種榮耀與文化的表徵。
1． 蘭嶼の綴り合わせ板舟

蘭嶼の綴り合わせ板舟は、台湾蘭嶼の原住民である「タオ族」が、

使用している舟であります。この舟は１０人に乗せることが出来て、なお８本の舟の舵と１本長い櫓がある大きな船である。船体には４行の舟板、各行には、３枚の木の板があり、キールの頭部、中間と尾部の三段を加えると、船全体が２７枚の舟板を綴り合せることによって組み立てられました。
　　船身前後の両端に斜めに傾斜して高くになった部分は、船首と船尾であります。その上にある羽毛は装飾的に使われていますし、中央及び両側にある人形の図案は祖先のことを代表しており、連続した菱形紋は水の波の象徴のであります。船首に白黒交互に同心円の形となった図案は、この船の眼睛を代表する意味を込めていて、これによって、族人の安全と漁獲量の豊作を祈願することであります。タオ族にとって、綴り合わせ板舟は、日常生活の道具だけのではなく、同時に一種の誇りと文化の表徴にもなることであります。

2.阿拉伯船
自古以來，中東地區的阿拉伯人就擁有優異的航海技術，歐洲人通稱阿拉伯帆船為Dhow。這艘阿拉伯船是長榮海事博物館於西元1995年向阿拉伯聯合大公國的造船廠商訂製的實體帆船，全船長約11公尺，能下水航行。船身的曲線相當優美，船上還有二支桅桿，可用來張掛三角帆，船頭有個又高又直的45度角的船艏柱，甲板上有船艙，船艙上面還有遮棚可以避雨喔。

歷史上記載著，阿拉伯船活躍於阿拉伯半島、印度及東非沿岸海域，直到今日，阿拉伯船依然航行於東非、阿拉伯海以及印度洋西部一帶，主要用來運送貨物、載人及捕漁，是少數能從中古時代流傳至今的帆船之一，也是對於阿拉伯人優異的造船及航海技術最好的証明。
2． アラビア船

古代以来、中東地区のアラビア人は優れた航海技術を持っており、ヨーロッパ人は、アラビアの帆船をDhowと通称されています。このアラビア船は、エバーグリーン海事博物館が西暦1995年において、アラビア酋長国連邦の造船メーカーにオーダーをして製造してもらった実体の帆船であります。船体の全長は、約１１メートル、水に入って航行することができ、船体の曲線は相当に優美であります。船の上には2本のマストジブがあり、三角帆を張り付けることができますし、船頭の上には、高くて、かつ真っ直ぐに４５角度で立てられている船頭柱があり、甲板の上には船倉があり、船倉の上には日除けの棚があって、雨宿りをすることができます。
   歴史上の記載によりますと、アラブの船舶は、アラビア半島、インド及び東アフリカ沿岸の海域までに活躍されていることが分かり、今日までに、アラブの船舶は依然として、東アフリカや、アラビア海とインド洋西部一帯に航行しています。その主要な用途は、貨物を運搬し、旅客を運ぶ及び漁をすることであります。これは珍しく中世時代から現代までに受継ぐことができる少数たる帆船の中でのひとつのであります。これもアラブ人にとって、優れた造船及び航海技術の最適の証明のであります。
3.鄭和寶船
鄭和寶船是鄭和下西洋船隊的旗艦船，直到今日鄭和寶船的實際船型與尺寸仍沒有定論，在您眼前的這個模型是依據大陸船舶專家陳延杭先生等人的研究與推論製作而成，他們認為寶船為尖底福船，有9支桅杆與12張帆，全船長約140公尺，但是另有一派學者認為木造船不可能做到這個尺寸，比較合理的長度應該是60公尺以下。
西元1405年至1433年間，鄭和奉明朝皇帝的命令，七次出使西洋，使團船隊中，除了寶船之外，還有許多護航、補給用的船舶隨行，大小船隻總共200多艘，人數有2萬8千多人，出發的聲勢相當浩大。

在鄭和下西洋後，中國與南洋各國之間往來頻繁，南洋各國留學生紛紛來華，讓南洋各國無形中深受中華文化的影響，這可說是鄭和對後世的一大貢獻。
3． 鄭和宝船
鄭和宝船は、鄭和が西洋に向けて航海する艦隊の中での旗艦船であります。本日までに鄭和宝船の実際とした船型とサイズは、依然として定説がありませんでした。現在、貴方様の目の前にあるこの模型は、中国本土の船舶の専門家である陳延杭　氏らの専門家達からの研究と推論に基づいて製作した鄭和宝船の船舶模型であります。彼らは、宝船が尖っている船底を持つ福船ではないかと思っています。9本のマストと12枚の張り帆、さらに船体の全長は１４０約メートルがあります。だが、もう一つ別の派である学者は、木造船がこのような１４０メートルまでの長さを当時の技術レベルから考えると不可能でありますし、比較的に合理的な長さは、６０メートル以下ではありませんかと思っています。

西暦1405年から1433年の間、鄭和は明朝皇帝の命令を奉いて、七回にも続いて、西洋に外交のミッションとしての使命を果たすために出航することとしました。使節団艦隊の中に鄭和宝船の外に、数多くの護衛艦と補給艦が随行されていますし、大小の船舶は合わせて2百余りの隻もあって、乗船人数も2万8千余りの人数が居ました。鄭和出航の艦隊の迫力が相当なものだと思われています。それで、鄭和は南洋諸国を歴訪した後、中国と南洋諸国との間の往来が頻繁になって、南洋各国の留学生も相次いで中国に来るようになり、知らず知らずのうちに南洋諸国が深く中華文化の影響を受けるようになりました。これは、鄭和が後世に残してくれた一大貢献であることと言えようのであります。

4.原始船

您現在的位置是五樓的世界船舶區，我們將在此為您介紹從遠古時代到19世紀間船舶的演進過程。首先您現在所看到的是原始船模型的展示，原始船的意思是指人類最早使用的船隻。船是人類最早的交通工具，從遠古時代開始，人類為了漁獵、渡河或運送的需要，利用當地容易取得的材料，以挖鑿、針縫、綑綁等方法造船，所以產生了許多不同材質與型態的船。

由於原始船相當容易製造而且實用，所以即使到現在，世界上仍然有很多地方可以見到這類型的船。這個區域展示了12種代表全球5大洲的原始船，其中代表台灣的原始船就是竹筏，現在台灣沿海常見的膠筏就是源自於此。
貴方様が現在立っている位置は、世界船舶区の５階であり、われわれは、ここに貴方様のために太古の時代から１９世紀までの船舶の進化過程を紹介致します。まず、貴方様の目に掛かったのが、展示されている原始船の模型であります。原始船というのは、人類が最初に使用した船を指すことです。船は人類が最初に使っていた交通工具であり、太古時代から、人類が狩猟や漁獲、川渡り、あるいは、輸送などのニーズがあって、当地で容易に取得できる材料を用いて、伐るや穿つ、針で縫う、あるいは、梱包などの方法を駆使し、造船をしました。それがゆえに異なっている材質と形態を持つ船を数多く造り上げて来ました。
原始船は相当に容易に製造されるので、且つ実用性もあり、それがために現在までにも、世界中には依然として、多くの地方ではこれらの形態である原始船が見られています。

この区域に展示されているのは、全世界の五大洲において、代表的な１２種類の原始船であり、その中に台湾の原始船として代表されているのが、竹の筏で、現在、台湾の沿海には常に見当られるゴムの筏は、その源もこの竹の筏からの由来であります。

5.克拉克型船--聖瑪麗亞號

在早期歐洲的帆船以南、北兩區各自發展，到了15世紀時則出現融合南北歐船舶特色的克拉克型船，克拉克型船的船體比較圓胖，船艙較大，可以載運較多的貨物及糧食，航行也較為穩定，讓人們能夠長時間待在船上，使得15-16世紀成為人類的大航海時代。
其中最有名的克拉克型船是哥倫布發現新大陸時所使用的旗艦－聖瑪麗亞號，聖瑪麗亞號的船艏與船艉較高，有三根桅杆，前桅和主桅都是掛方帆，後桅則是掛三角帆。

西元1492年8月3日哥倫布的船隊，從西班牙南部出發，在大西洋上航行了三個月後，發現了西印度群島。哥倫布一生中共西航四次，他所發現的新大陸，後來被證實為美洲，美洲的發現，促使日後航海探險活動更加的前仆後繼，使得美洲、大洋洲的神秘面貌逐漸明朗、清晰，對後世的航海活動有著深遠的意義與影響。 
５．クラーク型ボートーサンタマリア号
初期のヨーロッパの帆船は、南北両区で各自の発展を遂げていたのだが15世紀になると南北両区の船舶特色を融合したクラーク型ポートが出現した。クラーク型船舶は、船体が比較的に丸々とした太い感じがする形で、船倉が比較的に大きくて、より多くの貨物と食料を運ぶことができるし、航行も比較的に穏やかになっていたため、人々により長い時間船舶の中に滞在されるようになっていた。これによって、１５～１６世紀においては、人類歴史上の大航海の時代となりました。
その中で最もよく知られているクラーク型の船舶はコロンブスが新大陸を発見した時に使っていた旗艦船―サンタマリア号のでありました。サンタマリア号は、船首と船尾が比較的に高くて、３本のマストがあって、フォアマストとメインマストがともに方形の帆を張り付けており、ジガーマストは、三角帆を掛けていました。
西暦１９４２年８月３日にコロンブスの船隊は、スペインの南部から出発し、大西洋上に３か月間に亘って航行し続けた後、西インド諸島を発見した。コロンブスは、生涯の中に合計四回の西への航海がありま

して、彼が発見した新大陸は、その後にアメリカ大陸と確認された。

アメリカ大陸が発見された後、それ以後の航海探検の活動がますます

拍車が掛けられており、それによって、アメリカ大陸や、オセアリアなどの神秘的外観が次第に明朗化になりずつ来ていて、後世の航海活動に
大に深遠なる意義と影響を与えています。

6.加列翁型船--瓦薩號

加列翁型船為克拉克型船與卡拉維型船的改良型，被17-18世紀的歐洲各國普遍使用，它的特色是擁有三支桅杆的方帆，中央甲板較低，有角形的船艏樓與高起的船艉甲板。

17世紀時，西班牙、葡萄牙兩國多使用此型的船隻，用來載運美洲殖民地的黃金白銀等珍寶，其中一部分白銀，由加列翁型船載運到馬尼拉，再由中國帆船轉運到中國，成為當時中國國內主要的流通貨幣。現在仍存在的17世紀加列翁型船是瑞典的瓦薩號。
瓦薩號是17世紀時，瑞典國王動用全國財力積極建造的一級戰艦，全船有著裝飾精美的鎏金雕刻，這項裝飾被視為瑞典皇家的光榮象徵。但是瓦薩號卻在西元1628年首航時，因設計不良導致重心不穩，在遭遇強風後而沉沒。
瓦薩號的船骸於1956年被發現，整個打撈作業歷時5年才完成，由於瓦薩號在下沉的當時並未受到嚴重的損壞，因此成為目前唯一保存最完好的17世紀戰艦， 1990年瓦薩博物館成立，成為瑞典最受歡迎的博物館之一。
６．カレオン型船――ワサ号

カレオン型船はクラーク型船とカラヴェイ型船の改良型であります。普遍に１７～１８世紀のヨーロッパ各国に使用されていました。こうした船の特色は、三本のマストを持つ方形の帆、中央にあった甲板が比較的に低くになっていて、かつ角型の船首楼と高くなった船尾の甲板があります。

１７世紀のとき、スペイン、ボルトガル両国がよくこうしたタイプの船舶を使用していた。これらの船舶を用いて、アメリカ大陸での植民地の黄金や白銀などの財宝を運ぶことに当たっていました。その中での一部分の白銀をカレオン型船でマニラに運んで来て、さらに中国帆船を通じて中国までに中継輸送させていました。これらの白銀は、当時中国国内の主要な流通貨幣となりました。現在、依然として存在されている１７世紀のカレオン型船はスウエーデンのワサ号であります。
ワサ号は、１７世紀にスウエーデン国王が全国の財源を駆使し、積極的に造り上げた一級の戦艦であり、戦艦全体に美しく金色の精巧な彫刻で飾られていました。この装飾は、スウエーデン王室の光栄の象徴とみなされていましたのだが、ワサ号は、西暦1628年の初就航において、設計不良による船体の重心が穏やかではなかったために、強風に遭遇した後に沈没していました。

ワサ号難破船の残骸は1956年に発見され、残骸を引き上げる全体の作業が５年間にも掛かっていました。ワサ号が沈没した当時に深刻な破損が受けなかったために、目前では、最も保存状態が最完璧である１７世紀の戦艦であります。1990年にワサ博物館が創立され、スウエーデンの最も人気のある博物館の一つとなりました。
7.飛剪船--卡提薩克號

飛剪船是帆船時代最後的傑作，船身細長、船桅高聳、帆面寬廣，航速飛快，因此而有飛剪船之稱號。飛剪船主要用來遠洋航行，由於船身狹窄，貨艙容量有限，所以大多用於載運高價貨品，如絲綢、茶葉、鴉片等。
英國的卡提薩克號為世界上最有名的飛剪船之一，它的船身是由柚木和鐵片所構成，全長85公尺，有34張帆，總帆面積達2,972平方公尺，航速高達17節。西元1870年2月從倫敦到上海的處女航，僅花了三個半月，被當時公認為歐亞航線中速度最快的船。
1869年蘇伊士運河開通，帆船無法行駛運河附近風勢詭譎多變的海域，蒸汽船則可在60天內從中國經過蘇伊士運河將茶葉運到英國，對於當時以速度取勝的飛剪船來說，由於蘇伊士運河的開通與蒸汽船的興起，最後難躲被淘汰的命運。

卡提薩克號現在保存在英國格林威治的乾船塢供人參觀。
７．飛行船型の船――カテサコ号

飛行船型の船は、帆船時代最後の傑作であります。船体は細長く、マストジブが高くて聳え立っているし、帆の面積が幅広く、航速が最も早いスピードを持ちます。それがために飛行船型の船と呼ばれています。
飛行船型の船は、主に遠洋航行に用いられているし、船体は細狭くて、

船倉も容量が限られていたために、用途の大部分は、高価の貨物、例えば、シルクやお茶とアヘンなどの輸送に当たられています。
イギリスのカテサコ号は、世界で最も有名な飛行船型の船の中での一つであります。この船の船体はチークの木材と鉄の板で組み立てられていた。船体の全長は８５メートルがあり、帆は３４枚、総面積は２，９７２平方メートルがあり、航速は、１７節に達していました。１８７０年２月、ロンドンから上海までの初航海をして、僅か３か月半だけに掛かっていました。当時の欧州とアジア州の間の航海線の中で速度が最も早い船として公認されていました。
１８６９年、スエズ運河が開通されていましたが、帆船は運河付近の風の勢いを予測し難い海域に運行することが出来なくて、相対的に蒸気船は６０日以内で、中国からスエズ運河を経由し、お茶をイギリスまでに運ぶことが出来ます。これは、当時において、速度の速さで競争の優位性を持っていた飛行船型の船にとっては、スエズ運河の開通と蒸気船の競争参入によって、最終に淘汰せざる得ない運命に余儀されなくなりました。
カテサコ号は現在、イギリスのグリニッジにある乾した波止場で人々の参観に供されています。

8.早期蒸汽船--大東方號

在早期的蒸汽船大多使用多重動力，至於外觀上的特徵有風帆、煙囪與明輪，這些設計都可在「大東方號」看到。

「大東方號」是19世紀英國天才工程師布魯內爾所設計，裏頭有著許多革命性的創新設計呢！
「大東方號」全長211公尺，寬25公尺，西元1858年下水時，是當時世界上最大的船，船上有6支桅桿，5支煙囪，2個側明輪，此外最特別的是船艉還有一個螺旋推進器，在當時這是很先進的設計。
「大東方號」另一個革命性的設計是雙層船殼，是人類史上第一艘雙層船殼的船。「大東方號」雖然有著許多劃時代的設計，但始終經營不善，最後以2萬5千英磅拍賣，也就是造價的百分之五出售，改裝成大西洋電纜鋪設船，一直到1888年被解體，正式結束了它的時代任務。
８．早期の蒸気船――グレート・イースタン号
　早期の蒸気船は、殆ど多重の動力を使用していました。外観としての特徴、例えば、セーリングの帆、煙突とパトルホイールなどの特徴があります。ここれらのデザインはすべて、「グレート・イースタン号」から見えます。
「グレート・イースタン号」は、１９世紀のイギリスの天才エンジンニアであったブルネル氏が設計したものであり、その中に数多くの革新性があった創造たるデザインがありました！
「グレート・イースタン号」は、全長２１１メートル、幅２５メートル、西暦１８５８年、初出航する時に、当時世界上的最大の船でありました。船上には、６本のマストジブ、５本の煙突、２個のサイドパトルホイールがありました。このほか、一番特別であったのは、船尾のプロペラは、当時において、最新鋭の設計でありました。
「グレート・イースタン号」のもう一つ革新性があった設計は、

二重船体でありました。これは人類史上最初の二重船体を持つ船です。
「グレート・イースタン号」は、数多くの画期的なデザインを持ちましたが、始めからの経営不振で響かれた所以、最後には、オークションで２万５千ポンドの売却価格で売り出されていました。これは、もとの造船費用の５パーセントの価格に過ぎませんでした。その後、大西洋のケーブル敷設船に改装されから現役として勤めており、１８８８年に解体されて、正式に彼なりの時代的な任務を全うしました。
9.「中國式帆船」

「中國式帆船」在距今1000年至400年前，曾活躍於東南亞水域的船型之一，英文稱作「junk」，該字可能源自於「船」的閩南方言，後來經多國語言輾轉音譯而產生的字。
「中國式帆船」可粗分為福船與沙船兩大類。

左邊這艘船為福船，尖頭尖底，船身有龍骨、適用於長江口以南的岩岸海域或遠洋航行。福船船艏右側外面的無頂小木箱為廁所，船艏左側外面有蓋的木箱稱為雞鴨籠，是遠航時豢養家禽做為加菜之用。
右邊這艘船為沙船，方頭平底，船身沒有龍骨，適用於長江及長江口以北的沙岸海域及中國到韓國、日本的航線。整艘船因為吃水較淺，所以船身兩側懸掛著披水板，可以防止船的橫漂。
這二艘中國帆船的模型，是本館延聘台灣資深模型船工藝師傅曾樹銘先生，參考約在17世紀末期到18世紀初期，日本人繪製的「唐船之圖」以及史料記載資料，耗費多年精心製作而成。 
９．「中国風のジャンク」
「中国風のジャンク」は、今までに千年から４百年の間に、東南アジアの水域に活躍されていた船型のひとつであります。英語では、「junk」と呼称されていたが、この「junk」という字は、おそらく中国福建省南部の方言であった「船」の中国語の発音から、多国の音訳方式の言語転換を通じて産出された字であります。

「中国風のジャンク」は、大筋で福船と砂船の二大類型に分類されることが出来ます。左側にあるこの船は、福船であり、尖った船頭と尖った船底、船体には竜骨があり、長江の海への出口から南方への岩岸海域、あるいは、遠洋航海に適用されています。福船の船首右側の外に屋根がない小さい木製の箱はトイレであり、船首左側の外に蓋があった木製の箱は、「鶏とアヒルの箱」と言われて、遠洋航海をする時に家禽を飼って、食卓のメニューに多様性を加えるためのであります。
右側にあるこの船は、砂船であり、方形の船頭、平らの船底、船体は竜骨がありません。こうした船は、長江及び長江の海への出口から北方の砂海岸の海域及び中国から韓国、日本への航海線に適合されています。船全体は水に沈む程度が浅いため、船体両側に水を押さえるための板が吊り下げており、これを使って、船が水平方向へのドリフトを防ぐことができます。

この２隻の中国帆船の模型については、本館から台湾で模型船のベテラン工芸職人である曾樹銘氏を招聘して、日本人が絵を製作した約１７世紀末期から１８世紀の初期までの時代においての「唐船の図」及び史料に記載された資料を参考しながら、多年の歳月を費やしていながら、丹精を込めて製作した模型のであります。
10.台灣漁船—烏魚船

台灣四面環海，沿海居民依賴捕魚維生，因而產生許多種用途各有不同的漁船。您現在眼前這艘動力烏魚船，是以實際船隻1/15的縮小比例製作。船體上的錨、魚網、收網器、雷達等設備和正在進行捕撈烏魚作業的人偶，完整又真實地呈現台灣烏魚船的面貌與細節。

烏魚船捕魚時，是以2艘船為一組，合作下網圍捕，然後將漁網像束口袋一樣收攏，再將烏魚一一撈起。
台灣捕撈烏魚的季節在每年冬至前後，因為烏魚會從中國的遼東半島、黃河或長江口南下避冬，大約在每年的12月至1月，洄游至台灣海峽南部高雄附近，此時的烏魚，肉質甘美，魚卵豐滿成熟，是最佳捕捉的時機。而魚卵製成的烏魚子，售價昂貴，是高經濟價值的魚獲。
１０．台湾の漁船――ボラ船

台湾は東西南北の四方が海に囲まれているし、海の沿岸部に住む住民の生活は漁に依存しています。それが所以に多種の用途が異なっている漁船が開発されています。現在、貴方様の目の前に展示されているこの動力ボラ船は、実船に基づいて、１/15の縮尺で製作した模型であります。船体の上には、アンカーや、魚網、魚網回収器、レーダーなどの設備とボラを捕獲する作業をしている漁師の人形を含めて、完全なるかつ真実である台湾のボラ船の面貌と詳細が呈されています。ボラ船は漁をする時に２隻の船で一組に組んでからお互いに協力し合って、網を下ろして漁をし、それから魚網を袋の口を締めるように回収し、ボラを捕獲するのです。
台湾のボラ釣りのシーズンは、毎年の冬至前後であります。それは、冬を避けるためにボラが中国の遼東半島や、黄河、あるいは長江口から南へ下って来て、おおよそ毎年の12月から1月までに台湾海峡南部高雄
付近に回遊をし、この時のボラは、肉質が甘美であり、魚卵も豊満に

成熟に迎えており、これこそ、最良の捕獲時機であります。ボラの成熟卵から製作されたカラスミの売価は高くて、最高の経済価値がある漁獲です。

11.鐵達尼號
19世紀末至20世紀中葉，當時正值歐洲人大量移民美國、加拿大、澳洲等地，因此造就了遠洋客輪的蓬勃發展，號稱遠洋客輪的黃金時代，然而最為後人所熟知的遠洋客輪當然是鐵達尼號了。
鐵達尼號是世界第一艘排水量超過4萬噸的豪華客輪，在西元1912年4月10日首航，由英國南安普頓出發，目的地是大西洋彼岸的紐約，船上的船員及乘客共有2,228人。
4月14日，航行至北美洲紐芬蘭西南570公里處，收到好幾次有關冰山的警訊，但是為了創下快速橫越大西洋的紀錄，當時的船長並沒有因此而改變航道避開危險。就在當日的晚上，船員親眼看到了冰山才緊急的左轉，這時船的右舷已經撞上了冰山，水面下的船身嚴重受損，鐵達尼號在撞上冰山的2小時又40分鐘後沉沒在大海中，由於救生設備的不足，造成1,522人死亡。這次意外引起了全世界的震驚與哀悼。
後人記取了這次的教訓，增進了許多防範措施，例如成立北大西洋國際冰山檢測組織、要求所有載人的船舶都要備有足夠的救生設備、定期的舉行逃生訓練與無線電通訊設備要保持24小時開機等規定。
在模型船的右手邊，您可以看到一塊木板，這是鐵達尼號上最富有的乘客之一奧斯特先生所留下來的遺言木板，我們可以從木板上不完整的文法及拼字，看出他當時的驚慌與匆促，雖然我們沒有經歷過當時所發生的一切，但透過這塊遺言木板也能明顯地感受出當時岌岌可危的情形。
11.タイタニック号

19世紀末から20世紀半ばまでに、当時はちょうど多くのヨーロッパ人は、数多くアメリカや、カナダ、オーストラリアなどの各地に移民している時に当たっています。それがゆえんに遠洋客船の顕著な発展が成し遂げられました。それは遠洋客船の黄金時代と呼ばれる時代でもありましたが、その中に最も世に知られているのが、タイタニック号の客船であります。
タイタニック号は世界で排水量が4万トンを超えた豪華客船であります。西暦1912年4月１０日に初出航をし、イギリスのサウサンプトンから出発し、目的地は大西洋の彼岸にあるニユーヨークでありました。船上の乗組員と乗客は合わせて２，２２８人が居ました。
4月14日、北米ニューフアンドの西南５７０キロのところに航海して来て、いくつかの氷山に関する警告を受信していたが、大西洋を横断する快速的な記録を創るために当時の船長はこれらの警告によって、危険を避けるために航海路線のコースを変更させませんでした。それで、当時の夜、乗組員は、自らの目で氷山を発見してから緊急の左折をしたが、この時の船の右舷側はすでに氷山に衝突してしまいました。水面下の船体は酷く損害が被られました。タイタニック号は、氷山に衝突してから2時間40分を経過したのち、大海に沈んでいました。船上の人命救助設備が不足したために、１，５22人の死亡が齎されてしまいました。今回の意外事故は全世界に震撼たる衝撃と哀悼のムードを与えていました。

後世の人々は、今回の教訓を汲んで、数多くの予防措置を追加させていました。例えば、大西洋国際氷山検出組織を成立させて、なお乗客を乗せるすべての船舶が充分な人命救助設備が備えることが必要とし、定期的にサバイバルのトレーニングや無線通信設備が24時間体制で受信できるようにしておく訓練を実施することなどの規定を要求しています。

タイタニック号の模型船の右サイドには、貴方様は、一枚の木のボードが見えます。これは、当時タイタニック号の船上に一番金持ちであった乗客のひとりにもなるオースター氏が書き残してくれた遺言の木のボードです。われわれはこの木のボードの上に完璧ではない文法やスペルなどを通じて、事故発生当時の彼のパニックと急いでいたことを垣間見ることが出来ますし、たとえ、われわれは当時に発生した事故の経験をしたことがないですが、この遺言の木のボードを通じて、明確に当時の緊迫していた情景を感じ取ることができます。
12.瑪麗皇后號
瑪麗皇后號是西元1930年英國冠達輪船公司為了行駛北大西洋航線而建造的豪華郵輪，全船有12層甲板，客艙分為三種等級，可載運1,939名乘客及1,101名船員。它所配置的渦輪引擎擁有20萬匹馬力、4個車葉，平均航速高達31.7節，是當時最大、最快速的定期客輪， 1936年首航，往返於英國南安普頓與美國紐約之間，四度奪得最快穿越大西洋的榮譽-藍帶獎。

二次大戰期間，與姐妹船伊莉莎白女王號都被英國徵召為運兵船，戰爭結束後，雙雙再度投入北大西洋航線，直到1967年瑪麗皇后號退役。同年10月31日，瑪麗皇后號長期停泊在加州長堤市，改裝成為博物館、旅館及購物中心，成為美國南加州的著名勝景之一。
12.メアリー皇后号

メアリー皇后号は西暦１930年、イギリスの冠達という海運会社は、北大西洋の航路を開発するために造船した豪華郵船であります。船全体は１２階建ての甲板があって、キャビンは３つの等級に分けられており、
1,939名の乗客及び1,101名の乗組員を乗せることができます。この船には20万匹の馬力を擁するタービンエンジンが配置され、4つのプロペラ、平均航速は３１．７節がありました。これは当時最大、かつ最速の

定期客船であります。1936年に初就航にし、イギリスのサウサンプトンとアメリカのニューヨークの間に往来運行されていました。最速で大西洋を横断することで四度にも栄誉たるブルーリポン賞を獲得していました。
二次世界大戦の期間中において、姉妹船であるエリザベス女王号とともにイギリスに徴収されて兵隊輸送船として服役をしていました。戦争終結した後、両船は再度北大西洋航路に投入され、１９６７年、メリアー皇后号は退役をしました。同年10月31日、メアリー皇后号は長期的にカリフォルニア州の長堤市に停泊しており、博物館に改装されて、

旅館及びショッピングセンターにしていながら、米国の南カリフォルニア州の著名的な景勝のひとつとなりました。
13.長信輪

你知道嗎?其實現代人的每日生活與海運是息息相關的，生活中有許多日常用品，都是仰賴海運從國外運送而來，貨輪會依照所載運貨物的不同，而搭配不同類型的船隻，如散裝船、雜貨船、貨櫃船、油輪等。
您眼前這艘「長信輪」是長榮海運公司於西元1968年成立時僅有的一艘雜貨船，當時這艘船的船齡已有16年，長榮海運公司買進之後，租給日本昭和海運行駛美國線，直到1972年10月出售後解體。
１３．長信号

貴方様は知っていますか、実は、現代人毎日の生活には海運との密接な関係があります。生活の中に数多くの日常用品がすべては国外から海運を通じて輸送されて来ました。貨物船は輸送される異なる貨物に
合わせて異なる類型の船舶、例えば、ばらばらに船積みされた船、雑貨船、コンテナ船、タンカーなどがあります。
貴方様の目の前にあるこの「長信号」は、エバーグリーン海運会社は、西暦1968年に成立した時、保有した僅かの１隻の雑貨船であります。当時には、この雑貨船の船齢がすでに１６年にもありました。エバーグリーン海運会社はこの船を買い入れした後に日本の昭和海運にリースに出して、アメリカ航海線を運行していました。１９７２年１０月に売り出されて解体してしまいました。
14.長帥輪

您眼前這艘模型船是長榮海運在西元1987年建造完成的貨櫃船，從模型左邊的剖面可清楚的看出甲板以上白色建築物是船員居住與工作的住艙，甲板以下為機艙，除此之外，整艘船其餘的空間全部用來擺放貨櫃，可見貨櫃船載運量有多麼的大。
長榮海運自1975年開始轉型經營貨櫃船，前後開闢多條全貨櫃船航線， 1984年長榮海運首開國際航運的先例，開闢環球雙向航線，這艘長帥輪就是繯球航線船隊之中的一艘。

由於長榮海運掌握著時代脈動，成功地完成航線貨櫃化，所以在1985年躍登世界第一大貨櫃船公司，直到今天長榮海運仍然是全球前四大貨櫃船公司之一。
１４．長帥号

貴方様の目の前にあるこの模型の船はエバーグリーン海運会社が西暦１９８７年に造船完成した貨物船であります。模型の左側の断面から、明らかに甲板の上にある白い色の建物は、乗組員の居住と仕事用の住宅用船倉であり、甲板の下にタービンエンジンの空間です。これのほかに船全体の空間はすべてコンテナを格納するために取って置いた。こうした貨物船の輸送量はどれほど大きくなっているのかを知ることができます。
エバーグリーン海運会社は１９７５年から企業経営形態をコンテナ船経営に転換しました。その年代の前後に数多くの全コンテナ船の航海線を開発しました。１９８４年において、エバーグリーン海運会社は始めての国際海運の先例をスタートにして、グローバル的な双方向の海運ルートを開発しました。この長帥号の船は、そのグローバル的な航海ルートにある船隊の1隻のでありました。
エバーグリーン海運会社は、時代の脈動を掌握しており、成功に航海線のコンテナ化を完成させました。それが所以に1985年に世界第一大の
コンテナ船の会社となって、本日までにエバーグリーン海運会社は、

依然として全世界上位四大コンテナ船の海運会社の中でのひとつであります。

15.埃塞克斯號

埃塞克斯號是在美國第二次世界大戰時建造的航空母艦，於西元1942年12月31日服役，它的特色是艦體結構非常堅固，全艦能夠搭載近百架飛機。1943年5月，埃塞克斯號投入太平洋戰爭，屢建戰功，不過在1944年11月時，呂宋島海戰中受到日本神風特攻隊飛機的攻擊，受創嚴重。
第二次世界大戰結束時，埃塞克斯號因為戰績相當輝煌，榮獲總統單位嘉獎和13枚戰役銅星紀念章。此後，埃塞克斯號經歷了韓戰、台海823砲戰、古巴導彈等事件，於1960年代開始，更參與了太陽神計畫，負責回收太空船的任務。
１５．エセックス号
エセックス号は、アメリカが第二次世界大戦の時に造船した空母であります。西暦1942年12月3日から服役を開始しました。この空母の特色は、艦体構造が非常に堅固であります。全面の艦体は百機に近い飛行機を載せることができます。1943年5月、エセックス号は、太平洋戦争に投入されて、数多くの戦功を収めました。ただし、1944年11月の時、エソン島の海戦中に日本の神風特攻機の攻撃を受け、深刻な損害が

被られていました。
第二次世界大戦が終戦を迎えた時にエセックス号は、輝く素晴らしい戦績があったために、大統領からのユニット表彰と13枚の戦役銅星記念メダルを受賞されました。それ以来、エセックス号は、韓国戦争、台湾海峡の８２３砲戦、キューバのミサイル事件などを参与しました。1960

年代から、さらにアポロ計画に参与し、宇宙船回収の任務を担当しました。
16.大和號

這艘大和號是1:144比例的大模型船，製作手工非常精細，模擬大和號最後一次出航的景象。

從艦首到艦尾許多大大小小的砲台四周，都有士兵堅守著崗位，艦艇中央的觀測塔有最新式的高倍率望遠鏡，左側船舷有一排官兵正列隊行禮表示正在出港中；而艦尾則有7架正在整備中的零式水上飛機，呈現出一幅緊張而忙碌的景象。
大和號建造於西元1940年，是二次大戰末期日本海軍建造的第一艘大和級戰艦，更是當時「大艦巨砲主義」的代表，全艦採用了許多當時最新的造船科技，例如：球形船首，可降低7％的海浪阻力，提高航行速度；也擁有高倍率觀測用的望遠鏡及測距儀，除了沒有雷達之外，大和號可說是當時日本最高科技的艦艇。此外，大和號船身及主砲的裝甲比當時的其他的戰艦還要厚實，而且有許多水密隔艙，因此非常堅固。
然而在太平洋戰爭期間，大和號僅參加過1944年的雷伊泰海戰。1945年4月6日，日本發動「菊水作戰」，大和號在日本軍艦的護衛下出擊沖繩；隔日就遭到美軍386架飛機集中攻擊左舷而沉沒。艦上2,778名官兵中只有280人生還，美軍方面則損失10架飛機及12位機員；直到今天大和號的殘骸仍靜靜地躺在日本長崎南方海域的海床上。

１６．大和号

この大和号は、１：１４４の比例で造られた大型の模型船であります。製作する手工芸が非常に精巧であり、大和号最後の航行シーンをシミュレーションにしてから製作しました。

艦首から艦尾まで数多くサイズが異なっている大小の砲台は四面に配置されており、すべての砲台には兵士がしっかり砲台の陣地を守っています。艦艇の中央にある観測塔は最新鋭の高い倍率の望遠鏡があり、左側船縁には、1列の将兵は真っ直ぐに列に並べて，敬礼をしているし、
艦艇はちょうど出航になっていることが示されます。艦尾には７機の

零式水上飛行機がちょうど整備に入っている様子が見られるし、ひとつ

緊迫とした忙しい光景が呈されています。

大和号は西暦1940年に建造された戦艦であります。日本海軍は、第二次世界大戦の末期に建造した第一隻の大和級戦艦であり、さらに当時には、「大戦艦に巨砲付ける主義」という教義の代表的な存在であります。戦艦全体は、当時最新の造船科学と技術を採用しました。例えば；

球形の船首は海の波による抵抗力を７％降下させることが出来ますし、

航行速度を高められます；それと同時に高い倍率観測用の望遠鏡及び

レンジ・ファインダーが備えています。レーダーが付いていなかった
ことを除いて、大和号は、当時日本の最高科学技術で建造された艦艇と

言えます。また、大和号の船体及び主砲の装甲は、当時のほかの戦艦より堅固たる厚みを持っています。さらに数多くの水よけができる隔離船倉があり、非常に堅固たる艦艇であります。

しかし、太平洋戦争の期間中において、大和号は僅か1944年のレイテ島の海戦に参加しました。１９４５年4月6日、日本は「菊水作戦」を開始し、大和号は、日本軍艦の護衛の下で、沖縄に出撃しました；その翌日に米軍３８６機の戦闘機から艦体の左舷側への集中攻撃に浴びて沈没しました。艦艇上には2,778名の将兵の中に僅か280人が生還できました。米軍方面には１０機の戦闘機及び１２名の乗員の損失だけに
止まりました；本日までに大和号の残骸は依然として、静かに日本長崎南方海域の海の海底に沈んであります。
17.亞利桑那號
亞利桑那號是第一次世界大戰期間所建造的戰艦，於西元1915年下水服役， 1931年進行全面性的現代化改裝，直到1941年12月7日，亞利桑那號與大多數美國軍艦一樣，停泊在港邊，不料日軍偷襲珍珠港，第二砲塔的彈藥庫遭到日軍炸彈擊中，引發劇烈的爆炸，導致艦身被徹底摧毀而沉沒，全艦1,177名官兵總共1,102人陣亡，其中包括指揮官紀德少將，是珍珠港事件中死傷最慘重的軍艦。而美國也因為珍珠港事件，從原本的中立的立場，轉向與日本宣戰。

亞利桑那號的殘骸及陣亡官兵的遺骸一直留在原地。1962年，在戰艦殘骸的正上方，成立亞利桑那號紀念館供人參觀憑弔，直到今日，燃油仍然不斷地從艦身中冒出，當地人稱之為「珍珠港的血淚」。
１７．アリゾナ号

アリゾナ号は、第一次世界大戦の期間中に建造された戦艦であります。西暦1915年、初出航をし、服役を開始しました。1931年、全面的な現代化にする改装が行われました。1941年12月7日までに、アリゾナ号は大多数のアメリカの軍艦と同じように港の岸辺に停泊されていましたが、不意にも日本軍は
珍珠港に奇襲攻撃を掛けていました。第２砲塔の弾薬庫が日本軍の爆弾に浴びて、激しい爆発が引き起こされて、アリゾナ号の艦体に徹底的に破壊されて

沈没しました。艦体全体は、1,177名の将兵の中に合計1,102人が陣没しました。その中に司令官であったキッド少将が含められていました。これは珍珠港

事件の中に死傷が一番惨烈な軍艦でありました。アメリカもこの珍珠港事件

によって、本来の中立的な立場から日本への宣戦布告に転向してしまいました。
アリゾナ号の残骸及び陣没した将兵の遺骸は、ずっともとの場所に止まっていました。1962年、戦艦残骸の真っ直ぐ上のところにアリゾナ記念館を設立させて、人々の見学と弔うに供されていますが、本日までにアリゾナ号の残骸からの燃料は依然として、継続的に艦体の身から湧き出されていますし、当地の人に「珍珠港の血涙」と呼ばれています。

18.紫晶號
這艘紫晶號模型，有著灰色的艦身、漂亮的墨綠色甲板，以及黑色的四腳鐵架主桅杆，外貌非常現代化。
紫晶號建造於西元1942-1943年間，它的配備有反潛及防空武力，是英國的巡防艦，但與近代中國的歷史有一段重要的淵源。

1948年11月，中國境內由於國共內戰情勢緊張，英國於是派駐軍艦到英國使館的所在地-南京，1949年4月20日，當紫晶號運送補給品到南京時，被駐紮在長江北岸的中共部隊炮擊，艦身嚴重受損並擱淺在長江岸邊，英國政府立即派遣多艘軍艦前往救援，但都被中共海軍擊退，即是震驚中外的「紫晶號事件」。

在這次事件中，英國海軍陣亡45人，失蹤1人，受傷93人，而中共海軍有252人死傷。三個月之後，紫晶號趁颱風過境時，自行脫逃回英國，結束這場衝突事件。從此之後英、美等國停泊在上海的軍艦，在中共進軍上海的過程中自動撤離上海，結束自1840年以來，西方國家的軍艦可隨意進入中國海域的歷史，這可以說是「紫晶號事件」所帶來最大的影響。

１８．アメジスト号

　

これはアメジスト号の模型船であり、灰色の船体、深緑色の甲板、及び4つの黒色鉄足のラックを持つメインマスト、外観としては非常に現代的に見えています。アメジスト号は西暦1942年～1943年の期間中に建造されていました。潜水艦対抗及び航空防衛武力が装備されています。
アメジスト号はイギリスのフリゲートのでありましたが、近代中国の歴史とは、ひとつ重要な経緯があります。

1948年11月、中国の国内には、国民党と共産党の内戦情勢が緊迫としたムードが漂わせていました。当時、イギリスは南京にあったイギリス大使館に駐在軍艦を派遣しました。1949年4月20日、アメジスト号は補給物質を南京に輸送している時、長江の北岸に駐屯していた中国共産党の軍隊からの砲撃を受けました。艦体は酷く破損されて、長江沿岸に座礁しました。当時には英国政府はすぐにも多隻の軍艦を救援に派遣しましたが、すべて中国共産軍の海軍に撃退されていました。これは、

所謂国内外に震撼たる衝撃を与えた「アメジスト号事件」であります。

今回の事件の中に英国海軍は陣没45名、行方不明が１名、負傷者が93名でした。中国共産軍では252名の死傷者が出ました。３か月後に、アメジスト号は台風が通過されている時にその隙を利用して自らイギリスに逃げ戻っていて、とうとう、この衝突事件の終結を付けました。

それから、英、米の軍艦が上海に停泊している間に中国共産軍は上海へ

進撃を開始する過程の中に自ら上海から撤退をしました。これによって、

1840年以来、西洋国家の軍艦は随意的に中国海域に入れる歴史に終止符
を打たれました。これは「アメジスト号事件」が齎した最大の影響だと言えます。

19.伊-400潛水艦

您是否對於眼前這艘潛水艇上的飛機感到訝異呢？伊400型潛水艇是二次大戰末期日本海軍所建造，俗稱為潛水航空母艦，於西元1944年12月服役，艇上可搭載3架水上攻擊機，日本海軍建造這型潛艇的目的是想利用潛水艦偷偷靠近美國本土，再以水上飛機突擊舊金山、華盛頓特區、紐約或巴拿馬運河等目標，伊400型潛水艇擁有很長的續航力，能夠在無任何補給的情形下，航行至世界任何角落。
伊400型潛水艦可以容納3台晴嵐攻擊機，為了將晴嵐收入潛艇的機艙內，日本海軍還特地將晴嵐攻擊機的主翼與尾翼設計成為可摺疊式，水平尾翼也能往下摺疊，節省許多收納空間，而浮筒則收藏在機庫之外。當準備出擊迎戰時，再將飛機機翼的部份組裝起來。

該潛艇第一次也是最後一次的任務是在1945年8月，目標是對南太平洋烏利西環礁的美軍軍艦進行襲擊，但在攻擊前夕日本政府宣佈投降，因此這艘潛水艇完全沒有派上用場。戰爭結束後，這艘潛水艇被運往美國本土進行深入研究，最後在夏威夷附近海域被當做實艦標的物而擊沈。
１９．伊―４００型潜水艦
貴方様は、この目の前に潜水艦の上にある飛行機について、おかしいと思っていますか、伊―４００型潜水艦は、二次世界大戦の末期、日本海軍が建造したものであり、潜水空母と俗称されています。西暦1944年12月、服役を開始しました。艦上には、３機の水上攻撃機を載せることが出来ます。日本海軍はこのような型である潜水艦を建造する目的は、こうした潜水艦を利用し、ひそかにアメリカ本土に近づいて、さらに水上攻撃機でサンフランシスコ、ワシントンD.Cや、ニューヨーク、パナマ運河などの目標に奇襲攻撃を掛けるつもりだったのでありました。伊―４００型潜水艦の続航力が非常に長くて、なにもなかった補給の情況の下で、世界の如何なる場所までにも航行ができます。
伊―４００型潜水艦は３機の晴嵐攻撃機を格納することができます。潜水艦のギャビンの中に晴嵐攻撃機を収めるために、日本海軍は特別に晴嵐攻撃機の主翼と尾翼を折り畳みできるように設計しました。水平尾翼も下へ向けて折り畳むができます。収納スペースを大きく節約することが出来ました。また、ブイを攻撃機の外に収蔵されることにしました。また、いつか、敵を迎え撃つために出撃の準備をする時に再び攻撃機の翼の部分を組み立てさせます。
この潜水艦は初回、それに同時に最終回でもあった任務を担ったのが、1945年8月に攻撃の目標としては、南太平洋のウリシ環状珊瑚礁付近にあった米軍の軍艦に対する攻撃でありました。しかし、攻撃直前の夕方に日本政府は降伏を宣言したために、この潜水艦は完全に使われていませんでした。戦争終結した後、この潜水艦はアメリカ本土に送られて、さらに深入りの研究が行われました。最後にハワイの近くの海域に実際の艦艇としての標的と見なされて撃沈されました。

20.三樓海洋畫作區

在17世紀時期，荷蘭是當時歐洲海上的貿易大國，隨著商業活動的興盛，一群專門繪畫海洋、船舶以及海上活動的畫家也孕育而生。

直到18世紀荷蘭海權逐漸沒落，英國海權隨之興起，海洋畫作的中心也從荷蘭轉移到了英國。在此影響之下，英國海洋畫的名家輩出，船舶肖像與海上戰爭的場景就成了當時最受歡迎的兩種畫作的主題。現在，就讓我們一起來欣賞這些具有歷史意義的畫作吧！
２０．３階海洋画の作品区

１７世紀の時期において、オランダは、当時欧州の海上貿易の最大貿易国であり、商業活動の隆盛に伴って、ひとつ海洋絵画、船舶及び海上活動を描く画家も育まれてきました。18世紀オランダの海軍力が次第に没落し、イギリスの海軍力はそれに代わりに隆盛して来ました。それで海洋画の作画の中心もオランダからイギリスに移りました。こうした影響の下で、イギリスの海洋画の名家が輩出しており、船舶の肖像画や海上の海戦情景は、当時において、最も人気がある作画の二つのタイトルとなりました。現在、私たちも、これらの歴史に意義があった海洋画の作品を一緒に観賞しましょう！
21.波瀾壯闊：返鄉競速─快速帆船愛芮兒號與太平號於1866年

西元1850年代，當時從中國載運茶葉到英國或美國等地的快速帆船統稱為運茶船。每年第一艘回到英國倫敦的運茶船可以獲得一筆獎金，像這樣的船舶比賽持續了20年之久，其中最為人津津樂道的就是1866年的競賽了。
這項競賽共有五艘英國帆船參加比賽，戰況相當激烈，最後由愛芮兒號與太平號同時抵達英吉利海峽，像這樣的景象百年難得一見，成為當時英國人熱烈討論的焦點。
英國海洋畫家貝理‧梅森以他磅礡氣勢的畫風，表現出愛芮兒號與太平號在海上追逐競爭的景象，如果您仔細看著畫裡澎湃的大海、壯麗的天空與撐滿風帆的船舶，再加上這幅畫的超大尺寸，很難不被他動感的張力與雄渾的氣勢所震攝。

２１．広々とした壮観たる波瀾：

1866年の帰郷速度の競走試合―快速帆船アルイアル号と太平号
西暦1850年代、当時中国からイギリス、あるいはアメリカまでの国と地方に茶を運ぶ帆船は、茶を運ぶ船と通称されていました。毎年イギリスのロンドンまでに帰還して来た第一隻の茶を運ぶ船は、一本の賞金を
獲得することが出来ます。こうした船舶の試合は、持続的に20年にも

亘って実施されました。その中に一番人々に楽しく言われたのが1866年の試合でした。

この項目の試合は５隻のイギリス帆船が試合に参加していました。

戦況は相当に激しかったのでしたが、最後にアルイアル号と太平号の

両隻が同時にイギリス海峡に到着しました。こうした百年にも見たことがない光景は、当時イギリスの人々に熱烈に討論されている焦点となりました。
　　イギリスの海洋画家であったベイリ・メイソン氏は、彼が持つ雄大なる気勢の画風を用いて、アルイアル号と太平号の両帆船の海上での追跡シーンのような競走情景を描き出されていました。貴方様はこの画の中での波瀾万丈の海、壮麗な空と一杯に帆が張り付けられた船舶、さらにこの画の超大サイズなどを注意深く見るとならば、彼の躍動感があった画作の迫力と雄渾とした画の気勢に圧倒されるのでしょう。
22.風起雲湧：特拉法加會戰
西元1805年，由納爾遜將軍所指揮的英國皇家艦隊，在西班牙南部特拉法加角外海擊潰法國與西班牙的聯合艦隊，讓一心計劃想征服英國的拿破崙夢碎，也因此奠定英國往後150年的海上優勢，這場特拉法加會戰可以說是帆船時代最重要的海戰。

畫家喬治‧錢伯斯是19世紀英國海洋畫家的代表人物之一，專精於戰艦及海戰題材。雖然這幅畫作的尺寸不大，但卻充滿著戲劇張力，明亮的火光與漆黑的濃煙營造出強烈的視覺效果，透過喬治‧錢伯斯細膩的筆觸將特拉法加會戰的場景永遠留存我們心中。
２２．風雲急：トラファルガー会戦

西暦1805年、ネルソン将軍が指揮していた英国皇室艦隊は、スペイン南部のトラファルガー岬の外海で、フランスとスペインの聨合艦隊を撃破しました。これは、ひたすら英国を征服しようと企てていたナポレオンの夢を砕けさせていました。それにこの戦いによって、英国海軍のそれ以後の150年に亘る海上優位性の基盤を固めました。このトラファルガー会戦は、帆船時代において最重要の海戦だと言えます。
画家ジョージ・チエンバースは、19世紀の英国海洋画家の代表人物の一人であります。彼は戦艦及び海戦題材の画に精通をしていました。

たとえこの画のサイズは大きくないが、劇的な緊張感と迫力が満ちて
いて、明るく炎と真黒の濃煙が強烈な視覚効果が醸い出されていました。

ジョージ・チエンバースの繊細な筆遣いによって、トラファルガー会戦の場景を永遠に私たちの心に残されています。
23.船的禮讚：蘇珊號駛離鱸魚岩燈塔
在18世紀末到19世紀初期，英國利物浦是大西洋航線的重要商業港口，也是英國船舶肖像畫的中心。

利物浦船像畫的特色，就是在一幅畫作裡同時呈現一艘船各種不同的角度，同時畫家更以細膩豐富的筆觸將船舶、海洋、天空、岩石及高聳的燈塔，呈現出和諧的美感。

這種細緻的畫法，與一般在碼頭上快速作畫的畫家所呈現的草率作品，截然不同。
２３．船の賛美：スーザン号は鱸魚岩灯台から出航していく
18世紀末期から19世紀初期までに、英国のリバプールは大西洋航海線の重要な商業港であり、英国の船舶肖像画の中心でもありました。リバプールの船の肖像画の特色は、一枚の画の中に同時に一隻の船から各種異なっている角度から見える情景が呈されていました。同時に画家は、さらに繊細な筆遣いで船舶や、海洋、空、岩石及び聳えた灯台などを豊富に表現させて、調和の美感が現れるようにしていました。こうした細緻な画法は、桟橋に性急的な作画をした画家から描き出された
いい加減な作品とは、はっきり異なっているものだと思われます。

24.怒海狂濤：暴風雨之夜過後
眼前這幅畫裡的景色是男人島的巴特利防波堤，男人島是英國的屬地，位於英國與愛爾蘭之間。經過暴風雨一夜的襲擊，天空的邊際終於出現曙光，但防波堤外仍然是波濤洶湧。

畫中的船舶彷彿近在眼前，海浪直撲面前而來，船身的角度非常傾斜，而船員們正拉緊繩索、奮力地與海浪搏鬥，呈現出一種驚心動魄的力量。
２４．波瀾万丈：暴風雨の夜が過ぎた後

眼の前にあるこの絵の中での景色は、男性の島であるバートリの防波堤であります。男性の島は英国の属地であり、英国とアイルランドの間に位置されています。一夜の暴風雨の襲撃が経た後に、遠く空の果てについに曙光が出現しましたが、防波堤の外では依然として波瀾万丈の状態でありました。

　　画の中にある船舶は目の前に彷彿されていますが、海の波が目の前に襲って来るような感覚を気がしました。船体の角度も非常に傾斜されていますが、
船の乗組員たち縄をしっかり引っ張っていて、踏ん張って海の波浪と格闘をしていますし、一種のはらはらとした震撼たる力量が呈されています。
25.港灣印象：地中海的聖瑞摩
聖瑞摩位於義大利西北部，是一個風景優美的濱海城市，曾經也是最受歐洲貴族喜愛的渡假勝地。畫家亞瑟‧梅鐸出生在一個藝術家庭，他天生的藝術細胞與從小的耳濡目染，再加上他曾遊遍英國、法國、荷蘭及地中海一帶，如此的歷練使他對於港灣與海景的描繪技巧更加純熟。這幅畫作的顏色，濃淡有致、波光動人，平靜的水面充滿透明感，帶領著欣賞畫作的人們進入悠閒的地中海風情。
２５．港湾の印象：地中海のセイズイモ

セイズイモは、イタリア西北部に位置している風光明媚な海岸都市であります。かつて、ヨーロッパで最も人気のあるリゾート地でありました。画家アーサー・マードックは、芸術家庭に生まれ、彼は生まれ付きの芸術細胞と小さい頃から芸術家庭の環境に恵まれて目や耳から染まれ込んだ芸術センスもありまして、さらに彼は英国、フランス、オランダ及び地中海周辺に旅をして来ました。こうしたキヤリアによって、彼は港湾と海の景色を描く技巧がさらに成熟させました。この画にある顔色、濃淡の色合いが素晴らしいし、波の光も人の目を引くように感じられ、平静な水面に透明感が充満されています。彼の画を観賞するにあたっている人々は、自然的に彼の画の中に導かれて、悠々たる地中海の風情をすんなり楽しむことができます。
26.漁舟行：豐收
這幅畫主要是用來表現漁夫豐收時忙碌的情況與喜悅的心情。畫家以簡單筆觸描繪出魚群在兩船的圍網內跳躍的情景，充分地展現出蓬勃的生命力；整個畫面幾乎被魚群佔滿，漁夫跨坐在船舷奮力將漁獲撈上船，網中銀白色的鯡魚群是英國重要的魚產之一，明暗的對比與簡潔的構圖，呈現出漁民生活的儉樸與單純的感動，而畫作中傾斜的視角，彷彿也將觀眾拉進了畫中的時空，體驗這場海上豐收。
２６．漁舟の旅；豊作
この画は主に漁師が豊作をする時にその忙しい情景と喜ぶ心境が表現されるものであります。画家は簡単の筆遣いで魚の群れが両船の仕掛けた網の中で跳躍している情景を描き出させています。ここに充分に
活発の生命力が現せています；画面のほとんどは魚の群れに占められていて、漁師は船舷を跨って、踏ん張って漁獲を引っ張り挙げて来る様子、

網の中に銀白色のニシンの魚の群れは英国の重要な漁産のひとつであります。明暗の対比と簡潔な構図、漁民生活の倹約と単純な感動が呈されています。また画の中に傾斜とした視角は、観衆を画の中にある時空に引っ張り込んだ錯覚に彷彿されていて、この海上の豊作を自ら体験しているように思われます。
27.富士山前出航的日本艦隊

西元1868年，日本明治天皇親政，推動一系列的改革與西化運動，為了積極發展現代化的海軍，向當時的海權大國英國訂製了一批全新的軍艦。後來，為了恭賀皇太子的成年，日本海軍委請英國著名的海洋畫家威廉‧懷利繪製這批日本艦隊的油畫，當時的皇太子也就是日後的大正天皇。
威廉‧懷利同時也畫了一幅一模一樣的水彩畫，送給當時提供專業協助的造船工程師華滋，而那幅水彩畫現在就在您的眼前。
威廉‧懷利是位大師級的海洋畫家，他的畫風深受印象派的影響，但對於海洋的題材，他又格外的要求細節。因此，他的畫作除了藝術價值外，也記錄了船舶從風帆演進到蒸汽時代的過程，是船舶發展從19世紀到20世紀的重要歷史文獻記錄。
２７．富士山の前から出航する日本艦隊

西暦1868年、日本の明治天皇は親政することになって、数多くの改革と西洋化運動を推進しました。なお積極的に現代化の海軍を発展させるために、当時の海軍力の大国であった英国にいくつの全新的な軍艦を注文しました。その後、皇太子の成年を祝賀するために、日本海軍は英国の著名な画家であったウイリアム・ワイリーに依頼して、これらの日本艦隊に関する油絵を描いてもらいました。当時の皇太子は、その後の大正天皇となりました。
ウイリアム・ワイリーは、同時に一枚のまったく同じような水彩画を描いて、当時に専門家の助言を提供する海軍のエンジニアであるワツト氏に贈呈しました。その贈呈された水彩画は、現在、貴方様の目の前にあります。
ウイリアム・ワイリーは、マスター級の海洋画家であります。彼の画風は、深く印象派の影響を受けましたが、海洋の題材とした画に対して、彼は格別に細かいところまでに注意を払っていました。それが所以に、彼の画は、芸術価値のほかに、さらに風帆時代から蒸気船時代までの進化過程を記録していました。この画は、19世紀の船舶時代の発展状況から20世紀までの重要な歴史文献の記録であることとなりました。

28.三樓海洋台灣區  標籤位置：黑潮意象左側牆壁上

本區以世界歷史的角度，來詮釋數百年間台灣居民與海洋的關係。由於台灣處在絕佳的地理位置，使它從大航海時代開始，便成為一個相當吸引人的島嶼。
在您腳下的這片藍色水影象徵黑潮，黑潮是台灣的生命之母，終年不斷的從南方帶來豐沛的生命能量，在這個意象的海洋裡，有瓶鼻海豚及飛魚等十多種台灣海域常見的海洋生物，現在我們就隨著腳邊的魚兒與海豚們，一起到台灣吧。
２８．３階海洋台湾区　

標識マークの位置：黒潮のイメージは、左側にある壁の上に
本区は、世界史の観点から、数百年間において、台湾の住民と海洋の関係について詮索してみようと試みをしています。台湾は最高の地理

位置にあったために大航海時代から、すでにひとつ非常に魅力的な島に
なっています。

　　貴方様の足元にあるこの青色の水影は黒潮を象徴するものであります。黒潮は台湾の生命の源であり、年中には持続的に南方から豊富の生命のエネルギを齎してくれます。このイメージされた海洋の中で、バントウイルカ及び飛魚など十数種類の台湾海域に常に見える海洋生物があります。現在、私たちは、足元の隣にいる魚とイルカ達と一緒に台湾へ行きましょう。
29.(南島語族)  標籤位置：南島嶼族說明牌右側

剛剛走過了帶給台灣生命力的黑潮之後，我們將隨著潮流進入了台灣，首先在您右手邊看到的是最早定居在台灣的先住民，人類學者將他們稱為「南島語族」，許多專家研究認為台灣的原住民族是南島語族的起源喔。

當您走近前方的7個感應式螢幕上，可以看到台灣島上許多的特有物種，透過眼前的影音畫面，您能想像四百年前各種的鳥、魚、蟲、獸就已經活躍在台灣的各個角落了。

目前全台灣約有252種特有物種，1,200種特有植物，例如台灣藍鵲、台灣黑熊等。
２９．（南島語族）　
標識マークの位置：南島族の説明札は右側にある。
台湾に生命力を齎してくれる黒潮を歩き渡ってきたばかりの後に、私たちは、黒潮の潮流の流れに従って、台湾に入ります。まず、貴方様の右手側に見えるのは、最も早い時期に台湾に定住していた先住民であり、人類学者は、彼らを「南島語族」と名付けていました。数多くの専門研究家は、台湾の原住民族は南島語族の起源だと認識してあります。

　　貴方様は前方にある7個のセンサー式スクリーンを歩き渡って、近づきになっている時に、台湾島の上に数多くの特有品種の生物が目の前にある音声スクリーンの画面を通じて現してくれます。貴方様、四百年前に台湾のそれぞれの隅までにすでに各種の鳥や、魚、虫、獣などが活躍されていることを想像できますか。
目前には、台湾は、約２５２種の特有品種の生物、1,200種の特有品種の植物があります。例えば、台湾の青カササギ、台湾黒熊などがあります。

30.(從福爾摩沙到台灣)標籤位置：在第一幅地圖（1584年）左側

台灣地理位置優越，自然資源豐富，早在四百多年前就成為歐洲人眼中的寶島，但是根據這幅從西元1584年到1771年的台灣地圖來看，大部分的角度都是由海上往台灣西部海岸觀看，這也清楚的顯示西方人的探險活動大多集中在西部沿岸，並未擴展至東部地區。

右手邊這幅中華或支那國新圖是地圖學家奧特利馬斯在1584年參考中國明朝的輿地全圖所繪製的中國地圖，地圖的上面為西方，下面為東方，右邊是北方，左邊是南方。

在福建沿海北緯23度到25度附近，有兩個較大的島嶼，左邊為小琉球，右邊為福爾摩沙，也就是台灣。
３０．（フオルモサから台湾まで）

　　　標識マークの位置：第1枚地図（1584年）左側にある
台湾の地理的な位置が優れていることであり、自然資源も豊富にあります。早くも四百年前に台湾は欧州の人々に宝の島と思われています。

ただし、この西暦1584年から1771年までの台湾地図から見ると、大部分の角度はすべて海上から台湾西部の海岸を眺める感じでありました。

これも明白に西洋人の探検活動の大多数は西部沿岸に集中されていた

ことが示されており、台湾の東部地区までには拡大しませんでした。

右手側にあるこの中華あるいは支那国新図は、地図学家であるオトリマス氏は1584年中国明朝の輿地全図の中に作絵してあった中国地図を参考しながら製作した地図であります。地図の上には西方、下には東方、右側は北方、左側は南方であります。

福建沿海北緯23度から25度付近まで、二個比較的に大きい島が

あって、左側は小琉球、右側はフオルモサであります。すなわち台湾であります。

31.VOC在大員

VOC是荷蘭東印度公司的縮寫，17世紀時曾在台灣南部設立商業據點，稱為大員商館。商館的收入主要來自於轉口貿易。當時的荷蘭人將中國的生絲，轉運到日本換取白銀；將中國的陶瓷、黃金，轉運到巴達維亞，再將香料轉口運回中國；交易所在位置是熱蘭遮城外城的廣場，是當時東方的商務中心，荷蘭人為了方便管理並有效地徵稅，於是公告了多項法規。
您可以操作眼前的遊戲，實際體驗一下17世紀的荷蘭人是如何在台灣做轉口貿易喔。
３１．VOCは大員にあった。
VOCは、オランダ東インド会社の頭文字の略称であります。かつて

17世紀の時代において、台湾南部で商業的な拠点を設立しました。

大員商館と呼ばれていました。商館の収入は主として、港の中継貿易でありました。当時のオランダ人は中国の生糸を日本への白銀の交換に中継輸送しました；それに中国の陶磁器や、黄金などをパタウエアに転送し、さらに香料を中国までに運び返っていました；これらの中継貿易の取引場所の位置は、熱蘭遮城の外城にあった広場で行われていました。熱蘭遮城は当時のVOCの東洋での商務センターでありました。オランダ人は管理の利便性と有効的に税を徴収しようと思って、数多くの項目があった法律と規定を布告しました。
　　貴方様は、目の前にあるゲームを操作することができます。17世紀のオランダ人は如何に台湾で中継貿易を操っていたのかを実際に体験して見てください。
32.大船翻翻看

無論是荷蘭時期還是現在，台灣在經濟的發展上都非常仰賴出口貿易，來增進經濟利益，例如17世紀的稻米、鹿皮與蔗糖的貿易，19世紀的樟腦、茶與糖的貿易，直到今日的電腦、腳踏車與服飾等。而長榮海運也在現代台灣的經貿活動中扮演了相當重要的角色，尤其在1980年代台灣經濟蓬勃起飛時期，大量輸出各類的工業製品為國家賺取了相當可觀的財富。
３２．大きい船をご覧になって見てください
オランダ時期であろうか、現在の台湾であろうか、時代に関係なく台湾は、経済発展の視点から見ると、経済利益を高めるためにいつも非常に輸出貿易に頼っていることがあります。例えば、17世紀の米や、鹿皮、及び砂糖黍の糖などの貿易、19世紀の樟脳や、茶、砂糖などの貿易から本日までのコンピューターや、自転車と服飾などがあります。そして、エバーグリーン海運会社は、現代台湾の経済貿易活動の中に相当重要な役割を果たしています。特に1980年代、台湾経済は離陸するほどの経済ブームになっている時期において、台湾で生産された各種の工業製品を大量に輸出し、国のために相当な富を稼ぎました。
33.透過海的連結

本區將介紹台灣早期的主要航線，透過眼前這幅日本統治時期的航線圖，不難了解當時的船運是如何將世界與台灣緊緊地連結起來。

清代往返大陸、台灣之間僅開放了鹿港、鹿耳門等港口，島內也沒有固定的航運；直到日本統治時期接受總督府的委託，開始有了固定航線，西部有基隆、安平、高雄等主要港口；而過東部的花蓮、台東雖然只有可上岸的海灘，但是利用接駁舢舨，終於完成了環台的海運網，配合鐵路的運輸，就可以享受到船運的便利。
３３．海の連結を通じて
本展示区は、早期台湾の主要な航海ルートを紹介し、目の前にあるこの日本の植民地統治時代の航海地図を通じて、当時の船の輸送は如何に台湾と世界を緊密に繋げていましたのかを分かるようになります。

清朝時代には、中国本土と台湾の間での往来をするために鹿港や

鹿耳門などの港を開放させただけに止まっていました。台湾島内も固定されている航海ルートがなく、日本の植民地統治時代になってから、
総督府の委託を受けて、初めて固定の航海ルートが有りました。西部には基隆、安平、高雄などの主要港があって、東部の花蓮、台東には、

上陸できる海岸がありましたのだが、乗り換えのフイーダ舢舨を利用し、
ようやく環台湾全島の海運ネットワークが完成られました。さらに鉄道の輸送に合わせて、船の輸送の利便性を享受することができます。
34.台灣帆筏

臺灣的原住民很早就利用當地盛產的竹子編筏，用以渡河，各位觀眾可以在5樓的原始船區看到竹筏模型，臺灣竹筏的發展到了18 世紀時，已裝上了風帆，並且用於近海的航行。這種帆筏在海上行駛時，整體構造上出現了 4 項特殊的裝置：也就是微微上彎的前筏、中插板、圓桶以及風帆。
微微上彎的前筏可避免竹筏碰到一個大浪就沉沒；中插板是從筏體下方伸出的木板，它的功用是減少因側風行駛引起的側漂和風浪中的大幅橫搖，可增加筏的穩定性；中央的圓桶，可讓客人乘坐或儲放物品，避免桶內的人或物被海水濺濕。
根據學者陳政宏教授表示：由於臺灣帆筏有很多特殊的裝置和較好的性能，使得西方船舶史學者格林西爾和莫理森把臺灣的航海帆筏評鑑為全世界中，以天然材料製造的航海筏類的技術是最成熟先進的。
３４．台湾の帆が付く竹筏
台湾の原住民は、極昔から当地で良く生産されている竹で筏を編んでいました。これを用いて河を渡りました。皆様は、5階の原始船区に竹筏の模型を見ることができます。台湾の竹筏の発展は18世紀の時にすでに風帆を装着していました。なお近海の航行に使わせていました。この種の帆が付く竹筏は海上に運行している時、全体の構造上には４項目の特殊的な装置が出現していました：それは、やや上向きに曲がっていく前筏、中に差し込む板、円形のドラム及び風帆であります。
やや上向きに曲がっていく前筏は竹筏が大きな波にぶつかるとすぐ沈没することを避けることができます；中に差し込む板は、筏の船体の下方へ伸びさせた特殊的な板であり、この板の役割は、横風に浴びて

航行している場合、横風による船体の横滑りと大きな波と風による船体の大幅な揺れを減少させるためであります。この中に差し込む板は、筏の安定性を強化することができます；中央にある円形のドラムは、お客様に座せますか、あるいは、品物を格納することができます。ドラム内の人や品物などが海水の飛沫に飛びつかないような役割があります。
学者である陳政宏教授の話によると：台湾の帆が付く筏は数多くの特殊的な装置と比較的に優れた性能があって、西洋船舶史学の学者であるカリンシア氏とモリソン氏の両学者は、台湾の航海用の帆が付く筏を全世界の中で、自然の素材で製造できた航海用の筏類の中で技術レベルとしては最も成熟たる先進的な技術であることと評定しています。
35.港口與港埠

台灣於西元1860年開放港口後，使得淡水、基隆、安平與高雄這四大港口貿易繁盛，人聲鼎沸、川流不息，由於港口泥沙淤積的問題，基隆取代了淡水，高雄取代了安平，成為南北兩地的主要大港，透過本展區設置的四座望遠鏡，可以遙想百年前的風光時代，了解台灣主要港口的興衰交替。
３５．港と港の桟橋

台湾は西暦1860年、港を開放した後、淡水、基隆、安平と高雄など４大港の貿易が繁盛を極めていて、貨物の流れや、人々の歓声などが

沸き立つほどでありました。港口に沈滞されている泥と砂による汚泥堆積問題があったために、基隆は淡水を代わりに、高雄は安平を代わりに
それぞれ台湾南北両地の主要な大きい港となりました。本展示区に設置されている４座の望遠鏡を通じて、遥か百年前の繁栄盛況を想像して、
台湾の主要な港の盛衰交替の移り変わりの様子を分かることができます。
36.航向希望之島

17世紀末，台灣成為閩、粵兩省的移民新天地，這些移民後來也成為今日台灣社會人口的主流結構，依據母語的不同，可以簡單的區別閩南的泉州人、漳州人、廣粵籍的客家人。
經過近百年的變遷之後，以經商為主的泉州人，多居住在沿海地區，從事貿易、漁業與務農為主的漳州人，則大部分定居於平原一帶，至於客家人則多分佈於丘陵地區。

清代時期，渡海所要面對的難題很多，例如風浪大、海盜多，眼前的航向希望之島遊戲，您可以扮演泉州人、漳州人或是客家人，試試您航向希望之島的運氣嘍。
３６．希望の島へ向けて出航

１７世紀の末期に台湾は福建、広東両省移民の新しい世界となりました。これらの移民は、その後、本日台湾社会の人口構造の主流になっています。異なっている母語によって、簡単的に福建省南部の泉州人と漳州人及び広東省籍の客家人を区別することができます。

　　百年に近く歳月の変遷が経過した後、商売をすることを主とする
泉州人は、数多く沿海地域に住んでおり、貿易や、漁業と農業などを主とする漳州人は、大部分が平原一帯の地域に定住しています。客家人の住居については、数多く丘陵地域に分布されています。

清朝時代の時期においては、海を渡るために数多く直面する難題があります。例えば、風浪が大きい、海賊も多く、目の前にある希望の島へ向けて出航するゲームは、貴方様が泉州人や、漳州人、あるいは客家人などに変身にしていながら、希望の島への出航する運勢を試して見ましょうか

（２階航海探検区）
37.造船
現代船隻的建造，主要採用模組化的作業，所以建造的速度相當快。

首先，設計師在電腦上完成3D設計，然後造船廠就可以根據設計師的設計，用機器開始切割鋼板。

接下來船體的建造，就是將這些鋼板如同組合超大型的積木一樣，一個一個的焊接起來，成為一塊一塊的大型船塊。

之後的工作就要轉移到船塢去進行了。請看左後方牆上所展示的大型圖片，這就是船塢，前方黃色的部分，上面有2個白色的煙囪，這就是一塊大型的船塊，這個部分叫做住艙，是船員每日打理生活起居的地方。
住艙的旁邊還有2、3個船塊，是船隻身體的部分。圖中還可以看到一艘已經組合完成的船隻，船身已經塗好黑色、綠色、紅色的油漆，用的都是不含錫的船用防污漆，不會釋放毒素，符合海洋環保的要求。船的甲板上，也已經組裝好一排一排的灰色格架，這是用來固定貨櫃用的喔。
３７．造船
現代的な船の造船所は、主にモジュール化した作業を採用しています。それが所以に造船の速度は相当に速いです。まず、デザイナーはコンピューターの中に３Dの設計を完成させて、それから造船所は、デザイナーの設計に基づいて、機械で鋼板をカットし始めた。次に船体の建設について、これらカットされた鋼板を超大型の積木のように一枚一枚で溶接し、大型の船のブロックに成り立たせます。
それからの作業は、船のドックに作業場所を移動してから進みます。

どうぞ、左の後方の壁の上に展示されている大型の画像、これは船のドックです。前方黄色の部分は、その上には２個の白色の煙突があって、

この１枚は所謂大型の船ブロックであります。この部分は船倉と言います。ここは乗組員が毎日の生活を営む住居の場所であります。

船倉の隣にはまた、２、３個の船ブロックがあります。これは、船舶の体の部分であります。図の中には、１隻組み立てが完成された船舶は見えます。船体は黒色、緑色、紅色などのペンキが塗装されています。

使ったのは、すべて、海洋環境保護の要求に沿って、錫を含まない船専用の汚染防止漆であります。毒素を解放するおそれがありません。船の
甲板の上には、一列一列の灰色のフレームを組み立てており、これは

コンテナを固定させるために使われた訳であります。

38.駕駛台

這個區域是船上駕駛台的局部復原。駕駛台是船長指揮船員開船的地方。在您的左前方是海圖室，桌上放著航海地圖。船長會在海圖上畫出船隻預定的航行路線，並依據天候狀況修改航線。你可以拉開下方的抽屜，看看有哪些不同比例的海圖喔。
正前方有三個螢幕，這是電腦動畫模擬船隻進入高雄港第二貨櫃碼頭的情況。螢幕上，可以看見船隻進入港口之後，碼頭上有許多吊貨櫃用的起重機。在這個駕駛區域裡面，你看到的每一件航海儀器，都是從長榮舊式的貨櫃船上拆解下來的。如果你想知道它們個別的用途是什麼，請碰觸前方的觸控螢幕，裡面有詳細的圖片和資料。
３８．運転席
この区域は船上運転席の局部を復元させたものであります。運転席は船長が乗組員を指揮して船を運転させる場所であります。貴方様の

左側の前方にあるのは航海図室であります。テーブルの上に置いてあったのが航海地図であります。船長は航海地図の上に船舶が予定している航行ルートを描き出して、なお気象状況に基づいて航海経路を修正します。貴方様は、下方にある引出しを引いて、異なっている比率の航海地図を比較して見ることができます。
真っ直ぐの前方には三つのスクリーンがあります。これはコンピューターのアニメーションによる高雄港の第２番目のコンテナターミナルへの船舶の進入情況を模擬するスクリーン画面です。このスクリーンの画面上に船舶は港に進入した後、桟橋の上にコンテナを吊り上げるために数多くのクレーンが見えます。この運転席の区域内に貴方様は、各

航海用の精密機器がすべてエバーグリーンの旧式のコンテナ船から取りはずしたものであります。貴方様はこれらの精密機器の用途を知りたいと思えば、どうぞ、前方にあるタッチスクリーンをタッチしてください。その中には、さらに詳細の画像と資料があります。

39.測深儀

你知道測量海水深度的單位叫做噚嗎？

1噚等於兩隻手臂伸展開來的長度，大約1.82公尺。

在早期測量水深的工具叫做測深鉛錘，在鉛錘上綁著繩索，繩索上用不同的材質作標記，例如兩噚的地方綁著2條皮條。水手將鉛錘投入水中後，若看到綁著2條皮條的記號剛好在水面上，就表示這裡的深度是兩噚，而且還要大聲地喊出兩噚Mark Two，用來回覆長官。
英文Mark Two的方言是Mark Twain，美國著名小說湯姆歷險記的作者山姆克萊門，他曾經在密西西比河的蒸氣船上擔任水手長，經常要測量水深，所以就用兩噚的英文方言Mark Twain當作他的筆名，也就是今日大家熟知的馬克吐溫。
３９．海水の深さを測る機器

貴方様は海水の深さを測る単位は、噚と読むことが知っていますか
１噚は、両側の腕を一杯に両側へ真っ直ぐに伸び広がっている長さ、大体1.82メートルであります。早期水の深さを測量するツールは、海底

リードハンマーと言います。このリードハンマーの上にリード綱で

締めて、リード綱の上に異なっている材質で使った標識マークを付けさせます。例えば、２噚の長さに当たっている場所に2条の革ベルトを付けさせてから、水夫は、リードハンマーを水中に投げ込めた後、仮に

2条の革ベルトを付けられた標識マークがちょうど水面上にぴったりに
合っている場合、即ち、ここの水の深さは２噚であります。それを見てから大きな声で２噚の英語の方言発音、「Mark Two」と叫んで、これを用いて、長官に返事をすることです。
英文Mark Twoの方言は、Mark Twainと言います。アメリカの有名な小説「トム・ソーヤーの冒険」の著者であったトム・コライモン氏は、彼はかつて、ミシシッビ川の蒸気船上に水夫長を担当し、常に水深を測ることが必要であり、それが所以に２噚の英語の方言発音、Mark Twainを彼の筆名として使っていました。即ち、本日までに皆様は熟知しているMark Twainであります。
40.六分儀

進入本區首先會看到的是一閃一閃地星空佈滿眼前。這個星空圖是模擬的冬季海上的星空。請你站在前方兩座六分儀的後面，面向前面的月亮及海平面，抬頭找找看獵戶星座在哪裡？以及冬天最亮的恆星天狼星，再用六分儀測一下天狼星的高度吧。
在你的後方，有個六分儀的說明看板，上面有尋找天狼星的方法。或者，你也可以參考右方的大型星座盤，上面有春夏秋冬，四季的星空圖可以給您參考喔。

六分儀是因為儀器上的刻度弧約為圓周的六分之一而命名。早期沒有衛星、GPS等電子儀器的時代，船長需要藉著六分儀來觀測天體，找出船隻在茫茫大海中的位置。

六分儀可以用來觀察太陽、月亮、金星、木星、水星、火星以及57顆恆星。請使用前方的觸控螢幕，試著學習如何使用六分儀吧。
４０．六分儀
本区に入ってから、まず貴方様の目の前に入ったのは、きらきら輝いている星空の光景であります。この星空図は冬季海上の星空を模擬して製作したものであります。どうぞ、貴方様は前方にある２基の六分儀の後ろに立って見てください。前面の月と海の平面に向けて、頭を上げて、猟師の星座はどこにありますかを探して見てください？また、冬には最も輝いているシリウスの星座の位置を確認にしていながら、六分儀を用いて、シリウス星座の高さを測って見てください。

　貴方様の後方には、六分儀を説明する看板があります。その上には、シリウス星座を探す方法を書いてあります。あるいは、貴方様は右方にある大型の

星座盤を参考することもできます。その星座盤の上には春夏秋冬、及び四季の

星空図があって、貴方様のご参考に供されています。
六分儀はその精密機器の上に目盛りとする刻みの度数弧が約円周の６分の１の弧度であるために六分儀と名付けられた訳です。早期には衛星やGPSなどの電子精密機器がなかった時代においては、船長は六分儀を通じて天体を観測することが必須であり、船舶は茫茫たる大海中の位置を探し出される必要が

あるからのです。

六分儀を用いて、太陽、月、金星、木星、水星、火星及び５７粒の恒星を観察することができます。どうぞ、前方にあるタッチスクリーンを使用して、六分儀の使い方を試しに使って見てください。
41.機艙控制室

這裡是模擬貨櫃船的機艙控制室，也就是船隻動力的控制中心，控管船上所有的機械設備，這裡展出的是西元1975年長榮海運第一艘全貨櫃船長春輪的機艙控制室的部份儀器。

眼前這張大型燈箱照片，是長榮海運新S型的貨櫃船的機艙，它的總噸數高達7萬5千噸喔。
照片中是船隻最重要的動力來源—柴油主機引擎，大約有5到6層樓這麼高，配備10門大馬力汽缸，最大出力為7萬4千匹馬力，可載運7千個20呎的貨櫃。這麼大的載重量，當主機馬力完全發揮時，船隻最快可達到25.3節的速度，時速近47公里呢，就船的速度來說，這樣算是高速了。
４１．機関室コントロールセンター

ここはコンテナ船の機関室コントロールセッターを模擬するキヤビンであります。所謂船舶電力を制御するセンターであります。船上にあるすべての機器及び装置を制御しています。ここに展示されているのは西暦1975年エバーグリーン海運会社の第一隻の全コンテナ船である長春号の機関室コントロールセンターにある部分の機器と装置です。

貴方様の目の前にあるこの大型のライトボックスにある写真は、エバーグリーン海運会社のS型コンテナ船の機関室であり、その重さの合計総トン数は、７万５千トンにもあったものであります。
写真の中にあったのは、船の中で最も重要な動力ホストであるデイーゼルエンジンです。約５～６階ビルの高さがあって、10基の馬力シリイダ駆動、最大出力は7万4千匹馬力、7千個20フイートのコンテナを載せることができます。これほど大きかった積載量があっても、主機馬力が完全に発揮する時に、船舶は最高速度が25.3節のスピードに達しており、時速は４７キロメートルに近くまでに到達できます。船のスピードから考えるとこれは、もはや高速だと言えます。
42.船員職級

船舶現代化及自動化可大大節省船員人力，從過去需要三十多人才能完成的任務，到現在只需要十幾位船員就可以了。

船上非常重視階級，就像軍隊一樣，階級越高，所負擔的責任就越重。

首先是船長，指揮全體人員，管理一切大小事務，對於全船貨物及人命的安全要負起最大的責任。

眼前大玻璃櫃內所展示的兩套船員禮服，請您注意袖口的部分喔，甲板部的船員在金線上會多加一個圓圈，代表在船上有指揮的權力。因此可以判斷右邊這套衣服有四條金線加一個圓圈，是船長才可以穿的禮服。

左邊這套是輪機長的禮服。船員在特定場合中才會穿著禮服，例如新船接船儀式，其餘的時間都只穿著旁邊所展示的卡其工作便服或橘黃色的連身工作服。
４２．乗組員の職務と階級

船舶現代化及び自動化による大幅に乗組員の人力を節約することができます。かつて、完成させるまでには三十数人が必要としる任務が
現在になると僅か十数名の乗組員だけで済ませます。

　　船上には、乗組員の階級については、非常に重視されています。
軍隊のように階級が高ければ高くほど、任される責任も重くなります。
まず、船長は船全体の人員を指揮し、一切の事務を管理しています。

船全体の貨物及び人命的な安全に対して最大の責任を担っています。

貴方様の目の前にある大型ガラス棚の中に展示されている２着の乗組員の礼服があります。その礼服の袖口にご注意して見てください。甲板部の乗組員の礼服には、袖口のところに金色の線の上にさらに1個の円形の印が加えられています。これは船上には、指揮をする権力があることを代表しています。それが所以に右側にあるこの四条の金色の線プラス1個の円形が付けられているのが、船長しか着用できない礼服であります。左側にあるのはタービン長の礼服であります。乗組員は特定の場合しか礼服を着用しません。例えば新船を受け入れる式典などの特定場合に着用し、そのほかの時間には、すべて、この隣に展示されているカーキ色の作業服、あるいはオレンジ色の上下を連結した繋ぎ着である作業服を着用しています。
43.通訊設備

想像一下，在汪洋的大海中如何傳遞或接收訊號呢？
其實在眼睛的可視範圍內，主要是利用眼睛或望遠鏡傳遞與接收各種訊號。例如國際信號旗，以懸掛旗幟的方式進行通訊，信號旗共有四十面旗子，以字母旗為例子，每一面信號旗代表一個英文字母或特別涵意。船員要牢牢記住每一面信號旗的意思，例如英文字母P，代表船將要開航。如果船員在碼頭上看到船上掛起藍白框的P信號旗，就要趕快上船，不然船就要開了。
４３．通信設備
ご想像して見てください。茫茫たる大海の中に如何に情報や信号を受信し、それと如何にそれらの情報と信号を発信できますか。
実際には、目の見える範囲内では、主に目あるいは望遠鏡を利用して、

信号や情報を伝達し、それに各種の情報も受信しています。例えば、

国際信号旗の場合、旗を掲げる方式で通信を進行させます。信号旗は

全部四十枚があります。英文字の旗を例として説明にすると、各一枚

の信号旗は１個の英文字、あるいは特別な意味を代表しています。

乗組員は、各枚の信号旗の意味をしっかり覚えて置くことが必須です。

例えば、英文字のPは、船がそろそろ出航にする意味を代表しています。

もし乗組員は桟橋にて、船上に青と白のボックスの中にPがある信号旗が掲げていることを見た場合、それは早く乗船するように意味をしています。すぐ乗船しないと船には間に合いません。
44.航行燈

前方看板上的航行燈是動力船隻在夜間航行時，依規定懸掛的燈光信號。根據懸掛的位置，分為桅桿上的桅燈、船側的舷燈和船尾的艉燈。左舷燈為紅色，右舷燈為綠色，可以依此判斷來船的航行方向，避免碰撞。船放下船錨停泊在海上時需要掛一盞白燈、機械故障時要掛兩盞紅燈等，這可是各種船隻在夜間航行時，必須遵守的燈光信號規定。
４４．航行灯

前面の看板の上にある航行灯は、動力船舶が夜間航行の時に規定に従って灯光の信号を掲げることであります。灯光が掲げられた位置によると、マストの上に掲げられるマスト灯、船の両側にある船舷灯及び船尾の船尾灯に分けられています。左船舷灯は紅色、右船舷灯は緑色、船の衝突事故を避けるためにこの船舷灯の色に基づいて来船の航行方向を判断することができます。船は海の中で、アンカーを降ろして、海上に停泊している時に1個の白色の灯を掲げることが必須であります。機械故障になった時に２個の紅色の灯を掲げるなど、これは各種の船舶は夜間航行をする時に必ず守るべき灯光信号の規定です。
45.救生艇與救生筏
大家都知道船上的重要救命設備有救生艇、救生筏和救生圈等。一艘船上的救生艇與救生筏的容量合起來要能搭載全船所有乘客和船員。這項國際規定是從鐵達尼號船難事件後，對後代最大的影響。

西元1912年鐵達尼號因撞擊冰山而沈沒，當時船上並沒有足夠的救生設備，而造成1500多名乘客罹難。2年後各國訂立國際海上人命安全公約，從此之後對於船上救生艇的標準有了嚴格的規定。
公約規定救生艇上必須備有：拋繩器、救難信號、警報裝置、探照燈與輕便無線電設備等等。

前方展出的白色筒狀物，裡面有一個折疊的救生筏存放在筒內。這個救生筏最多可容納25個人。使用的時候，要先將卡榫解開、接著拋入海中，救生筏會自動爆開。救生筏裡面所有的配備也有相當嚴格的數量限制，像是有刻度的塑膠量杯，上面的刻度是為了要有效控制每人每次淡水飲用量而所做設計。
４５．救命艇と救命筏

皆様は船上に重要な救命設備と言えば、救命艇や救命筏、及び救命ブイなどがあることを知っています。1隻の船の船上にある救命艇と救命筏の容量の総数は船の全体が載せる乗客と乗組員の全数を載せられることが必須であります。この国際規定はタイタニック号の沈没事件の後に後世に対する最大の影響による創立された国際規定です。
西暦1912年タイタニック号は氷山に衝突してから沈没しました。当時の船上には足りる救命設備がなく、1500名以上の乗客が遭難して死亡しました。その事件の２年後に各国は国際的な海上人命安全公約を締結しました。それ以後、船上の救命艇に対する設備基準は厳しい規定があります。

公約された規定による救命艇上には、必ず用意しておく設備：

ローブを投げるデバイス機器、救助信号、警報装置、サーチライトと

携帯用無線通信機器などの設備を備えることが必須であります。

前方に展示された白色の筒状物はその筒状物の中に1個の折り畳みられた救命筏が入ってあります。この救命筏は最大にして25人まで収容することができます。使用をする時には、まず、ガードの紐を解いてから、救命艇を海に投げ込んでください。救命艇は自動的にバーストされることによって開きます。救命艇の中にすべての配置設備も相当厳しい数量規制があります。例えば、目盛りがあるプラスチックのコップ、

そのコップの表面にある目盛りは有効的に各人が各回に飲む淡水の量を測るために設計された品物であります。

46.巴拿馬運河

巴拿馬運河位於中美洲的巴拿馬境內，是美國人於西元1914年開通的人工運河，總長為82公里，當初開鑿運河的目的是為了連接太平洋和大西洋，能有效縮短美洲東西岸之間的航程。
這條運河最特別的地方就是使用階梯式的閘門。你可以仔細的觀察旁邊這個1：1000的巴拿馬運河船閘模型，看看船隻是如何以「上下樓梯」的方式通過運河。
巴拿馬運河，從太平洋到大西洋，總共有6座船閘。這個模型是太平洋這一端的船閘口，裡頭有3座船閘。

巴拿馬運河使用階梯式的閘門，主要是為了克服河道的最高點與海平面26公尺的落差。船隻進入閘門後，需要使用牽引車，避免船殼碰到船閘，造成損傷。
船隻通過運河，全程大約需要8個小時的時間，但若不走運河，改沿著南美海岸航行，則需要費時2個星期。所以通過運河的費用雖然很昂貴，但是多數的船舶仍會選擇行經巴拿馬運河，因此運河隨時都非常地繁忙與擁擠。

目前由於運輸量已接近飽和，所以正在進行新閘道建造計畫，預計於2014年巴拿馬運河開通一百週年時完工。
４６．パナマ運河

パナマ運河は中央アメリカのパナマの国境内にあり、アメリカ人は西暦1914年開通した人工運河であります。総合計した長さは、82キロメートルがあり、当初では運河を掘る目的は太平洋と大西洋を繋げて、有効的にアメリカ大陸の東と西の間の海洋航程を短縮させるためであります。

この運河の一番特別な特徴としては、階段式のロックゲートを使用していることであります。貴方様は隣にあるこの１：１０００のパナマ運河の船ロックゲートのモデルを細かく観察して見てください。船舶は如何に「階段を上下する」方式で運河を通過することをご覧になって見てください。
パナマ運河は太平洋から大西洋まで、全部６基の船のロックゲートがあります。このモデルは、太平洋側の船のロックゲートです。その中に３基の船のロックゲートがあります。

パナマ運河は階段式のロックゲートを使用するのは、主に川の最高点と海の平面との落差は26メートルにもあったために、船舶はロックゲートに進入した後、船舶の外殻がロックゲートに衝突して損傷が発生されることを避けるために牽引車を使用することが必要であります。

船舶は運河を通過するため、全過程は約8時間が掛かります。ただし、運河を利用しない場合、南米の海岸に沿って航行する場合、必要とする時間は約2週間が掛かります。それが所以に運河を通過する費用は結構高いとは言え、多数の船舶は依然としてパナマ運河を通過するルートを選択しています。それによって、運河はいつも非常に繁忙と混雑に

なっています。

目前では輸送量がすでに飽和しているため、新たなロックゲートを建設するプロジエクトが進行中になっています。予定としては西暦2014年にパナマ運河が開通百周年の時に完工させるつもりであります。

47.衛星氣象儀
眼前這個直徑150公分的球形螢幕，主要是透過衛星與網路，定時地更新氣象資料，包含衛星雲圖、等壓線圖、海流圖、海水溫度圖以及長榮船隊圖。

船隻在海上航行時，受到天氣以及洋流的影響非常的大。所以衛星雲圖、等壓線圖、海流圖以及海水表面溫度圖，這四種圖能夠提供船員最新的氣象狀況，如此一來有助於海上航行的規劃，避免進入不適合航行的區域，確保船隻航行安全、人員安全與貨物安全，確實達到船安、人安、貨安的三安標準。

此外，最特別的是長榮船隊圖，仔細看看圖上的綠色小點，每一個小點代表著一艘長榮的船隻。你不妨可以找一找台灣的位置，看看現在有多少艘長榮貨櫃船正在台灣附近航行喔。
４７．衛星気象儀

目の前にあるこの直径150センチの球形スクリーンは主に衛星放送とインターネットワークを通じて、定時的に気象資料を更新しています。その中に衛星画像や等圧線マップ、海流図、海水温度図及びエバーグリーン海運会社の船隊図を含められています。
船舶は海上に航行している時、受けている天気及び海の海流の影響が非常に大きかったであります。それが所以に衛星画像や等圧線図、海流図及び海水表面温度図などの四つの図は、乗組員に最新の気象状況を提供することができます。これによって、海上航行の企画に寄与することが出来ますし、不適合な航行の区域に進入することを避けられますし、

船舶航行の安全確保、人員安全と貨物安全、確実に船安全、人安全、

貨物安全の三つの安全基準に達成することができます。
このほかに一番特別になっていのはエバーグリーンの船隊図であります。図上にある緑色の小さい点を細かくご覧になって見てください。各一個の小さい点は1隻のエバーグリーンの船舶を代表しています。

貴方様は台湾の位置を探して見ても宜しゅうですが、現在においては、

どれほどの数があるエバーグリーンのコンテナ船は台湾の付近に航行していますかをご自分にこの目で確かめて見てください。

