日文翻譯完成版：↓

※経費を支弁する理由：
私は、蕭力瑋の母です。私は、子供の日本留学を非常に支持しています。息子は日本留学を通じて深い知識と広い視野を広げるようにして欲しいです。未来において、職場では更なる立派な発展ができるように期待しています。私は現在、国泰生命保険株式会社に業務主任の職務を担当し、年間収入は台湾ドル50万元以上があります。過去の貯金及び年収入を持ちまして、私は子供の日本留学で必要とする費用を支払う能力と支払う意欲があります。
※支弁する方法：
　　日本側の「在留資格認定証明書」の通知がこちらに送り届いた後に、私は第１学期の学費を学校の指定した銀行口座に振込みます。そして、その後の各学期では、学費や生活費、寮費などを子供の日本で開設した口座に振り込みます。
※日本の朝日大学に留学したい理由：
　　私は、現在、雲朗観光株式会社の新荘支社で勤めていて、資材購入の専門職を担当しています。将来には、会社の経営及び管理レベルの職位に昇進したいと目指しています。なぜかというと、仕事の関係で、日本のお客様との付き合いは頻繁になっており、私に日本式の企業管理と部下を指導する能力が優れている日本企業と触れ合うことが出来るようになったのです。それは、私の日本留学を通じて、さらに深く勉強するようという決意をしたきっかけとなりました。
　　私は、専門的な統合と管理する能力を修得することができる大学を探しています。そして、数多く日本の経営管理に相関する資料を探した結果、朝日大学大学院経営学研究科が講義をしている専門科目の内容を見付かっており、これは、まさに私が現在において、欠乏をしている専門知識と技能です。将来には、貴校に進学することを期待し、なお未来には、職場では国際性がある専門的な技術と能力を発揮できるように期待しています。

※経費を支弁する理由：
　　私は、劉淑雯の母です。私は、娘の日本留学を非常に支持しています。娘は日本留学を通じて、豊かな知識と学術の涵養を身に付けて欲しいです。未来には職場には日本留学で身に付けた専門的な知識と技術を用いて、立派な才能を発揮できるように期待しています。私は、現在では大同株式会社で家電事業部の技術員という職務を担当し、年間収入は台湾ドル60万元以上があります。今までに貯蓄して来た歴年の貯金及び年収入を持ちまして、私は娘の日本留学で必要とする費用を支払う能力と支払う意欲があります。
· 支弁する方法：
日本側の「入学許可書」の通知が送り届いた後に私は第１学期の学費を学校の指定した銀行口座に振込みます。そして、その後の各学期では学費や生活費、寮費などを娘の日本で開設した口座に振り込みます。

※日本の朝日大学に留学したい理由：
　　私は、現在、雲朗観光株式会社に勤めています。お客様の宿泊を予約する専門職員としての仕事を担当しています。職務を遂行する時に日本語を使って、お客様との電話の会話をすることや、書類文書の遣り取り、ないし宿泊客室に相関する販促とサービスなどの仕事を従事しています。
　　今までに私の最終学歴は、副学士です。就職した後に学歴の不足を痛感し、さらに勉強を

再開して学士号や修士号までを修得する計画をしています。仕事上の同僚から、私に彼が朝日大学に進学する意欲があることに言われました。なお、私に朝日大学の経営学部には、私が現在に欠乏をしている専門的な観光業界の知識や技能などの授業内容はあり、そのために彼は私に朝日大学への進学を推薦してくれました。私も日本留学で学士号を取れれば、未来には継続的に国際的な観光ホテルでの仕事に対しても役に立たせることだと思っております。それが所以に私は貴校の別科に入学することを期待し、出来れば将来には朝日大学の学部にも進学するつもりです。未来の職場においては自分が更なる流暢な日本語と観光業界に従事する専門的な能力をしっかりに身に付けることを期待しています。

中文原稿版：↓

※經費支弁的理由：
　　我是蕭力瑋的母親，我非常支持孩子去日本留學，希望他能學習到高深的學問及擴展更寬廣的視野，未來能在職場上有更好的發展前途。我目前任職於國泰人壽保險股份有限公司擔任業務主任，年收入在50萬以上，以過去存款及年收入我願意也有能力支付孩子到日本留學所需的費用。
※支弁方法：
　　日方的「在留資格認定證明書」通知送達後，我會將第一學期學費匯到學校指定帳戶，以後每學期將學費、生活費、住宿費匯到孩子在日本設立的帳戶。
※就讀朝日大學的理由：
　　我目前任職於雲朗觀光股份有限公司新莊分公司，擔任採購專員，有志於成為公司的經營及管理階層。因公司與日本客戶往來頻繁，使我有機會接觸到日式的企業統御能力，讓我計畫赴日深造。
　　我希冀能學習到專業性的統籌管理能力，搜尋許多日本經營管理相關資料，而朝日大學大學院-經營學研究科所授予的專業內容，可彌補我目前所缺乏之專業及技能。
　　期望有朝一日能於貴校就讀，並在未來職場上發揮出具國際性及專業技術之能力。
※經費支弁的理由：
　　我是劉淑雯的母親，我非常支持女兒赴日本留學，期許她能學習獲得到深入濃厚的學術涵養，未來能在職場上發揮所能、學以致用。我目前任職於大同股份有限公司，擔任家電事業部技術員，年收入60萬元以上，依歷年存款及年收入我願意也有能力支付女兒到日本留學所需的費用。
※支弁方法：
　　入學許可通知送達後，我會依學校指定將學費匯到學校帳戶，以後每學期將學費、生活費、住宿費匯到孩子在日本設立的帳戶。
※就讀朝日大學的理由：
　　我目前任職於雲朗觀光股份有限公司，擔任訂房專員，職務上使用日本語與客戶電話交談、書信來往，及相關客房經營銷售服務等工作內容。
    我最終學位是副學士，工作後深覺學歷的不足，計畫取得學士甚至修士學位。我的同事告知我他有意至朝日大學進修並推薦我朝日大學學部-經營學科所涵蓋專業內容，可以提供我目前所缺乏之專業及技能，而且在日本取得學位更有助於我未來繼續在國際觀光飯店的任職。所以希望能至貴校別科就讀，並有機會進入朝日大學學部，冀望在未來職場上展現出更流利的日語及觀光專業之能力。
