IRACING.COMウェブサイトの利用規約
利用規約
本iRacing.comシミュレーションレース有限会社は（以下、(iRacing.com)という）、下記の通りである条件に基づいて、本ウエブサイト（包括、ただしwww.inracingnews.com andwww.iRacing.comに限られません）（総称iRacing.comウエブサイド）にあるiRacing.ウエブサイトを訪問する方方が、これらの条件を受け入れなければなりません。どうぞ、注意深くお読みください。このほかにiRacing.comを利用して、シミュレーションレース（Ｓｉｍ）を楽しむ時に、ユーザはシミュレーションレースの利用規約とユーザライセンス使用終止する協議に基づいて遵守すること。
プライバシー
iRacingプライバシー規約を(iRacing.comのプライバシーポリシー)を検閲にしてください。これは、ユーザーはiRacing.comを訪問する時に影響が及ぼされたことがありうるのです。本ウエブサイトに対する理解、及びiRacing.comを訪問する時にユーザーは本プライバシー規約を受け入れることが必須です。

電子コミューニケション

ユーザーはiRacing.comを訪問する時にあるいは、電子メールを本ウエブサイトに送った場合、ユーザーは、本ウエブサイトからの電子メールを受信することに同意すること。本ウエブサイトは、電子メール、あるいは、ウエブサイト通知で、ユーザと連絡をすること。ユーザーは本社がすべての電子メール方式で提供した協議、通知、公開事項とその他、すべて書面で通知する法律規定をこれらの種類に符合している通信方式で連絡する形に同意すること。
著作権
著作権というのは、すべてこのウエブサイトから取得した内容を指すこと。例えば、文字、図表、ロゴ、紋章、図表ボタン、画像、サウンド、ビデオ、デジタルダウンロード、データのコンパイルとソフトウエアなどが、すべてiRacing.com、あるいはその内容の供給商の知恵財産です。なお、アメリカ及び国際著作権の法律の保護を受けており、すべてのウエブサイトの内容は、iRacing.comの専有財産であり、なお、アメリカ及び国際著作権の法律の保護を受けており、なお、すべて本ウエブサイトは使用するソフトがiRacing.com、あるいはその内容の供給商の財産であり、、なお、アメリカ及び国際著作権の法律の保護を受けております。

商標
IRACING.COMのIRACING.COM MOTORSPORTのシミュレーションは(車のシミュレーションれーす)、FIRST, とFIRST IRACING.COMは、登録商標です。INRACINGNEWS,  IRACING DRIVERS WORLD CHAMPIONSHIP(ワールドカップのチャンピオン), IRACING PRO SERIES(プロシリーズ), WORLD CUP OF IRACING（ワールドカップ）及びその他、本ウエブサイトに出現した標識は、すべて、アメリカと/あるいは、その他の国家のiRacing.comの商標です。その他のiRacing.comの図表、標識、ホームページのタイトル、紋章の図表、字体及びサーパ名称はiRacing.comの標識あるいは商業包装、iRacing.comの商標と商標包装はその他の如何なる非iRacing.comの産とサービスに関連があってはならないことです。如何なる方法でお客様の間に混乱を引起こしてはならないことです。あるいは、如何なる方法で中傷、あるいはiRacing.comの商標を破壊してはならないです。すべて、本ウエブサイトに出現したその他の非iRacing.comの商標は、その商標を所有するものの財産であり、iRacing.comに属しているとは限らないし、あるいは、iRacing.comと彼らは何らかの関連、あるいは、彼らに賛助されたこととは限りません。
ライセンスとウエブサイトへのアクセス
iRacing.comは、ユーザーに限定された免許証を与えて、ウエブサイトに入り、及びウエブサイトを利用することを許可したのだが、ウエブサイトの内容をダウンロードする、あるいは、如何なる内容を修整することはいけない(ページバッファを除いて)または、iRacing.comの書面による同意なしで、本ウエブサイトとすべての内容を作り直すや、複製、コピー、販売、転売、訪問、あるいは、iRacing.comの書面による同意なしで、如何なる方式で商業的な売買を進行したりしてはいけないこと。また、本ライセンスは本ウエブサイトるいは、その内容の転売、あるいは商業的使用を含まれていません。また、本ウエブサイト、あるいは、その内容の如何なる派生的な使用は含まれていません。

　本ウエブサイトの書面による同意なしで、ユーザーは、同様のでータ収集抽出ツールをデイタマイニングすることはできません。人工知能を使用し、画面のスパイ行為をしてもいけません。あるいは、類似の資料収集と抽出ツールなどは、本ウエブサイトの書面による同意なしで、ユーザーは、列を使用することができない、または、列を利用する技術でいかなる商標、ロゴに埋め込まれて使用する、
あるいは、iRacing.comの特許情報（画像、テキスト文字、版面レイアウト、あるいは、形式）などが、本ウエブサイトの意なしで、ユーザーはiRacing.comを含有する名称あるいは商標の如何なるmeta tagあるいは‘’隠れ文字‘’を使用することができません。ユーザーは、有限、撤回可能、且つ非独占的な権利を授与されて、iRacing.comに対して、（シムではなく）リンクを付けるのは、錯誤、誤解を招く、損傷の場合、あるいは、その他の不友好的な方式で本ウエブサイトを描かない場合での使用は良いことです。本ウエブサイトの書面による同意なしで、ユーザーは、如何なるiRacing.comの標識あるいは、その他の特許図表、あるいは商標、あるいはリンクの一部分を使用することができません。ユーザーは、本ウエブサイトのために如何なる授与なしの権限を使用すると、iRacing.comから授与された許可あるいはライセンスを終止されることに導かれることになります。
論評、意見、コミュニケーション及びその他の内容
本ウエブサイトは、訪問ユーザーに意見発表、かつ提案を提出、アイデア、質問、あるいはその他の情報を提出することを許可し、但し、発表する内容には、法律違反、わいせつ、脅迫、中傷、プライバシーの侵害、知恵財産権の侵害などをしてはならない。あるいはその他方式で第３者に傷害を与え、あるいは、人々の反感を招く内容はしてならない。また、ソフトウエアウイルス、政治宣伝、商業的募集、チェーンメール、大量郵便物あるいは、いかなる‘’不要な電子メール‘’形式、ユーザーは、錯誤の電子メールアドレスで如何なる人と実体を偽って、あるいは、その他の方式でユーザーの内容の供給源をごまかすことiRacing.comは、こうした誤魔化した来源を削除あるいは編集する権利を保留する（義務ではなく）、かつ、定期的に発表した内容を検査することがありません。
このウエブサイトでは、特に指定しない限り、ユーザーは、内容発表、あるいは投稿などについて、ユーザーにiRacing.comの非独占、ロイヤリテイフリー、永続的、取消不能及び完全なる委任権を授与し、全世界の如何なるメデイアーに使用、再製、修正、書き直し、発表、翻訳、派生的な作品を創造する、宣伝及び内容展示などができます。ユーザーは、iRacing.comから使用権を授与され、及び転送される授与者の使用権、これを用いて、ここに提出した内容者が使用したすべての名称、ユーザーは自分の提議に対して所有権を具有することを声明し、かつ保有すること。あるいはその他の支配権、その内容が正確であり、その内容を使用しても、本ウエブサイトの政策を破壊することがありません。また、如何なる人、あるいは実体に傷害を与えない、なお本ウエブサイトに対する如何なるの損害賠償の請求に賠償することに同意し、iRacing.comは如何なる活動、あるいは内容を監督するあるいは、編集する権利があって、義務ではないこと、iRacing.comは如何なるユーザーにあるいは第３者が発表した内容に対して如何なる責任と義務を負う必要がありません。
貴方様は、宣言した如何なる提案に対して如何なる権利によって引き起こされた

一切の賠償請求に対して、われわれに賠償をすることに同意した。
著作権侵害の賠償請求
このウェブサイトは知的所有権を尊重して、なおユーザーも同じように期待しています。もし、ユーザーは内容がコビーされて、そして、コピーライトの権利が侵害されたと思えば、あるいは、知的所有権はその他の方式で侵害された場合、下記のような情報を著作権代理の機関に提供してください。
（１）著作権が授与された所有者、あるいは、知的所有権の利益代表者の電子、あるいは、実際の署名；
（２）著作権に侵害された知的所有権の保護される内容、あるいはその他知的所有権に対する記述；

（３）著作権が侵害された内容の所在ウエブサイトを記述する；

（４）ユーザーの住所、電話、電子メール；

（５）ユーザーは著作権所有者、あるいは、その著作権の代理者、あるいは法律的な著作権を授与されたことがない、争議がある著作権侵害された事実に対する声明書が１通。及び。。。

（６）ユーザーは、偽証と認定されれば、処罰を受けるという声明をして、上述した情報が正確であることを証明し、なおかつユーザーは著作権あるいは知的所有権の保有者であり、あるいは、著作権を授与された、あるいは知恵所有権保有者の代表であること。
本ウエブサイトは、著作権に関する弁償通知あるいは、その他、知的所有権が侵害されたの著作権代理者からの連絡方式が下記の通りです：、

郵便物：

iRacing.com Motorsport Simulations, LLC
34 Crosby Drive
Bedford, MA 01730 USA
Attention: Copyright Agent
電子メール: copyright@iRacing.com
免責声明と責任の制限
iRacing.comウエブサイトは、貴方様が見たのように如何なる保証が為されていませんでした。iRacing.comは包括的にすべての明確、あるいは暗黙の保証を承認することを拒絶し、但し、貨物の品質保証や、あるいはある特定的な目的の保証、及び権利侵害しない保証などが含まれていません。
iRacing.comは、あるいは、その付属する会社、あるいは、許可者、あるいは如何なる管理人員、取締役、従業員あるいは如何なる前述の代理者はiRacing.comウエブサイトのためにあるいは、そのユーザーによる、あるいはその他方式で齎した如何なる傷害あるいは損失のために責任を負う必要がありません。如何なる情況の下で、如何なる契約締結方式、あるいは、ユーザーあるいは、如何なる人は、直接、間接、偶発、特殊、懲戒性あるいは、結果性の損害のために責任を負う必要がありません。たとえ上述した排除があったとしても、もしiRacing.comが損害のためにその責任を負うことが確定された場合、契約や権益侵害行為、厳しい責任あるいは、その他など、iRacing.comの責任は最高責任総額が５００ドルに限られています（平均）。
ユーザーは、ここにiRacing.comの保護、保障、なおメンテナンスをすることに同意し、本ウエブサイトあるいは、ユーザーは本ウエブサイトの使用によって、発生した如何なる損害賠償、責任、傷害、損害、費用あるいは出費など（弁護士の合理的な訴訟費用を含む）を負う必要がありません。ある州は、排除あるいは偶発制限、あるいは結果性の損害などを排除することを許可しないので、上述した制限はユーザーに不適用であることが可能です。
適用法律
iRacing.comを訪問することを通じて、法律の衝突原則を考慮せず、iRacing.com 及びそのユーザーが発生可能な如何なる紛争に対して、ユーザーはマサチューセッツ州の連邦法律がこれらの使用条項を主導することに同意します。
ウエブサイト政策、修正即可分性
このウエブサイトは如何なる時間にウエブサイトの政策お呼びこれらの条項を変わる権利を保留しています。もし、これらの条項が無効と見なされる、あるいは如何なる原因によって執行不可能になった場合、該当条項は切り離すことが出来て、如何なるその他の条項の効力と執行可能性に影響されることはありません。







