日文翻譯完成版：

2011第11回「新生代のデザインコンテスト」イベントのご案内
台湾優良設計協会と台湾アイデア設計センターから2011年、第11回「新世代のデザインコンテスト」を共同で開催し、2001年創設してから今までに、毎年5月に「新世代デザインの展示会」(Young　Designers’Exhibition;YODEX)と組み合わせて開催されます。
コンテストの分類は製品、工芸、技術、平面、包装、デジタル・メディア及び空間などの六つの大きいなデザイン項目の分類を含んで、試合に参加する対象は「新世代デザインの展示会」の展示に参加する学生です。目的は産、官、学の力を結び付けて、青年学生にアイデア設計に従事するように激励して、そして産業界に優秀な新世代のデザイン人材を育てて、メーカーと学生に仲介する機会を提供し、しかも国内の産業を動かして、学生と結び付けて製品に革新の気風を引き起こさせます。
「新世代のデザインコンテスト」は台湾の各大設計学院と大学の学生達が共同の努力する目標であることだけのではなく、国際的なデザインコンテストの風向きボールでもあり、毎年のデザインコンテストで入賞された学生と作品は、国際デザイン賞及び業界の中にも傑出した実績がありました。本館は特別に各分類毎に代表性がある入賞した作品を招いて、本館で展示させまして、「新生代のデザインコンテスト」を経たデザイン学習の生徒達がデザイン産業に新時代の革新的アイデアを注入し、なお国際的なデザイン舞台へ向けて台湾のデザイン業界をリードしていくように期待しています！
中文原稿版：

2011第11屆「新一代設計競賽」活動簡介
由台灣優良設計協會及台灣創意設計中心共同主辦2011第11屆「新一代設計競賽」，自2001年創辦至今，於每年5月配合「新一代設計展」(Young Designers’ Exhibition; YODEX)舉行。競賽類別包含產品、工藝、平面、包裝、數位媒體及空間等6大設計類別，參賽對象為「新一代設計展」的參展學生，目的為結合官、產、學力量，激勵青年學子從事創意設計，並為產業界發掘優秀新一代設計人才，提供廠商與學生媒合機會，也帶動國內產業結合學生投入產品創新之風氣。
「新一代設計競賽」不僅為台灣各大設計院校學生們共同努力的目標，更是國際設計競賽風向球，每年由競賽脫穎而出的學生與作品，在國際設計獎項及業界中皆有傑出表現。本館特別邀請各類別具代表性之得獎作品在此展出，期許經過「新一代設計競賽」洗禮的設計學子們，能為設計產業注入新時代的創意，並引領台灣設計邁向國際。
