日文翻譯完成版：↓                 
ウエブサイトに掲載する文章の企画内容
日文：
1.会社のご案内
福廷威オーク素材成型製品有限会社は、中国広州市の近隣都市の郊外地区に位置されており、
手っ取り早い高速国道と省道路運輸システム及び空運システムの中枢としての優位性を擁しています。福廷威社の総敷地面積は、50,000平方メートルで、工場地区の緑化と原始的な大自然環境との相容れ性は、ほかの工場とは違っていることが最大の特色です。
福廷威社は、専門的に泡を立たせるＰＵ製品シリーズの研究開発と生産に精通しており、泡を立たせるＰＵ製品とＰＵの注入する両大種類を主力的な製品としています。工場の建物のハード施設設備は全体面積の3/5を占めており、従業員の休閑活動の施設と緑地は、全体面積の2/5を占めています。全世界で有名な品質管理と環境管理の二大システムからの認証を通じて、さらに全世界のそれぞれの有名なブランド業社から優良な生産製作所として認証されたことを獲得しました。
環境保護の回収材料の再利用は、長年に亘って開発と改良によって成功した製品です。生産過程において、生じたフクラップと回収材料の再利用に対して、大量の人力と財力を投入し、絶えず研究と開発をして、環境保全の新製品を研究と開発しています。環境に対する関心、保護と親しみは、惜しまないように尽くしています。
２．会社の理念
多様化した製品と専門的な製造過程を研究・開発するチームを擁しており、このチームは、十年以上に工芸の方面において、絶えず深く研究し、素晴らしい技術を磨き上げて来た腕利きの
チームです。スリム化した完全なる作業するプロセス、受注から、研究開発、サンプルの確認、

生産するライン、包装、出荷及び安全的に製品をお客様の指定した地点までに届けることなど、

一貫とした作業を持ちまして、お客様にとって、最有益的な品質のコントロールと最良の市場競争価格を追求しています。

同業の追随に許さない先進的な技術と施設設備を擁するリードする地位を持っており、専門的な分析と貴重的なアドバイスをお客様に提供し、お客様にとって、一番信頼できる強力的に後押しが出来る頼もしい存在です。お客様は、製品の品質を高い規格で見ることができるようにして、なお市場販売の競争力を高めることと製品の信望には後の憂いがないようにしています。私達は、お客様と一緒に一つの共に勝つような新局面を創造し、コスト管理も、お客様に提供する付加価値を高めるもう一つの現れです。
新世代の環境保護のオーク素材の材質を研究・開発することに力を注いでおり、なお「人間」
を基本とするデザイン理念を通じて、私達の生活を更に良くなることに成らせます。私達は、環境保護の３Ｒの理念を堅持するほかに、さらに生活環境を重視し、なお、更なるもっと一歩前進した生活品質への追求は、製品品質を高めることと付加価値を上昇させることの唯一の道であることだと深く確信しております。

3.環境紹介  (図と影像を設置します)
4.製品紹介 (図と影像を設置します)
  PU注入 /PU泡を立たせること/ 環境保護と複合すること
5.活動するコーナー
                                           FITTING WELL RUBBER WARES CO., LTD.
福廷威オーク素材成型製品有限会社
中文原稿版：                    

網頁文案 

中文

1.公司介紹

福廷威橡塑制品有限公司，座落於中國廣州市鄰城郊區，擁有便捷的高速國道與省道路運系統及空運系統的樞紐優勢。福廷威總占地面積為50,000平方公尺，廠區的綠化與原始大自然環境的相容性是有別於他廠的最大特色。

福廷威專精在PU發泡系列產品的研發與生產製造，以PU發泡與PU灌注兩大類為主力產品。廠房硬體設備佔總體面積3/5，員工休閒活動設施與綠地占總面積2/5。通過全球知名品質管理與環境管理兩大系統認證，更獲得全球各大知名品牌認證的優良生產製造廠。
環保回收料再生利用是多年研發改良有成的產品。在生產過程當中所產生的廢料與回收料再利用，也大量投入人力與財力不斷研發新再生環保產品。對於環境的關心、保護與友善不遺餘力。
2.公司理念
擁有多樣化產品與專業製程研發團隊，是超過十年以上在工藝不斷的精研與淬鍊堆砌而成的精實幹練的團隊。完整系統化的作業流程，從接單、研發、確認樣品、生產線、包裝出貨至安全交貨到客人指定地點，以一貫作業來爭取最有利客戶的品質控管與更佳的市場競爭價格。
擁有超越同業先進技術與設備領先地位，專業分析與寶貴的建議提供給客戶參考，做為客戶最厚實專業諮詢後盾。讓客戶可以把產品品質以高規格審視，提高市場銷售競爭力與產品信譽無後顧之憂。共創一個雙贏的新局面，成本控管更是提供客戶的附加價值另一表現。
致力於研發新一代環保橡塑材質，並透過以「人」為本的設計理念，讓我們的生活變的美好。我們除了堅持環保3R理念以外，我們更重視生活環境，且深信唯有追求更上一層樓的生活品質是提升產品質量與價值途徑。
3.環境介紹  (放圖片)
4.產品介紹  (放圖片)
  PU灌注 /PU發泡/ 環保複合
5.活動園地
                                           FITTING WELL RUBBER WARES CO., LTD.
