日文翻訳完成版：

　中科新廠落成の除幕式に講演する原稿
本日ご来場の貴賓の皆様：
　　
今日は、ようこそ、中科新廠にいらっしゃいました！
本日において、皆様はご多忙中のところ、わざわざ太陽光電の中科新廠落成の除幕式にご来場をして頂き、誠にありがとうございます！謹んで太陽光電全社のメンバーを代表致しまして、皆様に12万分の感謝する気持ちをこの私に言わさせて頂きます！今回は皆様のご参与があったからこそ、私ともは、ますます光栄だと感じております！本当にありがとうございます！
    去年9月28日に私達がここで工事を始める式典を開催したことを覚えています！本日の7月18日に、私達がすでに落成の除幕式を開催し、生産ラインも、すでに量産を試みました！こんな短い時間の内にこうした壮挙を成し遂げたのです！これは、まず、中科管理局の局長及び全体同僚の皆様のご協力に感謝し、なお、全体の協力するメーカー様のご支持とご協力にも感謝いたします。また、太陽光電全社メンバー達の努力に感謝しなければなりません、皆様からのご協力とご支援の下で、本日の私は、やっとここに立つことができます。
  　太陽光電は、創立されて以来、ちょうど5年に満たした時に、私達は1基の明るく美しくて、近代化した生産基地を持つことができて、これは会社の発展のためにしっかりしている基礎を打ち立てて、第1の工場の建物の面積は、4028坪があり、180MWの電池の生産ラインを受容することができて、現在はすでに60MWの機械を組み立てており、これは、全世界の最も先進的な太陽エネルギーの電池の生産設備であり、現在では、最高な転換する効率は19.2%に達することができて、未来的には、会社の営業が順調的な発展を成し遂げることが出来れば、次第に生産設備を増加して、180MWまでに拡張するつもりです。
   　新工場が竣工して量産した後に会社のために新しい競争力を持ってくることができて、未来には、まだ供給商をお願いして私達に優良な材料を提供して頂きたいです。私達は取引先のために高品質の太陽エネルギーの電池を製造して、取引先と共にグリーンエネルギーを提供するために私どもの微力を貢献します！
 　　今年第2季の太陽エネルギーの産業は初めて供給が需要を上回る苦境に直面して、売価は1季だけに40%を上回ほどの下落がしました。幸いなことに前回の金融危機の経験があります！および会社の体質は強靱です！そのために、ただ軽傷だけを受けて乗り越えました！7月になると、私達が受けた注文の数は、いっぱいがあった情況が出始まります！見通しとしては正常な軌道に復帰することができて、なお、中科廠を加えることで、営業競争力も大幅に高められて、もう一つの繁栄する景気が間もなく到来することだと私は確信しております。
    未来を展望して見れば、ソーラー発電と石油で発電する価格はまもなく同価格になります！代替する効果が必然的に発生します！私達が時勢の流れに沿って、未来を引率して行く理念に基づいて、システムを統合する会社として、上陽エネルギー科学技術会社を創設した後に、本日は、正式に太陽光電気会社が太陽光電のグローバル的な電力投資会社を創立することを宣言して、未来には、グローバル的な適当の地点に大型のソーラー発電廠を建設することに投資し、システムを統合する会社と組み合わせます。ブランド製品の販路や、川下業者を統合して、完備している生産に販売する体系を作って、これは、私が未来の５年内において、達成したい目標です。除幕式の後に私は従業員レストランで今までの5年以来の成果と未来の5年に対する計画と展望を発表いたします！皆様のご来場とご指導を心から歓迎しています！
貴方様は、居てくれれば、本当に良かったのです！この話は私達の交通大学の元の執行長だった陳　先生が常におっしゃった言葉です。貴方様と私、共同でお互いに共に助け合いで、すばらしい未来を創造します！今日は、

重ねて皆様のご臨席の上にご指導を感謝致します！私自身では、本当に感謝して堪りません！皆様に事業は、ますます発展するよう、体は健康で、万事順調に！太陽光電は日増しに発展するように期待しております。

本日は、本当に皆様にありがとうございます！重ねて御礼を申し上げます！
中文原稿版：

中科落成演講稿

    各位與會來賓們大家好：

    感謝您們於百忙之中抽空前來參加太陽光電中科新廠落成啟用典禮！本人謹代表太陽光電全體同仁致上十二萬分的謝意！有您們的參與我們倍感光彩！真是太感謝了！

    記得去年九月二十八日我們在這裡舉行開工動土典禮！今天七月十八日我們就已經辦理落成啟用典禮，生產線也已經在試量產！這麼短的時間內能夠完成此一壯舉！首先要感謝中科管理局局長及全同仁的協助，也要感謝全體協力廠商的配合，更要感謝太陽光電全體同仁們的努力，今天我才能夠站在這裡。

    太陽光電剛滿五年我們就能夠擁有一座亮麗、現代化的生產基地，這將為公司的發展奠定穩固的基礎，第一期廠房面積4028坪，可以容納180MW的電池生產線，目前已經裝機60MW，是全球最先進的太陽能電池生產設備，目前最高轉換效率可達19.2%，未來營運順暢後將逐步擴增生產設備到180MW。

    新廠完工量產後可以為公司帶來新的競爭力，未來還要拜託供應商提供優良的材料給我們，讓我們為客戶打造高品質的太陽能電池，共同為提供綠色能源做出貢獻！

    今年第二季太陽能產業第一次面臨供過於求的窘境，售價一季就下跌超過40%，所幸有前次金融風暴的經驗！及公司體質堅強！因此只受輕傷！七月份我們訂單開始滿載！預計可以回到正常軌道，再加上中科廠加入營運競爭力大幅提升，相信另一榮景即將到來。

    展望未來太陽能發電與石油發電價格即將同價！替代效應必然發生！我們將順應時勢、引領未來繼成立系統整合公司上陽能源科技之後今天在此宣佈太陽光電公司正式發起成立太陽全球電力投資公司，未來將在全球適當位置投資興建中大型太陽能發電廠，配合系統整合公司，品牌通路，向下游整合打造完整的行銷生產體系，這是我為來五年所要達成的目標。會後我會於員工餐廳發表五年來的成果與未來五年的計劃願景！歡迎大家前來指導。

    有您真好！這句話是我們交通大學陳前執行長常說的，你我共同扶持打造美好的未來！今天再次感謝大家蒞臨指導！本人不甚感激！期盼大家！事業興隆！身體健康！萬事如意！太陽光電蒸蒸日上。

                                          再次謝謝大家！
