中日対照版：
==========================================================

中文：產品測試
日文：商品テスト
中文：問答解析
日文：ご質問とご解答

中文：聯絡我們
日文：お問い合わせ
中文：廠商登入
日文：メーカログイン
中文：前進美國電子商務市場
日文：アメリカの電子ビジネス市場に進出します。
中文：開創全球行銷新利基
日文：グローバル的なマーケティングの新利益基盤を開発します。
中文：加入新蛋商城!
日文：新蛋ショッピングセンターに加入します！
中文：TaiwanTrade 台灣經貿網  企業網頁會員
獨享絕佳優惠方案
日文：TaiwanTrade　台湾経済貿易ウェーブサイトの企業ウェーブサイトの会員
は、優れた方案を独占的に享受することが出来ます。
中文：我們提供完善的行銷利器，幫助您前進國際舞台，成功經營網路購物事業，成為Newegg 的合作夥伴，您將立即擁有以下優勢：
日文：我々は、最新鋭の完璧なマーケティングのノー・ハアを提供し、お客様の国際市場への進出をお手伝いして、成功的にウェーブサイトマーケティングを経営することができるようになります。また、Neweggのパートナになるとすぐ、以下のような優位性を持つようになります：
中文：直接面對1400萬精準目標顧客。
日文：直接に精密で見定めた1400万の理想的な顧客にアピールすることが出来ます。
中文：無須支付高昂的行銷費用，Newegg  Marketplace 將帶給你多元加值的行銷包裝。
日文：高いマーケティング費用が不要です。Newegg  Marketplaceはお客様に複数的な付加価値があるマーケティングのパッケージを差し上げます。

中文：無須支付上架費、月費、信用卡交易手續費等網路銷售基本費用。
日文：出品費用、レンタル料金、クレジット取引手数料などウェーブサイトマーケティング料金が不要です。
中文：商品成交才須支付佣金的CPO模式，讓您的生意沒有高成本負擔。
日文：取引が成立したからコミションを支払うCPOの運営方式です。お客様の商売に高コストの負担がありません。
中文：全美最優惠的獨家商城費率，每筆交易只收取6.5%服務佣金。
日文：全アメリカで最も特典を与えている独占ショーピンク賃率です。それぞれの取引に対して、タダ6.5％サービス料金を徴収します。
中文：Shipped by Newegg 加值物流服務方案，讓您的貨品快速寄達消費者手中，高效物流、高枕無憂。
日文：Shipped by Newegg付加価値物流サービス方案です。素早くお客様の商品を消費者に届きます。効率が高い物流システムでお客様のご心配が無用です。
中文：完美方案  全方位服務     　　費率
日文：完璧な方案と　全面的なサービスします　費用率です
中文：全美最低，每筆交易服務佣金  6.5%
日文：全アメリカで最低の料金です。各取引のサービス料金は　6.5％です
中文：信用卡詐騙防護服務  0
日文：クレジットカードセキュリティサービス料金　0です。
中文：信用卡交易手續費  0
日文：クレジットカード取引手数料　0です。
中文：帳戶月費  0
日文：会員費月額　0です。
中文：網站商品上架費  0

日文：ウェーブサイト出品費用　　0です。
中文：專業經理人輔導電子商務經營管理  0
日文：専門のマネージャーは電子商取引の経営管理を指導します  0
中文：Shipped By Newegg 新蛋物流服務  最低費率
日文：Shipped By Newegg 新蛋物流サービス　最低費用率
中文：英文商品資料檔創建、上傳與設置  
日文：商品の英文のデータの作成、アップロードと設置
中文：這是一個您無法錯過的絕佳商機，現在就申請加入招商計畫，讓我們協助您將產品推向北美電子商務市場 ，如進一步洽詢，請與新蛋商城事業發展部聯絡。
日文：これは絶好なビジネスチャンスであり，現在すぐ企業招き計画の参加を申請してください。私達は、お客様の製品を北米の電子ビジネス市場に進めるように協力します。さらに一歩進んでご問い合わせが必要とする場合は、新蛋ショッピングセンターの事業発展部にご連絡をしてください。
中文：台灣區客戶服務經理
日文：台湾地域のユーザサービス・マネージャー
中文：專案經理
日文：特別案件マネージャー
中文：進軍國際開拓美國網路商務市場
日文：国際に進出して米国ネットワークのビジネス市場を開拓します。
中文：Newegg Marketplace, 新蛋商城是一個創新、先進、包羅萬象的網路百貨商城，將集合千百個商家、數百萬件商品在此國際平台上與消費者見面。
我們提供最精美專業的網頁設計、全方位的線上行銷廣告、以及高效能的後台管理系統，幫助所有想進軍美網路零售市場的業者，獲得躍上國際舞台的成功捷徑。
日文：Newegg Marketplace，、新蛋ショッピングセンターは革新、先進、あらゆるものを網羅しているネットワーク百貨ショッピングセンターです。千百の商店を集めて、数百万件の商品をこの国際プラットフォームで消費者との顔合わせます。
中文：我們提供最精美專業的網頁設計、全方位的線上行銷廣告、以及高效能的後台管理系統，幫助所有想進軍美網路零售市場的業者，獲得躍上國際舞台的成功捷徑。
日文：私達は、最も精美な専門ホームページ設計と全方位のオンラインマーケティング広告及び高効率のバックグランド管理システムを提供します。すべてのアメリカネットワーク市場に進出したい業者を協力し、国際舞台に成功的に進出することができるように助力します。

中文：Newegg Marketplace為什麼是您邁向國際網路市場的捷徑？
日文：なぜNewegg Marketplaceは、お客様が国際市場に入る近道になっているのですか？

中文：因為我們擁有傲人的成功經驗與基礎。
日文：それは、私達の自慢できるほどの成功した経験と基礎をもっているためです。
中文：新蛋集團Newegg Inc.成立於2001年，其所屬的Newegg.com以電腦與消費性電子商品為專攻，贏得廣大網路消費者的喜愛，同時被Forbes 與Computer Shopper 等多家權威媒體評選為最佳購物網站；並在PriceGrabber.com的五星客戶滿意度評選中獲得4.5星的高度榮譽；成功寫下網路企業的精采傳奇。Newegg.com的成功紀錄多不勝數，以下是我們與您分享的榮耀：
日文：新蛋グループNewegg Inc.2001年に創立して、所属しているNewegg.comはコンピュータと消耗性電子商品を専攻にしており、広大なネットワークの消費者に愛されて、同時にForbes とComputer Shopper といくつかの権威があるメディアに最優秀ショッピングウェブサイトの評価されてあります；そしてPriceGrabber.comの5つ星の顧客満足度の評価システムで4.5星の高い栄誉を獲得してあります；みごとにネットワーク企業のすばらしい伝説を作り出されていたのです。Newegg.comのみごとな記録は数が数得ないぐらい多いです。以下は、私達がお客様と一緒に分かち合うことができる栄光です：
中文： 2010年創下25億美金、約700億新台幣的營業佳績。
日文：2010年25億アメリカドル、約700億台湾ドルの売り上げ業績を作りました。
中文：全美第2大網路商務公司。
日文：全アメリカの第2位インターネット商の取引会社です。
中文：每月超過1450萬獨立網站訪客，並擁有1400萬註冊會員。
日文：毎月1450万の訪問者を超えています。しかも1400万登録した会員を持っております。
中文：75個產業類型、超過50萬項商品已經於Newegg.com成功上線行銷。
日文：75個産業の種類があります。すでに50万項目の商品が成功でNewegg.comにオンラインマーケティングしています。
中文：邁向成功的優勢捷徑
日文：成功へ邁進する優位性がある近道です

中文：竭誠邀請您成為事業夥伴
日文：ビジネスパートナになるように誠意を込めて招きます。
中文：如果您擁有優良創新的產品，也十分自信於商品價格競爭力可以致勝於美國商務市場，您就是我們目標的事業夥伴，Newegg Marketplace, 新蛋商城可以幫助您以最優惠的條件，在最專業的服務團隊的效率服務中，進入美國網上零售市場。
日文：もしお客様は優良な革新の製品を持っていて、なお、その商品の価格競争力が米国のビジネス市場に勝ることにも自信を持っならば、お客様は、即ち、私達の目標事業の最良のパートナです。Newegg Marketplace（ 新蛋ショッピングセンター）は、お客様に最も優れる条件を創出して、専門的なサービスチームの効率があるサービスの下で、お客様に米国ネット上の小売市場に進出させることが出来ます。
中文：廠商申請要件:
日文：メーカが申請する書類：
中文： Fast Shipping
日文：高速的に配送します。
中文：在Newegg的國際廠商也需配合Newegg快速處理消費者訂單的作業標準,  新蛋在快速訂單寄送上享有很高聲譽，新蛋商城將要求廠商能在48小時內發貨，或者交由新蛋物流幫您打理一切訂單處理事務。
日文：Neweggの国際メーカーにもNeweggの消費者の注文書を迅速的に処理する作業標準に合わせなければならない、。 新蛋の注文書を迅速的に処理できることは、業界で非常に有名です。新蛋ショッピングセンターはメーカーに48時間以内に出荷できるように要請します。あるいは新蛋物流物流に一切の注文書の処理を任せるように要請します。
中文：Product Qualification
日文：製品の認定
中文：每件商品需有樣品預先送交Newegg進行商品審查，新蛋商城設有台灣專業團隊爲廠商服務，您無須擔憂複雜的商審與寄送流程，樣品也將於兩週內完成後歸還廠商。
日文：商品には前もってサンプルをNeweggの商品審査に渡して審査を受けます。新蛋ショッピングセンターはメーカにサービスを提供する台湾の専門チームが設けて有ります。お客様は複雑な商業的な審査と出荷の流れを心配することがありません。サンプルも2週間以内に審査が完成された後にメーカーに返します。
中文：Customer Satisfaction
日文：顧客の満足
中文：顧客滿意保證, 所有新蛋所售出的商品都需有30天滿意保證，消費者可享受在30天內無條件退換貨的消費滿意保證，我們也需要商城的廠商配合這項要件，在消費者服務的作業流程中，Newegg將有權以消費者權益優先爲顧客進行退、換貨服務。
日文：顧客に満足させることを保障します。 すべて新蛋から売り出した商品は30日間の満足する保証があります。
消費者は30日以内に無条件の返品・交換の消費者が満足する保証を享受することができます。私達もショッピングセンターのメーカーにこの要件の履行を要求します。消費者サービス作業の流れで、Neweggは消費者の権益を最優先にする権限がありますので顧客に品物を優先的に取り替えることが出来るサービスを行っています。
中文：Have These Ready Before Enrolling
日文：入会する前に、下記の書類を用意してください：
中文：有意申請加入新蛋商城的廠商，需提供以下 申請附件:
日文：新蛋ショッピングセンターに加入する意欲があるメーカ様は、下記の申請する資料を提供してください：
中文：合法商業執照，相關的公司背景資料，必要時需同意提供公司财簽與税簽報表供Newegg參酌。
日文：合法的な商業許可書、関連の会社背景資料、必要な時会社の財務と税務の報告書をNeweggに参考として提供することを同意してください。
中文：營業人銷售額與稅額申報書 ( 401 申報書) 。
日文：営業員売上額と営業税申告書（401申告書）。
中文：產品保險與公司責任險證明。
日文：商品保険と会社責任保険証明書。
中文：W8 Form (本表格是依據美國銀行法規要求，所有國際廠商需填妥這項表格才可在美國收取匯款)。
日文：W8 Form（本用紙はアメリカ銀行法規に依拠して、すべての国際メーカがこの用紙を記入してからアメリカに振り込みを受け取ることができます）。
中文：收款銀行帳號 (必須與公司登記名相符)。
日文：代金を受け取り銀行口座（会社登録した名前と一致すべきです）。
中文：詳細閱讀並同意Newegg Marketplace 的商業條款。
日文：詳細でNewegg Marketplaceの商業条項を読んでから同意にしてください。
中文：加入新蛋商城!建立資料註冊
日文：新蛋ショッピングセンターにご加入！登録資料を作ります
中文：已經是新蛋商城的廠商?由此登入
日文：新蛋ショッピングセンターのメーカですか？こちらからログイン
中文：有進一步的問題需要獲得解答嗎?請進入廠商問答解析區
日文：それ以上の質問がお持ちですか？メーカのQ＆Aへお入りください。

中文：新蛋商城廠商常見問題解析
日文：新蛋ショッピングセンターのメーカがよくある質問と回答です
中文：什麼樣的商品，我可以註冊登記進入新蛋商城銷售?
日文：どのような商品は、新蛋ショッピングセンターに登録して販売することができますか？

中文：目前，新蛋商城有 75 的產業類型可供商家上網登記銷售您的利基商品，從鐘錶、珠寶、家電用品、家庭百貨、嬰兒用品、旅行箱、包包、服務配件，鞋品、玩具、體育用品、戶外花園裝飾品、與美妝健康用品等，都可在Newegg Marketplace 上銷售。
日文：現在、新蛋ショッピングセンターが75個産業の種類が商店に商品の登録販売することができます，時計からジュエリー家電用品、家庭百貨、ベビー用品、旅行ケース、バック、アクセサリ、靴、おもちゃ、体育用品、ガーデン用品と美容健康用品など，Newegg Marketplaceに販売することができます。
中文：每項交易都可獲得信用徵查與詐欺防護嗎?
日文：各引取りには、クレジットの信用チェックと詐欺保護をいただけますか？

中文：是的，新蛋集團擁有強大與專業的信用卡徵信團隊，我們將負責保護每一筆交易都獲得合理合法的保障。

日文：はい、新蛋グループには、強力と専門のクレジットカード信用チェックチームを持っているので我々は、各引取りに合理合法の保障を差し上げます。

中文：如何將包裹寄到美國消費者的手中?
日文：どのように小包をアメリカ消費者の手元に届けますか？
中文：
1. 您可以利用台灣的國際快捷郵寄服務，於收到訂單後在48小時寄出, 寄送方式必須保證讓消費者可在5-7工作天內收到，一旦您寄出包裹後，請在24小時內將包裹的運單號碼上傳至Newegg 系統。
日文：
１．台湾のEMSサービスを使うことができます。受注を受けた後、48時間内で出荷します。出荷方法は消費者に5～7日間営業日以内届けます。一旦出荷した後に24時間以内で、包みの受け取り番号をNeweggシステムにアップロードしてください。
中文：
2. 您可以將貨品直接送抵Newegg美國倉儲中心，Newegg SBN (Shipped by Newegg) 服務將為您將包裹以最快效率寄達消費者手中。
日文：
2.メーカから商品を直接でNeweggのアメリカ物流センターに送ることができます。Newegg SBN (Shipped by Newegg)サービスは、包みを最速の効率で消費者の手元に送ります。
中文：什麼是 SBN (Shipped-By-Newegg)? 
日文：SBN (Shipped-By-Newegg)とは、何ですか？
中文：
· SBN 是Newegg 對在美國需要倉儲及運輸的廠商所提供的物流服務。
日文：
· SBNはNeweggがアメリカにいるメーカに物流と運送サービを提供する物流サービスです。
中文：
· 廠商將產品送交至Newegg 美國倉庫後, Newegg對每件包裹只依商品重量收取寄送服務費與訂單處理服務費。
日文：
· メーカが商品をNeweggのアメリカ倉庫に送った後、Neweggが各包みの重量によってサービス手数料と注文処理サービス手数料を請求します。
中文：
· 若商品需要免運費向消費者促銷，SBN謹酌收免運費處理費 (Free Shipping Enabler)。
日文：
· 商品が消費者に送料無料キャンペーンする必要がある場合，SBNは、送料無料手数料だけ（送料無料イネーブラ）を申請します。
中文：
· 若您在美國的其他通路銷售，您也可運用Shipped by Newegg 新蛋物流 服務為您寄送包裹給消費者，新蛋物流服務可在24小時內完成訂單與寄送流程作業。
日文：
· もし米国他の通路でマーケティングするもShipped by Newegg新蛋物流サービスを使用して消費者に包みを送ることができます，新蛋物流サービスには、24時間内で注文と出荷の流れを完成することができます。
中文：
· 廠商可透過新蛋商城的廠商管理平台系統 (Seller Portal) 進行存貨管理。
日文：
· メーカが新蛋ショッピングセンターのメーカ管理システム（Seller Portal)に通じて在庫管理します。
中文：
· 本次外貿協會台灣經貿網會員可享有特別的六個月免倉儲費 (Free Storage Fee for first six month) 的優惠。
日文：
· 今回中華民国対外貿易発展協会貿易ウェーブサイトの会員は特別な半年間の無料保管料（最初の6ヶ月間無料保管料）の優遇特典を享受することが出来ます。
中文：
如何管理我的商品定價與存貨呢?
日文：
商品の価格と在庫をどのように管理しますか？

中文：透過新蛋商城的廠商管理平台系統 (Seller Portal) ，廠商可以通過這個擁具有強大功能性，操作簡易的後台系統進行定價、運費管理、與存貨管理，廠商也可用手動方式在系統內管理定價、變更定價與存貨數量等，也可用FTP傳輸CSV, Tab Delimited, Excel, XML 等格式的電子資訊, 定期更新最新商品庫存與商品價格。
日文：新蛋ショッピングセンターのメーカ管理コントローラシステム(Seller Portal)に通じてメーカがこの性能強力、操作しやすいのシステムで定価を決めます。運送費と在庫管理をしていて、メーカも手動方法でシステム内に管理定価か定価変更と在庫数量などができます。、FTPでCSV, Tab Delimited, Excel, XMLなど書式の電子資料を転送しますので、定期的に最新在庫と商品価格を更新することが出来ます。
中文：
如何上傳商品資料到新蛋商城呈現在網站上呢?
日文：

新商品の資料をどのように新蛋ショッピングセンターのサイトにアップロードしますか？

中文：

在廠商完成註冊後，新蛋商城會為您開設一個FTP傳輸帳戶，您可以運用CSV, Tab Delimited, Excel, XML等格式的電子資訊上傳產品資料檔到新蛋商城系統中，所有商品資料必須遵守新蛋商城的規定，圖片與商品文案必須擁有著作權授權，同時，必須是英文格式。
日文：登録にすると、新蛋ショッピングセンターがお客様のため、FTP転送口座を開設します。お客様は、CSV、Tab Delimited、エクセル、XMLなど電子情報で新蛋ショッピングセンターのシステムにデータファイルをアップロードすることができます。すべての情報は、新蛋ショッピングセンター規定を遵守し、画像と商品の文書は、著作権保有者の許可を持つ必要があり、同時に英語のフォマート必要があります。
中文：如廠商需要英文的商品資料檔的創建、翻譯、與商品拍照等服務，新蛋商城也提供客制化的服務，並以新蛋內部最低成本費率來服務廠商，請洽詢新蛋商城經理人了解詳細估價表。
日文：例えばメーカーは商品の英文資料の作り、翻訳と写真を撮るサービスが欲しい時、新蛋ショッピングセンターも客制化サービスを提供して、そして新蛋内部最低のコスト賃率をメーカーにサービスします。新蛋ショッピングセンターのマネージャーに詳細な見積もりを問い合わせしてください。
中文：

商城廠商有機會參與新蛋網所舉辦的促銷活動嗎? 

日文：

ショッピングセンターのメーカーは新蛋ネットから催した販売促進活動に参与する機会がありますか？
中文：是的，達成雙贏，這是新蛋商城獨特的服務宗旨,新蛋商城有專業的商品促銷經理人，協助廠商規劃節令促銷活動，同時提供各樣行銷工具給廠商進行促銷，每個促銷活動需要遵循新蛋網Newegg.com的相關作業規範，促銷的商品也需事前進行提交與審核，我們將與廠商攜手合作將銷售業績最到最好。
日文：はい、新蛋ショッピングセンターのサービス旨は、双方に有利です。新蛋ショッピングセンターには専門の商品販売促進マネジャーがいます。メーカに販売促進活動の計画に協力します。同時に各販売ツールをメーカーに提供します。各販売促進活動は新蛋サイトNewegg.comの関連作業規則に従うべき、促進の商品も前もって提出して審査します、私達がメーカーと協力して最もよい販売業績を作りましょう。
中文：

新蛋商城將如何支付廠商銷售款項呢?
日文：

新蛋ショッピングセンターがどうゆう方法でメーカに売り上げ金額を支払いますか？
中文：

廠商可經由管理系統平台了解銷售付款情形，並下載相關報表, Newegg 將於每兩周統計後實際成交訂單，依據帳款報表，扣除相關手續費、銷售佣金服務費(6.5%)後，將貨款電匯至廠商指定帳戶, 低於$1000元美金的貨款，廠商可選擇用PayPal 帳戶收款。
日文：メーカが管理システムに通じて売り上げ支払い状況を理解することができます。関連な報告をダウンロードすることができます。Neweggが2週一回で実際成立した注文を統計して帳簿報告書による関連の手数料と売り上げコミションサービス料金（6.5％）を引いた後、メーカが指定した口座にお支払いを振り込みます。US1000以下のお支払いには、メーカがPayPal口座で回収することができます。
中文：

如有任何問題需要協助與建議，新蛋商城的專案經理都會十分樂意對廠商提供諮詢服務。
日文：

もし何か問題がヘルプやアドバイスを必要としている場合、新蛋ショッピングセンターのプロジェクトマネージャは、メーカーへのアドバイザリーサービスを提供させていただきます。
中文：

有進一步的問題需要獲得解答嗎? 請與新蛋商城事業發展部聯絡
日文：

それ以上の質問がお持ちですか？。新蛋ショッピングセンター事業発展部にご連絡を入れてください。
中文：廠商基本資料
日文：メーカの基本資料

中文：公司名稱
日文：会社名称

中文：統一編號
日文：統一番号
中文：專案聯絡人大名
日文：プロジェクトの連絡担当者の姓名
中文：專案聯絡人姓氏
日文：プロジェクトの連絡担当者の姓名
中文：電子郵件賬戶
日文：E-メールアドレス
中文：職稱 (可選)
日文：職名（オプション）

中文：公司網址 (可選)
日文：会社のウエブサイド（オプション）
中文：
住址(續)
日文：

住所（継続）

中文：城市
日文：都市
中文：郵遞區號
日文：郵便コート番号

中文：聯絡電話
日文：連絡電話

中文：國家/地區

０２国/地域

中文：年營業額(美金)

02年間売上額（アメリカ・ドル）

中文：員工人數

日文：会社の従業員人数

中文：公司所銷售的品項數量

日文：会社マーケティングしているアイテムの数量
中文：主要產業類別

日文：主な産業の分類
中文：次要產業類別
日文：副次の産業の分類

中文：沒找到您的產品類別嗎? 請將您的商品類別填入以下表格，並用分號 (; )隔開每項類別。
日文：商品の類別を見つかりませんか？商品の類別を下記の表に記入してセミコロン(; )で各類別を区別できるようにしてください。
中文：您的註冊登記申請會依照提交時間順序來處理。如果您的申請獲得批准，我們會及時和您聯絡。感謝您對新蛋商城的興趣！
日文：お客様のご登録とご申請について、ご提出した時間の順番に沿って処理致します。お客様のご申請が通過されましたら、私ともからは、ご連絡を差し上げます。新蛋ショッピングセンターにご興味を持つことに本当に感謝致します！
中文：遞送申請表

日文：申請書を届けます
中文：有進一步的問題需要獲得解答嗎? 請進入 廠商問答解析區。
日文：それ以上の質問がお持ちですか？メーカのQ＆Aへお入りください。
==========================================================
