中日対照版：

大：大安溪
大：大安渓

小：漫天紅暉
小：空を染まった赤い輝き

大安溪源自於雪山山麓與大霸尖山，因此上游溪流又被稱為雪山溪，在東陽山與馬達拉溪匯流，始稱為大安溪。大安溪流貫整個泰安鄉，因此對於泰安鄉居民來說，大安溪是一條非常重要的河川，對當地居民影響甚大。

大安溪流貫泰安鄉的「南三村」，分別是梅園村、象鼻村、士林村，在這裡，不僅可以欣賞大安溪之美，黃昏時分，夕陽灑落在大安溪水上，金黃、火紅、亮橘，閃閃動人。大安溪流經之處大多都是山林環繞，蜿蜒而下，在夕陽下溪水閃爍如點點星光，美得令人難以言喻。

大安渓は雪山の山裾と大霸尖山から流れて、だからその上流は雪山渓とも呼ばれ、東陽山で馬達拉渓と集中して、そこから大安渓と呼びます。大安渓は泰安郷全域を流れて、泰安郷の住民にとっては大変重要な川で、当地の住民に大きい影響を与えます。

大安渓は泰安郷の「南三村」を流れて、それは梅園村、象鼻村と士林村です。ここでは大安渓の美しさを観賞できるだけでなく、夕暮れになると、夕日は大安渓の水面に鮮明に染まり、ゴールデン、真紅、鮮やかなオレンジ色とかで、きらきらと光って美しい。大安渓の流れるところはほとんど山林がいっぱいで、それを沿って曲がりにして、夕日の下で水は星のようにピカピカしていて、それは口にいえないほど美しいです。


大安溪流經山下平坦的地區
太陽公公see you tomorrow
雲朵十分巨大，看起來離我們好近呢！

大安渓は山下の平坦な地域を流れます。
お日様see you tomorrow
雲はすごく大きくて、私たちに近づくようですね。

地點：苗栗縣泰安鄉大安溪沿岸
[bookmark: _GoBack]所在地：苗栗県泰安郷の大安渓の沿岸

