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迎曦大飯店

迎曦飯店的精神指標是盛開的「向日葵」，這象徵著充滿和煦朝氣以及真誠的服務熱情，綻放燦爛的向日葵花朵，代表迎曦飯店追求盡善盡美的專業服務態度，與迎曦大飯店對待賓客的宗旨。迎曦飯店的英文名字「SOL」，又代表了「太陽」的意思，既溫馨又熱情，照亮了迎曦飯店對於賓客的誠懇與真心，飯店內對於服務品質是絕對保證，以賓客至上，敬邀各位來店親臨。

迎曦大飯店（ソルホテル (Sol Hotel)）のシンボルは太陽に向かって大きく咲くひまわりの花、元気で暖かい歓迎の意を表すひまわりの花は、当ホテルの“専門的で熱心、きめ細やかな接客姿勢でお客様に最高のサービスを提供する”という経営方針の象徴です。
[bookmark: _GoBack]また、迎曦飯店の英語名である”SOL”は、私たちを心地よい暖かさで包んでくれる”太陽”を表します。これが当ホテルの接客サービスへのこだわりと、お客様へのお約束です。


