（1） 歷史懷舊之旅 (一日遊)

放在大歷史的座標上，台南的過往，洋洋灑灑地談上三天三夜都說不完，這裡是台灣很早開發的地方，更是西方大航海時代和中國文化接觸的首地，橫跨四百多年歷史裡，荷蘭人留下的熱蘭遮城(安平古堡)和普羅民遮城(赤崁樓)，而後鄭成功建立的王城，清代防禦外敵而建的西式砲台億載金城，堅持傳統儒學象徵的孔廟和台灣民間傳統信仰的媽祖天后宮，更有現代在地的企業家因美的信仰而設立的博物館，不同時代，悠悠的古蹟所散發的歷史感，讓台南從不同的角度折射 都散發出府城的風韻，從這些建築中，可以感受近代的台灣多元歷史，與外來文化交流後譜寫出的多種風情~

對設計師的您而言，不同時空、不同族群的文化空間背後所代表的意涵，如何具體地在細節上呈現，特別值得玩味~

奇美博物館
在台南的第一站，我們將拜訪當地的企業家許文龍先生所創立的奇美博物館，這位會拉小提琴，充滿藝術涵養的企業家用企業大樓2000坪的藝文空間，以「聽得懂的音樂，看得懂的畫」為原則，讓所有觀眾不分年齡都能從作品中獲得直接的感動。博物館收藏多樣，包括古文物、世界頂級的珍貴名琴、日本武士刀、文藝復興和各家畫派之經典作品;還包含鳥類、動物標本等多元化的收藏。館員也時常前往倫敦、巴黎、紐約世界著名的拍賣會，蒐羅各種藝術品，以豐富館藏，為南台灣著名民間收藏的博物館。
安平古堡
17世紀大航海時代，荷蘭人遠航東來拓展貿易，台灣因位於東亞航路的要衝，成為海權勢力的角逐地，而安平就是此時代台灣和西方接觸的首地。安平古堡原為荷蘭人於1624年所建， 1634年（明崇禎七年）完成，初名奧倫治城，後改名熱蘭遮城」（Zeelandia），，也曾經是鄭氏王朝三代的居城，故又稱王城、赤崁城、安平城，台灣光復後，稱為「安平古堡」。
這是荷蘭人在台興建的第一個以軍事保護貿易利益的城堡，也是台灣最早的要塞城堡，當時該城為西方稜堡形式的海岸堡壘，規模非常壯觀宏大。城內的房舍、營堡高低錯落，層次分明，各層間並有樓梯相通；城的周圍和角落則分布著菱形和半圓形的堡壘，上置砲位，是城內主要的攻防力量。荷蘭時期，此為統治台灣的政治及經濟中心，明鄭至清領時期，鑑於此城已失去軍事價值，大量拆除城磚加以運用。
鐘 ) 

抵達億載金城
億載金城 :原名為二鯤鯓砲台。清代名臣沈葆楨在同治十三年（1874年）所建，光緒二年（1876年）完工，目的是為了對抗因牡丹社事件而犯台的日本軍隊，鞏固安平海防。現為國家一級古蹟。億載金城是台灣第一座西式砲台，也是第一座配備『阿姆斯壯大砲』的砲台，是台灣海防現代化建設的指標性建築。且中國人出資，請法國設計師設計，作戰時則用英國、德國的砲、美國的步槍，洋味十足！ 

  抵達赤崁文化園區
繼安平古堡之後，荷蘭人因缺乏淡水，生活不便，向平埔族原住民購得「赤崁社」，並在此處建街築壘，成為繁華的市街，並命名為普羅民遮城(Provintia)，並與安平對望。這座具有防衛功能的普羅民遮城(赤崁樓)，為臺灣第一座行政機構。到明鄭時期，鄭成功趕走荷蘭人，進駐該城，設置承天府於赤嵌樓。後因鄭成功遷移至安平熱蘭遮城，普羅民遮城做為軍火庫使用，一直到清朝將台灣納入版圖為止。
清初台江尚未淤塞前，浪濤可直達赤崁樓下，「赤崁夕照」是當時著名的台灣八景之一。清朝時民眾在普羅民遮城旁建築了一座大士殿，荷式城堡旁首次出現中國清式樓閣建築。後來日軍進駐台灣，將赤嵌樓改為陸軍衛戍醫院。到了1935年赤嵌樓被指定為重要史蹟。光復後，民國71年被列為國家的一級古蹟。
 台南孔廟
文廟，象徵著中國傳統文化的文教中心，而號稱台南孔廟是全國最早的文廟，建於明永曆19年(1665)，為全台灣最早建立之孔廟，為國定一級古蹟，乃鄭成功嗣子鄭經之諮議參軍陳永華所倡建， 以「興國學、行教化」為宗旨。因孔廟的大門只在祭典時才開放出入，平日都從側門進出，東大成坊也成為目前孔子廟的主要出入口，上方懸掛「全台首學」匾，據推測可能是台廈道(清康熙年間駐台代表)陳璸所寫，顯示其為台灣儒學的發祥地，採左學右廟之建制(左學是以明倫堂為主的建築群，右廟則以大成殿為中心)。
而孔子廟外的圍牆選擇朱紅色的是因為孔子是周朝人，當時的官服和宮殿均是以紅色表示高貴，因此將外牆漆為紅色。中心的大成殿，因殿中沒有柱子和迴廊，只以厚牆外的排樑支撐著，結構特殊堪稱中國古建築的另一代表。
孔子，是中華文化共同的老師，傳統的儒學教育和禮教文化深深地影響世世代代的中華子民。參觀孔廟，可以深刻感受到，儒學是如何透過設計，具體的規範出空間的秩序感和儒家禮教的威權性，讓百年後的人們仍可以感受到孔子所要傳遞的精神 ~

