產品型錄 （英翻中）
Hair Care/ 頭皮護理系列
Descriptions: Lionesse 頭皮護理系列裡運用多種植物及橄欖油的萃取技術，加上豐富的維他命E、蘆薈，滲透到皮毛孔做深層的修護，讓髮絲更加強韌、柔順，有光澤，使頭皮更健康。
1) Lionesse Hair Serum Bottle/ 維他命E頭髮精華液
維他命E頭髮精華液裡含有豐富維他命E、蘆薈，能滋養受損的頭髮，使頭髮恢復亮麗的光澤跟細緻。使用在濕潤或吹乾的頭髮上，能有效改善毛躁的頭髮，增加頭髮的柔順度。
2) Lionesse Hair Spray/ 頭髮造型噴霧
這款輕盈且不粘膩的造型噴霧能長時間保持完美的頭型及產生自然的光澤度，使頭髮更生動有彈性，煥然一新。
3) Lionesse Shampoo/ 滋養保濕洗髮精
滋養保濕洗髮精富含了從多種植物和橄欖油萃取出來的蛋白質，可撫平10萬多根纖維的髮絲，使頭髮不易打結，絲綢般的柔滑，看起來更有光澤。濃縮的技術能有效預防脫水，鎮靜毛躁、靜電。
4) Lionesse Conditioner/ 滋養保濕護髮乳
滋養保濕護髮乳裡富含多種植物和橄欖油萃取出的蛋白質，這種獨特的修復技術能幫助滋養頭皮，並提供豐富的水分，預防乾燥和斷髮。
5) Hair Mask/ 滋養保濕護髮膜
滋養保濕護髮膜裡強效的水分滋養護理可以挽救脫水的髮絲。每週固定使用2~3次
能有效柔軟乾燥的秀髮，使頭髮充滿光澤度。 
6) Heat Protective Cream/ 抗熱防護直髮霜
抗熱防護直髮霜能撫平毛燥，有效保護秀髮不受高溫損傷。多種天然抗熱成分能防止秀髮斷裂，賦予如絲般垂墜的質感。
Body Care/ 身體護理系列
Descriptions: Lionesse 在身體護理系列裡採用了純天然且流傳千年的保養聖品— 乳木果油。早在古埃及時期，乳木果油就已經被用來作為女性的保養品，在古壁畫上都有埃及皇后使用乳木果油的紀錄，於是被譽為「女人的黃金」。豐富的天然保養成分，能幫助皮膚真皮層中的骨膠原蛋白，促進表皮細胞再生，防治肌膚表層形成保護膜，防止肌膚老化。
1) Intensive Shea Body Butter/ 強效乳木果油身體乳霜
透過富含保濕成分的乳木果油來保護您的肌膚，使肌膚充滿彈性。不只味道香甜宜人，輕盈且不粘膩的保濕成分有助於強化肌膚的天然屏障，保持水分含量，讓您擁有緞面光滑的肌膚。
2) Salt Scrub/ 身體去角質
這款溫和的去角質採用精細研磨的金剛石粉末，可以去除死皮細胞和雜質，同時為肌膚帶來明亮的光澤。充滿濃郁芳香的身體磨砂膏帶一點淡雅的香味，使肌膚清爽柔滑。
3) Body Cream/ 保濕身體乳霜 
這款保濕身體乳霜除了豐富的乳木果油之外，還有維他命A跟E的配方來加強滋潤肌膚的效果，使肌膚更柔軟，更光滑細緻。
4) Travel Hand Cream/ 護手霜
這款方便旅行攜帶的護手霜為乾性肌膚注入持久的保濕效果。不油膩而且清爽，透過體溫融入到肌膚底層，使手部感覺柔軟，細緻。
White Pearl Collection/ 白珍珠系列
Descriptions: 長期以來，人們將珍珠作為裝飾性飾物，但同時，珍珠也因其護理與塑造完美肌膚的能力而受人追捧。來自全球不同文明的人民均將珍珠用於護膚，例如，埃及、中國與日本人將研磨的珍珠用於面部護理。您可每天使用本產品系列清潔肌膚，並進行深層補水，同時保持均勻的膚色。
1) White Pearl Day Moisturizer/ 白珍珠日間保濕霜
專為日常使用而設計。將白珍珠日間保濕霜塗抹於潔淨的肌膚，輕輕按摩整個面部、頸部和胸部上方。為獲得最佳效果，請先使用白珍珠維他命C精華液，一旦完全吸收到皮膚後。約2-3分鐘），再使用白珍珠日間保濕霜。
2) White Pearl Night Cream/ 白珍珠晚霜
這款豐富、不油膩的晚霜添加了維他命E，可為您的肌膚補充水分及減少老化的現象，然而使您的皮膚在早晨時看起來容光煥發。
3) White Pearl Facial Peeling/ 白珍珠臉部去角質
用向上畫圓的方式按摩30秒然後用冷水徹底沖洗。為了獲得更好的效果，請搭配使用白珍珠日間保濕霜。
4) White Pearl Facial Cleanser/ 白珍珠潔顏霜
建議每天使用一次。首先用溫水潑臉，將少量產品塗抹在指尖或洗臉布上，然後輕輕在臉上按摩，營造出奢華的泡沫。為獲得最佳效果，請搭配使用白珍珠日間保濕霜或白珍珠晚霜。
5) White Pearl Vitamin C Serum/ 白珍珠維他命Ｃ精華液
每週最多使用3次，在新鮮潔淨的皮膚上塗抹2-3滴小滴。為獲得最佳效果，請搭配使用白珍珠日間保濕霜或白珍珠晚霜。
6) White Pearl Milk Cleanser/ 白珍珠牛奶潔顏乳
白珍珠牛奶潔顏乳是一種溫和且非磨擦性的清潔配方，旨在把污垢和油脂從皮膚表層代謝出來。 
7) White Pearl Skin Toner 白珍珠抗老化妝水
透過保濕的抗老配方來完成剛使用完白珍珠牛奶潔顏乳的步驟後，不僅能縮小臉上明顯的毛孔，還讓您的肌膚感覺柔軟、清爽。
Amber Collection/ 琥珀系列
Descriptions: 自古以來，琥珀便因其治癒功效而為人所熟知，在琥珀眼部系列中，這種寶石會幫助肌膚排毒，保護眼部與面部肌膚。本系列中包括帶天然色澤的日間眼霜，以及夜間眼部護理產品 ( 眼部精華＋眼霜 )，以及每週一用的去角質膏。
1) Amber Dark Circle Eye Cream/ 琥珀抗黑眼圈眼霜
琥珀抗黑眼圈眼霜含有維他命A、維他命E和咖啡因，能夠立即減少黑眼圈和眼部浮腫，使眼部看起來更加明亮。
2) Amber Eye Cream/  琥珀保濕眼霜
這款質地輕盈的眼霜含有咖啡因和維他命E，可減少眼部的浮腫，加上保濕的成分能讓您的眼睛看起來更年輕、透亮。
3) Amber Eye Serum/  琥珀眼部緊緻精華液
質地輕盈的琥珀眼部緊緻精華液含有維他命C和蘆薈，能減少細紋的生成。這樣抗皺的效果讓眼周肌膚看起來更年輕、更緊緻。
4) Amber New Age Syringe/  琥珀深層抗皺修復素
琥珀深層抗皺修復素含有維他命E、玻尿酸和鱷梨油。同時採用這種豐富抗老的創新配方和先進的塗抹方式來保濕肌膚，能立即減少深層的皺紋。
Black Onyx Collection/ 黑寶石系                                                                                          Descriptions: 黑寶石「 熱能系列 」這種寶石最早在維多利亞女王駕崩時開始流行起來，從那以後，它的流行程度與日俱增。如今，這種獨特的寶石在國際時尚與護膚領域都頗受歡迎。最暢銷的黑寶石熱能系列包含四款產品，能在30到60天內對細紋與大毛孔起到明顯效果。
1) Black Onyx Cream/ 黑寶石抗皺霜 
這款豐富而不油膩的乳霜採用先進的成分來減少肌膚老化的現象。配方中含有膠原蛋白、
玻尿酸、維他命A和維他命C，能有效改善失去彈性的肌膚。
2) Black Onyx Serum/ 黑寶石煥膚精華液 
黑寶石煥膚精華液含有DMAE、玻尿酸、維他命C和維他命A，能有效減少皺紋的出現，同時為肌膚補充水分。
3) Black Onyx Mask/ 黑寶石緊緻面膜 
黑寶石緊緻面膜的獨特配方在剛塗抹於肌膚上時，具有即時升溫效果，以助於消除污垢、油脂和其他對皮膚有害的污染物。當中添加了讓肌膚觸感柔軟的甜杏仁油，能使肌膚更透亮。
4) Golden Sapphire Collection/ 金色藍寶石系列
Descriptions: 金色藍寶石是地球上已知的最堅硬的礦物質之一，它甚至不會被鋼鐵刮花，只會被鑽石刮擦。藍寶石因其舒緩與安神、釋放壓力與恢復平衡，令肌膚清爽、光滑煥活的功效而著名。我們的金色藍寶石系列便具備金色藍寶石的獨特品質。 
5) Golden Sapphire Cream/ 金色藍寶石乳霜
金色藍寶石乳霜含藍寶石粉及多種植物萃取成分，能使肌膚更年輕、透亮。為了獲得最佳效果，請搭配使用金色藍寶石精華液。
6) Golden Sapphire Serum/ 金色藍寶石精華液
金色藍寶石精華液含有玻尿酸及膠原蛋白，每天使用於清潔過後的臉部，在線條較深的區域做加強，能減少細紋的生成。為獲得最佳效果，請搭配使用金色藍寶石乳霜。
7) Golden Sapphire Liquefier Powder/ 金色藍寶石液化粉
金色藍寶石液化粉富含多種維生素和礦物質，獨特革命性的配方由粉末轉變為保濕液體，能使皮膚從不均勻變為透亮和煥發活力。當中的金色藍寶石、維他命C、綠藻和海藻等活性成分也為肌膚提供了強效的抗氧化劑。
8) Golden Sapphire Solidifying Peel- Off Mask/ 金色藍寶石去角質面膜
金色藍寶石去角質面膜含有金、膠原蛋白和各種維他命。這個奢華的盒裝套組中，包含了你所需要的各種健康膚質。獨一無二的面膜，能讓您的肌膚煥發光彩。
Morganite Collection/ 摩根石系列
Descriptions: 因天然治癒功效，磁石療法在2000多年來一直被用於護膚與美容。摩根石系列利用磁石的功效，同肌膚能量成分一道應對衰老問題。
1) Morganite Magnetic Mask/ 摩根石磁力面膜 
摩根石磁力面膜運用磁力的原理幫疲憊的肌膚找回能量。這款獨特的奢華必備品，能溫和的為您的肌膚提供多種植物成分的滋養，帶來透亮的光澤。
2) Morganite Transforming Serum/ 摩根石煥膚精華液
摩根石煥膚精華液含有一系列強效成分來修復肌膚。絲綢的質地在夜間使用過後，隔天醒來時肌膚更加柔軟、年輕。
3) Morganite Reinforcing Cream/ 摩根石強化修復霜 
摩根石強化修復霜具有強效抗衰老功效，專為乾性和脫水性肌膚配製。這款奢華豐盈的乳霜能夠滋潤肌膚，同時改善細紋和皺紋。
Diamond Collection/ 鑽石系列
Descriptions: 女人無法抵擋鑽石的魅力，鑽石的獨特之處使我們充滿自信，同時倍感強大。鑽石的魅力不只體現在此，它也是絕佳的去角質成分，是使肌膚光滑，恢復水潤的理想之選。同時，鑽石也可除去皺紋，減少皺紋。鑽石系列是您的新朋友。
1) Diamond De-Puffer/  鑽石修護眼袋緊緻劑
鑽石修護眼袋緊緻劑的創新技術和活力，能擺脫眼部浮腫，獲得更緊緻，更光滑的外觀。
2) Diamond Rejuvenation Facial and Eye Mask/ 鑽石抗老復活面＆眼膜套組
這款獨特的面膜含有膠原蛋白和玻尿酸，可改善日曬過後老化的肌膚及減少皺紋，讓肌膚更緊緻，更年輕。
3) Ultimate Diamond Lifting Mask/ 鑽石極致拉提面膜
這款豐富的面膜能為疲憊的肌膚帶來柔軟的光澤度和緊緻感，使肌膚恢復更年輕，更有光澤的。
4) Diamond Neck & Face Lift Cream/ 鑽石臉＆頸部拉提乳霜
鑽石臉＆頸部拉提乳霜含有維他命A、維他命E和玻尿酸可以改善老化，輕盈不油膩的凝膠狀乳霜讓您的肌膚感覺非常柔軟，容光煥發，同時恢復充足的水分和光澤。
Opal Collection/ 貓眼石
Descriptions: 自公元75年起，貓眼石便因其強效治癒與保護功效而聞名。貓眼石系列中便含有這些稀有的寶石，可直接對肌膚提供保護與治療功效。產品將能使您的肌膚恢復活力且光彩照人，就如貓眼石一樣。
1) Opal Sheer Melting Mask/ 貓眼石絲綢面膜
來自Lionesse的Opal Sheer Melting Mask具有強大的抗衰老功效，能讓肌膚看起來更年輕。
這種獨特和令人振奮的面部護理注入了豐富的抗皺精華及植物提取物，使您的肌膚煥發活力，令人難以置信的柔軟度和觸感。
2) Opal Sheer Collagen Serum/ 貓眼石膠原蛋白精華液
貓眼石膠原蛋白精華液奢華且輕盈，能瞬間使肌膚充滿豐盈的狀態及消除細紋和皺紋。精緻輕盈的吸收效果，為肌膚帶來更光滑，更年輕的柔嫩外觀。
3) Opal Sheer Shield Cream/ 貓眼石絲綢保濕霜
貓眼石絲綢保濕霜含有豐富的抗氧化成分，同時採用粉碎的蛋白石粉末，有助於肌膚散發自然的光澤。不但有防曬系數SPF30能抵禦有害的紫外線，還有維他命E和綠茶萃取物，來確保您的肌膚獲得最大的抗老功效，散發出更年輕的光澤。
電磁波美容儀 Facial Machines (GOLD & BLACK)
Jelessi price list
1. TORCHĒ V2+
Torchē V2+ 美容儀安全的LED光療，能溫和地促進血液循環，減少皺紋和臉部上其他深層的紋路。結合紅外線科技的優點和熱能的促進作用，這款優質的美容儀可以幫助肌膚恢復光滑和緊緻，體驗煥然一新、活力充沛的膚質。
2. TORCHĒ V2+ AMBER LIGHT 
TorchēV2+ 琥珀光美容儀採無痛且非手術性的治療提供安全的琥珀光療法，可直接針對肌膚上的黑斑、紅腫和曬傷過後的肌膚做修復。這款先進的雙模設備採用琥珀色LED和加熱技術，能促進淋巴系統循環、減少色​​素沈澱後的斑點和紅腫的肌膚。
3. Photonix-2 JADE EYE WAND
Photonix-2 玉眼美容儀採用先進的LED紅外線和熱能技術，透過促進血液循環和膠原蛋白的生成來增強局部眼部精華液的性能。專業獨特的設計可以消除魚尾紋和浮腫的眼睛，使眼部煥然一新。
4. Photonix-3 NECK SOLUTION
Photonix-3 頸部儀透過發射出低頻的LED波長，針對肌膚的表皮層和真皮層來刺激纖維細胞的生成功能，以達到減少頸部的紋路和鬆弛的效果，並且促進更平滑的觸感。
5. HD2 HYALURONIC DUO                                                     HD2 奇肌煥膚精華液多種神奇成分組合的獨特配方能撫平細紋、皺紋和減少油光，使肌膚有如修圖完般的完美無瑕。 成分包含了豐富的膠原蛋白，有助於鎖住水分和修補瑕疵，是您護膚方案的必需品。
