《二分之一強》錄影腳本       場4
	今日主題：老外天生愛比較!! 但…他們居然愛比這個?!

	台灣代表：楊皓如、Eason、賴薇如
各國型男：杜力(美)、蔡博文(烏克蘭)、湯姆士(英)、韋佳德(義)、心奈(日)、兆群(新加坡)

	內容
	道具

	主持人開場
	

	梁：歡迎收看二分之一強～～～

禎：歡迎來到女人的殿堂～～～
梁：唉...
禎：你又怎麼了老梁？
梁：我前兩天帶老婆兒子回家看爸媽，結果我媽就開始碎碎念，該給兒子學才藝了啊，你看隔壁的老王他小孩一歲半就會走路，兩歲就學跳舞，兩歲半就學畫畫，再隔壁的小陳他女兒兩歲就上幼稚園，三歲前就學會ㄅㄆㄇ，我真搞不懂，為什麼這麼愛跟別人家小孩比較呢？

禎：這不算什麼，我媽還會說我表哥的老婆的舅舅的孫女跟我女兒一樣大，已經會芭蕾舞、考過日文一級、全校第一名，我表妹的老公的姊姊的小孩也跟我小孩一樣大，已經能背出所有化學元素表，背完整本論語，時不時地還會引頌詩詞呢
梁：究竟為什麼要把小孩逼得那麼緊，那麼愛比較呢？
禎：對了老梁，我記得錄影前你好像要給我看一段你兒子的影片？

梁：對，你看這個，我鄰居前兩天跟我炫耀他兒子已經會跳popping，我就訓練我兒子跳locking，你看他還會地板動作...

禎：你兒子才兩歲！你教他這麼難的舞蹈幹嘛？

梁：不然會被隔壁小林比下去啊！
	

	歡迎【從天比到地 不跟人比較就渾身不舒服】的台灣團代表
歡迎【就是愛現愛比較 浮誇到讓人受不了】的聯合國型男
	

	Q1.台灣人愛比什麼，老外覺得很奇怪？

杜力：台灣學生愛比誰補的課多，誰學的才藝多
我覺得台灣學生真的很奇怪，平常學校放學後有課後輔導課就算了，上完課後輔導還要去補習班上課，這些都是基本，學生私底下還會比較誰補的才藝多，比如我有一次搭捷運聽到隔壁一群高中生在聊天，其中一個說他等等要去補鋼琴，另一個說他要去上書法課，明天要去上芭蕾舞課，再一個更誇張，他說他要去學習股票投資課程，他才高中而已就在學怎麼玩股票了耶！台灣學生真的很愛比較誰最自虐嗎？

韋佳德：台灣學生愛比較誰有勇氣考最低分 
除了比誰倒楣，我不懂台灣學生竟然會比較誰考的分數低，而且分數越低越驕傲？大學的時候有一次班上同學在比較誰的分數低，一個人驕傲地說考56分，另一個人馬上說他考53分，最後一個人喜洋洋的宣布他考25分，他贏了！全場投以羨慕的眼神，還拍手恭喜！後來我懂了，他們不是在比較誰的分數低，而是在比較誰有勇氣考全班最低分，贏的人才是真正的勇者。
兆群：台灣人愛比誰比較倒楣
我發現台灣朋友很愛比誰倒楣，我朋友說有一天他在家上完廁所時彎腰要洗手，新買的手機就從口袋溜出來裂了！另一個朋友聽了之後不甘示弱，硬是要補充說這還好吧，他有一次上廁所時還把手機掉到馬桶裡面，因為公廁馬桶超級噁，當下傻住完全不知道該不該撿？！我在旁邊聽他們講的時候感覺人生應該越倒楣越好？完全不懂台灣人比這個幹嘛？
賴薇如(補)：台灣人也愛比自己差幾碼中獎超倒楣
台灣人很愛秀自己差幾碼就中發票，或者樂透彩，如果只差兩碼就一定會拍照上傳fb，然後就會有人硬是要在留言處貼自己曾經差一碼，或者只是差特別號就中獎的照片，如果有這種照片就會無止盡的拿出來現，到底比較誰更倒楣要幹嘛？其實台灣人覺得這樣是很好笑、很可以自嘲的事，而且可以吸引更多人關注。
湯姆士：台灣女生愛比較誰的月經準時
我朋友有一次偷聽到其他台灣同事聊天，兩個櫃台員工竟然在聊他們的月經？他覺得很奇怪，就繼續偷聽下去，其中一個女生說她月經剛來，雖然遲到一天但也算準時了；另一個說她的更準時，每一個月都剛好16號來，接著又拉更多女同事加入討論，其他女同事還說她吃了調經藥後，月經亂了兩個月後變準時了，我覺得好奇怪，台灣女生比較這個幹嘛？
楊皓如：台灣人愛比較誰臉比較小
台灣人愛比誰的臉比較小，現在有很多小臉的美容用品都超熱賣，醫美拉皮等小臉手術也很流行，所以台灣人照相時非常計較！會推來推去不願意在前面，一定要由上往下照，有一次我看到台灣人過海關被要求看鏡頭拍照，竟然不願意踩在規定區域因為會看起來臉大！被老外海關嗆：說真的我不在乎妳長什麼樣子，給我站好！
蔡博文：台灣人愛比較誰交的外國朋友多
有一次我跟女友的朋友一起吃飯，他們問我是哪國人，我說我是烏克蘭人，後來他們就開始比較自己交過多少外國朋友，好像越多外國朋友越有國際觀。其中一個說他交過英國跟美國朋友，所以他現在講英文很厲害，另一個說他交過韓國、日本、新加坡朋友，接著朋友的先生也加入了比較戰局，他說他在美國的時候交過墨西哥、巴西、南美洲的朋友，每個都超辣！而且還會教他跳舞，另一個男生聽了不甘示弱，馬上說他有義大利朋友，又美又浪漫，我聽了真的不懂這有什麼好比較的？
Eason：台灣人愛比婚禮桌數多
我覺得這點老外應該比較難理解，因為外國人婚禮都只會請熟人吧？但台灣不是，台灣人會比較婚禮桌數一定要多才夠有面子，長輩也比較好說嘴。有一次我參加一個里民會議，里長的兒子在會議結束後發給全部的人一人一張喜帖，其實他平常也沒來參加會議，這些人他有些根本不認識，但還是全發。聽說原本認識的人只有三桌，整個里的人都來後開到50桌，超誇張的。
心奈：台灣人愛比較追劇速度

前陣子大家很流行看延禧宮略，我就很常聽到台灣人在比自己看到第幾集，比如說一個人說他看到第40集，另一個人就會說他看到第50集，大家就會覺得她好厲害，現在大家在比看如懿傳，在這之前也有比過看韓劇，而且台灣人還有個默契，就是絕對不劇透，台灣人覺得這是一種禮貌，我覺得很特別。

Q2.老外都很好勝愛比較，沒想到連這都要比？

蔡博文：字版：烏克蘭女生比較(字小) 誰結婚得早(字大)
前幾年我回去烏克蘭的時候跟高中大學朋友們一起去吃飯，那個時候我認識所有的女生都已經結婚了而且有小孩，我覺得好驚訝！接著我問其中一個我最要好的女生朋友他什麼時候結婚，她說她21歲就結婚了，22歲生了第一個小孩，23歲生第三個。我覺得這進度很快，但沒想到其他女生們聽了還覺得不夠快！其他人補充說覺得21歲結婚算很晚，她19歲結婚，20歲已經生了2個小孩，我聽了覺得好可怕，這有什麼好比較的？這幾年我回去烏克蘭，我跟朋友再見面時他們已經不比誰先結婚了，改比誰先離婚，我真的覺得很不能理解！
韋佳德：字版：義大利人愛比較 交往人數多
義大利人覺得要找到100%契合的人才能結婚，所以在結婚前都會交很多的男女朋友，大家可能會覺得交往過很多人代表他很花心或者是心很難訂下來，但其實義大利人反而覺得你交往的越多人，代表你越受歡迎，所以朋友吃飯的時候最常有的話題就是交過多少個男女朋友，像是我有一朋友超自豪，每次都一定會跟大家炫耀他從12歲就開始交女朋友，到現在女友數量他自己都算不清，遍及義大利各省分，我覺得這是有點誇張了啦！
杜力：字版：美國女人愛比較 嘴唇厚屁股大
美國近幾年有一個超級名人叫Kylie Jenner，她有一個超厚的嘴唇，但那其實是動手術做出來的。大家為了效仿她的嘴唇，會去做醫美，杯子拔罐的方式、或者用唇筆拼命塗讓自己的嘴唇變厚，年輕女生都在比誰的嘴唇比較厚，越厚越性感！還有人是比較誰的屁股大，因為電視名人”卡達珊家族”每一個人都是屁股超大的葫蘆型身材，造成大家都在模仿，都在比較，其實我覺得應該流行像我這樣光頭才可愛啊！不是嗎？
Eason：字版：美國男人愛比較 烤肉技術
除了剛剛杜力說的之外，我最近去美國觀察到一件很有趣的事，就是美國人會比誰的烤肉技術最好、誰家的烤肉架最齊全最豪華耶！他們很常辦BBQ比賽，贏的人下次就在他家辦BBQ PARTY，然後每次主辦家的主人都會很有面子。他們為了贏得比賽，都會各自調出超厲害的烤肉醬，肉要特地選哪裡產的、哪個部位，烤肉架也買的超級豪華，像放烤肉器具的層架就超高、好幾層那種，我真的是大開眼界。

湯姆士：字版：英國人愛比較 哪裡的酒最好喝
英國的北部南部都有製造酒，都有各自的品牌，然後都會比較哪裡製造的酒最好喝！因為英國北部跟南部氣候不一樣，所以口感也都會不一樣，每一次只要聊到酒的話題，就一定有各自的支持者，互相比較誰的酒才是英國第一。有一次我朋友的弟弟來威爾斯玩，他也開始在我面前說他們北部的酒比威爾斯的酒好喝，然後拿了一杯北部的酒、跟一杯威爾斯的酒給我試喝比較看看。我喝完後故意說我喝不出來差別耶，他只好又給了兩杯給我，我又說我喝不出來耶，他再給我兩杯，到後來我喝了4輪共8杯的酒，他都沒發現我對哪裡的酒比較好喝根本不在意，我只是想騙酒喝而已啦哈哈哈。
楊皓如：字版：法國媽媽愛比較 小孩睡得多
法國人愛比誰小孩睡的多、睡得久，做不到的父母是異類。我的法國朋友們堅信小孩睡覺才會長大，所以非常要求小孩午睡至少2小時，睡不著也要在床上閉眼睛休息不能下床。晚上大約5-6點開始讓孩子吃晚餐，7:30就送去睡覺！然後父母們9點開始晚餐飲酒作樂。要是有人的孩子死不睡、或是太早起，其他人就會開始同情這對父母，可憐他們的生活毀了，接著問他們的小孩到底出了什麼狀況？問他們今天漏了什麼sop沒搞好？然後拼命幫這對父母倒酒安慰他們多喝一點⋯⋯
心奈：字版：日本人愛比較 公司人際關係
在日本無論男生女生我們很愛攀關係，誰認識的大老闆多，誰就最厲害，表示我們交際手腕很強，在工作上，同事如果知道我認識某某企業的總經理，大家會很羨慕我，我會很有面子，但大家不會明講出來，比如直接討論這個，日本人不會這樣，而是會放在心裡。我以前在日本上班的時候，被同事看到我在跟公司總經理傳訊息聊天，他就趁有一次我們一群人去喝咖啡的時候，假裝不經意聊到他認識誰誰誰剛好也認識公司總經理耶，日本人就是這樣，但大家都心知肚明。
Q3.就是要跟這個國家比較！國與國之間的心結難解？

湯姆士：英國人愛跟美國人比較誰的英語發音最正統
大家都知道英國跟美國都愛比較誰的英語最正統，但我要講一個很誇張的例子。我朋友工作的學校裡有很多不同國家的外籍老師，有一天一位美國老師想要糾正英國老師的英語發音是錯誤的，竟然要小學生當裁判！他們輪流在小學生面前念The children all go to the garden to play with the cute cats，美國人強調很誇張的拉音跟聲音起伏，英國人念法就比較平，強調T的發音(湯姆士、杜力示範)。這些小朋友只有上過美語課，所以當然最後就投票覺得美國人發音才是對的，但這根本不公平好嗎？
楊皓如(補)：英國人對美式英語和美國人自我中心思想相當反感
我在英國唸書，感受到他們對美國相當之反感。剛到倫敦我都習慣說「cool ! 」英國同學馬上翻白眼說：「ya~American cool 」，逛街聽到美式英語，英國同學就在旁邊故意大聲說：「Stupid American ！」英國同學也曾經聚在一起酸美國人根本不需要護照，因為他們以為美國就是全世界、世界的範圍就是美東飛到美西⋯⋯
杜力：加拿大人愛跟美國人比較娛樂圈環境和醫療設備
其實美國人覺得自己最厲害，根本懶得跟別的國家比較啦，全世界都愛跟美國人比較啊，因為美國優秀嘛，沒關係我也已經習慣了，你們就繼續羨慕忌妒恨吧！但我可以舉例美國的鄰居加拿大人，他們真的很愛跟美國比較，像是他們常說美國娛樂圈沒什麼，但還是一堆加拿大歌手很愛來美國表演，像是Celine Dion、Justin Bieber，還有常酸美國的醫療環境不如加拿大，可是還是一堆加拿大人特地來美國看醫生啊！所以結論就是，你們都別再跟美國比了，美國什麼都是最棒的好嗎？
蔡博文：俄羅斯人什麼都愛跟烏克蘭人比較
烏克蘭很愛跟俄羅斯人比較，但相對的俄羅斯人也是什麼都要跟烏克蘭比較。比如說愛比漂亮，烏克蘭女生都覺得跟俄國人比當然是自己比較漂亮，跟俄國人見面時都一定會比較一下。但有一次跟我一個俄國朋友聊天，她說某個明星超美，因為她是俄羅斯人。但其實她誤會了，那明星的媽媽是烏克蘭人好嗎？但那俄羅斯朋友還是硬拗說就算她媽媽是烏克蘭人，但她在俄羅斯長大啊，所以她算俄羅斯人。這什麼道理啊？不但比漂亮，烏克蘭人也會跟俄羅斯人比誰的vodka最好喝？誰比較聰明？烏克蘭人也會覺得自己講的俄語比俄羅斯人還要正統多了，因為俄羅斯太大，口音太多，反正任何能想到的事情這兩個國家都會一直不斷比較下去。
韋佳德：義大利人跟瑞士人比較誰的料理手法最正確
義大利人只會跟瑞士人比較，因為全世界只有義大利人跟瑞士人會講義大利語，因為有這個共同點，就難免會事事都比較。其中我們義大利人最不屑的就是瑞士人的料理手法，像是義大利麵，瑞士人竟然把生麵和全部的配料一起丟下水煮熟，那是什麼食物啊？那能吃嗎？那根本就是燴麵！義大利麵就是要配料跟水分開料理啊，一起煮根本是汙辱了義大利麵！

心奈：日本人愛跟韓國人比誰製造的東西最先進
日本每次只要推出了最新販售的電鍋、吹風機、手機，韓國也會在同時間也馬上推出了最新型的電鍋、吹風機、手機，而且價格都差不多，這是每個日本人都知道的事情。有一次我去韓國玩，發現在韓國我根本看不到任何一輛日本品牌的車子，但明明日本品牌的車子超級多耶！因為韓國也愛跟日本人比較，所以他們只買韓國人的車子。
Eason：韓國人愛跟日本比食物最好吃
韓國人也很愛跟日本比較他們家的食物最好吃，像是他們覺得日本壽司絕對比不上韓國的飯捲，日本的燒肉比不上韓國的烤肉，在他們心目中，韓國的部隊鍋是世界第一，什麼日本的千層火鍋根本被甩到看不見車尾燈，而且我韓國朋友每次來台灣都一定要帶泡菜來，每餐都要配飯吃，因為他說韓國的泡菜其他國家都比不上，也根本不屑吃台灣的泡菜！
Q4.不能說的秘密？！型男私下在比較這些？

兆群：其他型男會跟我比誰更常上二分之一強
之前每一次我跟金旼哉見面的時候他都會問最近工作多不多，上了什麼節目，我都覺得很奇怪，怎麼特別關心我這個？但以為是關心我，所以沒想太多，但後來我發現跟我同公司的型男看我去上別的節目就直接去問公司，為什麼兆群去上那個節目不是我去，你們是不是故意只讓兆群去的，感覺大家其實私底下都偷偷互相比較誰的工作比較多。
湯姆士：我常私下跟型男比身高
因為我實在是不想當二分之一強身高最矮的型男，所以我私下都會跟新來的型男比身高，如果我比他高我就開心，目前我覺得可以讓我感到安慰的就是佩德羅了吧，法比歐也只比我高五公分啊
韋佳德(補)：我跟湯姆士一樣高，私下也會互相比較
湯姆士真的很計較身高這件事！他知道我跟他一樣高，但有一次我穿了木屐來錄影，他看了我一眼就很不開心地問我說：你怎麼今天比我高了？我只是因為穿了木屐所以高了一點點而已啊！但我們因為身高一樣，也會彼此取暖，我有一次就很壞心跟佩德羅說：「佩德羅，你真的很帥又性感，肌肉那麼大，但是你就差在身高跟我們一樣高這個缺點了」
心奈：蔡博文跟佩德羅比誰的人氣高
大家都不知道，其實蔡博文私底下把佩德羅當成假想敵！有好幾次蔡博文會拿他PO的貼文給我看，然後跟我說他的按讚數比佩德羅的還要高，還有一次佩德羅去日本一個月沒辦法上節目，蔡博文就很開心，因為他可以因為這樣上更多場，當人氣王！而且他還說佩德羅去日本一個月，每天都在亂吃不運動，搞不好回來後他的身材都能比佩德羅好了呢！講完之後還拿手機秀一張他的肌肉照給我看。
蔡博文：心奈問我她跟小百合誰比較可愛

沒想到我竟然被心奈爆料！那我也要爆料她的事情！有一次心奈問我說：「博文，你覺得我的臉很胖嗎？」我說：「沒有啊，為什麼你覺得你的臉很胖？」她說：「我在電視上看到自己覺得臉有點胖，那你覺得我跟小百合的臉誰比較瘦？」我說：「都不胖啦。」後來她不死心，又問我：「那我跟小百合誰的衣服比較可愛？」我回答：「都可愛啦，但妳比較高喔！」她聽了就很開心。 
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