《二分之一強》錄影腳本       場5
	今日主題：我的國家人擠人!! 這些事台灣人想不到?!

	台灣代表：Julie、何嘉文、玉兔

各國型男：杜力(美)、兆群(新)、蔡博文(烏)、小百合(日)、姜勳(韓)、韋佳德(義)

	內容
	道具

	梁：歡迎收看二分之一強～～～

禎：歡迎來到女人的殿堂～～～

梁：盈禎啊，我最近有在籌畫開我的個人演唱會

禎：你確定會有人去嗎？

梁：當然，而且會人擠人，擠到無法呼吸，嗨到聲音燒蝦

禎：真的假的

梁：我的親戚朋友都會到，而且我的粉絲那麼多，現場一定擠到爆炸

禎：那要在哪裡辦？

梁：我家客廳
	

	· 歡迎【人擠人好習慣 因為我住在台灣】的台灣團代表
· 歡迎【到哪裡都好擠 人少反而不習慣】的聯合國型男
	

	Q1.這些國家城市人口超級多，人口密度高到什麼程度？(資料:維基百科)(個人字版)
姜勳：韓國首爾人口密度 是大台北5.6倍

首爾人口有1000萬人，因為全韓國有1/5的人都住首爾，所以首爾超級擠。有一次我去首爾找哥哥玩，搭地鐵的時候因為大家都在玩手機嘛，所以到站的時候我也一邊滑手機看剛剛拍的照片，一邊走出車廂，沒想到一回神發現人太多，我跟哥哥被擠散了！因為首爾真的人太多，而且韓國人有個習性，就是大家都會穿得差不多，所以我根本找不到我哥哥。因為我在台灣住久了，所以回韓國時就沒有辦網路門號，所以我只好趕快找咖啡廳借wifi然後傳訊息給我哥哥，而且我們怕人太多，碰面的地方又會被人群包圍，找不到對方，所以還特別講好要約在弘大的Angel-in-us咖啡廳碰面。剛剛有提到韓國人都穿得差不多嘛，不過我哥哥很快就認出我來了，因為我在台灣待久了，穿得比較台化，韓國人都穿羽絨大衣，我穿罩衫外套，我哥哥說我超很認的。

小百合：日本東京人口密度 是大台北5.1倍

日本東京的人口密度是整個台灣的10倍喔！我們的人口密度高到常常在路上找不到人，像是我們約見面都會約得非常仔細的地點，比如約在忠犬八公神像那邊見面，會約好在尾巴還是左耳的位子，穿什麼顏色的衣服，有時候為了怕被對方認錯，還會故意坐在地上，跟對方說我坐在地上喔！有一次我在交友軟體上認識一個網友，我們約好了在名古屋的金時鐘那裏見面，還約好了是在下午四點指針的位子見面，也約定好穿什麼顏色的衣服。結果我到那邊發現有太多人同時都約在那邊見面了，每個人都在講手機說：「你到了嗎？你在哪？」，後來我發現有一個人在滑手機，他抬起頭來跟我對到眼後對我笑，我就以為他是我網友跟他一起走了，後來我們到咖啡廳坐下來聊天後才發現他不是我網友，我也不是他要見的網友！超糗的！
Julie(補)：日本人多所以住宅空間很小

曾經陪我女兒去日本東京住一個月，我們住在一間很小的民宿，因為日本地小，人口密度又太高，所以房間很小是很正常的。但我沒想到我跟女兒住感覺都很擠了，隔壁幾間的鄰居都是3.4個人的家庭住在同一間，我覺得很不可思議，我們連進廁所都不能轉身耶！最尷尬的是搭電梯，因為電梯很小，我們常被迫跟鄰居超近距離接觸搭電梯，壓迫感隨處都在，好恐怖。

杜力：美國紐約人口密度 是大台北3.8倍
我有一次去紐約找朋友玩，一到紐約我就覺得呼吸好困難，因為路上人好多，但因為是專門去玩的，我也只好忍耐。我自己走了兩天的觀光行程，兩天我都快崩潰，第三天我請我紐約朋友帶我玩，他說他不想要出門，因為紐約到哪都是人，所以我們就待在他家打電動，一整天都不出門，三餐都叫pizza外送，吃到我都膩了，可是如果出門吃東西又要排隊兩小時以上，所以紐約人平常除了上班會出門外基本上都待在家，好無聊的人生啊。

兆群：新加坡人口密度 是大台北3.2倍

新加坡只有台北市這麼大，雖然人口密度只有大台北的3.2倍，但我們人口密度是整個台灣的11倍，是全球人口密度第二高的，我們的組屋一開始只有12樓，但現在人越來越多，所以屋子已經幾乎都已經蓋到30樓了！因此新加坡想了一些辦法來分流人潮，鼓勵大家搭公共交通工具，早上7:45前搭捷運都是免費的，超過7:45雖然不是免費，但有折扣，所以我們國家的車輛才10%，你在路上幾乎看不到什麼人自駕，而且你尖峰時刻開車上路，經過收費站還會特別貴；小學分時段上課，學生們可以選擇上午或者下午去學校上課，錯開時間，才不會路上一堆人。

玉兔：香港人口密度 是大台北2.3倍

香港大樓都瘦瘦長長的，因為地小，人口多，所以非常擁擠。香港人通常一個家庭6-10坪就住一家五口，台灣人通常都很難想像。而且香港房價很貴，大約是台灣的兩倍，房價貴又小，沒陽台曬衣服，所以很常可以看到許多家庭會在陽台伸出一條長長的棍子掛衣服。因為香港的房租也很貴，平均都要月租台幣16000，住得還比台灣小兩倍，所以另外有一種類似上下層床鋪就是各一間房的房屋在出租，比如你租上層，裡面有小電視、桌子，出門還可以鎖門，不過真的就是上下層床鋪，你租的空間大約只有0.85坪，然後廁所當然就是共用，不過這種房租比較便宜，還是很多人搶著租。有許多香港人都跟我說存到錢後一定要移民來台灣，因為香港真的太難生存了。

蔡博文：英國倫敦人口密度 是大台北1.9倍

英國土地比台灣大6.7倍，人口密度高達272，只比台灣低了2.38倍，但大多數人口住在倫敦，而且倫敦人口每年還持續增加1.45%。人口密度太高，所以英國人就發明了雙層巴士(照片)，因為倫敦很擠，開車有很多規定， 倫敦市中心要付倫敦交通擁擠稅(Congestion Charge Fee)。如果你在早上7點到晚上18點開車到市中心，你就要付這個交通擁擠稅，而且很貴，要付14GBP（台幣600-700），所以倫敦人大多選擇搭捷運。

韋佳德：義大利羅馬人口密度 跟大台北差不多

在羅馬拿坡里，因為人口密度太高，再加上開車人數有40-45%左右，所以政府有規定大家早上要聽廣播，聽廣播念到自己的車牌號碼範圍才能出門開車。所以很多人怕遲到，就會選擇搭高鐵、電車，政府為了鼓勵大家多搭大眾運輸工具，月票、週票也比較便宜，如果地鐵沒有到你的目的地，很多地鐵出口也有接駁車專門接送去公司或學校。其實會這樣是有原因的，因為十年前人口密集度太高，馬路上太多人開車，導致空污太嚴重，博物館都被燻黑了，所以政府才鼓勵大家多搭地鐵，而且限制開車時間。

玉兔(補)：上海開車上路也要分牌照

上海也是，不過上海比較特別，在上海買車很方便，但要得到車牌卻很難，上海車牌有分雙數、單數、上海車牌、杭州車牌，其中上海車牌最高級，我朋友曾經幫別人上網代買上海車牌，賺了3000台幣。因為人口太多，所以政府有管制，比如今天只有雙數車牌可以上高速公路，明天只有上海車牌可以上高速公路，杭州車牌則是無論如何都不能上高速公路。
Q2.因為人太多，在我們國家生活有許多困擾？
兆群：在新加坡擠電車很可怕

以前新加坡的捷運從來沒有故障過，但自從政府實施增加人口的計劃後現在新加坡的人太多了，因為成為新加坡公民有許多好處，像是新加坡稅率低、教育水平高、城市漂亮、政治穩定、商業環境好，所以有許多人爭先恐後的成為新加坡公民，導致新加坡人口爆炸多。為了要應付龐大的人潮所以捷運間隔一兩分鐘就會有一班，可能因為太頻繁的使用捷運導致它無法負荷，三不五時就會發生故障，捷運一旦故障現場就跟跨年散場一樣恐怖。(照片) 
蔡博文：英國人擠電車沒冷氣也沒有網路可以打發時間

倫敦地鐵也很常故障，因為太老舊了，但是因為倫敦開車有許多管制，所以許多人還是會選擇搭地鐵，可是在倫敦搭地鐵很恐怖，因為人太多，大家為了趕時間都會小跑步，你不跟著跑步還會被罵。而且進車廂後超級擠，沒有冷氣，夏天的時候常有人被熱到昏倒。最恐怖的是地鐵車廂內沒有網路訊號，有許多原因，有一個說法是英國人已經習慣了，所以也不想增加網路訊號機台，有一個說法是英國人愛搭地鐵時候讀書，但我不懂，很擠的時候你根本也沒辦法讀書啊。因為搭地鐵沒有網路，大家都緊緊貼在一起，面無表情的互看對方，很詭異。

杜力(補)：紐約地鐵也沒冷氣，還有老鼠

紐約的地鐵也沒有冷氣，而且也很擠，又臭，常常故障，而且美國人比較大隻，觀光客都要小心不要被踩到、推到、擠扁。最重要的是，紐約地鐵還有老鼠喔，而且被乘客的垃圾養得肥肥的很可愛喔。

Julie(補)：在日本擠電車也很可怕

我去東京不是去上班，而是去陪女兒，但也需要在日本通勤時間去擠電車。我走去搭電車路上感覺很像平面手扶梯，因為你根本不用動，後面的人就會幫你往前擠前進。我看到路邊有賣葡萄，我想買葡萄，但我根本離開不了人群去買！大家都知道在日本搭電車，車站人員會幫忙推乘客進車廂，聽說現在日本還多了一項癡漢法律，就是男性在車廂兩隻手要舉高，或者讓大家看到擺在哪裡，我當地朋友跟我說，曾經有人被檢舉手疑似放在女性身體上，後來那個人就被公司開除了，相當嚴重。而且我覺得很好笑的是，進車廂可以很容易分別出來本地人跟外國人，因為像我們外國人很不習慣那麼擁擠的搭車，臉都會很猙獰不舒服，但日本人每個都一臉平靜，面無表情，可能是因為習慣了吧

小百合：外送人員常送錯餐

日本很多外食族都會叫外送，但很常會送錯餐，因為同一個區域太多人點餐了。有一次我叫了外送，因為我們都是現場付錢，我就想說奇怪，為什麼這一次特別便宜？是因為特價嗎？後來打開看才發現是送錯了。又有一次我確認是我點的拉麵沒錯，可是打開蓋子發現裡面超多顆蛋，因為那是別人家點的加超多顆蛋的拉麵，又送錯了！還很常發生隔壁鄰居過來按電鈴，因為外送人員太多外送單昏頭了，把餐送到隔壁人家去。

杜力：籃球冠軍賽時，比賽完我的外送pizza才送到

我在美國，因為美國人習慣只要有籃球冠軍賽，或是任何體育比賽的冠軍賽，都會外送pizza來吃，但因為美國太多人了，太多人同時叫pizza外送，有好幾次比賽都比完了我的pizza才送來，有一次我支持的隊伍輸了，我還邊吃邊想哭，一定是那pizza太難吃。

何嘉文(補)：世足賽時的首爾人潮會讓人得密集恐懼症

韓國的炸雞店比麥當勞還多了，但是世足賽時，每一家炸雞店還是都坐滿人，超誇張的！而且當天只要是韓國比賽，就會在廣場架起大螢幕，上面會請辣妹跳舞加油，人潮多到讓我好想吐。後來我跟先生決定先回房間，回房間很餓想叫外送炸雞，結果打了三四家炸雞店都說人太多了無法外送，炸雞店那麼多耶，大家那麼多選擇還是會爆滿，都是因為首爾人超級多啊

姜勳：因為人太多產生社交恐懼症
韓國人很多，2014年還有出一部電影就叫社交恐懼症，因為我們從小就被逼迫要跟很多人交談，要聽大家很多意見，或者批評，所以許多韓國人都有社交恐懼症，會選擇讓自己躲進廁所冷靜一下之類的。而且只要你在公眾場所出糗，旁邊一定有超多路人馬上拿手機出來拍照錄影，然後上傳社群網站，韓國的網友講話非常狠毒，一定會馬上就有一大堆批評嘲笑你的留言，所以我覺得人太多的韓國生活真的很辛苦。而且因為人多，你走在路上不能跟別人穿得不一樣，否則你一定會被大家注目，韓國人會怕這種事情，所以像是冬天你搭地鐵，你會發現全車廂所有的人都穿黑色長版羽絨外套，像複製人一樣。

韋佳德：看醫生跟搶演唱會門票一樣辛苦

在義大利看醫生跟在台灣搶周杰倫演唱會門票一樣辛苦。我們如果生病了，通常要半夜1點到醫院現場排隊領號碼牌，我有一次排到早上7:30才排到可以看醫生的號碼牌，而且號碼牌只發到300號，如果發完了，就算你是凌晨就來排的，就算你病到快掛了，你都只能認命接受。還有教堂也是，通常我們住羅馬都會去梵諦岡教堂作禱告，只是進去禱告而已，就要排隊超久，有一次我外婆為了要禱告，從早上九點開始排隊，排到下午五點才進去。
Q3.人口多也不是壞事，竟然也有這些好處？
兆群：政府規劃衛星鎮
新加坡規劃了「衛星鎮」(寫白板)，舉例來說，新加坡的大巴窯組屋區設計為地鐵站、銀行、商場、社區學校、社區體育館、社區圖書館、公園，都和居民區緊密結合。5-10分鐘內可步行解決各種需求。「衛星鎮」使居民們能充分利用土地，避免了因為購物、就醫、上學等長距離移動，湧入固定區域造成擁擠的情況，分解了中心地帶的壓力。其實這個現象幾乎在每一個捷運站都算是一個衛星鎮。

小百合：祭典因為人潮多，攤販只要賣這一兩天就可以休息一年不工作

日本很多祭典，比如夏日花火節，在神社前面就會有很多攤販擺攤，你知道他們有多賺嗎？因為日本人潮太多，撈金魚攤位常常金魚一下就被撈光了，然後一般的攤位他們一年只會在祭典這幾天擺攤賺錢，這樣就可以休息一年不工作，因為賺夠了！我覺得因為人口多所以有市場也有另一個優點，今年泰勒斯的全球巡迴演唱會，亞洲只選擇來日本辦喔，嘿嘿。

Julie(補)：而且我覺得你在日本不會覺得寂寞。像我有朋友的女兒去美國念書，聖誕節沒有人約就會覺得很孤單，但你在日本，覺得孤單就走去街上吧，滿滿都是人，沒人會在乎你是不是自己一個人，而且因為人口太密集，很多立食餐廳，自己吃飯也不會覺得寂寞。再來就是因為日本人習慣人多了，人多就會排隊，習慣排隊就會很有耐心，所以日本人對很多事情都很有耐心。
杜力：人口多所以種族文化多元

美國人口多，種族也超級多，這樣有什麼好處呢？就是你想吃哪一國料理都吃得到，像是我在台灣想找好吃的法國食物，我都要找超久，好不容易找到了卻又不好吃，可是美國超多異國料理，你不喜歡這家還有其他100家可以選擇，法國菜、印度菜，到處都有，而且都超道地的。而且因為文化種族多，我們對各式人種文化包容力很大，也會被影響，像是很多流行音樂會加入印度風格進去，而且如果你到紐約，你會發現大家非常做自己，因為美國人太多，就是要特別才能凸顯個人風格，你如果剛到紐約可能會被打扮奇怪的人嚇到，但久了你就習慣了，因為人那麼多，你根本不會特別記住誰，做自己開心就好。

蔡博文：倫敦因為人口種族多，跟人搭訕不會有語言障礙

英國因為人口都集中在倫敦，再加上因為種族多，所以你在路上、酒吧裡常會聽到世界各國的語言。大家都知道英國人很喜歡搭訕，我朋友雖然不是英國人，但他在英國待久了，受英國人影響，所以也想去搭訕，他就去搭訕一個跟他語言一樣的女生，問她：「天氣好冷，我們要不要一起過聖誕節？」後來那女生還答應了，兩人後來就順利交往了。
韋佳德：政府強制規定導致工作機會增加不怕失業

其實我們的人口種族也很多，不輸給美國，剛剛杜力說美國很多外來美食，我們則是有很多中國人廣場、俄羅斯人廣場、阿拉伯人廣場，我剛開始學中文的時候就常去中國人廣場跟那邊的人交談學中文，進步超快的。再來就是因為我們人口太多，政府規定比如一個小城市4.5萬人，必須要有300-500的職缺，這是強制規定的，而且薪水也規定必須要在台幣380,00到450,00之間，這本來是給外勞的工作福利，不過也讓本地人受惠。

玉兔：中國外送人員職缺需求大薪水又多

中國因為人口多，所以外送餐點都超便宜的，因為市場大，不怕削價競爭。中國人現在都很習慣叫外送，所以很缺外送餐點的人員，薪水也不低耶，大約在台幣5萬左右。我有朋友去大陸開飲料店，他說因為中國人口多市場大，人潮就是錢潮，一天賺的最低營收都會是台灣一天最高的營收。另外在台灣，如果我們要買團購，可能會在辦公室問大家要不要團購，但中國是你可以直接點選團購選項，然後很快就有其他網友也點選跟你一起團購這件衣服，很快就成團了！我本來不相信，有一件衣服250元人民幣，團購價200元，我點了參加團購後，我去吃個晚餐回來網站就顯示成團了，超厲害。

姜勳：韓國人口多競爭意識強烈，所以國家經濟發展飛速

韓國因為人口多，從小我們就被逼迫跟很多人一起參加升學考試，家人也會給壓力一定要考上好的學校，所以我們國家的人都很上進努力，因為要在那麼多人中脫穎而出不是一件簡單的事。10-20年前的韓國跟現在完全不一樣，早期的韓國比較落後，近10年因為人才多，勞動力人口也增加，所以國家經濟發展飛速，像是三星等廠牌就做得越來越好。另外還有一個我覺得比較貼近生活化一點的優點，就是因為人口多，男女生都不怕交不到男女朋友，因為選擇超多的。大家都交往很短暫，覺得不適合就馬上分手，反正有很多選擇，但我先澄清我很純情，我絕對不是這樣的人。
Q4.從人口多的國家到人口少的國家，看到這些事好驚訝？

小百合：跟家人去關島，因為公車太少班出不了門，只能在房間數壁虎有幾隻打發時間

我有一年跟爸媽去夏威夷關島玩，因為日本人習慣搭公車或交通工具，所以沒有租車，但沒想到公車竟然一天只有一班車，害我們大部分時間都只能待在飯店裡面發呆，我爸爸還強迫親戚朋友跟他視訊，他朋友問他說：「你到關島啦」，我爸就說：「哈哈，對啊，我在關島喔」可是因為人太少，沒有公車想出班，我們根本一整天只能在飯店裡啊！後來我爸媽無聊到去一樓大廳跟櫃台人員比手畫腳聊天，我則是躺在床上數牆壁、天花板有幾隻壁虎。後來過兩天我們好不容易搭到公車去了牧場，結果牧場沒有人，也沒有牛，因為沒人在所以牛也不知道跑哪去了。

蔡博文：倫敦朋友搬到紐澤西住兩年，喝醉了把羊當情人

我的倫敦朋友因為一些原因搬到紐澤西住，紐澤西那邊人真的很少，英國人愛喝酒，所以都整天待在酒吧，酒吧也都沒有人，羊都比人多，有一次他來台灣找我，我問他在紐澤西過得怎樣，他說他在那邊很無聊，都只能跟羊說心事。他說有一次喝醉了，他想跟人說話，找不到人，只好出去跟羊說：「羊啊，你知道我好寂寞嗎？不然你當我女朋友好嗎？」然後他就被羊吐口水。

韋佳德：挪威超市店員因為忙著幫鹿撿大便，所以想結帳找不到人

義大利超市很方便，但缺點就是人太多了，排隊結帳都至少要半小時。但有一次我去挪威嚇一跳，我去挪威的一家超市買東西，那家超市的規模跟全聯差不多，我進去的時候一個人都沒有，後來我拿好要買的東西去收銀台，一直都等不到人幫我結帳，我只好把東西放回去離開超市，結果我才走不到200公尺，後面就有個阿姨說hi hi wait，然後跟我解釋因為他剛剛在忙著幫他養的鹿撿大便所以不在超市裡，他也沒想到有人會來超市，然後再進去重新把收銀機開機。我去的時候已經是下午五點了，他還說我是今天第二位客人，我覺得超不可思議的。

姜勳：汶萊因為人少所以人情味很濃厚

我有一次跟女朋友去汶萊玩，那邊人超少的，大家都會互相認識，所以人情味也很濃厚。你去酒吧喝酒忘記帶錢也沒關係，因為老闆會認識你，你可以賒帳，甚至不給也沒關係，因為他們還有一種很特別的以物易物的方式，像是我有一次點麵吃，老闆說我不用給錢了，你隨便送我什麼小東西就夠了，我就送他一顆鳳梨酥，就可以抵麵錢了。而且那邊完全沒有高樓大廈，韓國隨便一棟大樓都是20樓以上，但這邊完全看不到，更好笑的是汶萊人出門完全不關門，因為根本沒有人啊，大家都認識，也根本沒有壞人，好特別

何嘉文：我去澳洲布里斯本的鄉村住差點得憂鬱症

我去澳洲布里斯本住過一陣子，那段時間我差點得憂鬱症，因為家裡附近完全看不到人，也沒有人可以說話，附近沒有鄰居，只有動物，冰箱空了就會覺得世界末日，因為要開車30分鐘才能去超市買到東西吃。那陣子我常在大大的屋子裡面想，萬一我生病了，有人會知道嗎？萬一我被搶劫了，有人會發現嗎？然後越來越厭世，後來回台灣後才終於恢復正常。

Julie(補)：台灣人都習慣跟隔壁鄰居很近，有事沒事就會跟隔壁打招呼，隔壁小孩長多大了，這次考試考幾分都知道，但我去加拿大都看不到鄰居，我覺得很恐慌，因為如果我真的發生事情了大聲呼叫也沒用。有一次我不小心忘記把廚餘的蓋子蓋上，晚上就看到有一隻熊靠近我的廚餘桶，我大聲尖叫也沒有人能來救我，我就趕快打電話給我朋友，她說熊跑很快，但只會跑平面，所以你要往下坡逃跑，我就趕快往下坡跑！然後打電話報警，警察竟然隔天才來，而且還騎著馬來，因為在樹林裡騎馬比開車方便。這一次經驗後我嚇到了，我真的比較適合住在台灣。
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