Social enterprise and social innovation: Strategies for the next ten years. 社會企業和社會創新 : 對於後十年的發展策略

By Charles Leadbeater

此份評論文章為作者自身觀點，內文中的想法及分析並非官方看法。
(社會企業=盡社會責任的企業)
1. 緒論
本文要求政府應該對於社會創新有組織規劃，讓社會企業能扮演重要角色，並為社會創新制定綜合性的政策。在此社會創新指藉由找尋新方法來改善社會需求不滿足的部分進而影響社會。(社會創新:包含用新方法或是舊法新用來影響社會，解決存在已久的社會問題像是:國人教育、健康照護、不平等的問題。)

雖然大部分社會企業很小且脆弱，但是這部分吸引了很多人的注意像是立法者、年輕人、企業家、創辦人和公司行號。例如:比爾蓋茲(在2007年6月哈佛畢業典禮中有解釋為甚麼他和太太要投資39billion來補足健康和教育系統中不足的部分，受惠者主要為兒童)
社會企業為了社會或是環境因素來經營公司，並同時顯示出此舉不但可以使他們繼續經營公司且帶來社會利益，解決許多難處理的社會問題。近年來已有越來越多企業表示他們可以一邊經營公司一邊盡社會義務。像是Sari UK公司回收被丟棄的布料來製成時尚新產品，收入則再投資到發展中國家。Fifteen Foundation公司在媒合公司裡幫助弱勢年輕人找工作或訓練。即使如此，社會企業還是模糊了自身定位，一方面他們在市場中(獲利)，另一方面卻也不在市場裡(幫助社會)。定位模糊的原因為許多問題(貧窮與就業、公平交易的發展與環境)的解決方法改變了市場原本的運作機制。很多這些政府承認、靠政府資助或是善款救助的問題並沒有長遠的解決方法。
有些社會企業的經營方式是將社會責任立契約，而很多社會企業則是將社會責任內化變成公司的經營核心。
社會企業面臨的問題:企業是否能負擔的起幫助社會和環境的成本，是否有新方法能盡社會責任而不是只捐錢到慈善機構或繳稅。
有些社會企業對國家來說很重要，因為他補足了政府無法做到的部分或是缺失。政府的公共服務都由不同的部門執行，問題在於這些服務間沒有連接性辦事效率也不佳，耗時冗長。社會企業則創造了更多整合性且貼近人生活的解決方式。
政府的公共服務更進一步的評論，時常造成人們的依賴性，問題都交由專家解決而不是自救。社會企業則營造出互相支持的夥伴系統，讓人親自參與，為自己也為他人想辦法解決問題，而不是只靠專家。

2. 社會企業在經濟市場中的定位
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最左側為以營利為導向的公司，沒有特別盡社會責任，對社會的利益是無意中的產物；最右側為奉獻型的公司，完全以社會責任為主要工作，非營利導向。
最中欄是社會企業，既有營利也盡同等的社會責任

政府公共部門越來越依賴這些社會企業，把他們當成社會義務主要提供者；而社會企業卻仰賴那些完全奉獻型公司，視他們為資助者。社會企業在市場中常以非市場的資源來維持自己的角色。
如果公共政策要在社會創新中把社會企業定位，就要持續的做並讓社會企業和政府各部門建立良好的關係而不是讓社會企業一枝獨秀。所有的部門可以用不同的方式對社會創新和社會企業發展貢獻。
3. 對社會企業往後10年的公共政策

企業應盡社會責任並非新概念，是存在已久甚至最早可追朔到1840年皇權社會(Royal Society)保護動物的行動，到至今美體小舖(Body Shop)反動物實驗。社會對於企業進盡社會責任來解決問題的需求日益增長。
年輕人對於社會企業的興趣持續增加，研究顯示年輕一代的比起老一輩的更想擁有自己的事業或是創業，雖然他們可能對現今政治不太投入，但是對於單身議題或是其他社會問題卻有在注意。這兩個條件(想創業+對社會議題關注)的結合代表未來將可能會有更多社會企業的產生。既然社會企業在近10年來有顯著成長，更不用提後10年，那麼在下一個10年政府對於社會企業的政策要往哪個方向引導呢?
如果公共政策可以引出更多的社會企業家，那這些人就可以辦出更多社會企業，這些企業會持續成長，會有更多的力量籌得資金、影響市場，而最終對社會有更多影響力。 

更多的社會企業家=更多社會企業+成長管控得宜的社會企業=對社會更多影響力
公共政策議題從對外政策到健康及犯罪問題都圍繞著4個問題，為了更加簡明，本篇將會比較2007年的情況和10年前的情況。
問一:在社會企業這塊領域中，目前鮮少人投入或且單純或是很多人投入且複雜?
在1990年中期，這塊領域還鮮少人投入，但是在前幾年，有些社會企業家卻引起大眾注意，其中一個原因是為了吸引更多人加入社會企業的行列。經過10年，一方面是多虧公平貿易和社會企業的成長，另一方面也多虧地方社會企業和政府相關活動的結合，已有多數人投入社會企業。既然已有這麼多人投入社會企業且這塊領域也變得複雜，一開始公共政策設定的目標-增加投入社會企業的入口和管道，已無法使它更完善，政策的焦點就應該放在社會企業能和其他參與者一起有什麼樣的成就，並更加精準地預測他們對社會的影響力。
問二:公共政策的目標和需要公權力干預的情況是否明確?
10年前有一個假設是，社會利益只會由特定組織，也就是社會企業，來製造，換句話說是由社會企業家創造的。如果要改善社會利益帶來的結果，政策需要朝增加社會企業家(誘因和技巧的問題)和他們會運用到的資源(創業型的資金)的方向前進。政策通常會被私人創業部門(能夠提供大量資金的人)影響。10年來，對於政策有更多複雜且以結果為本的方法出現。大眾對於-政策應該以想得到的結果為方向去設立，更能接受。通常這些結果都會透過社會企業和其他組織(公或私的)合作來完成，有些目標則適合由以營利為導向的公司來執行，其他有些也較適合讓奉獻型公司完成。因此，政府對於社會創新，改善結果，並讓社會企業為核心角色，有新的架構和藍圖。
問三:我們能知道多少?(我們對於目標的完成度能知道多少?)
真正困擾社會企業政策的是如何衡量其對社會的影響。在1990年中期，剛出現的社會企業對眾多社會議題創造了新的解決方法，通常由地方開始。由此暗示出我們需要大型的社會企業(能服務全國)，來影響社會。10年來，出現的認知則是公共政策需要聚焦在如何衡量影響力，且社會企業部門和社會企業數量的成長是可以達成目標的一個方法。
問四:公共政策有用正確的方法或工具嗎?
即使前個問題都有解答，這仍然是中要的問題。既然這個領域遍的多元複雜，政策目標也變成如何達成結果，政策使用的工具當然也要跟著升級(發展)
結論
現在需要的是創造更多強力的企業，且這些企業能創造持續性的影響力。換句話說，需要更多聚焦在社會企業(可以開啟新市場及提出新的解決方案)和其他組織(有資源和管道可以有規模的傳播、複製、的實行社會創新)互動。
4. 給社會企業政策的4個要素
1. 擴展給予(施捨?)經濟
藉由文化上的改變，推廣根深蒂固的施予文化和志願服務來維持社會企業部門。這需要具焦在5個要點，
金錢-延伸Gift Aid的範圍並鼓勵特別有錢的慈善家來創辦資金(建基金會?)
時間-就算人沒有很有錢，仍然有時間可以做捐獻，尤其是老人和小孩。

物品-資源捐獻對很多社會企業和資源不足的社區來說很重要。捐血就是一個很好的例子。

技巧-有能力的人可以奉獻他們的能力來幫助別人。

知識-最具前瞻性的國際社會企業是One World Health，利用大型藥廠不需要的智慧財產在發展中國家闡明疾病資訊。
2. 壯大社會企業
過去10年來社會企業的數量已不斷增加。在某些地區社會企業的規模和數量成長，然而在某些地區社會企業的主要角色責是使經濟其他部分進一步產生改變的催化劑。接下來要走的路則是建立一些規模龐大、可以容納和領導其他社會企業的的大型企業，且在未來名稱要變的家喻戶曉。Grameen Bank銀行已經達成這樣的目標，先在Bangladesh(地名)實行之後擴展到全世界。它令人驚艷是因為規模。銀行放了7百萬的小型貸款，97%給女人，且大部分沒有正式的貸款合約。然而其中98%的貸款已還清且甚至60%的貸款是放給遊民和乞丐的。銀行不但獲利，且97%的人因而脫離貧窮。
建立大型社會企業並不是唯一選擇，其他的方法包含把社會企業聚集再一起、結盟、建立管道，讓規模變大。但組織的規模並不是社會的潛在影響力，小型突發創新的社會企業對整個產業影響力才大。所以在想辦法壯大社會企業的同時，需要更多智謀策略來衡量影響力，就算社會企業本身規模不大。要達成這樣的結果重點在於建立創新社會企業和公共部門以及主流商業公司的連結。最後簡而言之，政策應該要區別社會企業在不同部門扮演的角色，在某些況，目標是創辦依些大型社會企業來結合商業行為和公共事務。
3. 社會企業狀態
政策的第三要點，應為加強社會企業在公共部門的影響力。

在未來10年，的目標應為

1. 社會部門應該繼續當提供者
2. 提供社會企業能夠提出得更簡便的服務並更有策略的在公共服務中利用社會企業促進社會創新，特別是針對重要的挑戰像是人口老化、氣候變遷、社區安全、社會秩序。
社會企業有很督多會可以在政策的重點部分刺激創新
1. 政府創造社會創新平台，結合公共部門、私人企業、和社會企業來闡明共同的問題和機會，像是為老年人提供再加服務、對抗社會孤立。平台會聚焦在重要議題和機會，從許多資源中做創新。

2. 權力下放給地方利用，特別針對主要城市用自己的方法和地方人士解決地方上的問題。中心化，因為由上而下的目標並不適合地方創新。以這種方式的服務，社會企業常會被當成提供者，而不是促使社會創新的要角。
3. 直接提供給消費者的服務，在最後會對社會企業有利。

未來的策略應該驅使社會企業成為創新的力量。重點會放再創新給予社會企業的傭金，不管是地方政府或是民眾給的。

4.盡社會責任的企業

社會企業會改變做生意的方式和市場運作的方式。市場並不總是會有很難達成的需求，特別窮得消費者，或是有特別需求的人，因為服務這些消費者並不會得到任何利益。主流的大公司很難加入社會企業的行列，因為無法確定是否會得到回饋。但是在很多產業像是極限運動，通常都是由小公司領頭，大公司才會接著投入，因此，有越來越多的證據顯示，社會企業可以當領頭者，之後主流的大公司就會跟上。領頭創新的社會企業，通常只是眾多的社會企業的少數，他們找到方法去做以下兩件其中之一。
a. 他們可以用較低的成本去運送商品和提供服務，所以能夠接觸到較貧窮的消費者。

b. 社會企業可以用不同的方式去製造產品和提供服務，因此降低了產品會造成的外部效果，像是對環境和對社會發展的副作用(環境汙染)。

社會企業可以刺激大公司，讓他們去做社會服務盡社會義務。
5.結論
政府可以助長這波自願幫助別人的趨勢且這個行為也可以藉由以下這四個方法來支持社會企業。
1. 支持社會企業家的行為

2. 從道德上著手，創造”施予以幫助別人”的文化

3. 給予促進社會創新的社會企業一些獎勵

4. 鼓勵公司且讓他們感覺到有迫切應盡社會義務的知覺

對社會企業的需求不會減少，所以現在的重點是聚焦在社會企業要如何持續成長且有更多影響力。這頁因此引發了一些問題像是社會企業要如何在公部門和私部門引發更大範圍的社會創新。社會創新就像其他的創新一樣包含很多參與者像是社會企業、公司行號、服務利用者、立法人員、資助者、政治人物。
公共政策的角色則是刺激和協調社會創新的過程。

政治人物、政策制定者和市政領導人可以透過改變社會挑戰的形式並動員市民、私人資源來對社會創新有貢獻。
創造一個合作過程的社會創新包含三個元素

1. 對城市必須面對的挑站和機會了解並找尋處理方法

2. 給不同的參與者不同的任務

3. 動員且有時集結人民一起採取行動

政府需要給社會創新一個新的藍圖，且社會企業在藍圖裡扮演重要角色。

