來自喜願總裁及執行長的訊息
親愛的同仁們:
　　我們今年度的圓桌會議將在一周後舉行，亞洲區分會下周將會一起在香港分享募款的最佳實踐，並互相學習執行成功募款策略的最好方法。眾所皆知，募款是喜願全球策略的首要支柱。分會領導層在上個月的國際理事會議也不意外的表示各分會最關注的就是募款。
　　我自己身為有認證資格的募款專業人士，已和許多募款組織進行多次訪談，諮詢有關他們的募款方法所面臨的挑戰。如果你記住一個原則--去追踪並了解募集一塊錢所產生的成本。我們可以向一些已嘗試過多種不同募款方式的成熟分會學習，(例如：面對面募款或是電話行銷募款等)。有些募款方式的成本很高且無法長久持續的。
      我的建議是--要有多樣化的募款方式!不要只關注於一種收入來源（例如：募款活動）。嘗試不同的收入來源包括：個人/主要捐贈者、企業夥伴關係或是社區捐贈（只要列出一些名單），進而觀察哪些在你的分會是成功的募款方式。多樣化的募款來源將增進你在每個可利用募款類別的潛力。
　　募款是個關鍵要素以達到喜願為每個重症病童圓夢的願景。為了喜願的使命，我們必須一起努力加速及提昇資源及收益的持續成長。圓桌會議將幫助我們持續緊密地關注喜願最大的共同募款機會及分享各分會的最佳實踐，同時介紹可以提升喜願募款成效的新策略。全球有上百萬個非營利組織，能在這些組織中脫穎而出極為重要。非營利組織正在學習培養提升捐贈者的忠誠度（創造可持續的、長期的捐贈者）是成功的主要關鍵！我們在去年推廣全球品牌策略時，學到一些新的訊息傳遞策略，藉此幫助我們「連結」及用建立關係的方式傳遞喜願的圓夢故事，以此表達「為什麼」我們需要捐贈者和志工，也讓我們的投資方（捐贈者）了解圓夢的影響力。透過建立品牌的忠誠度，你會發現如何維繫捐贈者將幫助你更持續發展。各種募款資源是來自提高我們品牌的能見度，我們品牌必須在保持一致性和創新性的同時，展現出喜願的影響力、價值和需求性。不要忘記喜願的目標是要成為全球兒童慈善事業的標竿。
我們很期待能聽到關於各分會提升能具經濟效益又有持續性募款金額的成果及方法。期待和大家分享並早日相見！
Jon Stettner
總裁及執行長
喜願國際
本次新訊內容包括：
喜願環球日＃掰腕力比賽
Airbnb持續贊助喜願一百萬美金

迪士尼宣布“英雄聯盟＂相關訊息
區域圓桌會議更新訊息
同仁異動

加入扳腕力比賽慶祝喜願環球日
一個願望所需要的不只是魔力，更需要力量。
從四月九日開始，為了慶祝喜願環球日並結合捐贈者、志工及支持者的力量使翻轉生命的願望得以成真，你可以透過參加扳腕力比賽，來展現你的力量和對喜願的支持。參加方式十分容易：
一　比腕力：找到任何一個人比腕力，並用攝影機或拍照記錄下來。不要忘了放個黏性的物品在拳頭落點的兩側（例如：鮮奶油、閃亮的果凍、蛋糕或其他）！
二　捐贈：挑戰的輸家須捐款給喜願幫助重症病童圓夢；或是讓輸家捐贈等同贏家捐款兩倍的金額。
請於以下網址捐款: worldwish.org/challenge
三　分享：從四月九日到四月三十，上傳你比賽的影片或照片到你所喜愛的社交媒體平台，並標註出扳腕力比賽#ArmWrestleChallenge和國際喜願字樣Make-A-Wish International (@makeawishintl)，然後至少標註三位朋友參加你所選擇的黏性物品當作輸家處罰的比賽。
需要一些靈感嗎？
查看我和喜願美國總裁與執行長David Williams的比賽影片，
更多腕力比賽的資訊和資源請參閱here連結內容
全部的活動工具包將會在這星期分享給各分會。
有關喜願環球日和扳腕力比賽的任何問題請聯繫 Sioban Kerr 
連絡信箱為 skerr@worldwish.org
Airbnb延續一百萬美金實物捐贈的承諾　　　
我們很興奮地宣佈Airbnb延續對全球喜願的支持，允諾再次捐贈價值一百萬美金的實物捐贈，提供住宿和經驗來幫助世界各地的重症病童圓夢。這項承諾將同時注意於喜願國際和喜願美國的分會成員。所有分會符合條件的國外或國內的旅遊願望均可受益。今年四月我們將與各分會召開視訊會議，進一步說明這項合作及申請使用的方法。
我們即將分享更多的細節和開會的邀請。
如果你對這項合作方案有任何問題，請聯繫企業聯盟經理Nicole Buratovich，如果你想要參加這項活動，請聯繫圓夢支援經理Annick Gubbels
華納迪士尼公司公布 “英雄聯盟”相關訊息
我們為我們的朋友迪士尼感到驕傲，迪士尼上星期宣佈，支持重症病童家庭面對重症及陪伴治療。迪士尼長期以來一直在為這些家庭帶來快樂和安慰，本周他們增加一個周密的計劃。喜願很高興能和迪士尼合作，一同致力於這項創新的措施，相關訊息請參閱here連結內容。
因＂英雄聯盟＂持續被定義對喜願的支持，我們將分享更多資訊給各分會。若對迪士尼此英雄聯盟有任何問題，請聯繫Nicole Buratovich.
區域性圓桌會議新訊
今年區域性圓桌會議將關注於募款和發展兩部份。目前亞洲和歐洲的圓桌會議已經開放報名，而拉丁美洲的圓桌會議相關細節仍待最終定案階段。三個圓桌會議的主題都相同，所以你只要參加自己所屬區域的會議即可。每個圓桌會議的更多資訊如下：
日期：4/11~4/12

地點：帝景飯店，香港

報名、訂房或查詢整體活動訊息，請參閱Here連結內容
日期：5/15~5/16

地點：希爾頓花園飯店，義大利米蘭

報名、訂房或查詢整體活動訊息，請參閱Here連結內容
日期：5/30~5/31

地點：聖地牙哥，智利

報名、訂房或查詢整體活動訊息，請參閱Here連結內容
如果有任何問題，請聯繫Tyler Adams。我們期待能在其中的一場圓桌會議與您相見。
國際總會員工異動
在技術與創新部門有一些變動 包含：Raymond Decker 離職和Mia Littlejohn即將離職，Mia決定搬回家可離家人近些。我們很感激他們對我們組織的奉獻！藉由關注於高品質的支援和服務，技術與創新部門仍會盡心盡力支援各分會。
行銷部門將失去一位資深同仁Sioban Kerr，她原是行銷與傳播總監，她將離職接受一個更重要的機會去擔任喜願美國品牌提升部門的新任資深經理，負責行銷及數位策略。雖然我們將會思念Sioban的支持、專業知識和參與工作及任務的熱情，但我們尊重她有挑戰新機會的渴望，並祝福她有個美好的未來。
我代表喜願國際每一份子，祝福我們的團隊成員未來都有好運。

