○○様：
いつもお世話になりました。
私はセールスマンとして、その職にいなければ、その立場に入らないと考えて、今まで、自分の職位に慎んで立ていて、恐れと恐れと営業の仕事をしてきました。
しかし、いまは会社の存続（会社の売り上げが1.6億から、現在の0.6億に落ちてしまった。）に面して、管理者ではないけれど、社員の一人として、今まで見てきましたが、台湾支社には数多くの常習的な欠点があって、それは会社を潰す可能性さえあるので、実に見ていられませんので、勇気を出して、この手紙を書く次第でございます。
まず、台湾支社には人事、管理、管理者の不適任および多数の社員は人間性が悪い問題があります。
(1) 人事、管理上の問題：
(a)多数の社員が誠実にタイムカードを押さないで、出勤時間にごまかしています。それに対して台湾支社には健全な管理制度がないためです。そして、管理者の無能さ、プラス悪い社員の互いのカバーによることです。
**お勧め改善策：忠誠心のある見張り番を設置し、社員のタイムカードを押すことの誠実度を見ます。
(b)多数の社員が真面目に仕事をしていなくて、会社の時間を盗んで、ゲーム、おしゃべりなどに時間を費やす。
**お勧め改善策：カスタム制売り上げ計算制度を設置し、あるお客様が一人のセールスマンに任せます。毎日、社内ネットのファイルにあらゆるオーダーの進み具合および売り上げを記録し、改竄を許せずに、毎月忠誠心のある一人の社員がそのファイルを纏めて、大阪本社の専門管理者に送ります。
(c)多数社員が個人的なことで外出しています。
**お勧め改善策：外出登録ファイルを設置し、社員に誠実に外出時間、行く先、仕事内容などを記入させます。定期的に忠実な社員がそれを翻訳して、FAX化メールかによって、大阪にいる管理者に送ります。
(2) 管理者の不適任：

(a) 管理者が部下の開発したお客様を横取りして、自分のお客様にする行為がよくあります。少数仕事しない社員に対して、管理者が大声を出して、会社全員を叱りつけて、真面目に働く社員のストレスになります。そして、長い間、不良社員をカバーしてきて、不良社員がますますおこがましくなります。それによって、段々積み重ねて、台湾支社の体制不良になります。その上、ある忠誠心があって、かつ業績が良い社員を締め出すつもりさえあります。
（事実を以下のように陳述する。管理者がよく自ら自分の派閥を集めて、会議を行って、事前に周を断らなくて、周を無視していて、会議後または仕事が終わる後、そのことを周に告げるだけで済みます。これらのことによって、周がほかの社員を仕事の内容を打ち合わせることを妨げる。周がよい業績を上げる以来、何のためか分からなくて、ずっとこそこそとほかの社員とメールで、会社の重大決定と注意事項を連絡し、周を知らせらないことをしています。多くのことが、周が事件が発生した後、そうゆうことがあったと分かるようになりましたが、周が時間が足りなくて、それを応対する準備ができない苦情があります。

管理者が営業に対する対策には問題があります。原因はいままで、部門対部門の営業操作をしてきましたが、今年は部門と関係なく、商品だけを中心に営業を行ってきました。ゲームルールを勝てに決め付けて、完全に管理者の利己主義です。

例を挙げれば、この五年来、周が二つの東京の部門の営業業績を上げましたが、しかし、今年から、管理者が周と相談なく、周を回避して、自らこの二つ部門と接触し続けています。周の業績を横取りする意図が丸見えです。）
**お勧め改善策：管理者には功績がなくても、苦労があることを念じて、管理者の管理権を停止し、管理の仕事を適任の日本人の専門管理者を任せて、大阪で遠距離で管理するか、台湾に駐在して管理します。今の台湾の管理者を営業マンだけにします。
（3）多数の社員には人間性には悪さがあります。
(a) 何人の社員がグループを作って、お互いにカバーしてきました。そして、忠誠心のある社員を虐めてきました。営業上のいフォメーションを提供しないで、色々なことで営業の進行を妨げたり、言葉で、態度で、相手を傷つけてきました。
(b) 何人の社員が仕事を真面目にしないで、出勤時間の間にゲームを遊んだり、小説を読んだり、おしゃべりしたり、お茶の時間を作ることまでしていて、会社の時間を盗んできました。よく新入社員がもともと熱意があって、頑張るつもりでいるとき、ある社員が「どんなに頑張っていても、給料が同じですよ！」とお茶化す。そのことによって、新入社員の熱意を冷やします。そんなことが多発して、段々会社が腐敗してきました。
(c) 何人の社員がある体に少し不自由があって、仕事に真剣に頑張っている社員に対して、心理的な虐めを与えてきました。人間の価値を決めるにはあの人の体が美しくて完璧であることではなく、彼か彼女には美しい心があることと真面目に働くことです。
**お勧め改善策（1）：それらの人間性の悪い非営業社員に対して、業績のストレスがないため、自己勝手ですので、再教育には不可能です、退社させるほうが会社にとって良いです。
**お勧め改善策（2）：それらの人間性の悪い営業社員に対して、会社に利益を功績があるが、忠誠的な社員を虐めているので、社員の士気を落としていますので、改善策として、本社と台湾支社との間に虐められる人の苦情を述べるパイプラインを作るべきです。そして、ときとき、本社の管理者が視察に来て、実際の支社の稼動状況を見たり、社員の苦情を聞き取ったりします。自分だけの業績ためのことだけをして、会社の円滑に稼動させることを阻害する社員に対して、戒告とをして、何度も戒告しても変わらない社員に対して、退社させる対策を取るべきです。。
特に体に少し不自由で、仕事に奮発している社員に対して、日本の労働基準法、特殊な社員の保護法、一般の会社の実際経験などを参考して、特別な保護対策を練るべきです。。

**お勧め改善策（3）：人間性と専門能力の日本管理者を台湾に派遣しますか、忠誠的な社員に意見を述べるパイプラインを作るべきです。

以上、ご参考にしていただきます。会社の体質をよくすることができれば幸いです。
                                                       　　　周　敬具
