台灣‧中華基督教救助協會(1)教會成為據點，直接送到家庭 食物銀行的營運
在日本也逐漸擴展的食物銀行
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大家可知道食物銀行嗎？所謂的食物銀行是指「一般而言，接收物品企業的製造步驟中所發生的規格外產品，免費提供給福利設施等的團體、活動」(依據農林水產省的網頁)。簡單而言，就是對於有困難的人，進行食物或是物資的免費提供(支援)的活動。
在美國食物銀行已經有40年的歷史，在日本食物銀行還不太為人所知。不過，在近年的日本的教會，食物銀行的營運不斷擴展。在台灣營運食物銀行活動的中華基督教救助協會(以下稱之為救助協會)在東日本大震災時急忙趕來，受其支援的日本教會成為主體，在如今仍持續其活動。
聚集在巨大倉庫的教會志工
去年9月14日，我們拜訪台灣的救助協會，並在「1919食物銀行」活動，一起同行。
從位於台灣最北部的台北市，花約兩小時經過高速公路向著台中市直奔。台灣的南部很像日本的沖繩，有茂密的椰子樹，甘蔗田到處綿延。
我們到達的地方是擁有很大的倉庫叫做南投縣竹山。從台灣中部地區各教會的車子集合在這裏。
這一天聽說有台灣中部地區的50個基督教會參加。由牧師到信徒，中間也有工作休假的志工參加，忙於作業。
首先，教會承辦人在收發處確認自己負責的地區各別的發放清單。在發放清單中記載著發放食物物資的家庭的資料，一邊看發放清單一邊領取必要的物資。
我們向此地區的食物銀行的負責人蔣先生請教。

「『1919食物銀行』目標是成為好的鄰舍。直接前去送往家庭這件事是很重要的。並非請對方來領取。是以平等的立場，平等的對待來服務。因為他們也有他們的自尊心。」
在此服務的主要是基督徒，大家都穿著救助協會的黃色背心。
「每次都穿同樣的黃色背心，請受惠者記住。由於現在有許多詐欺橫行，所以建立信頼感是很重要的。」
在廣大的倉庫之中，堆積著紙箱直達屋頂，在幾十個志工的協助下，把紙箱打開，依序排列食物以及生活用品。
當中也有全家便利商店的職員。非基督徒的他們也協力幫助，率先參加發放作業。像這樣有許許多多的企業或是大型購物商場、食品製造商，免費提供物資，也同時派遣人員參與。
我們問了倉庫的所有者洪先生，他說：「這裏以前是汽車維修工廠，是我所經營的。現在為了食物銀行，從不久前停止營業，用以提供場所。」
裝載於車上的物資，利用發放清單確認必要量之後，從倉庫運到各教會。運到教會之後，再由教會志工分別負責，依照每個家庭的需要包裝到食物銀行的黃色環保袋內。在這裏也不可欠缺在收發處領到的發放清單。用以確實地確認是否有遺漏的地方。
由教會送往家庭的重要性
我們這次特別請位於台中市霧峰地區的立新教會的王牧師讓我們同行採訪其發放活動。在立新教會，負責對中部地區的6個家庭分送食物包。
王牧師拿著「1919食物銀行」的黃色環保袋，進行家庭訪問。被訪者的家很小，一眼就看得出來生活艱苦。一家之主是剛邁入老年的男性，眼盲。妻子來自東南亞，小孩有2人，分別是小學5年級和小學4年級。小孩也都參加教會的兒童課後陪讀班。
我們問個案：「王牧師是怎樣的人？」。他們笑著回答：「實在是很親切的人。我們已經認識很久了。」
王牧師每兩個月一次，為有需要的各個家庭送去食物和生活必需品。王牧師每次都從袋子中取出食物，一邊確認每個的內容一邊交付。像這樣以訪問家庭的方式來關懷，最重要的是，可以把握該家庭的狀況。而且在探訪個案家庭中，每次總是獻上祝福的禱告。由此產生對教會的信頼，把聖經中所說的愛，福音傳揚出去。
據說在台灣各地都一起進行這樣的發放活動。歷經1999年的台灣大地震，全台灣的教會變得可以超越教派和信條。他們的願望只有一個。就是「服事」然後「傳福音」。

一起牽起手，為著一個目的服事的這種方式，我們猜想應該也會給予現在的日本的基督教會很大的刺激與挑戰。台灣和日本在文化以及社會結構上雖然相異，有許多需要幫助的人，亟待幫助也是的的確確的事實。像這樣的營運，在日本也應該可以充分實施。我們期待一個人接著一個人起來嚮應。

救助協會身為災害支援團體，救助活動不僅只在台灣，也在中國、日本，亞細亞圈進行救助活動。為了食物銀行、兒童福祉的機能而有需要許多的捐款。詳情請洽救助協會網頁或是臉書。
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中華基督教救助協會的辦公室座落在台灣的新北市，有將近80人的員工，不只是進行災害支援以及食物銀行，同時也營運兒童課後陪讀。
救助協會的兒童課後陪讀的營運，和食物銀行同樣的，以地區教會為中心來進行。以此營運方式，可以產生信頼感和安心感，而與地區的福音化相連繫。因此，台灣的教會絕對不是高高在上的。
首先，我們拜訪台中市的某個大教會。這個教會也成為食物銀行的物資的暫時儲運據點。
爬上教會的2樓後，可以聽得到小孩們的開朗的聲音。放學後的小孩們在教會中受到關懷照顧。因為小孩可以從就在附近的小學前來，所以很安全。
聚集在此的小孩，大多是複雜的家庭狀況的小孩們。像是單親、隔代教養的小孩們。或是所得很低的家庭。還有在台灣，和東南亞女性結婚的男性很多，其中小孩在無法說得好中文的環境下成長的例子也不少。
在教會中不只是為兒童們看功課，也確立了回應種種需求的支援體制。
小學的低年級和高年級的學生分別在不同的房間吃飯。有一位小學三年級的小女生對我說：「將來的願望是成為一位鼓手。」。
在這個教會大部分的時間照顧10人左右的小孩子們。牧師每週一次說一些簡單的聖經故事，透過聖經的教導形成兒童的健全人格，使其具有品格。為了無法從親人那裏得到教養以及足夠愛的小孩們，功課以外的教育是不可或缺的。
牧師說：「這些孩子們，我們希望他們將來能夠成為對社會有用的大人。希望他們將來可以脫離貧困，成長為具有品格以及健全身心，而且抱持自信活下去。在此小孩子們所獲得的愛，應該可以成為他們很大的心靈糧食。他們參與教會活動，還有機會能夠認識神，這都令我們很喜樂。」
接著，我們搭乘汽車到達20分鐘遠的立新教會。這是上一次食物銀行的採訪中介紹的王牧師的教會。
當他們知道記者是日本人的時候，有高齡的女性用令人驚異地流暢的日語對我說：「我受過日本教育。能見到您真是有幸。」
台灣是亞洲中以對日本最有好感的國家而著名。在大街小巷中也常常可以見到日文。從收音機中，也常傳出現在流行的日本歌曲。
在這裏也是小學就在近處，將教會的二樓開放給小孩子。師母正在教小孩子們讀書，小孩子們很大聲對記者打招呼說：「你好！」。
這個兒童課後陪讀的營運持續了12年，對於中學生重視其個性，也注重其才能的培養。同時也幫助他們的人格形成和青春期的人際關係。這項工作最終還到達親子關係的促進。
教會老師一邊幫助小孩子們做習題以及學習，一邊教導聖經式的人格以及品性。他們接受救助協會的培訓，而在這裡服務。時常地看顧小孩子們的狀況，小孩子們一有什麼不懂的地方，就可以馬上向該老師請求指導。
這樣的機制由於不是補習班，所以不是用以提升成績的地方。是一邊陪伴，一邊關懷培育，守護小孩子們的生命的活動。
小孩們用日語：「您好」對我打招呼。我一問他們：「為什麼會說日語？」，他們就很得意地說，這是教會裏的宣教士所教的。他們滿面笑容，真是可愛的小學生。
王牧師說：「心靈的培養是很重要的。希望孩子們能夠贏回自信。也期待他們將來能夠自立生活。比任何事更重要的是，希望他們成為基督的好門徒。我一直都把他們當做自己的家人，自己的小孩來對待他們。」
救助協會是一個忠實地堅守「大使命」以及「愛鄰舍」的教導的團體。教會則自發地關心地方，回應弱勢族群的需求。

救助協會和地方教會不時地持續協力。然後，該運作不僅僅是由牧師來實行，而是由教會全體來運作。牧師也是不只是「某某教會的牧師」，而是目標指向「某某市(地區)的牧師。牧師率先與地方社團深入交流。最後重要的是彼此接納認同(價值觀)。
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台灣‧中華基督教救助協會(以下略稱為救助協會)中，作為新的運作，開始了店舖型的食物銀行。
兩個月一次進行的食物銀行發放，就如之前所介紹的，教會在訪問家庭時，拿去必要品，可是店舖型食物銀行則是由個案(由政府或是公益團體轉介的生活窮困者或是弱勢家庭)親自來此購買自身的必要品的機制。
首先，由牧者訪問個案的家庭，把握其家庭狀況，建立信頼關係。然後，對於個案給予每個月500點的點數。
在店內，陳列著食物以及最低限必要的日用品。取代鈔票，以點數來顯示，可以在所持點數的範圍內交換必需品。個案一邊確認其點數，一邊將必要品裝入取物籃內。點數必需在當月之中用完，用不完的點數到下個月就不能夠用了。實際上，在這個商店每個月有近百人來使用。
另外，有嬰幼兒的家庭，奶粉可以在不用消耗點數的情況下獲得免費一罐。對於有需要照護的家庭，大人尿布也同樣地免費提供。據說因應狀況有時候點數可以再加300點。在救助協會中，為了防止支援的僵化，對於家庭的支援先給予半年，再基於此必要加以調整增加。
話說回來，這個店舖的正內側有著叫做蘆洲禮拜堂(邱大信傳道)的大教會，顯示救助協會的這個運作是以教會為中心所進行的活動。位於這個地區的13個教會中，有8個教會協助食物銀行活動，並透過聯合祈禱會，進行資訊交流。
並非傳道集會而是以一致的社會活動來成長
我向救助協會的祕書長，而且也是牧師的夏忠堅先生，請教了救助協會是如何地與台灣國內的各宗派教會結合，而一起活動的緣由。
在1990年，有「中華基督教福音協進會」的超宗派的機構創始。幾乎大部分的教派都加盟，其會員的領導者兩個月一次開會，一年一次開總會，朝著目標一起禱告過來。
但是，即使是為了開會大型佈道會，各個教會相互協力，據說在其後，有些教會信徒還有慕道者並沒有增加。只是，透過這件事情，福音協進會和教會之間的協力關係因此而緊緊地建立起來，這是最大的收獲。
1998年，透過福音協進會，設立了現在的救助協會。然後在該年的第二年，發生了台灣大地震，在那時，許多台灣參與服務的教會都以「救助協會」，作為統一的識別。因為對於非基督徒而言，不需要舉起「某某教團」的宗派的看板。其結果，在1980年基督徒人口只有總人口的2.2%，成長為現在的5.6%。
救助協會以食物銀行、兒童課後陪讀、重大災害救援、急難家庭救助等四個主題來活動。是以「大使命」和「愛鄰舍」的精神為標竿的基督教義的社團法人。其各別的運作，是以仔細的調查為本，將個案家庭資訊資料庫化，能夠給予必要的家庭適切的支援是該協會的特色。剛開始員工只有一個人而己，現在則增加到80人。
去年秋天，救助協會進行了環台腳踏車募款的愛心活動。這個活動，不單單是基督徒，和教會沒有關係的企業以及個人的心也受到鼓勵，變成由他們自行進行物資的提供。這個結果證明了在台灣地區聖經的愛的實踐是真實的。
在救助協會裏面，有著由種種地方而來的物資以及食糧。這個冬天，有製造商捐獻毛毯，據說已經滿足了必要量。救助協會因應必要，將之分配，或是在機構內義賣，將其收益作為專案經費。
還有，如果到台灣全家便利商店購買愛心食物套餐的話，就能將食物套餐(大多數是食物)贈與救助協會，參與食物包救助的機制，這個系統一導入全台各地之後，馬上就募集到目標額。
像這樣，台灣救助協會所進行的活動若是也能夠傳揚到日本之類的國家，我們真心期待以教會為中心的食物銀行以及兒童課後陪讀也能夠開始廣為推展。
