向這個人詢問（１７）「基督徒是地上的鹽、世上的光」社團法人中華基督教救助協會副祕書長‧鄭夙珺氏
この人に聞く（１７）「クリスチャンは地の塩、世の光」社団法人中華基督教救助協会副秘書長・鄭夙珺氏
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2016年8月21日20時57分       記者：中橋佑貴     翻譯：王玉芳

這次是訪問社團法人中華基督教救助協會(台灣‧CCRA)，該協會創設以來歷經20年，在台灣運作基督教的社會福祉事業，在食物銀行以及貧困家庭的緊急救難、災害支援活動之中，累績了很大實務經驗，我們特別向其副祕書長鄭夙珺(英文名：Grace Cheng)取材。
救助協會是基於基督教精神，揭示其獨特的營運方針，其內容達60頁(有日文翻譯)。目標指向與台灣國內的基督教會之間的一致以及深耕於社會的福祉事業的開展。
與救助協會之間有著深切的交流的聖國際宣教團的林婷宣教師在訪談時，擔任即時翻譯。林宣教是在鹽釜聖經浸信教會(宮城縣多賀市)擔任宣教師而活躍。我向鄭副祕書長聽取中華基督教救助協會的運作。

針對中華基督教救助協會
中華基督教救助協會於1998年10月創立，歷經約20年一直從事救助、社會福祉。現在也是，若是有災害的話也將活動伸展到海外，可是在創立當時，台灣教會是牧會中心，對於社會貢獻以及支援的活動，持不抱有關心的態度。
台灣是災害很多的國家，所以透過受災經驗，被賦與「教會必須到外面進行支援活動」的想法。如此般地活動於是開始。
聖經的教導是將福音傳到地極。另外一個是「盡心、盡性、盡意、盡力愛你的神」(馬太福音22:37)該協會揭示這兩個口號。
聖經中教導：「要愛鄰如己」。那麼，所謂的鄰舍是指誰呢？所謂的鄰舍，就是有需要的人。有需要的人(弱勢的人)在那裏呢？無論是在台灣或是在日本都有吧！像中東般遠的國家裏也有。因此，若是有災害發生的話，我們就去支援。這就是救助協會。
日本人是第一個鄰舍 透過311大地震台灣大大地改變
鄭副祕書長強調說起台灣的鄰國，就是日本，因此之故與日本之間的關係是很重要的。
「東日本大震災(2011年3月11日)之中，台灣人也受到很大的衝擊。記憶中新聞報導從早到晚清一色的都是震災。我也是知道了日本的被害，受到了衝擊。日本的大震災之後，在台灣於舊政權下進行大規棤的慈善運動。幾乎在同時期，台灣國內的種種團體為了日本招募義援金，最終台灣全土所聚集的義援金估針超過200億日元。這個金額可以說是台灣史上最高額。」
透過台灣全體所募集的200億日元義援金，主要透過台灣紅十字會、世界展望會捐給日本。這個計畫之中，民間NPO以及佛教界、加上新興宗教，成為對國民的社會貢獻、福祉之音識的高漲的契機。在過去發生的台灣大地震之中，日本的救助隊在台灣現地活躍這件事或許也有影響。
鄭副祕書長是原來是世界展望會的台灣職員，在本訪談中同席的張謙方部長的妻子現在也在其中工作。本報代表取締役的峰野龍弘會長身兼日本世界展望會的名譽會長，他也很高興與救助協會之間有所關聯。
「我們也真的很驚訝可以收到這麼多的義援金。因為人口不到約2350人的台灣這個國家，可以做到這般地步。」
鄭副祕書長針對為何台灣人可以做到如此這般的對日本震災支援的協力，舉了兩個理由。第一個理由是台灣是親日國。台灣和日本不只是在經濟上，在文化交流上也很盛行。有許多的年輕人對日本抱有「憧憬」。另外一個理由是地理上的理由。鄭副祕書長說台灣和日本彼此都是相近的國家，不能欠缺今後的協力關係。她說：「日本是經濟大國，處於可以支援他國的立場。就我們而言，我們也期待在日本NPO等更加活潑化，對於社會福祉、支援的意識增高。
最重要的事是教會成為主體，服事地方
「請看台灣。雖然是小小的島國，可以做很大的事。教會不是也是一樣嗎？力量雖小，可以做出很大的影響力。現在救助協會和台灣的教會成為一體，要從事社會福祉服務。現在正進行著活動。台灣國內的基督教會雖然有4千家左右，有著協力關係而實際上從事社會福祉的是1122家小教會團體。
救助協會的活動的特徵是教會成為主導從事社會福祉的這一點。救助協會一邊進行支援(指導、訓練、提供)，一邊達成地區之間的溝通角色。
所謂的1919計劃 

救助協會揭示著獨特的事業計劃。就是1919計劃的4個運作。實際上是怎麼樣的內容。我請她詳細地說明。
1、災害支援
「一個是災害支援。從創立以來，參與了37次的大型災害支援。以台灣國內的例子而言，於1999年發生了造成2400人以上的死傷者的大地震。最大震度為7的史上最大地震」。以台灣國內的大地震為契機，對於海外的震災、像是2008年的四川大地震(中國)及海地地震、東日本大震災、尼泊爾地震，救助協會也伸出援手。根據鄭副祕書長，台灣國內颱風的被害很多，實際上出動的頻度也很多。
2、緊急家庭救難
這是對於發生事故等，緊急地需要金錢的家庭的經濟支援。事實上一年間支援著一千個以上的家庭。舉其手續，最初支付付給一個家庭約6萬日元。在一年間支付合計四次。透過台灣國內的1313個提攜教會，針對發生問題的家庭，由教會連絡救助協會。重點是，對家庭的對應全部由教會主導來進行，救助協會不站在前面。「因為我們的目的是要讓受災戶認識教會。」根據統計，受到支援的家庭的三分之一，到後來都去教會做禮拜。這個運作持續了13年，至今為止支援了1萬個以上的家庭。
3、下課後的兒童課後陪讀
下課後，開放教會進行兒童課後陪讀。內容是以功課、學習為中心，因應必要提供培育社會性的教育課題以及餐點。這個計劃的提攜教會有221家。每個小學生，平均每人每月提供1200元(約3600日元)，中學生則是每個月提供2000元(約6000日元)。「支援的小學生有2300人。中學生則有500人左右。這個活動已經是第12年了。造福了約3萬人的學生。」
兒童課後陪讀是一週進行四次，其中也有連星期六、日也來的小孩子。「救助協會負責指導，使得教會可以負起責任予以對應。」鄭副祕書長強調教會與家庭間的關係。在此成為對象的，是貧困家庭的小孩子們。
4、食物銀行
食物銀行是兩個月一次，由1500人的志工一起發放。實際上是發放什麼樣的東西呢？「裏面包括台灣元2500~3000左右的米、麵類、奶粉、日常生活用品。」這個運作在高雄市、台中市、新竹市、台北市、台東市、花蓮市的6處地方實施。有441家教會合作，發放給4500個家庭。食物銀行是在這數年，連在日本也受到矚目的運作，不過鄭副祕書長就台灣和日本在政府行政的福祉制度上，說明了以上的根本上的不同。在日本申請生活保護的情形，其獲淮率很高，可是在台灣申請下來的基準很嚴格，會產生真正苦於生活的人，支援根本不會到達他們的現象。在此有很大的課題。」
一年一度更新對象家庭的資訊，一邊確認各家庭的需要，一邊和教會取得緊密的連絡，管理資訊。並非和政府行牽手活動。就其理由，鄭副祕書長說明說這是因為「由於政府行政不容易公開個人資訊，所以不容易掌握家庭狀況。」當然，有時候也會想說若是在開展事業的當中，能夠政府行政協力的話就好了。
「救助協會所在的大樓，是由三個協會共同營運。員工全部有90人左右。救助協會之中有50人，彼此互相協力。在台灣國內持有六個辦公室。」
食物銀行可以藉由站務化而擴展活動據點。實際上，在訪談的當日，也有員工出去視察，令人感到需要的程度之高。特別是食物銀行，發放的檢查很嚴格。身為品質很高的服務，據說這在台灣還是最初的嘗試。這個運作，已經在日本以及蒙古也開始了。
救助協會的活動資金，是根據由教會而來的捐款、個人的捐款而獨自成立。為了持續這個大活動，今後也不可缺少贊助者。因為不受由國家或是政府行而來的補助。

鄭副祕書長說：「所有的都是藉由自主的募款來營運。今後也希望有由日本而來的經濟上的支援。」今年的預算是2億2千元。日元來說大約是6億日元。
就未來的展望而言
最後我們請她說明救助協會的未來展望。
「我們有未來的展望。我們希望不只是台灣，從此以後也能夠發展到海外去。明年我們想要在中國大陸的某個地方開始運作。因為在台灣國內隨著食物銀行站務化的進展，而有需要更大的地方，所以我們想最終是要進展到能夠和政府一起協力。基督徒是地上的鹽、世上的光，所以希望基督徒能夠成為光輝的存在。」
救助協會和日本的教會關連
救助協會作為東日本大震災的不久後的東北的受災地的支援，寄送了合計將近3千萬日元左右的義援金給清瀬恩典教會(基督聖協團)和聖國際宣教團。當時由於和日本方面沒有連絡方法，不過從救助協會這方面針對支援有邀請，於是透過也是本訪談的翻譯者林宣教師和日本方面構築了關係。從震災不久以後，由台灣送來食物銀行的支付品和活動中必要的裝備品到教會，由教會成員分別負責進行捆包作業。
以後，日本也持續接受由救助協會而來的提供，展開受災地的支援(食物銀行)。歷經數年實施。其訣竅透過在日本東北的宣教師，在教會以及支援團體被活用，而在各個地方被大大使用。
在此介紹一個例子。2011年，在震災不久之後開始的基督教震災復興團體「希望宮城」。於次年在救助協會的援助下，開始了食物銀行的事業。中途，再加上聖國際宣教團的支援，於2014年團體訪問視察台灣。在2015年9月創設了「NPO法人生命的麵包」。這是與食物一起運送「關心」的活動。現在已定著於地區，展開了食物銀行事業。
■ 希望宮城
■ 特定非營利活動法人 生命的麵包

「食物銀行究竟可以在日本滲透到那裏為止還是未知數」，如此般地有著由關係者的意見的當中，在日本國內不只是民間，也達成政府行政也參與等，運作圈正在擴展也是事實。在日本也有「小孩的貧困」的問題，現在成為沉重的社會問題。
日本是地震大國，今後究竟是否會遭到什麼樣的地震，是無法預測的。透過震災，台灣和日本互相協力，像前述般地，在沒有邦交的狀態下，互助圈也加速下去的話，我們相信兩國的未來會更加明亮，我們正期待著。我們想要將從台灣送到日本地的溫暖的思維，延續到下一代。
結束取材
透過本訪談，在遠地的兄弟姊妹彼此互相幫助，對於到將神的愛送來的恩典，我們覺得感動。救助協會在世界中，果真是身為「地上的鹽、世上的光」，正在貢獻於社會，令人想到我們可以從可以做得到的事情，將協力圈擴展下去。我們想要感謝救助協會的運作和台灣溫暖的支援。
■ 中國基督教救助協會(CCRA)官方網頁(摘錄)
創立主旨：集結台灣全土基督教會的力量，進行社會支援、救助和社會福祉活動

信仰理念：同歡喜者一起同歡，同哀哭者一起同哀。羅馬書12:15
主要的事業內容
１. 災害支援
２. 緊急危難家庭支援
３. 貧困家庭的兒童、學童的課後陪讀
４. 「1919」食物銀行
基督教救助協會從2003年開始構築「1919社會福祉」和「救助支援網路」，至2016年(5月現在)為止，和台灣全土281個地區的地方教會相互合作，設立了1313個處所的1919服務站。至今達成了訓練一萬兩千人以上的志工。地方上一發生災害的時候，就派遣志工，進行救助。他們志工普通時候在自己的社區負責「1919緊急急難家庭救助」和「1919貧困家庭兒童課後陪讀」以及「1919食物銀行」。
＜捐款銀行匯款＞
銀行名： CATHAY UNITED BANK
YONGCHUN BRANCH
銀行地址： NO.687,SEC .5,ZHENG SIAO E.ROAD
SYNYI DISTRICT,TAIPEI CITY 110
TAIWAN,R.O.C
帳號： 078-50-400347-6
帳號名稱： CHINESE CHIRISTIAN RELIEF ASSOCIATION
SWIFT CODE: UWCBTWTP　（金融機關編碼）
※捐款之中請和銀行窗口確認捐款手續
※在協會中沒有會講日文的員工。以E-mail（support@ccra.org.tw）詢問之際，請用英語或是中文。
圖說：由上到下
(1)社團法人中華基督教救助協會‧副祕書長鄭夙珺(英文名：Grace Cheng)小姐(照片左方)和東日本大震災中成為東北支援(教會)的溝通角色的擔任社會服務部的部長的張謙方先生(同照片右方)=在台北市的中華基督教救助協會
(2)中華基督教救助協會是由夏忠堅牧師(祕書長)設立。夏牧師過去曾經來日本過，也有進行演講=在台北市的中華基督教救助協會前廰
(3)1919計劃是將「隨時有救助的必要，就前去救助。」的中文發音稍微轉一下而取名的。鄭副祕長交雜著幽默，說聽起來英文的「angel angel」，記成「天使 天使」就可以了。(照片：根據中華基督教救助協會的月刊)
(4)「與歡喜者一起同歡，與哀哭者一起同哀」(羅馬書12:15)。這個聖經句成為經營的理念，擴展為對鄰人的愛的圈圈。(照片：根據中華基督教救助協會的月刊)
(5)廣大而明亮的前廰。在一旁物資堆積，忙碌地對應的員工令人印象深刻。=在台北市的中華基督教救助協會
