風箏  A.C.
在獨角獸座星雲裡的一個小小星球琦安拉上, 有著一個一年四季都開著繽紛花朵的小村莊, 住在哪兒的年輕女孩們, 都要買一個風箏作伴。
每隔兩個琦安拉月, 趕集的商人們都會帶著大大小小的風箏來到這個村莊, 參加市集。 沒有風箏的女孩們, 都徹夜不睡, 忍著夜晚寒冷的風跟冰透的露水， 等在市集的門口, 巴望著市集一開始, 就能搶第一個衝進去挑選自己的風箏, 深怕自己喜歡的風箏會被別的女孩捷足先登。
這是一個神奇的風箏市集呀~ 市集裡有著各式各樣, 大大小小, 琳瑯滿目的風箏們, 女孩們看的眼花撩亂, 商人們也拉開嗓門不停地招攬著生意, 此起彼落的叫嚷聲, 讓女孩們心也慌了起來。
在這春天的第一天, 一個從來都沒有買過風箏的小女孩, 蜜麗安,也來到了這個市集, 希望可以買到她夢寐以求的風箏, 她一直都想擁有一個風箏的呢! 可是她的媽媽總是說她還小, 等她大一點再說。今天是她的第九個琦安拉 生日, 媽媽經不過她一再的請求, 終於答應讓她挑一個風箏作為生日禮物。
蜜麗安走進市集裡, 市集裡到處都是急切的女孩們, 蜜麗安 是個小個子的女孩, 夾在人群裡, 她怎麼都很難看的到展示在攤子上的風箏們, 她好心急, 墊著腳尖也看不到呀, 她只好像隻小跳鼠一直跳著, 希望跳起來時能看到所有的風箏們。
可是她的個兒實在太小了, 怎麼努力也是惘然, 跳了一整天, 她好累好累。眼看市集快要結束了, 她都沒有找到一個中意的風箏, 眼淚開始在她的眼框裡打轉, 怎麼辦, 要再兩個琦安拉 月以後才會有市集呢。
她落寞地向市集的入口走去, 突然看到在接近入口的攤子, 圍了好多好多的年輕女孩, 她想, 走過去看看吧。
女孩們圍著的攤子上, 有一個好大好大的風箏, 綴著好長好長的流蘇, 微風吹過來, 流蘇輕輕的顫著, 琦安拉的女孩們不停的發出讚嘆的聲響。可是, 這個風箏居然是沒有顏色的…
「我想要這個風箏,」一個女孩說, 另一個女孩也尖聲叫著, 「我也要買這個風箏。」「我也要!」「我也要!」「我也是!」…女孩們此起彼落的爭吵著, 互相用著充滿敵意的眼光看著別人。
攤子的主人面帶微笑, 看著女孩們, 「咳, 咳…」他清了清喉嚨, 「請聽我說…」, 他輕柔的聲音壓不過女孩們的尖聲爭吵, 女孩們繼續叫嚷著, 沒有人聽他在說什麼…「安靜! 再吵我就不賣了! 」他板起臉大聲喊道。女孩們聽到, 立即住了嘴, 面面相覷, 臉色發白。
「這個風箏….咳,咳…」他再次清了喉嚨, 「不是妳們想買就可以的…」女孩們的臉色更加蒼白, 攤子的主人繼續說了, 「賣給哪一個女孩要風箏自己同意。」
「呃?」「什麼?」「有沒有搞錯?」「怎麼可能?」女孩們又發了瘋似的尖叫起來。「安靜! 安靜!! 」攤子的主人脹紅了臉大喊著。女孩們心不甘情不願閉上了嘴, 逛市集累了一天的她們用帶著血絲的眼睛瞪著攤子的主人。
「妳們有沒有注意到, 這個風箏是沒有顏色的?」攤子的主人繼續說道, 「每個想買風箏的女孩兒, 都得向前來, 用雙手捧住風箏的流蘇尾巴。如果捧住的當兒, 風箏變成彩色的, 妳就可以把它帶回去。」
圍住攤子的女孩兒們全都愣住了, 她們從來沒有聽過這樣的風箏呀。「誰要當第一個試試呢?」攤子主人恢復了微笑, 用輕柔的語調問著。所有的女孩都縮著脖子, 眼珠轉呀轉, 不敢向前。沉默了許久, 一個女孩怯怯的舉起手來, 「我…我先…我先試試看。」「上前來吧,」攤子主人說。
那個女孩走向前, 用發抖的手捧起了風箏的流蘇…空氣都凝止了, 所有的女孩都停止呼吸瞪大了眼睛…一秒…’兩秒…三秒…十秒中過去了, 風箏一點動靜都沒有, 連流蘇都沒有顫一下, 「下一位,」攤子主人說。
女孩聽到下一位三個字, 怔住了數秒鐘, 突然間「哇」的一聲哭了出來, 掩面奔跑離去。其他女孩們看她跑走, 一開始也愣了, 但不一會兒, 許多竊笑的聲音傳了出來。「下一位,」攤子主人催促著。
女孩們一個一個上前, 可是每一個人都帶著眼淚跟嘆息離去, 風箏怎麼樣都還是沒有顏色的。
所有的女孩都試過了, 只剩站的遠遠的蜜麗安還沒有試, 攤子主人親切的向她招招手, 「過來呀, 別怕。」蜜麗安怯生生的向前, 緩慢的伸出她小小白白的手掌, 輕輕的捧起風箏的流蘇…

突然之間, 風箏的流蘇像波浪般舞動了起來, 像春風吹過長草的草原那樣的舞動著, 整個風箏剎時泛出了像夏天大海寶藍色的波光, 是讓人目炫的透明的寶藍色, 蜜麗安看著藍色的波光, 眼睛睜得好大好大, 她一輩子都沒有看過這麼美麗的藍色…
「這個風箏是妳的了,」攤子的主人微笑的說。蜜麗安還陶醉在美麗的波光中,  根本沒有聽到他說了什麼…「女孩兒,」攤子主人輕輕拍了她的肩膀, 「風箏是妳的了。」蜜麗安才回過神來, 不可置信的看著攤子的主人, 「我…我的?」
攤子的主人點點頭, 「帶回家吧, 我也要收攤了。」圍觀的女孩們發出嗤之以鼻的聲音, 竊竊私語著。 蜜麗安 伸出她細細的手臂, 把風箏小心的抱在懷裡, 風箏對她來說實在是太大了呀! 她得伸長了脖子, 才能不被風箏遮住了視線, 看到前面的路。「這是我這輩子最好的生日禮物了,」她如珍珠般亮的淚珠不聽話的滾落下來, 但她是那麼的開心, 從來沒有這樣開心過。
那天晚上, 她抱著風箏入睡, 夢裡面, 她跟風箏在湛藍色的大海裡開心的玩耍著, 一隻隻粉紅色的海豚在她跟風箏身邊一塊​兒嬉戲, 旋轉著身體跳出水面, 濺起閃著七彩光芒的浪花…
第二天, 天還沒亮, 蜜麗安 就起床, 挑了一件衣櫃裡最可愛的小洋裝, 準備換上好出門去放風箏。她是那樣喜歡她的風箏, 一手抱著風箏, 一邊還要換上出門的衣服, 真的是太難了, 她一下倒左邊, 一下斜右邊的想把衣服穿好, 乒乒乓乓的弄出巨大的聲響, 一個不小心還摔倒在地上。
好不容易換好衣服, 穿上她最喜歡的桃紅色娃娃鞋, 連早餐也顧不得吃了, 衝出門奔向那個四季都開滿紫羅蘭的小丘。那是這附近最高的小丘了, 在哪兒風箏應該會很開心的飛翔吧, 蜜麗安一邊想著, 一邊止不住發出像喝了蜂蜜水般甜甜的笑聲。
跑上小丘上氣不接下氣的蜜麗安, 迫不及待的放長了線, 看別的女孩放了千百次的風箏, 自己要放才知道難了。她邁開小腳兒奔跑著, 看見風箏輕輕離地的那一剎那, 她高興的歡呼出來, 可是才沒有一會兒, 風箏像一隻翅膀還沒長好的小鴨, 趴搭就摔到了地上。
蜜麗安 心疼的奔向風箏, 把它抱在懷裡, 眼淚不自覺撲甦甦的就掉了下來, 她覺得好抱歉喔, 這麼美麗的風箏卻不能開心的飛, 都是她的錯呢…

當蜜麗安的眼淚滴到了風箏美麗長流蘇的那一刻， 流蘇突然顫了一下, 接著居然輕輕的飄舞起來, 溫柔地撫著蜜麗安的小臉, 拭去了她的淚水。冰冷的淚水不見了, 美麗的流蘇輕輕地磨蹭著她的臉頰, 像隻撒嬌的小貓一樣, 蜜麗安的小臉溫暖的紅潤了起來…「我們再試一次吧…」當風箏的長流蘇輕撫她的臉龐, 她聽到了這樣的聲音…

蜜麗安 笑了, 她站起來, 深呼吸了一次, 邁開腳步, 她又再次奔跑了起來。風箏的長流蘇隨風盡情舞動著…成功了! 蜜麗安的笑容像清晨的茉莉綻開了起來, 風箏在天空裡跟過往的候鳥們追逐著, 長長的流蘇盡情的舞著, 像是在告訴蜜麗安它飛的是多麼的開心…

蜜麗安每天都帶著風箏去小丘飛翔。琦安拉是個美麗的星球呀, 它的太陽在清晨是閃著紫粉紅色的光芒, 中午的時候是溫柔的玫瑰金色, 到了傍晚, 太陽為琦安拉的人們帶來華麗的藍紫色。
在早晨, 風箏被紫粉紅的光線溫柔的包圍, 風箏長長的流蘇輕輕地飄著, 像是對著蜜麗安微笑。飛翔在正午天空的風箏, 像個活潑的孩子, 對著小丘上的蜜麗安笑了個開懷。到了傍晚, 藍紫色的陽光灑在寶藍色的風箏身上, 那閃耀著眩目光彩的藍色, 總是讓蜜麗安的眼光捨不得離開風箏任何一秒, 這是怎樣的幸福呀! 蜜麗安的臉上總是此時染上薔薇的紅暈。
她總是到了日暮西垂, 才戀戀不捨的要捲起線回家。可是風箏老是想在天上多繞一兩圈呢, 蜜麗安總是得用力的扯著線好久好久, 才能夠把不想回家的風箏給拉了回來, 落了地的風箏的流蘇總是無力的垂著, 彷彿在抗議著什麼。
這一天, 秋風送著候鳥們要飛向遠方, 經過了小丘, 秋風在風箏的耳邊輕輕的呢喃, 「候鳥的歸處很美喔~ 那裡有更高的小丘, 開了更多更美麗的花朵, 跟我一起去吧~」秋風拂著風箏的流蘇蕩呀蕩, 風箏好動心呀…「陪我一起去吧~ 你想飛多久就多久, 再自在不過囉~」秋風環著風箏晃呀晃…

風箏望望蜜麗安, 心裡好掙扎, 秋風不停地圍著風箏繞呀繞, 銜著它越飛越高, 「跟我走吧~從此以後你都可以飛的這樣高這樣開心喔~」風箏從來都沒有飛的這樣高, 晚霞的雲彩就在它的身邊泛著迷人的光彩, 軟呼呼的像棉花糖撲的風箏好舒服…

「帶我走吧~」風箏轉頭不再看蜜麗安。秋風牽著風箏, 用力的向前飛去。太陽要西下了呀! 蜜麗安試圖要捲起風箏的線, 把風箏拉回懷裡, 咦? 今天怎麼了, 無論怎麼使勁風箏都還是飛的那麼高, 蜜麗安更用力的扯著線, 小小的手好痛好痛…

太陽都西下了, 連天邊的第一顆星都亮了起來, 線被風箏扯的越來越緊, 蜜麗安痛的淚珠一顆顆的滾落, 但她還是用力的想要捲起那麼一點點線, 可是怎麼樣都捲不回來…線越繃越緊了, 蜜麗安的小手掌越來越紅, 臉色卻越來越蒼白…

啪! 緊的超過極限的線在蜜麗安的手中斷了, 風箏咻咻的就要向前飛去, 蜜麗安 急的跳起來, 還好! 她抓住了線的尾端! 她用儘剩的力氣扯著線, 一邊向天空喊著「風箏~快回來吧~風箏~~~」
秋風這時用力的呼呼吹著風箏, 風箏只隱約聽到蜜麗安的聲音, 卻聽不清她喊著什麼, 只能夠聽到秋風的呼呼的聲響。 風箏想回頭看, 秋風硬是推著風箏向前飛,「你看, 小熊星座就在前面等我們了, 我們快飛吧~」
蜜麗安再也抓不住線的尾巴了! 漱~ 線從她手中溜走, 蜜麗安覺得她的小手一陣劇痛, 她隱約看到飛走的線尾染成了紅色, 但她再也看不清楚, 淚汨汨的不停流下來, 模糊了整個世界。她無力跌坐在地上, 再也喊不出來了…

蜜麗安再也沒有離開那個小丘的頂, 她深信風箏明天就會回來的…但她等了無數個明天, 風箏都沒有出現…

每天每天, 別的琦安拉 女孩帶著她們的風箏來到小丘, 她們的風箏在空中飛翔, 女孩們發出開心咯咯的笑聲。蜜麗安只是坐在小丘的頂, 她什麼也聽不到, 她什麼也聽不進去, 她像把自己的心關進了一個真空的厚實箱子裡, 沒有聲音, 沒有感覺, 就是靜靜的在那裡, 沒有別的地方去…

這麼一天, 她突然看到遠方天空出現一個小黑點, 她揉了揉流淚流到發酸的雙眼, 啊, 那個黑點向她飛來了! 她搖搖晃晃的想很快站起身, 卻感覺到眼前一片黑, 她發抖著, 雖然她什麼都看不到, 她還是朝向那個小黑點的方向, 張開嘴, 用幾乎聽不到的聲音, 擠出了「風…」一個字, 她就軟軟的跌回地上…

等她恢復了知覺, 發現一群候鳥停在她的身邊, 用它們的溫軟羽毛輕輕圍繞著蜜麗安小小的身軀, 她想要用手肘撐起自己的身體, 可是卻連一根手指都動不了, 兩顆圓圓的淚珠無聲的從她的眼框滾出來, 滾落在候鳥的柔軟羽毛上, 陽光給淚珠撒上十種美麗的光彩,  候鳥們安安靜靜的等在她的身邊, 蜜麗安這時終於明白, 她看到的小黑影並不是她心愛的風箏, 這時淚珠止不住一顆連著一顆奔出她的眼框…

一直到了太陽收回它灑在淚珠上的光輝, 蜜麗安終於有了些許力氣, 她微微的張開嘴唇, 用幾乎聽不到的聲音吐出了幾個字, 「妳們有看到…我…的…」, 一句話說不完, 她連張開小嘴的力氣都沒有了, 她的嘴唇輕輕緩緩的閉上, 好幾隻候鳥已經溼了眼框…

又過了好久好久, 蜜麗安 終於又開口了, 用小到不能再小的聲音幽幽地說著, 「妳們有看到我的…風箏嗎?」眼淚似乎已經流乾了, 再也沒有淚珠滾落, 晚風溫柔的吻了蜜麗安臉上的淚漬, 卻怎麼樣也乾不了, 星光映在蜜麗安的臉上, 淚痕像兩條迷你的小銀河, 許多候鳥的淚水也滑落在羽毛上, 一顆顆晶瑩的淚珠在羽毛上輕輕滾動, 分不清是蜜麗安的還是候鳥的…

候鳥們一隻接著一隻, 把她們巧俏的小頭依在蜜麗安身旁, 努力的要給蜜麗安多一點的溫暖。那樣的溫柔, 給了蜜麗安足夠的力氣, 打開自己關進箱子裡的自己的心, 當打開的那一剎那, 一股溫熱的流頓時衝進了她的身體, 迅速的在她的血管裡竄流著, 她覺得自己好想大叫, 張開嘴卻又叫不出來…

她又再次闔上了嘴唇, 一隻候鳥怯生生的問道, 「親愛的女孩, 是誰這樣殘忍地對妳呢?」 蜜麗安聽到這句話, 突然間不知哪裡來的力氣, 立刻放聲大哭了起來, 候鳥們緊張的把她圈的更緊…

蜜麗安哭著, 一邊喘著氣, 一邊說著她的風箏不見了, 候鳥們靜靜的聽著她說, 蜜麗安 像是跳了針的唱片轉盤, 一直說, 一直說, 說著她的風箏斷了線, 說著她的風箏飛到她看不見, 說著, 說著, 不停的說著…

候鳥們專心的聽著, 大家都沒有注意到, 太陽已經帶著紫粉紅色的光芒出現了, 蜜麗安 說到喉嚨都啞掉了, 還是用著有氣無力的聲音呢喃著…

當陽光閃著玫瑰金的光彩, 蜜麗安終於停了下來, 她微微的發著抖, 候鳥們發出了嘆息的聲音…

候鳥們再一次用翅膀緊緊圈住了蜜麗安的身體, 此起彼落的說著, 「我們會幫妳打聽風箏的下落的…」「我們遇到風箏會告訴他妳在等待的…」
該是候鳥繼續旅程的時刻了, 蜜麗安 想要擠出一絲微笑, 但怎樣都沒有辦法, 候鳥們一隻一隻親吻了蜜麗安的臉頰, 展開翅膀, 一隻一隻向天際飛去, 他們偶爾回頭, 看看小丘上的蜜麗安, 但不能再延誤了, 候鳥們啪噠啪噠, 不捨地用力鼓動翅膀飛向溫暖的國度去了…留下蜜麗安一個人繼續坐在小丘上…

雪落了, 又融了, 蜜麗安依然坐在小丘的頂, 望著風箏離去的方向, 她不敢走, 她怕風箏回來看不到她就會離開了, 她等著…等著…一直等著…

春天悄悄的降臨了, 這一天, 一隻翠綠的鳥兒飛過了小丘, 這隻鳥是多麼的美麗呀, 陽光灑在牠身上, 金色的虹光伴著牠的羽毛閃耀著。牠看見了等待的蜜麗安, 這小女孩的眼神是多麼的悲傷呀, 牠不忍心, 輕巧的落到蜜麗安的小小的肩上。
「嗨, 我美麗的女孩,」鳥兒輕柔的問候著蜜麗安, 蜜麗安卻只是專心的望著遠方, 動也不動…鳥兒歪了一下頭, 看見蜜麗安臉上未乾的淚痕, 鳥兒伸出牠美麗而柔軟的翅膀, 擦乾了蜜麗安的淚漬, 蜜麗安突然顫抖了一下, 鳥兒柔軟翅膀傳來的溫暖, 讓她毫無血色的臉頰泛起了一丁點的紅潤…

「嗨, 親愛的女孩,」鳥兒再次問候著, 蜜麗安低下頭, 看著肩膀上美的不可思議的小生物, 「嗨,」蜜麗安的聲音微弱的令人聽不到, 沾在長長睫毛上的淚水映著陽光晶晶亮亮。
「我聽候鳥們說過妳的故事了,」鳥兒的聲音出奇的溫柔, 但卻又觸動了蜜麗安的悲傷, 鳥兒剛說完的瞬間, 淚珠兒就一顆顆圓滾滾的從眼框中奔了出來…

「哭吧, 我親愛的孩子,」鳥兒再次伸出牠美麗而柔軟的翅膀, 替蜜麗安擦去每一滴淚。 當鳥兒的翅膀輕撫蜜麗安臉龐的每一瞬間, 羽毛的溫暖也沁進了蜜麗安柔嫩的臉頰, 蜜麗安的臉頰漸漸的有了初春薔薇的色采。
「為什麼風箏他就這樣離開我了?」蜜麗安問著鳥兒, 淚水依然撲漱漱的滴落。「那個有著長流蘇的風箏是個任性的孩子, 他不知道自己想要的是什麼,」鳥兒輕輕的說著, 「妳是個好孩子, 妳將會碰到珍惜妳的好的風箏的。」鳥兒的聲音溫柔的像豎琴的聲響…

「你要我忘記長流蘇的風箏嗎?」「忘記?這一生都不可能忘記它的, 只是看妳要用什麼樣的心情去記得…」鳥兒微笑著看著蜜麗安說。蜜麗安的嘴角牽動的一下, 卻沒有說出半個字來。
鳥兒用牠翅膀輕輕的蓋住蜜麗安的眼睛, 「閉上眼睛, 告訴我妳感覺到什麼。」 蜜麗安閉上眼睛, 陽光灑在她的身上, 一開始, 她只覺得一片黑暗, 突然間, 她開始聞到了春天清新的氣息, 漸漸的, 她聽到其他鳥兒們歌頌春天的歡愉, 雖然她閉上了雙眼, 她卻覺得眼前不再黑暗, 而是閃耀著陽光般的金黃色…

她想起了那群候鳥, 她想起了她們曾給她的溫暖, 是呀, 這世界是美麗的, 這世界還有很多很多很多值得我愛的…

蜜麗安笑了, 她的臉頰透出像熟透蘋果的紅潤, 她眼前出現了一幕幕長流蘇的風箏和她玩耍的回憶, 它的長流蘇在天空中飛舞著, 和蜜麗安招著手, 那是快樂的, 真的是快樂的呢! 
是呀, 回憶也是美麗的, 快樂是永遠會刻在心上, 不會被抹滅的, 那是用愛刻上的, 留下來的愛與回憶才是世界上最值得珍貴的呢!
「妳願意不再哭泣了嗎?」鳥兒問著, 蜜麗安點點頭。「要懂得珍惜現有的每一刻時光喔!」鳥兒接著說, 蜜麗安的眼睛出現了好久沒有的像水銀般明亮的光采。
「站起來吧, 我親愛的女孩,」鳥兒的聲音像銀鈴般的悅耳, 「聽說明天有一個十年來最大的風箏市集喔!」鳥兒俏皮的對蜜麗安眨了眨眼。
蜜麗安臉上閃過了一絲猶豫, 「去看看嘛, 不想買風箏, 市集裡也有賣著甜滋滋的百味口袋餡餅呀~」聽到百味口袋餡餅, 蜜麗安笑了開來, 像一朵盛開的山茶花一樣的燦爛。
鳥兒輕巧的飛起來, 輕輕啄了一下蜜麗安的臉頰, 「再見, 美麗的女孩,」蜜麗安眼中有著一些不捨, 但她也捧起了鳥兒的小頰, 輕輕吻了一下, 「再見~」
蜜麗安揮著手, 直到鳥兒飛出了她的視線, 她回頭看了一下小丘, 開滿紫羅蘭的小丘五彩繽紛, 彷彿告訴著她, 不放風箏, 也可以來玩耍呀! 在開滿紫羅蘭的小丘上打滾, 身上沾滿了春天的香氛, 真是一種幸福呀! 想到這裡, 蜜麗安笑的更燦爛了…不管明天有沒有買到風箏, 我都要來小丘上, 蜜麗安對自己說著…

她站起身, 陽光灑在她的身上, 好像在她身上灑上一層金粉, 無數小小的粉色光圈不斷地閃耀著。 她邁開小小的腳步, 跳著躍著下了小丘, 小丘上的紫羅蘭也彷彿受到了感染, 綻開的更加美麗…是啊, 這世界是這樣的美麗…
