天上天下一體，萬物的桃花源。原本人類、動植物、聖靈魔靈一同生活的世界，突然間失去了平衡，一股邪惡的勢力不知從何竄起，擾亂了原本和平的世界。
在世界版圖有一個小王國，人稱『玩具王國』。玩具幾乎都是從這裡生產的，雖然是偏遠地方的小小王國但是沒有人不知道『玩具王國』‧法拉托斯。

和平的王國也在前不久遭怪物的侵略，原本替人們工作的機器人以及為孩子們帶來歡笑的玩具們突然開始攻擊人類。國王下令若是機器人跟玩具攻擊人一律摧毀，國王想要保護人民，但是大屠殺卻使得玩具們更殘暴，甚至把在郊外負責運轉王國的大鐘塔佔領了，人民過的人心惶惶，有不少勇者自願前去殺敵，魔物數量卻還是不斷擴大。

*    *    *    *    *    *    *    *    *

月光皎潔的夜晚，微風吹的樹影晃動，安靜的似乎連魔物都睡著了。

皇宮內掀起一陣騷動，王國的公主被怪物抓走，躲進了鐘塔內。

政廳內，國王和大臣們正在商討議事，皇后已經在旁泣不成聲了。

「我看也只能這樣了…」雖然國王愛女心切，可是那麼大的魔物是第一次碰上，而且居然會闖進皇宮裡來，「我明天就宣布把公主救回來的勇士可以得到豐厚的獎金，也只能靠一些志士勇者們救回我女兒了…」

翌日，救回公主即可得到大筆賞金的懸賞海報已經貼滿大街小巷，大家都在議論紛紛。

一個瘦小的男子撿起掉落在地上的海報，他將海報捲起來默默的消失在小巷的深處。

天色逐漸暗了下來。

魔物四竄的時代，太陽似乎也特別早下山。

手上拿著海報的男子在黑暗的小巷子裡穿梭，輕快的腳步似乎一點都不受黑暗的影響，穿過了幾條巷子，他停在一個非常不起眼的酒吧前面，酒吧招牌沒有亮燈，破爛的門跟牆壁似乎是沒人在管理了，男子開門走了進去。

一名少年坐在最裡面的桌子，金黃色的長髮繫成馬尾，深藍色的瞳孔正在盯著杯子裡的冰塊打轉，腳邊一隻可愛的小狼在旁邊鬧著要玩耍。

「小影，等等在玩好不好？哇！不要跳上來！」少年伸手摸小狼的頭，小狼高興的撲上前去。

「老大？」男子走到少年身旁。

「嗯？伊你回來啦！有沒有帶什麼好吃的阿？」少年抬起頭，眼神裡充滿期待。

男子將手中的海報放到桌子上攤開，身旁的人也都好奇的湊過來看。

不是吃的喔？他小小失望了一下。

「懸賞獎金？哇！還真多錢阿！比抓強盜還多呢！公主果然就是不一樣！」少年拿起海報仔細的研究了起來。

「聽說那個怪物體型非常巨大，移動速度也很快，而且好像抓了公主躲進了時鐘塔裡面。」伊說道。

「獎金那麼多可以讓我們在一個地方生活一陣子呢！很久沒大幹一場，去殺幾隻魔物活動一下筋骨也不錯！」

身旁的壯漢聽年輕人說完，放下酒杯一臉不以為意。

「小老弟，我看你搞錯了吧？我們不是志士也不是勇者！我們是強盜耶！我們把公主救回來，國王是要給我們獎金還是要抓我們哪？」

「雖然說我們是強盜，可是我們只搶壞人的東西阿！」

「強盜就是強盜！在別人眼裡都是一樣的啦，那些有錢人恨我們恨到骨子裡去了！」

「反正我們剛來到這個國家，什麼事情都還沒做呢！」另一個插嘴說著。

盜賊們在少年身邊你來我往的說個沒完。少年靜靜的看著海報思考著，完全不理會他們在身旁吵個不停。

「看看你們，都多大把年紀了還像小鬼們一樣吵吵鬧鬧，你們就不能讓凱安靜一下嗎？」一個高大的身影從門口走進來，「還沒進門就聽到你們的聲音，既然是『躲起來』就不要太招搖，知道嗎？」

少年聽到有人叫他的名字便把頭抬了起來。

「洛亞！你回來了？」

「我不回來的話，這裡都快被你們鬧翻了！」脫下長袍，洛亞隨手抓了張椅子坐下來。

「洛亞，你覺得怎麼樣呢？大家也都休息一段時間了，剛好可以活動一下。」凱將手上的海報遞給洛亞看。
「我們還不清楚這個國家是怎樣的地方，雖然我們也殺過不少魔物，但是還是要弄清楚這裡怪物的特性，而且阿海說的沒錯，我們是強盜，國王發現我們的身份一定會把我們抓起來的。」洛亞冷靜的分析目前的情況。

凱點頭贊同，嘴角閃過的笑容卻被眼尖的洛亞察覺，每次凱想要做壞事的表情都逃不過他的眼睛。

「凱！還沒弄清楚狀況之前你別想亂來，你在想什麼我會不知道嗎！別口頭跟我說好，晚上就自己跟小影偷偷溜過去看，把我們丟在這？」

「怎麼這樣，我們也要跟去！」抗議聲此起彼落。

連想要偷跑都不小心被發現了？凱乾笑了幾聲。

雖然身為首領，只要下達命令其他人都會遵從，不過一個大家庭難免都會有不服或爭吵，年輕人愛玩敢衝，年長者行事穩重小心，每次決定都考驗凱的智慧。
「我們可以不要管公主跟獎金，而且…」凱神秘的笑一笑，「聽說玩具鐘塔裡面藏有大筆的寶藏喔！歷代國王都會把重要的東西藏在那裡面，以前有重兵看守，現在應該是不可能有人呆在那裡了。只要殺幾隻魔物就可以到手的寶藏，說不定東西比獎金還值錢唷！」

這些寶藏也是他們來這裡的真正目的。
去哪個國家或城市通常都是凱決定的。去的地方通常沒有一定方向，都是凱聽到什麼小道消息覺得很有趣就前往，不是每次都有真的寶藏，但都是很精采刺激的旅行。

「怪物是其次，鐘塔裡面說不定有機關，我們不可以貿然的闖進去。」年紀最長的阿海還是覺得不妥。即使身經百戰，但是不比以往，現在到處充滿魔物，誰知道進去會遇到些什麼，一邊殺怪物一邊躲士兵是很沒效率的事。

凱輕聲一笑。

「別忘了我們是賊，克服所有的困難就是我們的生存之道。」堅定的眼神有著不容否定的理念和抱負，「不過阿海說的對，所以我們明天先到處收集情報，等晚上在動身，如何？」

不同於其他集團首領，凱會和大家商量而不是一昧照自己的意思走。

「你剛剛是不是有打算自己偷偷去？」洛亞問道。

「哈，對阿！想說去探路嘛。」

「你要探路？你行嗎？」聽到凱說要去探路，馬上有人發出了疑問。

「要是凱這種少根筋的都可以探路那要我幹麻？」身為勘察者的伊也反駁。

「凱不行的啦！說不定翻個牆不小心踩到狗尾巴，然後被狗追著跑。」

大家說的很起勁，凱擔心他們又要開始說他以前的糗事了。

「我…我才不會呢！」凱激動的跳起來。

啪！凱愣了一下。

吼…嗚！小影慘叫一聲，夾起被踩到的尾巴，躲到洛亞身後去，兩眼淚汪汪的看著他的小主人。

停格五秒…噗嗤！哇哈哈哈！大夥一陣狂笑看著一臉錯愕的凱和滿臉無辜的小影。

「呵呵！」洛亞抱著肚子忍住笑，不管什麼時候都覺得凱這小子真的很有趣，「今天就討論到這好了，大家都去休息吧！明天還有的忙呢。小影，我看你今天跟我睡比較安全喔！呵呵！」

小影對洛亞搖了搖尾巴，跟在他的腳邊，把凱丟在後頭。

「嗚哇…！小影不要拋下我阿……」

*    *    *    *    *    *    *    *    *

隔日一大清早，盜賊集團的成員都出去了，直到傍晚才陸續回來酒吧。

等到深夜，街道上空無一人，他們準備出發。

城牆附近有士兵在巡邏，因為被魔物闖入，所以加強人員防守。

凱一行人在鄰近的陰暗角落觀察著。

晴朗的夜空只有一輪新月高掛，黯淡的月光和樹影產生一股詭異的氣氛。

咻。

「誰？誰在那！」一陣風吹過，晃動的樹枝讓無人的街道更顯的緊張，士兵們舉起武器四處張望。

草叢中一雙綠色的眼睛盯著他們看，士兵驚恐中抽出一把小刀朝它丟過去。喵！一隻黑色的貓閃過利刃衝出來向街道的另一端逃命，此時也化解了士兵們緊繃的神經。

士兵們放下武器繼續向前走，凱跟梅若在他們身後的樹上，身手輕盈一躍而下，士兵渾然不覺梅若跟隨在他們身後。梅若張開雙手，一股淡淡的霧氣向四周圍蔓延。

「嗯…怎麼覺得好想睡覺…？」一個士兵打起哈欠。

「聽你這麼一說我也有些愛睏，哈，是不是晚上喝多了？」另一個士兵眼神已經有些迷濛。

兩名士兵搖搖晃晃的向前走，努力保持最後一絲清醒。

「兩位老兄。」一雙手從他們身後攬住了他們的肩，「你們現在應該要睡著了唷！」從他們中間探出一顆頭，在他們耳邊輕聲說著。

「什麼…？」還來不及反應，兩個士兵就倒地了。

「因為你們中了安眠迷藥！笨蛋！」凱將靠在他身上的兩頭豬，不對，是兩個人丟向旁邊。

凱和梅若走去城門口，門口的士兵也被其他人用同樣的手法解決了，兩名士兵靠著牆呼呼大睡。

「奇怪，那兩個小子呢？」梅若來到門口，看到睡死的士兵卻沒看到應該執行這任務的小童和阿金，只有小影坐在那搖尾巴等他們過來。

「應該是爬過去了吧。」凱看到牆上掛著繩子，凱轉身向躲在巷子裡面的夥伴招手叫他們出來。

凱向城門手把比了手勢，示意要把城門打開。

「不是要爬過去嗎？」

「為什麼要爬過去？有門幹麻不走。」凱說的理直氣壯，完全忘了他是一個賊。

「其他士兵聽到聲音趕過來怎麼辦？」

「沒關係，門外那兩個笨蛋做了件好事。」梅若走到士兵旁邊低頭看了一眼。

突然，遠處傳來急促的聲音。

「前面那一群人，你們在幹麻？」士兵從遠方高喊。

阿海將城門用力一推，城門就開啟了一條縫，大家不慌不忙的通過。趕來的士兵看傻了眼，那個城門用轉軸手把也要三個人才打的開，那些人是何方神聖，居然一個人就開啟了。

「站住！你們…都…都不許動！」士兵緊張的結巴，額頭上還不斷冒出豆大的汗珠。

「不要緊張嘛，我們只是出城辦點事情，城門關起來了我們只好自己開囉！」凱眨眨眼。

「你…你們三更半夜的…要…要去做什麼！」士兵本以為他們會逃逸，沒想到卻笑嘻嘻的回答，害他一時之間不知如何是好。

「喔，是這樣，我弟弟的媽媽的外婆的曾曾祖母生了重病，我們要趕快去別的城鎮買藥呀！不然她就有生命危險了！」凱假裝哭喪著臉，士兵還沒反應過來，「所以，就這樣啦！拜拜！」

凱一說完就溜了出去，城門瞬時關了起來。

士兵看著凱的背影發愣，還在納悶的同時卻也還保留一絲理性。要趕快跟長官報告這件事情才行，正在想的時候，腳踢到了東西。看見守門的兄弟倒在路邊，他趕緊跑去將他們扶起來。

「你們還好吧？喂！」難道剛剛那些人是魔物的同黨？他低下頭查看是否有傷口的同時，吸入了殘留在衣服上的迷藥，「嗯？這個甜甜的味道是什麼…？」頭好像有點暈…對了，還要跟長官報告那些人的事情…呼…
城門那裡沒了聲音，小童跟阿金從凱他們身後跟了上來。

「你們太離譜了吧！居然大大方方的從城門出來，怎麼都沒追兵？」小童頻頻回頭確認。

「因為追兵也睡著了呀！」

「咦？為什麼？」

「還不是你們兩個，迷藥灑太多了吧！我看他們幾個沒睡上三、四天是不會醒來的。」梅若無奈的回答他們。

「那不關我們的事好不好！是小影咬著藥包就衝過去，連我們都差點遭殃耶！」

「凱，你是不是知道會這樣才開城門引那些士兵過去？」伊側頭看著神情愉快的凱。

凱笑容滿面的搖搖頭。

「知道什麼阿！我只是覺得爬牆太累了，所以才叫阿海開門而已阿！」

「什麼！」大家異口同聲驚呼。

梅若和洛亞兩個人不以為意，似乎已經習慣了…
「喂！要是我們被抓怎麼辦？你不是說不要對士兵出手？」

「啊？」凱傻笑。

「吼！我們還爬的這麼辛苦，當我們笨蛋阿！」

「哈…」

「你還笑！」小童、阿金和凱鬧成一團，連小影都湊熱鬧加入戰局。

「小孩子還真是精力充沛阿！」洛亞微笑著看著他們的背影。

*    *    *    *    *    *    *    *    *

玩具鐘塔位於城鎮的西南郊區，在城裡面就可以看見。

才離開城沒多久，就發覺這片小樹林有異狀，好像潛藏著許多危機。洛亞才指示大家要提高警覺，眼前就冒出了東西。

一隻小白兔從草堆探出頭來，頭上戴著紅黃條紋的魔術師帽子，水汪汪的眼睛眨呀眨的，可愛極了。

大家停下腳步瞪大眼睛盯著眼前的『異狀』，詭異的森林和超可愛的小白兔，超級不搭的兩樣東西，連小影都好奇的跑去聞一聞。

兔子突然往前跳，害小影嚇了一跳，退了幾步對兔子狂叫。

「哈哈，小影被兔子嚇到了，好丟臉喔！」小童走上前去將兔子抱起來，這時才發現它是隻玩具兔子，他伸手想轉動兔子背上的發條。兔子牙齒劃傷他的手，小童迅速將手抽回，兔子玩偶掉到了地上。

「這隻兔子想咬我！」小童一臉驚恐的指著地上站立的玩具兔。

「怎麼可能？是你手滑吧。玩具怎麼可能…哇！」阿金蹲下來想將兔子撿起，可是玩具兔從衣服裡掏出一支大釘子往阿金眼睛刺下去，阿金向後倒下快速閃過攻擊。

伊從旁邊甩出紅鞭將玩具兔打爛，阿金坐起身，眼前只剩下玩具殘骸。

「這些玩具被魔物入侵了。」洛亞端看了一下殘骸，「而且可能不只一隻。」

「從剛剛樹叢裡就一直有聲音，本來以為是風聲，看來我們一出城就被盯上了。」

伊一說完，草堆裡就冒出了各式各樣手上拿著利器的玩偶將他們包圍，數量非常驚人，似乎是聞到他們的氣味就通通跑過來。看到地上玩具殘骸，玩具們眼睛閃著紅光，看起來非常生氣。

一隻咖啡色的小熊率先朝他們跑過去，拿起手中的小斧頭亂砍，接著其他玩具也都跟著衝過來。

「沒想到他們這麼可愛居然那麼凶暴！」凱將手一伸，手套內的鋼爪一彈出，想跳到他身上的玩具來不及閃躲，馬上變成了碎片。

相擁而上的玩具們被打落了一堆，地上滿滿的碎片跟棉花，可是還是有一堆還在衝上來。玩具數量多體積又小，常常不小心被爬上了身而受了傷。

「怎麼這麼多？根本就打不完！」小童掃掉了數隻，可是卻還是有玩具跳上來。

「沒辦法！因為玩具王國把生產中壞掉的玩具都拿到這裡做處理，所以數量才那麼多！」洛亞在旁邊說道。

仔細一看，眼前的玩具的確都有殘缺，完好的玩偶也都破破舊舊了，難道這些玩具是為了報復人類不愛惜才會變成魔物？

凱沒仔細多想，現在怎樣逃離比較重要。

「塔就在不遠處，我們快過去，不要在這浪費體力。梅若！你殿後，大家直接殺過去！」

把身旁的玩具打落趁機趕快閃人，玩具們在後面緊追不捨，鐘塔就在眼前，凱跑上前將木門打開讓大家進去。

「梅若！」凱對著還在遠處的梅若大喊。

梅若加快腳步跑了一小段之後，轉身舉起左手唸了一段咒文。

「爆炎彈！」從梅若掌心射出一團煙霧化為一條巨龍，全身火焰化成的火紅巨龍飛奔出去，被碰到的玩具瞬間化為灰燼，不消片刻追來的魔物都被消滅了。

「梅若，幹的好！」梅若走進塔裡接受大家的歡呼，阿海趕緊將門關上，雖然梅若可以使用殺傷力強大的大魔法，可是使用後會虛脫，像耗盡精力一般，所以非到必要時刻他絕不輕易使用。

「梅若，謝謝你，接下來就交給我們吧！」凱的笑容和堅定的語氣像定心丸一樣，梅若虛弱的點點頭，給他一個不易察覺的微笑。

梅若斜靠在牆邊，洛亞將他側抱起。已經沒有力氣拒絕，梅若閉上眼靠在他的肩上休息。

*    *    *    *    *    *    *    *    *

鐘塔內非常昏暗，只能從牆上一個小窗戶透出的一點點月光看東西。

塔裡面有一張桌子和一個櫃子，角落有個小小的階梯通往上面，桌子佈滿了灰塵，看起來是很久沒人使用了。大家在裡面東敲敲西翻翻，不小心在桌子底下找到了一條地道。

一翻開地板的石板，灰塵瀰漫，一條長長的樓梯通往黑暗的地底，阿金把在櫃子裡翻到的火把一人給一支。

「我們要走上面還是走下面？」

「分兩邊走好了。」凱一面說一面找東西點火，梅若在他身後唸唸有詞，左手輕輕一彈，五支火把同時點亮。

火點著的同時，兩個龐然大物突然出現，向他們站的位置跳過去。他們快速閃開，地板被踩凹了一塊，整個石室轟轟轟做響。他們抬頭一看，是兩尊快要碰到天花板的石像巨人。

像是受到光線的刺激異常的暴動，石像瘋狂的攻擊凱他們，凱伸出鋼爪反擊，結果只在石像腳上劃了六條線，伊朝其中一隻甩出皮鞭勾住了他的腳想要牽制他的動作，可是石像力氣出奇的大，腳一抬就把伊甩了出去。

石像的攻擊使得牆壁地板都剝落，他們一邊閃躲攻擊一邊留意落下的石頭。

洛亞將梅若放在通往地底的階梯上，沒注意到上面落下的石塊。凱衝上去將他們推開，石塊直接命中他，凱受傷滾了下去。

「凱！」伊揮出皮鞭卻來不及纏上他，凱掉落的同時階梯也被石塊淹沒。

「我們快上去，先避開他們的攻擊！」阿海叫他們趕快先上去樓上，「凱他們會沒事的，快點！」

大家一消失在門口的石室，石像停止了攻擊動都不動，好像剛剛的暴動都是假的。

阿海跟伊在商量對策，他們不能逃走，因為凱他們三個還在地底，他們要去把凱他們救出來。

*    *    *    *    *    *    *    *    *

黑暗的地底一絲光線都沒有，凱忍痛坐起了身，伸手想確認其他兩個人的位置。

「洛亞？梅若？你們在哪？」手在黑暗裡亂揮，可是卻摸不著東西。

「我們沒事，梅若在我旁邊，你的傷還好嗎？」不遠處傳出洛亞的聲音。

「哈，應該是還好吧，我還在呼吸。」忍著背上的傷，凱努力用平靜的聲音回答他。

在他們對話的時候，遠處閃爍著光點，本以為是發光的青苔，沒想到光點越來越大，一個少女拿著火把站在他們面前。

少女有著粉紅色的長髮，兩眼明亮有神，身上卻穿著破爛的服裝。

少女腳邊有幾隻玩偶，他們好奇的跳到凱的身邊，凱下意識的作出攻擊，卻因為少女的尖叫聲停住了。

「你想對我的熊熊幹麻！你在這裡面幹麻？你們是什麼人，為什麼會出現在這裡？」少女丟出一連串問題。

「我才要問你是誰勒，我們…好痛！」凱抬起頭來看著少女，他身旁的兩隻玩偶拿出紗布和藥幫他處理傷口。

「你受傷了？」少女這時才看到凱受了傷，「你們是一起來的嗎？」她注意到了後面的兩個人。

「為什麼這兩隻玩偶不會攻擊人？」洛亞感到非常驚訝。

「這兩隻是我的小幫手阿。」梅若靠在洛亞身邊，少女走到洛亞身邊蹲下來，「他也受傷了嗎？」

「不是，他使用大魔法，現在身體有些虛。」

少女伸手扶住梅若的頭，拿出一顆藥丸讓他吃下去，手碰到梅若時臉上浮出一抹驚訝的表情。

「你脖子上的是封魔咒印？你是魔導師？」

梅若沒有回答。

「你該不會是公主吧？」凱包好傷口站了起來。

「不是，他是我的小孫女露露，我是這鐘塔的管理員。」一個老爺爺從另一邊的樓梯走上來。

「我還以為可以把公主帶回去領賞金呢！」

「你們這種人就是滿腦子都是錢！」少女生氣的說著。

「有錢有什麼不好，你知道世上有多少人沒飯吃嗎？」凱走上前去，把她推倒在牆上，傾身向前用手撐著牆和露露四目相望，冷冷的說著。

連臉頰都感到呼吸的熱氣，雖然他的口氣是如此冰冷，可是近距離看著凱漂亮的眼睛，露露臉頰一陣紅朝湧了上來。

「請你不要欺負我的小孫女好嗎？」老爺爺出聲阻止了他們的爭吵。

「對不起我太激動了，謝謝你們幫我包扎傷口。」凱語氣柔順的道歉和道謝和剛剛簡直判若兩人。

「你們為什麼會在這？」露露對於凱的轉變感到訝異，同時也想表現風度，於是開口問他們。

「我們是盜賊，我們要來拿這塔裡面的寶物，你們想阻止也沒用，你們是打不過我們的。」凱笑笑的回答了問題。

露露收起了剛剛還覺得凱是好人的想法，額頭上冒出了三條青筋。

「你們三個就這樣闖進來？我不想阻止你，藏寶室裡有一隻巨大的魔物在那裡，你們想拿也拿不走的。」老爺爺平靜的說著。

「沒關係，我會打敗他的！請你告訴我它在哪裡，打倒它之後我要把寶藏全都拿走。」凱充滿信心。

「好阿，他在那裡對我們國家也是一種威脅，你打倒他之後，寶物要多少拿多少吧。」

老爺爺往旁邊一條小走道走去，露露跑上前去和他低聲談論了一會。

「寶藏室裡面根本沒有寶藏，而且我們才從那裡逃出來。」露露激動的說。

「他們是盜賊，為了錢可以什麼都不管，就讓他們去試看看，畢竟他們可以躲過石像的攻擊，要是他們打不贏我們在趕快逃跑。」

「可是…」露露還要說些什麼話就被老爺爺打斷了。

由兩隻小玩偶帶路，他們往下走下一段非常窄的階梯，有時侯還會有小石塊滾落。

「啊！」露露突然腳滑身體往後倒，凱馬上伸出手拉住她，將她攬進懷裡。

「你小心點好不好。」等露露站好，凱將手放開，露露輕聲回答一聲嗯就紅著臉趕緊往前走。

「我們家的小帥哥還真有女人緣啊！」洛亞在後面看到直發笑。

露露不小心聽到後臉更紅了。

通過了狹窄的階梯，眼前出現的是像迷宮一樣的通道，玩偶很熟悉地形的一直往前走，對於這樣的情形洛亞感到非常疑惑，為什麼他們會那麼好心帶他們進來？

眼前突然出現了一座非常華麗的門，他們站在前面，凱驚呼了一聲。金色的門上沒有手把，上面佈滿了魔法陣，一看就覺得裡面放了很重要的東西。

露露伸出雙手放在門上面，唸了一段咒文，門上的魔法陣發出一陣刺眼的光芒，露露將手放下後門就開啟了。

「因為裡面有魔物所以才會在這裡佈下一些結界，可是我的魔法太弱了，所以本來要回去請一些魔法師來幫忙的。」露露領著他們往前走。

「你是魔法師？」凱好奇的詢問。

「不是，我只是魔法實習生而已。如果可以的話，我希望自己夠強可以把這些魔物消滅掉。從這邊進去就會有魔物了，大家小心一點。」

只是一個實習生就可以開啟那麼複雜的魔法陣？梅若開始懷疑他們的身份。

沿途上並沒有看到魔物，正當他們感到奇怪，前面發出了一陣怒吼聲。

一隻綠色的巨龍出現在他們的眼前，巨龍拍動翅膀低頭吐氣，一股灼熱的氣流噴出。凱一行人趕緊躲開。

「露亞公主，沒想到你會回來，這次我可不會讓你跑走了。」巨龍開口說話，嘴角還冒出火焰。

「你真的是公主？」凱不可置信的看著她。

巨龍深吸一口氣，從口中吐出了火焰，整個空氣變的悶熱難耐。它伸出爪子一揮牆就垮了，巨大的石塊紛紛落下，老爺爺跳起來砍破露亞頭上落下的石板，凱衝上前去將她拉走。

被凱救了那麼多次，露亞覺得很感激。

「謝謝你來救我，我不要緊，可是你的傷…」露亞看到凱背上的繃帶滲出血，擔心的看著他。

「你擔心你自己吧，連閃都不會閃？你是我的搖錢樹呢！可不能讓你受傷。」凱笑笑的回答，說完就馬上衝了出去，「快去躲好聽到沒！」凱對著露亞大喊。

雖然凱嘴巴壞，可是露亞知道他不是字面上的意思，他是真的關心身旁的人，露亞的內心產生一點小小的悸動。

「巴斯卡，沒想到你這個護衛長也回來了，上次應該要把你打死了才對，沒想到你命那麼硬，現在讓我送你回老家去吧！」火龍說完馬上又噴出了火焰。

梅若左手發出紅光變成了一個防護罩擋下了炎熱的火焰，剛剛吃了露亞的藥，魔力恢復了不少，凱他們趁機衝上去，巨龍甩出尾巴將他們打下來。

「為什麼會是一條龍？不是說是魔物嗎？」

「龍本為聖獸，可是這隻龍卻吸了邪惡之氣變身成為惡獸！」本名為巴斯卡的老爺爺解釋道，「為什麼會如此巨大？之前還沒有這麼大阿。」巴斯卡喃喃自語。

「我告訴你吧！因為我吸收了其他小東西的魔氣，所以我現在是最強的！」魔龍開心的大笑，原來這就是他們進來後沒碰到其他怪物的原因。

凱趁它在大笑時衝上前去攻擊，洛亞跟巴斯卡也跟上前去，梅洛跟露亞在後面施法掩護他們。

啪！武器劃過龍的鱗片，只造成淺淺的傷痕，對龍沒造成多大傷害，龍甩尾反擊，他們趕緊跳開。

「雷鳴！」梅若唸咒降雷，落雷貫穿了龍的身體，露亞也跟著發射了好幾枚冰彈，讓它動作稍微遲緩了一些，可是對龍還是沒造成多大的傷害。

龍一下甩尾一下噴火讓他們很難接近，一直躲攻擊也不是辦法，他們的體力也在慢慢流失。

「到底要怎樣才能讓它受傷阿！」凱大聲叫著。要是人多一點的話說不定有辦法，凱心裡忽然想到其他的夥伴不知道如何了？

後方突然傳出他們的聲音，凱以為是自己錯覺。

「嘿！我們也來了！」

「你們？你們怎麼來的？」凱很驚訝！

「是這兩個玩偶帶我們下來的！好啦！我們這就來殺怪啦！看我們的吧！」伊手上抱著露亞的兩隻玩偶。

「哼！來多少人都一樣，只是讓我的晚餐變豐盛而已！」魔龍揮舞著爪子，身體一扭動就讓牆壁凹陷了一塊，根本不把他們放在眼裡。

「到底該怎麼把它殺死？」凱問著。

「聽說龍的左眼是它的力量泉源，所以它應該是不讓人接近它的臉，我們可以試著攻擊他的左眼！」洛亞以所學的知識回答凱。

在凱的觀察下，魔龍的確不讓人接近它的臉，他更加確定左眼就是它的致命傷。

「大家想辦法牽制住他的行動！它的致命傷是左眼！」凱向大家下達命令！雖然知道，可是大家的力氣還是比不過魔龍。

露亞轉過身哀求梅若。

「梅若，你是魔導師吧？以你的能力一定可以困住魔龍，求你把封印魔力的束縛咒解開，求求你了！」

梅若看著她在看看自己的夥伴，他不想自己的身份曝光，可是也絕不讓同伴死掉。他低下頭唸了咒文，脖子上的刻印浮出了紫色的光，原本藍色的短髮瞬間長到了腰際，額頭上也浮出了紅色的刻印。

「大家快閃開！我施法之後馬上攻擊，知道嗎！」梅若對著他們喊著。

梅若唸了咒語，伸出左手，一團白色的煙霧衝了出來。

「冰風暴！」正如名字一樣，馬上起了大風雪冰住了魔龍。

大家同一時間一同跳起朝魔龍的眼睛砍了下去，魔龍哀嚎一聲，身體發出黑色的光芒消失掉了。

「太好了…」露亞高興的喜極而泣，「謝謝你們，謝謝…」她不停的道謝。

*    *    *    *    *    *    *    *    *

殺了魔龍之後，他們才知道原來被騙了，藏寶室裡面根本沒有寶藏，只有一隻玩具王國開國以來第一隻玩具熊以及一些製作玩具的文件。

凱失望極了。

露亞為了補償他們，說要帶他們去皇宮慶祝並給他們一些寶物帶走，這樣凱才高興的說要回去。

一打開木門，門外圍了好幾排士兵將這裡包圍。

「你們這些人通通不要動！快交出解藥和公主！」一個帶頭士兵大聲喊道。

「解藥？我們只是讓他們睡著又不是毒死他們。」

「公主！快過來，我們來救你了！我們會把這些人給抓起來的！」士兵們都把槍口對著他們，深怕他們有什麼動作。

露亞往前走了幾步，舉起手將手上的一包東西丟了過去。

士兵們全都傻住，一陣風把裡面包的黃色粉末吹散，士兵們應聲倒地呼呼大睡。

「哇勒！你們魔法師都喜歡搞這招阿！」梅若聽到馬上踹了一腳過去。

「巴斯卡，你回去跟父王說我很平安，我出門修練一陣子就會回去了。」露亞轉頭微笑著。

「喂！我可沒說要帶你走喔！你要害我們被追殺喔！」凱叫道。

「你不是說我是『你的搖錢樹』嗎？樹不在身邊怎麼幫你賺阿？」露亞高興的跑去凱身邊。

「跟著我們又不能修練…」露亞貼著凱讓凱腦筋有點停頓了一下，話都要講不順了。

「我可以跟梅若學阿！他很強的，我一定會變的很厲害！好啦，我們快點走吧！」露亞拉著凱跑了出去。

凱身邊的夥伴又增加了，期待新的旅程會有更多新鮮事。

【完】

