中國完成SWIFT之外的貨幣電匯系統，預計最快9月形成去美元化的戰略軸心 
(Zero Hedge) 西方國家針對普丁總統常用的恫嚇手段其中一招就是把俄羅斯踢出歐盟為主的SWIFT 電匯系統，從而凍結盧布所有的轉帳通路。(SWIFT協會在去年10月表示對俄羅斯的施壓是個令人懊悔的錯誤)。
2013年驚傳美國國家安全局秘密”監控” SWIFT 電匯系統的資金流動之後，一般人不由得思考金融機構被SWIFT除名究竟是福還是禍。不過俄羅斯已經不用看西方國家的臉色了。因為俄羅斯在上個月推出了自己的貨幣電匯系統，並且有91家金融機構宣布加盟。除了拋售美債的額度創下歷史高點之外，這項動作顯示俄羅斯的去美元力道比許多人預料的強勁；更彰顯了普丁面對西方孤立戰術時所表現出的堅定決心。自己的貨幣自己流通─這是普丁唯一合理的做法。
這場秘而不宣的貨幣戰爭可能會有兩種結果。1. 除非其他國家跟著俄羅斯一塊脫離SWIFT，否則普丁的大膽行動將會變得毫無意義。畢竟，如果大家都繼續使用SWIFT 電匯系統，俄羅斯任何境外支付的改革措施都只是徒勞無功。2.如果俄羅斯成功脫離西方支付系統，然後其他國家群起效尤，美元就會更快失去國際貨幣儲備的獨霸地位。 一旦出現取而代之的挑戰者，美元儲備機制就會開始瓦解。
今天我們在路透社針對中國貨幣支付體系的報導中發現歷史的天平正在往第二的結局傾斜。人民幣國際支付系統 (CIPS)已經準備最快在今年9月或10月上旬上線作為人民幣的跨境轉帳平台。
路透社報導表示:新平台上線將會排除人民幣國際化的最大障礙。世界各國也會因為轉帳成本下降和程序簡化而更常使用人民幣。
除此之外，人民幣國際支付系統預計將採用與現存國際支付系統相同的電文格式，因而可以大幅強化人民幣與世界主流貨幣並駕齊驅的實力。
CIPS不僅可以取代對人民幣不利的現有通路，更有望成為人民幣在全世界流通的高速公路。換句話說，西方國家對烏克蘭內戰的處理態度不光是讓俄羅斯推出自己的跨境支付系統，更連帶使得中國有樣學樣。全世界現在都知道美元身為世界儲備貨幣的霸主地位不再是難以動搖，而且世界各國(例如金磚五國)也開始認定SWIFT只是俄羅斯或中國支付系統的競爭對手(只要有足夠的政治或金融誘因，它們就會欣然轉移陣營。)
目前最棘手的問題就是中國會在何時面對政權交棒問題:
根據一名無權與媒體對話的消息人士表示:如果一切順利，CIPS就會在今年9月或10月上線。如果需要延後，我們也有信心在年底前完成。
CIPS原先預期在2014年就上線，但是由於技術問題而延後。多數市場派人士預估新平台不會在2016年以前就上軌道。
中國政府肯定樂見自己有獨立的統一支付平台。SWIFT的資料顯示:人民幣在2014年11月就已經超越加幣和澳幣，成為五大主流支付貨幣之一。新平台將會更近一步地加強人民幣的國際地位。 
過去人民幣的跨境清算必須透過設立在香港、新加坡和倫敦的人民幣離岸清算行，或者透過國際大銀行在中國本土設立的關係銀行。
香港紐澳銀行經濟分析師Raymond Yeung表示:因為語言和編碼系統的差異，貨幣清算系統出現過好幾次不相容的問題。CIPS的統一平台和高效率堪稱是一大突破。
CIPS 上線之後，中國的海外企業就可以直接用人民幣與同屬中國的商業夥伴進行結算；大幅簡化資金的支付流程。美國國安局也無法像針對SWIFT協會一般輕易地監控往來中國的資金流向。
德國墨卡托中國研究中心早已預料到人民幣會出現重大發展:
中國政府為了積極推動可調控的人民幣國際化，正在逐步增加外貿和投資的人民幣總額。為了達成這項目標，中方已經在全世界完成了多方央行貨幣互換協議以及人民幣的清算通路。一旦人民幣出現獨立的支付系統(CIPS)並且形成現有SWIFT 電匯機制的取代方案，中國將會在美國稱雄的金融市場架構中獲得更大的自主權。
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一旦去美元的轉帳作業變得簡單方便，人民幣就可以在更短的時間內取代美元，成為全球貿易的主流貨幣；至少可以抵制美國狂印鈔票的行徑。
SWIFT協會表示:全球的人民幣支付總額在去年年底增加了20.3%，而全球各種貨幣的支付總額在同期之內成長了14.9%。
中國在近幾年內一直積極推動人民幣國際化。中國央行去年就核准了10間人民幣官方清算銀行，使得全世界現在有14間銀行可以和中國進行人民幣清算業務。
最後值得觀察的是:究竟歐巴馬政府的”英明決策”是否會將俄羅斯和有地緣關係的中國趕出由美方監控的貨幣轉帳機制，並且促使兩個美國最大的競爭對手建構獨立或聯合的貨幣支付系統。如果是的話，那就”恭喜”歐巴馬達成目標了。
原文連結:
http://www.zerohedge.com/news/2015-03-09/de-dollarization-encircles-globe-china-completes-swift-alternative-may-launch-soon-s

