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【大標】認真看待您的每一份捐輸
【副標】We Care About Your Benevolence
                                           撰稿/編輯部整理報導
                                           圖片提供/校友服務暨資源拓展中心
【前言搭配設計圖】楓雅學苑募款說帖設計圖+圖書購買募款計畫說帖設計圖
【前言】第4頁
歡欣收穫時不忘感念往日積累的付出，藉此機會與校友分享近日母校推展之兩項募款計畫，其一為華語教學中心「楓雅學苑」計畫，其二為「書香飄千里，茶香獻情意」-圖書館動能推升計畫。由於校友們無私奉獻、慷慨捐輸，華語教學中心「楓雅學苑」目前累計捐款金額已破新台幣千萬元，自今年9月起，特別感謝已超過20位傑出校友以行動支持，每位捐贈新台幣20萬元，使得此項計畫得以順利推展，其中劉吉人學長(政治系66級)更熱誠捐助新台幣300萬元，熱誠凝聚校友愛校之心，美成母校國際發展。
曾伴隨著許多東吳學子成長的圖書館已走過50個寒暑，長久以來肩負著知識典藏與提供全校師生良好舒適之學習環境。今日面對各項挑戰及衝擊，圖書館唯有持續充實館藏，開創新興服務，始能維持母校教學研究的發展，我們期盼透過各界校友的資助，號召250位熱心校友，每位捐贈新台幣1萬8千元(單筆或分期)，以達成每年募集新台幣450萬元的目標，為圖書館的發展蓄積動能，增強母校的學術競爭力。
「涓滴成河，百川匯海。」校友的默默付出，將為母校結出美好果實，因為我們認真看待您的每一份捐輸！如對母校各項募款計畫有任何建言與捐款需求，歡迎與校友服務暨資源拓展中心聯繫02-28811066(專線)，我們非常樂意親自拜會說明。
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【副標】「楓雅學苑」募款計畫
為因應國際文化交流之需求，促進外國人士對我國之認識，滿足國內外學習中華語文、文化及培育華語師資之需要，母校於民國101年8月1日奉准籌組「華語教學中心」，並希望透過規劃設施完善之上課環境與豐富的課程，吸引世界各地學子前來學習，以提昇母校國際化，並積極開拓華語文教學與學術影響力。
為達成「華語教學中心」發展願景與目標，建構優質語言學習與文化交流環境，是必須且極為重要的基礎工程與首要步驟。經綜合評估，母校將原女生宿舍「楓雅樓」重新整建為「華語教學中心楓雅學苑」，並已於102年8月1日正式揭牌啟用。中心兩個主要工作為招收外國學生來校研讀華語及華語師資培訓，目前已辦理兩期「華語師資班」，並於9月開設正期制秋季班，預計寒暑假將再規畫短期三週華語研習課程。
由於華語教學中心目前還剛起步，人力、資源都非常有限，亟需更多的協助與支援，因此母校社會資源處研擬並推動[楓雅學苑募款計畫]，募得之款項，將以支應「華語教學中心楓雅學苑」硬體空間改建、充實教學設備與初期業務營運不足之經費，期望在現有根基下，因勢利導，逐漸成長茁壯，也讓更多的國際學生進入校園，與母校師生進行多元接觸，拓展師生視野。
華語教學中心硬體空間改建，旨在整建原先以住宿為主的宿舍空間，改易成兼具安全與環保的教學及住宿環境；充實教學設備，則規畫以資訊網路與多媒體工具，建構完整與便捷的語言教學及學習環境，支援教師教學內容與教材、教具，提升教學品質為主；業務營運需求，則以支援中心初期運作不足之人事及必要行政支出為主。
「楓雅學苑」一樓規劃為華語教學中心辦公室、國際學生研習教室、交誼廳、自修室、電腦教室及簡易廚房等，提供外國學生做為各項教學與活動空間，藉以完善學習環境。二樓為雙人套房，三樓為四人雅房，提供學生住宿服務，以建構學習與生活完整空間。
華語教學課程皆利用多媒體教室，教室配備電腦、投影機、互動式螢幕及數位講桌等設備，透過資訊網路系統整合，與教學辦公室、休息室、交誼廳及小教室、綜合教室之數位教學設備與公播系統相鏈結，支援協助教師在教學上的成長與教材教具的編製，提高教學品質。目前規劃2間綜合教室以及6間小型教室，將充分運用教學空間，活化課程內容。
【圖說】中央走廊.jpg :華語教學中心中央走廊以開闊視野設計圖顯國際化開闊的格局。

    交誼廳.jpg：交誼廳典雅的色澤為學子提供舒適的聯誼場域。
    自修室.jpg：窗明几淨的自修室。

    教師休息室.jpg：華語教學中心教師休息室一景。
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【副標】「楓雅學苑」募款計畫
目前已積極展開外籍學生來臺研習華語的課程規畫與招生作業。今(102)年8月已圓滿完成一期3週的短期華語研習課程。未來將採小班制教學，除固定一年四季之正期制課程外，將依個人或單位需要，滿足客製化學習需求，規劃多元教學型態；此外，也將定期辦理國際學生與本校學生的交流聚會、校外參訪等活動，以實際體驗文化，增加互動交流契機，強化外國學生對本校的認同及歸屬，提供境外學生生活、住宿、交通、課業等等協助，也讓本校同學有更多機會認識不同文化，進而瞭解並尊重文化間之差異。此外，將持續開設華語師資班，培育華語教學人才；積極招收正期制季班；規畫假期研習營及其他客製多樣化課程班別，招收國際學生來臺研習華語。讓本校的華語教學可以成長茁壯，步步高昇！
在維護師生安全的原則下，「華語教學中心楓雅學苑」的空間改易，皆遵照相關法令規章進行，裝修材料及分間牆構造亦符合建築技術規則等規範，同時在兼顧不妨害或破壞防火避難設施、防火區劃及主要構造等前提下，委託室內裝修業主按規定進行詳細設計，並向政府建管單位申請圖說審核及許可文件，相關住宿設備的改造，亦以符合環保與綠能的觀念為優先。
華語教學中心成立初期以招收境外學生之「華語研習班」、「海外兒童及青少年暑期研習營」與養成師資之「華語師資培訓班」為主軸，進行切合需求之課程規劃；並將善用鄰近兩校區藝文單位等資源、透過移地教學與環境教學以及多元課程等教學方式與規格，凸顯母校華語教學中心「提供在地文化，建構以東吳為核心之北北區華語教學重鎮」、「掌握客製化學習需求，規劃多元教學型態」以及「傳承儒家道德思想，身教篤行提升品格教育」的特色。
母校華語教學中心楓雅學苑，未來除將致力於吸引外籍人士來臺學習華語、輔導學生赴海外教學，積極推動國際教育，提供良性發展環境與專業協助機制外，並置重點於深化我國僑民教育，兼顧華僑希望子女深刻認識與傳承中國文化及語文之需求，藉以增進華僑對祖國的向心力與熱切情懷，協助達成教育部「培養海外華裔人才，促進中華文化在海外延續傳承與發揚」的整體僑教政策目標，也希望藉此強化母校華語教學以及學術影響力。
【圖說】電腦教室.jpg：電腦課程透過多元化學習強化華語學習績效。

        小型教室.jpg、綜合教室.jpg：華語教學中心相關設施與設備均符合環保與綠能概念。

                     圖為小型教室及綜合教室。
        楓雅學苑揭牌：潘校長(圖右)與華語中心主任趙副校長一同揭牌。
(請以書香飄千里、茶香獻情意募款文宣設計製作)
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【大標】書香飄千里 茶香獻情意

【副標】東吳大學圖書館動能推升計畫

                            撰稿/編輯部整理報導

                            圖片提供/校友服務暨資源拓展中心

「涓滴成河，百川匯海。」我們期盼透過各界校友的資助，號召250位熱心校友，每位捐贈新臺幣18,000元，或定期定額每月捐贈新臺幣1,500元持續一年以上，以達成每年募集450萬元的目標，為圖書館的發展蓄積動能，增強母校的學術競爭力。

年度目標：新台幣450萬元

溪城歲月，就像環繞校園的那條雙溪潺潺不絕的，滑過所有的東吳人心頭。

年輕時的回憶，從一灣溪流開始，坐在圖書館靠窗的席位上，可以看到晴空下鷹鳥的翱翔及遠方蓊蓊鬱鬱的山林，世界就在前面。

圖書館這裡有你的一頁青春，回望坐在閱覽室挑燈夜讀的夜晚，窩在非書與友人看電影的美好時光，埋在電腦檢索區搜尋資料的身影……。曾伴隨許多東吳學子成長的圖書館已走過50個寒暑，早期從寵惠堂三樓的一間典藏4千多冊的圖書室開始，到現今藏有近85萬冊的兩校區圖書館，一路走來受到許多老師、校友、學生家長慷慨捐贈書籍資料，共同豐富了母校的館藏。

今日圖書館面對資訊科技、學術傳播及高等教育的挑戰及衝擊，不管在營運、服務、資源及空間上都需重新加以再造。惟在本校有限資源下，近年來，圖書經費逐年銳減，影響圖書館經營的腳步及本校教學研究的發展。

為彌補資源的不足，圖書館近年主動積極與學系教師合作，以專題計畫方式向國科會申請購書經費，建立特色館藏，也透過交換贈送、加入電子資源合作採購、加強與各合作館的圖書互借服務，增加師生可利用的書籍數量；並適時加入各種聯盟，以分擔經費方式獲得大量的電子書。雖然如此，仍不足以完全滿足教師及學生的需求。

長久以來兩校區圖書館肩負著支援本校文、理、法、商、外國語文等五學院22系所的教學研究與推廣學術之重責大任，並為師生提供良好之學習環境。展望未來，母校圖書館將隨著社會進展的脈動，充實館藏資源、推展創新服務及營造優質空間，繼續扮演知識創新的基地，以支援本校的教學與研究。期盼透過各界校友的資助，以每年募集450萬元為目標，為圖書館的發展蓄積動能，增強母校的學術競爭力。

未來發展重點目標

(1) 精實圖書資源，強化核心e特色
1. 購置多元電子書，一年以100冊為目標。
2. 購置家用版視聽資料，一年以200件為目標。
(2) 因應社會變遷與發展趨勢，開創新興服務
1. 建置「自助借還書系統」，利用電子化科技來提升資料的使用率。
2. 購置40台多樣化的行動載具(包含平板電腦及電子書閱讀器)及1,000個閱覽室讀者專用置物籃。
3. 建置「圖書紫外線殺菌箱」設備，利用電子化科技來為師生健康把關。
(3) 規劃改善城區分館空間
1. 建置「學習共享空間」(Learning Commons)：具有數位學習、媒體製作、報告撰寫、小組討論等功能。
2. 設置「東吳書房」：陳列東吳出版品及教師著作，並營造輕鬆的開放討論空間，鼓勵學生分享與互動學習，增進社群學習效益。
感謝辦法

為提升捐款人的捐款意願，增進募款績效，本年度募款感謝辦法除依照母校現行「感謝捐資興學作業要點」辦理，即捐款金額達新台幣10萬元以上(含10萬元)，於校慶時辦理捐款人榮敬典禮，邀請達感謝標準之捐款人蒞校學校接受感謝外，擬另提供「東吳大學校園紀念品-茗茶禮盒」，凡捐款金額達新台幣18,000元，或定期定額每月新台幣1,500元持續一年以上，贈送東吳茗茶禮盒一份。
另圖書館為感謝熱心捐款人士(團體)特定有「東吳大學圖書館提供捐款人士使用圖書館辦法」提供閱覽證借閱圖書，詳細辦法請參閱圖書館網頁。
計畫聯絡人

本計畫聯絡人為本校社會資源處校友服務暨資源拓展中心陳如玉主任、周昭臣先生，聯絡電話：02-28819471分機5431、5441，傳真電話：02-28818874，聯絡地址：111台北市士林區臨溪路70號。我們非常樂意親自拜會說明，歡迎來電洽詢!
