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【大標】用心、積極 、盡其在我的「100+1」女力精神
【副標】專訪101金融大樓董事長宋文琪
                                        撰稿/編輯部整理報導
                                        圖片提供/社資處校友服務組

4月春日和暖的午後，校友雜誌採訪小組踏入台灣的精神地標──101大樓，準備專訪退休五年後復出接任101董事長的宋文琪學姊(英文系65級)。
一行人穿越白色長廊，抵達窗明几淨，風格一派簡約典雅的董事長辦公室，隱約透露出101堅毅不拔、矗立雲端的優雅氣勢。宋學姊一身剪裁別緻套裝，以親切真誠的笑容迎接母校學弟妹，言談平和雍容，令人如沐春風，但仍掩蓋不住她天生的領袖氣質，娓娓道來重返職場的心路歷程，雙眸熠熠有光。
學習奉獻、服務的社團精神
    提及做任何事都保持高度熱忱的秘訣，學姊歸功於在校期間參與社團，培養出奉獻與服務的態度。學姊笑著說，自己高中時期是個百米短跑高手，一進入東吳外文系就成為風雲人物，除參加各類運動競賽，天生領袖特質加上熱心的個性，大一那年暑假接任女青年聯誼會主席和學生會聯誼委員會主席。學姊回憶，擔任主席除舉辦活動、為同學發聲，其中春節假期返鄉專車，可謂學姊最得意的「政績」。當時因農曆春節假期同學訂不到火車票回家，宋學姊主動聯繫鐵路局要求加開專屬東吳學生的返鄉列車，當列車緩緩啟動，載滿東吳學生返鄉的一刻，學姊心中有股說不出的驕傲與成就感。
    學姊認為，參與社團活動，最大的收穫，就是體會純粹奉獻、服務及付出那份快樂與滿足感。宋學姊曾問過好友賴聲川先生，之所以出版《快樂學》這本書，是否因經常感到快樂？賴先生回答：「當我幫助別人的時候，感覺最快樂。」宋學姊感同身受。藉由社團活動，大家共同為一致目標努力，是大學時代的珍貴回憶。參與社團雖必須犧牲玩樂的時間為大家服務，但這種自發性的精神一旦培養，踏出社會的工作態度相對積極負責，更易獲得主管的賞識 ，自己收穫也更多。宋學姊鼓勵學弟妹們，好好把握時間，多做有意義的事，未來才有值得回憶的過往，每一個時代都提供年輕人不同的機運，端看自己如何掌握。

提早替自己準備一份最好的履歷  

    現今全球化的競爭時代，年輕人必須提早知覺自己所面臨的競爭環境，如何以行動突破困境，學姐強調唯有徹底分析自己的不足與需再加強之處，才是最有效最具建設性的作法。身為金融圈的傳奇人物，拔擢許多優秀後進人才，宋學姊建議學弟妹，不論大一或是將畢業的大四生，無論如何都應該立刻著手，打造專屬自己一份最優秀的履歷表，市場上優秀的履歷多到不勝枚舉，但主管只會在其中挑選唯一、獨一無二最好的那份，當自己與他人放在同一個天秤衡量時，是否該思索，如何讓自己受到主管青睞？自己的優勢、劣勢為何？這是求學階段就該認真思考的問題，而不是等真正面對職場時，才懊悔準備不足錯失良機。

「人在學校念書的階段，應盡力去發掘自己的專長與興趣，不斷充實能力與知識，若將人生分為前半場與後半場，好好規劃人生前半場的黃金歲月，創造自己的無限價值，才能在後半場開花結果」。如同她接下101董座職務完全是不可預期的，秉持自己一貫做事積極的原則，專注眼前，未來的機緣將會水到渠成。

科技vs友情   凝聚校友向心力
    身為東吳人，宋學姐長期熱心關懷母校。她表示師長對校友的關懷非常重要，讓校友感受到被重視，加上熱心的學長姊們群策群力，校友會必定很快以母校為核心團結起來。

現代科技日新月異，宋學姐認為透過網路工具能快速建立校友網絡，她以自身經營政大EMBA校友會為例，起步階段完全是學姊親自透過臉書，將畢業學長姊一個一個找回來，建立起人脈網後，進一步在臉書上發佈成立各類型以興趣嗜好為主的社團，包括壘球、羽毛球、籃球、攝影等社群，提供校友交流互動平台，對母校向心力逐步增強，感情更加緊密。「經營校友會如同經營品牌」，培養校友對母校的認同如同品牌忠誠度，最難得的是校友們心中沒有功利，彼此非常珍惜過往的點滴和相聚的時光，就是校友會最重要的核心價值。

沉潛蓄積更多能量

經過幾年的沉澱再次回到職場，提起當初退休的機緣，宋學姊表示，選擇退休只是希望自己的人生「平衡」些。32個年頭的職涯歲月一直兢兢業業，且盡力扮演好身為人母、妻子以及子女的角色，但學姊認為，人生若想圓滿，沉澱自己是唯一方法，也透過信仰，讓自己更自在、感恩。學姊笑言，退休這段期間，覺得自己終於「替自己活一次」，以完全無包袱的心情走訪一直想去的景點，造訪西藏、非洲、不丹、尼泊爾、埃及、印度等地，更完成泳渡日月潭，攀登十座百岳的創舉，旅程中惡劣的物質環境及各種未知的挑戰，帶給自己全新的思維與體悟，也讓自己面對未來更加從容。
超乎完美的100+1精神─101金融大樓
    經過幾年的沉澱，宋學姊重返職場掌舵101金融大樓，以「100+1」的期許，打造101全新風貌，令人耳目一新。宋學姊分析，對台灣人而言，101不僅僅是一個商辦大廈、一個購物中心，矗立於信義區高聳入雲霄的特色建築外觀，觀光客來台指名必遊之地，乃至每年令世人引頸期盼的煙火秀，101早已成為全台灣人心目中的一種精神象徵，牽引著2000多萬人的喜怒哀樂。學姊表示，101大樓的建造代表著台灣的驕傲，至今為止101仍是世界最高的綠建築。從接任董事長那一刻起，學姊便了解自己肩負著一個特殊的任務及使命，讓世人透過101大樓 ，領略台北的國際都會風采以及台灣豐富的人文內涵。
此外，學姊認為，身為國家地標的101大樓，必須承擔更大的社會責任，凸顯公益角色，並與千千萬萬的人民「心有靈犀」，今年三月份李安獲得奧斯卡最佳導演殊榮、以及中華職棒經典賽的優異表現，101大樓立即於外牆打上「李安讚」、「中華加油」等字樣，對台灣人而言是莫大的鼓舞，讓全世界分享台灣的驕傲及感動。學姊期許未來將以「智慧」、「創新」、「節能」、「環保」、以及「優質服務」的五大理念，打造101成為亞洲領先的智慧型商辦大樓，匯集呈現台灣各項出色能力，包括科技創新能力、卓越管理能力、人文關懷等，以及最可貴的正面向上力量，讓101持續發光發熱。
【小檔案Profile】宋文琪學姊 (英文系65級)

 現職：101金融大樓董事長、政治大學EMBA校友會理事長、逢甲大學董事、

       東吳大學第二屆傑出校友。 

 經歷：怡富資產管理台灣區負責人暨摩根大通集團共同資深執行長、怡富大中
       華區共同基金行銷總監、怡富證券投資顧問公司、怡富證券投資信託公
       司總經理、董事長、財團法人關懷成長基金會董事長。
【圖說】
宋文琪01.jpg：「基金教母」宋文琪學姊接任101董事長，展現說到做到的台灣

              女力精神。
宋文琪02.jpg：篤信藏傳佛教多年的宋學姊，多次走訪西藏
    領略當地人文風俗之美，發掘生命深層意涵。
【採訪後記圖說】
大合照.JPG：宋學姐的每一個人生階段迄今，在一般人眼中絕對是「人生勝利組」，然而她卻不因此而懈怠，在專訪過程中，採訪小組深刻感受她持續自我要求、不斷追求人生圓滿的旺盛心，著實值得我們學習與欽佩！

PAGE  
3

