【單元名稱】東吳人物Soochow People 

【大標】「超」越巔峰 一鳴驚「人」
【副標】專訪勤業眾信陳清祥總裁
                           撰稿/高怡麟 (校友服務暨資源拓展中心組員)
                           圖片提供/社會資源處校友服務暨資源拓展中心
  提起「超人」克拉克(Clark)，浮現腦海的諸如拯救世界的超級英雄、超能力、不畏艱難勇於挑戰的特質，而英文名同為「Clark」的勤業眾信總裁陳清祥學長(會計系68級，會研70級)，言談間神采飛揚的自信，堅毅果敢與不凡氣度，天生的領袖氣質恰恰與「超人」的形象不謀而合。他喜歡將英文名字翻成「客拉客」，因為會計師提供專業服務，一定要努力把現有客戶服務好，客戶自然就會主動幫你介紹客戶，這就是口碑行銷。
  身為全球最大會計師事務所、國內事務所龍頭勤業眾信(Deloitte)總裁，日理萬機的工作卻絲毫不影響陳學長，精神奕奕樂在工作的他，綽號是「超人總裁」，倦勤似乎從未發生在學長身上。「客戶到哪裡，勤業眾信就在哪裡，永遠值得信賴的專業夥伴就是『勤業眾信』」陳學長以自信的口吻，闡述投身勤業眾信近30年來的驕傲及不變的堅持。
人生第一場挫敗 造就成功養份
陳學長提及，考上東吳會計系是自己一生的轉捩點，但對當時身為農家子弟的他而言，卻是一場「人生的挫敗」。為了減輕家中經濟負擔，當時就讀成功高中的同學幾乎都考上國立大學，豈知成績只考上東吳會計系，頓時有股無顏見江東父老之感；當時曾興起重考念頭的學長，因東吳會計名聲響亮且唯二設置會計研究所的大學，學長仍選擇了東吳。四年求學時光，陳學長發憤苦讀，東吳會計以嚴格出名，但學長四年來成績均為全系第一，學長笑言，大學四年的損益表看來，獎學金收入大於支出，選擇東吳是一個投資報酬率相當高的決定。

在當時會計師率取率極低的年代，陳學長大四畢業那年一舉考上會計師，成為當年僅錄取十位中的一位，可謂「十年寒窗無人問，一舉成名天下知」。對於這些榮譽，學長表示十分感謝東吳會計系師長的嚴格教導，會計系紮實的訓練令學長獲益匪淺。

勇於接受挑戰 成功屬於持續改善、永遠在跑的人
陳學長認為，提起成功之道，「成功不是屬於跑得最快的人，而是屬於永遠在跑的人。」只要持續努力，成功必然指日可待。多數人往往認為跑在前面即是贏，但事實上，唯有「持續改善、追根究柢」，才能達到所謂的成功。學長謙虛表示，自己並非天賦特別傑出，靠的就是勤能補拙、一步一腳印的精神；取得會計師執照後，學長認清會計師領域是專業服務導向行業，在勤業服務期間學長往往比其他同事投入更多倍的時間工作，因學長深信「天賦差異不大，唯有投入比他人更多努力，成果隨之而來」，故學長在事務所歷年的考績、測驗均名列前茅，深獲上司賞識。
因學長優異的表現，民國74年時借調至財政部證期局協審小組擔任組長。在證期局服務一年多期間，協助證期局審查上市上櫃公司財務報表，建立協審制度，並與主管機關培養良好默契，對政府單位的規範更加嫻熟，成為日後服務上市櫃客戶非常重要的附加價值。一年後，學長回歸事務所服務，工作表現更加精進，輔導多家公司辦理上市上櫃、企業併購等，民國81年轉調至關係機構勤業管理顧問公司，這對陳學長而言，可謂一項重大挑戰，因管理顧問與會計審計屬截然不同領域，每協助一間公司等於多一份歷練，壓力雖大但成就感也隨之而來。多年來曾經手案件不計其數，包括開放新銀行、新的證券商、有線電視、參與遠傳電信併購和信案、光寶集團四合一案等，成果亮眼。除了獲頒「宋作楠先生特殊貢獻獎」，並於十年就晉升勤業的合夥人。民國92年，勤業與眾信二大會計師事務所結合為勤業眾信，學長擔任經營管理團隊成員，兼任客戶與市場策略負責人，並進入董事會擔任董事，98年升任副董事長，並於101年升任總裁。
陳學長深信，工作中的每個挑戰都有其意義，勇於接受增加歷練機會，才能打造自己獨一無二的職場價值，每個人初入職場，起跑點都是公平的，「態度決定一切」，回首服務勤業眾信三十年之中，學長除具備豐富的上市上櫃簽證專業，對制度輔導經驗、公司治理領域亦有深入研究，一切都來自面對工作變動或職務調整時，脫離舒適圈接受挑戰的彈性與魄力。
樂在工作 打造幸福企業三部曲 
2012年陳學長帶領勤業眾信獲頒台北市勞工局「3顆星幸福企業」殊榮，會計領域是專業服務導向工作，如同自己的英文名Clark的中譯「客拉客」，深信服務做好，就是最佳口碑行銷，客戶就會源源不絕。而好的服務取決於專業人才，專業人才是勤業重要的資產，打造美好工作環境讓同仁快樂幸福，才能服務客戶。熱愛戶外運動的陳學長，將運動員積極開朗與堅持不懈的特質延伸至生活與職場，那份務實與追求完美的氣度，成就出自在美滿人生。
【小檔案Profile】陳清祥學長 (會計系68級)

 學歷：東吳大學會計學系、東吳大學會計研究所。

 經歷：財政部證券及期貨管理委員會、勤業管理顧問公司、勤業眾信經營管理
       委員會成員、勤業眾信副董事長。
 現職：勤業眾信總裁。
【圖說】
 陳清祥01.jpg  由基層常帳員到企業總裁，陳清祥學長把挫折視為追求圓滿的

               動力。

 陳清祥02.jpg  身為幸福3顆星企業大家長，陳學長帶領勤業員工樂在工作、

               在工作與生活中取得平衡。
【採訪後記圖說】
陳清祥03.jpg：從基層查帳員到企業總裁，「成功絕非偶然」、「機會留給準備好的人」這幾句話可謂學長職涯歷程的最佳註解。專訪過程中，學長將準備好的資料一一詳細與採訪小組分享，簡報上處處可見超人的圖案巧思，令人感受到專業嚴謹外的幽默一面。
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