【單元名稱】專題企劃 Special Report
【大標】盡其在我  醇美人生篇「章」
【副標】專訪東吳嚴家淦法學講座教授顏慶章
                                   撰稿/于千喬(特約文字記者)
                                   高怡麟(校友服務暨資源拓展中心組員)
                                   圖片提供/校友服務暨資源拓展中心
晨光初曦，緩緩映照著華國大飯店十樓的貴賓室，靜謐典雅的氛圍，呼應顏慶章教授從容親切的神采。國內首屈一指的財經法學翹楚、GATT開路先鋒及首位WTO常任代表暨大使，獲選年度「艾森豪學人」等殊榮，專業領域之外，兼具學者、作家多重身份，跨越眾多領域，優遊其間游刃有餘，成為媒體口中最具才華暨品味的財政首長，顏慶章老師的每一步，都充滿令人折服的驚嘆。
春風少年 矢志法律人
顏老師從小就愛好藝術，國中立志成為畫家，以優異成績考取台南一中，不同於埋首苦讀，顏老師憑藉自成一格的學習效率，兼顧學業並廣泛涉獵課外讀物，從中國古典文學到政論性的「文星」雜誌，同時學習棋藝、繪畫等。雖醉心藝術，但仍依循家人期許，考取台大法律系，展開法律人的生涯。 
顏老師回憶台大就學期間，同學均埋首法官律師考試，但因懷抱成為國際法學者或外交官的夢想，廣讀國際法諸多鉅著，並因恩師翁岳生、周冶平老師的影響，對國際經濟法產生興趣，埋下日後進入政府部門服務及從事財經法學研究的種子。當年台大國際法隸屬政治而非法律研究所，顏老師於出國深造前考上台大政治研究所，受教於丘宏達教授，並受到王仁宏教授的鼓勵，一位引領進入國際公法領域，一位則指點研究GATT。使顏老師日後赴美進修，即以國際經濟法為專攻，並在ＷＴＯ還稱為關貿總協定（ＧＡＴＴ）時代，於中國時報上撰文，介紹該組織功能與規範及重要性，並將專文結集出版「揭開GATT的面紗－全球貿易的秩序與趨勢」，可謂國內GATT的拓荒者，專業著作包含關務、租稅法、國際經濟法等。精闢的見解，經常令人誤認是財務金融或經濟的學術背景。顏老師表示，來自法學背景的訓練，以法學邏輯的思維，分析經濟現象與金融市場，跳脫財經觀點的窠臼，作更宏觀的銓釋，這一切歸功於法律訓練與素養，至今仍深以為傲。
英才得展 官學俱優
畢業後顏老師考上關務乙等特考，憑藉一手好字與思路清晰的條理，被財政部關務署破例改任，並受當時財政部主任秘書李洪鰲提拔，二十八歲即擔任財政部總核稿，已是簡任職官員。之後轉至台灣中小企銀擔任主任秘書，但因難以忘情學術，而負笈美國密西根大學深造，獲得法學碩士學位。回國後憑藉優異財經法專才，三十六歲時升任財政部稅制會執行秘書，成為全國最年輕的十二職等官員，也因而淬化出顏老師深厚的賦稅法學養。此時同屬財政部長官之一的陸潤康學長(法律系45級)，將顏老師推薦予東吳大學法學院章孝慈院長，於院內開設國際經濟法課程，可謂開台灣學術風氣之先，並成為炙手可熱的選修課程。顏老師於四十五歲時，榮任總統府第一局局長，是歷任最年輕的「天下第一局」局長，並獲選一九九五年度「艾森豪學人」殊榮，更加奠定從事國際事務的能力。他目前獲美國艾森豪學人總部的倚重，單就主席鮑威爾將軍敦聘為「主席之友」的名銜，即可說明一切!
民國八十五年，年僅四十八歲升任財政部政務次長，參與兩稅合一等多項國家改革政策，並於1997年穩定台灣股市避開亞洲金融風暴波及，造福人民。於台灣首次政黨輪替之際，以國民黨政務官身份入閣擔任財政部長重要職務，展開台灣金融史上的空前改革，至今無人能出其右。在出任首位駐WTO大使期間，為國家參與攸關經貿發展的國際組織，奠立良好的決策機制與談判模式。於卸任時獲總統頒授二等景星勛章的極大殊榮。「受人之託、忠人之事」，顏老師謙虛表示，自己是個幸運之人，長官提攜之情點滴在心，為國做事是榮耀也是責任，這份信念是顏老師不變的堅持。顏老師另外的兩項成就，應是全國公務員絕無僅有的紀錄，一是在百分之五十的上限規定，自基層開始每年考績均為甲等，另一是獲行政院先後頒給三等、二等及一等表彰最高榮譽的功績獎章。
    投身教育界，亦是顏老師自2005年5月卸任公職以來的重大使命。除於2013年赴美國威斯康辛大學麥迪遜校區法律學院作專題演講外，並於半年內取得法學博士學位，這恐將是美國法律學院空前絕後的紀錄!頗有淵源的東吳法學院邀請，潘校長早在2013年7月邀請擔任「嚴家淦法學講座教授」。至各大學講學邀約不斷。顏老師強調這是自己應兼顧的社會責任，講題範圍從WTO、公司治理、金融經營、金融改革甚至兩稅合一等等，將多年財經決策經驗傳授分享後輩，彰顯「傳承」的使命，自己也樂在其中。
 千錘百鍊 人生智慧
    眾所周知，顏老師也是知名的紅酒作家。老師表示，這份熱愛來自於對葡萄酒文化的鑽研與領悟，許多洋人稱頌葡萄酒的名言佳句，蘊含諸多人生哲理，令人低迴不已，更能轉化壓力及淬鍊智慧。曾出版三本葡萄酒著作的顏老師，以1997年的「法國葡萄酒品賞」一書，獲法國總統席哈克頒授「國家騎士勳章」的殊榮，公開表揚顏老師推廣法國葡萄酒文化的成就。原本只為娛己娛人著手撰寫，因完美的堅持而造成書市旋風，顏老師口中的「非專業」葡萄酒著作，完成美感與實用兼具的三本著作，宛如經過時間的增益，與時俱進而成為佳釀。

終身學習 成就夢想
   擁有傲人學歷涵養，佐以橫跨產官學的完整經歷，顏老師相當強調終身學習的重要，而自己四十多年的職涯，無論哪一階段，都是終身學習的果實。顏老師提及，老師引用愛因斯坦名言：「要切記你在學校所學到的美好事物，是多少世代的成果。這些所有交入你的手中，是讓你承受來領取它、榮耀它、增益它，而有一天你忠誠的將它交給你的兒女們。」

    顏老師認為，學校教育不論在國內或國外，也無分獲得何等學位，均有它的極限。顏老師鼓勵東吳的學生們，再良善的求學過程，以及如何妥適的工作機會，「學以致用」是可遇而不可求的。在工作中，無論是公務領域或私人部門，必然會面對嶄新的內涵與挑戰，終身學習的態度，才是讓自己出類拔萃的不二法門。顏老師也用這句話與大家分享:「平靜海域造就不出熟練的水手。」他回顧如此璀璨的生涯，表示不敢以熟練水手自居，但的確歷經諸多的驚濤駭浪，而這是每個人可能都需要面對的挑戰!
【小檔案Profile】東吳大學嚴家淦法學講座教授 顏慶章 

學歷：臺灣大學法律學系學士、臺灣大學政治學研究所碩士、美國密西根大學法學碩士、美國威斯康辛大學法學博士

經歷：財政部稅制委員會執行秘書、總統府第一局副局長及局長、美國艾森豪基金會交換學人、財政部政務次長、財政部部長、中華民國首任常駐世界貿易組織（WTO）常任代表、元大金融控股公司董事長
【圖說】

顏老師01.jpg  產官學三棲的顏老師，堪稱是唯一具備外交歷練的財經首長。

顏老師02.jpg  顏老師的非典型自傳「我之所以為我」闡述自己多年從政心路歷

              程。

【採訪後記圖說】顏老師03.jpg
 優雅與才情兼備的顏老師，與生俱來的品味令人大開眼界。近3個多小時的專

 訪，顏老師出口成章，風趣幽默，如沐春風。名言佳句信手捻來，宛如中世紀文質彬彬的紳士一般，套句廣告標語「專注完美、近乎苛求」，應該是顏老師的最佳詮釋。
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