【單元名稱】東吳人物Soochow People 
【大標】社會同心圓幕後推手
【副標】專訪台北市社會局局長王浩
                               撰稿/編輯部整理報導
                                  圖片提供/社會資源處校友服務暨資源拓展中心 
話鋒犀利、針砭時弊的台北市議會議員王浩學長(中文系69級)，於2013年12月31日，展開一個全新的身份─台北市社會局局長。
專訪當天下午，公務纏身的學長看不出一絲疲憊，公文井然有序地堆疊於案前，素雅的牆面點綴著書法字畫，井然有序的氛圍與學長話語間清晰的思路，相得益彰。
投身媒體領域、創立TVBS及東森電視台、參選成為市議員，十五年後接任自己口中肩負「使老有所終，壯有所用，幼有所長，鰥寡孤獨廢疾者皆有所養」禮運大同願景的台北市社會局局長，一路走來，王學長的每一步，都充滿驚奇與故事。

中文系「震撼教育」 = 職涯養分
出口成章、下筆成文的王學長，提起自己最初其實想進入大眾傳播系所就讀，但因「看不懂如何填寫志願卡」，陰錯陽差進入了東吳中文，結下不解之緣。王學長回憶，大一第一學期便苦不堪言，巴不得「拜託孔老夫子少說些話」，密密麻麻的古文典籍，惱人的文字學，加上中文系以背誦出名的嚴格要求，讓學長讀起來備感壓力，加上當時熱衷社團活動，大一便面臨多科被當的命運。「經過死當的震撼教育，讓我對學業與課外活動的安排有了新的體悟」王學長笑言，自己身體裡流著「反骨」的血液，喜歡的科目如聲韻學，往往成績可達八九十分，不喜歡的科目經常徘徊及格邊緣，但因這樣的挫折，使自己更瞭解如何進行「成績風險控管」，一天當中不安排三堂艱難科目、分析有把握或沒把握的科目進行成績分配等，儘量讓總成績維持水準之內，剩餘時間則盡情投入自己熱愛的社團活動，他認為大學時期社團經驗非常重要，本身參加山地服務社團，透過社團學習組織活動，開展人際互動，並學習在社團與課業間找尋平衡點，讓自己提早培養出「時間管理」的能力，在有效時間裡追求最大效益，對日後職涯助益頗大。
王學長言談中時刻流露對東吳中文的感謝，當時中文系名師輩出，學長有幸師學劉兆祐、林炯陽、閔孝吉等師長，也曾親臨錢穆故居親自感受大師的風範與涵養，加上大量閱讀與背誦，訓練出閱讀效率精準、厚實的文學底子，一生受用不盡。

傳承與回饋 
    在學長當選第九屆市議員後，他決定將選舉的結餘款一百多萬元，全數捐給母校，幫助中文系發展；並於2010年起返母校擔任中文系兼任講師，每堂課場場爆滿，座無虛席，排加簽的同學一路綿延系辦走廊，盛況空前。提起這些對母校的回饋，學長雲淡風輕的表示「沒有中文系，就沒有現在的自己」。

而今，當年被點名媽媽耳提面命嘮叨、盤算著請多少假才不被扣考的學生，成為站在講台上的夫子；王學長的課在中文系暱稱「東吳中文大當鋪」，標準極高，每回開課前學長總不厭其煩建議學弟妹「退選」，卻無法成功嚇阻學生前來修課的渴望，

是怎議的魅力，可讓現今個人主義掛帥的大學生，乖乖背起書包走進課堂聽課？

「我的課是一場生命教育」，學長認為，自己求學時並非典型成績優秀的學生，正因這樣的經驗，面對現在身處多元環境的學子，可更有彈性分享自己的歷程，以

客觀的立場與學弟妹對話，他想傳達的是思維邏輯與觀點，教導學生看清楚真正的社會與人生。「人生是殘酷與嚴峻的」凡修過王學長課的同學，無疑對這句話有著深刻的體悟。此外，學長在課程進度安排上亦煞費心思，同學若少上一堂課，之後便深感銜接困難，處處提醒同學們「人生沒有捷徑，每個環節都需重視」，成大事往往著眼於小處。學長笑言，激發下一代想持續學習的欲望，是自己的目標，從東吳學弟妹閃閃發亮的雙眼及鍥而不捨的選修，感受到價值與成就感。

奉行自我價值 莫忘初衷
    以天生的文采縱橫媒體業的王學長，於擔任記者期間轉任電視台相關領域，在中視服務十年後接下一艱鉅任務─成立TVBS新聞台，當時正巧遇上民國83年省市長大選。「當時一心想創造一個容納不同政治理念的電視台」，大選結束後，TVBS獲選為選舉結果可信度最高的電視台，成績亮眼；緊接著在短短60幾天內，完成東森電視台開播，創下輝煌紀錄，完成一項又一項不可能的任務，堪稱台灣電視媒體界「教父」。
時光荏苒，媒體環境變幻莫測，逐漸背離學長當初創立的價值理念，學長離開媒體圈，決心轉戰市議員選舉，為人民及自己的理念奮鬥。1998年12月，王學長成功當選台北市議員，以外省籍背景在中山大同區打了漂亮一仗。「我勝選的原因，來自於真正放下省籍」王學長表示，參選以來許多選民訝異身為外省籍後裔的他，台語講得如此「輪轉」，因為真心熱愛台灣這塊土地，擔任市議員期間關注弱勢族群，
為民喉舌，以公權力幫助真正需要的人。

如今，王學長擔任臺北市社會局局長，時刻提醒自己「莫忘初衷」，人在公門好修行，王學長有著一個再堅強不過的信念：「我存在的價值是讓老百姓過得好一點。」

期許某一天，社會局能真正創造一個「老吾老以及人之老、幼吾幼以及人之幼」的安康社會。
【小檔案Profile】王浩學長 (中文系69級)
 學歷：東吳大學中文系、元智大學管理研究所碩士、北京大學法學博士。
 經歷：第8至11屆臺北市議員、東森多媒體副總經理。
 現職：台北市社會局局長。
【圖說】
 王浩01.jpg  王浩學長認為中文系四年教育令自己一生獲益匪淺。
 王浩02.jpg  許晉雄社資長(圖右)於專訪後代表母校致贈感謝禮品予王浩學長。
【採訪後記圖說】
王浩03.jpg：看似犀利敢言的王浩學長，話語幽默思路迅捷清晰，同時也感受到他對傳統與體制的尊重。重視是非對錯與人文關懷，王浩學長用自己的信念，走自己的路。
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