成長人生親近神
講員　衣立凡弟兄／王淑靜整理

經文：雅各書四：7~8；雅歌一：4；詩篇六十三：1~4；詩篇七十三：28

　　我們一共要講五個人生，一共已經講三個，第一個是敬拜的人生，講的是跟神的關係；第二是團契的人生，是跟人的關係，第三個是講我們個人要成長，每一次的成長對我們來說都是一個個性上的挑戰，而今天我們要講的就是親近神。
　　雅各書四：7~8說到一個人不成長的原因就是在於他不順服，就像一個小孩在學校裡，老師要他做功課，他不做，上課也不專心，這樣能成長嗎？不能。我們人天生裡面就有一個不順服的靈叫悖逆，就像有些人聚會時感動得痛哭流涕，也舉手了，但要他受洗時，魔鬼就出來，他就不要受洗了。一個教會要成長，就要順服，但魔鬼會攔阻，所以要抵擋魔鬼，魔鬼就會跑掉了，所以我們要敬拜、讀經、禱告，當我們親近神時，神也會親近我們，人最大的價值就在於我們揀選神，也親近神。揀選神就是代表站在神這一邊，但當我們站在神這一邊時，魔鬼就會出來拉你的腳，讓我們在去不去聚會，讀經還是看電視之間猶豫不決。時間是由我們決定的，我們要揀選神，向神說YES，向魔鬼說NO，然後要親近神，跟神禱告，神一定會幫你的。
　　成長的意思不是指聖經讀多少遍，而是人要愈來愈像神，一個人成長性格會愈來愈溫柔，愈來愈勇敢，就像耶穌是被殺的羔羊，是剛強的。我讀大學時，大家都在作弊，有一次當我選擇誠實，站在主這邊，不跟大家作弊，那次考試的結果是大部份都考一百分，只有一兩個人沒有，我就是其中一個，沒想到發考卷時，老師說你們都在欺負我，結果說這次考試不算，真是哈利路亞！人受造是為榮耀神，要像神就要親近神。基督教的教條不多，雖然舊約有很多教條，但總歸起來就只有一個字，就是愛，什麼是愛？第一個就是跟神有好的關係，愛神就是討祂的喜歡；第二個就是愛人，就是愛人如己，愛所有的人，我之前在大陸有一個年輕的弟兄，他說只要我到他那裡，他就當我的腿，我要去哪裡，他就載我去哪裡，後來我開刀，一個很小的手術，他說以後如果我走不動，他就幫我推輪椅，沒想到這句話是從別人的兒子口中說出，那是多好的事！我們愛神就會親近神，當我們親近神時，神就開始改變我們。
　　雅歌一：4說到願你吸引我，我們就快跑跟隨你，這代表一個人的影響力是很大的，如果說出來的話是負面的，所造成的殺傷力是很大的，所以我們如果講反面的話，魔鬼會高興得不得了，如果我們說星期日能起來參加聚會實在是太好了，被神所吸引的人，他的時間都是用在有價值的地方，而且快跑是會產生影響的力量，影響別人去親近主。我年輕時在教會時，牧師都會要求男生坐前排，而且要開口禱告，那時我很害羞，我不敢，尤其我不大說愛這個字，不過當我試著說我愛祢時，我的心就改變了，回到了我正常的光景。保羅說神如此愛我們，為我們流血捨命，為什麼我們沒有反應？那是因為有魔鬼在中間阻擋我們，所以我們要反對魔鬼，我們要宣告神是可愛的，神是榮耀的，神是祝福我們的，當我們有這個信心宣告時，我們的心就改變了，就能夠像神了。我們的神等著我們跟祂禱告，等著我們親近祂，我的小孩在外面在外面忙，沒有時間親近我，最糟糕的就是嘴唇親近我，心卻遠離我，今天我們要說，主耶穌，你吸引我，我就快跑跟隨你，當大家都渴慕主的時候，這個力量非常大，因為主的同在在我們當中，人來到這邊病得醫治，人來到這邊綑綁得到釋放，人來到這邊痛苦得到安慰，人來到這邊得到關懷，神在我們當中，神蹟就會發生。
　　為什麼親近神是一個呼召呢？因為愛可以改變一個人。我們這次去遊覽時，遇到一對夫婦，太太說在結婚前各自有各自的想法，有小孩後，兩個想的就一樣了，都是以小孩為中心，想的是要怎樣給這個小孩最好的，當我們愛一個人時，我們就會想怎樣讓他高興，怎樣讓他得到最大的祝福，假若我們真的愛神的話，我們的生活中心就會不一樣；神的愛吸引我們，苦難也會使我們親近神，當小兒子回家的時候，什麼也沒有，當他擁抱父親，離家的時候，什麼都有！弟兄姐妹，如果現在你覺得有難處，這是你親近神的最好機會，跟主說，主耶穌，求你幫助我，大衞有那麼多苦難，他就緊緊抓住神不放，結果他的苦難都變成了他的祝福；第三個是事奉神的人也要親近神，事奉神的人可以分為內院、外院還有至聖所，所以跟神的關係是一層一層，所以愈事奉神的人，愈要親近神。我以前工作的時候，我們教會年長的人都出國了，我以前剛好是裡面最大的，以前的教會跟現在不一樣，都是年輕人，都是大學生或剛畢業的，我這個三十多歲的就變成最老的，我需要做很多決定，那時我讓大家排排站，說，願意事奉的人跨一步，結果大家都退一步，就變成我在前面了，我以前也不是多愛主，只是比我年長的人都出國了，只剩我孤掌難鳴，要做決定，最難的就是要講道，對我這個沒有恩賜的人，就叫上斷頭台，不過感謝主，有兩個帶職的同工講得很好，那時我有兩件事會做惡夢，一是考試，一是講道，我常常到週六還沒有準備好，然後週日一早起來趕快跟主禱告，親近神，因為我需要祂，所以事奉神的人需要親近神，還有一件事就是傳福音，為什麼傳福音這麼需要主呢？因為要馬上現場驗收，要呼召願意信的人站起來到前面來，這不是一件容易的事，我之前在國外傳福音時，呼召好幾次沒有人站起來，後來是我女兒最先站起來，影響帶動了其他人，所以事奉神的人要親近神，所有的能力都是從祂那裡來的，當你事奉神的時候，神就會靠近你；整個舊約能親近神的只有大祭司，一年一次進到至聖所，現在我們每一個人的身體都是神的殿，聖靈就住在我們裡面，所以我們可以隨時隨地都可以親近神，每當我們呼喊他的名就是親近祂。
[bookmark: _GoBack]　　親近神的方式有敬拜感恩、默想禱讀、以及順服受苦，每一個機會都是我們親近神的機會，而親近神的益處在於脫離裡面攪擾，脫離外面試探抵擋魔鬼，更新事奉神大能大力，等候耶和華重新得力，帶來神同在使話語有恩膏。主，今天早上對我們所有人都發出呼召，讓我們做個親近神的人，主耶穌，你吸引我，我就快跑跟隨你，我們為所有的小組長禱告，為所有的聯絡人禱告，為所有的服事團隊禱告，每一個服事都把人帶到神的面前，每一個服事都把神帶到我們的裡面，主耶穌，我感謝讚美你，願我們今天每一個都立志站在你這一面，揀選親近神，揀選順服神，為著昨天，為著這些日子的福音我們感謝你，就繼續幫助我們，讓他們能夠遇見神，好讓他們跟我們一樣都能成為家中的一份子，感謝主與我們同在，求主耶穌垂聽我們的禱告，奉主耶穌的名，阿們。
　

	
