活出君尊的祭司
講員　何靖遠弟兄／王淑靜整理

經文：撒迦利亞書三：1~7；彼得前書二：9

　　禱告是一個大家很熟悉的事情，但該怎麼樣禱告，神才會聽？什麼樣的禱告，神才會快快地來成就？這是我們每一個人都希望的，而今天要分享的主題－君尊的祭司，有一個很重要的工作就是禱告，也就是代禱。
　　我們先讀撒迦利亞書三：1~3，撒迦利亞書與其他卷書有很大的不同在於他直接把從神那裡得來的異象說出來，撒迦利亞書前六章記錄了八個異象，今天讀的撒迦利亞書三：1~7說的就是第四個異象。先知撒迦利亞是從主前539年開始事奉，這時以色列及猶大皆已亡國，他們被擄到巴比倫，大祭司約書亞是在那裡出生，並且是以大祭司的身份，跟著所羅巴伯把第一批以色列人從被擄的地方回到耶路撒冷，撒迦利亞書三：1說大祭司約書亞站在耶和華的使者面前，這是作者看到的異象，異象跟異夢不一樣，異象是睜開眼睛看得到的，不是在夢中看到的，異象是神讓他看到的，而且他看到撒但也站在約書亞的右邊，這個畫面有點恐怖，而且撒但還與他作對，意思就是撒但在控告神的兒女，撒但就是專門在做這種事情，而耶和華告訴撒但，這不是從火中抽出來的一根柴嗎？意思就是以色列已經亡國了，已經落到這樣淒慘的地步，但神要恢復它，恢復它的榮美，恢復它的尊榮，神要以色列人回到耶路撒冷，重新建造聖殿，撒迦利亞所顯示出來的與哈該先前所傳遞的訊息是一致的。因為約書亞是大祭司，代表全以色列，而他穿著污穢的衣服站在使者面前意思就是以色列人及猶大充滿了得罪神的事情，所以當我們得罪神時，我們所穿的衣服也是污穢的，就沒有辦法來到神的面前。
　　撒迦利亞書三：4~7說，使者對約書亞說要給他穿上華美的衣服，表示華美是神主動要恢復的，要給他穿上華美的衣服，而且要戴上潔淨的冠冕，換句話說就是要重建聖殿，也就是要重新接納神的子民對祂的事奉，而最後第7節說，你若遵行我的道，謹守我的命令，你就可以管理我的家，看守我的院宇，希望大家以此作為立志的目標。接下來彼得前書二：9，惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，這裡的你們指的就是神的兒女，也代表基督徒的四重身份，而今天我們只談其中一重身份，就是「君尊的祭司」。某教會有一對夫妻令我很感動，在教會推動禱告祭壇後，他們回家第一件事情做的就是夫妻兩人一起為很多事情禱告，在他們的分享中也得知他們在開始禱告後，也發生了一些挑戰及攔阻，甚至家人也會出一些狀況，但他們仍然繼續堅持下去，在他們的見證中，他們也分享了神如何幫他們一一的化解，而他們也在facebook上的職業欄填上祭司。舊約跟新約的祭司有關係，但絕對不一樣，舊約的祭司有以色列的利未支派，而且不是所有利未人都能當祭司，只有亞倫的後裔，這是神所揀選的，還有殘疾人士也不能做祭司，舊約希伯來書五：1有提到大祭司的工作是奉派替人辦理屬神的事，為要獻上禮物，和贖罪祭；而新約祭司就是彼得前書二：9指的你們，也就是指信主的人，神的兒女，也就是蒙了重生的人，我們這些都是被神所揀選，都是君尊的祭司，這是神給我們信主的人的一個身份，你不要都不行。
　　既然我們每個人都是祭司，那會有什麼樣的爭戰呢？第一個就是忙碌的靈，路加福音10:30~31講的是好撒馬利亞人的比喻，從這裡可以看到祭司因為忙碌而忽略掉需要幫助的人，忙碌是現代人最大的一個通病，這會使我們疏於禱告，願我們能像那對夫妻一樣，有勇氣說自己是祭司，來為人代禱，為國家教會守望；第二個爭戰就是沈睡的靈，我們常在屬靈的警覺性上不夠高，很多事情是有屬靈爭戰的，如果我們不清楚的話，我們可能挨打了都還搞不清楚是為什麼，所以馬可福音14:38，耶穌告訴彼得約翰說總要警醒禱告，免得入了迷惑，你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。彼得前書四：7也說要警醒禱告，把沈睡的靈趕走；第三個是不冷不熱的靈，指的就是以弗所教會把起初的愛心離棄了，老底嘉教會也是不冷不熱，我們有時服事久了也會落入這樣的光景，不冷不熱，有人在經過長久禱告之後沒有看到神的應允時，很容易就失去了信心，我們也會忘了我們的神是良善的神，是信實的神，是回應我們禱告的神，所以不冷不熱的態度通常是在我們習慣了一件事情之後把它視為理所當然，我們禱告應該是要像主禱文前面一樣，是要看見神的需要，而不是我們的需要。Larry Lee有一本書叫「傾聽的耳」，裡面有一位巴基斯坦女士，她生長在一個傳統的回教貴族家庭，但她不覺得平安，所以她請她的基督徒司機幫她找一本聖經，她非常忠於她的信仰，所以她一邊讀可蘭經，一邊讀聖經，去比較其中的不同，當她讀到羅馬書第九章時，她心裡有很多的疑惑，有一天她帶她的孫子到天主教醫院，修女問她手上為何拿著聖經，她回答我在尋求神，我非常希望能夠找到真神，修女告訴她可以跟神禱告，祂是我們在天上的父親，她非常震驚，因為在可蘭經裡認為神是沒有兒女的，所以她試著跟神禱告，最後跪下禱告時，她清楚地感受到神的同在時，她一手拿著可蘭經，一手拿著聖經問神，哪一本才是真正祢的書呢？神回答她，哪一本書裡面寫著我是你的父親，她就再也沒有疑惑！當我看到這個見證時非常感動，因為有時候我們把許多事當成是例行公事，包括禱告，包括我們喊親愛的主耶穌基督，這時我們就要反思，我們是否已變成像老底嘉教會一樣，也不冷也不熱？！
　　第四個是最後一個也是最重要的，就是不聖潔的靈。在新約當一個祭司首要的就是聖潔，君尊的祭司沒有辦法不聖潔的，希伯來書十二：14說要追求聖潔，求神來光照我們，看我們裡面有什麼惡行沒有，不要我們還穿著污穢的衣服，就跟神要什麼，神是不會聽的，歷代志下七：14說，若是自卑禱告尋求我的面，轉離惡行，神才會從天上垂聽我們的禱告，如果我們不聖潔，就無法在神面前任職。馬太福音二十二：1~14在講一個為國王擺設筵席的比喻，有個人沒有穿禮服，也說不上為何不穿禮服，其實禮服指得並不是我們平常穿的衣服，因為我們人犯了罪，得罪了神，我們的衣服是污穢的，我們就沒有禮服可穿啊，這時神就會把人丟到外邊的黑暗裡，讓他在那裡哀哭切齒，所以被召的人多，選上的人少，感謝主，我們是重生的人，是被揀選的族類，我們是被選上的，我們有華美的衣服及潔淨的冠冕可以穿戴，這樣我們才可以在神的面前服事祂、敬拜祂，沒有穿禮服，別說是事奉了，在下面敬拜讚美，神會悅納嗎？我們如果不聖潔來這裡見我們的神，我們會見到祂嗎？所以我們要認清楚我們的神是怎樣的一位神，我們要用什麼樣的態度來面對祂，在舊約我們如果照耶和華我們神所吩咐的一切誡命謹守遵行，神才算我們為義，而在新約是因信稱義，我們要信主耶穌，我們就有公義的袍。
[bookmark: _GoBack]　　再來是我們需要轉化，需要活出祭司的身份，首先是個人轉化，而且我們要認罪代求，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭，靈祭則包括我們對神的讚美以及感恩；第二是家庭轉化，所以我們要建立家庭禱告的祭壇；第三是職場轉化。所以我們要遵行神的道，謹守神的命令，才可以管理神的家，看守神的院宇，這是我們每個在這裡聚會的人，都負有這樣的責任，不是只有衣牧師及各位長老們才有這個責任，而是每個人都有責任。我們教職員團契裡有一位老師，當他去愛修園聚會後有一次接到一個電話，要他去台北做牧師，他說我是教授，我怎麼能去你們教會做牧師呢？這是一間兩百多人的教會，在很多事情上都是不一致的，只有在聘牧這件事是一致的，後來他回去禱告，神給他撒迦利亞書三：7這節經文，因為他立志要成為遵行神的道，所以他現在是這間教會的牧師。在新的一年我們在立志時，這節經文給了我們很好的提醒，遵行神的道，謹守神的命令，才是我們非常需要立的志，這樣才能管理神的家，看守神的院宇，才能合乎神給我們的身份，就是有君尊的祭司。
